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Caution: Read this before operating your unit.

1 To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.

2 [Install this sound system in a well ventilated, cool, dry, clean
place — away from direct sunlight, heat sources, vibration,
dust, moisture, and/or cold. For proper ventilation, allow the
following minimum clearances.

Top: 30 cm (11-3/4 in)

Rear: 20 cm (7-7/8 in)

Sides: 20 cm (7-7/8 in)

3 Locate this unit away from other electrical appliances, motors,
or transformers to avoid humming sounds.

4 Do not expose this unit to sudden temperature changes from
cold to hot, and do not locate this unit in an environment with
high humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent
condensation inside this unit, which may cause an electrical
shock, fire, damage to this unit, and/or personal injury.

5 Avoid installing this unit where foreign objects may fall onto
this unit and/or this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid
may cause electrical shock to the user and/or damage to
this unit.

6 Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain,
etc. in order not to obstruct heat radiation. If the temperature
inside this unit rises, it may cause fire, damage to this unit,
and/or personal injury.

7 Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections
are complete.

8 Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

9 Do not use force on switches, knobs and/or cords.

10 When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

11 Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

12 Only voltage specified on this unit must be used. Using this
unit with a higher voltage than specified is dangerous and may
cause fire, damage to this unit, and/or personal injury. Yamaha
will not be held responsible for any damage resulting from use
of this unit with a voltage other than specified.

13 To prevent damage by lightning, keep the power cord
disconnected from a wall outlet or the unit during a lightning
storm.

14 Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified
Yamabha service personnel when any service is needed. The
cabinet should never be opened for any reasons.

15 When not planning to use this unit for long periods of time (i.e.
vacation), disconnect the AC power plug from the wall outlet.

16 Be sure to read the “Troubleshooting” section in the owner’s
manual on common operating errors before concluding that
this unit is faulty.

17 Before moving this unit, press ¢ downward to turn off this
unit and then disconnect the AC power plug from the AC wall
outlet.

18 Condensation will form when the surrounding temperature
changes suddenly. Disconnect the power cable from the
outlet, then leave this unit alone.

19 When using this unit for a long time, this unit may become
warm. Turn the system off, then leave this unit alone for
cooling.

20 Install this unit near the wall outlet and where the AC power
plug can be reached easily.

21 The batteries shall not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or the like. When you dispose of batteries,
follow your regional regulations.

22 Excessive sound pressure from earphones and headphones
can cause hearing loss.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not
disconnected from the AC power source even if you set this unit to
standby mode by &. In this state, this unit is designed to consume a
very small quantity of power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO
NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

CAUTION
Danger of explosion if battery is incorrectly replaced.
Replace only with the same or equivalent type.

This label is required to be attached to a product of which the
temperature of the top cover may be hot during operation.

H For U.K. customers

If the socket outlets in the home are not suitable for the plug
supplied with this appliance, it should be cut off and an
appropriate 3 pin plug fitted. For details, refer to the instructions
described below.

The plug severed from the mains lead must be destroyed, as a
plug with bared flexible cord is hazardous if engaged in a live
socket outlet.

M Special Instructions for U.K. Model

IMPORTANT

THE WIRES IN MAINS LEAD ARE COLOURED IN
ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE:

Blue: NEUTRAL

Brown: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this apparatus
may not correspond with the coloured markings identifying
the terminals in your plug, proceed as follows:

The wire which is coloured BLUE must be connected to the
terminal which is marked with the letter N or coloured
BLACK. The wire which is coloured BROWN must be
connected to the terminal which is marked with the letter L or
coloured RED.

Make sure that neither core is connected to the earth terminal

of the three pin plug.
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What you can do with this unit

This unit is a network receiver, on which you can enjoy playing back music files stored on your media server (PC or
NAS), audio contents on the Internet radio, Spotify, AirPlay devices (iPod/iTunes) by connecting the unit to your home
network (DLNA) and audio system on the same network.

Sources that can be played back on this unit

Broadband router* ODoda il ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ O O

— This unit (R N301)

® _

(4) iPod (AirPlay)* (&) cD player etc.
@ iPod/Android (Spotify)*

(@) NAS

* You need a commercially available Wi-Fi broadband router when you use an iPod/Android.

(1 Play back the Internet radio (p.25) (@ Play back your iPod with AirPlay (p.27)

(@ Play back music files stored on your PC (p.22) (5 Play back the Spotify service (p.21)

(® Play back music files stored on your NAS (® Play back your external component (p.10)
(p-22)

(@ Listening to FM/AM radio (p.17)
¢

For details on connecting the devices, see “Connections” (p.10).
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What you can do with this unit

Devices that can control this unit

oV

[ ]
| 55755 6686 L .
N aese [0 0000 O=C)
Broadband router I
—_

Remote control

—
—
—
. Mobile device*

e (iPod, Android)

* You need a commercially available Wi-Fi broadband router when you use a mobile device.
® Control this unit using your mobile devices (p.3).

Control this unit using the remote control.

Operations from your mobile device

Once you install the app “NETWORK PLAYER CONTROLLER?” in your mobile device, you can operate the unit with
the mobile device.

Features

» Power-on/off or other basic operation

* Changing the music source

+ Selecting, playing back, and stopping songs
+ Playing back songs stored in devices

For downloading the app or the latest information, access to the App Store or Google Play and search “NETWORK
PLAYER CONTROLLER.”
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Supplied accessories

Check that the following accessories are supplied with the product.

Remote control AM antenna FM antenna Batteries (x2)
(AAA, RO3, UM-4)

. .
O—wm—O)

COMAL PTG NET

LNET  UNE2  LNE3

© O O

e Xe}
600

DY REPET  SHIRE

Oi O

B Notes on remote controls and batteries

¢ Do not spill water or other liquids on the remote control.

¢ Do not drop the remote control.

* Do not leave or store the remote control in the following conditions:

places of high humidity, such as near a bath
— places of high temperatures, such as near a heater or stove
— places of extremely low temperatures
— dusty places

¢ Insert batteries according to the polarity markings (+ and -).

¢ Change all batteries if you notice the operation range of the remote control narrows.

e If the batteries run out, immediately remove them from the remote control to prevent an explosion or acid leak.

« If you find leaking batteries, discard the batteries immediately, taking care not to touch the leaked material. If the leaked material
comes into contact with your skin or gets into your eyes or mouth, rinse it away immediately and consult a doctor. Clean the battery
compartment thoroughly before installing new batteries.

* Do not use old batteries together with new ones. This may shorten the life of the new batteries or cause old batteries to leak.

* Do not use different types of batteries (such as alkaline and manganese batteries) together. Read the packaging carefully as these
different types of batteries may have the same shape and color.

* Before inserting new batteries, wipe the battery compartment clean.

* Keep the batteries in a location out of reach of children. Batteries can be dangerous if a child were to put in his or her mouth.

o If the batteries grow old, the effective operation range of the remote control decreases considerably. If this happens, replace the
batteries with new one as soon as possible.

« If you plan not to use the unit for a long period of time, remove the batteries from the unit. Otherwise, the batteries will wear out,
possibly resulting in a leakage of battery liquid that may damage the unit.

* Do not throw away batteries with general house waste. Dispose of them correctly in accordance with your local regulations.
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Controls and functions

Front panel z
S
@ @ ® ®@eeD ® ©0® ® &
3
o
=
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1 1 1

1 1 1

1 1 1

1 1 1

@

@ & (power)
Turns on/off (standby) the unit.

Note
In standby mode, this unit consumes a small amount of power to
receive infrared signals from the remote control.
(@ PHONES jack
Outputs audio to your headphones for private listening.

(® SPEAKERS A/B

Turns on or off the speaker set connected to the
SPEAKERS A and/or SPEAKERS B terminals on the rear
panel each time the corresponding button is pressed.

(@ DISPLAY
Selects the information displayed on the front display
(p-29).

(® Remote control sensor
Receives infrared signals from the remote control.

(6 STANDBY/ON indicator
Lights up as follows:

Brightly lit: Power is on

Dimly lit: Standby mode

@ FM MODE

Set the FM band reception mode to automatic stereo or
monaural (p.17).

MEMORY
Stores the current FM/AM station as a preset when
TUNER is selected as the input source (p.18).

?J

@ @® @
@ FM/AM

Switch between FM and AM (p.17).

Front display
Shows information about the operational status of this
unit.

@ PRESET </>
Selects a preset FM/AM station when TUNER is selected
as the input source (p.19).

@ TUNING <K/>>
Selects the tuning frequency when TUNER is selected as
the input source (p.17).

13 BASS +/-
Increases or decreases the low frequency response. The
center position produces a flat response (p.16).

TREBLE +/-
Increases or decreases the high frequency response. The
center position produces a flat response (p.16).

@ INPUT /D>
Selects the input source you want to listen to.

SELECT/ENTER (jog dial)
Turn the dial to select a numeric value or setting, and press
the dial to confirm.

@ RETURN
Returns to the previous indication of the front display.

VOLUME control
Increases or decreases the sound output level.
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Controls and functions

Front display

@ Information display

Displays the current status (such as input name sound
mode name).

You can switch the information that is displayed when you
press DISPLAY (p.29).

(@ STEREO
Lights up when the unit is receiving a stereo FM radio
signal.

® TUNED
Lights up when the unit is receiving an FM/AM radio

station signal.

(@ Speaker indicators

“SP A” lights up when the SPEAKERS A output is
enabled and “SP B” lights up when the SPEAKERS B
output is enabled.

® MUTE
Blinks when audio is muted.

® SLEEP

Lights up when the sleep timer is on.

¢

You can change the brightness level of the front display by
pressing DIMMER on the remote control (p.8).
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Controls and functions

Rear panel
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(1 ANTENNA terminals
For connecting to FM and AM antennas (p.12).

@ DC OUT jack

For supplying power to a Yamaha AV accessory. For
details, refer to the instruction manual of the AV
accessory.

(® NETWORK jack
For connecting to a network (p.13).

@ Power cable
For connecting to an AC wall outlet (p.13).

(B OPTICAL jack
For connecting to audio components equipped with
optical digital output (p.10).

(® COAXIAL jack
For connecting to audio components equipped with a
coaxial digital output (p.10).

(@ CD jacks
For connecting to a CD player (p.10).

LINE 1-3 jacks
For connecting to analog audio components (p.10).

(@ SPEAKERS terminals
Used to connect speakers (p.11).

7 En



Controls and functions

Remote control

(@ TUNING @

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@

O O
0|0 O

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

@ Infrared signal transmitter
Sends infrared signals.

(2 SLEEP
Sets the sleep timer (p.16).

(3 DIMMER
Changes the brightness level of the front display. Choose
brightness from 5 levels by pressing this key repeatedly.

(4 SPEAKERS A/B

Turns on and off the set of speakers connected to the SPEAKERS
A and/or SPEAKERS B terminals on the rear panel of this unit
when the corresponding key is pressed.

8 En

(® Input selection keys
Select an input source for playback.

COAXIAL COAXIAL jack

OPTICAL OPTICAL jack

NET NETWORK jack (press repeatedly to select a
desired network source)

LINE 1-3 LINE 1-3 jacks

TUNER FM/AM tuner

CD CD jacks

(® Radio keys

Operate the FM/AM radio (p.17).

MODE Switches between “Stereo” and “Mono” for
FM radio reception (p.17).

FM Switches to FM radio.

AM Switches to AM radio.

TUNING <</ >> Select the radio frequency.
PRESET </> Selecta preset station.

@ POP-UP MENU
This button is not available for this unit.

Menu operation keys
Cursor keys Select a menu or a parameter.

(A/VIKID>)

ENTER Confirms a selected item.
RETURN Returns to the previous state.
(@ SETUP

Displays the “Setup” menu (p.32).

VOLUME keys
Adjust the volume.

i) OPTION
Displays the “Option” menu (p.30).

@ DISPLAY
Switches information shown in the front display.

@ & (power)
Turns on/off (standby) the unit.

NOW PLAYING
Shows the playback information in the front display.

i HOME
Shows top-level menu in the front display.

MUTE

Mutes the audio output.

(? Playback keys
Let you play back and perform other operations for network
sources.

SHUFFLE

Switches shuffle modes.

REPEAT
Switches repeat modes.



Controls and functions

Using the remote controls

B Installing batteries
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Notes

+ Change all batteries if the operation range of the remote control
Narrows.
+ Before inserting new batteries, wipe the compartment clean.

B Operation range

The remote controls transmit a directional infrared beam.
Be sure to aim the remote controls directly at the remote
control sensor on the front panel of this unit.

Noooooo

| Bess JENEE 80 OO
Approximately
6 m (20 ft)

A /

»30° B 30° «

v

v

oo
o
loO

oloo
oo

oo o
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o-o
9932503

Remote control

coo
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Connecting speakers and source components

* Do not connect this unit or other components to the main power until all connections between components are complete.

+ All connections must be correct: L (left) to L, R (right) to R, “+” to “+” and “~" to “-”. If the connections are faulty,
no sound will be heard from the speakers, and if the polarity of the speaker connections is incorrect, the sound will be
unnatural and lack bass. Refer to the owner’s manual for each of your components.

+ Do not let bare speaker wires touch each other or any metal part of this unit. This could damage this unit and/or the speakers.

TV etc.

Speakers A

Audio output
= (digital optical)

A

DC ouT NETWORK
5V=05A
(— DIGITAL

[

@

Audio output
(digital coaxial) §

BD/DVD player, etc. CD player CD recorder, etc. Speakers B

Connecting recording devices
You can connect audio recording devices to the LINE 3 (REC) jacks. This jack outputs the selected input signals (from COAXIAL,
OPTICAL, LINE 1-2, TUNER and CD).

Notes

* Be sure to use the LINE 3 (REC) jacks only for connecting recording devices.
« If you select LINE 3 as the input source, the audio output of the LINE 3 (REC) jacks will be muted.
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Connecting the speakers

B Connecting speaker cables

Speaker cables have two wires. One is for connecting the

negative (-) terminal of the unit and the speaker, and the

other is for the positive (+) terminal. If the wires are

colored to prevent confusion, connect the black wire to the

negative and the other wire to the positive terminal.

@ Remove approximately 10 mm (3/8”) of insulation from the ends of
the speaker cable and twist the bare wires of the cable firmly together.

@ Loosen the speaker terminal.

@ Insert the bare wires of the cable into the gap on the side (upper
right or bottom left) of the terminal.

@ Tighten the terminal.

Connections

B Bi-wire connection
Bi-wire connection separates the woofer from the
combined midrange and tweeter section. A bi-wire
compatible speaker has four binding post terminals. These
two sets of terminals allow the speaker to be split into two
independent sections. With these connections, the mid and
high frequency drivers are connected to one set of terminals
and the low frequency driver to another set of terminals.
This unit

SPEA

Speaker

-Q© =

—

N

Connect the other speaker to the other set of terminals in
the same way.

Note

When making bi-wire connections, remove the shorting bridges
or cables on the speaker. Refer to the speakers’ instruction
manuals for more information.

Mo

Sz
To use the bi-wire connections, press SPEAKERS A and
SPEAKERS B on the front panel or on the remote control so that
both SP A and B light up on the front display.

CYAMAHA

SPEAKERS A/B

DINMER  SLEEP

0 ®

O—wan—(C) SPEAKERS A/B

COAWAL  OPTCAL  NET

@)

LINE1 LINE2  LINE3

O O
O
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Connections

Connecting the FM and AM antennas

The antennas for receiving FM and AM broadcasts are included with this unit. In general, these antennas should provide
sufficient signal strength. Connect each antenna correctly to the designated terminals.

Note

If you experience poor reception quality, install an outdoor antenna. Consult the nearest authorized Yamaha dealer or service center
about outdoor antennas.

Outdoor FM antenna

FM antenna AM antenna
(included) (included)

* The AM antenna should
always be connected, even if
an outdoor AM antenna is
connected to this unit.

The AM antenna should be
placed away from this unit.

Outdoor AM antenna
Use 5 to 10 m of vinyl-covered wire
extended outdoors from a window.

B Assembling the supplied AM antenna B Connecting the wires of the AM antenna
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Connections

Connecting to a network

You can enjoy Internet radio or music files stored on media servers, such as PCs and Network Attached Storage (NAS),
on the unit.
Connect the unit to your router with a commercially-available STP network cable (CAT-5 or higher straight cable).

Network Attached Storage
(NAS)

Internet

NOILvVHVvd3dd

i

® Network cable
Mobile device
(such as iPhone)

/
vy
The unit (rear)
:\(;{: o
* If you are using a router that supports DHCP, you do not need to ca”n Bb‘tlng pO wer L‘abl e
configure any network settings for the unit, as the network
parameters (such as the IP address) will be assigned After all the connections are complete, plug in the power

automatically to it. You only need to configure the network cable.
settings if your router does not support DHCP or if you want to
configure the network parameters manually (p.33).

* You can check whether the network parameters (such as IP J
address) are properly assigned to the unit in “Information”
(p-33) in the “Setup” menu.

2 = To an AC wall outlet

Notes

+ Some security software installed on your PC or the firewall
settings of network devices (such as a router) may block the
access of the unit to the network devices or the Internet. In these

cases, configure the security software or firewall settings
appropriately.

 Each server must be connected to the same subnet as the unit.
* To use the service via the Internet, broadband connection is
strongly recommended.
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Setup of your network devices

Configure your devices connected to the network to play back music files stored on the devices, or configure your mobile
device to control this unit. Use the following configurations to suit your needs.

Mo
RO
For details on Internet connection, please refer to the manual of your network devices.

1 If you want to play the music files stored on your PC

You need to configure the media sharing setting of your PC.
Configure the media sharing setting of music files on
Windows Media Player 12. For details on sharing setting,
please refer to “Setting the media sharing of music files”
(p-22).

Mo

RO
You can operate from your PC using Windows Media Player. For
details, refer to Windows Media Player help.

1 If you want to play music files stored on your NAS

— —= You need to configure the media sharing settings of your NAS.
© © Setup operations differ depending on your NAS. Refer to the

NAS manual.

Mo
o

« If you want to configure the network parameters manually, check
that you are using an IP address which is not used by other network
devices in your network.

« In case that you use DHCP and automatically obtain necessary

information for network, such as IP address. We recommend that
DHCP for the NAS normally be enabled.

1 If you want to play iPod/iTunes with AirPlay

Select this unit from your iPod or from iTunes (p.27).
Check that the router being accessed by the iPod/iTunes is
connected to the same network as this unit.

1 If you want to operate this unit with your mobile device

You need to download the dedicated application, and install it

= i © © (p.3).
[ |1))) a=
] ] 0 O
| | * If you want to configure the network parameters manually, check
= that you are using an IP address which is not used by other network
. IS devices in your network.
L: ° DT O- 2 * In case that you use DHCP and automatically obtain necessary

information for network, such as IP address. We recommend that
DHCP for the mobile device normally be enabled.
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Playback

Playing a source 4 Play the source.
© (power) 9 Rotate the VOLUME control on the front
| p— panel (or press VOLUME +/- on the remote
control) to adjust the sound output level.

6 676 e Y

6 o6
e e, - J¢
o ‘?_I_‘? ﬁ ﬁ [I [I E—‘—EI Q ® O * You can adjust the tonal quality by using the BASS, TREBLE,

controls on the front panel.
| | [ * You can adjust the speaker balance in the “Setup” menu (p.16).

SPEAKERS A/B INPUT <1/ VOLUME

6 Presso (power) again to finish using this
unit and set it to standby mode.

DIMER  SLEEP

O @7(') (power)
—— SPEAKERS A/B

oo NeT (]
)
UNET  LNE2  LNES m O
Input selection g (Jz
WOE | TUNER D keys :l 6
2
O
N e
] _—
VoLUME 5 VOLUME

1 Press & (power) to turn on this unit.

2 Press the INPUT <1/> selector on the front
panel (or press one of the input selection
keys on the remote control) to select the
input source you want to listen to.

3 Press SPEAKERS A and/or SPEAKERS B on
the front panel or on the remote control to
select speakers A and/or speakers B.

When speaker set A or speaker set B are turned on,
SP A or SP B is displayed on the front display
accordingly (p.6).

Notes

» When one set of speakers is connected using bi-wire connections,
or when using two sets of speakers simultaneously (A and B),
make sure SP A and SP B are displayed on the front display.

» When listening with headphones, turn off the speakers.
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Playback

B Adjusting the BASS and TREBLE
controls 3 Press </>> to adjust speaker balance.
Control range: L+10 to R+10

. 4 To exit from the “Setup” menu, press SETUP
L TOoEEBEB = again.
) w w il O O

— | | — Using the sleep timer
TREBLE
BASS Use this feature to automatically set this unit to standby

mode after a certain amount of time. The sleep timer is
useful when you are going to sleep while this unit is
playing or recording a source.

YAMAHA

The BASS +/- and TREBLE +/— adjust high and low
frequency response.
When you adjust to “0”, produces a flat response.

BASS ﬂ

Increases or decreases the low frequency response. T'”O“T ~ @ & (power)

Control range: —10 to +10 (20 Hz) é (])1—|SLEEP
7SPEAn(na7u

TREBLE 7:8 08 6

Increases or decreases the high frequency response. et une2  unes

Control range: —10 to +10 (20 kHz)

e O|O O

BASS and TREBLE can be adjusted in the “Setup” menu (p.32). Note

B Adjusting the speaker balance The sleep timer can only be set with the remote control.

The sound output balance of the left and right speakers to

compensate for sound imbalance caused by speaker 1 Press SLEEP repeatedly to set the amount of

locations or listening room conditions.
To adjust the speaker balance, perform the following
steps.

time before this unit is set to standby mode.
Each time you press SLEEP, the front display
changes as shown below.

POPUPWENU HOME  NOW PLAYING

-

© OO
Cursor keys
Au/r v i< /y[> ' ° The SLEEP indicator blinks while setting the amount

ENTER of time for the sleep timer.
SETUP———O ® O
T SP A
vome - (O SR —

© ol P L Pl S

If the sleep timer is set, the SLEEP indicator on the
1 Press SETUP on the remote control. front display lights up.

The “Setup” menu shown on the front display. Ny

o

* To disable the sleep timer, select “Sleep Off”.
* The sleep timer setting can also be canceled by pressing
& (power) to set this unit to standby mode.

2 Press A/V to select “Balance” and press ENTER.
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Listening to FM/AM radio

FM/AM tunin B Improving FM reception
g If the signal from the station is weak and the sound quality
is not good, set the FM band reception mode to monaural
mode to improve reception.

" @ 1 Press MODE repeatedly to select “Stereo”
O—==—0 (automatic stereo mode) or “Mono”
O (monaural mode) when this unit is tuned in to
00 O an FM radlq station. .
it | TR oo When Mono is selected, FM broadcasts will be heard
MODE - TUNER .
| A | in monaural sound.
FM—|O TUNING <K />
£ PRESET Note
AMV——0O © 0 o ) )
FOURIB WO TONPLANG The STEREO indicator on the front panel lights up while
O OO listening to a station in stereo mode.

1 Press TUNER to select “TUNER” as the input
source.

w
>
@
(9]

2 Press FM or AM to select the reception band
(FM or AM).

(©)
T
m
>
=
(©)
2

3 Press and hold TUNING <</ >> for more than
1 second to begin tuning.
Press > to tune in to a higher frequency.
Press << to tune in to a lower frequency.

The frequency of the received station is shown in the
front display.

If a broadcast is being received, “TUNED” indicator
on the front display will be lit. If a stereo broadcast is
being received, the “STEREQO” indicator will also lit.

STEREO SP A
TUNED

Frequency

If the tuning search does not stop at the desired
station because the station signals are weak, use the
following keys to set a frequency.

Mo
o

When the signal reception for an FM radio station is unstable,
switching to monaural may improve it.

17 en



Listening to FM/AM radio

Automatic preset tuning
(FM stations only)

You can use the automatic preset tuning function to
automatically register FM stations as presets. This
function enables this unit to automatically tune in to FM
stations that have a strong signal and store up to 40 of
those stations in order. You can then easily recall any
preset station by selecting its preset number.

Notes

« If a station is registered to a preset number that already has a
station registered to it, the previously registered station is
overwritten.

« If the station you want to store is weak in signal strength, try
using the manual preset tuning method.

Mo

NOQ

» FM stations registered as presets using the automatic preset
registration feature will be heard in stereo.

* Only Radio Data System broadcasting stations are stored
automatically by the Auto Preset function.

NODE | TUNER  CD |

O | O—=——TUNER
FM | :FM \@\\Q\
AM—— (Y PRESET</>
OO O
Cursor keys A/ V °
ENTER 2
O ® O——— RETURN
O O O
opToN——0 O O

1 Press TUNER to select “TUNER” as the input
source.

2 Press OPTION on the remote control.
The “Option” menu is displayed (p.30).

3 Press A/ V to select “Auto Preset”, and then
press ENTER.

This unit starts scanning the FM band about 5
seconds later from the lowest frequency upwards.
To begin scanning immediately, hold down the
ENTER key.

18 en
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* Before scanning begins, you can specify the first preset number
to be used by pressing PRESET </ > or cursor key (A/V) on the
remote control.

« To cancel scanning, press FM, AM or RETURN.

Preset number Frequency

When scanning is complete, “FINISH” is displayed
and then the display returns to original state.

Manual tuning preset

You can manually register up to 40 FM/AM stations
(40 total). You can then easily recall any preset station by
selecting its preset number.

YAMAHA

PRESET </>
MEMORY

B Registering a radio station manually
Select a radio station manually and register it to a preset
number.

1 Follow “FM/AM tuning” (p.17) to tune into the
desired radio station.

2 Hold down MEMORY for more than 2 seconds.
The first time that you do register a station, the selected
radio station will be registered to the preset number
“01”. Thereafter, each radio station you select will be
registered to the next empty (unused) preset number
after the most recently registered number.

STEREO SP A
TUNED

Preset number

Mo

NOQ

To select a preset number for registering, press MEMORY once
after tuning into the desired radio station, press PRESET </ to
select a preset number, and then press MEMORY again.

STEREO SP A
TUNED

“Empty” (not in use) or the frequency currently registered



Listening to FM/AM radio

Recalling a preset station Clearing a preset station
You can recall preset stations that were registered using Clear radio stations registered to the preset numbers.
automatic station preset or manual station preset.
MODE TUNER :fD: | TU N ER
=56 o)
@7 76 Q :PRES(Y:
W OO0 O
9 Tgﬁ 9 Cursor keys A/V ee
O | O—<=——TUNER ENTER
6 SEWF REWKN
3 PRESET</> @ 5
00 e}
O OO
OPTION——0O O O
1 Press TUNER to select “TUNER” as the input : o
source. % @
1 Press TUNER to select “TUNER” as the input g (:7,
2 Press PRESET </ to select a preset source. (_—)' o
number. =2

2 Press OPTION.

Mo
Nod

* Preset numbers to which no stations are registered are skipped.

* “No Presets” is displayed if no stations are registered. Use the cursor keys to select “Clear Preset”
and press ENTER.

4 Use the cursor keys (A / V) to select a preset
station to be cleared and press ENTER.

STEREO SP A
TUNED

Preset station to be cleared

If the preset station is cleared, “Cleared” appears and
then the next in-use preset number is displayed.

5 Repeat step 4 until all desired preset stations
are cleared.

6 To exit from the “Option” menu, press
OPTION.
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Listening to FM/AM radio

Radio Data System tuning

Radio Data System is a data transmission system used by
FM stations in many countries. The unit can receive
various types of Radio Data System data, such as
“Program Service”, “Program Type,” “Radio Text” and
“Clock Time”, when it is tuned into a Radio Data System
broadcasting station.

B Displaying the Radio Data System

information
o
O O O
O O
DISPLAY ——QO
@®YAMAHA

1 Tune into the desired Radio Data System
broadcasting station.

Mo

Sz
We recommend using “Auto Preset” to tune into the Radio Data
System broadcasting stations (p.18).

2 Press DISPLAY.

Each time you press the key, the displayed item changes.

Item name

About 3 seconds later, the corresponding information
for the displayed item appears.

Information
Program Service | Program service name
Program Type Current program type
Radio Text Information on the current program
Clock Time Current time
Frequency Frequency
Note

“Program Service”, “Program Type”, “Radio Text”, and “Clock
Time” are not displayed if the radio station does not provide the
Radio Data System service.
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B Receiving traffic information
automatically

When “TUNER” is selected as the input source, the unit

automatically receives traffic information. To enable this

function, follow the procedure below to set the traffic

information station.

MODE | TUNER  cD |

O—2=——TUNER
© 'WMHG

AM

O s PRESET 3

POPUPWENU  HOME  NOWPLAYING

Cursor keys A/ V

ENTER
O ® O RETURN
= oo =
O O O

OPTION——0O 00 O

1 When “TUNER?” is selected as the input
source, press OPTION.

2 Use the cursor keys to select
“TrafficProgram” and press ENTER.
The traffic information station search will start in
5 seconds. Press ENTER again to start the search
immediately.

¢

* To search upward/downward from the current frequency, press

the cursor keys (A/V) while “READY” is displayed.
* To cancel the search, press RETURN.
* Texts in parentheses denote indicators on the front display.

The following screen appears for about 3 seconds
when the search finishes.

Traffic information station (frequency)

Note

“TP Not Found” appears for about 3 seconds when no traffic
information stations are found.



Using the Spotify service

Spotify gives you instant access to millions of songs on your mobile devices. Just hit play to stream anything you like.
The Spotify Connect feature lets you choose music on your Spotify app and listen on your Yamaha home entertainment

system.
See Spotify.com for service area information.

1 Connect your device to your home Wi-Fi
network.
Connect the unit and your mobile or tablet to your
home Wi-Fi network as shown in the illustration
below. All devices need to be on the same network.

Network connection (example)

Internet

Wireless router

This unit (R-N301)

I
@

Mobile or tablet device*

* 10S/Android™ apps are available as of August 2014.
For more details, visit Spotify.com

My

N3

To use this function, this unit and your mobile or tablet must be
connected to the Internet. For detail on connections and network
settings, refer to “Owner’s Manual”.

2 Get Spotify app and premium free trial.
Download the Spotify app for your mobile or tablet
from your app store, and take the Premium free trial.

The Spotify app and Premium account are required. Visit
spotify.com for details.

www.spotify.com/connect

3 Playback of Spotify contents.
Start Spotify app on your mobile or tablet device, log
in to Spotify and start playing a track.
(1 Tap on the Now Playing bar to reveal extra
controls and tap the Speaker icon.

(@) Select the unit (network name of the unit) as the
audio output device.

Spotify app (example)
s o 3\
I » @
-
@
©

Mo

R-N301 XXXXXX %
\. J
NOA

* The playback screen is displayed on the front display.
* You can adjust the unit’s volume from the Spotify app during
playback.

Caution

* When you use Spotify app controls to adjust volume, the
volume may be unexpectedly loud. This could result in damage
to the unit or speakers. If the volume suddenly increases during
playback, stop playback on the Spotify app immediately.

@ Spotify

Spotify and Spotify logo are registered trademarks of
the Spotify Group.
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www.spotify.com/connect

Playing back music stored on media servers (PCs/NAS)

You can play back music files stored on your PC or DLNA-compatible NAS on the unit.

Notes

* To use this function, the unit and your PC must be connected to the same router (p.13). You can check whether the network parameters
(such as the IP address) are properly assigned to the unit in “Information” (p.33) in the “Setup” menu.

* The unit supports playback of WAV (PCM format only), MP3, WMA, MPEG-4 AAC and FLAC files.

* The unit is compatible with sampling rates of up to 192 kHz for WAV and FLAC files, and 48 kHz for other files.

* To play back FLAC files, you need to install server software that supports sharing of FLAC files via DLNA on your PC or use a NAS
that supports FLAC files.

set”ng the media Shari”g of music 4 select “Allowed” from the drop-down list
files next to “R-N301”.

To play back music files in your computer with this unit, = =
you need to make the media sharing setting between the e —— 2
unit and computer (Windows Media Player 11 or later). In
here, setting with Windows Media Player in Windows 7 is
taken as an example.

Cheose media streaming options for computers and devices

1 Start Windows Media Player 12 on your PC.

2 Select “Stream”, then “Turn on media
streaming.”
The control panel window of your PC is shown.

(Example of English version)

[0 Windows Media Player

C/L/ » Library » Music » Album »

orgnice + (S o] Crete i+ B Click “OK” to exit.
Allow Internet access to home media... t Genre R
B Library Allow remote control of my Player... Mo
C :/‘:"‘“5 Automatically allow devices to play my media... azz 2 @<
e @ peil( Tomon medesreaminge N N w For details on media sharing settings, refer to Windows Media
© Ao N 2 Player help.
8 Videos g e ¢ For Windows Media Player 11
| Pictures er
W Recontad v | G b i 5 @ Start the Windows Media Player 11 on your PC.
5 e s @ Select “Library” then “Media Sharing”.
(® Check the “Share my media to” box, select the “R-N301” icon,
3 Click “Turn on media streaming.” and click “Allow”.
@ Click “OK” to exit.
el
i - S — * For a PC or a NAS with other DLNA server software
() [P < Networkanc Shoing Centr » Vi sveaming opiors s | Scarch Cotrt Pare 5]

installed
Refer to the user’s manual of your device or software and
configure the media sharing settings.

Cheose media streaming options for computers and devices

ing is not turned on
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Playing back music stored on media servers (PCs/NAS)

Playback of PC music contents

Follow the procedure below to operate the PC music
contents and start playback.

Note

@«

" ”” (underscore) will be displayed for characters not supported
by the unit.

DMMER  SLEEP

> 00
O ®)

COMGAL  OPTICAL  NET

O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

NODE | TUNER  CD

O @
6 s PRESET :

POPUPWENU  HOME  NOV PLAYING

O O——— NOW PLAYING
uHOME

SETUP RETURN

@) ® O———RETURN

WUTE

voue ()

Cursor keys
AIVIID>
ENTER

—— Playback keys

ormon | 2

OPTION —|o @)

DISPLAY v remr v | SHUFFLE
LREPEAT
@®YAMAHA

1 Ov

1 Press NET repeatedly to select “Server” as
the input source.

Music server name

The following icons are displayed on the front panel
display.

Icon Content

Displayed an audio contents can be selected.

0 = Displayed when there is upper level in the current
b folder.

3! Displayed when a not supported music file is
selected.

Displayed when there is lower level in the current
folder.

® ¥

My

RO
If playback of a music file selected from the unit is ongoing on
your PC, the playback information is displayed.

2 Use the cursor keys (A / V) to select a music
server and press ENTER.

3 Use the cursor keys to select an item and
press ENTER.
If a song is selected, playback starts and the playback
information is displayed.

My

N3

* To return to the previous state, press RETURN.

* If you press the DISPLAY repeatedly, you can switch the
playback information on the front display (p.29).

Use the following remote control keys to control
playback.

Keys Function
> Resumes playback from pause.
O Stops playback.
E;?’ysbad( oo Stops playback temporarily.
<
Skips forward/backward.
>
HOME Dlsplays the root directory of the
music server.
NOW PLAYING Displays }nfo@atlon about the
song that’s playing.

¢

You can also use a DLNA-compatible Digital Media Controller
(DMC) to control playback. For details, see “DMC Control”
(p.33).
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B Repeat/shuffle settings

You can configure the repeat/shuffle settings for the
playback of PC music content.

1 Whenthe input source is “Server,” press
REPEAT or SHUFFLE repeatedly to select the

playback method.
Item Setting Function
Off Turns off the repeat function.
One Plays back the current song
Repeat repeatedly.
All Plays back all songs in the current
album (folder) repeatedly.
Off Turns off the shuffle function.
Shuffle On Plays back songs in the current album

(folder) in random order.

Mo

RO
Repeat/shuffle can also be specified in the “Option” menu (p.30).
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Listening to Internet radio

You can listen to Internet radio stations from all over the world.

Notes 2
* To use this function, the unit must be connected to the Internet Use the cursor keys to select an item and

(p-13). You can check whether the network parameters (such as press ENTER.
the IP address) are properly assigned to the unit in If an Internet radio station is selected, playback starts
“Information” (p.33) in the “Setup” menu. and the playback information is displayed.
* You may not be able to receive some Internet radio stations.
* The unit uses the vTuner Internet radio station database service.
* This service may be discontinued without notice.

If you want to display the station list during playback,

DMMER  SLEEP

O @ press HOME. To return the playback information,
O—we—0) press NOW PLAYING.
G NET S

* To return to the previous state, press RETURN.
* If you press the DISPLAY repeatedly, you can switch the

LINE1 LINE2  LINE3

6 '6" 6 playback information on the front display (p.29).
= + Use the Playback keys ((J) to stop playback. %
O + Some information may not be available depending on the m o
6 @”‘E@ station. g i,
ForruE o owRTG 240
(O———NOW PLAYING (@)
QO— HOME =

e

Cursor keys
ey —(JEL)
ENTER “

O ® ©)

00O

O O

DISPLAY
@YAMAHA

1 Press NET repeatedly to select “NetRadio”
as the input source.
The station list appears on the front display.

The following icons are shown on the front panel display.

Icon Content
i, Displayed when an Internet radio station can be
g selected.

Displayed when there is lower level in the current
folder.
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Listening to Internet radio

Registering favorite Internet radio
stations (hookmarks)

By registering your favorite Internet radio stations to
“Bookmarks”, you can quickly access to them from the
“Bookmarks” folder in the front display.

1 Select any of Internet radio stations on the
unit.
This operation is necessary to register the radio
station for the first time.

2 Check the vTuner ID of the unit.
You can find the vTuner ID (MAC address of the
unit) in “Information” (p.33) in the “Setup” menu.

3 Access the vTuner website
(http://yradio.vtuner.com/) with the web browser on
your PC and enter the vTuner ID.

You can switch the language.

: Home Languagg

: viuner

internet radio

Sign in with your ID # From the Media Player
Please enter the ID # for your Media Player (more info about the ID #)

Enter the vTuner ID in this area.
R

To use this feature, you need to create your personal account.
Create your account using your e-mail address.

4 Register your favorite radio stations.

Click the “Add” icon (%) next to the station name.
¢
To remove the station from the “Bookmarks” folder, select

“Bookmarks” in the Home screen, and then click the “Remove”
icon (#-) next to the station name.
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Playing back iPod/iTunes music via a network (AirPlay)

The AirPlay function allows you to play back iPod/iTunes
music on the unit via network.

PC

—| — jTunes

The unit
- =
Starts playback z . [
on iTunes tose 1101100
or iPod — —
Router Playback starts
iPod —5
Note

To use this function, the unit and your PC or iPod must be
connected to the same router (p.13). You can check whether the
network parameters (such as the IP address) are properly assigned
to the unit in “Information” (p.33) in the “Setup” menu.

AirPlay works with iPhone, iPad, and iPod touch with iOS
4.3.3 or later, Mac with OS X Mountain Lion, and Mac and
PC with iTunes 10.2.2 or later.

(as of August 2014)

Playback of iPod/iTunes music contents

Follow the procedure below to play back iPod/iTunes
music contents on the unit.

1 Turn on the unit, and start iTunes on the PC
or display the playback screen on the iPod.
If the iPod/iTunes recognizes the unit, the AirPlay
icon ([4]) appears.

N

For iPods using iOS 7, AirPlay is displayed in Control Center. To

access Control Center, swipe up from the bottom of the screen.

Example on iTunes

_
[]

Example on iOS7

Example on iOS6

< —0)

@ AirDrop

(F (@) (@] ()

Cal AirPlay

Note

If the icon does not appear, check whether the unit and PC/iPod
are connected to the router properly.

2 On the iPod/iTunes, click (tap) the AirPlay
icon and select the unit (network name of the
unit) as the audio output device.

Example on iTunes Example on iOS

| [&  iPod touch |
i | & Yamaha XXXXXX v I

Network name of the unit

Multiple Speakers...

3 Selecta song and start playback.

The unit automatically selects “AirPlay” as the input
source and starts playback. The playback information is
displayed on the front display.

Mo

Sz

« If you press the DISPLAY repeatedly, you can switch the
playback information on the front display (p.29).

* You can turn on the unit automatically when starting playback
on iTunes or iPod by setting “Net Standby” (p.33) in the
“Setup” menu to “On”.

* You can edit the network name (the unit’s name on the network)
displayed on iPod/iTunes in “Network Name” (p.34) in the
“Setup” menu.

« If you select the other input source on the unit during playback,
playback on the iPod/iTunes stops automatically.

* You can adjust the unit’s volume from the iPod/iTunes during
playback.

Caution

* When you use iPod/iTunes controls to adjust volume, the
volume may be unexpectedly loud. This could result in damage
to the unit or speakers. If the volume suddenly increases during
playback, stop playback on the iPod/iTunes immediately.
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Playing back iPod/iTunes music via a network (AirPlay)

Use the following remote control keys to control playback.

> Resumes playback from pause.
O Stops playback.
Playback .
keys oo Stops playback temporarily.
<
Skips forward/backward.
>
REPEAT Changes the Repeat settings
SHUFFLE Changes the Shuffle settings
Note

To control iTunes playback with the remote control of the unit,
you need to configure the iTunes preferences to enable iTunes
control from remote speakers in advance.

iTunes (example of English version)

() Devices Preferences =
il »> &y | 02
L3 i LY | o
General Flajback Shaing  Store  Farertal | Devices | Advanced

Device backups

Prevent iPods, iPhanes, and iPads from syncing automatically
/] wamn when [more than 5% v | of the data on this computer wil be changed

Check this box —— 7/aon munes ausio contral from remote spesters_|

unes is not paired with any Remotes

Reset Sync History
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Switching information on the front display

When you select a network source as the input source, you can switch playback information on the front display.

e"

O O O

O O

DISPLAY ——O @]
@®YAMAHA

1 Press DISPLAY.
Each time you press the key, the displayed item
changes.

About 3 seconds later, the corresponding information
for the displayed item appears.

Input source Item
Server Song (song title), Artist (artist name),
AirPlay Album (album name), Time
Net Radio Song (song Fltle), Album'(album name),
Station (station name), Time
Spotify Song (song title), Artist (artist name),

Album (album name)
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Configuring playback settings for different playback sources

(Option menu)

You can configure separate playback settings for different playback sources. This menu allows you to easily configure

settings during playback.

6 ‘ ' \TUG @‘

O 2 PRESET 2

POP-UP ENU

OO

@) ® O——RETURN

WTE
VOLUME

©

| oo

HOME  NOW PLAYING

Cursor keys
AlVILID>
ENTER

oPION

OPTION——()

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

Ot Ov

@YAMAHA

1 Press OPTION.

2 Use the cursor keys to select an item and
press ENTER.

Mo

RO
To return to the previous state during menu operations, press
RETURN.

3 Use the cursor keys (/) to select a setting.

4 To exit from the menu, press OPTION.
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Option menu items

Mo

NOA

Available items vary depending on the selected input source.

ltem Function Page
. Corrects volume differences between

Input Trim ) 30
nput sources.

Signal Info Dlsplays information about the audio 30
signal.

Auto Preset Autpmatl({ally reglste'rs FM radio 18
stations with strong signals as presets.

Clear Preset Clear radio stations registered to preset 19
numbers.

TrafficProgram Automat}cally sgarches for a traffic 20
information station.

Repeat Conﬁgures the repeat setting for the 24
media server.

Shuffle Conﬁgures the shuffle setting for the 24
media server.

AutoPowerStdby Sets the amount of time for the auto- 31

standby function to each input.

H Input Trim

Corrects volume differences between input sources. If you

are bothered by volume differences when switching

between input sources, use this function to correct it.

Mo
Nod

This setting is applied separately to each input source.

Setting range

-10 to +10 (1.0 dB increments)

Default

B Signal Info

Displays information about audio signal.

Choices
Format Audio format of the input signal
. The number of samples per second of the input
Sampling L
digital signal

Mo

NOA

To switch the information on the front display, press the cursor
keys (A / V) repeatedly.



Configuring playback settings for different playback sources (Option menu)
B AutoPowerStdby

Sets the amount of time for the auto-standby function to
each input. If you do not operate the unit for the specified
time, the unit will automatically go into standby mode.

Off Does not set the unit to standby mode automatically.

For network sources
(Spotify, Server, Net Radio, or AirPlay)
H *
20 minutes®, | Ses the unit to standby mode when you have not

2 hours, operated the unit for the specified time while audio
4 hours, contents are stopped/paused.

8 hours*,

12 hours For other input sources

When you have not operated the unit for the
specified time, the unit switches to standby mode.

* Spotify, Server, Net Radio, AirPlay has been set to 20 minutes by default. Other
input has been set to 8hours by default.

S

Before the unit enters standby mode, “AutoPowerStdby” appears,

then a 30-second countdown starts in the front display.

O
25
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Configuring various functions (Setup menu)

You can configure the unit’s various functions.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

OO
alvi<ali>

ENTER
SETUP—() ® O——— RETURN

VOLUME Q
O

Cursor keys

Setup menu items

Menu item

Function

Page

1 Press SETUP.

2 Use the cursor keys (A / V) to select a menu.

3 Press ENTER.

Information

Displays the network
information on the unit.

33

IP Address

Configures the network
parameters (such as IP
address).

33

MAC Filter

Filter Sets the MAC address
filter to limit access to the
unit from other network
devices.

33

Network | DMC Control

Setup

Selects whether to allow a
DLNA-compatible Digital
Media Controller (DMC) to
control playback.

33

Net Standby

Selects whether to enable/
disable the function that turns
on the unit from other
network devices.

33

Network Name

Edits the network name (the
unit’s name on the network)
displayed on other network
devices.

34

Update

Updates the firmware via the
network.

34

Tone Control

Adjusting the high and low
frequency response.

34

4 Use the cursor keys (<I/1>) to select a setting
and press ENTER.

My

RO
To return to the previous state during menu operations, press
RETURN.

Balance

Adjusting the sound output
balance of the left and right
speakers.

34

Max Volume

Sets the maximum volume to
prevent excessive loudness.

34

9 Exit from the menu, press SETUP.

32 en

Initial Volume

Sets the initial volume for
when this receiver is turned
on.

34

DC OuUT

Selects how to supply power
through the DC OUT jack.

34




Configuring various functions (Setup menu)

Network Setup

Configures the network settings.

B Information
Displays the network information on the unit.

NewFwAvailable g;;;;leaabrlseif ;r; g;date for this unit’s firmware is
Status The connection status of the NETWORK jack
MAC MAC address

IP IP address

Subnet Subnet mask

Gateway The IP address of the default gateway
DNS(P) The IP address of the primary DNS server
DNS(S) The IP address of the secondary DNS server
vTuneriD The ID of the Internet radio (vTuner)

H IP Address

Configures the network parameters (such as IP address).

DHCP
Select whether to use a DHCP server.

Does not use a DHCP server. Configure the
Off network parameters manually. For details, see
“Manual network settings”.

Uses a DHCP server to automatically obtain the

On (default) unit’s network parameters (such as IP address).

Manual network settings

1 Set “DHCP” to “Off”.

2 Use the cursor keys (A / V) to select a
parameter type.

Address Specifies an IP address.

Subnet .

Mask Specifies a subnet mask.

Default .

Gateway Specifies the IP address of the default gateway.
DNS Specifies the IP address of the primary DNS
Server(P) server.

DNS Specifies the IP address of the secondary DNS
Server(S) Server.

3 Use the cursor keys (<1/ D) to select the edit
position.

(Example: IP address setting)

Use the cursor keys (<1/P>) to switch between
segments (Address1, Address2...) of the address.

4 Use the Cursor keys (A / V) to change a
value.

9 To exit from the menu, press SETUP.

B MAC Filter
Sets the MAC address filter to limit access to the unit from
other network devices.

Filter
Enables/disables the MAC address filter.

Off (default) | Disables the MAC address filter.

Enables the MAC address filter. In “MAC
Address 01-107, specify the MAC addresses of
the network devices that will be permitted access
to the unit.

On

MAC address filter settings

1 Set “Filter” to “On”.

2 Use the cursor keys (A / V) to select an MAC
address number (01 to 10).

3 Use the cursor keys (<1/>) to move the edit
position and the cursor keys (A / V) to select
a value.

4 To exit from the menu, press SETUP.

S
When using “AirPlay” (p.27) and “DMC Control” (p.33), you
cannot limit access from network devices regardless of the MAC

address filter.

H DMC Control
Selects whether to allow DLNA-compatible Digital Media
Controller (DMC) to control playback.

O
25
§>
35
m
23

Disable Does not allow DMCs to control playback.
Enable
(default) Allows DMCs to control playback.

R

A Digital Media Controller (DMC) is a device that can control
other network devices through the network. When this function is
enabled, you can control playback of the unit from DMCs (such
as Windows Media Player 12) on the same network.

B Net Standby
Selects whether the unit can be turned on from other
network devices (network standby).

Off (default) | Disables the network standby function.

Enables the network standby function. (The unit
On consumes more power than when “Off” is
selected.)
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Configuring various functions (Setup menu)

B Network Name
Edits the network name (the unit’s name on the network)
displayed on other network devices.

Tone Control

Adjusting the high and low frequency response.

1 Select “Network Name”.

2 Press ENTER to enter the name edit display.

Network name

3 Use the cursor keys (<1/1>) to move the edit
position and the cursor keys (A / V) to select
a character.

4 To confirm the new name, press ENTER.

9 To exit from the menu, press SETUP.
B Update

Updates the firmware via the network.

Starts the process to update the unit’s firmware.
Perform . . . iy .
Update For details, see “Updating the unit’s firmware via
the network” (p.36).
. Displays the version of the firmware installed on
Version ;
the unit.
ID Displays the system ID number.

34 e

When you feel there is not enough bass (low
Bass frequency sound).

Control range: —10 to +10 (20 Hz)

When you feel there is not enough treble (high
Treble frequency sound).

Control range: —10 to +10 (20 kHz)
Balance

Adjusting the sound output balance of the left and right
speakers to compensate for sound imbalance caused by
speaker locations or listening room conditions.

Control range
L+10 to R+10

Mo
Nod

For details, refer to the “Adjusting the speaker balance” (p.16).

Max Volume

Sets the maximum volume to prevent excessive loudness.

Setting range
1 to 99 (1 step increments), Max

Default
Max

Initial Volume

Sets the initial volume when the receiver is turned on.

Setting range
Off, Mute, 1 to 99 (1 step increments), Max

Default
Off

DC ouT

Configures the DC OUT jack setting.

PowerMode

Selects how to supply power to the Yamaha AV accessory
connected to the DC OUT jack.

Con Supplies power through the DC OUT jack
(default) continuously regardless of the power state (on/
standby) of the unit.
Svnc Supplies power through the DC OUT jack only
Y when the unit is turned on.




Configuring the system settings (ADVANCED SETUP menu)

Configure the system settings of the unit while viewing the front display.

1 Turn off the unit. Updating the firmware (UPDATE)

2 While holding down RETURN on the front
panel, press & (power).

& (power) RETURN New firmware that provides additional features or product
| | improvements will be released as needed. If the unit is

] connected to the Internet, you can download the firmware

e via the network. For details, refer to the information

T 6 66 66 66 | - . .
................ e AR A supplied with updates.
5 10010 i OJC) |
B Firmware update procedure
| Do not perform this procedure unless firmware update is
SELECT/ENTER necessary. Also, make sure you read the information

supplied with updates before updating the firmware.

3 Rotate SELECT/ENTER to select an item.
1 When the “NETWORK” displayed on the front

display, press RETURN to start firmware
update.

4 Press SELECT/ENTER to select a setting.

. ¢
5 Pres_s o (pow.er) to set the unit to turn off and If the unit detects newer firmware over the network,
turn it on again.

“NewFwAvailable” appears as the “Information” menu item in
The new settings take effect. “Network Setup”. In this case, you can also update the unit’s

firmware by following the procedure in “Updating the unit’s o>

g firmware via the network” (p.36). v g

ADVANCED SETUP menu items E S

2

- . " :| [e)

tom Function g Checking the firmware version om

INIT Restores the default settings. 35 (VE H SION)
UPDATE Updates the firmware. 35
Checks the version of firmware

VERSION currently installed on the unit. 3

Check the version of firmware currently installed on the

Restoring the default settings (INIT) it

Mo

Sz

* You can also check the firmware version in “Update” (p.34) in
the “Setup” menu.

« It may take a while until the firmware version is displayed.

Restores the default settings for the unit.

Choices
ALL Restores the default settings for the unit.
CANCEL Does not perform an initialization.
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Updating the unit’s firmware via the network

New firmware that provides additional features or product improvements will be released as needed. When new
firmware is available, “New Firm” is displayed for a while when the unit is turned on. Follow the steps below to update
the firmware.

Note

Do not operate the unit or disconnect the power cable or network cable during firmware update. Firmware update takes about 20
minutes or more (depending on your Internet connection speed).

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING 7

If “UPDATE SUCCESS” appears on the front

O O O
Q display, press & (power) on the front panel.
Cursor keys ee The firmware update is complete.
alv
ENTER <>
SETUP——0) ® le)

VOLUME O
O

1 Press SETUP.

2 Use the cursor keys to select “Network
Setup” and press ENTER.

3 Use the cursor keys to select “Information”
and press ENTER.
If new firmware is available, “NewFwAvailable”
appears on the front display.

4 Press RETURN to return the previous state.

9 Use the cursor keys to select “Update” and
press ENTER.

6 To start the firmware update, press ENTER.
The unit to restart and the firmware update starts.

S

To cancel the operation without updating the firmware, press

SETUP.
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Troubleshooting

Refer to the chart below if this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below or
if the instructions below do not help, set this unit to standby mode, disconnect the power cable, and contact the nearest
authorized Yamaha dealer or service center.

B General
See
Problem Cause Remedy
page
The power does not The protection circuitry has been activated | As a safety precaution, capability to turn on the power
turn on. three times consecutively. If the unit is in | is disabled. Contact your nearest Yamaha dealer or
this condition, the standby indicator on the | service center to request repair. —
unit blinks when you try to turn on the
power.
The power cable is not connected or the Connect the power cable firmly. -
plug is not completely inserted.
The protection circuitry has been activated | Check that the speaker wires are not touching each 10
because of a short circuit, etc. other and then turn the power of this unit back on.
This unit has been exposed to a strong Set this unit to standby mode, disconnect the power
external electric shock (such as lightning cable, plug it back in after 30 seconds, then use it —
or strong static electricity). normally.
The power does not The internal microcomputer has frozen, Hold down & (power) on the front panel for more
turn off. due to an external electric shock (such as | than 15 seconds to initialize and reboot the unit. (If o
lightning or excessive static electricity) or | the problem persists, disconnect the power cable from
to a drop in the power supply voltage. the AC wall outlet and plug it again.)
No sound Incorrect input or output cable Connect the cables properly. If the problem persists, 10
connections. the cables may be defective.
No appropriate input source has been Select an appropriate input source with the INPUT
selected. selector on the front panel (or one of the input 15
selection key on the remote control).
The SPEAKERS A/B switches are not set | Turn on the corresponding SPEAKERS A or 15
properly. SPEAKERS B.
Speaker connections are not secure. Secure the connections. 10
Output has been muted. Turn off the mute. 8
The Max volume or Initial volume setting | Set the setting to a higher value. 34
is set too low.
The component corresponding to the Turn the component on and make sure it is playing.
selected input source is turned off or is not —
playing.
The audio output of a device connected to | Set the audio output of the connected device to PCM.
a digital audio input (COAXIAL/ —
OPTICAL jacks) is set to other than PCM.
The sound suddenly The protection circuitry has been activated | Set the speaker impedance to match your speakers. 11
goes off. because of a short circuit, etc.
Check that the speaker wires are not touching each 10
other and then turn the power of this unit back on.
This unit has become too hot. Make sure the openings on the top panel are not o
blocked.
The auto power standby function has Change the auto power standby (“AutoPowerStdby” 31
turned this unit off. in the “Option” menu) to a longer setting or turn off.
Only the speaker on Incorrect cable connections. Connect the cables properly. If the problem persists, 10
one side can be the cables may be defective.
heard. - - .
Incorrect setting for the speaker balance. Set the speaker balance to the appropriate position in 16

the “Setup” menu.
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Troubleshooting

See
Problem Cause Remedy
page
Thereis alack of bass | The + and — wires are connected in Connect the speaker wires to the correct + and — 10
and no ambience. reverse at the amplifier or the speakers. phase.
A “humming” sound Incorrect cable connections. Connect the audio plugs firmly. If the problem
. . 10
can be heard. persists, the cables may be defective.
No connection from the turntable to the Make the GND connection between the turntable and 10
GND terminal. this unit.
The sound is The power of this unit is turned off, or this | Turn on the power of this unit.
degraded when unit is set to standby mode.
listening with the
headphones 15
connected to the CD
player or the tape
deck connected to
this unit.
H Tuner
See
Problem Cause Remedy
page
FM stereo The particular characteristics of the FM Check the antenna connections. 12
reception is stereo broadcasts being received may Try using a high-quality directional FM antenna.
noisy. cause this problem when the transmitter is -
too far away or the antenna input is poor. | SWitch to monaural mode. 17
There is There is multipath interference. Adjust the antenna position to eliminate the multipath
distortion, and interference.
clear reception
cannot be —
FM | obtained even
with a good FM
antenna.
The desired The signal is too weak. Try using a high-quality directional FM antenna. 12
station cannot
be tuned in Try using the manual tuning method.
with the 17
automatic
tuning method.
FM/ | NO PRESETS No preset stations are registered. Register stations you want to listen to as preset 13
AM | is displayed. stations before operation.
The desired The signal is weak or the antenna Tighten the AM antenna connections and orient it for o
station cannot connections are loose. the best reception.
be tuned in - -
with the Try using the manual tuning method.
automatic 17
tuning method.
Automatic Automatic station preset is not available Use manual station preset.
station preset for AM stations. 18
AM | does not work.

There are
continuous
crackling and
hissing noises.

The noises may result from lightning,
fluorescent lamps, motors, thermostats or
other electrical equipment.

Try using an outdoor antenna and a ground wire.
This will help somewhat, but it is difficult to
eliminate all noise.

There are
buzzing and

whining noises.

A TV set is being used nearby.

Move this unit away from the TV set.
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Troubleshooting

B Network
See
Problem Cause Remedy
page
The network feature The network parameters (IP address) have | Enable the DHCP server function on your router and
does not function. not been obtained properly. set “DHCP” in the “Setup” menu to “On” on the unit.
If you want to configure the network parameters 33
manually, check that you are using an IP address
which is not used by other network devices in your
network.
The unit does not The media sharing setting is not correct. Configure the sharing setting and select the unit as a o
detect the PC. device to which music contents are shared.
Some security software installed on your | Check the settings of security software installed on
PC is blocking the access of the unit to your PC. —
your PC.
The unit and PC are not in the same Check the network connections and your router
network. settings, and then connect the unit and the PC to the 13
same network.
The MAC address filter is enabled on the | In “MAC Filter” in the “Setup” menu, disable the
unit. MAC address filter or specify the MAC address of 33
your PC to allow it to access to the unit.
The files in the PC The files are not supported by the unit or | Use the file format supported by both the unit and the
cannot be viewed or the media server. media server. For information about the file formats 2
played back. supported by the unit, see “Playing back music stored
on media servers (PCs/NAS)”.
The Internet radio The selected Internet radio station is There may be a network problem at the radio station,
cannot be played. currently not available. or the service may have been stopped. Try the station —
later or select another station.
The selected Internet radio station is Some Internet radio stations broadcast silence at
currently broadcasting silence. certain of times of the day. Try the station later or —
select another station.
Access to the network is restricted by the | Check the firewall settings of your network devices.
firewall settings of your network devices The Internet radio can be played only when it passes o
(such as the router). through the port designated by each radio station. The
port number varies depending on the radio station.
The application for The MAC address filter is enabled on the | In “MAC Filter” in the “Network Setup”, disable the
smartphone/tablet unit. MAC address filter or specify the MAC address of 33
“Network Player your smartphone/tablet to allow it to access to the
Controller” does not unit.
detect the unit. - - -
The unit and smartphone/tablet are not in | Check the network connections and your router
the same network. settings, and then connect the unit and smartphone/ —
tablet to the same network.
Firmware update via It may not be possible depending on the Update the firmware via the network again. 35

the network is failed.

condition of the network.
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Troubleshooting

H Remote control

See
Problem Cause Remedy
page
The remote control Wrong distance or angle. The remote control will function within a maximum
does not work nor range of 6 m (20 ft) and no more than 30 degrees off- 9
function properly. axis from the front panel.
Direct sunlight or lighting (from an Reposition this unit.

inverter type of fluorescent lamp, etc.) is
striking the remote control sensor of this

unit.
The batteries are weak. Replace all batteries. —
Even if the remote control code is Use the supplied remote control for the components.

correctly set, there are some models that —
do not respond to the remote control.

You did not press the input selection key Press the input selection key corresponding to the
corresponding to the component you are component you are trying to control, and then press —
trying to control. the desired remote control key(s).
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Error indications on the front display

Message

Cause

Remedy

Access denied

Access to the PC is denied.

Configure the sharing settings and select the unit as a device to
which music contents are shared (p.22).

Access error

There is a problem with the signal path
from the network to the unit.

Make sure your router and modem are turned on.

Check the connection between the unit and your router (or hub)
(p-13).

Check SP Wires

The speaker cables short circuit.

Twist the bare wires of the cables firmly and connect to the unit
and speakers properly.

network.

No content There are no playable files in the selected | Select a folder that contains files supported by the unit.
folder.
Please wait The unit is preparing for connecting to the | Wait until the message disappears. If the message stays more than

3 minutes, turn off the unit and turn it on again.

Unable to play

The unit cannot play back the songs stored
on the iPod for some reason.

Check the song data. If it cannot be played on the iPod itself, the
song data or storage area may be defective.

The unit cannot play back the songs stored
on the PC for some reason.

Check if the format of files you are trying to play is supported by
the unit. For information about the formats supported by the unit,
see “Playing back music stored on media servers (PCs/NAS)”
(p.22). If the unit supports the file format, but still cannot play back
any files, the network may be overloaded with heavy traffic.

Version error

Firmware update is failed.

Update the firmware again.
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AirPlay

AirPlay works with iPhone, iPad, and iPod touch with iOS 4.3.3 or later, Mac with OS X Mountain Lion, and Mac and
PC with iTunes 10.2.2 or later.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod touch, iTunes and Retina are trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other
countries.

iPad Air and iPad mini are trade marks of Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
MPEG Layer-3 audio coding technology licensed from Fraunhofer IIS and Thomson.

@ CERTIFIED™

DLNA™ and DLNA CERTIFIED™ are trademarks or registered trademarks of Digital Living Network Alliance. All
rights reserved. Unauthorized use is strictly prohibited.

Windows™

Windows is a registered trademark of Microsoft Corporation in the United States and other countries.

Internet Explorer, Windows Media Audio and Windows Media Player are either registered trademarks or trademarks of
Microsoft Corporation in the United States and/or other countries.

Android™
Android is a trademark of Google Inc.

%Zwork

This receiver supports network connections.
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Specifications

AUDIO SECTION
¢ Minimum RMS Output Power

(40 Hz to 20 kHz, 0.2% THD, 8 Q)

[U.S.A, Canada, General, Korea, Australia, U.K, Europe models]
100 W + 100 W
85W+85W

[Asia model
« Dynamic power per channel (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
* Maximum power per channel [Europe model only]
(1 kHz, 0.7% THD, 4 Q)
« IEC power [Europe model only]

(1 kHz, 0.2% THD, 8 ©) ...covviiiiiiicieicieiceiieirceiseeeeans 110w
* Damping factor (SPEAKERS A)
TKHZ, 8 Qe 120 or more

* Maximum effective output power (JEITA)
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)

[General model].......c.couvuvvueeeviiinnieeicceneereeiees 140 W or more

[Asia MOdel] ...cooveeriiiiiiiieeeeeeeeeee e 125 W or more
« Input sensitivity/Input impedance

CD, €10, ittt 500 mV/47 kQ
* Maximum input signal

CD, etc. (1 kHz, 0.5% THD) ..cceovvveeieeiiieiiieiceens 2.2 V or more

* Output level/Output impedance
CD, etc. (Input 1 kHz, 500 mV)

REC OUT ..ot 500 mV/2.2 kQ
PHONES (8 Q10ad) ....vveeeerereieecicicieirerceienen 470 mV/470 Q

« Frequency response
CD, etc. (20 HZ t0 20 KHZ) ...oveeueeeriiricicieecirinceceiene 0+0.5dB

CD, etc. (10 Hz to 100 kHz)
« Total harmonic distortion
CD, etc. to SPEAKERS
(20 Hz to 20 kHz, 50.0 W, 8 Q) .coooveviiiiiiiieinnee 0.2% or less
« Signal to Noise Ratio (IHF-A Network)

0+0.5/-3.0dB

CD, etc. (input shorted, 500 mV) .... 100 dB or more
« Residual noise (IHF-A network) 70 pv
¢ Channel separation
CD, etc. (5.1 kQ input shorted, 1/10 kHz).......... 65/50 dB or more
« Tone control characteristics
BASS
Boost/Cut (50 HZ) ...ooveiiiiiiiciiieeeceeeeeeeeee +10dB
TREBLE
Boost/Cut (20 KHZ) ....vveeeeieiciriririccicieirene e +10dB
« Digital input
OPTICAL
COAXIAL
Support audio sample rate .......... 32/44.1/48/88.2/96/176.4/192 kHz

FM SECTION

¢ Tuning range
[U.S.A. and Canada models] .........ccceeerrennnne 87.5t0 107.9 MHz
[Asia and General models] ......... 87.5/87.50 to 108.0/108.00 MHz
[U.K., Europe, Korea, Australia models] ..... 87.50 to 108.00 MHz

« 50 dB quieting sensitivity (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONO ittt 3.0 uV (20.8 dBf)
« Signal to noise ratio (IHF)

MONO/SEETEO ..ttt 72 dB/70 dB
« Harmonic distortion (1 kHz)

Mono/Stereo ... 0.3%/0.5%

Antenna input... ....75 Q unbalanced
AM SECTION

* Tuning range
[U.S.A. and Canada models] 530to 1710 kHz
[Asia and General models] .. ..530/531 to 1710/1611 kHz
[U.K, Europe, Korea, Australia models]............... 531 to 1611 kHz

GENERAL

« Power supply

[U.S.A. and Canada models] .........cccveverevereennn. AC 120V, 60 Hz
[General model] ... .AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Korea model] AC 220V, 60Hz
[Australia model] ....AC240V, 50 Hz
[
[

U.K. and Europe models] ...AC230V, 50 Hz
Asiamodel] ....ccooceoveiniiiiiieee AC 220-240 V, 50/60 Hz
« Power consumption
[U.S.A, Canada, General, Korea, Australia, U.K. and Europe models]
200 W
.. 165 W
.. 0.1 W
.................. 2.0W
435 x 141 x 333 mm
(17-1/8” x 5-1/2” x 13-1/8”)
@ WEIZHE ..o 6.95 kg (15.3 Ibs)

[Asia model] ...

« Standby power consumption
Network standby on .............

* Dimensions (W x H x D)

* Specifications are subject to change without notice.
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A

ADVANCED SETUP MeNU......ccoovevieveririiierieieineeeenns 35
ATPIAY . 27
AM antenna ConneCtion............eoeevereerereererueneererieeruenenne 12
AM radio listening............. 17
Audio device connection.......... .. 10
Audio file format (PC/NAS) ..ccooererininiiieeeeees 22
AUDIO JACK....eitiieiiieieieieteeeeeeeee s 7,10
Auto Power Standby (Option menu) ........ccceeeevernenncnne. 30
Auto Preset (FM radio, Option menu)..........ccceevvevennens 18
Automatic station preset (FM radio) ......ccccevvevververrennene 18
AutoPowerStdby (Option menu)..........cceceeeveeveeverreenenne. 30
B

Balance (Setup menu).........ccceeeeeveeeeeeneneeeeeenens 16, 34
Basic playback operation...........cccecceveverenenerceieneenes 15
BASS (Tone Control).......ccceeevereneneneninieieieeenes 16
Batteries .. c.ceveeeriiierieree et 9
Bi-Amp (Speaker connection)..........cecveeververiervereesennens 11
Bi-wire (Speaker connection)..........ccceeverververerienenennnns 11
Bookmark (Internet Radio)........cccevvevveierienieniinieirennne. 25
C

CAT-5cable ......ccovueivenieiniiicnccrceece

Clear Preset (FM/AM radio, Option menu)
Clock Time (Radio Data System).........cccceceevuerueruenuennene
COAXIAL JACK .veveviieieeieieeeieee e

D

DC OUT (Setup menu)

DC OUT JACK....iitieuieeieeieieieiesteteete ettt

DISPLAY K€Y vt

DLNA et e
DMC Control (Network Setup, Setup menu)................ 33
DNS Server (Information, Setup menu)

DNS Server (IP Address, Setup menu) .....

E

Error indication...........cccooooueieeiiioiiececieceeee e 41
F

Filter (MAC Filter, Setup menu)........cc.ccceevveveenvenuennenne. 33
Firmware update...........coceeevenenienininininecieceeeens 36
Firmware update (network) ..........ccoceoeeeverenieenenns 35,36
Firmware version check ..........ccoocvvvvvieeiviiiieineens 34,35
FM antenna ConNEection ...........cceceeeeerereeeeeeeereenuennens 12
FM radio listening .......... .17
FM/AM radio tuning ..........ccceeueneee . 17
Format (Signal Info, Option menu).........ccccecevereeuennene 30
G

GALEWAY ..ttt 33

44 e

H

Headphones..........coovevereneninineeeeeeee e 5
HOME key (Internet 1adio).......cocceevereeeeneenenenenennens 25
HOME key (PC/NAS) ...ooiviiieeneeeeeeee 23

ID (Network Setup, Setup menu) ......
Indicator (part names and functions)
Information (Network Setup, Setup menu).................... 33
Information display (front display).......ccccoceveerereeeeneneee 6
Information switching (front display).........ccccccevereennene 29
INIT (ADVANCED SETUP menu) ....c.c.ccceeererveveeennnn 35
Initial Volume (Setup menu) ......cccceeeeevevereerverieneniennnns 34
Input selection Key .......ccoevivereireinenereseneeeeee
Input trim (Option menu)..
Internet radio liStening.........ccoeeverererieienienenereene

IP Address (Information, Setup menu)..........ceceeeveeeneene 33
IP Address (Network Setup, Setup menu).........c..c....... 33
iPod content playback (AirPlay).......cccceevevvereriererrenene 27
iTunes content playback (AirPlay) .......c.cccceoeveverenennnne 27

M

MAC Address (Information, Setup menu)
MAC Address (MAC Filter, Setup menu).......
MAC Filter (Network Setup, Setup menu)
Manual station preset (FM/AM radio).......cccccveveeeuenenee.
Max Volume (Setup menu).......cocceeeeeeeeenenenenenennens
Media Sharing SEtUP .......cceeverrerereeieiereeerieniesieseesseneeas

NAS (Network Attached Storage) connection
NAS content playback ..........ccceevevenenenenenenens
Net Standby (Network Setup, Setup menu)...................
Network cable .......cooeiiiririeieee e
Network Connection..........coceereeeerieenerireneesecseeenene
Network information..........o.cceeeerereenernenncnerenenens
Network Name (Network Setup, Setup menu)...
Network Setup (Setup menu).........cceeveveereenuennene
Network Update (Network Setup, Setup menu).....
NewFwAVailable ........cccoevininininiiieeceeeeeen
NOW PLAYING key (Internet radio) .......cceevevevennenee.
NOW PLAYING key (PC/NAS)....cocccveneniincnecee

(0

OPTICAL jacK......ccoceeiviviiiiiiiiciiiniccccecceeenes
OPTION key....
OPLiON MENU ..ottt

P
PC connection..........coeeeveveneneneneniececeeeeeeen 13
PC content playback .........cccoceveireiinenniceee 22
Perform Update (Network Setup, Setup menu)............. 34
PHONES JACK ..ottt 5




Playback device connection...........ceceeververeervenvenieneennnns 10
Power cable connection .........c.cocoeeevveenuecreneeneeneene 13
Power indicator (front panel)..........ccccevveeerinenencncnnne. 5
Power Mode (DC OUT, Setup menu) .........c.ceceeeenenee. 34
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Remote control range..........ccvecveveienienieneneneneneneneenees
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SETUP KEY ..ot 8
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STP network cable.........ccooeeveineneiinieicnecceees 13
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TONE CONTROL.......ooiiiiiiiieiieieieee e 16
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Traffic Program (FM radio, Option menuy).................... 20
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Attention: Veuillez lire ce qui suit avant d’utiliser 'appareil.

1 Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le soigneusement
pour référence.

2 Installez cet appareil audio dans un endroit bien aéré, frais,
sec et propre — a 1’abri de la lumiere directe du soleil, des
sources de chaleur ou de vibration, des poussieres, de
I’humidité et du froid. Pour une aération correcte, tenez
compte des distances minimales suivantes.

Au-dessus: 30 cm

A Parriére: 20 cm

Sur les cotés: 20 cm

3 Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et
transformateurs €lectriques, pour éviter les ronflements
parasites.

4 N’exposez pas I’appareil a des variations brutales de
température, ne le placez pas dans un environnement tres
humide (par exemple dans une piece contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a 'intérieur de 1’appareil qui elle-méme peut étre
responsable de secousse électrique, d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle.

5 Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ot des objets
peuvent tomber, ainsi que 1a ot I’appareil pourrait étre exposé
a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de
I’appareil, ne placez pas:

— Dr’autres appareils qui peuvent endommager la surface de
I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— Des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui
peuvent étre responsables d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle.

— Des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a
I’origine de secousse électrique ou de dommage a
I’appareil.

6 Ne couvrez pas I’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un
rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la chaleur.
Toute augmentation de la température intérieure de 1’appareil
peut étre responsable d’incendie, de dommage & 1’appareil ou
de blessure corporelle.

7 Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de
I’appareil sur une prise secteur aussi longtemps que tous les
raccordements n’ont pas été effectués.

8 Ne pas faire fonctionner I’appareil a I’envers. Il risquerait de
chauffer et d’étre endommagé.

9 N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les
boutons et les cordons.

10 Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au niveau
de la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le
cordon.

11 Ne nettoyez pas I’appareil au moyen d’un solvant chimique,
ce qui pourrait endommager la finition. Utilisez un chiffon sec
et propre.

12 N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension prescrite.
Alimenter 1’appareil sous une tension plus €levée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha ne saurait étre
tenue responsable des dommages résultant de I’alimentation
de I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

13 Pour éviter les dommages dus a la foudre, débranchez le
cordon d’alimentation de la prise secteur ou de I’appareil
pendant les orages électriques.
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14 Ne tentez pas de modifier ni de réparer I’appareil. Consultez
le service Yamaha compétent pour toute réparation qui serait
requise. Le coffret de I’appareil ne doit jamais étre ouvert,
quelle que soit la raison.

15 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant
une longue période (par exemple, pendant les vacances),
débranchez la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la
prise secteur.

16 Lisez la section intitulée « Guide de dépannage » ou figurent
une liste d’erreurs de manipulation ordinaires avant de
conclure a une anomalie une anomalie de 1’appareil.

17 Avant de déplacer cet appareil, appuyez sur & pour le mettre
hors tension, puis débranchez la fiche cable d’alimentation de
la prise murale.

18 La condensation se forme lorsque la température ambiante
change brusquement. En ce cas, débranchez la fiche du cable
d’alimentation et laissez 1’ appareil reposer.

19 La température de 1’appareil peut augmenter en raison d’une
utilisation prolongée. En ce cas, coupez 1’alimentation de
I’appareil et laissez-le au repos pour qu’il refroidisse.

20 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et & un
emplacement ou la fiche du céble d’alimentation est
facilement accessible.

21 Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur extréme,
par exemple au soleil, a une flamme, etc. Lors de la mise au
rebut des piles, suivez vos réglementations locales.

22 Une pression excessive du son par les écouteurs et le casque
d’écoute peut entrainer la perte de 1’oute.

Aussi longtemps que cet appareil est raccordé a la prise secteur
murale, il n’est pas débranché de la source d’alimentation secteur
méme si vous le mettez hors tension a 1’aide de la touche & ou le
mettez en mode veille a 1’aide de la touche  de la télécommande.
En mode veille, I’appareil consomme une trés faible quantité de
courant.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS CET APPAREIL
A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.

ATTENTION
Danger d’explosion si la pile n’est pas remplacée correctement. La
remplacer par une pile de type identique ou équivalent.

Cette étiquette doit étre apposée sur un produit dont le capot
supérieur peut devenir chaud lorsqu’il fonctionne.



Table des matieres

INTRODUCTION OPERATIONS AVANCEES g
Fonctions de cet appareil 2 Configuration de réglages de lecture distincts pour 8
Sources pouvant étres lues par cet appareil ................... différentes sources de lecture (menu Option).....30 8
Périphériques pouvant commander cet appareil . . Eléments du menu OPtion ..............cooovveeveereeerrerrennnnes 30 ’o)
Opérations depuis votre périphérique mobile................ 3 Configuration des diverses fonctions =
Accessoires fournis 4 (menu Setup) 32 g
Commandes et fonctions 5 Eléments de menu Setup.............cooeeweevreeerereeeereennenes 32
Panneau avant ............cccoveeeinneininecenneee e 5 Network Setup
Afficheur de la face avant...........cccooeeeerrieencerccene. 6 TONE CONIOL....c.voveeiiieiiieieieie e

Panneau arri€re .........ocevvevvereeienieeeeneieesee e 7 Balance ........cccevveviviiieiieeieeeee s
Télécommande .8 Max Volume. ...

)

X

m

)

Utilisation des télécommandes .9 Initial Volume. 5

3

Configuration des paramétres du systéme o

PREPARATION (menu ADVANCED SETUP)..muveovoereerseressse 35 B

Raccordements 10 Eléments de menu ADVANCED SETUP.................... 35 »

Raccordement des enceintes et des composants Restauration des réglages par défaut (INIT)................ 35

source 10 Mise & jour du microprogramme (UPDATE).............. 35 o
""""""""""""" Vérification de la version du microprogramme )
Raccordements des enceintes ........... 11 (VERSION) 35 m
Raccordement des antennes FM et AM .12 AN e PR =)
Raccordement & un réseau .................... .13 Mls,e a jour du microprogramme de I’unité via le E
Raccordement du cordon d’alimentation..................... 13 reseau 36 o
Configuration de vos périphériques réseau.................. 14 %
INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES g

OPERATIONS DE BASE

Guide de dépannage 37
Lecture 15 Signalement d’erreurs sur I’afficheur de la face
Lecture d’une source...... .15 avant 41 > o
Utilisation de la minuterie de veille.........coovrrrruniennee 16 Marques commerciales 42 § m
Ecoute d’émission FM/AM 17 Caractéristiques techniques 43 ::2
Syntonisation FM/AM .........cccoeerivererineninsiniesesnnnnns 17 Index 44 %‘ =]
Syntonisation automatique m O
(uniquement pour les stations FM)..........cccccovereenene 18  (ala fin de ce manuel) & (%
Syntonisation manuelle..................... . 18 Informations & propos des licences de logiciels
Rappel d'une station présélectionnce ... - 19 HEIS vt i

Effacement d’une station présélectionnée .. 19
Syntonisation Radio Data System .......c..cccccceveveerucnnee 20 o —
Utilisation du service Spotify 21 55
. . - ©
Lecture de musique stockée sur des serveurs m- 30
multimédias (PC/NAS) 22 ==
Configuration du partage de support des fichiers de =1 g
TNUSIQUE ettt seesee et eneesenes 22 % %
_ Lecture de musique sur PC......ccccoevveinnnciinncece 23 m
Ecoute de la radio Internet 25
Mémorisation de vos radios Internet favorites avec
des signets (Bookmarks) .........cccoeeerreereninccnennee 26
Lecture de musique issue d’iTunes ou d’un iPod
via un réseau (AirPlay) 27
Lecture de contenus musicaux issus d’un iPod ou
AP ITUNES ..ot 27
Changement des informations présentées sur
I’afficheur de la face avant 29

sieduelq

* Le symbole =#= attire votre attention sur un conseil d’utilisation.
 Ce manuel décrit les opérations réalisables avec la télécommande fournie.
* Dans ce manuel, le terme « iPod » désigne a la fois un « iPod », un « iPhone » et un « iPad », sauf avis contraire.
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Fonctions de cet appareil

Cet appareil est un récepteur réseau qui vous permet de lire des fichiers de musique stockés sur votre passerelle
multimédia (PC ou NAS), des contenus audio sur radio Internet, des contenus Spotify, des périphériques AirPlay (iPod/
iTunes), en le connectant a votre réseau domestique (DLNA) et a votre chaine hi-fi via le méme réseau.

Sources pouvant étres lues par cet appareil

@
[ ]

\
@ @ Internet _ _
: © ©
o %j
Modem

@

G 6o o 66 6 &

Routeur large bande* 0oda NNl Os O
- | N— | N—
— Cet appareil (R-N301)
! ]
(@ Nas (@) iPod (AirPlay)* (®) Lecteur de CD, etc.

@ iPod/Android (Spotify)*
* 11 vous faut un routeur WiFi large bande en vente dans le commerce pour utiliser un iPod/Android.

(D Ecoute de la radio Internet (p.25) (@ Lecture de votre iPod via AirPlay (p.27)

@ Lecture de fichiers de musique stockés sur (& Ecoute de contenus Spotify (p.21)

votre PC (p-22) ® Ecoute d’un dispositif externe (p.10)

(® Lecture de fichiers de musique stockés sur
votre NAS (p-22)

RO

Pour plus de détails concernant le raccordement des périphériques, reportez-vous a la section « Raccordements » (p.10).

(@ Ecoute d’émission FM/AM (p.17)
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Fonctions de cet appareil

Périphériques pouvant commander cet appareil

o =

i : 3

| stssisss L = 3

VN asae [0 0008 O () S
Routeur large bande* I 2
—_——— g

Télécommande

. Périphérique mobile*

e (iPod, Android)

* Il vous faut un routeur WiFi large bande en vente dans le commerce pour utiliser un périphérique mobile.
® Commandez cet appareil avec vos périphériques mobiles (p.3).

Commandez cet appareil avec la télécommande.

Opérations depuis votre périphérique mobile

Une fois que vous avez installé I’application « NETWORK PLAYER CONTROLLER » sur votre périphérique mobile,
vous pouvez utiliser I’appareil avec celui-ci.

Fonctionnalités

* Mise sous/hors tension ou autre opération de base

* Modification de la source musicale

e Sélection, lecture et arrét des morceaux

* Lecture des morceaux mémorisés sur des périphériques

Pour télécharger I’application ou les derniéres informations, accédez a I’ App Store ou a Google Play et recherchez
« NETWORK PLAYER CONTROLLER ».

T
=
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Accessoires fournis

Vérifiez que les accessoires suivants sont fournis avec le produit.

Télécommande Antenne AM Antenne FM Piles (x2)
(AAA, R03, UM-4)
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B Remarques sur les télécommandes et les piles

Ne renversez pas d’eau ou d’autre liquide sur la télécommande.

Ne laissez pas tomber la télécommande.

Ne conservez pas ou ne rangez pas la télécommande dans les endroits suivants :

— lieux trés humides, par exemple preés d’une baignoire,

— lieux tres chauds, par exemple prés d’un appareil de chauffage ou d’un poéle,

— lieux exposés a des températures tres basses,

— lieux poussiéreux.

Insérez les piles en respectant la polarité (+ et -).

Remplacez toutes les piles lorsque vous remarquez que la portée de la t€lécommande est plus courte.

Retirez immédiatement les piles épuisées de la télécommande pour éviter tout risque d’explosion ou de fuite d’acide.

Si les piles fuient, mettez-les au rebut immédiatement, en évitant de toucher le produit qui a fui. En cas de contact entre le produit qui
a fui et votre peau, vos yeux ou votre bouche, rincez-les immédiatement et consultez un médecin. Avant d’installer de nouvelles
piles, nettoyez soigneusement le logement des piles.

Ne combinez jamais des piles neuves et des piles usagées. Cela pourrait réduire la durée de vie des piles neuves ou faire fuir les
anciennes.

N’utilisez pas non plus des piles de deux types différents (par exemple, des piles alcalines et des piles au manganese). Lisez
attentivement les informations de I’emballage car il se pourrait que ces piles de types différents soient de forme ou de couleur
identique.

Avant d’insérer des piles neuves, nettoyez leur logement.

Veillez a conserver les piles hors de portée des enfants. Les piles posent un risque pour les enfants en bas age car ils risquent de les
mettre en bouche.

Quand les piles commencent a s’épuiser, la portée de la télécommande diminue fortement. Dans ce cas, remplacez les piles par des
neuves sans tarder.

Si vous ne comptez pas utiliser I’appareil pendant une durée prolongée, retirez les piles de sa télécommande. Sans cela, les piles
s’épuisent completement, ce qui peut provoquer une fuite de liquide et un endommagement de la télécommande.

Ne mettez pas les piles au rebut avec les ordures ménageres. Mettez-les au rebut conformément aux reglementations de votre région.
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Commandes et fonctions

Panneau avant

® @ © @®@eer ® ©

©® ®
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@

@ @ (alimentation)
Met I’unité sous ou hors tension (veille).

Remarque

En mode veille, cet appareil consomme une faible quantité de
courant pour recevoir les signaux infrarouges de la télécommande.

@ Prise PHONES
Dévie le son vers votre casque en vue d’une écoute
individuelle.

(® SPEAKERS A/B

Active ou désactive le jeu d’enceintes raccordées aux bornes
SPEAKERS A et/ou SPEAKERS B situées sur le panneau
arriére a chaque pression sur la touche correspondante.

@ DISPLAY

Sélectionne les informations présentées sur I’afficheur de
la face avant (p.29).

(® Capteur de la télécommande
Il recoit les signaux émis par la télécommande.

(® Témoin STANDBY/ON
S’allume comme suit :

Fortement éclairé : alimentation activée
Faiblement éclairé : mode veille

(» FM MODE
Régle le mode de réception de la bande FM sur stéréo
automatique ou mono (p.17).

MEMORY

Mémorise la station FM/AM actuelle sous la forme d’une
présélection lorsque la source d’entrée sélectionnée est
TUNER (p.18).

?J

@ @® @
@ FM/AM

Basculez entre FM et AM (p.17).

Afficheur de la face avant
Indique des informations sur 1’état opérationnel de
I’appareil.

@ PRESET </>
Sélectionne une station FM/AM présélectionnée lorsque
la source d’entrée sélectionnée est TUNER (p.19).

@ TUNING <L/ >>
Sélectionne la fréquence de syntonisation lorsque la
source d’entrée sélectionnée est TUNER (p.17).

13 BASS +/-
Augmente ou réduit la réponse dans les basses fréquences.
La position centrale produit une réponse plate (p.16).

TREBLE +/-
Augmente ou réduit la réponse dans les hautes fréquences.
La position centrale produit une réponse plate (p.16).

@ INPUT <1/>
Sélectionne la source d’entrée que vous souhaitez écouter.

SELECT/ENTER (molette)

Tournez la molette pour choisir une valeur numérique ou
un réglage et appuyez dessus pour confirmer votre
sélection.

@ RETURN

Retourne au contenu précédent de I’afficheur de la face avant.

Commande VOLUME
Augmente ou réduit le niveau sonore.

T
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Commandes et fonctions

Afficheur de Ia face avant

(@ Affichage des informations

Affiche le statut actuel (nom d’entrée et nom du mode
sonore par exemple).

Vous pouvez changer les informations affichées en
appuyant sur DISPLAY (p.29).

(@ STEREO
S’allume lorsque 1’unité regoit un signal stéréo provenant
d’une radio FM.

® TUNED
S’allume lorsque 1’unité regoit un signal provenant d’une
station de radio FM/AM.

@ Témoins d’enceinte

« SP A » s’allume lorsque la sortie enceinte SPEAKERS
A est activée, et « SP B » s’allume lorsque celle de
SPEAKERS B est activée.

® MUTE
Clignote lorsque le son est mis en sourdine.

® SLEEP

S’allume lorsque la minuterie de mise hors service est
activée.

o=

Vous pouvez changer la luminosité de I’affichage de la face avant
en appuyant sur la touche DIMMER de la télécommande (p.8).
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Commandes et fonctions

Panneau arriére
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(1 Bornes ANTENNA
Pour le raccordement a des antennes FM et AM (p.12).

@ Prise DC OUT

Permet d’alimenter un accessoire AV Yamaha. Pour plus
d’informations sur les raccordements, reportez-vous au
mode d’emploi de I’accessoire AV.

(® Prise NETWORK
Pour le raccordement a un réseau (p.13).

@ Cable d’alimentation
Pour le raccordement de 1’unité a une prise secteur (p.13).

® Prise OPTICAL
Pour le raccordement a des composants audio dotés d’une
sortie numérique optique (p.10).

(® Prise COAXIAL

Pour le raccordement a des composants audio dotés d’une
sortie numérique coaxiale (p.10).

(@ Prises CD
Pour le raccordement a un lecteur CD (p.10).

Prises LINE 1-3
Pour le raccordement a des composants audio analogiques
(p-10).

(©® Bornes SPEAKERS
Pour le raccordement a des enceintes (p.11).
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Commandes et fonctions

Télécommande

@ LINE 1 LINE 2 LINE 3
MODE TUNER cbh

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@

O O
0|0 O

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

(1) Emetteur de signal infrarouge
Envoie des signaux infrarouges.

(2 SLEEP
Régle la minuterie de veille (p.16).

(3 DIMMER

Régle I’éclairage de 1’afficheur de la face avant. Choisissez parmi
5 niveaux d’éclairage en appuyant sur cette touche de fagon
répétée.

(4 SPEAKERS A/B

Active ou désactive le jeu d’enceintes raccordées aux bornes
SPEAKERS A et/ou SPEAKERS B situées sur le panneau arriére
de I’appareil a chaque pression sur la touche correspondante.

8 Fr

(5 Touches de sélection d’entrée
Sélectionnez une source d’entrée pour la lecture.

COAXIAL  Prise COAXIAL

OPTICAL Prise OPTICAL

NET Prise NETWORK (appuyez a plusieurs reprises
pour sélectionner la source réseau voulue)

LINE 1-3 Prises LINE 1-3

TUNER Syntoniseur FM/AM

CD Prises CD

(& Touches radio
Controlent la radio FM/AM (p.17).

MODE Bascule entre les modes « Stereo » et
«Mono » pour la réception radio FM (p.17).

FM Bascule sur la radio FM.

AM Bascule sur la radio AM.

TUNING </ >> Sélectionnez la radiofréquence.
PRESET </>  Sélectionnez une station préréglée.

@ POP-UP MENU
Cette touche n’est pas disponible pour cet appareil.

Touches d’opération de menu
Touches de curseur Sélectionnez un menu ou un parameétre.

(A/VIKID>)

ENTER Confirme un élément sélectionné.
RETURN Retourne au statut précédent.

(@ SETUP

Affiche le menu « Setup » (p.32).

Touches VOLUME
Réglez le volume.

i) OPTION
Affiche le menu « Option » (p.30).

@ DISPLAY
Change les informations sur I’afficheur de la face avant.

@3 o (alimentation)
Met I’unité sous ou hors tension (veille).

NOW PLAYING
Affiche les informations de lecture sur I’affichage de la face
avant.

i HOME
Active le menu principal sur ’affichage de la face avant.

MUTE

Met la sortie audio en sourdine.

i Touches de lecture
Controlent la lecture et permettent d’effectuer d’autres opérations
liées aux sources réseau.

SHUFFLE
Pour permuter entre les modes aléatoires.

REPEAT
Pour permuter entre les modes de répétition.



Commandes et fonctions

Utilisation des télécommandes

B Installation des piles
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Remarques

* Changez chacune des piles lorsque la portée de la
télécommande commence a se réduire.

+ Avant de mettre la nouvelle pile en place, essuyez
soigneusement le compartiment.

B Portée de la télécommande

Les télécommandes émettent un faisceau infrarouge
directionnel.

Veillez a diriger les télécommandes directement vers le
capteur de télécommande situé sur le panneau avant de cet
appareil.

o

7 S N
| Beee SPNEE 10 O- O
Environ 6 m

oo
o
o0

ofoo
oo
ooo

i3

°
o
o

Télécommande

sieduelq

9 Fr



Raccordements

Raccordement des enceintes et des composants source

* Ne raccordez pas cet appareil ou d’autres composants au secteur tant que toutes les connexions entre les composants ne
sont pas établies.

* Toutes les connexions doivent étre correctes : L (gauche) a L, R (droite) a R, « +» a« +»et«—»a«—».Sile
raccordement est défectueux, aucun son n’est émis par I’enceinte, et si la polarité de la connexion est incorrecte, le
son manque de naturel et de composantes graves. Reportez-vous au mode d’emploi de chaque composant.

* Ne laissez pas les fils d’enceinte dénudés se toucher ni entrer en contact avec les picces métalliques de cet appareil. Cela
risquerait d’endommager ’appareil et/ou les enceintes.

Téléviseur, etc.

Enceintes A

= Sortie audio
> (numérique optique)

-UJ+
%
ol -
+ @ - - O+
T ee—
(uméricus sty € povignl e
LIJ

Lecteur de BD/DVD, etc. Lecteur CD  Enregistreur de CD, etc. Enceintes B

Raccordement d’appareils d’enregistrement

Vous pouvez raccorder des appareils d’enregistrement audio aux prises LINE 3 (REC). Cette prise produit le signal d’entrée choisi
(vous avez le choix entre COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER et CD).

Remarques

* Assurez-vous de réserver I’'usage des prises LINE 3 (REC) au raccordement d’appareils d’enregistrement.
* Si vous sélectionnez LINE 3 comme source d’entrée, le signal audio n’est pas transmis aux prises LINE 3 (REC).

10 ~



Raccordements

Raccordements des enceintes

B Raccordement des cables d’enceinte
Les cables d’enceinte sont composés de deux fils. L’un se
connecte a la borne négative « - » de ’unité et de
I’enceinte, 1’autre est destiné a la borne positive « + ». Si
les fils sont de couleurs différentes afin d’éviter toute
confusion, connectez le fil de couleur noire a la borne
négative et ’autre fil a la borne positive.

@ Dénudez sur environ 10 mm les extrémités du cable d’enceinte et
torsadez solidement les fils dénudés de ce cable.

(@ Desserrez la borne d’enceinte.

(@ Insérez les fils dénudés du cable dans 1’écartement sur le coté
(supérieur droit ou inférieur gauche) de la borne.

@ Serrez la borne.

@ ”‘ 10 mm

lml (3/8")

B Connexion bifilaire

Une connexion bifilaire a pour effet de séparer les graves
des médiums et des aigus. Une enceinte compatible avec ce
type de connexion est pourvue de quatre bornes de
connexion. Ces deux jeux de bornes permettent de diviser
I’enceinte en deux sections indépendantes. Lorsque ces
connexions sont effectuées, les circuits d’attaque des
médiums et des aigus sont reliés a un jeu de bornes et le
circuit d’attaque des graves est relié a ’autre jeu de bornes.

Cet appareil

A @:@ Enceinte

)
ps)
5
>
=
d
(©)
z

)

Raccordez I’autre enceinte a ’autre jeu de bornes en
procédant de la méme manicre.

Remarque

Lorsque vous établissez des connexions bifilaires, retirez les
ponts de court-circuitage ou les cables des enceintes. Pour plus de
détails, voyez le mode d’emploi des enceintes.

Mo
o

Pour utiliser les connexions bifilaires, appuyez sur SPEAKERS A
et SPEAKERS B sur le panneau avant ou sur la télécommande
afin que les témoins SP A et B s’allument tous les deux sur
I’afficheur du panneau avant.

YAMAHA

SPEAKERS A/B

DIMER  SLEEP

e MO

: :
O am®)

COMGAL  OPTCAL  NET

@)

LINE1 LINE2  LINE3

SPEAKERS A/B

T
=
[V
3
“©Q
D,
(7]
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Raccordements

Raccordement des antennes FM et AM

Des antennes pour la réception d’émissions FM et AM sont incluses avec cet appareil. En général, ces antennes devraient
fournir un signal d’une puissance suffisante. Branchez correctement chaque antenne sur les bornes prévues a cet effet.
Remarque

Si la réception devait étre mauvaise, installez une antenne extérieure. Pour de plus amples détails concernant cette question, veuillez
consulter un revendeur ou service aprés-vente Yamaha.

Antenne FM extérieure

Antenne FM Antenne AM
(fournie) (fournie)

« L’antenne AM doit étre

reliée a Iappareil, y compris  ((* Antenne AM extérieure
dans le cas ou une an.t?n,n ¢ Déployez par une fenétre a I’extérieur un fil
AM extérieure est utilisée. isolé en vinyle de 5 2 10 m de longueur.
« L’antenne AM doit étre
placée a distance de cet
appareil.
B Assemblage de I'antenne AM fournie B Raccordement des fils de I’'antenne AM

12



Raccordements

Raccordement a un réseau

Vous pouvez écouter la radio Internet ou lire des fichiers de musique stockés sur des serveurs multimédias, de type PC et
« Network Attached Storage » (NAS), sur 'unité.

Raccordez I’unité a votre routeur au moyen d’un céble de réseau STP (cable droit CAT-5 ou supérieur) disponible dans le
commerce.

Network Attached Storage

Internet
(NAS)

NOILvVHVvd3dd

D Router

[0 Cable de réseau
Appareil mobile
(tel qu’un iPhone)

Moy

Lunité (arriére)
N

* Si vous utilisez un routeur prenant en charge DHCP, il n’est pas HHGL'OI' d Bment dll Cori dan
nécessaire de configurer des réglages réseau pour 1’unité d’alimentatian

puisque les paramétres réseau (tels que 1’adresse IP) lui sont
attribués automatiquement. Vous devrez le faire seulement si
votre routeur ne prend pas en charge DHCP ou si vous
souhaitez les configurer manuellement (p.33).

* Vous pouvez vérifier que les paramétres réseau (tels que
I’adresse IP) sont correctement attribués a I’unité dans I’option
« Information » (p.33) du menu « Setup ». /

Une fois tous les raccordements terminés, branchez le
cable d’alimentation.

- = Branchement surune
Remarques prise secteur

* Certains logiciels de sécurité installés sur votre PC ou les
paramétres de pare-feu de périphériques réseau (tels qu’un
routeur) peuvent bloquer I’acces de 1’unité a ces derniers ou a
Internet. Dans ces cas, configurez de maniére appropriée le
logiciel de sécurité ou les paramétres de pare-feu.

» Chaque serveur doit étre connecté au méme sous réseau que
"unité.

* Pour utiliser ce service via Internet, nous vous recommandons
d’utiliser une connexion a large bande.

T
=
[V
3
“Q
D,
(7]
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Raccordements

Configuration de vos périphériques réseau

Configurez vos périphériques connectés au réseau pour lire les fichiers musicaux mémorisés sur ces périphériques, ou
configurez votre périphérique mobile pour commander cet appareil. Utilisez les configurations suivantes selon vos
besoins spécifiques.

R

Pour plus de détails concernant la connexion Internet, veuillez vous référer a la notice de vos périphériques réseau.

1 Pour lire des fichiers de musique stockés sur votre PC

= — Vous devez configurer le réglage du partage des fichiers
@ © multimédias de votre PC. Configurez le réglage du partage des
fichiers multimédias concernant les fichiers de musique sur le

©)

Windows Media Player 12. Pour plus d’informations sur le
réglage de partage, reportez-vous a « Configuration du partage
de support des fichiers de musique » (p.22).

geae {180 80 OO

Mo
Nod

Vous pouvez commander votre PC avec le Windows Media Player.
Pour plus de détails, consultez 1’aide du Windows Media Player.

1 Pour lire des fichiers de musique stockés sur votre NAS

— — Vous devez configurer le réglage du partage des fichiers
© © multimédias de votre NAS.

Les opérations de configuration different selon votre NAS.
Consultez la notice du NAS.

©©

Mo
Nod

« Si vous désirez configurer les parametres réseau manuellement,
vérifiez que vous utilisez une adresse IP non utilisée par d’autres
périphériques réseau de votre réseau.

« Si vous utilisez le DHCP et obtenez automatiquement les
informations nécessaires pour le réseau, comme 1’adresse IP. Nous
vous conseillons d’activer en temps normal DHCP pour le NAS.

1 Pour lire des contenus sur iPod/iTunes avec AirPlay

Sélectionnez cet appareil sur votre iPod ou avec iTunes (p.27).
Vérifiez que le routeur auquel iPod/iTunes est reli€ est bien
connecté au méme réseau que cet appareil.

1 Pour commander cet appareil avec votre périphérique mobile

Vous devez télécharger 1’application dédiée, puis I’installer
(p-3).

Mo

Nod

)
-
@@

« Si vous désirez configurer les parametres réseau manuellement,

o

— —

périphériques réseau de votre réseau.

vérifiez que vous utilisez une adresse IP non utilisée par d’autres
« Si vous utilisez le DHCP et obtenez automatiquement les

informations nécessaires pour le réseau, comme 1’adresse IP. Nous
vous conseillons d’activer en temps normal DHCP pour le
périphérique mobile.

14



Lecture d’une source 4 Lisez la source.

© (alimentation) 9 Tournez le bouton VOLUME du panneau

| — avant (ou appuyez sur la touche VOLUME +/-
de la télécommande) pour régler le niveau

sonore.
o ¢
* Vous pouvez régler le timbre avec les commandes BASS et
| | TREBLE du panneau avant.
* Vous pouvez équilibrer le niveau des enceintes avec le menu
SPEAKERS A/B INPUT <1/>> VOLUME «Setup » (p.16).

6 Appuyez de nouveau sur ¢ (alimentation)

O @ & (alimentation) pour cesser d’utiliser I’appareil et le mettre

en mode veille. o

Q-—se—() [—— SPEAKERS A/B )

L ReT g

Touches de 5 =

NODE | TUNER  CD sélection m g

= d’entrée )

O =
/\/
] —

VOLUME S VOLUME

1 Appuyez sur ¢ (alimentation) pour mettre
I’appareil sous tension.

2 Appuyez sur le sélecteur INPUT <1/ du
panneau avant (ou appuyez sur I'une des
touches du sélecteur d’entrée de la
téelécommande) pour sélectionner la source
d’entrée a écouter.

3 Appuyez sur SPEAKERS A et/ou SPEAKERS B
sur le panneau avant ou sur la télécommande
pour sélectionner les enceintes A et/ou B.
Lorsque le jeu d’enceintes A ou le jeu d’enceintes B
est activé, SP A ou SP B s’affiche en conséquence sur
I’afficheur du panneau avant (p.6).

Remarques

* Lorsqu’un jeu d’enceintes est branché a 1’aide de connexions
bifilaires, ou lorsque deux jeux d’enceintes sont utilisés
simultanément (A et B), vérifiez que SP A et SP B sont affichés
sur ’afficheur du panneau avant.

« Si vous écoutez a I’aide d’un casque, désactivez les enceintes.

sieduelq
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Lecture

B Réglage des commandes BASS et TREBLE

YAMAHA

—J

|
| TREBLE
BASS

Les commandes BASS +/— et TREBLE +/— permettent de
régler la réponse dans les hautes et les basses fréquences.
La position « 0 » produit une réponse plate.

BASS

Augmente ou réduit la réponse dans les basses fréquences.

Plage de commande : -10 a +10 (20 Hz)
TREBLE

Augmente ou réduit la réponse dans les hautes fréquences.

Plage de commande : -10 a +10 (20 kHz)

R
Les paramétres BASS et TREBLE peuvent étre réglés avec le
menu « Setup » (p.32).

B Equilibrer le niveau des enceintes
Equilibre le niveau des enceintes gauche et droite pour
compenser le déséquilibre sonore provoqué par
I’emplacement des enceintes ou les conditions de la piéce
d’écoute.

Effectuez les étapes suivantes pour équilibrer le niveau
des enceintes.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O
Touches de Q
curseur e’
AlVIID>
ENTER “

SETUP RETURN

SETUP——0) ® O

VOLUME O
©]

3 Appuyez sur </D> pour équilibrer le niveau
des enceintes.
Plage de commande : L+10 a R+10

1 Appuyez sur SETUP sur la télécommande.
Le menu « Setup » apparait sur ’afficheur du
panneau avant.

2 Appuyez sur A/ V pour choisir « Balance », puis
appuyez sur ENTER.

16 7

4 Pour quitter le menu « Setup », appuyez a
nouveau sur SETUP.

Utilisation de la minuterie de
veille

Cette fonction permet de mettre automatiquement
I’appareil en mode veille aprés un certain laps de temps.
La minuterie de veille est utile lorsque vous allez vous
coucher alors que I’appareil lit ou enregistre une source.

2 SLEEP

A
Of srEm— ()

COAWAL  OPTCAL  NET ‘

LINE1 LINE2  LINE3

Remarque

La minuterie de veille ne peut étre réglée qu’au moyen de la
télécommande.

1 Appuyez plusieurs fois de suite sur SLEEP
pour régler le laps de temps avant la mise en
mode veille de I'appareil.

Chaque fois que vous appuyez sur SLEEP, I’afficheur
du panneau avant change comme indiqué ci-dessous.

Le témoin SLEEP clignote pendant le réglage de la
durée de la minuterie de veille.

Lorsque la minuterie de veille est activée, le témoin
SLEEP sur I’afficheur du panneau avant s’allume.

s

Sz

* Pour désactiver la minuterie de veille, sélectionnez « Sleep
Off ».

* Vous pouvez aussi annuler la minuterie de veille en appuyant
sur & (alimentation) pour mettre I’appareil en mode de veille.



Ecoute d’émission FM/AM

Synm”isaﬁan FM/AM B Amélioration de la réception FM

Si le signal de la station est faible et la qualité du son
mauvaise, réglez le mode de réception de la bande FM sur
le mode monaural afin d’améliorer la réception.

- @ 1 Appuyez a plusieurs reprises sur MODE pour
O—==—0 sélectionner « Stereo » (mode stéréo
O automatique) ou « Mono » (mode monaural)
O O O quand I'appareil est réglé sur une station FM.
it | TR oo Si vous sélectionnez Mono, vous entendrez les
MODE =7 TUNER e
| - | émissions FM avec un son monaural.
TUNING.
FM—|O TUNING <</
L~ Remarque
am—0 @0 ——
FOPUPUENS HOE oW PG Le témoin STEREO sur le panneau avant s’allume lorsque vous
écoutez une émission en stéréo.

1 Appuyez sur TUNER pour sélectionner
« TUNER » comme source d’entrée.

o
>
(7]
m

2 Appuyez sur FM ou AM pour sélectionner la
gamme de réception (FM ou AM).

3d SNOILVH3dO

3 Maintenez la touche TUNING <</ >> enfoncée
pendant plus d’'une seconde pour lancer la
syntonisation.

Appuyez sur D) pour accorder une fréquence
supérieure.
Appuyez sur << pour accorder une fréquence
inférieure.

La fréquence de la station captée est indiquée sur
I’afficheur du panneau avant.

Si I’appareil regoit une station, son témoin

« TUNED » s’allume sur I’afficheur du panneau
avant. S’il s’agit d’une station émettant en stéréo, le
témoin « STEREO » s’allume également.

STEREO SP A
TUNED

Fréquence

Si la syntonisation ne s’arréte pas sur la station
souhaitée en raison de la faiblesse des signaux captés,
choisissez la fréquence voulue avec les touches
suivantes.

Mo,

Sz
Lorsque la réception du signal de la station de radio FM est
instable, le passage en mono peut I’améliorer.

sieduelq
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Ecoute d’émission FM/AM

Syntonisation automatique
(uniquement pour les stations FM)

Vous pouvez utiliser la fonction de mise en mémoire
automatique de stations pour présélectionner automatiquement
des stations FM. Cette fonction permet a 1’appareil de
s’accorder automatiquement sur des stations FM dont le signal
est puissant et de stocker dans I’ordre jusqu’a 40 de ces stations.
Vous pouvez alors facilement rappeler n’importe quelle station
présélectionnée en choisissant son numéro de présélection.

Remarques

* Si une station est mise en mémoire sous un numéro de
présélection qui a déja été attribué a une station, la station mise
initialement en mémoire est écrasée.

« Si la puissance du signal de la station que vous voulez stocker
est faible, essayez la méthode de syntonisation présélectionnée
manuelle.

Sz

* Les stations FM mises en mémoire a 1’aide de la fonction de
mise en mémoire automatique sont entendues en stéréo.

* Seules les stations d’émission Radio Data System (RDS) sont
stockées automatiquement grace a la fonction Auto Preset.

O | O—=——TUNER
FM | c ‘@ WH\HG
AM——0) PRESET </>
o)
Touches de ”
curseur A/ V e°
ENTER “
@ RETURN
O O O
OPTION——0 OO0 O

1 Appuyez sur TUNER pour sélectionner
« TUNER » comme source d’entrée.

2 Appuyez sur OPTION sur la télécommande.
Le menu « Option » s’affiche (p.30).

3 Appuyez sur A / V pour choisir « Auto
Preset », puis appuyez sur ENTER.

L’appareil commence a balayer la bande FM environ
5 secondes apres, en allant de la fréquence la plus
basse vers la fréquence la plus élevée.

Pour lancer le balayage, maintenez la touche ENTER
enfoncée.

18

Mo

RO

* Avant le début du balayage, vous pouvez préciser le premier
numéro de présélection a utiliser en appuyant sur PRESET </ >
ou la touche de curseur (A/V) sur la télécommande.

* Pour annuler le balayage, appuyez sur FM, AM ou RETURN.

Numeéro de présélection Fréquence

Une fois le balayage terminé, « FINISH » s’affiche,
puis 1’afficheur revient a son état initial.

Syntonisation manuelle

11 est possible de mettre manuellement en mémoire jusqu’a
40 stations FM/AM (40 au total). Vous pouvez alors
facilement rappeler n’importe quelle station présélectionnée
en choisissant son numéro de présélection.

YAMAHA

|
| PRESET </>
MEMORY

B Enregistrement manuel d’'une station de radio
Sélectionnez une station manuellement et enregistrez-la
avec un numéro de présélection.

1 Suivez les instructions sous « Syntonisation FNM/
AM » (p.17) pour syntoniser la station radio voulue.

2 Maintenez la touche MEMORY enfoncée
pendant plus de 2 secondes.
Lors de votre premier enregistrement, la station radio
sélectionnée est mémorisée sous le numéro de
présélection « 01 ». Ensuite, chaque station radio
sélectionnée est enregistrée sous le numéro de
présélection vide (inutilisé) suivant, a la suite du
numéro de présélection enregistré le plus récemment.

STEREO SP A
TUNED

Numéro de présélection

¢

Pour sélectionner un numéro de présélection a utiliser pour
I’enregistrement, appuyez une fois sur MEMORY aprés avoir
syntonisé la station de radio souhaitée, appuyez sur PRESET </ >
pour sélectionner un numéro de présélection, puis appuyez de
nouveau sur MEMORY .

STEREO SP A
TUNED

« Empty » (non utilisé) ou fréquence actuellement enregistrée



Ecoute d’émission FM/AM

Rappel d’une station
présélectionnée

Vous pouvez rappeler des stations présélectionnées qui ont

été mises en mémoire a 1’aide de la fonction de mise en
mémoire automatique de stations ou de mise en mémoire
manuelle de stations.

DMMER  SLEEP

©

o
O 0O-—2"1  Tuner

O

O PRESET </ >

P

£

P EN. T

@)
O
O

1 Appuyez sur TUNER pour sélectionner
« TUNER » comme source d’entrée.

2 Appuyez sur PRESET </ > pour choisir un
numeéro de présélection.

Mo

Sz

* Les numéros de présélection sous lesquels aucune station n’a
été mise en mémoire sont ignorés.

+ « No Presets » s’affiche si aucune station n’est en mémoire.

Effacement d’une station
présélectionnée

Effacez les stations radio enregistrées sur les numéros de
présélection.

NODE | TUNER  CcD |

O—Z=——TUNER
o
6 SPRESEYS

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

QQ
Sp0

WUTE

Touches de
curseur A/ V
ENTER

VOLUME

©

] oo

o O

oPTION

OPTION——O

Ot Oy

o
>
(7]
m

1 Appuyez sur TUNER pour sélectionner
« TUNER » comme source d’entrée.

3d SNOILVH3dO

2 Appuyez sur OPTION.

3 Utilisez les touches de curseur pour sélectionner
« Clear Preset » et appuyez sur ENTER.

4 Uutilisez les touches de curseur (A / V) pour
sélectionner une présélection a effacer et
appuyez sur ENTER.

STEREO SP A

TUNED

Station préréglée a effacer

Si la station préréglée est effacée, le message « Cleared »
apparait et le numéro de présélection utilisé suivant s’affiche.

9 Recommencez I'étape 4 jusqu’a ce que toutes
les stations préréglées soient effacées.

T
=
[V
3
“Q
D,
(7]

6 Pour quitter le menu « Option », appuyez sur
OPTION.

19



Ecoute d’émission FM/AM

Syntonisation Radio Data System

Radio Data System est un systéme de
radiocommunication de données utilisé par les stations
FM dans de nombreux pays. L’unité peut recevoir
différents types de données Radio Data System,
notamment des données « Program Service », « Program
Type », « Radio Text » et « Clock Time », lorsqu’elle est
syntonisée sur une station d’émission Radio Data System.

Bl Affichage des informations Radio Data
System

VOLUME

C

O]

o
=]

i Oo
01 O
Ot Ov

<
S

101

@)

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

@YAMAHA

1 Syntonisez la station d’émission Radio Data
System souhaitée.

Mo
Nod

Nous vous recommandons d’utiliser la fonction « Auto Preset »

pour syntoniser les stations d’émission Radio Data System (p.18).

2 Appuyez sur DISPLAY.
Chagque fois que vous appuyez sur la touche, 1’é1ément
affiché change.

Nom d’élément

Environ trois secondes plus tard, les informations
correspondant a 1’élément affiché apparaissent.

Icéne

Program Service | Nom du service de programme

Program Type Type du programme en cours

Radio Text Informations sur le programme en cours
Clock Time Heure actuelle

Frequency Fréquence

Remarque

Les données « Program Service », « Program Type », « Radio
Text » et « Clock Time » ne s’affichent pas si la station radio ne
fournit pas le service Radio Data System.

20 Fr

B Réception automatique d’informations
sur la circulation routiére

Lorsque « TUNER » est sélectionné comme source

d’entrée, ’unité recoit automatiquement les informations

sur la circulation routiére. Pour activer cette fonction,

suivez la procédure ci-dessous pour définir la station

d’informations sur la circulation routiére.

MODE | TUNER  cD |

O—Z=——TUNER
6 WMHG

AM

O s PRESET 3

POPUPNENU  HOME  NOWPLAYING

OO)
2

@) ® O———RETURN
©

Touches de
curseur A/ V
ENTER

H

3

] oo

oPTION

opTioN——0 O

Ot Oy

1 Lorsque « TUNER » est sélectionné comme
source d’entrée, appuyez sur OPTION.

2 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « TrafficProgram » et appuyez
sur ENTER.

La recherche d’une station d’informations de
circulation routiére commencera dans 5 secondes.
Appuyez de nouveau sur ENTER pour démarrer la
recherche immédiatement.

o=

* Pour rechercher vers le haut ou vers le bas a partir de la
fréquence actuelle, appuyez sur les touches de curseur (A/V)
lorsque le message « READY » s’affiche.

* Pour annuler la recherche, appuyez sur RETURN.

* Le texte entre parenthéses correspond aux témoins de
I’afficheur de la face avant.

L’écran suivant apparait au bout de 3 secondes
environ, une fois la recherche terminée.

Station d’informations sur la circulation routiére (fréquence)

Remarque

Le message « TP Not Found » s’affiche pendant
environ 3 secondes lorsqu’aucune station d’informations sur la
circulation routiére n’est trouvée.



Utilisation du service Spotify

Spotify est un service qui vous permet d’accéder a des millions de morceaux depuis vos périphériques mobiles. Il vous
suffit d’appuyer sur la touche de lecture pour écouter en streaming (diffusion continue) tout ce que vous voulez.

La fonction « Spotify Connect » vous permet de choisir les contenus musicaux avec votre application Spotify et de les
écouter chez vous sur votre systéme AV Yamaha.

Surfez sur Spotify.com pour en savoir plus sur les services disponibles dans votre région.

1 Connectez votre périphérique a votre réseau 3 Lecture de contenus Spotify.

Wi-Fi domestique. Démarrez I’application Spotify sur votre périphérique
Connectez 1’appareil et votre périphérique mobile ou mobile ou tablette, accédez a votre compte Spotify et
tablette a votre réseau Wi-Fi domestique comme lancez la lecture d’une plage.

illustré ci-dessous. Tous les appareils doivent étre (D Tapez sur la barre Lecture en cours pour afficher
connectés au méme réseau. les commandes supplémentaires puis tapez sur

Connexion au réseau (exemple) Picone de haut-parleur.

(@) Sélectionnez I’appareil (nom de réseau de
I’appareil) comme dispositif de lecture audio.
Internet
Application Spotify (exemple)

(@)
H )
i Routeur sans fil — ) g
G ® 3
Modem I » @) n o
m
Joo |~ N P4
PR, Cet appareil (R-N301) @ m
iPod touch 5G v
R-N301 XXXXXX
@ ©
Périphérique mobile ou tablette* L )

* Applications i0S/Android™ disponibles dés aotit 2014.

Mo
Pour plus de détails, surfez sur Spotify.com. =@

* L’écran de lecture apparait sur I’afficheur.

2= o ) * Vous pouvez régler le volume de 1’appareil depuis 1’application
Pour pouvoir utiliser cette fonction, vous devez connecter Spotify pendant la lecture

I’appareil et votre périphérique mobile ou tablette a I’Internet.
Pour en savoir plus sur les connexions et les réglages du réseau,

voyez le « Mode d’emploi ». Attention
« Si vous utilisez les commandes de 1’application Spotify pour
2 Téléchargez I'application Spotify et profitez régler le volume, ce dernier peut étre étonnamment élevé. Cela

peut endommager 1’unité ou les enceintes. Si le volume
augmente soudainement lors de la lecture, arrétez-la
immédiatement via ’application Spotify.

de I'offre d’essai gratuit Premium.
Téléchargez 1’application Spotify pour votre
périphérique mobile ou tablette sur votre boutique
App Store, et bénéficiez de I’offre « Premium »
d’essai gratuit.

L3
Il vous faut I’application Spotify et un compte Premium pour e SpOtIfy

utiliser la lecture avec Spotify. Surfez sur spotify.com pour en
savoir plus.

www.spotify.com/connect

Spotify et le logo Spotify sont des marques déposées
de Spotify Group.

T
=
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3
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Lecture de musique stockée sur des serveurs multimédias (PC/NAS)

Sur "unité, vous pouvez lire des fichiers de musique stockés sur votre PC ou sur un systéme de stockage NAS

compatible DLNA.

Remarques

* Pour utiliser cette fonction, 1’unité et votre PC doivent étre raccordés au méme routeur (p.13). Vous pouvez vérifier que les parametres
réseau (tels que 1’adresse IP) sont correctement attribués a 1’unité dans 1’option « Information » (p.33) du menu « Setup ».

* L’unité prend en charge la lecture des fichiers WAV (format PCM uniquement), MP3, WMA, MPEG-4 AAC et FLAC.

* L'unité est compatible avec des fréquences d’échantillonnage pouvant atteindre 192 kHz pour les fichiers WAV et FLAC et 48 kHz

pour les autres fichiers.

* Pour lire les fichiers FLAC, vous devez installer le logiciel serveur qui prend en charge le partage des fichiers FLAC via DLNA sur
votre PC ou utiliser un serveur de stockage réseau prenant en charge les fichiers FLAC.

Configuration du partage de
support des fichiers de musique

Pour lire des fichiers de musique de votre ordinateur avec
cet appareil, vous devez configurer le paramétre de
partage de support entre I’appareil et I’ordinateur
(Windows Media Player 11 ou version plus récente). Dans
cette section, les descriptions utilisent la version pour
Windows 7 de Windows Media Player a titre d’exemple.

1 Démarrez Windows Media Player 12 sur votre PC.

2 Sélectionnez « Diffuser en continu », puis

« Activer la diffusion multimédia en continu ».

La fenétre du panneau de configuration s’ouvre sur
votre PC.

(Exemple de la version anglaise)

[0 Windows Media Player

C/L/ » Library » Music » Album »

Organize v |Stream v| ~Create playlist ~

Allow Internet access to home media...
& Library
[#] Playlists
J3 Music
2 Ams( Turn on media streaming...

Allow remote control of my Player...

Automatically allow devices to play my media...

N

(© Album N

© Genre
& Videos Ninja Tuna
=) Pictures Other
& Recorded TV Unknown Unknown Unknown

Mr. Scruff

B Other |ihraries

3 Cliquez sur « Activer la diffusion multimédia
en continu ».

= [

<[ Search Conte Paret 5]

QC, [ <« Network anc Sharing Center » Media streaming options.

Cheose media streaming options for computers and devices

not turned on

22 Fr

4 sélectionnez « Autorisé » dans le menu
déroulant affiché a c6té de « R-N301 ».

= [

S BT -

QC, [« Network anc Sharing Center » Media streaming options

Cheose media streaming options for computers and devices

9 Cliquez sur « OK » pour quitter.

Moy

N3
Pour de plus amples détails sur les réglages de partage de support,
voyez 1’aide de Windows Media Player.

* Pour Windows Media Player 11

@ Démarrez Windows Media Player 11 sur votre PC.

@ Sélectionnez « Bibliothéque », puis « Partage des fichiers
multimédias ».

® Cochez la case « Partager mes fichiers multimédias dans »,
cliquez sur I’icone « R-N301 » puis sur « Autoriser ».

@ Cliquez sur « OK » pour quitter.

¢ Pour un PC ou un systéme de stockage doté d’un autre
logiciel de serveur DLNA
Reportez-vous au mode d’emploi de ’appareil ou du logiciel et
configurez les paramétres de partage de support.



Lecture de musique stockée sur des serveurs multimédias (PC/NAS)

Lecture de musique sur PC

Suivez la procédure ci-apres pour utiliser le contenu
musical du PC et démarrer la lecture.

Remarque

Le signe « _ » (trait de soulignement) s’affiche a la place des
caractéres non pris en charge par I’unité.

DMMER  SLEEP

O)

R :
O—vuan—Q)
O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

NODE | TUNER  CD

O @
6 s PRESET :

POPUPWENU  HOME  NOV PLAYING

O O——— NOW PLAYING
uHOME

Touches de ”
curseur
AIVIID>
ENTER <>
O ® O—— RETURN
5°
o oo =
W;Qw — 8 Touches de
OPTION—|O O O lecture
DISPLAY ——() (E" oO—— | SHUFFLE
REPEAT
@YAMAHA

1 Appuyez a plusieurs reprises sur NET pour
sélectionner « Server » comme source
d’entrée.

Nom du serveur de musique

Les icones suivantes apparaissent sur ’afficheur du
panneau avant.

Icéne Contenu
S’affiche quand un contenu audio est disponible.
0 at S’affiche quand le dossier actuel contient un niveau
b supérieur.

3! S’affiche quand le fichier de musique sélectionné
n’est pas compatible.

S’affiche quand le dossier actuel contient un niveau
inférieur.

® ¥

My

RO
Si un fichier de musique sélectionné depuis 1’unité est en cours de
lecture sur votre PC, les informations de lecture s’affichent.

2 Utilisez les touches de curseur (a V) pour
sélectionner un serveur de musique et
appuyez sur ENTER.

3 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner un élément et appuyez sur
ENTER.

Siun morceau est sélectionné, la lecture commence et
les informations de lecture s’affichent.

¢

* Pour revenir a ’écran précédent, appuyez sur RETURN.

* Vous pouvez changer les informations de lecture présentes sur
I’afficheur de la face avant en appuyant plusieurs fois sur

DISPLAY (p.29).

Utilisez les touches de télécommande suivantes pour
contrdler la lecture.

Touches Fonction
> Reprend la lecture aprés la pause.
| Arréte la lecture.
Touches de .
oo Arréte temporairement la lecture.
lecture
<1
Effectue un saut avant/arriére.
>
HOME Affiche le reperfmre racine du
serveur de musique.
NOW PLAYING Affiche des informations sur le
morceau en cours de lecture.

Mo

Sz
Vous pouvez également utiliser un Digital Media Controller
(DMC) compatible DLNA pour contrdler la lecture. Pour plus
d’informations, reportez-vous a la section « DMC Control »

(p-33).
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Lecture de musique stockée sur des serveurs multimédias (PC/NAS)

B Réglages pour une lecture aléatoire/
répétée

Vous pouvez configurer les réglages de lecture aléatoire/

répétée de contenus musicaux issus d’un PC.

1 silasource d’entrée correspond a
« Server », appuyez sur REPEAT ou
SHUFFLE pour choisir le mode de lecture.

Elément | Réglage Fonction

Désactive la fonction de lecture

Off "
repetee.

Lit le morceau en cours a plusieurs

Repeat One .
reprises.

Lit tous les morceaux de 1’album

All . R . .
(dossier) en cours a plusieurs reprises.

Désactive la fonction de lecture
aléatoire.

Off
Shuffle

Lit les morceaux de I’album (dossier)
en cours dans un ordre aléatoire.

Mo

RO
Vous pouvez aussi choisir le mode de lecture répétée/aléatoire
avec le menu « Option » (p.30).
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Ecoute de la radio Internet

Vous pouvez écouter les stations de radio Internet du monde entier.

Remarques

* Pour utiliser cette fonction, 1’unité doit étre raccordée a Internet
(p-13). Vous pouvez vérifier que les paramétres réseau (tels que

1 Appuyez a plusieurs reprises sur NET pour
sélectionner « NetRadio » comme source

’adresse IP) sont correctement attribués a 1’unité dans I’option d’entrée.
« Information » (p.33) du menu « Setup ». La liste des stations apparait sur I’affichage de la face
« 1l se peut que vous ne puissiez pas recevoir certaines stations avant.

radio Internet.

* L’unité utilise le service de base de données des stations radio
Internet vTuner.

« Ce service peut étre supprimé sans avis préalable.

@ @
DIMMER ‘SLEEP . A . . F)
@ Les icones suivantes apparaissent sur I’afficheur du
éfs»mf é panneau avant.
DB O —ner Icone Contenu
o
'6 5 %f ® S’affiche quand une station de radio Internet peut I'-PI
“6 T6R 6 0 étre sélectionnée. - §
. ® . S’affiche quand le dossier actuel contient un niveau =
@) ¥ inférieur. rul?l 2
6 PRESET m
T =)
2 Utilisez les touches de curseur pour m

O——— NOW PLAYING
S uHOME

sélectionner un élément et appuyez sur

Touches de ” ENTER
curseur ) . e
AlVI<ID> | Quand une station Internet est sélectionnée, la lecture

commence et les informations de lecture s’affichent.

ENTER

SETUP RETURN

©)

V%E O
6 6 6 Pour afficher la liste des stations pendant 1’écoute,
5338 appuyez sur HOME. Pour afficher a nouveau les
— informations de lecture, appuyez sur NOW
DISPLAY——O O O PLAYING.
¢
@®YAMAHA * Pour revenir a ’écran précédent, appuyez sur RETURN.

* Vous pouvez changer les informations de lecture présentes sur
I’afficheur de la face avant en appuyant plusieurs fois sur
DISPLAY (p.29).

« Utilisez les touches de lecture ((J) pour arréter la lecture.

* Certaines informations peuvent ne pas étre disponibles en
fonction de la station.

T
=
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Ecoute de la radio Internet

Mémarisation de vos radios
Internet favorites avec des signets
(Bookmarks)

Mémoriser vos stations radio préférées avec des signets

« Bookmarks ». vous permet d’y accéder rapidement
depuis le dossier « Bookmarks » sur I’affichage de la face
avant.

1 Sélectionnez la radio Internet souhaitée sur
I'appareil.
Vous ne devrez effectuer cette étape qu’une seule
fois, lors de la mémorisation de la station.

2 Veérifiez I'identifiant vTuner de I'unité.
L’identifiant vTuner (adresse MAC de 1’unité) se
trouve sous I’option « Information » (p.33) du menu
« Setup ».

3 Accédez au site Internet de vTuner
(http://yradio.vtuner.com/) via le logiciel de
navigation de votre PC et saisissez 1’identifiant
vTuner.

Vous pouvez changer la langue d’affichage.

\vTuner

internet radio

Sign in with your ID # From the Media Player

Please enter the ID # for your Media Player (more info about the ID #)

Saisissez I'identifiant vTuner dans cette plage.

¢

Pour pouvoir utiliser cette fonction, vous devez vous disposer
d’un compte personnel. Créez-vous un compte en utilisant votre
adresse email.

4 Mémorisez vos stations radio favorites.
Cliquez sur I’icone « Add » (¥+) a c6té du nom de la
radio.

¢

Pour supprimer la station du dossier « Bookmarks », sélectionnez

« Bookmarks » sur la page Home, puis cliquez sur I’icone

«Remove » (#-) a c6té du nom de la station.
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Lecture de musique issue d’iTunes ou d’un iPod via un réseau

(AirPlay)

La fonction AirPlay vous permet de lire de la musique
issue d’iTunes ou d’un iPod sur 1’unité via un réseau.

PC
—5I — iTunes
Lunité

Démarre la lecture ) s
depuis iTunes ou toss i 1888 OO

I'iPod —I —I

_ La lecture démarre
iPod |—5
Remarque

Pour utiliser cette fonction, I’unité et votre PC ou I’iPod doivent étre
raccordés au méme routeur (p.13). Vous pouvez vérifier que les
parameétres réseau (tels que I’adresse IP) sont correctement attribués
a I’unité dans 1’option « Information » (p.33) du menu « Setup ».

AirPlay est compatible avec les iPhone, iPad et iPod touch
dotés du systéme iOS 4.3.3 ou d’une version plus récente,
avec les ordinateurs Mac tournant sous OS X Mountain Lion
et avec les Mac et PC dotés du logiciel iTunes 10.2.2 ou d’une
version antérieure.

(a compter d’aotit 2014)

Lecture de contenus musicaux issus
d’un iPod ou d’iTunes

Suivez la procédure ci-aprées pour lire des contenus
musicaux issus d’un iPod ou d’iTunes sur I’unité.

1 Mettez sous tension I'unité et démarrez iTunes

sur le PC ou affichez I’écran de lecture de I'iPod.

Si I’iPod ou iTunes reconnait 1’unité, I’icone AirPlay
(Lal) s’affiche.

Mo
Nod

Sur les iPods utilisant le systéme iOS 7, AirPlay est affiché sous
Control Center. Pour accéder au Control Center, glissez le doigt
vers le haut depuis le bas de I’écran.

Exemple avec iTunes Exemple avec le systéeme iOS6

_
.

Exemple avec le systéme iOS7

“ T

@ AirDrop

(F @) (@] ()

Lol AirPlay

Remarque

Si I’icone ne s’affiche pas, vérifiez que 1’unité et le PC ou I’iPod
sont correctement raccordés au routeur.

2 Surl'iPod ou iTunes, cliquez (appuyez) sur
I'icone AirPlay et sélectionnez I’'unité (nom
du réseau de I'unité) comme appareil de
sortie audio.

Exemple avec iTunes Exemple avec le systéeme iOS

| & iPod touch |
DS | RS
- & Yamaha XXXXXX v

Multiple Speakers...
Nom du réseau de I'unité
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Lecture de musique issue d’iTunes ou d’un iPod via un réseau (AirPlay)

Utilisez les touches de télécommande suivantes pour

3 Sélectionnez un morceau et démarrez la contréler la lecture.
_Ie,Ct,ure'_ ) ) > Reprend la lecture aprés la pause.

L’unité sélectionne automatiquement « AirPlay » comme
source d’entrée et démarre la lecture. Les informations de O Arréte la lecture.
lecture sont présentées sur I’afficheur de la face avant. I;;:ﬁ'::s de oo Arréte temporairement la lecture.
e _ . I
* Vous pouvez changer les informations de lecture présentes sur Effectue un saut avant/arriére.

I’afficheur de la face avant en appuyant plusieurs fois sur >

DISPLAY (p.29). o . . Change les réglages de lecture
* Vous pouvez mettre 1’unité sous tension automatiquement lors REPEAT e

. " . . repétce

du démarrage de la lecture sur iTunes ou sur I’iPod en réglant

I’option « Net Standby » (p.33) du menu « Setup » sur « On ». SHUFFLE Change les réglages de lecture
* Vous pouvez modifier le nom du réseau (nom de I’unité du aléatoire

réseau) affiché sur I’iPod ou iTunes dans 1’option « Network

Name » (p.34) du menu « Setup ». Remarque

* Si vous sélectionnez I’autre source d’entrée de I’unité pendant
la lecture, cette derniere s’arréte automatiquement sur 1’iPod ou
iTunes.

* Vous pouvez régler le volume de 1’unité depuis I’iPod ou iTunes
pendant la lecture.

Pour controéler la lecture depuis iTunes a I’aide de la
télécommande de ’unité, vous devez configurer les préférences
iTunes afin d’activer a I’avance le contréle d’iTunes a partir
d’enceintes distantes.

iTunes (exemple de la version anglaise)

Attention P =
« Si vous utilisez les commandes d’iTunes ou de 1’iPod pour Glﬁ‘ p;a,;:,ck i;g ;m PL&M | DU |
régler le volume, ce dernier peut étre étonnamment élevé. Cela
peut endommager 1’appareil ou les enceintes. Si le volume
augmente soudainement lors de la lecture, arrétez-la

immédiatement sur 1’iPod ou iTunes.

Device backups:

Prevent Pods, Phones, and Pads from syncing automatically
7] Warn when [more than 5% v | of the data on this computer willbe changed
Cochez cette ——] [v/aion Tunes audo control from remote speakers_|
case

Tunes is not paired with any Remates

Reset Sync Histary.
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Changement des informations présentées sur I’afficheur de la

face avant

Si vous avez sélectionné une source réseau comme source d’entrée, vous pouvez changer les informations de lecture
présentes sur I’afficheur de la face avant.

VOLUME U

O O O

O O

piIsPLAY —/—O O O
@®YAMAHA

1 Appuyez sur DISPLAY.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche,
1I’élément affiché change.

o
>
(7]
m

3d SNOILVH3dO

Environ trois secondes plus tard, les informations
correspondant a 1’élément affiché apparaissent.

Source d’entrée Elément

Server Song (titre du morceau), Artist (nom de
AirPlay I’artiste), Album (nom de I’album), Time
Net Radio Song (titre du morceau), Album (nom de

I’album), Station (nom de la station), Time

Song (titre du morceau), Artist (nom de

Spotify Dartiste), Album (nom de 1’album)

sieduelq
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Configuration de réglages de lecture distincts pour différentes

sources de lecture (menu Option)

Vous pouvez configurer des réglages de lecture distincts pour différentes sources de lecture. Ce menu permet de

configurer facilement les paramétres durant la lecture.

© ‘@ WMNG
O CPRESEVS
O O O
Touches de ”
curseur
AlVIID>
ENTER <>
O ® O RETURN
= oo =
O O
OPTION——(O) O O
@YAMAHA

1 Appuyez sur OPTION.

2 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner un élément et appuyez sur
ENTER.

S

Pour revenir au statut précédent pendant les opérations du menu,
appuyez sur RETURN.

3 Utilisez les touches de curseur (< /1) pour
sélectionner un réglage.

4 Pour quitter le menu, appuyez sur OPTION.
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Eléments du menu Option

o=
Les ¢éléments disponibles varient en fonction de la source d’entrée
sélectionnée.

Elément Fonction Page

. Rectifie les différences de niveau du
Input Trim y 30
volume entre les sources d’entrée.

. Affiche les informations relatives au
Signal Info . . 30
signal audio.

Enregistre automatiquement les stations
FM émettant des signaux puissants en 18
tant que présélections.

Auto Preset

Effacez les stations radio enregistrées

Clear Preset . ] 19
sur les numéros de présélection.
Recherche automatiquement une station

TrafficProgram | d’informations sur la circulation 20
routiere.

Repeat Configure le réglage df? lercrflre répétée 24
pour la passerelle multimédia.

Shuffle Configure le réglage d§ lethre aléatoire 24
pour la passerelle multimédia.

AutoPowerStdby Régle la durée préalable a la mise en 31

veille automatique pour chaque entrée.

B Input Trim

Rectifie les différences de niveau du volume entre les
sources d’entrée. Si vous étes géné par des différences de
volume lors du changement des sources d’entrée, utilisez
cette fonction pour les corriger.

¢

Ce réglage s’applique séparément a chaque source d’entrée.

Plage de réglage
-10 dB a +10 dB (incréments de 1,0 dB)

Réglage par défaut
0

B Signal Info

Affiche les informations relatives au signal audio.

Choix

Format Format audio du signal d’entrée
. Nombre d’échantillons par seconde du signal
Sampling o .
numérique d’entrée

R
Pour afficher les informations sur I’afficheur de la face avant,
appuyez sur les touches de curseur (A / V) a plusieurs reprises.



Configuration de réglages de lecture distincts pour différentes sources de lecture (menu Option)

B AutoPowerStdby

Régle la durée préalable a la mise en veille automatique
pour chaque entrée. Si vous ne faites pas fonctionner
I’unité pendant la durée spécifiée, elle passe
automatiquement en mode veille.

Ne régle pas automatiquement ’unité en mode
veille.

Off

Pour les sources réseau
(Spotify, Server, Net Radio ou AirPlay)
20 minutes*, Régle I’unité en mode veille lorsque vous ne I’avez

2 hours, pas utilisée depuis le délai défini et que la lecture
4 hours, est arrétée ou en pause.
* -
8 hours?, Pour d’autres sources d’entrée
12 hours Si vous ne faites pas fonctionner I’unité pendant la

durée spécifiée, elle passe automatiquement en
mode veille.

* Spotify, Server, Net Radio, AirPlay est réglé par défaut sur 20 minutes. Une
autre entrée est réglée par défaut sur 8 heures.

Mo
S

Juste avant que 1’unité ne passe en mode veille, le message
« AutoPowerStdby » s’affiche et un compte a rebours de
30 secondes démarre sur I’afficheur de la face avant.
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Configuration des diverses fonctions (menu Setup)

Ce menu permet de régler les divers paramétres de 1’appareil.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O

Touches de Q
curseur

e — (e

ENTER “

SETUP RETURN

SETUP——O @ (O——RETURN

VOLUME Q
O

1 Appuyez sur SETUP.

2 Utilisez les touches de curseur (& /1 V) pour
sélectionner un menu.

3 Appuyez sur ENTER.

4 utilisez les touches de curseur (<//1>) pour
sélectionner un réglage et appuyez sur
ENTER.

Mo

RO
Pour revenir au statut précédent pendant les opérations du menu,
appuyez sur RETURN.

9 Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
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Eléments de menu Setup

Elément de menu

Fonction

Page

Information

Affiche les informations
réseau sur ’unité.

33

IP Address

Configure les parameétres du
réseau (tels que 1’adresse IP).

33

MAC Filter

Filtre Définit le filtre Adresse
MAC permettant de limiter
I’acces a I’unité depuis

d’autres périphériques réseau.

33

DMC Control

Network

Indique si un contréleur de
média numérique (DMC)
compatible DLNA est

autorisé a contrdler la lecture.

33

Setup

Net Standby

Indique si la fonction
permettant de mettre 1’unité
sous tension depuis d’autres
périphériques réseau est
activée/désactivée.

33

Network Name

Modifie le nom du réseau
(nom de I’unité du réseau)
affiché sur les autres
périphériques réseau.

34

Update

Met a jour le
microprogramme via le
réseau.

34

Tone Control

Réglent la réponse dans les
hautes et les basses
fréquences.

34

Balance

Equilibre le son des enceintes
gauche et droite.

34

Max Volume

Reégle le volume maximum de
sorte que le son ne soit pas
trop assourdissant.

34

Initial Volume

Régle le volume initial pour
quand ce récepteur est mis
sous tension.

34

DC OuT

Sélectionne le mode
d’alimentation via la prise
DC OUT.
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Configuration des diverses fonctions (menu Setup)

Network Setup

Configure les réglages de réseau.

H Information
Affiche les informations réseau sur ’unité.

4 utilisez les touches de curseur (A / V) pour
changer une valeur.

9 Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
B MAC Filter

S’affiche si une mise a jour du L L
NewFwAvailable | microprogramme de cet appareil est Définit le filtre Adresse MAC permettant de limiter
disponible (p.36). I’accés a I’unité depuis d’autres périphériques réseau.
Status Etat du raccordement de la prise NETWORK Filter
MAC Adresse MAC Active/désactive le filtre adresse MAC.
IP Adresse IP
p Off A
Subnet Masque sous réseau (par défaut) Désactive le filtre adresse MAC.
Gateway Adresse IP de la passerelle par défaut -
— Active le filtre adresse MAC. Dans « MAC
DNS(P) Adresse IP du serveur DNS primaire On Address 01-10 », indiquez les adresses MAC des
DNS(S) Adresse IP du serveur DNS secondaire périphériques réseau autorisés a accéder a 1’unité.
vTuneriD ID de la radio Internet (vTuner . . ,
( ) Réglages de filtre d’adresse MAC

H IP Address

Configure les paramétres du réseau (tels que I’adresse IP).

DHCP
Choisir d’utiliser ou non un serveur DHCP.
Nutilise pas un serveur DHCP. Configurez
Off manuellement les parametres réseau. Pour plus
d’informations, reportez-vous a la section
« Réglage manuel des paramétres réseau ».
on Un serveur DHCP permet d’obtenir
. automatiquement les paramétres réseau de 1’unité
(par défaut) N
(tels que I’adresse IP).

Réglage manuel des paramétres réseau

1 Réglez « DHCP » sur « Off ».

2 Utilisez les touches de curseur (a/V) pour
sélectionner un type de paramétre.

Address Spécifie une adresse IP.

Subnet Spécifie un masque sous réseau

Mask P d '

Default g 1s .

Gateway Spécifie ’adresse IP de la passerelle par défaut.

DNS 1o -

Server(P) Spécifie ’adresse IP du serveur DNS primaire.

DNS e s .
Spécifie ’adresse IP du serveur DNS secondaire.

Server(S)

3 Utilisez les touches de curseur (/1) pour
sélectionner la position d’édition.

(Exemple : réglage d’adresse IP)

Utilisez les touches de curseur (<I/>) pour passer d’un
segment a ’autre de ’adresse (Address1, Address2...).

1 Réglez « Filter » sur « On ».

2 Utilisez les touches de curseur (a/V) pour
sélectionner un numéro d’adresse MAC (01 to 10).

3 Utilisez les touches de curseur (< />) pour
sélectionner le caractére a modifier et (A / V)
pour sélectionner une valeur.

4 pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.

R
Quand vous utilisez « AirPlay » (p.27) et « DMC Control »
(p-33), vous ne pouvez pas limiter I’acces depuis les

périphériques du réseau, quel que soit le filtre d’adresse MAC.

B DMC Control
Indique si un Digital Media Controller (DMC) compatible
DLNA est autorisé a contrdler la lecture.

SNOILYH3dO
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Disable Ne permet pas aux DMC de controler la lecture.
Enablg Permet aux DMC de contréler la lecture.
(par défaut)

My

N3
Un Digital Media Controller (DMC ou contréleur de média
numérique) est un périphérique pouvant contréler d’autres
périphériques réseau. Lorsque cette fonction est activée, vous
pouvez contrdler la lecture de ’unité depuis des DMC (tels que
Windows Media Player 12) se trouvant sur le méme réseau.

B Net Standby
Indique si I'unité peut étre mise sous tension depuis
d’autres périphériques réseau (veille du réseau).

Off

. Désactive la fonction de veille du réseau.
(par défaut)

Active la fonction de veille du réseau. (L’unité
On consomme plus d’électricité que lorsque 1’option
« Off » est sélectionnée.)

T
=
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3
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33 Fr



Configuration des diverses fonctions (menu Setup)

B Network Name
Modifie le nom du réseau (nom de 1’unité du réseau)
affiché sur les autres périphériques réseau.

Tone Control

Régle la réponse dans les hautes et les basses fréquences.

1 Sélectionnez « Network Name ».

2 Appuyez sur ENTER pour accéder a I’écran
de modification du nom.

Nom du réseau

3 Utilisez les touches de curseur (< /1) pour
sélectionner le caractére a modifier et (A / V)
pour sélectionner un caractére.

4 Appuyez sur ENTER pour confirmer le
nouveau nom.

9 Pour quitter le menu, appuyez sur SETUP.
B Update

Met a jour le microprogramme via le réseau.

Lance le processus de mise a jour du
Perform rr}icroprogfamme de I'unité. P(?ur plus' )
Update d’informations, reportez-vous a la section « Mise
a jour du microprogramme de ’unité via le
réseau » (p.36).
. Affiche la version du microprogramme installée
Version s
sur "unité.
ID Affiche le numéro d’ID du systeme.
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Si vous estimez qu’il n’y a pas assez de graves
Bass (son de basse fréquence).

Plage de commande : -10 a +10 (20 Hz)

Si vous estimez qu’il n’y a pas assez d’aigu (son
Treble de haute fréquence).

Plage de commande : -10 a +10 (20 kHz)
Balance

Equilibre le son reproduit par les enceintes gauche et
droite afin de compenser le déséquilibre sonore provoqué
par I’emplacement des enceintes ou les conditions de la
picce d’écoute.

Plage de commande

L+10 aR+10

¢

Pour en savoir plus, voyez la section « Equilibrer le niveau des
enceintes » (p.16).

Max Volume

Régle le volume maximum de sorte que le son ne soit pas
trop assourdissant.

Plage de réglage
1 2 99 (incréments de 1 unité), Max

Réglage par défaut
Max

Initial Volume

Régle le volume initial, a la mise sous tension du
récepteur.

Plage de réglage
Off, Mute, 1 a 99 (incréments de 1 unité), Max

Réglage par défaut
Off

DC ouT

Configure les réglages de la prise DC OUT.

PowerMode
Sélectionne le mode d’alimentation de I’accessoire AV
Yamaha connecté a la prise DC OUT.

Con Alimente I’appareil externe via la prise DC OUT

(par défaut) en continu, que 1’unité soit allumée ou en mode
P veille.

Svnc Alimente 1’appareil externe via la prise DC OUT
Y uniquement lorsque I’unité est allumée.




Configuration des parametres du systéme

(menu ADVANCED SETUP)

Configurez les parametres du systéme de 1’unité a I’aide de I’afficheur de la face avant.

1  Mettez I’appareil hors tension.

2 Tout en maintenant RETURN enfoncé sur le

panneau avant, appuyez sur ¢ (alimentation).

& (alimentation) RETURN

CYAMAHA

SELECT/ENTER

3 Tournez SELECT/ENTER pour sélectionner
un élément.

4 Appuyez sur SELECT/ENTER pour
sélectionner un réglage.

5 Appuyez sur & (alimentation) pour faire
basculer I'unité en mode veille et remettez-la
sous tension.

Les nouveaux réglages prennent effet.

Eléments de menu ADVANCED
SETUP

Elément Fonction Page
INIT Restaure les réglages par défaut. 35
UPDATE Met a jour le microprogramme. 35
VERSION Vérifie la version du' mlcr?prggramme 35

actuellement install¢ sur I’unité.

Restauration des réglages par
défaut (INIT)

Restaure les réglages par défaut de 1’unité.

Choix
ALL Restaure les réglages par défaut de ’unité.
CANCEL Ne procéde pas a I’initialisation.

Mise a jour du microprogramme
(UPDATE)

De nouveaux microprogrammes proposant des fonctions
supplémentaires ou des améliorations du produit seront
publiés le cas échéant. Si I’unité est connectée a Internet,
vous pouvez télécharger le microprogramme via le réseau.
Pour plus d’informations, reportez-vous aux informations
fournies avec les mises a jour.

B Procédure de mise a jour du
microprogramme

N’effectuez pas cette procédure a moins que la mise a jour

du microprogramme soit nécessaire. Veillez également a

lire les informations fournies avec les mises a jour avant

de mettre le microprogramme a jour.

1 Quand « NETWORK » apparait sur I'afficheur
de la face avant, appuyez sur RETURN pour
lancer la mise a jour du micrologiciel.

s

Sz
Si I’appareil détecte une version plus récente du microprogramme
sur le réseau, « NewFwAuvailable » s’affiche sous 1’option

« Information » du menu « Network Setup ». Dans ce cas, vous
pouvez également mettre a jour le microprogramme de ’unité en
suivant la procédure indiquée dans la section « Mise a jour du
microprogramme de 1’unité via le réseau » (p.36).
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Vérification de la version du
microprogramme (VERSION)

Vérifiez la version du microprogramme actuellement
installé sur I’unité.

R

* Vous pouvez également vérifier la version du microprogramme
grace a I’option « Update » (p.34) du menu « Setup ».

+ Laffichage de la version du microprogramme peut prendre un
certain temps.

sieduelq
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Mise a jour du microprogramme de I’unité via le réseau

De nouveaux microprogrammes proposant des fonctions supplémentaires ou des améliorations du produit seront publiés
le cas échéant. Si un nouveau microprogramme est disponible, « New Firm » s’affiche pendant un instant a la mise sous
tension. Suivez les étapes ci-dessous pour effectuer la mise a jour du micrologiciel.

Remarque

N’utilisez pas I’unité et ne déconnectez pas le cable d’alimentation ou le cable réseau lors de la mise a jour du microprogramme. La
mise a jour peut prendre environ 20 minutes ou plus (en fonction de votre débit Internet).

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING 6

Pour lancer la mise a jour du
microprogramme, appuyez sur ENTER.

O OO
Touches de L’}lnité redémarre et lance la mise a jour du
curseur A/ V < microprogramme.

ENTER

N
SETUP RETURN =®c

SETUP——O @ @) Pour annuler I’opération sans avoir mis a jour le
o 6 microprogramme, appuyez sur SETUP.

71 Si « UPDATE SUCCESS » apparait sur
I’afficheur de la face avant, appuyez sur ¢
1 Appuyez sur SETUP. . . PPUY ©
(alimentation) sur le panneau avant.

2 Utilisez les touches de curseur pour La mise a jour du microprogramme est terminée.

sélectionner « Network Setup » et appuyez
sur ENTER.

3 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « Information » et appuyez sur
ENTER.

Si un nouveau microprogramme est disponible,
« NewFwAvailable » apparait sur I’afficheur de la
face avant.

4 Appuyez sur RETURN pour retourner au
statut précédent.

5 Utilisez les touches de curseur pour
sélectionner « Update » et appuyez sur
ENTER.
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Guide de depannage

Reportez-vous au tableau suivant si I’appareil ne fonctionne pas comme il devrait. Si le probléme que vous rencontrez
n’est pas mentionné ci-dessous, ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez 1’appareil en mode
veille, débranchez le cordon d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou le service aprés-vente agréé Yamaha

le plus proche.

H Généralités

. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Lalimentation n’est Le circuit de protection a été activé Par mesure de protection, la fonction de mise sous
pas activée. trois fois de suite. Si tel est le cas, le tension est désactivée. Contactez votre revendeur ou o
témoin de veille clignote lorsque vous le centre d’entretien Yamaha le plus proche pour
essayez de mettre I’unité sous tension. demander la réparation.
Le cordon d’alimentation n’est pas Branchez fermement le cordon d’alimentation.
convenablement branché, ou pas branché —
du tout.
Le circuit de protection a été actionné du | Vérifiez que les fils des enceintes ne se touchent pas, 10
fait de la présence d’un court-circuit, etc. puis remettez 1’appareil sous tension.
L’appareil a été¢ soumis a une forte Mettez I’appareil en mode veille, débranchez le
décharge électrique (provoquée par cordon d’alimentation, rebranchez-le apres 30 o
exemple par un orage ou une décharge secondes, puis utilisez-le normalement.
d’électricité statique).
Lalimentation n’est Le microprocesseur interne s’est figé en Sur le panneau avant, maintenez  (alimentation)
pas désactivée. raison d’une décharge ¢lectrique externe enfoncé pendant plus de 15 secondes pour initialiser
(provoquée par un orage ou une décharge | et redémarrer ’unité. (Si le probléme persiste, —
d’¢lectricité statique), ou d’une baisse débranchez le cordon d’alimentation de la prise de
importante de la tension d’alimentation. courant puis rebranchez-le.)
Aucun son Raccordement incorrect des cédbles Raccordez correctement les cables. Si I’anomalie 10
d’entrée ou de sortie. persiste, il se peut que les cables soient défectueux.
Aucune source d’entrée appropriée n’est Sélectionnez une source d’entrée appropriée a ’aide
sélectionnée. du sélecteur INPUT du panneau avant (ou de 1’une 15
des touches du sélecteur d’entrée de la
télécommande).
Les commutateurs SPEAKERS A/B ne Allumez les SPEAKERS A ou SPEAKERS B 15
sont pas réglés correctement. correspondants.
Les raccordements des enceintes ne sont Assurez les raccordements. 10
pas assurés.
La sortie est en mode silencieux. Désactivez le mode silencieux. 8
Le réglage de volume Max ou Initial est Augmentez la valeur du réglage. 34
trop bas.
Le composant correspondant & la source Allumez le composant et assurez-vous qu’il
d’entrée sélectionnée est désactivé ou ne fonctionne. —
fonctionne pas.
La sortie audio d’un appareil audio Réglez I’appareil externe de sorte qu’il produise un
raccordé a une entrée audio numérique signal PCM. .
(prises COAXIAL/OPTICAL) produit un
format de signal autre que PCM.
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Guide de dépannage

AM | est affiché.

mémoire.

écouter avant d’utiliser la présélection.

. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Le son se coupe Le circuit de protection a été actionné du Réglez I’impédance afin qu’elle corresponde a vos 1
soudainement. fait de la présence d’un court-circuit, etc. | enceintes.
Veérifiez que les fils des enceintes ne se touchent pas, 10
puis remettez I’appareil sous tension.
L’appareil a chauffé de maniére excessive. | Vérifiez que les ouvertures situées sur le panneau o
supérieur ne sont pas obstruées.
La fonction de mise en veille automatique | Désactivez la fonction de mise en veille automatique
a été activée. ou choisissez un délai plus long (« AutoPowerStdby » 31
sous le menu « Option »).
Seule I’enceinte de Les raccordements des cables sont Raccordez correctement les cables. Si I’anomalie 10
gauche ou de droite incorrects. persiste, il se peut que les cébles soient défectueux.
émet des sons. — - . - -
I1'y a un déséquilibre de niveau entre les Equilibrez correctement le niveau des enceintes sous 16
enceintes. le menu « Setup ».
Basses insuffisantes Les fils + et — sont inversés sur Raccordez les fils d’enceinte en respectant la phase +
et absence I’amplificateur ou les enceintes. et — 10
d’ambiance.
Un ronflement se fait | Les raccordements des cables sont Raccordez fermement les fiches audio. Si ’anomalie 10
entendre. incorrects. persiste, il se peut que les cables soient défectueux.
Pas de connexion du tourne-disque 4 la Raccordez le tourne-disque & la borne GND de cet 10
borne GND. appareil.
Le son est de moins Lappareil est hors tension ou en mode Mettez I”appareil sous tension.
bonne qualité lorsque | veille.
vous écoutez avec un
casque raccordé au 15
lecteur de CDou ala
platine a cassette
raccordé a cet
appareil.
B Syntoniseur
. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La réception Les caractéristiques particulieres des Vérifiez les raccordements de 1’antenne.
FM en émissions FM stéréophoniques regues Essayez d’utiliser une antenne FM directionnelle de 12
stéréophonie sont a I’origine de cette anomalie si bonne qualité.
est parasitée. I’émetteur est trop éloigné, ou encore si le
niveau d’entrée sur I’antenne est Passez en mode monaural. 17
médiocre.
La réception L’appareil est soumis aux effets de trajets | Essayez de changer la position de I’antenne pour
FM est multiples. supprimer les trajets multiples.
mauvaise, .
FM | méme avec une
antenne de
bonne qualité.
Il n’est pas Le signal capté est trop faible. Essayez d’utiliser une antenne FM directionnelle de 12
possible bonne qualité.
d’effectuer la .
syntonisation Essayez d’effectuer la syntonisation manuellement.
automatique 17
sur la station
désirée.
FM/ | NO PRESETS Aucune station présélectionnée n’est en Mettez en mémoire les stations que vous voulez 18
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Il n’est pas Le signal capté est trop faible ou les Resserrez les raccordements de 1’antenne AM et
possible raccordements de I’antenne ne sont pas orientez cette derniere de fagon a obtenir la meilleure —
d’effectuer la serrés correctement. réception possible.
syntonisation .
automatique Essayez d’effectuer la syntonisation manuellement.
sur la station 17
désirée.
La présélection | La présélection automatique des stations Présélectionnez manuellement les stations.
automatique n’est pas disponible pour les stations AM. 18
des stations ne
AM fonctionne pas.
Des Ces bruits peuvent étre dus a des éclairs, Essayez d’utiliser une antenne extérieure et un fil de
craquements et | des lampes fluorescentes, des moteurs terre.
des sifflements | électriques, des thermostats ou a d’autres | Cela peut améliorer les choses mais il est souvent
sont produits appareils électriques. difficile de supprimer tous les bruits.
en
permanence.
Vous entendez | Un téléviseur est utilisé a proximité. Eloignez ’appareil du téléviseur.
des bruits .
sourds et des
couinements.
B Réseau
. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La fonction réseau ne | Les paramétres réseau (adresse IP) n’ont Activez la fonction du serveur DHCP sur votre
fonctionne pas. pas été obtenus correctement. routeur et réglez I’option « DHCP » du menu
« Setup » sur « On » sur I"unité. Si vous désirez 33
configurer les paramétres réseau manuellement,
vérifiez que vous utilisez une adresse IP non utilisée
par d’autres périphériques réseau de votre réseau.
L'unité ne détecte pas | Le réglage du partage de support est Configurez le paramétre de partage et sélectionnez
le PC. incorrect. I’unité comme un appareil sur lequel des contenus —
musicaux sont partagés.
Certains logiciels de sécurité installés sur | Vérifiez les réglages des logiciels de sécurité installés
votre PC bloquent I’accés de 1’unité a sur votre PC. —
votre PC.
L’unité et le PC ne se trouvent pas sur le Vérifiez les connexions réseau et vos parametres de
méme réseau. routeur avant de raccorder 1’unité et le PC au méme 13
réseau.
Le filtre adresse MAC est désactivé sur Dans « MAC Filter » du menu « Setup », désactivez
I’unité. le filtre adresse MAC ou spécifiez I’adresse MAC de 33
votre PC pour permettre a ce dernier d’accéder a
I’unité.
Impossible d’afficher | Les fichiers ne sont pas pris en charge par | Utilisez le format de fichier pris en charge a la fois
ou de lire les fichiers "unité ou le serveur multimédia. par I’unité et le serveur multimédia. Pour plus
du PC. d’informations sur les formats de fichier pris en 29
charge par I’unité, reportez-vous a la section
« Lecture de musique stockée sur des serveurs
multimédias (PC/NAS) ».
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Guide de dépannage

. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Impossible de lire la La station radio Internet sélectionnée n’est | Il se peut que le réseau de la station radio ait
radio Internet. pas disponible pour I’instant. rencontré un probléme ou que le service ait été arrété. o
Tentez de réécouter la station a un autre moment ou
sélectionnez une autre station.
La station radio Internet sélectionnée Certaines stations radio Internet diffusent du silence a
diffuse actuellement un silence audio. certains moments de la journée. Tentez de réécouter o
la station a un autre moment ou sélectionnez une
autre station.
L’accés au réseau est limité par les Vérifiez le réglage pare-feu de vos périphériques
paramétres de pare-feu de vos réseau. La radio Internet n’est lisible que lorsqu’elle o
périphériques réseau (tels que le routeur). | passe par le port désigné par chaque station radio. Le
numéro de port varie selon la station radio.
Lapplication Le filtre adresse MAC est désactivé sur Dans « MAC Filter » du menu « Network Setup »,
« Network Player lunité. désactivez le filtre adresse MAC ou spécifiez 33
Controller » pour I’adresse MAC de votre Smartphone ou tablette pour
Smartphone et lui permettre d’accéder a ’unité.
tablettes ne parvient - - -
pas a détecter I'unité. L’unité et le Smartphone/la tablette ne se | Vérifiez les connexions réseau et les paramétres de
trouvent pas sur le méme réseau. routeur avant de connecter 1’unité et le Smartphone/la —
tablette au méme réseau.
La mise a jour du Selon le réseau, il se pourrait que lamise a | Mettez a nouveau a jour le microprogramme via le
microprogramme via | jour ne soit pas possible. réseau. 35
le réseau a échoué.
B Télécommande
. . . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La télécommande ne Distance ou angle incorrect. La télécommande fonctionne jusqu’a une portée de 6
fonctionne pas m et & un angle de 30 degrés maximum par rapport au 9

correctement.

panneau avant.

Les rayons directs du soleil ou un
éclairage direct (provenant d’une lampe
fluorescente a changement de fréquence,
etc.) frappent le capteur de télécommande
de cet appareil.

Repositionnez cet appareil.

Les piles sont faibles.

Remplacez toutes les piles.

Méme si le code de la télécommande a été
correctement défini, certains modéles ne
réagissent pas a la télécommande.

Utilisez la télécommande fournie pour les
composants.

Vous n’avez pas appuyé sur la touche de
sélection d’entrée correspondant au
composant que vous essayez de
commander.

Appuyez sur la touche de sélection d’entrée
correspondant au composant que vous essayez de
commander, puis appuyez sur la ou les touches de la
télécommande voulues.
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Signalement d’erreurs sur I’afficheur de la face avant

Message

Causes possibles

Actions correctives

Access denied

L’acces au PC est refusé.

Configurez les paramétres de partage et sé¢lectionnez 1’unité
comme un appareil sur lequel des contenus musicaux sont partagés
(p-22).

Access error

Un probleme est survenu lors de
I’acheminement du signal du réseau vers
I"unité.

Assurez-vous que votre routeur et votre modem sont sous tension.

Vérifiez la connexion entre 1’unité et le routeur (ou concentrateur)
(p.13).

Check SP Wires Les cables d’enceintes subissent des Torsadez solidement les fils nus de chaque cable et raccordez-les
courts-circuits. correctement a 1’unité et aux enceintes.

No content Le dossier sélectionné ne contient aucun Sélectionnez un dossier contenant des fichiers pris en charge par
fichier lisible. I"unité.

Please wait L’unité se prépare a se connecter au Attendez que le message disparaisse. Si le message reste affiché

réseau.

plus de 3 minutes, mettez I’unité hors tension, puis remettez-la
sous tension.

Unable to play

L’unité ne parvient pas a lire les morceaux
stockés sur 1’iPod pour une raison
quelconque.

Vérifiez les données. S’il est impossible de les lire sur I’iPod lui-
méme, il se peut que la zone de stockage ou les données soient
défectueuses.

L’unité ne parvient pas a lire les morceaux
stockés sur le PC pour une raison
quelconque.

Vérifiez que I’unité prend en charge le format des fichiers que vous
tentez de lire. Pour en savoir plus sur les formats pris en charge par
I’appareil, reportez-vous a « Lecture de musique stockée sur des
serveurs multimédias (PC/NAS) » (p.22). Si I’unité prend en
charge le format de fichier, mais qu’elle ne parvient toujours pas a
lire les fichiers, il se peut que le réseau soit surchargé.

Version error

La mise a jour du microprogramme a
échoué.

Effectuez a nouveau la mise a jour du microprogramme.
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Marques commerciales

[al

AirPlay

AirPlay est compatible avec les iPhone, iPad et iPod touch dotés du systéme iOS 4.3.3 ou d’une version plus récente,
avec les ordinateurs Mac tournant sous OS X Mountain Lion et avec les Mac et PC dotés du logiciel iTunes 10.2.2 ou
d’une version antérieure.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod touch et Retina sont des marques commerciales de Apple Inc., déposées aux Etats-Unis et
dans d’autres pays.

iPad Air et iPad mini sont des marques commerciales de Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
Technologie de codage audio MPEG Layer-3 sous licence de Fraunhofer IIS et Thomson.

Sdina

DLNA™ ¢t DLNA CERTIFIED™ sont des marques ou des marques déposées de Digital Living Network Alliance. Tous
droits réservés. Toute utilisation non autorisée est strictement interdite.

Windows™
Windows est une marque déposée de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et dans les autres pays.

Internet Explorer, Windows Media Audio et Windows Media Player sont des marques commerciales ou des marques
déposées de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et/ou dans d’autres pays.

Android™
Android est une marque de Google Inc.

%%work

Ce récepteur prend en charge les connexions réseau.
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Caractéristiques techniques

SECTION AUDIO
« Puissance de sortie minimum efficace
(40 Hz a 20 kHz, 0,2% DHT, 8 Q)
[Modgles pour les Etats-Unis, le Canada, modéle général, pour la
Corée, I’ Australie, le Royaume-Uni, I’Europe]
...100 W+ 100 W

[Mod¢le pour I’Asie] 85W+85W
« Puissance dynamique par canal (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
« Puissance max. par canal [Modéle pour I’Europe uniquement]
(1 kHz, 0,7% DHT, 4 Q) ..o 115 W
« Puissance IEC [Modéle pour 1’Europe uniquement]
(1 kHz, 0,2% DHT, 8 €2)....cuevieeiireieieeeirerieeieeeseesiseeeeeienns 110 W
¢ Taux d’amortissement (SPEAKERS A)
TKHZ, 8 Qe 120 ou plus

« Puissance de sortie maximale efficace (JEITA)
(1 kHz, 10% DHT, 8 Q)

[Modele général] 140 W ou plus

[Mod¢le pour I’Asie] 125 W ou plus
« Sensibilité et impédance d’entrée

CD, €C. ettt 500 mV/47 kQ

« Signal d’entrée maximal
CD, etc. (1 kHz, 0,5% DHT)
« Niveau et impédance de sortie
CD, etc. (Entrée 1 kHz, 500 mV)

2,2V ou plus

... 500 mV/2,2 kQ
PHONES (charge de 8 Q).... 470 mV/470 Q
« Réponse en fréquence
CD, etc. (20 Hz a 20 kHz)
CD, etc. (10 Hz a 100 kHz) ...
« Distorsion harmonique totale

CD, etc. vers SPEAKERS

(20 Hz 220 kHz, 50,0 W, 8 Q) .oovvvveiiieiieiinene 0,2% ou moins

« Rapport signal/bruit (réseau IHF-A)
CD, etc. (entrée court-circuitée, 500 mV) .............. 100 dB ou plus
« Bruit résiduel (réseau THF-A) .....ccoooiiiiiiieccene 70 uV

« Séparation de canaux
CD, etc. (5,1 kQ entrée court-circuitée, 1/10 kHz)
.......................................................................... 65/50 dB ou plus
« Caractéristiques du contréle du son
BASS
Accentuation/atténuation (50 Hz) .......cccoceovennenncnnnene +10dB
TREBLE
Accentuation/atténuation (20 KHz) .......cccoeevvennennncne +10dB
« Entrée numérique
OPTICAL
COAXIAL
Compatible avec fréquences d’échantillonnage audio de
.................................................... 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 kHz

SECTION FM
« Gamme de syntonisation
[Modeles pour les Etats-Unis et le Canada] ...... 87,54 107,9 MHz
[Mode¢le pour I’ Asie et modele général]
87.5/87.50 4 108,0/108.00 MHz
[Modeles pour le R.-U., I’Europe, la Corée et 1’ Australie]
..................................................................... 87.50 4 108.00 MHz
« Seuil de sensibilité a 50 dB (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)
MONIO ettt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Rapport signal/bruit (IHF)

MONO/SEETEO ...ttt 72 dB/70 dB
« Distorsion harmonique (1 kHz)
Mono/Stéréo 0,3%/0,5%

Entrée d’antenne ...75 Q asymétrique

SECTION AM
« Gamme de syntonisation
[Modéles pour les Etats-Unis et le Canada] .......... 530a 1710 kHz
[Modele pour I’ Asie et modele général]
............................................................. 530/531a1710/1611 kHz
[Modeles pour le R.-U., I’Europe, la Corée et I’ Australie]
............................................................................. 531a1611kHz

GENERALITES
« Tension d’alimentation

[Modéles pour les Etats-Unis et le Canada] ........ CA 120V, 60 Hz
[Modéle général] ......ccccovrvvunnnee CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Modg¢le pour la Corée] . CA 220V, 60Hz
[Mode¢le pour I’ Australie] ... ....CA 240V, 50 Hz
[
[

Modeles pour le Royaume-Uni et I’Europe].......CA 230 V, 50 Hz
Modeéle pour I"Asie]......cccerevrrrcecnenne CA 220-240 V, 50/60 Hz
« Consommation
[Modeles pour les Etats-Unis, le Canada, modéle général, pour la
Corée, I’ Australie, le Royaume-Uni et I’Europe]

[Modele pour I’Asie] .

« Consommation en veille
Veille réseau active........

« Dimensions (I x h x p)
@ POIAS .ot

*Les spécifications peuvent étre modifiées sans avis préalable.
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A
ADVANCED SETUP, MeNU........ccceeveererieriiaieeeneenens 35
ATPIAY . 27
AM, écoute d’EMISSIONS ......covuvieeuveeereeeieeeeereeeieeeieeeans 17
Antenne AM, raccordement ..... 12
Antenne FM, raccordement............. .12
Appareil de lecture, raccordement... 10
Appareils audio, raccordement..............ceceeveeriereeriennenne. 10
AUDIO, PIISE ..ottt seesieene 7,10
Auto Power Standby (menu Option) ...........ccceververernnene 30
Auto Preset (radio FM, menu Option)..........cceevevevennne 18
AutoPowerStdby (menu Option)..........ccecvevveeverrereeenenne. 30
B
Balance (menu Setup).......cceeveeeeerereneneneeieieeens 16, 34
BASS (commande de timbre).........ccocevereeierienieienienne. 16
Bi-amplification (connexion des enceintes).................. 11
Bifilaire (connexion des enceintes) .........cceeevervenvenennns 11
Bookmark (radio Internet)..........cceevevvevvererieneneneneennns 25
C
CAble CAT-5 oo 13
Cable d’enceinte, raccordement ...... .11
Cable de réseau........... 13
Cable de réseau STP... 13
CASUE vttt ettt ettt et sae e stesee e e 5
Circulation routi¢re, informations

(Radio Data SyStem)........cceceververerierenreeeeeeeaennens 20
Clear Preset (radio FM/AM, menu Option) .................. 19
Clock Time (Radio Data System).........cccceeuerververueruennene 20
COAXIAL, PIiSE ..eevveneenvenveriinieeieeieeieeieeeieeeieie e 7,10
CONNEXION TESCAU ...vevvevveerereeeiresreereesreeseesseeaesseenaeens 13
Cordon d’alimentation, raccordement........................... 13
D
DC OUT (mMenu Setup).....c.ceervererrerereneneneeeeeeeeeens 34
DC OUT, PriSC..cuvevieirveriinieeiieieeieeiteteeete e 7
Default Gateway (Information, menu Setup)................ 33
Default Gateway (IP Address, menu Setup).................. 33
DHCP (IP Address, menu Setup) ........cccvenue... .. 33
Digital Media Controller (DMC)..... .. 33
DIMMER, touche (afficheur de la face avant)................ 6
DISPLAY, touche.......ccccooviieiiiiiiiiciiceeeeee, 5,8,29
DLNA et 22
DMC Control (Network Setup, menu Setup)................ 33
DNS Server (Information, menu Setup)...........ccevenee. 33
DNS Server (IP Address, menu Setup) .......cccceceeueeneeee. 33
E
Emetteur de signal de télécommande..............ccccooeen..... 8
Enregistrement, raccordement d’un appareil................. 10
Erreur, signalement..........cccooueverenenenencnicnencneneeene 41
F
Fichier audio, format (PC/NAS)......c.ccceevveeeieieeerennns 22
Filter (MAC Filter, menu Setup)......ccccceeververrerrerrereennnn 33

44 rr

FM, écoute d’émiSSIONS .......ccvvveevereerveeeeeeereeeineeeeneeennes 17
FM/AM, Syntonisation............ccceeeeeeveervevervessessesenseneens 17
Format (Signal Info, menu Option) .......c.cccceeevuenncennne 30
G
GAEWAY ..eevveiiiieeriiesete sttt ettt sttt ene e 33
H
HOME, touche (PC/NAS) ..cc.ooivirieirieieieieeseeieene 23
HOME, touche (radio Internet)..........c.ccccceevverreerieennnnns 25
|
ID (Network Setup, menu Setup) ......ccceeceeveereeneeneneenen. 34
Information (Network Setup, menu Setup)...........c...c..... 33
Informations (afficheur de la face avant)............cc.c........ 6
Informations, changement

(afficheur de la face avant)........c.cccecvevvevevenenenenenne 29
INIT (menu ADVANCED SETUP)....... .35

Initial Volume (menu Setup) ... .34
Input trim (menu Option)..........ccceeveneee ... 30
IP Address (Information, menu Setup)........c.ceceeveeeennee 33
IP Address (Network Setup, menu Setup)........cceevnee. 33
iPod, lecture (AIrPlay) .....cccoceeeveeereeeeieieee e 27
iTunes, lecture (AirPlay)........cccoceevveiecienieriereneeeseeene 27
L

Lecture aléatoire (PC/NAS)....cccocveierierieienenereceeiennn 24
Lecture répétée (PC/NAS).......

Lecture, opérations de base

M

MAC Address (Information, menu Setup) .................... 33
MAC Address (MAC Filter, menu Setup)............c........ 33
MAC Filter (Network Setup, menu Setup)........c.cceeeuee. 33
Max Volume (menu Setup)........cceevveveeverierrenreneneenenens 34
Microprogramme, MiS€ & JOUT ........ceeeeeeerueruerverversennens 36
Microprogramme, mise a jour (réseau)................... 35,36
Minuterie

MODE, tOUCRE .....ccveeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 8
MUTE, toUChE ......ccvviiiiiieiieeeeceeeeeee e 8
N

NAS (Network Attached Storage), connexion ..............
NAS, LECHUIE. ..o
Net Standby (Network Setup, menu Setup)...................
Network Name (Network Setup, menu Setup) ...

Network Setup (menu Setup)......ccceeeverereereeneennene
Network Update (Network Setup, menu Setup).....
NewFwAvailable .........cccoiiieiiiiiieeeeee
NOW PLAYING, touche (PC/NAS).....cccocevvereirennn
NOW PLAYING, touche (radio Internet) .....................

o

OPTICAL, PIiSC...ceeveieieierierieniesiesiesieseeeeereeseeeeneeneeneas 7
OPLiON, MENU ....evieieieeieiieiteieieee et eeseneeneas 30
OPTION, tOUCKE .....vveeeeriieiiieeeeeeeeeeeeee e 8



P

Panneau arri¢re (nom des pieces et fonctions)

Partage de support, réglage.........cevvrvrververierienienerienns
PC, CONNEXION.......ccuviiiiiieeeeeeeieeeee et eneeeenes
PC, lecture de contenus.............ccceeeevveeeveeeeveeeneeen.
Perform Update (Network Setup, menu Setup)

PHONES, PIiS€....ccveieieienieienienienieeieeieeceeeeeeena

PIlES et
Power Mode (DC OUT, menu Setup) ......ccoevreveeverennnns
Présélection (radio FM/AM).....cccoccveeeivveeeieieieiennens
Présélection automatique (radio FM) .......cceeveveneeneee.
Présélection manuelle (radio FM/AM)..

Présélection, choix (radio FM/AM).......

Program Service (Radio Data System)..
Program Type (Radio Data System)..........c.cccecerueenenee

R

Radio Data System (radio FM).......ccccecvvvvcvvvevierieiennne 20
Radio Data System, informations............ccccceeverververuenene 20
Radio Data System, syntonisation..... .. 20
Radio Internet, écoute d’émissions.... .. 25
Radio Text (Radio Data System)....... ... 20
REC (REC OUT), PIiSE ....eeeuveureieierierienienienienieeeenieeens 10
Réception monophonique (radio FM) .......c.ccevvevvevennene 17
Renommer (nom de réseau)........covevererereeeneeeeeennns 34
Réseau, informations .............cceeeeeeevveeeineeeeeeeereeeeeeenns 33
Routeur, CONNEXION..........ccvvieviieeieeerieeieeeeeeeeee e 13
S

Sampling (Signal Info, menu Option) ..........ccceeveevuenuene 30
Sélection d’entrée, touche

Setup, menu .......c..ceeeueenee
SETUP, tOUCKE .....oviiivieeeieceeeeeeeeee e
Signal Info (menu OPtion)........cceevevverreeeeeeeeeereeeneenes 30
Signal, iInformations............ceeveveerereneneeieeeieeeeennes 30
SLEEP, tOUCKE .......veiiviieiiieeeeeeeeeee e 16
SPOLLY .t .21
Status (Information, menu Setup)............. .. 33
Subnet Mask (Information, menu Setup).. ... 33
Subnet Mask (IP Address, menu Setup) ........ccceevervenene 33
T

Télécommande (noms des piéces et fonctions) ............... 8
Télécommande, POrtée.........cevveverueruerierierienierieneereeneenean 9
Témoin (noms des picces et fonctions) .........ccceeevereennne. 6
Témoin d’alimentation (panneau avant)...........c..ceceueenee. 5
Témoin d’enceintes (afficheur de la face avant).............. 6
TONE CONTROL......occtiiiiiiieiieeeeceeeeeee ... 16
TP (Traffic Program) ........ccccceevevvevinenreennne. ... 20
Traffic Program (radio FM, menu Option).................... 20
TREBLE (commande de timbre)............cccccevveveveeennnns 16
U

UPDATE (menu ADVANCED SETUP) ......ccccoovueueee. 35
Update (Network Setup) ......ccceceevvevienienenenenenerceenen 34

Vv

VERSION (menu ADVANCED SETUP) .........ccc.e.... 35
Version (Network Setup, menu Setup) .........cceevevevenee 34
Version du microprogramme, verifier ..................... 34, 35
Volume, atténuation (menu Option)

vTuner (Information, menu Setup) .......
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Vorsicht: Vor der bedienung dieses gerates durchlesen.

1 Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen Sie
bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die
Anleitung danach fiir spitere Nachschlagzwecke sorgfiltig
auf.

2 Diese Anlage muf an einem gut beliifteten, kiihlen, trockenen
und sauberen Ort aufgestellt werden — geschiitzt vor direkter
Sonnenbestrahlung, Wirmequellen, Vibrationen, Staub,
Feuchtigkeit und sehr niedrigen Temperaturen. Fiir eine
sachgemife Beliiftung sollten folgende Mindestabstinde
gewihrleistet sein.

Oben: 30 cm

Hinten: 20 cm

Seiten: 20 cm

3 Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgerdusche zu vermeiden.

4 Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturdnderungen von kalt auf warm aus, und stellen Sie
dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf
(z.B. in Rdaumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation im
Inneren des Gerites zu vermeiden, da es anderenfalls zu
elektrischen Schldgen, Feuer, Beschiddigung dieses Gerites
und/oder zu personlichen Verletzungen kommen kann.

5 Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an
welchen Fremdkorper in das Geriit fallen kénnen bzw. an
welchen Fliissigkeiten auf das Geriit verschiittet werden
konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals
folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschddigung und/oder
Verfirbung der Oberfliche dieses Gerites verursachen
konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen und
die Fliissigkeit auf das Gerét verschiitten konnen, wodurch
es zu elektrischen Schlégen fiir den Anwender und/oder zu
Beschidigung des Gerites kommen kann.

6 Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen, Tischdecken,
Vorhédngen usw. ab, damit die Warmeabfuhr nicht behindert
wird. Falls die Temperatur im Inneren des Gerites ansteigt,
kann es zu Feuer, Beschddigung des Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen.

7 SchlieBen Sie dieses Gerit erst an eine Wandsteckdose an,
nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

8 Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach oben
auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit moglichen
Beschiddigungen kommen kann.

9 Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der Schalter,
Knopfe und/oder Kabel an.

10 Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose abtrennen,
fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen Sie niemals an
dem Kabel.

11 Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschédigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

12 Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerét vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschddigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
Yamaha kann nicht verantwortlich gemacht werden fiir Schiden,
die auf die Verwendung dieses Gerites mit einer anderen als der
vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren sind.

13 Um Schiden durch Blitzeinschlag zu vermeiden, ziehen Sie
das Netzkabel bei Gewitter ab.

14 Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern dieses
Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden Sie sich
bitte an einen Yamaha-Kundendienst. Das Gehéuse sollte
niemals selbst geoffnet werden.

15 Falls Sie das Gerit fiir langere Zeit nicht verwenden (z.B.
wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der
Netzdose ab.

16 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,,Problembehebung* in
dieser Anleitung durch, um zu erfahren, wie Sie zunichst im
Hinblick auf hiufige Bedienfehler priifen, bevor Sie
entscheiden, dass das Gerit defekt ist.

17 Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort transportieren,
driicken Sie die ®-Taste, um das Geriit auszuschalten, und
ziehen Sie danach den Netzstecker von der Netzdose ab.

18 Es kommt zu Kondensatbildung, wenn die
Umgebungstemperatur plotzlich dndert. Ziehen Sie den
Netzstecker von der Netzdose ab, und lassen Sie das Geriit ruhen.

19 Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit in Betrieb halten, kann
sich das Gerit erwdrmen. Schalten Sie das System aus und
lassen Sie das Geriit abkiihlen.

20 Stellen Sie dieses Gerit in die Nihe der Steckdose und so auf,
dass der Netzstecker gut zugénglich ist.

21 Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem
Sonnenschein, Feuer o0.4. ausgesetzt werden. Entsorgen Sie
Batterien geméB den ortlichen Vorschriften.

22 Zu starker Schalldruck von Ohrhorern und Kopfhérern kann
zu Gehorschidden fiihren.

Solange dieses Gerit an eine Netzsteckdose angeschlossen ist,
bleibt es mit dem Stromnetz verbunden, auch wenn Sie es mit ¢
ausgeschaltet oder mit der Taste & auf der Fernbedienung in den
Bereitschaftsmodus geschaltet haben. Auch in diesem Status weist
das Geriit einen geringen Stromverbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS GERAT
WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT
WERDEN.

VORSICHT
Explosionsgefahr bei falschem Einlegen der Batterie. Nur mit
Batterien des gleichen oder eines gleichwertigen Typs ersetzen.

Dieses Etikett muss bei Produkten angebracht werden, deren
Oberseite wihrend des Betriebs heil} sein kann.



Inhaltsverzeichnis

ERWEITERTE BEDIENUNG

Funktionen dieses Geriits 2 Konfigurieren der Wiedergabeeinstellungen fiir
Quellen, die mit diesem Gerit abgespielt werden verschiedene Wiedergabequellen
KONNEN ... 2 (Menii Option) 30
Geriite, mit denen dieses Gerdt bedient werden kann.... 3 Option-Menteintrage. ........vvueveeeerererererimeeieeeserrerienenee 30
Bedienung iiber ein Mobilgerat ............cccooevverenennnne 3 Konfigurieren verschiedener Funktionen
Mitgeliefertes Zubehor 4 (Menii Setup) 32
Bedienungselemente und deren Funktion................ 5 Setup-MenUEINIAZE. .....vvvereereriereeieieeieieesseeieienieseeas 32
Frontblende Network Setup ...... .33

Frontblende-Display .........c.cocoeeenreirnnenniccinenees 6 Tone Control.. .34
RUCKSEILE. ... 7 Balance .......... .34
Fernbedienung ..........cccccceueeee 8 MAX VOIUINIE ..o 34
Verwendung der Fernbedienung............ccccevveveuennnneee. 9 Initial VOIUME.......coceeiieieeiieiecieeeeeeeee e 34
DC OUT i 34

Konfigurieren der Systemeinstellungen
VORBEREITUNG (Menii ADVANCED SETUP) ......ccceveevvvercnuencne 35
Anschliisse 10 ADVANCED SETUP-Menﬁeintréige .......................... 35

Wiederherstellen der Vorgabeeinstellungen (INIT) .... 35
Aktualisieren der Firmware (UPDATE)......................

Anschlieflen der Lautsprecher und

Quellkomponenten .........c.coeeerereeeeernereenreeenennas 10 N ; :
AnschlieBen der Lautsprecher ............ccoevuevrvecervennnn. 11 Priifen der Firmware-Version (VERSION)
AnschlieBen der UKW- und MW-Antennen ... 12 Aktualisieren der Firmware des Geriits iiber das
AnschlieBen an ein Netzwerk . .13 Netzwerk 36
AnschlieBen des Netzkabels ....... .13

Konfiguration der Netzwerkgerate ..........cccoceeeevnueneee. 14 ZUSATZLICHE INFORMATIONEN

GRUNDBEDIENUNG Problembehebung : 37
Fehleranzeigen im Frontblende-Display................. 41
Wiedergabe 15 Warenzeichen 42
Wiedergeben einer Quelle ..........covvveveiereeveverereereneenn. 15 Technische Daten 43
Verwendung des Einschlaf-Timers.... .16 Index 44
FM-/AM-Radio (UKW/MW) héren... .17
UKW/MW-ADSHMMUNG .....ooconerenererreireereieeseeeeeeeene 17 (am Ende der Anleitung)
Automatischer Festsendersuchlauf Informationen liber Softwarelizenzen von
(nur FM-Sender) ..ooooovovvviniiniisiiiississisiisiisninnens DFttanbietern ........ccocceeueeeesesesessessessesesssssssssseanens i

Manuelle Festsenderspeicherung... .
Abrufen eines Festsenders..........cccocovecrenevecnnnecncns
Loschen eines Festsenders.........coeovevvevenieinenenncnne
Einstellung von Sendern mit Radio Data System..
Verwenden des Spotify-Dienstes
Wiedergabe von auf Media-Servern (PCs/NAS)

gespeicherter Musik 22
Einstellen der Freigabe von Musikdateien .................. 22
Wiedergabe von Musikinhalten vom Computer.......... 23
Internetradio horen 25
Speichern von Lieblings-Internetradiosendern
(BOOKMAIKS) ....cuvevievitiieiieieievcetet et 26
Wiedergabe von Musik von iPod/iTunes iiber ein
Netzwerk (AirPlay) 27

Wiedergabe von Musikinhalten von iPod/iTunes........ 27
Umschalten der Informationen auf dem
Frontblende-Display 29

* 2= deutet auf Tipps zur Bedienung hin.

* Diese Anleitung beschreibt die Bedienvorgidnge unter Verwendung der Fernbedienung.

* In dieser Anleitung werden ,,iPod*, ,,iPhone* und ,,iPad* gemeinsam als ,,iPod* bezeichnet. ,,iPod* steht fiir die Geréte ,,iPod*,
,»iPhone* und ,,iPad®, falls nicht anders angegeben.
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Funktionen dieses Gerats

Bei diesem Gerat handelt es sich um einen Netzwerk-Receiver, auf dem Sie Musikdateien von Ihrem Medienserver (PC
oder NAS) sowie Audioinhalte von Internetradiosendern, Spotify und AirPlay-Geriten (iPod/iTunes) wiedergeben
konnen, indem Sie das Gerédt an Thr Heimnetzwerk (DLNA) und Audiosystem im gleichen Netzwerk anschliefen.

Quellen, die mit diesem Gerat abgespielt werden kinnen

@
[ ]

\
3 @Internet
B0
Modem

[ ]
A 555566 86 . -
Breitband-Router* oose [ 00 00 O+ O
- — v

Dieses Gerat (R-N301)

. ]
(@) NAS

@ iPod (AirPlay)* @ CD-Player usw.
@ iPod/Android (Spotify)*

* Fiir die Nutzung von iPod/Android bendtigen Sie einen im Handel erhéltlichen Breitband-Wi-Fi-Router.

(1 Wiedergabe von Internetradiosendern (S.25) (@ Wiedergabe von Ihrem iPod mit AirPlay (S.27)
(@ Wiedergabe von auf dem Computer (® Wiedergabe vom Spotify-Dienst (S.21)
gespeicherten Musikdateien (S.22)

(® Wiedergabe von externen Komponenten
(® Wiedergabe von auf NAS gespeicherten (S.10)
Musikdateien (S.22)

S

@ FM-/AM-Radio (UKW/MW) héren (S.17)

Ausfiihrliche Informationen zum Anschluss der Gerite finden Sie unter ,,Anschliisse (S.10).
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Funktionen dieses Geréts

Gerate, mit denen dieses Gerét bedient werden kann

ssse 100010 OO
| N— -

Breitband-Router*

—
—_

. Mobilgerat*

e (iPod, Android)

Fernbedienung

* Fiir die Nutzung eines Mobilgerits bendtigen Sie einen im Handel erhéltlichen Breitband-Wi-Fi-Router.
® Steuern dieses Geréts mit Mobilgeriten (S.3)

Steuern dieses Gerét mit der Fernbedienung

Bedienung iiber ein Mobilgerat

Wenn Sie die App ,,NETWORK PLAYER CONTROLLER* auf dem Mobilgerit installiert haben, konnen Sie das Gerét
mit dem Mobilgerdt bedienen.

Funktionen

* Ein-/Ausschalten und andere grundlegende Bedienvorgénge
*  Wechseln der Musikquelle

» Auswihlen, Wiedergeben und Stoppen von Titeln

*  Wiedergeben der auf dem Gerét gespeicherten Titel

Zum Download der App und um aktuelle Informationen zu erhalten, rufen Sie den App Store oder Google Play auf und
suchen Sie nach , NETWORK PLAYER CONTROLLER®.
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Mitgeliefertes Zubehor

Priifen Sie, ob das folgende Zubehor im Lieferumfang des Produkts enthalten ist.

Fernbedienung AM-Antenne FM-Antenne Batterien (x2)
(AAA, RO3, UM-4)

omMER  SigEP

e Xe}
600

DY REPET  SHIRE

Oi O

B Hinweise zu Fernbedienungen und Batterien

¢ Verschiitten Sie kein Wasser oder andere Fliissigkeiten auf die Fernbedienung.

¢ Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

* Belassen oder lagern Sie die Fernbedienung niemals in folgenden Umgebungen:
— Orte mit hoher Luftfeuchtigkeit, z. B. Badezimmer
— Orte mit hohen Temperaturen, z. B. in Nihe einer Heizung oder eines Ofens
— Orte mit extrem niedrigen Temperaturen

staubige Orte

* Legen Sie die Batterien entsprechend der Polarititsmarkierungen (+ und -) ein.

¢ Wechseln Sie alle Batterien aus, sobald die Reichweite der Fernbedienung abnimmt.

» Sollten die Batterien erschopft sein, nehmen Sie sie sofort aus der Fernbedienung heraus, um Explosionen oder ein Auslaufen von
Sdure zu vermeiden.

¢ Wenn Sie ausgelaufene Batterien vorfinden, entsorgen Sie die Batterien sofort, und beriihren Sie dabei nicht das ausgelaufene
Material. Falls das ausgelaufene Material in Kontakt mit IThrer Haut kommt oder in Augen oder Mund gelangt, spiilen Sie die
betroffene Stelle sofort mit Wasser und wenden Sie sich dann an einen Arzt. Reinigen Sie das Batteriefach sorgfiltig, bevor Sie neue
Batterien einsetzen.

* Verwenden Sie alte Batterien nicht zusammen mit neuen. Dies kann die Lebensdauer der neuen Batterien einschrinken oder zum
Auslaufen der alten Batterien fiihren.

¢ Verwenden Sie keine unterschiedlichen Batterietypen (wie z. B. Alkali- und Manganbatterien) zusammen. Lesen Sie die Aufschrift
auf der Verpackung aufmerksam durch, da unterschiedliche Batterietypen gleiche Form und Farbe aufweisen konnen.

¢ Bevor Sie neue Batterien einsetzen, wischen Sie das Batteriefach sauber.

¢ Bewahren Sie Batterien auf3erhalb der Reichweite von Kindern auf. Wenn Kinder Batterien in den Mund nehmen, sind sie Gefahren
ausgesetzt.

¢ Wenn sich die Batterien entladen, ldsst die Reichweite der Fernbedienung betrichtlich nach. In solchem Fall miissen die Batterien
schnellstens erneuert werden.

¢ Soll das Gerit fiir lingere Zeit nicht benutzt werden, nehmen Sie die Batterien heraus. Andernfalls konnen die Batterien sich
entladen, auslaufen und moglicherweise das Gerit beschadigen.

¢ Werfen Sie Batterien nicht in den normalen Haushaltsmiill. Entsorgen Sie Batterien gemif3 den 6rtlichen Vorschriften.
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Bedienungselemente und deren Funktion

Frontblende

® ® ©® ®@eeO ® @Ow®w ®
©YAMAHA
uuuuuuu _ | SRR m.:c'»‘.’ Pl
0 oo olio_ 0 0 0
; \ SSRCTN STRETTN T STRTER
o mes || seeaxers f

0

@ @ (Netz)
Schaltet das Gerét ein und aus (Bereitschaft).

Hinweis

Im Bereitschaftsmodus verbraucht dieses Gerit eine geringe
Strommenge, um die Infrarotsignale von der Fernbedienung
empfangen zu kdnnen.

(@ Buchse PHONES
Gibt das Audiosignal an Thre Kopfhorer aus fiir
ungestortes und nicht stérendes Horen.

(® SPEAKERS A/B

Schalten die an den riickseitigen Anschliissen
SPEAKERS A und/oder SPEAKERS B angeschlossenen
Lautsprecherpaare entsprechend ein oder aus.

@ DISPLAY

Schaltet die am Frontblende-Display angezeigten
Informationen um (S.29).

® Fernbedienungssensor
Empféngt die Infrarotsignale von der Fernbedienung.

(® Anzeige STANDBY/ON

Leuchtet folgendermaBen:
Leuchtet hell: Gerit ist eingeschaltet
Leuchtet schwach: Bereitschaftsmodus

@ FM MODE

Schaltet den UKW-Empfang zwischen automatischem
Stereomodus und monauralem Modus um (S.17).

MEMORY

Speichert den aktuellen UKW-/MW-Sender als
Festsender, wenn TUNER die gewihlte Eingangsquelle ist
(S.18).

[

) ® ®

©® FM/AM
Schaltet zwischen FM (UKW) und AM (MW) um (S.17).

Frontblende-Display

Zeigt Informationen iiber den Betriebszustand dieses
Gerites an.

@ PRESET </>

Wihlen einen UKW-/MW-Festsender, wenn TUNER die
gewihlte Eingangsquelle ist (S.19).

@ TUNING />
Waihlen die Abstimmfrequenz, wenn TUNER die
gewihlte Eingangsquelle ist (S.17).

i3 BASS +/-

Erhoht oder verringert den Pegel der niedrigen
Frequenzen. In der Mittelstellung wird ein linearer
Frequenzgang erzeugt (S.16).

TREBLE +/-

Erhoht oder verringert den Pegel der hohen Frequenzen.
In der Mittelstellung wird ein linearer Frequenzgang
erzeugt (S.16).

@® INPUT <a/>>
Wihlt die Eingangsquelle, die Sie hdren mochten.

SELECT/ENTER (Jograd)

Drehen Sie das Jog Dial, um eine Einstellung zu wihlen,
und driicken Sie es dann, um sie zu bestétigen.

@ RETURN

Kehrt auf dem Frontblende-Display zuriick zur vorherigen
Anzeige.

Regler VOLUME
Erhoht oder verringert den Lautstarkepegel.
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Bedienungselemente und deren Funktion

Frontblende-Display

@ Informationsanzeige

Zeigt den aktuellen Status an (z. B. Name des Eingangs
oder Klangmodus).

Sie kénnen durch Driicken von DISPLAY die
Informationsanzeige dndern (S.29).

@ STEREO
Leuchtet, wenn eine UKW-Stereosendung empfangen
wird.

® TUNED
Leuchtet, wenn das Signal eines UKW-/MW-Senders
empfangen wird.

(@ Lautsprecheranzeigen

,»SP A“ leuchtet, wenn der Ausgang SPEAKERS A
aktiviert ist, und ,,SP B* leuchtet, wenn der Ausgang
SPEAKERS B aktiviert ist.

® MUTE
Blinkt, wenn der Ton stummgeschaltet ist.

(® SLEEP
Leuchtet, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist.

Mo

N3
Sie konnen durch Driicken von DIMMER auf der Fernbedienung
die Helligkeit des Frontblende-Displays éndern (S.8).
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Bedienungselemente und deren Funktion

Riickseite
® ® ® @
"\ 7
EN

°-©©OE®-
*©©0O©-
Sl

1

—
® é @ ®

@ Anschliisse ANTENNA
Fiir den Anschluss von FM- und AM-Antennen (S.12).

@ Buchse DC OUT

Fiir die Stromversorgung von Yamaha AV-Zubehor.
Ausfiihrliche Informationen finden Sie in der
Bedienungsanleitung des AV-Zubehors.

(3 Buchse NETWORK
Fiir den Anschluss an ein Netzwerk (S.13).

@ Netzkabel
Fiir den Anschluss an eine Wand-/Netzsteckdose (S.13).

(® Buchse OPTICAL
Fiir den Anschluss von Audiokomponenten mit
Lichtleiter-Digitalausgang (S.10).

(® Buchse COAXIAL
Fiir den Anschluss von Audiokomponenten mit koaxialem
Digitalausgang (S.10).

@ Buchsen CD
Fiir den Anschluss eines CD-Players (S.10).

Buchsen LINE 1-3
Fiir den Anschluss von analogen Audiokomponenten (S.10).

©® Anschliisse SPEAKERS
Fiir den Anschluss von Lautsprechern (S.11).
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Bedienungselemente und deren Funktion

Fernbedienung

(@ TUNING @

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@
@)

=
OPTION <3 e

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

@ Infrarotsender
Sendet infrarote Steuersignale.

(2 SLEEP
Stellt den Einschlaf-Timers ein (S.16).

(® DIMMER

Stellt die Helligkeit des Frontblende-Displays ein. Driicken Sie
diese Taste wiederholt, um eine von 5 Helligkeitsstufen zu
wihlen.

(4 SPEAKERS A/B

Schalten die an den riickseitigen Anschliissen SPEAKERS A und/
oder SPEAKERS B dieses Gerits angeschlossenen
Lautsprecherpaare entsprechend ein oder aus.

8 De

(® Eingangswahltasten
Waihlen eine Eingangsquelle fiir die Wiedergabe aus.

COAXIAL  Buchse COAXIAL

OPTICAL Buchse OPTICAL

NET Buchse NETWORK (Mehrmals driicken, um die
gewiinschte Netzwerkquelle auszuwihlen.)

LINE 1-3 Buchsen LINE 1-3

TUNER FM/AM-Tuner

CD Buchse CD

(6 Radio-Bedientasten
Bedienen das FM-/AM-Radio (S.17)

MODE Schaltet bei UKW-Empfang (FM) zwischen
»Stereo” und ,,Mono* um (S.17).

FM Schaltet auf FM-Radioempfang (UKW).

AM Schaltet auf AM-Radioempfang (MW).

TUNING <</ >> Wihlen die Empfangsfrequenz aus.
PRESET </>  Wihlen einen Festsender.

@ POP-UP MENU
Diese Taste wird von diesem Gerit nicht unterstiitzt.

Meniibedientasten
Cursortasten Wiéhlen ein Menii oder einen Parameter aus.

(A/VIID>)

ENTER Bestitigt einen ausgewihlten Gegenstand.
RETURN Kehrt zum vorherigen Zustand zuriick.

(@ SETUP

Zeigt das Menii ,,Setup™ an (S.32).

Tasten VOLUME
Stellen die Lautstérke ein.

i) OPTION
Zeigt das Menii ,,Option® an (S.30).

@ DISPLAY
Schaltet die Informationsanzeige im Frontblende-Display um.

@3 & (Netz)

Schaltet das Gerit ein und aus (Bereitschaft).

NOW PLAYING
Zeigt die Wiedergabeinformationen im Frontblende-Display an.

i HOME
Zeigt das oberste Menil im Frontblende-Display an.

MUTE

Schaltet die Audioausgabe stumm.

() Wiedergabetasten
Fiir die Wiedergabe und andere Funktionen von
Netzwerkquellen.

SHUFFLE

Schaltet den Zufallswiedergabemodus um.

REPEAT
Schaltet den Wiederholungsmodus um.



Bedienungselemente und deren Funktion

Verwendung der Fernbedienung

H Batterien einsetzen

Hinweise

« Falls die Reichweite der Fernbedienung abnimmt, miissen alle
Batterien erneuert werden.

* Reinigen Sie das Batteriefach griindlich, bevor Sie neue
Batterien einsetzen.

B Reichweite

Die Fernbedienungen senden einen gerichteten
Infrarotstrahl.

Richten Sie Fernbedienungen wihrend der Bedienung
direkt auf den Fernbedienungssensor dieses Gerits.

o
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Fernbedienung
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AnschlieBen der Lautsprecher und Quellkomponenten

» SchlieBen Sie dieses Gerit und die anderen Komponenten erst an das Stromnetz an, wenn alle Anschliisse zwischen den
Komponenten vorgenommen wurden.

* Nehmen Sie alle Anschliisse richtig vor: L (links) mit L, R (rechts) mit R, ,,+* mit ,,+* und ,,—* mit ,,—. Wenn die
Anschliisse nicht richtig vorgenommen wurden, ist von den Lautsprechern kein Ton zu héren. Wenn die Polaritdt der
Lautsprecheranschliisse nicht stimmt, klingt der Ton unnatiirlich und Bésse fehlen. Schlagen Sie bitte in den
Bedienungsanleitungen der einzelnen Komponenten nach.

+ Achten Sie darauf, dass die abisolierten Lautsprecheradern sich nicht gegenseitig und auch keine anderen Metallteile dieses
Gerits bertihren. Andernfalls kénnten das Gerdt und/oder die Lautsprecher beschidigt werden.

TV usw.

Lautsprecher A

©

Audioausgang
= (digital, Lichtleiter)

0

+UJ- -UJ+
T
il
(— DIGITAL m
l + 6| - - O |+
~ [ Y6101610
COAXIAL @
T P999
—_—
il o s 8 s e ST
BD/DVD-Player usw. CD-Player CD-Recorder usw. Lautsprecher B

AnschlieBen von Aufnahmegeréten

An den Buchsen LINE 3 (REC) konnen Sie Audio-Aufnahmegeréte anschlieBen. Diese Buchse gibt die als Eingangsquelle
gewdhlten Signale (von den Buchsen COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER oder CD) aus.

Hinweise

» Verwenden Sie die Buchsen LINE 3 (REC) nur fiir den Anschluss von Aufnahmegeriten.
» Falls LINE 3 die gewihlte Eingangsquelle ist, wird die Audioausgabe der Buchsen LINE 3 (REC) stummgeschaltet.
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AnschlieBen der Lautsprecher

B AnschlieBen der Lautsprecherkabel
Lautsprecherkabel haben zwei Adern. Eine davon wird am
negativen (—) Anschluss von Gerét und Lautsprecher
angeschlossen, die andere am positiven (+) Anschluss.
Wenn die Adern farbkodiert sind, um Verwechslungen zu
verhindern, sollten Sie die schwarz gefarbte Ader an der
negativen Polklemme und die andere Ader an der
positiven Polklemme anschlieen.

(D Entfernen Sie etwa 10 mm der Isolierung vom Ende jeder Ader des
Lautsprecherkabels und verdrehen Sie die blanke Litze so fest wie
moglich.

@ Losen Sie die Lautsprecherklemme.

(@ Fiihren Sie die blanke Litze des Lautsprecherkabels in die seitliche
Offnung (oben rechts oder unten links) der Klemme ein.

@ Ziehen Sie die Klemme fest.

@ y//’ 10 mm

(3/8")

B Bi-Wiring-Anschluss
Beim doppelt verdrahteten Bi-Wiring-Anschluss wird der
Tieftoner von der kombinierten Mittel- und
Hochtonersektion getrennt. Ein mit Bi-Wiring kompatibler
Lautsprecher ist mit vier Anschliissen versehen. Diese zwei
Anschlusspaare am Lautsprecher ermdglichen die
Aufteilung in zwei unabhingige Bereiche. Mit diesen
Verbindungen werden die Mittel- und
Hochtonfrequenztreiber mit einem Anschlusspaar und der
Bassfrequenztreiber mit dem anderen Anschlusspaar
verbunden.
Dieses Gerit

SPEA

N

SchlieBen Sie den anderen Lautsprecher auf gleiche Weise
am anderen Anschlusssatz an.

Hinweis

Beim Anschlieen tiber Bi-Wiring miissen Sie etwaige
Uberbriickungskabel oder Briicken am Lautsprecher entfernen.
Néheres erfahren Sie in der Bedienungsanleitung der
Lautsprecher.

S

Fir die Nutzung der Bi-Wiring-Anschliisse miissen Sie
SPEAKERS A und SPEAKERS B an der Frontblende oder auf
der Fernbedienung driicken, so dass SP A und B im Frontblende-
Display leuchten.

CYAMAHA

SPEAKERS A/B

DINMER  SLEEP

(N O)
SPEAKERS A/B

LINE1 LINE2  LINE3
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Anschliisse

AnschlieBen der UKW- und MW-Antennen

Antennen fiir den Empfang von UKW- und MW-Sendern sind im Lieferumfang dieses Geréts einbegriffen. Diese
Antennen sollten im Allgemeinen eine ausreichende Signalstérke liefern. SchlieBen Sie jede Antenne korrekt an den
entsprechend beschrifteten Anschliissen an.

Hinweis

Falls die Empfangsqualitdt schlecht ist, installieren Sie eine Aufienantenne. Wenden Sie sich beziiglich Auflenantennen an einen
autorisierten Yamaha-Fachhéindler oder -Kundendienst in Threr Nihe.

UKW-AuBenantenne

UKW-Antenne
(mitgeliefert)

opTICAL

conxiaL

— b out —
V=038

MW-Antenne
(mitgeliefert)

Die MW-Antenne sollte
immer angeschlossen
werden, auch dann, wenn
eine MW-Auflenantenne an
diesem Gerit angeschlossen
ist.

Die MW-Antenne sollte
entfernt von diesem Gerét
aufgestellt werden.

B Montieren der mitgelieferten MW-

Antenne

12 pe

MW-AuBenantenne
Verwenden Sie 5 bis 10 m isolierten
Draht, den Sie von einem Fenster
nach auflen fiihren.

H AnschlieBen des MW-Antennenkabels
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Anschliisse

AnschlieBen an ein Netzwerk

Sie kdnnen mit diesem Gerét Internetradio oder Musikdateien horen, die sich auf Medien-Servern wie Computern und
netzgebundenen Speichern (NAS) befinden.

Verbinden Sie dieses Gerit iiber ein handelsiibliches STP (Shielded Twisted Pair) Kabel der Kategorie CAT-5 oder hoher
(nicht gekreuzt) mit Threm Router.

Network Attached Storage
(NAS)

Internet

ONNLITHIFHOA

D Router

© Netzwerkkabel
Mobilgerat
(iPhone usw.)

Mo

Gerat (Ruckseite)
NO

» Wenn Sie einen Router verwenden, der DHCP unterstiitzt, AIISGIIIIBBEII dES N&kaﬂbElS
miissen Sie keine Netzwerkeinstellungen fiir das Gerét
konfigurieren, da ihm die Netzwerkparameter (wie IP-Adresse) Nachdem alle obigen Anschliisse vorgenommen wurden,
automatisch zugewiesen werden. Sie miissen schlieBen Sie das Netzkabel an.
Netzwerkeinstellungen nur dann selbst konfigurieren, wenn lhr
Router DHCP nicht unterstiitzt, oder wenn Sie die
Netzwerkeinstellungen manuell vornehmen mochten (S.33). 7
* Unter ,,Information (S.33) im Meni ,,Setup® konnen Sie
priifen, ob dem Gerit die richtigen Netzwerkparameter (wie IP- =7 = An eine Wand-
Adresse) zugewiesen wurden. Netzsteckdose

Hinweise

* Durch evtl. auf IThrem Computer installierte Sicherheits-
Software oder die Firewall-Einstellungen Ihrer Netzwerkgerite
(Router) kann der Zugriff des Gerits auf das Netzwerk blockiert
werden. In diesen Féllen miissen Sie die Sicherheits-Software
oder die Firewall-Einstellungen entsprechend umkonfigurieren.

« Jeder Server muss mit demselben Subnetz verbunden sein wie
das Gerit.

* Um Internet-Dienste zu nutzen, ist eine Breitbandverbindung
sehr zu empfehlen.

13 pe



Konfiguration der Nefzwerkgeréte

Konfigurieren Sie die mit dem Netzwerk verbundenen Gerite, um darauf gespeicherte Musikdateien wiederzugeben, oder
konfigurieren Sie Ihr Mobilgerit fiir die Steuerung dieses Gerits. Fiihren Sie folgende Konfigurationen nach Wunsch aus.
RO

Fiir Einzelheiten zur Internetverbindung beziehen Sie sich auf die Anleitung Ihrer Netzwerkgerite.

1 Fiir die Wiedergabe von auf dem Computer gespeicherten Musikdateien

Sie miissen die Medienfreigabe-Einstellung des Computers
konfigurieren. Konfigurieren Sie in Windows Media Player 12
die Medienfreigabe-Einstellung fiir Musikdateien. Ausfiihrliche
Informationen zu den Freigabeeinstellungen finden Sie unter
,.Einstellen der Freigabe von Musikdateien® (S.22).

)
|

Mo

NOQ

Sie konnen mit Windows Media Player die Bedienung iiber den
Computer vornehmen. Ausfiihrliche Informationen finden Sie unter
Windows Media Player.

1 Fiir die Wiedergabe von auf dem NAS gespeicherten Musikdateien
Sie miissen die Medienfreigabe-Einstellung des NAS

@ @ konfigurieren.
Die Konfigurationsschritte variieren abhingig vom NAS.

i | Beachten Sie die Anleitung des NAS.

¢ Wenn Sie die Netzwerkparameter manuell konfigurieren mochten,
achten Sie darauf, eine IP-Adresse zu verwenden, die nicht von anderen
Geriten in Threm Netzwerk verwendet wird.

¢ Wenn Sie DHCP nutzen und die notwendigen Informationen, wie z. B.
die IP-Adresse, automatisch fiir das Netzwerk abrufen. Fiir das NAS
sollte DHCP normalerweise aktiviert sein.

1 Fur die Wiedergabe von iPod/iTunes mit AirPlay

Wihlen Sie dieses Gerit vom iPod oder iTunes aus (S.27).

N @ Sicherstellen, dass der Router, auf den vom iPod/iTunes
zugegriffen wird, mit demselben Netzwerk verbunden ist wie

| | dieses Gerit.

1 Fiir die Bedienung dieses Gerats mit einem Mobilgerat

— Sie miissen die entsprechende Anwendung herunterladen und sie
@ installieren (S.3).

| * Wenn Sie die Netzwerkparameter manuell konfigurieren mochten,
achten Sie darauf, eine IP-Adresse zu verwenden, die nicht von anderen
Geriten in Threm Netzwerk verwendet wird.
* Wenn Sie DHCP nutzen und die notwendigen Informationen, wie z. B.
die IP-Adresse, automatisch fiir das Netzwerk abrufen. Fiir das
Mobilgerit sollte DHCP normalerweise aktiviert sein.

— —
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Wiedergabe

Wiedergeben einer 0113”8 4 starten Sie die Wiedergabe der Signalquelle.

© (netz) 9 Drehen Sie den Regler VOLUME an der

Frontblende (oder driicken Sie VOLUME +/-
auf der Fernbedienung), um die
Ausgangslautstéirke einzustellen.

6 o6
1onn [ [0 O
* Sie konnen mit den Reglern BASS und TREBLE an der

YAMAHA

] C :_ Frontblende die Klangeigenschaften einstellen.
* Sie konnen im Menii ,,Setup die Balance der Lautsprecher
SPEAKERS A/B INPUT <1/> VOLUME einstellen (S.16).
W 6 Driicken Sie erneut & (Netz), um die
O O @ & (Netz) Benutzung dieses Gerits einzustellen und es

% 5 in den Bereitschaftsmodus zu schalten. o
—— SPEAKERS A/B I m

c
o eT sm
Sm
UNET  LNE2  UNES m =
Eingangswahl- ==
==
tasten 90
(=)
(21 ~ TUNING =~ g rrl
O g =)

/\/
] —
voune | = VOLUME

1 Driicken Sie & (Netz), um dieses Gerit
einzuschalten.

2 Driicken Sie den Wahlschalter INPUT <1/>
an der Frontblende (oder driicken Sie eine
der Eingangswahltasten auf der
Fernbedienung), um die gewiinschte
Eingangsquelle auszuwéhlen.

3 Driicken Sie SPEAKERS A und/oder
SPEAKERS B an der Frontblende oder auf
der Fernbedienung, um die
Lautsprecherpaare A und/oder B
auszuwdhlen.

Wenn Lautsprecherpaar A oder B eingeschaltet ist,
wird entsprechend SP A oder SP B im Frontblende-
Display angezeigt (S.6).

Hinweise

» Wenn ein Lautsprecherpaar mit Bi-Wiring angeschlossen ist,
oder wenn Sie zwei Lautsprecherpaare simultan verwenden (A
und B), vergewissern Sie sich, dass SP A und SP B auf dem
Frontblende-Display angezeigt werden.

» Wenn Sie iiber Kopthorer horen mochten, schalten Sie die

Lautsprecher aus.
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Wiedergabe

B Einstellen der Regler BASS und TREBLE

YAMAHA

—1 |
TREBLE
BASS

BASS +/—und TREBLE +/- stellen den Frequenzgang der
Hohen und Bisse ein.
Die Einstellung ,,0“ erzeugt einen linearen Frequenzgang.

BASS
Erhoht oder verringert den Pegel der niedrigen Frequenzen.
Regelbereich: —10 bis +10 (20 Hz)

TREBLE

Erhoht oder verringert den Pegel der hohen Frequenzen.
Regelbereich: —10 bis +10 (20 kHz)

R

BASS und TREBLE konnen n im Menii ,,Setup* eingestellt
werden (S.32).

B Einstellen der Lautsprecherbalance
Stellt das Lautstarkeverhéltnis zwischen linkem und
rechtem Lautsprecher ein, um Unterschiede durch die
Anordnung der Lautsprecher oder durch
Raumgegebenheiten auszugleichen.

Fiihren Sie zum Einstellen der Lautsprecherbalance
folgende Schritte aus.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O
@9
IvIi/>
£ vENTER “

SETUP——0) ® O

VOLUME O
©]

Cursortasten

1 Driicken Sie SETUP auf der Fernbedienung.
Das Menii ,,Setup® wird im Frontblende-Display
angezeigt.

2 Driicken Sie A/V, um ,Balance“ zu wahlen, und
driicken Sie dann ENTER.

16 pe

3 Driicken Sie </>, um die
Lautsprecherbalance einzustellen.
Regelbereich: L+10 bis R+10

4 Um das Menii ,,Setup“ zu verlassen, driicken
Sie erneut SETUP.

Verwendung des Einschlaf-Timers

Verwenden Sie diese Funktion, damit sich das Gerét nach
der vorgegebenen Zeit automatisch in Bereitschaft
schaltet. Der Einschlaf-Timer ist niitzlich, wenn Sie
einschlafen mochten, wihrend dieses Gerit wiedergibt

oder aufnimmt.
@) (E @Td)(Netz)
O—w=5 ‘ SLEEP

COAWAL  OPTCAL  NET

LINE1 LINE2  LINE3

Oz O

MODE | TUNER  cD

O|0 O

Hinweis
Der Einschlaf-Timer lésst sich nur mit der Fernbedienung
einstellen.

1 Driicken Sie mehrmals SLEEP, um die Zeit
einzustellen, die vergehen soll, bis dieses
Gerét automatisch in Bereitschaft schaltet.

Mit jedem Druck auf SLEEP wechselt das
Frontblende-Display wie unten gezeigt.

Die Anzeige SLEEP blinkt, wihrend Sie die Zeit des
Einschlaf-Timers einstellen.

sP AR
=G EEP ==

Wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist, leuchtet
die Anzeige SLEEP im Frontblende-Display.

S0

* Zum Ausschalten des Einschlaf-Timers wihlen Sie ,,Sleep Off*.
* Der Einschlaf-Timer kann ebenfalls durch Druck auf & (Netz)
aufgehoben werden, was dieses Gerit in Bereitschaft schaltet.



FM-/AM-Radio (UKW/MW) héren

UKW/MW-Abstimmung

DINMER  SLEEP

e MO
O

COAMAL  OPTCAL  NET

@)

LINE1 LINE2  LINE3

aO = | TUNER

MODE |
M——0 TUNING << /5

AM : : PRESET :

POPUPWENU  HOME  NOWPLAYNG

1 Driicken Sie TUNER, um ,,TUNER" als
Eingangsquelle auszuwahlen.

2 Driicken Sie FM oder AM, um den
Empfangsbereich (FM oder AM) zu wéahlen.

3 Halten Sie TUNING <</ > langer als 1

Mo

NOM

Sekunde lang gedriickt, um mit der
Abstimmung zu beginnen.

Driicken Sie >, um auf eine hohere Frequenz
abzustimmen.

Driicken Sie <<, um auf eine niedrigere Frequenz
abzustimmen.

Die Frequenz des empfangenen Senders wird im
Frontblende-Display angezeigt.

Wird ein Sender empfangen, leuchtet die Anzeige
»TUNED* im Frontblende-Display. Wird eine
Stereo-Sendung empfangen, leuchtet ebenfalls die
Anzeige ,,STEREO*.

STEREO SP A
TUNED

Frequenz

Wenn die Sendersuche nicht beim gewiinschten
Sender stoppt, weil das Signal zu schwach ist, stellen
Sie die Frequenz mit folgenden Tasten ein.

Wenn der Signalempfang fiir einen FM-Radiosender instabil ist,
kann er eventuell durch Umschalten auf monauralen Empfang
verbessert werden.

B Verbessern des UKW-Empfangs
Wenn das Signal des Senders schwach und die
Klangqualitét nicht gut ist, schalten Sie den UKW-
Empfangsmodus auf Mono, um den Empfang zu
verbessern.

1 Driicken Sie mehrmals MODE, um ,,Stereo“
(automatischer Stereomodus) oder ,,Mono*
(monauraler Modus) auszuwéhlen, wenn
dieses Gerat auf einen UKW-Sender
abgestimmt ist.

Wenn Mono ausgewihlt ist, sind UKW-Sendungen in
Mono zu héren.

Hinweis
Die Anzeige STEREO an der Frontblende leuchtet beim
Empfang einer Stereosendung.

2
cm
=g
Om
=
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=<
,;z
99
oo
2m
m B
=
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FM-/AM-Radio (UKW/MW) héren

Automatischer Festsendersuchlauf
(nur FM-Sender)

Sie konnen die automatische Festsenderspeicherung
nutzen, um automatisch UKW-Sender als Festsender
(Presets) zu speichern. Mit dieser Funktion kann dieses
Gerat automatisch UKW-Sender finden, die ein starkes
Signal aufweisen und bis zu 40 dieser Sender
nacheinander speichern. Sie konnen dann beliebige dieser
Festsender anhand ihrer Nummer einfach abrufen.

Hinweise

» Wenn ein Sender unter einer Festsendernummer gespeichert
wird, unter der bereits ein Sender gespeichert war, wird der
zuvor gespeicherte Sender tiberschrieben.

» Wenn der zu speichernde Sender nur ein schwaches Signal bietet,
probieren Sie es mit der manuellen Abstimmungsmethode.

R

» UKW-Sender, die mit der automatischen Festsenderspeicherung
gespeichert wurden, sind in Stereo zu horen.

* Nur Radio-Daten-System-Sender werden mit der automatischen
Festsenderspeicherung gespeichert.

o] o - I | runer
FM | :FM \@\\Q\
AM——0) | @0 PRESET </>
O 0O
Cursortasten A/ V °
ENTER <
SETUP ® RETURN R ETU R N
O O O
OPTION——0 OO0 0O

1 Driicken Sie TUNER, um ,TUNER* als
Eingangsquelle auszuwéhlen.

2 Driicken Sie OPTION auf der Fernbedienung.
Das Menii ,,Option‘ wird angezeigt (S.30).

3 Driicken Sie AIV, um ,Auto Preset” zu
wahlen, und driicken Sie dann ENTER.

Dieses Geriit startet nach etwa 5 Sekunden die Suche im
UKW-Band, beginnend mit der niedrigsten Frequenz.
Um die Suche sofort zu starten, halten Sie die Taste
ENTER gedriickt.
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* Bevor die Sendersuche beginnt, konnen Sie durch Druck auf
PRESET </ > oder die Cursortaste (A/V) auf der Fernbedienung
die erste zu verwendende Festsendernummer angeben.

* Um die Sendersuche abzubrechen, driicken Sie FM, AM oder
RETURN.

Frequenz

Festsendernummer

Nach dem Suchlauf wird ,,FINISH* angezeigt, und das
Display kehrt in den urspriinglichen Zustand zuriick.

Manuelle Festsenderspeicherung

Sie konnen manuell insgesamt bis zu 40 UKW/MW-
Sender speichern. Sie kénnen dann beliebige dieser
Festsender anhand ihrer Nummer einfach abrufen.

SYAMAHA

55 I ﬂﬂQoO
1 —
PRESET </>
MEMORY

B Manuelles Speichern eines Radiosenders
Wihlen Sie manuell einen Radiosender aus und speichern
Sie ihn unter einer Festsendernummer.

1 Gehen Sie wie unter ,,UKW/MW-
Abstimmung” (S.17) beschrieben vor, um auf
einen gewiinschten Sender abzustimmen.

2 Halten Sie MEMORY langer als 2 Sekunden
gedriickt.
Beim ersten Speichern eines Senders wird der gewihlte
Radiosender automatisch unter der Festsendernummer ,,01°
gespeichert. Danach wird jeder von Ihnen ausgewéhlte
Radiosender unter der néchsten leeren Festsendernummer
nach der zuletzt gespeicherten Nummer gespeichert.

STEREO SP A
TUNED

Festsendernummer

¢

Um eine Festsendernummer zum Speichern auszuwéhlen,
driicken Sie nach dem Einstellen des gewiinschten Radiosenders
einmal MEMORY, wihlen Sie mit PRESET </ eine
Festsendernummer aus, und driicken Sie nochmals MEMORY .

STEREO SP A
TUNED

»Empty“ (nicht in Gebrauch) oder die aktuell gespeicherte Frequenz



Abrufen eines Festsenders

Sie kénnen Festsender abrufen, die mit der automatischen

oder manuellen Festsenderspeicherung gespeichert
wurden.

DMMER  SLEEP

eNO)
e

COAGAL  OPTICAL  NET
LINE1 LINE2  LINE3

NODE | TUNER  CD

O—2=——TUNER
‘: WH\HG

PRESET

PUEN.— ===

O: Oz O8Oz O
ie

PRESET</>

P

H

@)
O
O

1 Driicken Sie TUNER, um ,,TUNER*" als
Eingangsquelle auszuwahlen.

FM-/AM-Radio (UKW/MW) héren

Laschen eines Festsenders

Loschen Sie Radiosender, die unter einer
Festsendernummer gespeichert sind.

MODE | TUNER  CD |

O | O—=——TUNER
Q mmun
C PRESET j

POPUPWENU HOME  NOW PLAYING

Cursortasten A/ V

ENTER
O ® @)

VOLUME O

= oo =

O O O
OPTION——O A0 0

2 Driicken Sie PRESET < />, um eine
Festsendernummer zu wahlen.

My

N3

* Festsendernummern, unter denen keine Sender gespeichert
sind, werden ausgelassen.

* ,No Presets” wird angezeigt, wenn keine gespeicherten
Festsender vorliegen.

1 Driicken Sie TUNER, um ,TUNER“ als
Eingangsquelle auszuwéhlen.

(2]
)
c
=
o
i |
c
=
=
=
o
=
m
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2 Driicken Sie OPTION.

3 Wihlen Sie mit den Cursortasten ,,Clear
Preset“ aus und driicken Sie dann ENTER.

4 wanlen Sie mit den Cursortasten (a/V)den
zu léschenden Festsender und driicken Sie
dann ENTER.

STEREO SP A
UNED

Zu l6schender Festsender

Wenn der Festsender geldscht ist, wird ,,Cleared* und
dann die nichste Festsendernummer angezeigt.

9 Wiederholen Sie Schritt 4, bis alle
gewiinschten Festsender geléscht sind.

6 Um das Menii ,Option* zu verlassen,
driicken Sie OPTION.
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FM-/AM-Radio (UKW/MW) héren

Einstellung von Sendern mit Radio
Data System

Radio Data System ist ein Dateniibertragungssystem, das
in vielen Landern fiir FM-Sender verwendet wird. Das
Gerdt kann verschiedene Arten von Radio Data System-
Daten empfangen, z. B. ,,Program Service®, ,,Program
Type®, ,,Radio Text“ und ,,Clock Time*, wenn es auf einen
Sender abgestimmt ist, der Radio Data System sendet.

B Anzeigen der Radio Data System-
Informationen

VOLUME U

O]

o
=]

i Oo
01 O
Os Of Ov

<
S

101

@)

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

@YAMAHA

1 Stimmen Sie auf den gewiinschten Radio
Data System-Sender ab.

Mo

RO
Wir empfehlen die Verwendung von ,,Auto Preset®, um auf Radio
Data System-Sender abzustimmen (S.18).

2 Driicken Sie DISPLAY.

Mit jedem Druck auf die Taste werden die im
Frontblende-Display angezeigten Inhalte umgeschaltet.

Name des Eintrags

Nach etwa 3 Sekunden erscheinen die entsprechenden
Informationen der angezeigten Inhalte.

Informationen

Program Service | Name des Senders

Program Type Aktueller Programmtyp

Radio Text Informationen iiber das aktuelle Programm
Clock Time Aktuelle Uhrzeit

Frequency Frequenz

Hinweis

,Program Service®, ,,Program Type®, ,,Radio Text* und ,,Clock
Time* werden nicht angezeigt, wenn der Radiosender den Radio
Data System-Dienst nicht anbietet.
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B Automatischer Empfang von
Verkehrsinformationen

Wenn ,,TUNER* als Eingangsquelle ausgewahlt ist,

empfingt das Gerét automatisch Verkehrsinformationen.

Um diese Funktion zu aktivieren, folgen Sie der

nachstehenden Vorgehensweise, um den Sender mit

Verkehrsinformationen einzustellen.

MODE | TUNER  cD |

O—Z=——TUNER
6 WMHG

AM

O s PRESET 3

POPUPNENU  HOME  NOWPLAYING

Cursortasten A/ V

ENTER
O ® O———RETURN
O
OPTION——0 OO0 O

1 Wenn , TUNER“ als Eingangsquelle
ausgewahilt ist, driicken Sie OPTION.

2 Wihlen Sie mit den Cursortasten
» TrafficProgram® aus und driicken Sie dann
ENTER.
Die Suche nach Sendern mit Verkehrsinformationen
beginnt in 5 Sekunden. Driicken Sie erneut ENTER,
um die Suche sofort zu starten.

RO

* Um von der aktuellen Frequenz aus aufwirts/abwarts zu
suchen, driicken Sie die Cursortasten (A /V'), wihrend
~READY* angezeigt wird.

* Um die Suche abzubrechen, driicken Sie RETURN.

» Texte in Klammern geben Anzeigen im Frontblende-Display
an.

Die folgende Anzeige erscheint etwa 3 Sekunden
lang, wenn die Suche beendet ist.

Sender (Frequenz) mit Verkehrsinformationen

Hinweis
,» TP Not Found* wird ca. 3 Sekunden lang angezeigt, wenn keine
Sender mit Verkehrsinformationen gefunden wurden.



Verwenden des Spotify-Dienstes

Spotify bietet Thnen auf Threm Mobilgerdt Zugang zu Millionen von Titeln. Sie konnen beliebige Streams wiedergeben.
Dank Spotify Connect kdnnen Sie mit der Spotify App Musik auswihlen und iiber Ihr Yamaha Home Entertainment
System wiedergeben.

Besuchen Sie Spotify.com fiir Einzelheiten zum Dienstbereich.

1 Verbinden Sie Ihr Gerit mit lhrem Wi-Fi- 3 Wiedergabe von Spotify-Inhalten.
Heimnetzwerk. Starten Sie die Spotify App auf Threm Mobilgert
Verbinden Sie dieses Gerit und IThr Mobilgerit bzw. bzw. Tablet, melden Sie sich bei Spotify an, und
Tablet wie unten dargestellt mit Threm Wi-Fi- starten Sie die Wiedergabe eines Titels.
Heimnetzwerk. Alle Geréte miissen mit demselben (D Tippen Sie auf den Balken Aktuelle Wiedergabe
Netzwerk verbunden sein. fiir zusitzliche Steuerelemente, und tippen Sie auf

das Lautsprechersymbol.

(2) Wihlen Sie fiir das Audioausgabegerit das Gerit
(Netzwerkname des Gerits) aus.

Netzwerkverbindung (Beispiel)

Spotify App (Beispiel)
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e <:< 6:23
PR, Dieses Gerat (R-N301)
@ iPod touch 5G v
R-N301 XXXXXX
- ©
Mobilgerat bzw. Tablet* L )

* i0S/Android™ Apps sind ab August 2014 verfiigbar. o
Einzelheiten finden Sie bei Spotify.com. -r=

* Der Wiedergabebildschirm wird im Frontblende-Display
angezeigt.

* Sie konnen die Lautstirke des Geréts mit der Spotify App
wihrend der Wiedergabe einstellen.

Mo

RO

Fiir die Benutzung dieser Funktion miissen dieses Gerét und Ihr
Mobilgerit bzw. Tablet mit dem Internet verbunden sein. Nédheres
zu den Verbindungen und Netzwerkeinstellungen finden Sie in
der ,,Bedienungsanleitung*.

Vorsicht
2 Erhalten Sie die Spotify App und das » Wenn Sie die Lautstirkeregelung mit der Spotify App
kostenlose Premium-Abonnement. vornehmen, kann die Wiedergabelautstirke unerwartet laut

sein. Dies kann zu einer Beschddigung des Geriéts oder der
Lautsprecher fithren. Falls die Lautstirke wéhrend der
Wiedergabe plotzlich zunimmt, stoppen Sie sofort die
Wiedergabe mit der Spotify App.

Laden Sie die Spotify App fiir Ihr Mobilgerét bzw.
Tablet von IThrem App Store herunter, und erhalten
Sie das kostenlose Premium-Abonnement.

Die Spotify App und ein Premium-Konto sind notwendig.
Besuchen Sie Spotify.com fiir ndhere Einzelheiten.

www.spotify.com/connect @ Spotify’

Spotify und das Spotify-Logo sind eingetragene
Warenzeichen von Spotify Group.
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Wiedergabe von auf Media-Servern (PCs/NAS) gespeicherter Musik

Sie kénnen auf dem Gerdt Musikdateien abspielen, die auf Threm Computer oder DLNA-kompatiblen NAS gespeichert sind.

Hinweise

» Damit diese Funktion verwendet werden kann, miissen das Gerét und der Computer mit demselben Router verbunden sein (S.13).
Unter ,,Information (S.33) im Menii ,,Setup* kdnnen Sie priifen, ob dem Gerit die richtigen Netzwerkparameter (wie [P-Adresse)
zugewiesen wurden.

* Das Gerit unterstiitzt die Wiedergabe von Dateien der Formate WAV (nur PCM) MP3, WMA, MPEG-4 AAC und FLAC.

* Das Gerit ist mit Sampling-Frequenzen von bis zu 192 kHz (WAV- und FLAC-Dateien) bzw. 48 kHz (andere Dateien) kompatibel.

* Um FLAC-Dateien wiederzugeben, miissen Sie Serversoftware installieren, die die gemeinsame Nutzung von FLAC-Dateien iiber
DLNA auf Threm Computer unterstiitzt, oder einen NAS verwenden, der FLAC-Dateien unterstiitzt.

Einstellen der Freigabe von 4 Wahlen Sie , Zugelassen” in der Dropdown-
Musikdateien Liste neben ,,R-N301*.

Um auf diesem Gerédt Musikdateien von Threm Computer = =12 foie]
wiedergeben zu kdnnen, miissen Sie die Medienfreigabe Ol e Sovarne ) Von oeeg o 80 EE 2
zwischen diesem Gerét und dem Computer (Windows
Media Player 11 oder neuer) einstellen. Im Folgenden
wird das Beispiel von Windows Media Player unter
Windows 7 verwendet.

Cheose media streaming options for computers and devices

1 starten Sie Windows Media Player 12 auf
lhrem PC.

2 Wihlen Sie ,,Streamen“ und dann
»Medienstreaming aktivieren®.

Der Systemsteuerungsbildschirm Thres PCs wird
angezeigt

(Beispiel: englische Version) 5 Klicken Sie zum Verlassen auf ,,0K*.

|l Windows Media Player
C/L/ » Library » Music » Album » :\(5’,_
oueie - [vem <] Crsepoit - Fiir Ndheres zu den Einstellungen der Medienfreigabe siche die
Allow Internet access to home media... t Genre R . . . .
B Loy | Alow remote controlof my Plyer. Hilfe fiir Windows Media Player.
. i]‘:/‘;’g'l‘:'s Automatically allow devices to play my media... azz 2 « Fiir Windows Media Player 11
° @ Aris Turn on media streaming... ! B ) . . .
© Album 5 @ Starten Sie Windows Media Player 11 auf Ihrem PC.
N
© Genre . . . "RT ¢ . .
H Videos Ninja Tuna Mr. Scruff (® Wiihlen Sie ,Medienbibliothek* und dann ,,Medienfreigabe“.
=] Pictures Other
= Recorded TV Unknown Unknown Unknown v (® Aktivieren Sie das Kontrollkéstchen ,Freigabe der Medien an*,
Ap— wihlen Sie das Symbol ,,R-N301 und klicken Sie auf
Zulassen‘.

3 Klicken Sie auf ,Medienstreaming aktivieren® @ Klicken Sie auf ,,OK*, um das Dialogfeld zu verlassen.
7 ¢ Fiir einen Computer oder einen NAS, auf dem andere

= | DLNA-Serversoftware installiert ist
(D) [ < Networkanc Shaing Center_» Miasreaning opions % |[[Search Contr Parel 5] Konfigurieren Sie anhand deren Bedienungsanleitung die
Choose media streaming options for computers and devices Medienfreigabeeinstellung fiir das Gerét oder die Software.

ing is not turned on
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Wiedergabe von auf Media-Servern (PCs/NAS) gespeicherter Musik

Wiedergabe von Musikinhalten
vom Computer

Folgen Sie den hier angegebenen Schritten, um Computer-
Musikinhalte zu bedienen und die Wiedergabe zu starten.

Hinweis
»_ " (Unterstrich) wird fiir Zeichen angezeigt, die nicht vom Gerét
unterstiitzt werden.

DMMER  SLEEP

A @
O

COM(AL  OPTCAL  NET

O O O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

(OO INO)

0|0 &
O @™®
6 svnssﬂs

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

SETUP RETURN

O ® O———RETURN

:

NOW PLAYING
HOME

Cursortasten
AlIVIID>
ENTER

—— Wiedergabeta-
sten

>
O
0|=T|0N—o| 'sllle o)

DISPLAY v Ry v | SHUFFLE
LREF'EAT
@YAMAHA

1 Driicken Sie mehrmals NET, um ,,Server“ als
Eingangsquelle auszuwéhlen.

Musikserver-Name

Folgende Symbole werden im Frontblende-Display
angezeigt.

Symbol Bedeutung

Wird angezeigt, wenn Audioinhalte ausgewihlt
werden kdnnen.

Wird angezeigt, wenn der aktuelle Ordner eine
hohere Ebene enthilt.

© 4

3! Wird angezeigt, wenn eine nicht unterstiitzte
Musikdatei ausgewéhlt ist.

Wird angezeigt, wenn der aktuelle Ordner eine
tiefere Ebene enthilt.

® ¥

My

N3

Waihrend der Wiedergabe einer mit dem Gerét ausgewahlten
Musikdatei auf Threm Computer werden die Wiedergabe-
Informationen angezeigt.

2 Verwenden Sie die Cursortasten (A/V),um
einen Musikserver auszuwahlen, und
driicken Sie dann ENTER.

3 Wihlen Sie mit den Cursortasten einen

Gegenstand und driicken Sie dann ENTER.
Wenn ein Titel ausgewéhlt ist, beginnt die Wiedergabe,
und Wiedergabe-Informationen werden angezeigt.

Mo

Sz

» Um zum vorherigen Zustand zuriickzukehren, driicken Sie
RETURN.

* Durch mehrmaligen Druck auf DISPLAY konnen Sie die
Wiedergabe-Informationen im Frontblende-Display umschalten
(S.29).

Verwenden Sie die folgenden Tasten auf der
Fernbedienung zur Steuerung der Wiedergabe.

Tasten Funktion

> Setzt nach dem Pausieren die
Wiedergabe fort.

O Stoppt die Wiedergabe.

Wiedergabe-

tasten oo Stoppt voriibergehend die

Wiedergabe.

Springt vorwérts/riickwérts
wiahrend der Wiedergabe.

Zeigt das Hauptverzeichnis des
Musikservers an.

HOME

Zeigt Informationen iiber den
wiedergegebenen Titel an.

NOW PLAYING

Mo

RO
Sie konnen auch einen DLNA-kompatiblen Digital Media
Controller (DMC) verwenden, um die Wiedergabefunktionen zu
bedienen. Fiir Einzelheiten siehe ,,DMC Control* (S.33).
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Wiedergabe von auf Media-Servern (PCs/NAS) gespeicherter Musik

B Einstellungen fiir Wiederholung/
Zufallswiedergabe

Sie konnen die Einstellungen fiir Wiederholung/Zufall fiir

die Wiedergabe von Computer-Musikinhalten

konfigurieren.

1 Wenn ,Server” die gewihlte Eingangsquelle
ist, driicken Sie mehrmals REPEAT oder
SHUFFLE, um einen Wiedergabemodus zu

wahlen.
Eintrag | Einstellung Funktion
Schaltet die
Off Wiedergabewiederholung ein oder
aus.
Repeat One Der aktuelle Titel wird wiederholt.
All Alle Titel des aktuellen Albums
(Ordners) werden wiederholt.
Off Schaltet die Zufallsfunktion ein oder
aus.
Shuffle Titel des aktuellen Albums (Ordners)
On werden in zufdlliger Reihenfolge
wiedergegeben.

Moy

RO
Die Wiederholung/Zufallswiedergabe kann ebenfalls im Menii
,,Option™ eingestellt werden (S.30).
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Internetradio hdren

Sie konnen alle Internetradiosender weltweit horen.

Hinweise
. - H 13
» Um diese Funktion zu nutzen, muss das Gerit mit dem Internet Driicken Sie mehrmals NET, um , NetRadio

verbunden sein (S.13). Unter ,,Information” (S.33) im Menii als Eingangsquelle auszuwahlen.
,.Setup® kdnnen Sie priifen, ob dem Geriit die richtigen Die Senderliste wird auf dem Frontblende-Display
Netzwerkparameter (wie IP-Adresse) zugewiesen wurden. angezeigt.

* Es kann sein, dass bestimmte Internetradiosender nicht
empfangen werden konnen.

* Das Gerit nutzt den Datenbankdienst vTuner fiir
Internetradiosender.

* Dieser Dienst kann ohne Vorankiindigung eingestellt werden.

Folgende Symbole werden im Frontblende-Display

DMMER  SLEEP

@ angezeigt.
A B
O—ss—Q Symbol Bedeutung
Teomal omol  NET
O——NET 0) Wird angezeigt, wenn ein Internetradiosender o
u..m Lmzz LINE:( ausgewdhlt werden kann. g {os]
m
TuNER cn ® 5 Wird angezeigt, wenn der aktuelle Ordner eine % %
0 tiefere Ebene enthilt. & E
EM WH\NG Z
=
Q A6
P ST R R . . o=
@—@ 2 Wihlen Sie mit den Cursortasten einen =m
memzuu m.s mmm . - m
Ngw PLAYING Gegenstand und driicken Sie dann ENTER. =

Wenn ein Internetradiosender ausgewdhlt ist, beginnt

I I die Wiedergabe, und Wiedergabe-Informationen
Cursortasten .
AIVIQI> | | werden angezeigt.

ENTER

O

@ Zum Anzeigen der Senderliste wihren der
6 O 6 Wiedergabe driicken Sie HOME. Um zu den
o e oo Wiedergabe-Informationen zuriickzukehren, driicken

O O Sie NOW PLAYING.

DISPLAY ——(O O O s
* Um zum vorherigen Zustand zuriickzukehren, driicken Sie

@YAMAHA RETURN.

* Durch mehrmaligen Druck auf DISPLAY konnen Sie die
Wiedergabe-Informationen im Frontblende-Display umschalten
(S.29).

* Verwenden Sie die Wiedergabetasten ((CJ) zum Stoppen der
Wiedergabe.

+ Einige Informationen sind je nach Sender eventuell nicht
verfiigbar.
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Internetradio héren

Speichern von Lieblings-
Internetradiosendern (Bookmarks)

Wenn Sie Thre Lieblings-Internetradiosender
als,,Bookmarks* speichern, kénnen diese rasch vom
Ordner ,,Bookmarks® im Frontblende-Display abgerufen
werden.

1 Wabhlen Sie auf dem Gerit einen beliebigen
Internetradiosender aus.
Ein Sender muss zuerst gespeichert werden, bevor er
abgerufen werden kann.

2 Priifen Sie die vTuner ID des Gerits.
Sie finden die vTuner ID (MAC-Adresse des Gerits)
unter ,,Information® (S.33) im Menii ,,Setup®.

3 Besuchen Sie die vTuner Website
(http://yradio.vtuner.com/) m Web-Browser Ihres
Computers und geben Sie die vTuner ID ein.

Sie konnen die Sprache andern.

viuner

internet radio

YAMAHA INTERNET RADIO TUNING SERVICE

=

S~
R o

_‘

Sign in with your ID # From the Media Player

Please enter the D # for your Media Player (more info about the ID #)
Geben Sie die vTuner ID hier ein.

Mo

Sz
Zur Verwendung dieser Funktion miissen Sie sich ein
personliches Konto einrichten. Benutzen Sie zur Erstellung Thres
Kontos Ihre E-Mail-Adresse.

4 speichern Sie Ihre Lieblings-
Internetradiosender.
Klicken Sie auf das Symbol ,,Add* (%+) neben dem
Sendernamen.

R

Um einen Sender aus dem Ordner ,,Bookmarks® zu entfernen,

wihlen Sie ,,Bookmarks* im Home-Bildschirm, und klicken Sie
dann auf das Symbol ,,Remove* (#-) neben dem Sendernamen.
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Wiedergabe von Musik von iPod/iTunes iiber ein Netzwerk (AirPlay)

Mit der AirPlay-Funktion konnen Sie Musik von iPod/

iTunes drahtlos iiber ein Netzwerk mit dem Gerét abspielen.

E%—— iTunes

Startet die Wiedergabe
in iTunes oder
am iPod

8

Router

Die Wiedergabe startet

iPod

Lo )
Hinweis
Damit diese Funktion verwendet werden kann, miissen Computer
oder iPod mit demselben Router verbunden sein (S.13). Unter
Information® (S.33) im Menii ,,Setup* konnen Sie priifen, ob

dem Gerit die richtigen Netzwerkparameter (wie [P-Adresse)
zugewiesen wurden.

AirPlay ist kompatibel mit iPhone, iPad und iPod touch mit
i0S 4.3.3 oder neuer, Mac mit OS X Mountain Lion und Mac
sowie PC mit iTunes 10.2.2 oder neuer.

(Stand August 2014)

Wiedergabe von Musikinhalten von
iPod/iTunes

Folgen Sie den unten angegebenen Schritten, um iPod/
iTunes-Musikinhalte am Gerét abzuspielen.

1 Schalten Sie das Gerit ein, und starten Sie
iTunes auf dem Computer oder rufen Sie den
Wiedergabebildschirm auf dem iPod auf.
Wenn der iPod/iTunes das Gerit erkennt, wird das
Symbol AirPlay angezeigt ([4]).

e

Bei iPods mit i0OS 7 wird AirPlay im Control Center angezeigt.

Zugang zum Control Center erhalten Sie durch Aufwértsstreichen

vom unteren Bildschirmrand.

Beispiel in iTunes Beispiel unter iOS 6

_
[]

Beispiel unter iOS 7

< ®

@ AirDrop

(F (@) (@] ()

)

[l AirPlay

Hinweis

Wenn das Symbol nicht erscheint, priifen Sie, ob Gerdt und
Computer/iPod richtig am Router angeschlossen wurden.

2 Klicken/T ippen Sie am iPod/in iTunes auf das
Symbol AirPlay und wahlen Sie das Gerat
(Netzwerkname des Gerits) als Audio-
Ausgabegerit.

Beispiel in iTunes

Beispiel unter iOS

| & iPod touch I
| & Yamaha XXXXXX v I

Netzwerkname des Geréts

Multiple Speakers...

3 Wihlen Sie einen Titel und starten Sie die
Wiedergabe.

Das Gerét wihlt automatisch ,,AirPlay* als

Eingangsquelle aus, und die Wiedergabe startet.

Wiedergabeinformationen werden auf dem Frontblende-

Display angezeigt.

Mo
Nod

* Durch mehrmaligen Druck auf DISPLAY konnen Sie die
Wiedergabe-Informationen im Frontblende-Display umschalten
(S.29).

* Wenn Sie mochten, dass das Gerit automatisch einschaltet,
wenn Sie die Wiedergabe in iTunes oder am iPod starten, stellen
Sie ,,Net Standby* (S.34) im Menii ,,Setup* auf,,On* ein.

* Sie konnen unter ,,Network Name* (S.34) im Menii ,,Setup*
den Netzwerknamen (den Gerdtenamen im Netzwerk)
bearbeiten, der auf dem iPod/in iTunes angezeigt wird.

» Wenn Sie am Gerit wihrend der Wiedergabe eine andere
Eingangsquelle wéhlen, stoppt die iPod/iTunes-Wiedergabe
automatisch.

* Sie konnen die Lautstirke des Gerédts vom iPod/in iTunes
wihrend der Wiedergabe einstellen.

Vorsicht

* Wenn Sie die Lautstirkeregelung vom iPod/iTunes verwenden,
kann die Wiedergabelautstirke unerwartet laut sein. Dies kann
zu einer Beschidigung des Gerits oder der Lautsprecher
fithren. Falls die Lautstiarke wahrend der Wiedergabe plotzlich
zunimmt, stoppen Sie sofort die iPod/iTunes-Wiedergabe.
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Wiedergabe von Musik von iPod/iTunes (iber ein Netzwerk (AirPlay)

Verwenden Sie die folgenden Tasten auf der
Fernbedienung zur Steuerung der Wiedergabe.

> Setzt nach dem Pausieren die
Wiedergabe fort.
| Stoppt die Wiedergabe.
Wiedergabe- Stoppt voriibergehend die
tasten oo
Wiedergabe.
< Springt vorwérts/riickwérts
> wihrend der Wiedergabe.
Andert die
REPEAT Wiederholungseinstellungen.
SHUFFLE Andert die Zufallswiedergabe-
Einstellungen.
Hinweis

Um die iTunes-Wiedergabe mit der Fernbedienung des Geréts
steuern zu konnen, miissen Sie zuerst in den Einstellungen von
iTunes einstellen, dass die Bedienung von iTunes iiber entfernte
Lautsprecher zugelassen ist.

iTunes (Beispiel englische Version)

il > [ @ |

&3 = = & |
Genewl Plgback Shanng  Store  Parertal | Devices Advanced

Device backups

Prevent iPods, iPhones, and iPads from syncing automatically
V| Warn when |more than 5% ¥ | of the data on this computer wil be changed
Dieses Feld —— [vatow unes audo control from remote speakers_|
markieren

Tunes is not paired with any Remates

Reset Sync Histary.
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Umschalten der Informationen auf dem Frontblende-Display

Wenn eine Netzwerkquelle als Eingangsquelle ausgewihlt ist, konnen Sie die Wiedergabe-Informationen im
Frontblende-Display umschalten.

VOLUME U

[} oo

@)

oPTON

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

Qs Ot Ov

@YAMAHA

1 Driicken Sie DISPLAY.

Mit jedem Druck auf die Taste werden die im
Frontblende-Display angezeigten Inhalte
umgeschaltet.

Nach etwa 3 Sekunden erscheinen die
entsprechenden Informationen der angezeigten
Inhalte.

Eingangsquelle Eintrag
Server Song (Name des Titels), Artist (Name des
N Interpreten), Album (Name des Albums),
AirPlay .
Time
Song (Name des Titels), Album (Name des
Net Radio Albums), Station (Name des Senders),
Time
Spotif Song (Name des Titels), Artist (Name des
potity Interpreten), Album (Name des Albums)
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Konfigurieren der Wiedergaheeinstellungen fiir verschiedene

Wiedergabequellen (Menii Option)

Sie kdnnen getrennte Wiedergabeeinstellungen fiir verschiedene Wiedergabequellen konfigurieren. Mit diesem Menii
konnen Sie bequem Einstellungen wihrend der Wiedergabe konfigurieren.

6 ‘ ' \TUG @‘

O s PRESET :

POPUPWENU HOME  NOVW PLAYING

OO

@) ® O——RETURN

WTE

Cursortasten
AlIVILID>
ENTER

VOLUME

©

| oo

oPION

OPTION——O O

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

Ot Ov

@YAMAHA

Option-Meniieintrage
¢
Welche Eintrage verfiigbar sind, richtet sich nach der gewahlten
Eingangsquelle.

Eintrag Funktion Seite

Input Trim Korrlglert Iiautstarkeunterschlede 30
zwischen Eingangsquellen.

Signal Info Zelg.t Ir}formatlonen iiber das 30
Audiosignal an.

Auto Preset Spelchert autqmatlsch FM-Radiosender 18
mit starkem Signal als Festsender.

Clear Preset Loscht Radiosender, die unter einer 19

Festsendernummer gespeichert sind.

TrafficProgram Sucht automatisch nach einem Sender 20
9 mit Verkehrsinformationen.

Konfiguriert die Einstellung der

Wiederholung fiir den Medienserver. 24

Repeat

Konfiguriert die Einstellung der

Shuffle Zufallswiedergabe fiir den Medienserver.

24

1 Driicken Sie OPTION.

2 Wibhlen Sie mit den Cursortasten einen

Gegenstand und driicken Sie dann ENTER.

Mo

RO
Um wihrend der Meniibedienung zum vorherigen Zustand
zuriickzukehren, driicken Sie RETURN.

3 Verwenden Sie die Cursortasten (/1) zur
Auswabhl einer Einstellung.

4 uUm das Menii zu verlassen, driicken Sie
OPTION.

30 pe

Stellt fiir alle Eingénge ein, wie viel Zeit
AutoPowerStdby | bis zum automatischen Umschalten in 31
den Bereitschaftsmodus vergeht.

H Input Trim

Korrigiert Lautstirkeunterschiede zwischen
Eingangsquellen. Wenn es beim Umschalten zwischen
Eingangsquellen zu storenden Lautstirkeunterschieden
kommt, verwenden Sie diese Funktion, um sie zu
korrigieren.

N

Diese Einstellung wird separat auf jede Eingangsquelle
angewendet.

Einstellbereich
-10 bis +10 (in Schritten von 1,0 dB)

Basic
0

B Signal Info

Zeigt Informationen iiber das Audiosignal an.

Wahimdglichkeiten

Format Audioformat des Eingangssignals
Samolin Die Anzahl der Samples des digitalen
pling Eingangssignals pro Sekunde

Mo
o

Zum Umschalten der Informationen im Frontblende-Display
driicken Sie mehrmals die Cursortasten (A / V).



Konfigurieren der Wiedergabeeinstellungen fiir verschiedene Wiedergabequellen (Menii Option)

B AutoPowerStdby

Stellt fiir alle Eingénge ein, wie viel Zeit bis zum
automatischen Umschalten in den Bereitschaftsmodus
vergeht. Wenn Sie in dem angegebenen Zeitraum keine
Bedienvorgidnge am Gerit vornehmen, wechselt es
automatisch in den Bereitschaftsmodus.

Versetzt das Gerit nicht automatisch in den

oft Bereitschaftsmodus.

Fur Netzwerkquellen

(Spotify, Server, Net Radio oder AirPlay)
Versetzt das Gerét bei gestoppter/angehaltener
20 minutes*, Audioinhaltswiedergabe in den

2 hours, Bereitschaftsmodus, wenn Sie in dem angegebenen
4 hours, Zeitraum keine Bedienvorgidnge daran

8 hours*, vorgenommen haben.

12 hours Fiir andere Eingangsquellen

Wenn Sie in dem angegebenen Zeitraum keine
Bedienvorginge am Gerit vorgenommen haben,

wechselt es automatisch in den Bereitschaftsmodus.

* Die Vorgabeeinstellung fiir Spotify, Server, Net Radio, AirPlay ist 20 Minuten.
Die Vorgabeeinstellung fiir andere Eingédnge ist 8 Stunden.

My

N3
Vor dem Umschalten in Bereitschaft wird ,,AutoPowerStdby*
angezeigt, und dann beginnt ein 30-Sekunden-Countdown im
Frontblende-Display.

31 pe

w
m
=)
m
=z
(S
P
(9}

m
=)
=
L
—
m
=)
o
m




Konfigurieren verschiedener Funktionen (Menii Setup)

Sie konnen die verschiedenen Funktionen des Gerits konfigurieren.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

OO
alvi<l>

ENTER
SETUP—() ® O——— RETURN

VOLUME Q
O

Cursortasten

Setup-Meniieintrdge

Menueintrag

Funktion

Seite

1 Driicken Sie SETUP.

2 Verwenden Sie die Cursortasten (A 1Y) zur
Auswahl eines Meniis.

3 Driicken Sie ENTER.

4 winhlen Sie mit den Cursortasten (<I/>) eine
Einstellung und driicken Sie dann ENTER.

My

N3
Um wihrend der Meniibedienung zum vorherigen Zustand
zuriickzukehren, driicken Sie RETURN.

Information

Zeigt die
Netzwerkinformationen des
Gerdits an.

33

IP Address

Konfiguriert die
Netzwerkparameter (wie IP-
Adresse).

33

MAC Filter

Richtet einen MAC-
Adressenfilter ein, um den
Zugriff anderer
Netzwerkgerite auf das Gerét
zu beschrinken.

33

Network DMC Control

Setup

Wiihlt aus, ob ein DLNA-
kompatibler Digital Media
Controller (DMC) die
Wiedergabefunktionen
bedienen soll.

33

Net Standby

Wihlt aus, ob die Funktion,
mit der das Gerét von anderen
Netzwerkgeriten
eingeschaltet werden kann,
aktiviert oder deaktiviert
werden soll.

34

Network Name

Bearbeitet den
Netzwerknamen (den
Geridtenamen im Netzwerk),
der bei anderen Geréten im
Netzwerk angezeigt wird.

34

Update

Aktualisiert die Firmware
tiber das Netzwerk.

34

Tone Control

Stellt den Frequenzgang der
Hohen und Bisse ein.

34

5 Um das Menii zu verlassen, driicken Sie
SETUP.

32 pe

Balance

Stellt das
Lautstirkeverhéltnis
zwischen linkem und rechtem
Lautsprecher ein.

34

Max Volume

Stellt die maximale
Lautstirke ein, um
ibermdfige Lautstirken zu
verhindern.

34

Initial Volume

Stellt die Anfangslautstirke
beim Einschalten dieses
Receivers ein.

34

DC OuT

Wihlt aus, wie die Leistung
durch die DC OUT-Buchse
zur Verfiigung gestellt wird.

34




Konfigurieren verschiedener Funktionen (Menii Setup)

Network Setup

Konfiguriert die Netzwerkeinstellungen.

B Information
Zeigt die Netzwerkinformationen des Gerits an.

NewFwAvailable Wird angezeigt, wenn eine neuere Version der
Firmware des Gerits verfiigbar ist (S.36).

Status Anschlussstatus der BuchseNETWORK

MAC MAC-Adresse

IP IP-Adresse

Subnet Teilnetzmaske

Gateway Die IP-Adresse des Standard-Gateways

DNS(P) Die IP-Adresse des primédren DNS-Servers

DNS(S) Die IP-Adresse des sekunddren DNS-Servers

vTuneriD Die ID des Internetradios (vTuner)

H IP Address

Konfiguriert die Netzwerkparameter (wie IP-Adresse).

DHCP
Wibhlen Sie aus, ob ein DHCP-Server verwendet werden soll.

Verwendet keinen DHCP-Server. Konfigurieren
Off Sie die Netzwerkparameter manuell. Einzelheiten
siche ,,Manuelle Netzwerkeinstellungen®.

Verwendet einen DHCP-Server, um automatisch
die Netzwerkparameter (wie IP-Adresse) des
Gerits zu beziehen.

On
(Vorgabe)

Manuelle Netzwerkeinstellungen

1 Stellen Sie ,DHCP*“ auf ,,Off ein.

2 Verwenden Sie die Cursortasten (A 1Y) zur
Auswahl eines Parameters.

Address Legt eine IP-Adresse fest.

Subnet . .

Mask Legt eine Teilnetzmaske fest.

Default Gibt die IP-Adresse des Standard-Gateways an.
Gateway

DNS Gibt die IP-Adresse des primdren DNS-Servers
Server(P) an.

DNS Gibt die IP-Adresse des sekundaren DNS-Servers
Server(S) an.

3 Verwenden Sie die Cursortasten (<I/>), um
die Eingabeposition zu wéhlen.

(Beispiel: Einstellung der IP-Adresse)

Verwenden Sie die Cursortasten (</P>), um zwischen
Adresseblocks (Address1, Address2...) zu wechseln.

4 verwenden Sie die Cursortasten (A / V), um
einen Wert zu andern.

5 Um das Menii zu verlassen, driicken Sie
SETUP.

B MAC Filter
Setzt einen MAC-Adressenfilter, um den Zugriff anderer
Netzwerkgerite auf das Gerét zu beschrianken.

Filter
Aktiviert/deaktiviert den MAC-Adressenfilter.
Off ..
Deaktiviert den MAC-Adressenfilter.
(Vorgabe)
Aktiviert den MAC-Adressenfilter. Geben Sie
on unter ,, MAC Address 01-10* die MAC-Adressen
der Netzwerkgerite an, denen der Zugriff auf das
Gerit erlaubt sein soll.

MAC-Adresse-Filtereinstellungen

1 Stellen Sie ,Filter“ auf ,,On“ ein.

2 Verwenden Sie die Cursortasten (AalV)zur
Auswahl einer MAC-Adressenzahl (01 bis 10).

3 Verwenden Sie die Cursortasten (<I/>), um
die Eingabeposition zu verschieben, und
verwenden Sie die Cursortasten (A / V) zur
Auswahl eines Wertes.

4 uUm das Menii zu verlassen, driicken Sie
SETUP.

R
Bei der Benutzung von ,,AirPlay* (S.27) und ,,DMC Control*
(S.33) kann der Zugang von Netzwerkgeriten ungeachtet des

MAC-Adresse-Filters nicht eingeschrénkt werden.

H DMC Control

Wihlt aus, ob DLNA-kompatible Digital Media
Controller (DMC) die Wiedergabefunktionen bedienen
sollen.

Disable Erlaubt keine Wiedergabesteuerung iiber DMCs.
Enable R .
(Vorgabe) Erlaubt die Wiedergabesteuerung tiber DMCs.

¢

Ein Digital Media Controller (DMC) ist ein Gerit, das andere
Netzwerkgerite iiber das Netzwerk steuern kann. Wenn diese
Funktion aktiviert ist, konnen Sie die Wiedergabefunktionen des
Gerits tiber im selben Netzwerk befindliche DMCs (wie

Windows Media Player 12) steuern.

33 pe

w
m
=)
m
=z
(S
P
(9}

m
=)
=
L
—
m
=)
o
m




Konfigurieren verschiedener Funktionen (Menii Setup)

Bl Net Standby

Wihlt aus, ob das Gerét von anderen Netzwerkgeréten aus
eingeschaltet werden kann oder nicht
(Netzwerkbereitschaft).

Off

Deaktiviert die Netzwerk-Bereitschaftsfunktion.
(Vorgabe)

Aktiviert die Netzwerk-Bereitschaftsfunktion.
On (Das Gerit verbraucht nun mehr Strom als bei der
Einstellung ,,Off™.)

B Network Name

Bearbeitet den Netzwerknamen (den Gerdtenamen im
Netzwerk), der bei anderen Gerédten im Netzwerk
angezeigt wird.

1 Wihlen Sie ,Network Name*.

2 Driicken Sie ENTER, um den Bildschirm zur
Bearbeitung des Namens aufzurufen.

Netzwerkname

3 Verwenden Sie die Cursortasten (</>), um
die Eingabeposition zu verschieben, und
verwenden Sie die Cursortasten (A / V) zur
Auswabhl eines Zeichens.

4 Um den neuen Namen zu bestitigen, driicken
Sie ENTER.

5 Um das Menii zu verlassen, driicken Sie
SETUP.

B Update
Aktualisiert die Firmware iiber das Netzwerk.
Startet den Vorgang der Netzwerkaktualisierung
Perform der Firmware des Gerits. Fir Einzelheiten siche
Update Aktualisieren der Firmware des Geriits iiber das
Netzwerk™ (S.36).
. Zeigt die Version der im Gerit installierten
Version .
Firmware an.
ID Zeigt die ID-Nummer des Systems an.

34 pe

Tone Control

Stellt den Frequenzgang der Hohen und Bésse ein.

Bass Wenn dem Klang Bisse (tiefe Frequenzen) fehlen.

Regelbereich: —10 bis +10 (20 Hz)

Wenn dem Klang Hohen (hohe Frequenzen)
Treble fehlen.

Regelbereich: —10 bis +10 (20 kHz)
Balance

Stellt das Lautstirkeverhaltnis zwischen linkem und
rechtem Lautsprecher ein, um Unterschiede durch die
Anordnung der Lautsprecher oder durch
Raumgegebenheiten auszugleichen.

Regelbereich
L+10 bis R+10

s

RO
Einzelheiten hierzu finden Sie unter ,,Einstellen der
Lautsprecherbalance® (S.16).

Max Volume

Stellt die maximale Lautstérke ein, um iibermafige
Lautstérken zu verhindern.

Einstellbereich
1 bis 99 (in Schritten von 1), Max

Basic
Max

Initial Volume

Stellt die Grundlautstirke beim Einschalten des Receivers
ein.

Einstellbereich
Off, Mute, 1 bis 99 (in Schritten von 1), Max

Basic
Off

DC ouT

Konfiguriert die Einstellungen der Buchse DC OUT.

PowerMode

Wihlt den Stromversorgungsmodus des an der Buchse DC
OUT angeschlossenen Yamaha AV-Zubehors.

Con Versorgt die Buchse DC OUT unabhéngig vom
(Vorgabe) Einschaltzustand (Ein/Bereitschaft) des Geréts mit
9 Strom.
Svnc Versorgt die Buchse DC OUT nur dann mit Strom,
y wenn das Gerét eingeschaltet ist.




Konfigurieren der Systemeinstellungen (Menii ADVANCED SETUP)

Konfigurieren Sie die Systemeinstellungen des Gerits bei Betrachtung des Frontblende-Displays.

1  Schalten Sie das Gerit aus. Aktualisieren der Firmware
(UPDATE)

2 Halten Sie RETURN an der Frontblende
gedriickt und driicken Sie dabei & (Netz).

® (Netz) RETURN

CYAMAHA

Es wird je nach Bedarf neue Firmware mit zusétzlichen

Funktionen oder Produktverbesserungen vertftentlicht.

< 05 | = Wenn das Gerét mit dem Internet verbunden ist, konnen

ﬁ E Q O Sie die Firmware iiber das Netzwerk herunterladen.

Einzelheiten hierzu finden Sie in den mit Updates

| bereitgestellten Informationen.
SELECT/ENTER B Vorgehensweise fur die Firmware-
Aktualisierung
3 Drehen Sie SELECT/ENTER, um einen Fiihren Sie diesen Vorgang nur dann aus, wenn die
Gegenstand auszuwihlen. Firmware aktualisiert werden muss. Achten Sie auch

darauf, vor der Aktualisierung die mit dem Firmware-
Update gelieferten Informationen zu lesen.

4 Driicken Sie SELECT/ENTER, um eine
Einstellung auszuwéhlen.

1 Wenn ,,NETWORK" im Frontblende-Display

5  Dricken Sie & (Net das Geratin d angezeigt wird, driicken Sie RETURN, um die
riicken Sie & (Netz), um das Gerét in den Firmware-Aktualisierung zu starten.
Bereitschaftsmodus zu schalten, und
schalten Sie es dann wieder ein. S

‘Wenn das Gerit eine neuere Firmware im Netzwerk erkennt, wird

~-NewFwAuvailable“ angezeigt als der ,,Information*“-Meniieintrag

in ,,Network Setup“. In diesem Fall konnen Sie die Firmware des

A D VA NCE D SE TU P_ Me n iie i”tra' ge Gerits auch mit dem unter ,,Aktualisieren der Firmware des

Gerits iiber das Netzwerk™ (S.36) beschriebenen Vorgang

Die neuen Einstellungen sind nun wirksam.

m
3
3
m —
2=
cm
= 3
O m

aktualisieren.
Eintrag Funktion Seite
INIT }S]zllt die Vorgabeeinstellungen wieder 35 PI'[i fe n de r F i rmware- Ve IS i on

UPDATE Aktualisiert die Firmware. 35 (VE H SION)

VERSION F’ruft c‘he Vers1‘on der aktuell im Gerét 35
installierten Firmware.

Wiedel‘hefstellen der Prifen Sie die Version der aktuell im Gerit installierten
Vorgabeeinstellungen (INIT) Firmware.

Mo

Sz

* Sie konnen die Firmware-Version auch unter ,,Update (S.34)
im Menii ,,Setup* priifen.

* Es kann eine Weile dauern, bis die Firmware-Version angezeigt
wird.

Stellt die Vorgabeeinstellungen des Geréts wieder her.

Wahlméglichkeiten

Stellt die Vorgabeeinstellungen des Gerits wieder

ALL her.

CANCEL Fiihrt keine Initialisierung durch.
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Aktualisieren der Firmware des Gerats iiber das Netzwerk

Es wird je nach Bedarf neue Firmware mit zusétzlichen Funktionen oder Produktverbesserungen veroffentlicht. Wenn
eine neue Firmware verfiigbar ist, wird beim Einschalten des Gerits ,,New Firm“ auf dem Frontblende-Display
angezeigt. Fiithren Sie die unteren Schritte aus, um die Firmware zu aktualisieren.

Hinweis
Waihrend der Firmware-Aktualisierung sollten Sie das Gerit nicht bedienen oder das Netzkabel oder das Netzwerkkabel abziehen.
Die Aktualisierung der Firmware dauert etwa 20 Minuten oder langer (je nach Ihrer Internet-Verbindungsgeschwindigkeit).

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

6 uUm die Firmware-Aktualisierung zu starten,
driicken Sie ENTER.

O O O
Cursortasten Das Gf?ré.it wird neu gestartet und die Firmware-
AlY Aktualisierung gestartet .
ENTER <>

N
SETUP RETURN =®c

SETUP——0O @ @) Um den Vorgang abzubrechen, ohne die Firmware zu
VoLume 6 aktualisieren, driicken Sie SETUP.

71 Wenn ,,UPDATE SUCCESS* im Frontblende-
Display angezeigt wird, driicken Sie & (Netz)
an der Frontblende.

1 Driicken Sie SETUP.

2  Wihlen Sie mit den Cursortasten .. Network Die Firmware-Aktualisierung ist abgeschlossen.

Setup“ aus und driicken Sie dann ENTER.

3 Wihlen Sie mit den Cursortasten
»Information®“ aus und driicken Sie dann
ENTER.

Wenn eine neue Firmware verfligbar ist, wird
~NewFwAvailable* auf dem Frontblende-Display
angezeigt.

4 Driicken Sie RETURN, um zum vorherigen
Zustand zuriickzukehren.

5 Wihlen Sie mit den Cursortasten ,Update*
aus und driicken Sie dann ENTER.
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Problembehebung

Sehen Sie in der Tabelle unten nach, wenn das Gerit nicht einwandfrei funktioniert. Falls das aufgetretene Problem unten
nicht aufgefiihrt ist oder die dortigen Anweisungen nicht helfen, schalten Sie das Gerit in Bereitschaft, ziehen Sie den
Netzstecker heraus, und wenden Sie sich an den nichsten autorisierten Yamaha Fachhindler oder Kundendienst.

B Allgemeines

niedrig eingestellt.

Wert.

. Siehe
Problem Ursache Abhilfe .
Seite
Das Gerat lasst sich Die Schutzschaltung wurde dreimal in Das Einschalten des Gerits wurde aus
nicht einschalten. Folge ausgelost. Wenn sich das Gerit in Sicherheitsgriinden verhindert. Wenden Sie sich an
diesem Zustand befindet, blinkt die den nédchsten Fachhéndler oder Kundendienst von —
Bereitschaftsanzeige am Gerit, wenn Sie Yamaha, um das Gerit reparieren zu lassen.
versuchen, das Gerit einzuschalten.
Das Netzkabel ist nicht angeschlossen Schlielen Sie das Netzkabel sicher an.
oder der Stecker ist nicht vollstindig —
eingesteckt.
Die Schutzschaltung wurde aufgrund Stellen Sie sicher, dass sich die Adern von
eines Kurzschlusses usw. aktiviert. Lautsprecherkabeln nicht einander beriihren, und 10
schalten Sie dann das Gerit nochmals ein.
Dieses Gerit wurde einem starken Schalten Sie dieses Gerit in den Bereitschaftsmodus,
externen Stromschlag (wie Blitzschlag ziehen Sie den Netzstecker, schliefen Sie diesen nach o
oder starke statische Elektrizitit) 30 Sekunden wieder an, und verwenden Sie danach
ausgesetzt. das Gerit im Normalbetrieb.
Das Geriat lasst sich Der interne Mikrocomputer ist aufgrund Halten Sie & (Netz) an der Frontblende langer als 15
nicht ausschalten. eines externen Stromschlags (z.B. durch Sekunden gedriickt, um das Gerit zu initialisieren
Blitzschlag oder iiberméBige statische und neu zu starten. (Falls das Problem bestehen o
Elektrizitit) oder aufgrund eines bleibt, zichen Sie das Netzkabel aus der
Versorgungsspannungseinbruchs hingen Netzsteckdose und stecken es dann wieder ein.)
geblieben.
Es ist kein Ton zu Die Eingangs- oder Ausgangskabel sind SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Falls das Problem 10
héren falsch angeschlossen. weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt.
Es wurde keine geeignete Eingangsquelle | Wihlen Sie mit dem Wahlschalter INPUT an der
ausgewdhlt. Frontblende (oder mit einer Eingangswabhltaste auf der 15
Fernbedienung) eine geeignete Eingangsquelle aus.
Die Schalter SPEAKERS A/B sind nicht Schalten Sie entsprechend SPEAKERS A oder 15
richtig eingestellt. SPEAKERS B ein.
Die Lautsprecherkabel sind nicht sicher Stellen Sie sichere Verbindungen her. 10
angeschlossen.
Die Ausgabe wurde stummgeschaltet. Schalten Sie die Stummschaltung aus. 8
Max volume oder Initial volume sind zu Stellen Sie diese Einstellungen auf einen héheren 34

Die als Eingangssignalquelle gewihlte
Komponente ist ausgeschaltet oder gibt
nichts wieder.

Schalten Sie die Komponente ein und stellen Sie
sicher, dass sie ein Signal wiedergibt.

Der Audioausgang eines Gerits, das an
einen digitalen Audioeingang
angeschlossen ist (Buchsen COAXIAL/
OPTICAL), ist nicht auf PCM eingestellt.

Stellen Sie den Audioausgang des angeschlossenen
Gerits auf PCM.
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Problembehebung

werden.

nicht abgestimmt

. ieh
Problem Ursache Abhilfe S ene
Seite
Der Ton wird plétzlich | Die Schutzschaltung wurde aufgrund Stellen Sie die Lautsprecher-Impedanz fiir Ihre 1
ausgeschaltet. eines Kurzschlusses usw. aktiviert. Lautsprecher richtig ein.
Stellen Sie sicher, dass sich die Adern von
Lautsprecherkabeln nicht einander beriihren, und 10
schalten Sie dann das Gerét nochmals ein.
Dieses Gerit wurde zu heil3. Stellen Sie sicher, dass die Offnungen oben am Gerit o
nicht blockiert sind.
Das Gerit wurde durch die automatische Stellen Sie die automatische Abschaltfunktion
Abschaltfunktion ausgeschaltet. (,,AutoPowerStdby* im Menii ,,Option‘) auf ldnger 31
ein oder aus.
Nur der Ton des Fehlerhafte Kabelanschliisse. SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Falls das Problem 10
Lautsprechers einer weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel defekt.
Seite ist zu horen. - - — -
Die Lautsprecherbalance ist falsch Stellen Sie die Lautsprecherbalance im Menii ,,Setup™ 16
eingestellt. entsprechend ein.
Es fehlen die Bésse, Die Adern + und — wurden verstarker- Verbinden Sie die Lautsprecheradern mit den
und das oder lautsprecherseitig vertauscht. entsprechenden Anschliissen +und —. 10
Richtungshéren ist
stark eingeschréankt.
Ein Brummgerausch Fehlerhafte Kabelanschliisse. Achten Sie darauf, dass die Audiostecker fest sitzen.
ist zu horen. Falls das Problem weiterhin besteht, sind vielleicht 10
die Kabel defekt.
Der Plattenspieler wurde nicht mit dem Verbinden Sie die Plattenspielermasse mit dem 10
Anschluss GND verbunden. Anschluss GND am Geriit.
Die Tonqualitét ist Dieses Gerit ist ausgeschaltet oder Schalten Sie dieses Gerit ein.
schlechter, wenn Sie befindet sich im Bereitschaftsmodus.
tiber Kopfhorer héren
und diese an einem
an dieses Gerat 15
angeschlossenen CD-
Player bzw. ein
Kassettendeck
angeschlossen sind.
B Tuner
. ieh
Problem Ursache Abhilfe S ene
Seite
Der UKW- Dieses Problem kann bei UKW- Uberpriifen Sie die Antennenanschliisse.
Stereoempfang Stereosendungen vorkommen, wenn der | Probieren Sie es mit einer hochwertigen UKW- 12
ist verrauscht. Sender zu weit entfernt, zu schwach Antenne mit Richtwirkung.
oder die Antennenverstarkung zu gering —
ist. Schalten Sie in monauralen Modus. 17
Es treten Es sind Mehrweginterferenzen Verédndern Sie die Antennenposition, um die
Verzerrungen vorhanden. Mehrweginterferenzen zu eliminieren.
auf, und klarer
Empfang ist
auch mit einer o
UKw guten UKW-
Antenne nicht
moglich.
Der gewiinschte Das Signal ist zu schwach. Probieren Sie es mit einer hochwertigen UKW-
) L . 12
Sender kann mit Antenne mit Richtwirkung.
der
automatischen Verwenden Sie testweise die manuelle
Abstimmmethode Abstimmmethode. 17
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Problembehebung

UKW/ | NO PRESETS Es wurden keine Festsender gespeichert. | Speichern Sie vor dem Betrieb die gewiinschten 18
MwW wird angezeigt. Sender als Festsender.
Der gewiinschte Das Signal ist schwach oder die Ziehen Sie die Anschliisse der MW-Antenne fest, und o
Sender kann mit Antennenanschliisse sind locker. richten Sie sie auf bestmdglichen Empfang aus.
der
automatischen Verwenden Sie testweise die manuelle
Abstimmmethode Abstimmmethode. 17
nicht abgestimmt
werden.
Die automatische | Die automatische Verwenden Sie die manuelle Festsenderspeicherung.
Festsenderspei- | Festsenderspeicherung kann nicht fiir 13
cherung funktio- | MW-Sender angewendet werden.
Mw . .
niert nicht.
Es treten Gerdusche und Rauschen kénnen von Probieren Sie es mit einer Hochantenne und einem
dauerhaft Gewitter, Leuchtstofflampen, Motoren, Erdungsdraht.
Knackgerdusche | Thermostaten oder anderen elektrischen | Dies schafft Abhilfe, es ist jedoch sehr schwierig, —
und Rauschen Geriten ausgehen. jegliche Storgerdusche vollstandig zu beseitigen.
auf.
Es kommt zu Ein TV-Gerit wird in der Ndhe Stellen Sie dieses Gerit weiter entfernt vom TV-Gerét
Summ- und verwendet. auf. —
Heulgeréduschen.
B Netzwerk
. ieh
Problem Ursache Abhilfe S ene
Seite
Die Netzwerkfunktion | Die Netzwerkparameter (IP-Adresse) Schalten Sie die DHCP-Server-Funktion Thres
ist nicht wurden nicht ordnungsgemal abgerufen. | Routers ein und stellen Sie ,,DHCP* im Menii
betriebsfahig. »Setup® dieses Gerits auf ,,On“. Wenn Sie die
Netzwerkparameter manuell konfigurieren mochten, 33
achten Sie darauf, eine IP-Adresse zu verwenden, die
nicht von anderen Geréten in Threm Netzwerk
verwendet wird.
Das Geriét erkennt Die Medienfreigabe-Einstellung ist nicht Konfigurieren Sie die Medienfreigabeeinstellung,
den Computer nicht. korrekt. und wihlen Sie das Gerét als ein Gerit aus, das —
Zugriff auf Musikinhalte hat.
Auf Threm Computer installierte Priifen Sie die Einstellungen der auf dem Computer
Sicherheits-Software blockiert den Zugriff | installierten Sicherheitssoftware. —
des Gerits auf Thren Computer.
Das Gerit und der Computer befinden Priifen Sie die Netzwerkverbindungen und die
sich nicht im gleichen Netzwerk. Einstellungen Ihres Routers, und schlielen Sie Gerét 13
und Computer an das gleiche Netzwerk an.
Der MAC-Adressenfilter ist am Gerat Deaktivieren Sie unter ,, MAC Filter” im Menii
aktiviert. »Setup® den MAC-Adresse-Filter oder geben Sie die 33
MAC-Adresse Thres Computers an, damit dieser auf
das Gerét zugreifen kann.
Die Dateien auf dem Die Dateien werden vom Gerit oder dem | Verwenden Sie ein Dateiformat, das vom Gerit und
Computer werden Media-Server nicht unterstiitzt. vom Media-Server unterstiitzt wird. Nédheres zu den
nicht angezeigt oder von diesem Gerit unterstiitzten Dateiformaten 22
wiedergegeben. erfahren Sie unter ,,Wiedergabe von auf Media-
Servern (PCs/NAS) gespeicherter Musik*.
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Problembehebung

oder nicht richtig.

Abweichung von der Richtung direkt gegeniiber der
Frontblende.

. ieh
Problem Ursache Abhilfe S ene
Seite
Das Internetradio Der gewihlte Internet-Radiosenderist z.Z. | Es gibt moglicherweise ein Netzwerkproblem beim
kann nicht nicht verfiigbar. Radiosender oder der Dienst wurde unterbrochen. o
wiedergegeben Versuchen Sie den Sender spéter oder wéhlen einen
werden. anderen Sender.
Der gewihlte Internet-Radiosender sendet | Einige Internetradiosender senden zu bestimmten
derzeit keinen Inhalt. Tageszeiten keine Inhalte. Versuchen Sie den Sender —
spéter oder wihlen einen anderen Sender.
Der Zugang zum Netzwerk ist durch Priifen Sie die Firewall-Einstellungen Threr
Firewall-Einstellungen Threr Netzwerkgerite. Internetradio kann nur
Netzwerkgerite (wie Router) wiedergegeben werden, wenn es iiber den von jedem —
eingeschrinkt. Radiosender festgelegten Port empfangen wird. Die
Portnummer variiert abhéngig vom Radiosender.
Die Anwendung Der MAC-Adressenfilter ist am Gerit Deaktivieren Sie unter , MAC Filter* im Menii
,»Network Player aktiviert. ~Network Setup* den MAC-Adresse-Filter oder 33
Controller” fir geben Sie die MAC-Adresse Thres Smartphones/
Smartphones/Tablets Tablets an, damit es auf das Gerét zugreifen kann.
erkennt das Gerit . - -
nicht. Das Gerit und das Smartphone/Tablet Priifen Sie die Netzwerkverbindungen und die
befinden sich nicht im gleichen Netzwerk. | Einstellungen Ihres Routers, und schliefen Sie Gerét —
und Smartphone/Tablet an das gleiche Netzwerk an.
Firmware- Je nach Netzwerkstatus eventuell nicht Aktualisieren Sie erneut die Firmware iiber das
Aktualisierung Uber moglich. Netzwerk.
’ 35
das Netzwerk ist
gescheitert.
B Fernbedienung
Problem Ursache Abhilfe Siehe
Seite
Die Fernbedienung Falscher Abstand oder Winkel. Die Fernbedienung funktioniert innerhalb einer
funktioniert nicht Reichweite von 6 m und innerhalb von 30 Grad 9

Der Fernbedienungssensor am Gerét ist
direktem Sonnenlicht oder starkem Licht
(z. B. einer Leuchtstoffrohre) ausgesetzt.

Richten Sie dieses Gerit anders aus.

Die Batterien sind entladen.

Tauschen Sie alle Batterien aus.

Auch dann, wenn der Fernbedienungs-
Code richtig eingegeben wurde, gibt es
einige Modelle, die nicht auf die
Fernbedienung reagieren.

Verwenden Sie jeweils die der Komponente
beiliegende Fernbedienung.

Sie haben nicht die Eingangswabhltaste fiir
die Komponente gedriickt, die Sie
bedienen mochten.

Driicken Sie die Eingangswahltaste fiir die
Komponente, die Sie bedienen mochten, und driicken
Sie dann die gewiinschte(n) Taste(n) auf der
Fernbedienung.
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Fehleranzeigen im Frontblende-Display

Meldung

Ursache

Abhilfe

Access denied

Der Zugang zum Computer wird
verweigert.

Konfigurieren Sie die Medienfreigabeeinstellungen, und wahlen
Sie das Gerit als ein Gerit aus, das Zugriff auf Musikinhalte hat
(S.22).

Access error

Es liegt ein Problem mit dem Signalpfad
vom Netzwerk zum Gerit vor.

Vergewissern Sie sich, dass Ihr Router und Thr Modem
eingeschaltet sind.

Priifen Sie die Verbindung zwischen Gerét und Router (oder Hub)
(S.13).

Check SP Wires Die Lautsprecherkabel sind Verdrehen Sie die blanke Kabellitze so fest wie moglich, und
kurzgeschlossen. schliefen Sie sie richtig am Gerit und an den Lautsprechern an.

No content Es sind keine abspielbaren Dateien im Waihlen Sie einen Ordner, der vom Gerit unterstiitzte Dateien
gewihlten Ordner/Verzeichnis vorhanden. | enthélt.

Please wait Das Gerit bereitet die Verbindung zum Warten Sie, bis die Meldung verschwindet. Wenn die Meldung

Netzwerk vor.

langer als 3 Minuten angezeigt wird, schalten Sie das Gerit aus
und wieder ein.

Unable to play

Das Gerit kann die auf einem iPod
gespeicherten Titel aus irgendeinem
Grund nicht wiedergeben.

Priifen Sie die Titeldaten. Wenn sie auf dem iPod selbst ebenfalls
nicht abgespielt werden kénnen, sind die Titeldaten oder der
Speicherbereich evtl. defekt.

Das Gerit kann die auf Threm Computer
gespeicherten Titel aus irgendeinem
Grund nicht wiedergeben.

Priifen Sie, ob das Format der Dateien, die Sie wiedergeben
mochten, vom Gerit unterstiitzt wird. Fiir Informationen tiber die
von diesem Gerit unterstiitzten Formate siche ,,Wiedergabe von
auf Media-Servern (PCs/NAS) gespeicherter Musik* (S.22). Wenn
das Gerit zwar das Dateiformat unterstiitzt, aber keine Dateien
abspielen kann, ist eventuell ist das Netzwerk durch starken
Verkehr iiberlastet.

Version error

Firmware-Aktualisierung ist gescheitert.

Aktualisieren der Firmware erneut.
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Warenzeichen

[al

AirPlay

AirPlay ist kompatibel mit iPhone, iPad und iPod touch mit iOS 4.3.3 oder neuer, Mac mit OS X Mountain Lion und Mac
sowie PC mit iTunes 10.2.2 oder neuer.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod, iPod touch, iTunes und Retina sind in den USA und anderen Léndern eingetragene
Warenzeichen von Apple Inc.

iPad Air und iPad mini sind eingetragene Warenzeichen von Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
Die MPEG Layer-3 Audio-Kodierungstechnik ist unter Lizenz von Fraunhofer IIS und Thomson.

@ CERTIFIED™

DLNA™ und DLNA CERTIFIED™ sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen von Digital Living Network
Alliance. Alle Rechte vorbehalten. Nicht genehmigte Verwendung ist streng verboten.

Windows™

Windows ist in den USA und anderen Léndern ein eingetragenes Warenzeichen der Microsoft Corporation.

Internet Explorer, Windows Media Audio und Windows Media Player sind in den USA und/oder anderen Landern
eingetragene Warenzeichen oder Warenzeichen der Microsoft Corporation.

Android™
Android ist ein Warenzeichen von Google Inc.

%Zwork

Dieser Empféanger unterstiitzt Netzwerkverbindungen.

42 pe



Technische Daten

AUDIOABSCHNITT
« Minimale Ausgangsleistung (RMS)
(40 Hz bis 20 kHz; 0,2% Klirr, 8 Q)
[USA-, Kanada-, Universal-, Korea-, Australien-, Grofbritannien-
und Europa-Modelle]

100 W+ 100 W
[Modell fiir Asien] 85W+85W
« Dynamische Leistung pro Kanal (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
¢ Maximum pro Kanal [nur Modell fiir Europa]
(1 kHz; 0,7% KIIT, 4 Q) oot 115 W
« Leistung nach IEC [nur Modell fiir Europa]
(1 kHz; 0,2% KIIT, 8 Q) oo 110 W
« Dampfungsfaktor (SPEAKERS A)
TKHZ, 8 Qs 120 oder mehr

« Maximale effektive Ausgangsleistung (JEITA)
(1 kHz; 10% Klirr, 8 Q)

[Universal-Modell] 140 W oder mehr

[Modell fiir Asien].... 125 W oder mehr
« Eingangsempfindlichkeit/Eingangsimpedanz
CD USW. ettt e 500 mV/47 kQ
¢ Maximaler Eingangssignalpegel
CD usw. (1 kHz; 0,5% Klirr) 2,2 V oder mehr
« Ausgangspegel/Ausgangsimpedanz
CD usw. (Eingang 1 kHz, 500 mV)
... 500 mV/2,2 kQ
PHONES (8 Q Last) 470 mV/470 Q

* Frequenzgang
CD usw. (20 Hz bis 20 kHz)
CD usw. (10 Hz bis 100 kHz) ...
« Gesamtklirrfaktor (THD)
CD usw. an SPEAKERS
(20 Hz bis 20 kHz; 50,0 W, 8 Q) .....cvevunes 0,2% oder weniger
« Signal-Rauschspannungsabstand (IHF-A-Schaltkreis)
CD usw. (Eingang kurzgeschlossen, 500 mV) ...100 dB oder mehr
« Eigenrauschen (IHF-A-Schaltkreis) .......c.ccccooeovevncincncnnne. 70 uV
« Kanaltrennung
CD usw. (5,1 kQ Eingang kurzgeschlossen, 1/10 kHz) ...65/50 dB
oder mehr
« Charakteristik der Klangregelung
BASS
Anhebung/Absenkung (50 Hz) ......ccocevvinninnenninene +10dB
TREBLE
Anhebung/Absenkung (20 KHZ) .......ccooveeveinnenninne +10dB
« Digitaleingang
OPTICAL
COAXIAL
Unterstiitzt Audio-Abtastfrequenz von
.................................................... 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 kHz

UKW-SEKTION
¢ Abstimmbereich
[Modelle fiir USA und Kanada] ...........c........ 87,5 bis 107,9 MHz
[Asien- und Universal-Modelle] ....... 87,5/87,50 bis 108,0/108,00
MHz

[Modelle fiir Grobritannien, Europa, Korea und Australien]
.................................................................. 87,50 bis 108,00 MHz
¢ 50 dB Stummschaltungsschwelle (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONO ittt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Signal-Rauschspannungsabstand (IHF)

MONO/SEETEO ..evvvveieveeieieieieietetete st 72 dB/70 dB
« Klirrfaktor (1 kHz)

Mono/Stereo 0,3%/0,5%

Antenneneingang.... 75 Q unsymmetrisch
MW-SEKTION
« Abstimmbereich

[Modelle fir USA und Kanada] .......cc.cccooveunene. 530 bis 1710 kHz

[Asien- und Universal-Modelle] ........ 530/531 bis 1710/1611 kHz
[Modelle fiir GroBbritannien, Europa, Korea und Australien]
....................................................................... 531 bis 1611 kHz

ALLGEMEINES
« Stromversorgung
[Modelle fir USA und Kanada] .........cccooeueenene AC 120V, 60 Hz
[Universal-Modell] ...........c....... AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
[Modell fiir Korea] AC 220V, 60Hz
[Modell fiir Australien] .... LAC 240V, 50 Hz
[
[

Modelle fiir GroBbritannien und Europa] ..........AC 230 V, 50 Hz

Modell fir Asien] .......ccoeeeevrerirnnnne AC 220-240 V, 50/60 Hz
¢ Leistungsaufnahme

[USA-, Kanada-, Universal-, Korea-, Australien-, GroBbritannien-

und Europa-Modelle]

[Modell fiir Asien]

* Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus
Netzwerk-Bereitschaft ein...........

« Abmessungen (B xHx T) ..
* Gewicht

* Anderungen der technischen Daten jederzeit ohne Vorankiindigung
vorbehalten.
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A

Abspielgerdte-Anschluss ........cccocveveveneneneneneniecnee. 10
ATPIAY . 27
Anzeige (Bezeichnungen und Funktionen der Teile)...... 6
Audio-Dateiformat (PC/NAS)......ccceevevveieeeieieieienns 22
Audiogerite-Anschluss.............
Aufnahmegerite-Anschluss v
Auto Power Standby (Menii Option).........cccceeeveeveenenne. 30
Auto Preset (FM-Radio, Menii Option)..........ccceevennenee. 18
Automatische Festsenderspeicherung (UKW-Radio) ... 18
AutoPowerStdby (Menii Option) .........ccceerververrerereeeenns 30
B

Balance (Menii SEtUpP) .....ccvevveeeeeeeieeeerieeeieeenens 16, 34

BASS (Tone Control)
Batterien ......ccooevereiiriiieeee e

Bi-Amping (Lautsprecherverbindung) ...........ccccceueuneeee. 11
Bi-Wiring (Lautsprecherverbindung)..........c.ccocevvevuennene 11
Bookmark (Internetradio)........ccccevvevvereerierieneseneneennns 25
Buchse AUDIO ......c.cccoveiinneiiineeieneeeeennnes 7,10
Buchse COAXIAL ....ccooeiiiniiniicicneecceee 7,10
Buchse DC OUT......cooiiiiiirieieieeieienee e 7
Buchse OPTICAL ......cocooiiieiiieieeeeee e 7
Buchse PHONES ..o 5
Buchse REC (REC OUT)....c.ooueineiriieirceeeneecenee 10
C
CAT-5Kabel .....ccoueveuiiiiciiiiiecineecereeeeeeenees 13
Clear Preset (FM/AM-Radio, Menii Option) ................ 19
Clock Time (Radio Data System).........cccceeveverueruenuennene 20
D
DC OUT (Menii SEtUP) ...ccveveveereerierereeieeenieieieienens 34
Default Gateway (Information, Menii Setup)...... . 33
Default Gateway (IP Address, Menii Setup).... .. 33
DHCP (IP Address, Menii Setup).......cccecevveeeereeereennn 33
Digital Media Controller (DMC)........ccccovveirerieireenenn 33
DLNA .ottt 22
DMC Control (Network Setup, Menii Setup)................ 33
DNS Server (Information, Menii Setup)
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Observera: Las detta innan enheten tas i bruk.

1 Lé&s noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta 18 Kondensation (imma) uppstér, om den omgivande
mojliga noje av enheten. Forvara bruksanvisningen nira till temperaturen plotsligt andras. Koppla i sa fall loss nitkabeln
hands for framtida referens. fran nituttaget och 1at apparaten vila.

2 Installera denna ljudanldggning pa ett vil ventilerat, svalt, 19 Vid langvarig anvindning kan det hénda att apparaten blir
torrt, rent stille, och hall den borta fran stillen som utsitts for vildigt varm. Stang av systemet och lat enheten svalna en
solsken, virmekillor, vibrationer, damm, fukt och/eller kyla. stund.

Limna féljande mellanrum for ventilation. 20 Installera receivern nira ett nétuttag och dr stickkontakten
Ovansida: 30 cm latt kan kommas ét.

Baksida: 20 cm 21 Utsiitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis
Sidor: 20 cm solljus, eld eller liknande. Folj regionala bestimmelser vid

3 Placera enheten pa behorigt avstand fran andra elapparater, kassering av forbrukade batterier.
motorer, transformatorer och annat som kan orsaka storningar. 23 Fir hojgt ljudtryck frén dronsnickor eller horlurar kan orsaka

4 Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvixlingar och horselforlust.

placera den inte pa ett stille dir luftfuktigheten &r hog (t.ex.
ndra en luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar risk for
brand, elstotar, skador pa enheten eller personskador.

Sé liange den hir enheten 4r ansluten till vigguttaget, dr den inte
bortkopplad fran nitstrommen, dven om enheten stidngs av med )
eller stills i standbyldge med d-knappen pa fjdrrkontrollen. I detta

5 Placera inte enheten pa ett stille dér frimmande foremal kan e e . .
lage forbrukar enheten minimal strom.

trdnga in i den eller dir den kan utséttas for droppar eller
vattf.:‘nst.ank. Placera aliirlog det foljande ovanpa enheten: VARNING
— Ovriga apparater da sddana kan orsaka skador och/eller

UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA

missfargning av enhetens hélje. ) DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.
— Brinnbara foremal (t.ex. stearinljus) da sddana skapar risk
for brand, skador pa enheten och/eller personskador. OBSERVERA

— Viitskebehallare som kan falla och spilla vitska 6ver
enheten, vilket skapar risk for elstotar och/eller skador pa
enheten.

Felaktigt byte av batterier medfor risk for explosion. Byt endast ut
batterierna mot batterier av samma eller motsvarande typ.

6 Téck aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin el.dyl.
da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfér hog
temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador pa enheten
och/eller personskador.

7 Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdn samtliga ovriga

anslutningar slutfdrts. Denna etikett maste fistas pa produkter som kan bli varma utanpa

8 Anvind aldrig enheten viind upp och ned. Detta kan leda till medan de anvinds.
overhettning som orsakar skador.

9 Hantera inte tangenter, reglage och kablar onddigt hardhént. OBSERVERA

10 Fatta tag i sjilva kontakten nér nétkabeln kopplas bort fran Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskéllan (nitet) sd
vigguttaget; dra aldrig i kabeln. linge som den dr ansluten till vigguttaget, dven om sjdlva

11 Anvind aldrig nigra kemiska Isningar for rengéring da dessa apparaten har stingts av.
kan skada ytbehandlingen. Anvind en ren, torr trasa. ADVARSEL

Netspaendingen til dette apparat er IKKE afbrudt, saleeenge
netledningen siddr i en stikkontakt, som er t endt - ogsa
selvom der or slukket pa apparatets afbryder.

VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kdyttokytkin ei irroita koko
laitetta verkosta.

12 Anvind endast den spanning som star angiven pa enheten.
Anslutning till en stromkilla med hogre spanning 4n den
angivna kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller
personskador. Yamaha atar sig inget ansvar for skador
beroende pa att enheten anvinds med en spanning utdver den
angivna.

13 Koppla vid askvider loss nitkabeln fran nétuttaget eller
forstirkaren for att skydda forstirkaren fran skador pa grund
av asknerslag.

14 Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker fran Yamaha om servicebehov
foreligger. Du fér inte under nagra omstidndigheter ta av
holjet.

15 Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget om enheten inte ska
anvindas under en lidngre tid (t.ex. under semestern).

16 Lis avsnittet “Felsokning” i bruksanvisningen for vanliga
driftsproblem innan du forutsitter att enheten dr sondrig.

17 Innan enheten flyttas ska du trycka pa & nedét for att stéinga
av denna enhet och sedan koppla bort nitkabeln fran
vigguttaget.
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Poster i alternativ-menyn.............cccoceveeeeenenens
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* 292 anger anvéndartips.

* I den hér bruksanvisningen beskrivs hur receivern anvéinds med hjdlp av den medfoljande fjarrkontrollen.
* I den hér bruksanvisningen anvénds uttrycken “iPod” for bade ”iPod”, ”iPhone” och ”iPad”. Om ingenting annat anges syftar

”iPod” pa bade ”iPod”, ”iPhone” och “iPad”.
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Vad du kan gora med den har enheten

Den hir enheten &r en nitverksenhet, som du kan anvénda for att spela upp musikfiler lagrade pa en mediaserver (dator
eller NAS), ljudinnehéll pa Internet radio,Spotify, AirPlay enheter och (iPod/iTunes), genom att ansluta enheten till ditt
hemnétverk (DLNA) och ljudsystemet pa samma nétverk.

Ljudkéllor som inte kan spelas upp pa enheten.

Bredbandsrouter* oesa | ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ O O

— Den hér enheten (R N301)

(@) NAS : : _

(4) iPod (AirPlay)* @ CD-spelare m.m.
@ iPod/Android (Spotify)*

* Du behover en vanlig WiFi-bredbandsrouter nar du anvinder en iPod/Android.

(1 Spela upp Internet radio (s.25) (® Spela upp Spotify-tjdnsten (s.21)
@ Spela upp musikfiler lagrade pa datorn (s.22) (® Spela upp pa externa komponenter (s.10)
(® Spela upp musikfiler lagrade pa NAS (s.22) (@ Lyssna pa FM/AM-radio (s.17)
(@ Spela upp pa dina iPod- eller AirPlay-enheter
(s.27)

¢

Mer information om hur du ansluter enheterna finns i ”Anslutningar” (s.10).
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Vad du kan géra med den hér enheten

Enheter som kan styra den har enheten

i i =

I S 66 6 606 56 -
— ODosa ﬂﬁﬂﬁﬁﬁ@°® m
Bredbandsrouter* =
| I - g

—_
—_
. Mobil enhet*

(iPod, Android)

Fjarrkontroll

* Du behover en tillgénglig WiFi-bredbandsrouter nér du anvénder en mobil enhet.
® Styr den hir enheten med dina mobila enheter (s.3).

Styr denna enhet med fjarrkontrollen.

Mandvrering fran din mobila enhet

Nar du har installerat appen "NETWORK PLAYER CONTROLLER” i din mobila enhet kan du styra enheten fran din
mobila enhet.

Funktioner

» Strom pé/av, och andra grundldggande funktioner
+ Andra musikkillan

+ Vilja, spela upp och stoppa uppspelning av latar
* Spela upp latar lagrade pa enheter

For att ladda ner appen eller den senaste informationen, fa atkomst till App-butiken eller Google Play och sok
"NETWORK PLAYER CONTROLLER.”
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Medfdljande tillbehor

Kontrollera att foljande tillbehor medfoljer produkten.

Fjérrkontroll AM-antenn FM-antenn Batterier (x2)
(AAA, RO3, UM-4)

. .
O—wm—O)

COMAL PTG NET

LNET  UNE2  LNE3

© O O

e Xe}
600

DY REPET  SHIRE

Oi O

B Anmaérkningar om fjarrkontroller och batterier

» Spill inte vatten eller andra vitskor pa fjérrkontrollen.

¢ Tappa inte fjdrrkontrollen.

» Fjarrkontrollen far inte laggas eller forvaras pa platser dér foljande forhallanden rader:
— hog luftfuktighet, som t.ex. nira ett badrum
— hog temperatur, som t.ex. nira ett virmeelement eller en kamin
— extrem kyla
— mycket dammigt

« Sitt i batterierna enligt polmarkeringarna (+ och -).

¢ Byt ut alla batterier om du uppticker att fjarrkontrollens rickvidd minskar.

¢ Om batterierna tar slut ska du genast plocka ut dem ur fjarrkontrollen for att undvika explosion eller syraldckage.

¢ Kasta omedelbart lickande batterier och var noga med att inte rora vid den lickande substansen. Om den lickande substansen
kommer i kontakt med huden eller om du fér den i 6gonen ska du genast skélja bort den och uppsoka en lidkare. Rengér batterifacket
noga innan du sitter i nya batterier.

« Anvind inte gamla batterier tillsammans med nya. Det kan forkorta livsldngden pé de nya batterierna eller fa de gamla batterierna att
borja ldcka.

¢ Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska batterier och manganbatterier) tillsammans. Lis noga pa forpackningen eftersom
olika typer av batterier kan ha samma form och firg.

« Torka rent batterifacket innan du sitter i nya batterier.

¢ Forvara batterierna utom réckhall for barn. Batterier kan vara farliga om man stoppar dem i munnen.

¢ Om batterierna blir gamla kan fjarrkontrollens effektiva rickvidd avsevirt forsamras. Om detta hander bor du byta ut batterierna sa
snart som mojligt.

¢ Om du planerar att inte anvédnda receivern under en ldngre tid bor du ta ut batterierna ur receivern. Annars kan batterierna slitas ut
och riskera att ldcka batterivitska och skada receivern.

» Kasta inte batterier i hushallsavfall/brinnbart. Kassera dem i enlighet med lokala foreskrifter.
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Kontroller och funktioner

Frontpanel
® @ ® @eOO ® ©@®H ®
@ YAMAHA
6 ‘o o o-i0 "0; 10~ 0
h T Sass A ST TEE TN TS Teor & N g
:
\

@ & (strom)
Slar pa/stanger av receivern (standby).

Anmdrkning

I standbyldge drar receivern en liten méngd strom for att ta emot
IR-signaler fran fjarrkontrollen.

(@ PHONES -jack

Ljudutgang for lyssning via horlurar.

(® SPEAKERS A/B

Slar pa eller av det hogtalarpar som &r anslutet till

SPEAKERS A och/eller SPEAKERS B -uttagen pa
bakpanelen varje gdng motsvarande knapp trycks ner.

(@ DISPLAY
Anvinds for att vidlja vilken information som ska visas pa
frontpanelens display (s.29).

(® Fjarrkontrollsensor
Tar emot infrardda signaler fran fjérrkontrollen.

(® STANDBY/ON indikator
Lyser enligt f6ljande:

Starkt ljus: Strommen ar pa
Svagt ljus: Standbylage

@ FM MODE

Stéll in FM-bandets mottagningslage till automatisk stereo
eller mono (s.17).

MEMORY

Sparar den aktuella FM/AM-kanalen som en forinstélld
kanal nar TUNER 4ér vald som ingéngskaélla (s.18).

@

-

@ @® @
@ FM/AM

Vixlar mellan FM och AM (s.17).

Frontpanelens display
Visar information om receiverns driftstatus.

@ PRESET </>
Viljer en forinstilld FM/AM-station nar TUNER é&r vald
som ingangskalla (s.19).

@ TUNING />

Viljer frekvensinstillning nar TUNER ér vald som
ingéngskalla (s.17).

13 BASS +/-
Okar eller minskar den 1aga frekvensétergivningen.
Mittldget ger en rak frekvensatergivning (s.16).

TREBLE +/-
Okar eller minskar den hoga frekvensatergivningen.
Mittldget ger en rak frekvensétergivning (s.16).

® INPUT />
Viljer den ingangskélla du vill lyssna pa.

SELECT/ENTER (styrhijul)
Rulla knappen for att vélja ett numeriskt virde eller en
instéllning och tryck in knappen for att bekréfta.

@ RETURN
Atergar till foregaende pa frontdisplayen.

VOLUME -reglage
Okar eller minskar ljudvolymen.
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Kontroller och funktioner

Frontpanelens visningsfinster

@ Informationsvisning
Visar aktuell status (som ingéngens och ljudlagets namn).

Du kan véxla informationen som visas ndr du trycker pa
DISPLAY (5.29).

@ STEREO

Ténds nér receivern tar emot en FM-radiosignal i stereo.

(® TUNED
Ténds nér receivern tar emot en FM/AM-radiosignal.

@ Indikator for hégtalare

”SP A” tinds nir SPEAKERS A utgangen é&r aktiverad
och ”SP B” tands nir SPEAKERS B utgangen ar
aktiverad.

® MUTE

Blinkar nér ljudet &r ddmpat.

® SLEEP
Ténds nér insomningstimern &r aktiverad.

S
Du kan dndra frontpanelens ljusstyrka genom att trycka pa
DIMMER pa fjérrkontrollen (s.8).
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Kontroller och funktioner

Bakpanel

N 7

ONINAITINI

(—DIGITAL

OPTICAL

D
connaL @ @ @
-©0ee0-

|- ]

® JSJ @ ® ©)
(@ ANTENNA -utgangar

For anslutning till FM- och AM-antenner (s.12).

(@ DC OUT -jack

For stromforsorjning till ett AV-tillbehor for Yamaha. For
mer information, se bruksanvisningen for AV-tillbehor.

(® NETWORK -jack
For anslutning till ett ndtverk (s.13).

@ Nétkabel
For anslutning till ett vigguttag (s.13).

(® OPTICAL -jack
For anslutning till ljudutrustning som ar férsedd med
optisk digital utgang (s.10).

(® COAXIAL -jack

For anslutning till ljudutrustning som ar férsedd med
koaxial digital utgéng (s.10).

@ CD -jack

For anslutning till en CD-spelare (s.10).

LINE 1-3 jack
For anslutning av analog ljudutrustning (s.10).

(® SPEAKERS -utgangar
For anslutning till hogtalare (s.11).
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Kontroller och funktioner

Fjarrkontroll

(@ TUNING @

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@

O O
0|0 O

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

(1) Sandare fér IR-signaler
Sénder IR-signaler.

(2 SLEEP
Stiller in insomningstimern (s.16).

(3 DIMMER

Andrar ljusstyrkan pa displayen. Du kan vilja mellan 5 nivaer av
ljusstyrka genom att trycka pa den har knappen upprepade
ganger.

(4 SPEAKERS A/B

Slar pa och av hogtalarparet som ar anslutet till SPEAKERS A
och/eller SPEAKERS B -utgdngarna pa bakpanelen nir
motsvarande knapp trycks ned.

8 sv

(® Knappar fér val av ingang
Vilj en ingangskalla for uppspelning.

COAXIAL COAXIAL -jack

OPTICAL OPTICAL -jack

NET NETWORK -jack (tryck upprepade génger for att
vilja en 6nskad nétverkskalla)

LINE 1-3 LINE 1-3 jack

TUNER FM/AM tuner

CD CD -jacken

(6 Manévreringsknappar fér radio
Styr FM/AM-radion (s.17).

MODE Vixlar mellan ”Stereo” och "Mono” for FM-
radiomottagning (s.17).

FM Vixlar till FM-radio.

AM Vixlar till AM-radio.

TUNING <</ >> Vilj énskad radiofrekvens.
PRESET </> Viljen forvald station.

(@ POP-UP MENU
Den hir knappen ar inte tillgdnglig for denna enhet.

Knappar for navigering i menyer
Markorknappar Vilj en meny eller parameter.

(AIV/<I>)

ENTER Bekriftar en vald post.
RETURN Atergar till foregiende lige.
@ SETUP

Visar ”Setup” menyn (s.32).

VOLUME -knappar
Justera volymen.

i) OPTION
Visar ”Option” menyn (s.30).
@ DISPLAY

Vixlar informationen som visas i frontpanelens visningsfonster.

3 & (strém)

Slar pa/stianger av receivern (standby).

NOW PLAYING
Visar uppspelningsinformation i frontdisplayen.

® HOME

Visar évre menynivan i frontpanelens visningsfonster.

MUTE

Sténger av ljudutmatningen.

@ Uppspelningsknappar
Later dig spela upp och utfora andra atgirder for natverkskallor.

SHUFFLE

Vixlar slumpliagen.

REPEAT
Vixlar upprepningslédgen.



Kontroller och funktioner

Anvandning av fjarrkontrollerna

H Installera batterier

() mmp

ONINAITINI

Anmérkningar

* Byt ut alla batterier om fjarrkontrollens rackvidd har minskat.
* Rengor batterifacket innan nya batterier sitts i.

B Raéckvidd

Fjarrkontrollerna sénder en riktad infrardd strale.
Se till att rikta fjarrkontrollen direkt mot
fjarrkontrollsensorn pa enhetens frontpanel.

[ A ]

B 18 88 O- ()
Cirka  —
6m

| 30° 8 30° «

v

N\
000
6°9
oloo|
oo
e
Vel
°93| Fjarrkontroll
.....
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Anslutningar

Ansluta hogtalare och kallkomponenter

+ Anslut inte receivern eller andra komponenter till ndtspanning forrén samtliga anslutningar mellan komponenter ar
gjorda.

* Alla anslutningar méste vara rétt: L (vénster) till L, R (hoger) till R,, 7+ till ”+” och ”—" till ”—". Om anslutningarna
ar felaktiga hors det inget ljud fran hogtalarna och om hdgtalarnas polaritet &r felaktig kommer ljudet att 14ta
onaturligt och sakna bas. Lds relevant information i bruksanvisningen for respektive komponent.

+ L&t inga blottade tradar i hogtalarkablarna komma i kontakt med varandra eller med ndgon metalldel pa receivern. Detta kan
skada receivern och/eller hogtalarna.

TV etc.

Hogtalare A
© ©
Ljud ut

= (digitalt optiskt) +LDJ— —LDJ+
%
i
l + ? - - ? +
coaxiaL @ o —@ @—@
T T
(digitalt k(I)g)l:i(illlg @ Ljudutgéng Ljudutging - -t
BD/DVD-spelare m.m. CD-spelare CD-brénnare m.m. Hégtalare B

Ansluta inspelningsenheter

Du kan ansluta inspelningsenheter for ljud till LINE 3 (REC) -jacken. Dessa kontakter matar ut de valda insignalerna (frdn
COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER och CD).

Anmdrkningar

» Anvénd endast LINE 3 (REC) -jacken for att ansluta inspelningsenheter.
* Om du viljer LINE 3 som ingangskélla kommer utgéende ljud fran LINE 3 (REC) -jacken att dimpas.
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Ansluta hogtalarna

B Ansluta hégtalarkablar

Varje hogtalarkabel har tvé ledare. Den ena ledaren
anvinds for att ansluta minuskontakten (—) pa enheten,
och den andra anvénds for anslutning av pluskontakten
(+). Om kablarna ar fargade for att tydligt visa var de ska
kopplas in ansluter du den svarta kabeln till
minuskontakten och den andra kabeln till pluskontakten.

(D Skala bort cirka 10 mm (3/8 tum) av isoleringen fran 4ndarna av
hogtalarkablarna och tvinna ihop de blottade tradarna av kabeln.

@ Lossa hogtalarkontakten.

(@ Fér in de blottade tradarna pa hogtalarkabeln i 5ppningen pa sidan
(uppe till hoger eller nere till vinster) av kontakten.

@ Dra at utgéngen.

@ ”‘ 10 mm

lml (3/8")

Anslutningar

B Anslutning med dubbla kablar
(bi-wiring)
En bi-wireanslutning separerar bassektionen fran den
kombinerade mellanregister- och diskantsektionen. En bi-
wirekompatibel hogtalare har fyra kontakter med
polskruvar. Dessa kontaktpar gor det mojligt att dela upp
hogtalaren i tva sjélvstdndiga sektioner. Med dessa
anslutningar dr mellanregister- och hogfrekvenselementen
kopplade till det ena kontaktparet och lagfrekvenselementet
till det andra kontaktparet.

Receivern
+ ® -
[¢]
Speaker
A @©\MO>
I

)
ps)
5
>
=
d
(©)
z

oA sty

Anslut den andra hdgtalaren till det andra kontaktparet pa
samma satt.

Anmérkning

Ta bort kortslutningsbryggorna eller kablarna pa hogtalarna nér
du ska ansluta med dubbla kablar. Fér mer information om
hogtalare se bruksanvisningar.

Mo
o

For att anvédnda anslutningar med dubbla kablar ska du trycka pa
SPEAKERS A och SPEAKERS B pa frontpanelen eller
fjarrkontrollen sa att bade SP A och B ténds pé frontpanelens
visningsfonster.

CYAMAHA

a5 1100 11 0: O
L=|| =
SPEAKERS A/B

DIMER  SLEEP

0O ®

: :
O am®)

COMGAL  OPTCAL  NET

O OO

LINE1 LINE2  LINE3

SPEAKERS A/B
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Anslutningar

Anslutning av FM- och AM-antennerna

Antenner for mottagning av FM- och AM-sidndningar medfoljer receivern. Vanligtvis bor dessa antenner skapa
tillrackligt starka signaler. Anslut bada antennerna till de avsedda uttagen pa rétt sitt.

Anmérkning

Anslut en utomhusantenn om mottagningskvaliteten dr délig. Radgor med ndrmaste auktoriserade Yamaha-handlare eller servicecenter

angaende utomhusantenner.

FM-antenn fér
utomhusbruk

FM-antenn
(medfoljer)

ANTENNA—

@

AM-antenn

(medfdljer)

¢ AM-antennen bor alltid vara
ansluten, dven om en AM-
antenn for utomhusbruk
ocksd ansluts till receivern.

* AM-antennen bor inte
placeras for néra receivern.

H Montera den medféljande AM-antennen

12 sv

AM-antenn fér utomhusbruk
Dra en 5 till 10 meter ldng vinyloverdragen kabel
utomhus genom ett fonster.

H Ansluta kablarna till AM-antennen

"

=
’W



Anslutningar

Ansluta till ett natverk

Du kan anvénda receivern for att lyssna pa Internetradio eller spela upp musikfiler som finns lagrade pa medieservrar, till
exempel datorer eller NAS-enheter (Network Attached Storage).
Anslut receivern till din router via en STP-nétverkskabel (CAT-5 eller hogre, rak kabel) (finns i handeln).

Network Attached Storage
(NAS)

Internet

NOILvVHVvd3dd

i

© Natverkskabel
Mobilenhet
(sasom iPhone)

My

Receivern (baksida)
Sz

* Om du anvénder en router som har stéd for DHCP tilldelas AﬂS I u ta na tka b e In
receivern automatiskt niatverksparametrar (IP-adress m.m.) utan
att du behdver konfigurera nagra nitverksinstillningar. Du Nir alla enheter har anslutits stoppar du in nétkabeln i ett
behover bara konfigurera nétverksinstillningarna om din router vigguttag.
inte har stod for DHCP eller om du vill konfigurera
nétverksparametrarna manuellt (s.33).
* Du kan kontrollera att natverksparametrarna (sasom IP-adress) 7

har tilldelats korrekt till enheten i ”Information” (s.33) i ) .
”Setup” -menyn. - wp Till ett vagguttag

Anmérkningar

* Vissa sikerhetsprogram installerade pa datorn eller
brandviggsinstillningarna for dina nitverksenheter (t.ex. en
router) kan blockera enhetens atkomst till ndtverksenheter eller

Internet. Konfigurera i sadana fall siakerhetsprogrammen eller

brandviggsinstéllningarna pa lampligt sétt.

* Varje server maste vara ansluten till samma undernét som
enheten.

* Om du vill anvénda tjénsten via Internet rekommenderas att du
har en bredbandsanslutning.
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Anslutningar

Konfigurera dina natverksenheter

Konfigurera de enheter som &r anslutna till nétverket for uppspelning av musikfiler lagrade pa enheten eller konfigurera
din mobila enhet for att styra denna enhet. Anvind foljande konfigurationer som passar dina 6nskade behov.

Mo

NOA

For detaljer kring Internetanslutning hénvisar vi till ndtverksenheternas bruksanvisningar.

1 Om du vill spela upp musikfiler lagrade pa datorn

Du maste stilla in mediedelningsinstillningarna pa datorn.
Konfigurera mediadelningsinstéllning av musikfiler i
Windows Media Player 12. Mer information om delning av
instéllning, se "Instédllning av mediedelning f6r musikfiler”
(s.22).

Mo

RO
Du kan styra fran datorn med Windows Media Player. Mer
information finns i Windows Media Player -hjélpen.

1 Om du vill spela upp musikfiler lagrade pa NAS

Du maéste konfigurera mediedelningsinstillningarna pd NAS.
Instéllningarna skiljer sig &t beroende pé vilken NAS du har.
Se brukanvisningen for din NAS.

Mo

RO

* Om du vill konfigurera nitverksparametrarna manuellt kontrollerar
du att du anviinder en IP-adress som inte anvinds av nigra andra
nitverksenheter i nitverket.

* Om du anvinder DHCP och automatiskt vill erhilla n6dvéndig
information for nitverk, t.ex. IP-adress. Vi rekommenderar att
DHCP som anvinds for NAS aktiveras.

1 Om du vill spela iPod/iTunes med AirPlay

Vilj enheten fran din iPod eller fran iTunes (s.27).

= i @ ‘@ Kontrollera att routern som gors atkomlig for iPod/iTunes &r
. Y ansluten till samma nétverk som den hir enheten.
@ [ ]
oo 10000 O ()
— —

1 Om du vill styra denna enhet med din mobila enhet

Du maste hdmta en sérskild app och installera den (s.3).

i |© ©
A ® ) =@
D — » Om du vill konfigurera nitverksparametrarna manuellt kontrollerar

du att du anvinder en IP-adress som inte anvinds av nagra andra
nitverksenheter i nétverket.

¢ Om du anvinder DHCP och automatiskt vill erhalla nddvindig
information for nitverk, t.ex. IP-adress. Vi rekommenderar att
DHCP som normalt anvinds fér mobil enhet aktiveras.
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Uppspelning

Spela upp en kélla 4

Spela upp kéllan.

& (strém) 5

YAMAHA

Vrid pa VOLUME kontrollen pa frontpanelen
(eller tryck VOLUME +/- pa fjarrkontrollen)

for att justera ljudvolymen.

6 676 e Y

© o
5 e == Qe = B0
o '?T'? ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ EWﬂ Q ® O « Du kan justera tonkvaliteten med hjilp av BASS, TREBLE,

kontroller pa frontpanelen.
| | [ * Du kan justera hogtalarbalansen i ”Setup” -menyn (s.16).

SPEAKERS A/B INPUT <1/B> VOLUME 6 Tryck pa ¢ (strom) igen for att utga fran

enheten och still in den pa vilolage.

DIMER  SLEEP

O (&) o (strém)

—— SPEAKERS A/B - o
oo NeT = g
=2
Knappar fér % ;:
wE | TR co val av ingéng = 8
3
(21 ~ TUNING =~
O m
/\/
] —
vouume |- VOLUME

1 Tryck pa o (strém) for att sla pa enheten.

2 Tryck pa INPUT <1/> -viljaren pa
frontpanelen (eller tryck pa en av
ingangsvaljarna pa fjarrkontrollen) for att
vélja den ingangskalla du vill lyssna pa.

3 Tryck pa SPEAKERS A och/eller SPEAKERS
B pa frontpanelen eller fjarrkontrollen fér att
vélja hogtalare A och/eller hégtalare B.

Nar hogtalarparen A eller B dr paslagna, visas SP A
eller SP B pa frontpanelens visningsfonster i enlighet
med (s.6).

Anmérkningar

+ Nir en uppsittning hogtalare ansluts med dubbla-kablar
(bi-wire), eller vid anvéndning av tva uppsittningar hogtalare
samtidigt (A och B), se till att SP A och SP B visas pa
frontpanelens visningsfonster.

* Stdng av hogtalarna nér du lyssnar via horlurar.
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Uppspelning

B Justering av BASS och TREBLE
kontroller

YAMAHA

—1 |
TREBLE
BASS

BASS +/— och TREBLE +/— justerar hoga och ldga
frekvensatergivning.

Nér du justerar sig till ”0”, produceras en platt atergivning.

BASS
Okar eller minskar den laga frekvensatergivningen.
Justerbart omrade: —10 to +10 (20 Hz)

TREBLE
Okar eller minskar den hdga frekvensatergivningen.
Justerbart omrade: —10 to +10 (20 kHz)

s

Nod

BASS och TREBLE kan justeras i ”Setup” -menyn (s.32).

B Justering av hégtalarbalansen
Korrigerar ljudbalansen mellan vénster och hoger
hogtalare med kompensation till hdgtalarnas placering
eller forhallandena i lyssningsrummet.

For att justera hogtalarbalansen, utfor f6ljande steg.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O
o8

AIVIID>
ENTER <>
SETUP—() ® o)

VOLUME

©

Markérknapparna

1 Tryck SETUP pa fjarrkontrollen.
”Setup” -menyn som visas pa frontpanelens
visningsfonster.

2 Tryck pa A/V for att vilja ”Balance” och tryck pa
ENTER.

16 sv

3 Tryck pa </> for att justera
hogtalarbalansen.
Justerbart omrade: L (V)+10 till R (H)+10

4 For att ga ur "Setup” -menyn, tryck pa
SETUP igen.

Anvanda insomningstimern

Anvénd denna funktion for att automatiskt stilla receivern
i standbyldge efter en viss tid. Funktionen
insomningstimer ar anvéndbar nér du gar och lagger dig
medan receivern spelar upp eller in en kélla.

@ ® (strém)

SLEEP

LINE1 LINE2Z  LINE3

COMGAL  OPTCAL  NET ‘

Anmérkning

Insomningstimern kan endast stillas in med fjarrkontrollen.

1 Tryck SLEEP upprepade ganger for att stilla
in hur lang tid det ska ta innan enheten gar in
i vilolage.
Varje gang du trycker pa SLEEP, éndrar
frontpanelens visningsfonster enligt nedan.

-

SLEEP -indikatorn blinkar medan du stéller in tiden
for insomningstimern.

Om insomningstimern dr instélld borjar SLEEP tiands
indikatorn pa frontpanelens visningsfonster.

Moy
Nod

* For att inaktivera insomningstimern, vilj ”Sleep Off”.
+ Insomningstimern kan ocksé stingas av genom att trycka pa
& (strom) for att stélla in enheten i vilolage.



Lyssna pa FM/AM-radio

Insti IIning av FM /A M B Forbattra FM-mottagning

Om signalen frén radiokanalen &r svag och ljudkvaliteten
ar otillracklig kan du stédlla in FM-bandet sa att signalen
tas emot i mono for att forbéttra mottagningen.

" @ 1 Tryck p4 MODE upprepade génger for att
O—==—0 vilja ”Stereo” (automatiskt stereolige) eller
O ”Mono” (monolége) nar den hér enheten ar
instélld pa en FM-radiokanal.
it | TR oo Nér Mono &r vald, kommer FM-séndningar att horas
MODE - TUNER .
| - | med monoljud.
FM—|O TUNING <K />
e Anmérknin
amn——0 =0 il Q
FOURIB WO TONPLANG STEREO -indikatorn pa frontpanelen tdnds medan du lyssnar pa
en radiokanal med stereoljud.

1 Tryck pa TUNER for att valja "TUNER” som
ingangskalla.

2 Tryck pa FM eller AM for att vilja
mottagningsband (FM eller AM).

>
=
<
>:
=
(=)
=
=
@

JANVOOYIANNYO

3 Tryck och hall inne TUNING << />> i mer &n 1
sekund foér att bérja sékning.
Tryck pa >> for att stélla in en hogre frekvens.
Tryck pé << for att stilla in en ligre frekvens.

Den mottagna kanalens frekvens visas i
frontdisplayen.

Om en sidndning tas emot, kommer "TUNED”
indikatorn i frontpanelens visningsfonster att tindas.
Om en stereoséndning tas emot kommer "STEREO”
indikatorn ocksa att tindas.

STEREO SP A
TUNED

Frekvens

Om den automatiska sokningen inte hittar den
onskade kanalen for att signalerna &r svaga kan du
anvéinda foljande knappar for att stélla in frekvensen.

Moy

RO
Ibland kan en instabil signalmottagning for en FM-radiostation
forbattras om du véxlar till monoljud.

17 sv



Lyssna pa FM/AM-radio

Automatisk forinstallning
(endast FM-stationer)

Du kan anvénda funktionen automatisk forinstéllning for
att automatisk registrera FM-kanaler som forinstillda.
Med denna funktion kan enheten automatiskt stélla in FM-
kanaler med stark signal och spara upp till 40 radiokanaler
i en viss ordning. Du kan sedan enkelt hdmta en forinstélld
kanal genom att vilja dess forvalsnummer.

Anmérkningar

* Om du registrerar en kanal pa ett férvalsnummer som redan har
en kanal registrerad skrivs den tidigare kanalen 6ver.

* Forsok att forinstélla kanalen manuellt om kanalen du vill spara
har en svag signal.

My

RO

» FM-kanaler som registreras med hjdlp av funktionen automatisk
forinstallning kommer att horas med stereoljud.

 Endast RDS-kanaler lagras automatiskt med funktionen
automatisk forinstillning.

o221 | runer
FM | CFM . TUNING .
AM—0O) | =06 PRESET </
Markoérknappar Q
T 39
ENTER S
5 RETURN
O OO
OPTION——0 00 O

1 Tryck pa TUNER for att valja "TUNER” som
ingangskalla.

2 Tryck pa OPTION pa fjirrkontrollen.
”Option” -menyn visas (s.30).

3 Tryck pa A/ v for att valja ”Auto Preset”, och
tryck sedan pa ENTER.

Ungefdr 5 sekunder senare borjar receivern att soka
pé FM-bandet fran den ldgsta frekvensen och uppat.
For att paborja avsokningen omedelbart, hall ned
ENTER -knappen.
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Mo

Sz

* Fore avsokning paborjas kan du specificera det forsta
forinstéllda numret som ska anvéndas genom att trycka pa
PRESET </ > eller markdrknappen (A/V) pé fjérrkontrollen.

* Om du vill avsdkningen trycker du pa FM, AM eller RETURN.

Foérvalsnummer Frekvens

Nér avsokningen ar klar, visas "FINISH” och sedan
atergar visningsfonstret till ursprungligt ldge.

Manuell férinstélining

Du kan registrera upp till 40 FM/AM-stationer manuellt
(40 totalt). Du kan sedan enkelt hdimta en forinstilld kanal
genom att vilja dess forvalsnummer.

SYAMAHA

—

PRESET </>
MEMORY

B Registrera en radiostation manuellt
Vilj en radiostation manuellt och registrera den till ett
forvalsnummer.

1 Félj ’Installning av FM/AM” (s.17) f6r att
stalla in 6nskad radiostation.

2 Hall ned MEMORY i mer 3n 2 sekunder.
Forsta gangen du registrerar en station kommer den
valda radiostationen att registreras pa det forinstéllda
numret ”01”. Dérefter registreras varje radiostation du
viéljer pa nésta lediga (oanvénda) forvalsnummer efter
det senast registrerade forvalsnumret.

STEREO SP A
TUNED

Foérvalsnummer

My

N3
For att vilja ett forinstéllt nummer for registrering, tryck pa
MEMORY en géng efter att ha stillt in in 6nskad radiostation,
tryck pd PRESET </ ) for att vélja ett forinstéllt nummer, och
tryck sedan pA MEMORY igen.

STEREO SP A
TUNED

”Empty” (anvénds inte) eller frekvensen som
for narvarande ar registrerad



Lyssna pa FM/AM-radio

Hamta en farinstalld kanal Nollistélla en farinstalld kanal
Du kan hémta forinstéllda kanaler som har registrerats Radera de radiostationer som registrerats pa
genom automatisk eller manuell forinstéllning. forvalsnumren.

- - MODE TUNER 5 | TU N ER
O 0 © 6
OO 5 o=

m UP HENU nomz mmmmmi

LINE1 LINE2  LINE3

W | TR co Markoérknappar ”
O | O—=——TUNER Al

WH\NG ENTER

o

3
o) PRESET</> @
B0 0 5
000 o
1 Tryck pa TUNER for att valja "TUNER” som OPTION “O“" 5 6 =
ingangskalla. I 23
=: 2
= >
. - I ” S35
2 Tryck pa PRESET </ > fér att vilja ett 1 :I'rycu:k pa -_I_-UNER for att valja "TUNER” som =o
A ingangskalla. =z
férinstallt nummer. 0 Z
m
3 2 Tryck pa OPTION.
* Forvalsnummer som inte har ndgon kanal registrerad hoppas
.~ 3 Anvind markorknapparna for att vélja “Clear

* ”No Presets” visas pa visningsfonstret om inga stationer finns
registrerade.

Preset” och tryck pa ENTER.

4 Anvind markérknapparna (A / V) och vilj en
forinstélld station som ska raderas. Tryck
sedan pa ENTER.

STEREO SP A
TUNED

Férvalsstation som ska raderas

Om radiostationen raderas, visas ”Cleared” och sedan
visas nésta anvinda forinstdllda numret.

5 Gé6rom steg 4 tills alla 6nskade
forvalsstationer har raderats.

6 Forattlamna ”Option” -menyn, tryck pa
OPTION.
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Lyssna pa FM/AM-radio

Radio Data System -installning

Radio Data System ér ett system for datagverforing som
anvinds av FM-stationer i manga lander. Enheten kan ta
emot olika typer av Radio Data System data, sésom
”Program Service”, ”Program Type,” “Radio Text” och
”Clock Time”, ndr den stdlls in pa en Radio Data System
sandningsstation.

B Visning av Radio Data System

information
o
O O O
O O
pispLAY ——O O
@®YAMAHA

1 still in den 6nskade Radio Data System
sandningsstationen.

Mo

Sz
Vi rekommenderar att du anvédnder ”Auto Preset” for att stilla in
Radio Data System séndningsstationer (s.18).

2 Tryck pa DISPLAY.
Varje gang du trycker pa knappen visas en ny post.

Objektnamn

Ca 3 sekunder senare visas motsvarande information
for den post som visas.

Information

Program Service | Programtjinstnamn

Program Type Aktuell programtyp

Radio Text Information om det aktuella programmet
Clock Time Aktuell tid

Frequency Frekvens
Anmérkning

”Program Service”, "Program Type”, “Radio Text”, och ”Clock
Time” visas inte om radiostationen inte tillhandahaller Radio
Data System tjansten.
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B Mottagande av trafikinformation
automatiskt

Nar "TUNER?” ér vald som ingangskélla tar enheten

automatiskt emot trafikinformation. Om du vill aktivera

den hir funktionen f6ljer du anvisningarna nedan for att

ange trafikinformationstationen.

MODE | TUNER  cD |

O—2=——TUNER
© 'WMHG

AM

O PRESET

POPUPWENU HOME  NOWPLAYNG

OO)
2

O ® O——RETURN
O

| oo

O O

o°ION

OPTION 4IO

Markérknappar
VA%
ENTER

H

Ot Ov

1 Nar”TUNER” &r vald som ingangskalla, tryck
pa OPTION.

2 Anvind markorknapparna for att vilja
“TrafficProgram” och tryck pa ENTER.
Sokningen efter stationen med trafikinformation
borjar inom 5 sekunder. Tryck pa ENTER igen for att
starta sokningen omedelbart.

¢

* Du soker uppat/nedat fran den aktuella frekvensen genom att
trycka pa markorknapparna (A/V) medan "READY” visas.

* For att avbryta sokningen, tryck pa RETURN.

* Texter inom parenteser anger indikationer pé frontpanelens

display.

Foljande skdrm visas i ca. 3 sekunder nér sokningen
ar slutford.

Trafikinformationstation (frekvens)

Anmérkning

”TP Not Found” visas i cirka 3 sekunder om ingen station med
trafikinformation hittas.



Anvandning av Spotify-tjansten

Spotify ger dig omedelbar atkomst till miljontals latar pa dina mobila enheter. Tryck bara pa spela for att stromma vad du
vill.

Med funktionen Spotify Connect kan du vilja musik pa din Spotify app och lyssna pa Yamahas hemmabiosystem.

Se Spotify.com for information om tjénsten i ditt ndromréade.

1 Anslut enheten till ditt WiFi-natverk. 3 Uppspelning av Spotify-innehall.
Anslut enheten och mobila enheten eller surfplattan Satt igang Spotify-appen pa din mobil eller surfplatta,
till ditt WiFi-nédtverk som visas pé bilden nedan. Alla genom att logga in pa Spotify och bdrja spela ett spar.
enheter méste vara i samma nitverk. (1 Knacka pé filtet Nu Spelas for att visa extra

Nitverksanslutning (exempel) kontroller och tryck pé ikonen med hogtalare.

(2) Vilj enhet (ndtverksnamn pa enheten) som
enheten for [judutmatning.

Spotify appen (exempel)

( A
@
° I » @ .9
. (=
<:/ 6:23 E %
o ™~ > =
PR, Den hér enheten (R-N301) @ = >:
o
iPod touch 5G Z 8
v =Z>
R-N301 XXXXXX o=
s © m
Mobil eller surfplatta* L )

* 10S/Android™ apparna finns tillgdngliga fran och med augusti 2014.
For mer information, besok Spotify.com

Mo

RO
+ Skdarmen med uppspelning visas i displayen pé frontpanelen.
* Du kan justera enhetens ljudvolym fran Spotify-appen under

My

N3
For att anvidnda den hér funktionen maste den mobilen eller

spelningen.
surfplattan vara ansluten till Internet. For information om tppspeiningen
anslutningar och nitverksinstéllningar, se ”Anvidndarmanualen”.
Observera
2 Fa Spotify appen och premium kontot pa « Nir du anviinder kontrollerna i Spotify-appen for
prov gratis. volymjustering kan volymen bli ovintat hdg. Det kan leda till

att receivern eller hogtalarna skadas. Om volymen hojs
plotsligt under uppspelningen, bér du omedelbart avbryta
uppspelningen i Spotify-appen.

Ladda ner Spotify-appen for mobilen eller surfplattan
fran app-butiken, och préva pa premium gratis.

Spotify appen och ett premium-konto krdvs. Besok spotify.com
for detaljer.

www.spotify.com/connect .
potity @Spotlfyf

Spotify och Spotify logotyp &r registrerade varuméarken
som tillhor Spotify koncernen.
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Spela upp musik som finns lagrad pa en medieserver (dator/NAS)

Receivern kan spela upp musikfiler som finns lagrade pa en dator eller DLNA-kompatibel NAS.

Anmdrkningar

* For att du ska kunna anvianda den hér funktionen maste enheten och datorn vara anslutna till samma router (s.13). Du kan kontrollera
att natverksparametrarna (sdsom IP-adress) har tilldelats korrekt till enheten i “Information” (s.33) i ”Setup” -menyn.

* Receivern har stod for uppspelning av filer i formaten WAV (endast PCM-format), MP3, WMA, MPEG-4 AAC och FLAC.

* Receivern ar kompatibel med samplingsfrekvenser upp till 192 kHz f6r WAV- och FLAC-filer samt 48 kHz for dvriga filer.

* Innan du kan spela upp FLAC-filer maste du installera serverprogramvara som stoder delning av FLAC-filer via DLNA pa din dator

eller anvdnda en NAS som har stod for FLAC-filer.

Installning av mediedelning for
musikfiler

For att spela upp musikfiler pa din dator med enheten,
maste du stélla in mediedelning mellan enheten och datorn
(Windows Media Player 11 eller senare). Hér visas
instéllning av Windows Media Player i Windows 7 som ett
exempel.

1 starta Windows Media Player 12 pa din dator.

2 Vilj “Stream”, och sedan ”Turn on media
streaming.”
Kontrollpanelen visas pa din dator.

(Exempel pa engelsk version)

0 Windows Media Player
OQ) » tibrary » Music » Abum »
Organize v |Stream v| ~Create playlist ~
Allow Internet access to home media...
B Library Allow remote control of my Player...
[&] Playlists
Automatically allow devices to play my media...
4 13 Music
a Ams( Turn on media streaming...
2 It
© Album "
© Genre
 Videos Ninja Tuna Mr. Scruff
& Pictures Other
&) Recorded TV Unknown Unknown Unknown
@ Other |ihrariec

3 Klicka pa ”Turn on media streaming.”

= [

() [P < Networkanc Shoing Centr » Vi sveaming opiors < | Search Conta Paret 3]

Cheose media streaming options for computers and devices

ing is not turned on
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4 valj”Allowed” fran rullgardinsmenyn bredvid
”R-N301".

—Fer |
(D) [ < Networkanc Shaing Center_» Meiasraning opions <[4 [ Search Contrt aret 5]
Cheose media streaming options for computers and evices
Riow Al (LBlockAil

9 Kilicka pa ”OK?” for att avsluta.

Mo

Sz
For mer information om hur du stiller in mediedelning, se hjélpen
for Windows Media Player.
* For Windows Media Player 11
(@ Starta Windows Media Player 11 pé din dator.
@ Vilj Library” och sedan “Media Sharing”.
@ Kontrollera “Share my media to” rutan, vilj "R-N301” ikonen,
och klicka ”Allow”.
@ Klicka pa ”OK” for att avsluta.
* For en dator eller en NAS med annan DLNA-
serverprogramvara installerad
Lis i anvéindarmanualen for enheten eller programvaran om hur
du konfigurerar instéllningarna for mediedelning.



Spela upp musik som finns lagrad pa en medieserver (dator/NAS)

Uppspelning av musikinnehall pa
datorer

Folj anvisningarna nedan for att hantera musikinnehallet
pé datorn och starta uppspelning.

Anmdrkning

” ” (understreck) anvénds for tecken som enheten inte har stod

for.

DMMER  SLEEP

eNO)
O

COM(AL  OPTCAL  NET

O O O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

(OO INO)

NODE | TUNER  CD

0|0 O
H‘u"m
smsﬂs

PUENU  HOUE  NOW PLAYING

SETUP RETURN

O ® O———RETURN

UTE

VOLUME Q

: Oz

£

:

NOW PLAYING
HOME

Markérknappar
AlvI<ID>
ENTER

O]

—— Uppspelnings-
knappar

oo | 2

OPTION —|o @)

DISPLAY v Ry v | SHUFFLE
LREPEAT
@YAMAHA

Ot Ov

1 Tryck pa NET upprepade ganger for att vilja
”Server” som ingangskalla.

O, I @

Namn pa musikserver

Foljande ikoner visas pa displayen i frontpanelen.

lkon Innehall
St Visat ljudinnehall kan viljas.
® -EE Visas ndr det finns dvre niva i den aktuella mappen.

3! Visas nédr en musikfil som inte stods &r vald.

Visas nér det finns en ldgre niva i den aktuella
mappen.

® ¥

¢
Om uppspelning av en musikfil som valts fran receivern pagér pa

din dator visas uppspelningsinformationen.

2 Anvand markérknapparna (A / V) for att vélja
en musikserver och tryck pa ENTER.

3 Anvinda markoérknapparna for att vélja en
post och tryck sedan pa ENTER.
Om en 14t véljs startar uppspelningen och

>

=
Lo . . <
uppspelnmgsmformatlonen visas. ;‘
(=)
=
=
@

JANVOOYIANNYO

o=

« For att dterga till foregdende lage, tryck pa RETURN.

* Om du trycker pd DISPLAY upprepade ganger, kan du véxla
uppspelningsinformationen i frontpanelens visningsfonster
(s.29).

Anvind foljande fjarrkontrollsknappar for att styra

uppspelningen.
Knappar Funktion
> Aterupptar uppspelning vid paus.
| Stoppar uppspelningen.
l-
:I':I Zssll):'lappar oo Stoppar uppspelningen tillfalligt.
<1
Hoppar framat/bakét.
>
Visar rotkatalogen pa
HOME musikservern.
NOW PLAYING Visar information om laten som

spelas upp.

S

Du kan ocksa anvdnda en DLNA-kompatibel Digital Media
Controller (DMC) for att styra uppspelningen. Mer information
finns i avsnittet "’DMC Control” (s.33).
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Spela upp musik som finns lagrad pa en medieserver (dator/NAS)
B Instéllningar fér upprepa/blanda

Du kan konfigurera instéllningarna for repeterad/slumpvis
uppspelning av musik som lagras pé en dator.

1 Nar ingangskallan ar “Server,” tryck pa
REPEAT eller SHUFFLE upprepade ganger
for att valja uppspelningsmetod.

Menypost | Instélining Funktion

Slar av funktionen for upprepad

Off .
uppspelning.

Repeat One Spelar den aktuella laten upprepade

ganger.
Spelar upp alla latarna pa det aktuella

All .
albumet (mappen) upprepade ganger.
Slér av funktionen for slumpvis

Off .
uppspelning.

Shuffle
On Spelar upp latarna pa det aktuella

albumet (mappen) i slumpvis ordning.

Mo

NOd

Upprepa/blanda kan ocksé anges i ”Option” -menyn (s.30).
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Lyssna pa Internetradio

Du kan lyssna pa Internetradiostationer fran hela vérlden.

Anmérkningar

* For att anvinda den hér funktionen maste enheten vara ansluten
till Internet (s.13). Du kan kontrollera om nétverksparametrarna
(t.ex. IP-adressen) har tilldelas korrekt till enheten i
“Information” (s.33) i ”Setup” -menyn.

* Vissa Internetradiostationer kan inte tas emot.

* Enheten anvinder databastjansten vTuner for Internet
radiostation.

* Denna tjdnst kan avbrytas utan forvarning.

DMMER  SLEEP

> 00
O-rom—0

COMGAL  OPTCAL  NET

O——NET

LINE2  LINE3

LINE 1

O O——— NOW PLAYING
uHOME

Markérknappar
AlVI<ID> e °
ENTER “

©
S0
¢

oPTION

Ot Ov

DSPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——()

@YAMAHA

1 Tryck pa NET upprepade ganger for att vilja
”NetRadio” som ingangskalla.
Listan dver radiostationer visas i frontdisplayen.

@ )
Foéljande ikoner visas pé display i frontpanelen.

Ikon Innehall
@) Visas ndr en Internet-radiostation kan véljas.
® i Visas nér det finns en ldgre niva i den aktuella

mappen.

2 Anvinda markérknapparna for att vélja en
post och tryck sedan pa ENTER.
Om en Internetradiostation &r vald startar
uppspelningen och uppspelningsinformationen visas.

Om du vill visa listan med stationer under
uppspelning, tryck pA HOME. For att aterga till
uppspelningsinformation, tryck pd NOW PLAYING.

R

* For att dterga till foregdende lage, tryck pa RETURN.

* Om du trycker pd DISPLAY upprepade ganger, kan du véxla
uppspelningsinformationen i frontpanelens visningsfonster
(s.29).

+ Anvind uppspelningsknapparna () for att stoppa
uppspelningen.

* En del information finns inte tillgénglig for vissa stationer.
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Lyssna pa Internetradio

Registrering av favorit Internet-
radiostationer (hokmaérken)
Genom att registrera dina favorit Internet-radiostationer

till ”"Bookmarks”, kan du snabbt {4 dtkomst till dem frén
”Bookmarks” mappen i frontpanelens visningsfonster.

1 Vilj valfri Internet-radiostation pa enheten.
Denna atgérd dr nédvéandig for att registrera
radiostationen for forsta géngen.

2 Kontrollera vTuner enhetens ID.
Du kan hitta vTuner -ID (MAC-adressen av enheten)
i ”Information” (s.33) i ”Setup” -menyn.

3 Atkomst till vTuner webbplatsen
(http://yradio.vtuner.com/) med webbldsaren pé din
dator och ange vTuner ID.

Du kan véxla sprak.

: Home Languagg

‘ viuner

internet radio

Sign in with your ID # From the Media Player

Please enter the ID # for your Media Player (more info about the ID #)

Ange vTuner -ID inom detta omrade.

Mo

Sz
For att anvinda den hér funktionen, méste du skapa ett personligt
konto. Skapa ditt konto med din e-postadress.

4 Registrera dina favorit radiostationer.
Klicka pa ”Add” ikonen (#+) intill stationsnamnet.

Mo
Nod

For att radera stationen frén "Bookmarks” mappen, vélj
”Bookmarks” i hemskdrmen, och klicka sedan pa ”Remove”
ikonen (#-) intill stationsnamnet.
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Spela upp iPod/iTunes-musik via ett natverk (AirPlay)

AirPlay funktionen gor det mojligt att spela upp iPod/
iTunes-musik pa enheten via nitverket.

Dator

—| — iTunes

Receivern

2 PaiPod/iTunes, klicka pa (dra) AirPlay ikonen
och vilj den enhet (ndtverksnamn pa
enheten) som enhet for utgangen for
ljuduppspelning.

Exempel pa iTunes Exempel pa i0OS

geee 100000 O- ()
 —  —

Router Uppspelningen startar

Startar
uppspelningen
fran iTunes
eller iPod

iPod

[c)

Anmérkning

For att anvianda denna funktion, maste enheten och din dator eller
iPod vara ansluten till samma router (s.13). Du kan kontrollera
om nétverksparametrarna (t.ex. [P-adressen) har tilldelas korrekt
till enheten i ”Information” (s.33) i ”Setup” -menyn.

AirPlay fungerar med iPhone, iPad och iPod touch med iOS
4.3.3 eller senare, Mac med OS X Mountain Lion samt Mac
eller PC med iTunes 10.2.2 eller senare.

(fran och med augusti 2014)

Uppspelning av iPod/iTunes-
musikinnehall

F6lj proceduren nedan for att spela upp musikinnehall
med iPod/iTunes pa enheten.

| Q iPod touch |
| & Yamaha XXXXXX JI

Enhetens natverksnamn

v &) Yamaha XXXXX |

Multiple Speakers... |

3 Vilj en lat och starta uppspelningen.
Enheten véljer automatiskt ”AirPlay” som ingangskélla
och startar uppspelningen. Anviands for att vélja vilken
information som ska visas pa frontdisplayen.

Mo

Sz

* Om du trycker pd DISPLAY upprepade ganger, kan du vixla
uppspelningsinformationen i frontpanelens visningsfonster
(s.29).

* Enheten kan startas automatiskt nar du startar en uppspelning i
iTunes eller pé en iPod genom att stilla in ”Net Standby” (s.33)
i ”’Setup” -menyn till ”On”.

* Du kan redigera nétverksnamnet (enhetens namn i nitverket)
som visas i iPod/iTunes ”"Network Name” (s.34) i ”Setup” -
menyn.

* Om du viljer en annan ingangskélla pa enheten medan
uppspelning pagar, avbryts uppspelningen i iTunes/iPod
automatiskt.

* Du kan justera enhetens ljudvolym frén iPod/iTunes under
uppspelningen.

1 sla pa receivern och starta iTunes pa datorn
eller visa uppspelningsskarmen pa din iPod.
Om iPod/iTunes kédnner igen enheten, visas AirPlay
ikonen ([4]) .

S

For iPodar som anvénder i0OS 7, visas AirPlay i kontrollcenter.

For att komma at kontrollcenter, sveper fingret uppét fran botten

av skdrmen.

Exempel pa iTunes

_
I

Exempel pa iOS7

Exempel pa iOS6

vy )

T

Cal AirPlay

@ AirDrop

(F (@) (@] (e

Anmérkning

Om ikonen inte visas kontrollerar du om receivern och din dator
eller iPod &r korrekt anslutna till routern.

Observera

* Nér du anvénder iPod/iTunes kontroller for att justera
volymen, kan volymen bli ovéntat hog. Det kan leda till att
receivern eller hogtalarna skadas. Om volymen hojs plotsligt
under uppspelningen, bor du omedelbart avbryta
uppspelningen i iPod/iTunes.
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Spela upp iPod/iTunes-musik via ett nétverk (AirPlay)

Anvind foljande fjarrkontrollsknappar for att styra

uppspelningen.
> Aterupptar uppspelning vid paus.
O Stoppar uppspelningen.
Uppspel- . I
ningsknappar oo Stoppar uppspelningen tillfalligt.
<
Hoppar framat/bakat.
>
REPEAT Andringar i instéllningarna for
Upprepa
SHUFFLE glr:rllr(lizgar i instéllningarna for
Anmérkning

Om du vill kunna styra uppspelningen i iTunes via receiverns
fjérrkontroll méste du konfigurera instéllningarna i iTunes for
styrning av ljudet via fjarrhogtalare.

iTunes (exempel fran den engelska versionen)

(@) Devices Preferences ==

ONCHE e |

L= Z L= & | e
Genersl Playback Shainig  Store  Parertal | Devices | Advanced

Device backups:

Prevent iPods, iPhanes, and iPads from syncing automatically
7]Warn when [mare than 5% | of the data on this computer wil be changed
Markera den —— [ Allow Tunes audio control from remote speakers
héar kryssrutan

Tunes is ot paired with any Remotes

Reset Sync History

28 sv



Vaxla information i frontpanelens visningsfonster

Nar du viljer en nitverkskélla som ingéngskélla, kan du vixla uppspelningsinformationen i frontpanelens
visningsfonster.

VOLUME U

[} oo

o O

oPTON

Ot Oy

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

@YAMAHA

1 Tryck pa DISPLAY.
Varje gang du trycker pa knappen visas en ny post.

Ca 3 sekunder senare visas motsvarande information
for den post som visas.

>
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Ingangskalla Menypost
Server Song (lattitel), Artist (artistnamn), Album
AirPlay (namn pé album), Time

Song (lattitel), Album (namn pa album),

Net Radio Station (namn pé station), Time

Song (lattitel), Artist (artistnamn), Album

Spotify (namn pé album)
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Konfigurera uppspelningsinstaliningar for olika

uppspelningskallor (Option -menyn)

Du kan konfigurera separata uppspelningsinstéllningar for olika uppspelningskillor. Denna meny later dig enkelt

konfigurera instéllningarna under uppspelning.

6 ‘ ' \TUG @‘

O 2 PRESET 2

POPUPWENU HOME  NOVW PLAYING

OO

@) ® O——RETURN

WTE

Markorknappar
AlVIQID>
ENTER

VOLUME

©

| oo
oPION

OPTION——()

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

Ot Ov

@YAMAHA

1 Tryck pa OPTION.

2 Anvinda markérknapparna for att vélja en
post och tryck sedan pa ENTER.

Mo

NOE

For att dterga till foregaende ldge nér du navigerar i menyn, tryck

p4 RETURN.

3 Vilj en instéllning med hjélp av
markérknapparna (<1 /D).

4 Dulamnar menyn genom att trycka pa
OPTION.
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Poster i alternativ-menyn

Mo

RO
Vilka alternativ som ér tillgdngliga beror vald ingéngskélla.

Menypost Funktion Sidan
Input Trim J usterar s'lflllnaderna i ljudvolym mellan 30
ingéngskallor.
Signal Info \‘/1sar‘ information om den aktuella 30
ljudsignalen.
Auto Preset Registrerar automatiskt FM- 18

radiostationer med starka signaler.

Radera de radiostationer som
Clear Preset . o g 19
registrerats pa forvalsnumren.

" Soker automatiskt efter en station med
TrafficProgram . . 20
trafikinformation.

Konfigurerar instéllningen for upprepad

Repeat instillning pa mediaservern. 24

Shuffle Konfigurerar instéllning for blanda pd 2
mediaservern.

AutoPowerStdby Anger hur lang tid for funktionen 31

automatiskt viloldge till varje ingang.

H Input Trim

Justerar skillnaderna i ljudvolym mellan ingangskallor.
Om du stors av volymskillnader nér du véxlar mellan
ingéngskallor, korrigerar du det med den hér funktionen.
S

Den hir instéllningen géller separat for varje ingédngskalla.

Instéllningsalternativ
-10 till +10 (1.0 dB 6kningar)

Grundinstéllning
0

B Signal Info

Visar information om ljudsignalen.

Alternativ
Format Ljudformat for inmatad signal
Sampling AnFalet samplingar per sekund for den digitala
insignalen

Mo

RO
Om du vill véxla information pa frontdisplayen trycker du pa
markorknapparna (A / V) flera ganger.



Konfigurera uppspelningsinstéliningar for olika uppspelningskéllor (Option -menyn)

B AutoPowerStdby

Anger hur lang tid for funktionen automatiskt vilolage till
varje ingang. Om du inte goér ndgonting med receivern
overgér den automatiskt till standby-ldge efter den
angivna tiden.

Off Forsitter inte automatiskt receivern i standby-lage.

For natverkskallor
(Spotify, Server, Net Radio, eller AirPlay)

20 minutes®, | Stiller in enheten till viloliige nér du inte har anvént

2 hours, enheten for angiven tid medan ljudinnehall stoppas/
4 hours, pausas.

8 hours*,

12 hours For 6vriga ingangskallor

Nir du inte har anvént enheten for den angivna
tiden, véxlar enheten till viloldget.

* Spotify, Server, Net Radio, AirPlay har stillts in pa 20 minuter som standard.
Ovriga ingéngar har satts till 8 timmar som standard.

Mo
S

Innan enheten gér in i viloldge, visas ”AutoPowerStdby” , och
sedan startar en 30-sekunders nedrikning i frontpanelens
visningsfonster.
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Konfigurerar olika funktioner (Setup -menyn)

Du kan konfigurera olika funktioner for enheten.

o e o Setup poster i menyn

O O O
Markérk e 'l Menyalternativ Funktion Sidan
arkérknappar
AlIVIID> n Visar nitverksinformationen

ENTER Information 33

pa enheten.
SETUP——O ® O——RETURN Konfigurerar
- 6 IP Address nitverksparametrarna (IP- 33
@ adress m.m.).

Stiller in MAC-adressfiltret
. for att begransa dtkomsten till
1 Tryck pa SETUP. MAC Filter receivern fran andra

nétverksenheter.

33

Anger om en DLNA-

kompatibel Digital Media
Network DMC Control Controller (DMC) ska tillatas
Setup styra uppspelning.

33

2 Anvind markérknapparna (A / V) for att vilja Anger om funktionen som
g0or det mojligt att sla pa

en meny. Net Standby | enheten fran andra 33
nétverksenheter ska aktiveras
eller inaktiveras.

Redigerar det nidtverksnamn
(enhetens namn i nitverket)
som visas pa andra

3 nitverksenheter.

Tryck pa ENTER.

Network Name 34

Uppdaterar receiverns

L 34
firmware via nétverket.

Update

Justering av av hoga och laga

frekvenser. 34

Tone Control

Justera balansen for
4 Anvind markérknapparna (< /1>) for att vilja Balance Utf;’lig%s‘iufﬁt ft“f“a“ vanster | 34
. P . ocC Oger hogtalare.

en instéllning och tryck sedan pa ENTER. gernoe

» Anger maxvolymnivan for att
=®c Max Volume forhindra en dverdriven 34
For att aterga till foregaende ldge nér du navigerar i menyn, tryck ljudvolym.
p& RETURN.

Anger initialvolymen for
receivern nar den slas pa.

Initial Volume 34

9 Dulamnar menyn genom att trycka pa -
SETUP. Anger hur receivern ska

DC OUT stromforsorja en annan enhet | 34
via DC OUT-jacket.
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Konfigurerar olika funktioner (Setup -menyn)

Network Setup

Konfigurerar nitverksinstillningarna.

B Information
Visar nétverksinformationen pé enheten.

4 Anvind markérknapparna (A / V) for att
andra ett vérde.

9 Dulamnar menyn genom att trycka pa
SETUP.

NewFwAvailable Visas om det finns en uppdatering for den hér )
enhetens harda mjukvara (s.36). B MAC Filter

Status Anslutningsstatus for NETWORK -jacket. Stiller in MAC-adressfiltret for att begréinsa dtkomsten till
MAC MAC-adross enheten fran andra nitverksenheter.
IP IP-adress Filter
Subnet Nitmask Aktiverar/inaktiverar MAC-adressfiltret.
Gatewa IP-adressen till aktuell standardgatewa; -

y & id o.ﬁ (sfanfiar Inaktiverar MAC-adressfiltret.
DNS(P) IP-adressen till den primdra DNS-servern dinstélining)
DNS(S) IP-adressen till den sekunddra DNS-servern Aktiverar MAC-adressfiltret. I "MAC Address
vTuneriD Internetradiostationens ID (vTuner) On 0 .1_710”’ anger du MAC—adresﬁserna fé’)r'de

nétverksenheter som ska ges dtkomst till enheten.

W IP Address

Konfigurerar niatverksparametrarna (IP-adress m.m.).

DHCP
Anger om en DHCP-server ska anvéndas.

Anvind inte nagon DHCP-server. Konfigurera
Off nétverksparametrarna manuellt. Mer information
finns i avsnittet "Manuella nétverksinstéllningar”.

Anvinder en DHCP-server for att automatiskt
erhélla nétverksparametrar (IP-adress m.m.) for
enheten.

On (standar-
dinstillning)

Manuella natverksinstéallningar

1 stallin "DHCP” till "Off”.

2 Anvind markérknapparna (A / V) for att vélja
en parametertyp.

Address Anger en IP-adress.

Subnet .

Mask Anger en nitmask.

Default .

Gateway Specificerar [P-adressen som standardgateway.
DNS Anger IP-adressen till den primdra DNS-servern.
Server(P) ge esse en p servern.
DNS Anger IP-adressen till den sekundédra DNS-
Server(S) servern.

3 Valj redigeringsmarkéren med hjélp av
markérknapparna (/D).

(Exempel: instéllning av IP-adress)

Anvind markorknapparna (<l /D) for att véxla
mellan olika segment (Address1, Address2...) av
adressen.

Instéllningar fér MAC-adressfilter

1 stall in “Filter” till "On”.

2 Anvind markoérknapparna (A / V) for att vélja
ett MAC-adressnummer (01 till 10).

3 Anvind markorknapparna (< /D) for att flytta
redigeringsmarkéren och markérknapparna
(A /1 V) for att vilja ett vérde.

4 Dulamnar menyn genom att trycka pa SETUP.

S

Nér du anvénder "AirPlay” (s.27) och "DMC Control” (s.33), kan du
inte begrinsa atkomsten till nitverksenheter oavsett MAC-adressfilter

H DMC Control
Anger om en DLNA-kompatibel Digital Media Controller
(DMC) ska tillatas styra uppspelningen.

>
=
<
>:
P
O
=
=
()

AVH3IONVAY

Disable Tillater inte DMC:er att styra uppspelning.
Enable

(standardin- | Tillater DMC:er att styra uppspelning.
stéllning)

My

N3
En Digital Media Controller (DMC) &r en enhet som kan styra
andra enheter i nitverket. Nar den hdr funktionen ér aktiverad kan
du styra uppspelningen pa receivern fran DMC:er (t.ex. frén
Windows Media Player 12) i samma nétverk.

H Net Standby
Anger om receivern kan slas pa fran andra
nitverksenheter (Network Standby).

Off (standar-

AN Inaktiverar funktionen Network Standby.
dinstéllning)

Aktiverar funktionen Network Standby. (Enheten

On forbrukar mer strom &n nar ”Off” har valts.)
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Konfigurerar olika funktioner (Setup -menyn)

B Network Name
Redigerar det ndtverksnamn (enhetens namn i nitverket)
som visas pa andra ndtverksenheter.

Tone Control

Justering av av hoga och laga frekvenser.

1 Vilj "Network Name”.

2 Tryck pa ENTER for att 6ppna skarmen for
redigering av hamn.

Néatverksnamn

3 Anvind markorknapparna (< /D) for att flytta
redigeringsmarkéren och markérknapparna
(A /V) for att vilja ett tecken.

4 For att bekrifta det nya namnet, tryck pa
ENTER.

9 Dulamnar menyn genom att trycka pa
SETUP.

B Update
Uppdaterar receiverns firmware via nitverket.
Startar processen for uppdatering av enhetens
Perform hédrda mjukvara. Mer information finns i avsnittet
Update “Uppdatera enhetens harda mjukvaruversionen
via nitverket” (s.36).
. Visar den firmwareversion som ér installerad pa
Version
enheten.
ID Visar systemets ID-nummer.
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Nar du kénner att det inte finns tillrdckligt med
Bass bas (lagfrekvent ljud).

Justerbart omréade: —10 to +10 (20 Hz)

Nar du kénner att det inte finns tillrickligt diskant
Treble (hogfrekvent ljud).

Justerbart omréde: —10 to +10 (20 kHz)
Balance

Korrigerar ljudbalansen mellan vénster och hoger
hogtalare med hénsyn till hogtalarnas placering eller
forhallandena i lyssningsrummet.

Justerbart omrade
L (V)+10 till R (H)+10

Mo
Nod

Mer information finns pé Justering av hogtalarbalansen” (s.16).

Max Volume

Anger maxvolymnivan for att férhindra en dverdriven
ljudvolym.

Instéllningsalternativ
1 till 99 (i steg om 1 dB), Max

Grundinstéllning
Max

Initial Volume

Anger initialvolymen nér receivern slas pa.

Instéllningsalternativ
Off, Mute, 1 till 99 (i steg om 1 dB), Max

Grundinstélining
Off

DC ouT

Konfigurerar instéllningarna for DC OUT -jacket.

Strémlage
Anger hur enheten ska stromforsorja ett AV-tillbehor fran
Yamaha som é&r anslutet till DC OUT -jacket.

Stromforsorjer kontinuerligt enheter anslutna till
DC OUT -jacket oavsett vilket stromlage (pa/
viloldge) enheten befinner sig i.

Con (standar-
dinstéllning)

Stromforsorjer enheter anslutna till DC OUT -

n . N P
Sync jacket endast nér enheten ar paslagen.




Konfigurerar systeminstallningarna (ADVANCED SETUP -menyn)

Konfigurera receiverns systeminstéllningar nér du tittar pa frontpanelens display.

1 Sténg av receivern.

2 Medan du haller ned RETURN pa
frontpanelen, tryck pa & (strom).

& (strom) RETURN
| |
EASICICICRNCR A =
saa [0 00 01 q@
I —
SELECT/ENTER

3 Vrid SELECT/ENTER for att vélja en post.

4 Tryck pa SELECT/ENTER for att vilja en
installning.

5 Tryck pa & (strom) for att stélla in enheten for
att sla av och pa igen.
De nya instillningarna anvénds.

ADVANCED SETUP poster i menyn

Menypost Funktion Sidan
INIT Aterstiller standardinstillningarna. 35
UPDATE Uppdaterar firmware. 35

Kontrollerar vilken firmware-version
VERSION som for tillféllet &r installerad pa 35
receivern.

© - -

Aterstallning av

standardinstéliningarna (INIT)

Aterstiller standardinstillningarna pa receivern.

Alternativ
ALL Aterstiller standardinstillningarna pa receivern.
CANCEL Genomfor ingen éterstillning.

Uppdatera den harda mjukvaran
(UPDATE)

Ny firmware som ger tillgéng till fler eller forbéttrade
funktioner slépps da och da efter behov. Om receivern ar
ansluten till Internet kan du hdmta den senaste
firmwareversionen via nitverket. Mer information hittar
du i informationen som medféljer uppdateringarna.

B Firmware-uppdateringsprocedur
Utfor bara den hér proceduren om en firmware-
uppdatering behdvs. Var ocksa noga med att 14sa
informationen som medfoljer uppdateringen innan du
uppdaterar receiverns firmware.

1 Ni&r ’NETWORK?” visas pa frontpanelens
visningsfénster, tryck pa RETURN for att
starta uppdateringen av den harda
mjukavaran.

Mo

Sz

Om enheten uppticker ny hard mjukvara via nitverket,
”NewFwAuvailable” visas som “Information” menypost i
”Network Setup”. I sa fall kan du dven uppdatera enhetens harda
mjukvara genom att folja forfarandet i ”Uppdatera enhetens harda
mjukvaruversionen via nétverket” (s.36).

Kontrollera den harda
mjukvaruversionen (VERSION)

Kontrollera vilken firmware-version som for tillféllet ar
installerad pé receivern.

My

N3

* Du kan ocksa kontrollera den harda mjukvaruversionen i
”Update” (s.34) i ”Setup” -menyn.

* Det kan ta en stund innan programvaruversionen visas.
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Uppdatera enhetens harda mjukvaruversionen via natverket

Ny firmware som ger tillgéng till fler eller forbattrade funktioner sldpps déa och da efter behov. Nér den nya harda
mjukvaran finns tillgénglig, visas "New Firm” en stund nér enheten &r paslagen. Folj stegen nedan for att uppdatera den
héarda mjukvaran.

Anmérkning

Gor ingenting med receivern och dra inte ur ndtkabeln eller nidtverkskabeln nér uppdateringen av enhetens firmware gors. En
firmwareuppdatering tar 20 minuter eller mer (beroende pa hastigheten for din Internetanslutning).

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O 6 For att pabérja uppdateringen av hard

e > mjukvara, tryck pa ENTER.

Markérknappar Receivern startar om och uppdateringen paborjas.
AV “ My

RO
ENTER e e For att avbryta atgérden utan att uppdatera enhetens hérda
SETUP———O @ O mjukvara, tryck pd SETUP.

VOLUME O
O

7 Om "UPDATE SUCCESS” visas pa
frontpanelens visningsfénster trycker du ¢
pa (strom) pa frontpanelen.

1 Tryck pa SETUP.
Uppdateringen av enhetens firmware &r slutford.

2 Anvind markérknapparna for att vilja
”Network Setup” och tryck pa ENTER.

3 Anvind markérknapparna for att vilja
“Information” och tryck pa ENTER.
Om ny hard mjukvara finns, visas
”NewFwAvailable” pa frontpanelens visningsfonster.

4 Tryck pa RETURN for att aterga till
foregaende lage.

9 Anvind markérknapparna for att vilja
”Update” och tryck pa ENTER.
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Felsokning

Ga igenom tabellen nedan om receivern inte fungerar som den ska. Om problemet som du upplever inte dr listat nedan,
eller om instruktionerna nedan inte hjdlper, stéll in enheten i viloldge, koppla bort ndtkabeln och kontakta ndrmaste
auktoriserade Yamaha -aterforsiljare eller servicecenter.

B Allmént

F— Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
Strommen slas inte Skyddskretsen har aktiverats tre ganger i Av sikerhetsskal dr strommen avslagen. Kontakta
pa. foljd. Indikatorn for vénteldge blinkar om | ndrmaste Yamaha-handlare eller -servicecenter for o
du forsoker sl pa strommen nér enheten reparation.
ar i det hir tillstandet.
Nitkabeln dr inte ansluten eller Anslut nitkabeln ordentligt. o
stickkontakten &r inte ordentligt isatt.
Skyddskretsen har aktiverats pa grund av | Kontrollera att hogtalarkablarnas tradar inte vidror
kortslutning el. dyl. varandra och sla sedan pa strémmen till receivern 10
igen.
Den hér enheten har utsatts for en kraftig Sténg av receivern, koppla ur nitkabeln, anslut den
yttre elstot (t.ex. ett blixtnedslag eller igen efter 30 sekunder och anvind sedan receivern —
kraftig statisk elektricitet). normalt.
Strommen sténgs inte | Den interna mikrodatorn har hingt sig pd | Hall ned & (strom) pé frontpanelen i minst 15
av. grund av en yttre elektrisk stot (som ett sekunder for att initialisera och starta om enheten.
blixtnedslag eller kraftig statisk (Om problemet kvarstér, dra ut ndtsladden ur —
elektricitet) eller pa grund av att vigguttaget och koppla in den igen.)
stromforsdrjningen tappade spanning.
Inget ljud Felaktiga kabelanslutningar for ingéng Ratta till anslutningarna. Om problemet kvarstar kan 10
eller utgéng. det bero pé defekta kablar.
Ingen lamplig ingéngskalla har valts. Vilj en lamplig ingangskédlla med INPUT véljaren pa
frontpanelen (eller en av ingéngsviljarknapparna pa 15
fjarrkontrollen).
SPEAKERS A/B -reglagen r felaktigt Sla pa motsvarande SPEAKERS A eller SPEAKERS B. 15
stallda.
Hégtalaranslutningarna &r inte ordentligt Se till att anslutningarna &r ordentligt isatta. 10
isatta.
Ljudet har ddmpats. Sting av Mute-funktionen. 8
Maxvolymen eller initialvolymen har Andra instillningen till ett hogre virde. 34
stillts in for lagt.
Komponenten som motsvarar den valda Sla pa komponenten och se till att den spelas upp.
ingangskallan dr avstingd eller spelas inte —
upp.
Utgangsljudet frdn en enhet ansluten till en | Stéll in utgéngsljudet fran den anslutna enheten till
digital ljudingang (COAXIAL/OPTICAL - | PCM. —
jacken) dr instilld pa annat &n PCM.
Ljudet upphor Skyddskretsen har aktiverats pa grund av | Ange hogtalarimpedansen sé att den matchar 1
plétsligt. kortslutning el. dyl. hogtalarna.
Kontrollera att hogtalarkablarnas tradar inte vidror
varandra och sld sedan pa strommen till receivern 10
igen.
Receivern har blivit for varm. Kontrollera att 6ppningarna ovanpa receivern inte ar o
blockerade.
Det automatiska standbyléget har stangt Andra det automatiska viloldget (”AutoPowerStdby”
av receivern. i ”Option” -menyn) till en ldngre instéllning eller 31
sting av.
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Felsékning

Problem Orsak Atgérd _Se
sidan
Endast hogtalaren pa | Felaktiga kabelanslutningar. Ritta till anslutningarna. Om problemet kvarstar kan
. . o 10
ena sidan hérs. det bero pé defekta kablar.
Felaktig instéllning for hogtalarbalansen. Stéll in hogtalarbalansen till lampligt ldge 1 ”Setup” - 16
menyn.
Atergivet ljud saknar | Ledningarna + och — i hogtalarkablarna ir | Anslut hgtalarkablarna till ritt + och — fas.
bas och atmosfar. omkastade pa forstirkaren eller 10
hogtalarna.
Ett "surrande” ljud Felaktiga kabelanslutningar. Anslut ljudkablarnas kontakter ordentligt. Om 10
hors. problemet kvarstér kan det bero pé defekta kablar.
Ingen anslutning fran skivspelaren till Gor GND anslutningen mellan skivspelaren och 10
GND -uttaget. denna enhet.
Ljudet ar samre vid Strommen till receivern &r avslagen eller S14 pé strommen till receivern.
atergivning med receivern star i standbyldge.
hérlurar som ar
anslutna till 15
receiverns CD-
spelare eller
kassettdéck.
B Tuner
Ra i Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
FM- De sirskilda egenskaperna hos FM- Kontrollera antennanslutningarna.
mottagningen i | sidndningar som tas emot i stereo kan Forsok med att anvédnda en riktad FM-antenn av hog 12
stereo &r orsaka detta problem néar sindaren ér for kvalitet.
brusig. langt bort eller antennsignalen &r for svag. - .
Byt till mottagning i mono. 17
Distorsion Flervigsfel forekommer. Justera antennens position for att ta bort flervagsfel.
férekommer
och det gar inte
FM | attfa en klar —
mottagning ens
med en bra FM-
antenn.
Onskad kanal Signalen dr for svag. Forsok med att anvédnda en riktad FM-antenn av hog 12
kan inte stéllas kvalitet.
in med metoden
for automatisk Forsok med att anvinda metoden for manuell 17
kanalinstllning. kanalinstdllning.
FM/ | NO PRESETS Inga forinstdllda kanaler har registrerats. Registrera kanaler du vill lyssna pd som forinstéllda 18
AM | visas. kanaler fore anvéndning.
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Felsékning

Onskad kanal Signalen dr svag eller antennanslutningen | Se till att AM-antennen &r ordentligt ansluten och o
kan inte stéllas | ar dilig. rikta den for bista mottagning.
in med metoden
for automatisk Forsok med att anvdnda metoden for manuell 17
kanalinstéllning. kanalinstillning.
Automatisk Automatisk forinstéllning &r inte Anvind manuell forinstéllning.
férinstéllning tillgéngligt for radiokanaler pa AM- 18
fungerar inte. bandet.
AM | Det Storningarna kan uppsté pa grund av Forsok med att anvénda en utomhusantenn och en
férekommer askvider, lysror, motorer, termostater eller | jordkabel.
aterkommande | annan elektrisk utrustning. Det hjélper till viss del, men det ar svért att fa bort allt o
knastrande brus.
eller visslande
ljud.
Det En TV-apparat anvénds i nirheten. Flytta receivern langre bort frdn TV:n.
férekommer o
surrande och
vinande ljud.
B Natverk
Ry Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
Néatverksfunktionen Nitverksparametrarna (IP-adress) har inte | Aktivera DHCP-serverfunktionen pa routern och
fungerar inte. erhllits korrekt. ange "DHCP” i ”Setup” menyn till ”On” pa enheten.
Om du vill konfigurera nétverksparametrarna 33
manuellt kontrollerar du att du anvénder en IP-adress
som inte anvédnds av nigra andra nitverksenheter i
nétverket.
Enheten kan inte Instéllningarna for mediadelning ar Konfigurera delningsinstéllningen och vilj receivern o
identifiera datorn. felaktiga. som en enhet till vilken musikinnehall delas.
Vissa sékerhetsprogram som ar Kontrollera sékerhetsprogrammets som &r
installerade pa datorn blockerar dtkomsten | installerade pa datorn. —
till datorn fran den hér enheten.
Enheten och datorn tillhér inte samma Kontrollera ndtverksanslutningarna och
nétverk. instéllningarna pa routern och anslut sedan enheten 13
och datorn till samma nétverk.
MAC-adressfiltret ar aktiverat pa I1”MAC Filter” i ”Setup” -menyn, avaktivera MAC-
receivern. adressfilter eller ange MAC-adressen till din dator for 33
att tillata atkomst till enheten.
Det gar inte att visa Filerna stods inte av den hdr enheten eller | Anvénd ett filformat som stdds av bade enheten och
eller spela upp filer pd | mediaservern. mediaservern. For information om vilka filformat 29
datorn. som stdds av enheten se ”Spela upp musik som finns
lagrad pa mediaservrar (datorer/NAS)”.
Det gér inte att spela Den valda Internetradiostationen finns Det kan vara nétverksprogram pa radiostationen eller
Internet radio. inte tillgdnglig for tillfallet. sa kan tjdnsten ha stoppats. Forsok med stationen —
senare eller vilj en annan station.
Den valda Internet-radiostationen &r tyst Vissa Internet-radiostationer sénder bara tystnad vid
for tillfallet. vissa tider pa dygnet. Forsok med stationen senare —
eller vilj en annan station.
Atkomsten till nitverket begriinsas av Kontrollera nétverksenheternas
brandviggsinstillningar for nitverket brandvéggsinstillningar. Internet-radio kan bara
(t.ex. i routern). spelas upp nér den sdnds via den port som tilldelats av —
varje radiostation. Portnumret varierar beroende pa
radiostation.
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Felsékning

fungerar inte alls eller
fungerar daligt.

Problem Orsak Atgérd _Se
sidan
Ansokan om smart MAC-adressfiltret dr aktiverat pa I "MAC Filter” i "Network Setup”, avaktivera MAC-
telefon/surfplatta receivern. adressfiltret eller ange MAC-adressen for din smart- 33
”Network Player telefon/surfplatta for ge den atkomst till enheten.
Controller” kan inte - -
upptiicka enheten. Enheten och d'm smartphone/surfplatta ar Kontrol'lera nétverksanslutningarna och
inte anslutna till samma nétverk. instédllningarna pa routern och anslut sedan enheten —
och smartphone/surfplatta till samma nétverk.
Uppdateringen av Beroende pa nétverkets kvalitet kan det Uppdatera den harda mjukvaran via nétverket igen.
fasta program via vara omdjligt att genomfora 35
néatverket uppdateringen.
misslyckades.
B Fjarrkontroll
Y- Se
Problem Orsak Atgard .
sidan
Fjérrkontrollen Fel avstand eller vinkel. Fjérrkontrollen fungerar inom ett ldngsta avstdnd pa 6 9

m och i hogst 30 graders vinkel mot frontpanelen.

Fjarrkontrollsensorn pa denna receiver
utsdtts for direkt solljus eller stark
belysning (fran ett lysror av invertertyp el.
dyl.).

Placera denna receiver pa en annan plats.

Batterierna dr svaga.

Byt ut alla batterier.

Aven om ritt fiirrkontrollkod ir instilld
kan det finnas modeller som inte svarar pa
fjarrkontrollen.

Anvind den fjarrkontroll som medfdljer
komponenten.

Du har inte tryckt pa ingéngsvéljaren som

motsvarar komponenten du forsoker styra.

Tryck pa ingangsviljaren som motsvarar
komponenten du forsoker styra och tryck sedan pa
onskad knapp/6nskade knappar pa fjarrkontrollen.
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Felindikationer pa frontdisplayen

Meddelande

Orsak

Atgard

Access denied

Atkomst nekad till datorn.

Konfigurera delningsinstéllningarna och vilj apparaten som en
enhet till vilken musikinnehall delas (s.22).

Access error

Ett problem har uppstatt i signalvagen fran
nitverket till receivern.

Kontrollera att routern och modemet ar korrekt anslutna och
péslagna.

Kontrollera anslutningen mellan enheten och routern (eller
hubben) (s.13).

Check SP Wires

Hogtalarkablarna kortsluts.

Tvinna noggrant ihop de blottade tradarna pé kablarna och anslut
dem ordentligt till receivern och hogtalarna.

No content Det finns inga filer som kan spelas upp i Vilj en mapp som innehaller filer som receivern har stod for.
den valda mappen.
Please wait Enhetens forbereds for anslutning till Vinta till dess att meddelandet forsvinner. Om meddelandet visas

nétverket.

under mer &n tre minuter stdnger du av enheten och slar sedan pa
den igen.

Unable to play

Receivern kan av ndgon anledning inte
spela upp latar pa din iPod.

Kontrollera latarna. Om det inte gar att spela upp dem pa din iPod
kan latarna vara defekta.

Enheten kan av nagon anledning inte spela
upp latar som finns lagrade pa datorn.

Kontrollera att filformaten for de filer du forsoker spela upp stods
av enheten. For information om vilka format enheten stoder, se
”Spela upp musik som finns lagrad pa en medieserver (dator/
NAS)” (s.22). Om enheten har stod for filformatet men det inte gar
att spela upp négra filer kan nitverket vara dverbelastat.

Version error

Uppdateringen av fasta program
misslyckades.

Uppdatera den fasta programvaran igen.
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AirPlay

AirPlay fungerar med iPhone, iPad och iPod touch med iOS 4.3.3 eller senare, Mac med OS X Mountain Lion samt Mac
eller PC med iTunes 10.2.2 eller senare.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod touch, iTunes och Retina &r varumérken som tillhér Apple Inc. och &r registrerade i USA och
andra lander.

iPad Air and iPad mini &r varuméirken som tillhor Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
MPEG Layer-3 ljudkodningsteknik licensierad frén Fraunhofer IIS och Thomson.

@ CERTIFIED™

DLNA™ och DLNA CERTIFIED™ ir varumaérken eller registrerade varumérken som tillhér Digital Living Network
Alliance. Alla réttigheter forbehéllna. All otilldten anvéndning &r forbjuden.

Windows™

Windows 4r ett registrerat varumérke som tillhdr Microsoft Corporation i USA och i andra lénder.

Internet Explorer, Windows Media Audio och Windows Media Player &r varumérken eller registrerade varuméirken som
tillhor Microsoft Corporation i USA och/eller i andra ldnder.

Android™
Android &r ett varumérke som tillhér Google Inc.

%Zwork

Receivern stoder nétverksanslutningar.
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Tekniska data

AVSNITTET LJUD
« Minimal uteffekt (effektivvirde)
(40 Hz till 20 kHz, 0,2% THD, 8 Q)
[Modeller for U.S.A., Kanada, General, Korea, Australien,
Storbritannien och Europa]
...100 W+ 100 W

[Modell for Asien] 85W+85W
¢ Dynamisk effekt per kanal (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
« Maximal effekt per kanal [Endast modell for Europa]
(1 kHz, 0,7% THD, 4 Q) ..ot 115W
« IEC-effekt [Endast modell for Europa]
(1 kHz, 0,2% THD, 8 ©0) ...oveveieriireieieieirieieeieeeiesseeeieienns 110 W
« Dampfaktor (HOGTALARE A)
TKHZ, 8 Qe 120 eller mer

« Maximal effektiv uteffekt (JEITA)
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)
[Standard modell]
[Asien-modell]

« Insignalkédnslighet/Insignalimpedans
CD MM ettt 500 mV/47 kQ

¢ Maximal insignal
CD m.m. (1 kHz, 0,5 % THD)

« Utsignalnivéd/Utsignalimpedans
CD m.m. (Ingang 1 kHz, 500 mV)

140 W eller mera
125 W eller mera

2,2V eller mer

... 500 mV/2.2 kQ
PHONES (8 Q belastning)... 470 mV/470 Q
 Frekvensatergivning
CD m.m. (20 Hz till 20 kHz)
CD m.m. (10 Hz till 100 kHz)...
« Total harmonisk distorsion
CD m.m. till SPEAKERS

(20 Hz till 20 kHz, 50.0 W, 8 Q) ....covvvvrernnes 0,2% eller mindre

« Signalbrusforhallande (IHF-A-nétverk)
CD m.m. (kortsluten ingdng, 500 mV)................. 100 dB eller mer
¢ Grundbrus (IHF-A-natverk)..........coceeveeneineincncccne 70 uV

« Kanalseparation
CD m.m. (5,1 kQ med kortsluten ingang, 1/10 kHz)
........................................................................ 65/50 dB eller mer
« Egenskaper for tonkontroll
BASS
Forstarkning/minskning (50 Hz) ..ccoooovveininieniine +10dB
TREBLE
Forstarkning/minskning (20 kKHZ) ....cccoveeiiiineencinnne +10dB
« Digital insignal
OPTICAL
COAXIAL
Stodjande ljudsamplingsfrekvens
.................................................... 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 kHz

FM

« Frekvensomrade
[Modeller for USA och Kanada]............ 87,5 MHz till 107,9 MHz
[Modeller for Asien samt standard modeller]

. 87,5/87,50 till 108,0/108,00 MHz
[Modeller for Storbritannien, Europa, Korea och Australien]

................................................................... 87,50 till 108,00 MHz
« 50 dB tystningskénslighet (IHF, 1 kHz, 100 % MOD.)

MONO ettt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Signal-/brusfoérhallande (IHF)

MONO/SEEICO ...ttt ettt 72 dB/70 dB
¢ Harmonisk distorsion (1 kHz)

Mono/Stereo 0,3 %/0,5 %

Antenningéng ... ... 75 Q obalanserad
AM
 Frekvensomrade

[Modeller for USA och Kanada]..........cccocueneeeee. 530 till 1710 kHz

[Modeller for Asien samt standard modeller ]
.......................................................... 530/531 till 1710/1611 kHz

[Modeller for Storbritannien, Europa, Korea och Australien]
.......................................................................... 531till 1611 kHz

ALLMANT
« Nitspanning

[Modeller for USA och Kanada]........ 120 V vixelspanning, 60 Hz
Standard modell] AC 110-120/220-240 V, 50/60 Hz
Modell for Korea]. ....220 V vixelspanning, 60Hz
Modell for Australien] ..........c.ccc...... 240 V vixelspanning, 50 Hz
Modeller for Storbritannien och Europa]
230 V vixelspanning, 50 Hz
AC 220-240V, 50/60 Hz

[Modell for Asien
¢ Stromforbrukning

[Modeller for U.S.A, Canada, Standard, Korea, Australien,
Storbritannien och Europa]

[Asien-modell]

* Stromforbrukning i viloldge.
Natverk i viloldge

« Matt (B x H x D)....

*Tekniska data kan &ndras utan foregdende avisering.
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Attenzione: Prima di usare quest’unita.

1 Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere
questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo sicuro
per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.

2 Installare questo sistema audio in un luogo ben ventilato,
asciutto e pulito, lontano da luce solare diretta, sorgenti di
calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o temperature estreme.
Per un’adeguata entilazione mantenere le seguenti distanze.
Sopra: 30 cm
Retro: 20 cm
Al lati: 20 cm

3 Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori o
trasformatori, perché possono causare rombi.

4 Non esporre quest’unita a variazioni repentine della
temperatura ambiente e non installarle in stanze molto umide
(ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per evitare che in
essa si formi condensa, che a sua volta pud causare
folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.

5 Evitare di installare I’unita in una posizione dove possa su di
essa possano cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su di
essa:

— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o lo
scolorimento della superficie dell’apparecchio.

— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.

— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e causare
folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.

6 Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o altro
per non impedirne la dispersione del calore. Se la temperatura
al suo interno dovesse salire, puo causare incendi, guasti e/o
ferite.

7 Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a che
tutti i suoi collegamenti sono completi.

8 Non usare ’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e
guastarsi.

9 Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole e/o
cavi.

10 Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.

11 Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.

12 Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato
sull’adesivo apposito ad esso affisso. L'uso di voltaggi
superiori € pericoloso e puo causare incendi, guasti e/o ferite.
Yamaha non puo venire considerata responsabile di danni
risultanti dall’uso di quest’unita con un voltaggio superiore a
quello prescritto.

13 Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa di corrente durante temporali.

14 Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha. In
particolare, non aprirla mai per alcun motivo.

15 Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per qualche
tempo, ad esempio per andare in vacanza, scollegarne la spina
di alimentazione dalla presa di corrente.

16 Accertarsi di leggere la sezione “Risoluzione dei problemi”
del manuale dell’utente sui comuni problemi di
funzionamento prima di concludere che I'unita ¢ difettosa.

17 Prima di spostare questa unita, premere (& in basso per
spegnere questa unita e quindi scollegare la spina di
alimentazione a corrente alternata dalla presa di rete a
corrente alternata.

18 Quando la temperatura ambiente cambia improvvisamente, si
forma condensa. Scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente e lasciare riposare 1’apparecchio.

19 Se viene usata a lungo, quest’unita si puo surriscaldare.
Spegnere il sistema, quindi lasciare riposare 1’unita per farla
raffreddare.

20 Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente alternata
dove la spina del cavo di alimentazione possa venire
facilmente raggiunta.

21 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad esempio
luce solare diretta, fiamme, e cosi via. In caso di smaltimento
di batterie, rispettare le normative locali.

22 Tl volume eccessivo in cuffia e I’'uso eccessivo di cuffie
possono danneggiare gravemente 1’udito.

Finché Iunita & collegata alla presa di corrente, rimane connessa
alla rete di c.a. anche dopo essere stata spenta premendo & o essere
stata posta in standby con il pulsante & sul telecomando. In questo
stato, I’unita consuma una quantita minima di corrente.

AVVERTENZA
PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E FOLGORAZIONI,
NON ESPORRE QUEST’UNITA A PIOGGIA O UMIDITA.

ATTENZIONE
Pericolo di esplosione se la batteria viene installata scorrettamente.
Sostituire solo con un pezzo dello stesso tipo o equivalente.

Quest’etichetta ¢ obbligatoria per i prodotti il cui pannello
superiore diventa caldo durante il funzionamento.

INDICAZIONI CONCERNENTI
LAPPLICAZIONE DEL D.M. 28.8.95, N. 548

SI DICHIARA CHE:
I’apparecchio:  tipo Ricevitore di rete
marca Yamaha
modello R-N301

risponde alle prescrizioni dell’art. 2 comma 1 del D.M. 28
agosto 1995, n. 548

Fatto a Rellingen, il 19/8/2014
Yamaha Music Europe GmbH
Siemensstr. 22-34, 25462
Rellingen, Germany
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* In questo manuale il termine “iPod” fa riferimento sia all’iPod che all’iPhone e all’iPad. Salvo diversa indicazione, con il termine
“iPod” si fa riferimento sia all’iPod che all’iPhone e all’iPad.
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Operazioni eseguibili con questa unita

Questa unita € un ricevitore di rete, che permette di riprodurre i file musicali archiviati su un server multimediale (PC o
NAS), contenuti audio via radio Internet, Spotify, dispositivi AirPlay (iPod/iTunes), connettendo 1’unita e il sistema
audio alla stessa rete domestica (DLNA).

Sorgenti riproducibili su questa unita

@
[ ]

\
@ @ Internet _ _
: © ©
o %j
Modem

@

G 6o o 66 6 &

Router a banda larga* 0oda NNl Os O
- | | I—
— Questa unita (R-N301)
. ]
(@ Nas (@) iPod (AirPlay)* (®) Lettore CD, ecc.

@ iPod/Android (Spotify)*

* Se si utilizza un dispositivo iPod/Android, ¢ necessario un router a banda larga Wi-Fi reperibile in commercio.

(1 Riproduzione della radio Internet (p.25) @ Riproduzione dei contenuti di un iPod via

(@ Riproduzione di file musicali archiviati sul PC AirPlay (p.27)
(p-22) (® Riproduzione del servizio Spotify (p.21)

(® Riproduzione di file musicali archiviati sul (® Riproduzione dei contenuti di un componente
NAS (p.22) esterno (p.10)

(@ Ascolto della radio FM/AM (p.17)

RO

Per informazioni sui collegamenti dei dispositivi, consultare “Collegamenti” (p.10).
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Operazioni eseguibili con questa unita

Dispositivi utilizzabili per controllare I’unita

p—m =
. =
| FrvTe t - z
A ODo&s ﬁﬁﬁﬁﬁﬁQo—O S
* N
Router a banda larga I 5
—_——— %
—_

Telecomando

. Dispositivo mobile*

e (iPod, Android)

* Se si utilizza un dispositivo mobile, ¢ necessario un router a banda larga Wi-Fi reperibile in commercio.

® Controllo dell’'unita con dispositivi mobili (p.3).

Controllo dell’unita con il telecomando.

Operazioni esequibili dal dispositivo mobile

Una volta installata ’applicazione “NETWORK PLAYER CONTROLLER?” sul dispositivo mobile, ¢ possibile far
funzionare 1’unita con il dispositivo mobile.

Funzioni

» Accensione/spegnimento e altre operazioni di base

» Cambiamento della sorgente musicale

» Selezione, riproduzione ¢ interruzione di brani musicali

* Riproduzione di brani musicali memorizzati su dispositivi

Per scaricare 1’applicazione o le ultime informazioni sulla stessa, accedere ad App Store o Google Play e cercare
“NETWORK PLAYER CONTROLLER”.
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Accessori in dotazione

Controllare che i seguenti accessori siano forniti con il prodotto.

Telecomando Antenna AM Antenna FM Batterie (x2)
(AAA, R03, UM-4)
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H Note sul telecomando e sulle batterie

Non versare acqua o altri liquidi sul telecomando.

Non far cadere il telecomando.

Non lasciare o conservare il telecomando nelle seguenti condizioni:

— in ambienti a elevata umidita, come accanto a un bagno

— in ambienti con alte temperature, come accanto a un radiatore o una stufa

— in luoghi estremamente freddi

— in ambienti polverosi

Inserire le batterie rispettando le indicazioni relative alla polarita (+ e -).

Sostituire tutte le batterie del telecomando quando si nota una diminuzione del raggio di azione.

Per evitare esplosioni o la fuoriuscita del liquido elettrolita, rimuovere immediatamente le batterie esaurite dal telecomando.

Se si dovesse notare una perdita da una delle batterie, rimuovere e smaltire il pezzo prestando attenzione a non toccare il liquido
fuoriuscito. Se il liquido fuoriuscito dovesse venire a contatto con la pelle, gli occhi o la bocca, sciacquare abbondantemente e
consultare un medico. Pulire accuratamente il vano delle batterie prima di installarne delle nuove.

Non utilizzare insieme batterie usate e nuove. In caso contrario ¢ possibile che la durata delle nuove batterie si riduca, o che quelle
usate perdano il liquido elettrolita.

Non utilizzare insieme tipi di batterie differenti (come batterie alcaline e al manganese). Leggere attentamente quanto riportato sulla
confezione perché questi diversi tipi di batterie possono avere la stessa forma e colore.

Prima di inserire nuove batterie, pulire accuratamente il vano batterie.

Tenere le batterie lontane dalla portata dei bambini per evitare che se le mettano in bocca.

Man mano che le batterie invecchiano, la portata operativa del telecomando si riduce in modo considerevole. Se si verifica tale
condizione, sostituire appena possibile le batterie con due batterie nuove.

Rimuovere le batterie se non si utilizza 1’unita per lungo tempo. In caso contrario, le batterie si esauriranno con eventuali perdite del
liquido elettrolita che potrebbe danneggiare I’unita.

Non gettare le batterie nei rifiuti domestici. Smaltirle secondo le norme locali.
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Controlli e funzioni

Pannello anteriore

® @ © @eer ® @o® ®

INOIZNAOH.LNI

©YAMAHA

| | 5| ;6_ :Omm 6, :@ O)‘ voLume
- RN -

[

® ®@ @® ® @

@ & (alimentazione) ©® FM/AM
Accende o spegne (mette in standby) Iunita. Passano da FM a AM e viceversa (p.17).
Nota Display anteriore
Mostra le informazioni relative allo stato operativo

In modalita standby, I’unita consuma una quantita minima di

corrente per ricevere i segnali all’infrarosso dal telecomando. dell’unita.

@ Presa PHONES @ PRESET </>

Consente il collegamento di un paio di cuffie per 1’ascolto Seleziona una stazione FM/AM preselezionata quando
privato. TUNER ¢ selezionato come sorgente di ingresso (p.19).
(® SPEAKERS A/B @ TUNING <K/>>

A ogni pressione di questi pulsanti, i attiva o disattivala  Specifica la frequenza di sintonizzazione quando TUNER
corrispondente coppia di diffusori collegata ai terminali ¢ selezionato come sorgente di ingresso (p.17).

SPEAKERS A e/o SPEAKERS B sul pannello posteriore. @ BASS +/-

(@ DISPLAY Aumenta o riduce la risposta delle basse frequenze. La
Seleziona le informazioni visualizzate sul display posizione centrale produce una risposta piatta (p.16).
anteriore (p.29). TREBLE +/—

(B Sensore del telecomando Aumenta o riduce la risposta delle alte frequenze. La
Riceve i segnali a raggi infrarossi del telecomando. posizione centrale produce una risposta piatta (p.16).

® Indicatore STANDBY/ON @® INPUT <1/D>

Si accende come segue: Seleziona la sorgente di ingresso che si desidera ascoltare.
Luce brillante: unita accesa SELECT/ENTER (manopola)

Luce tenue: modalita standb . . .
y Girare la manopola per selezionare un valore numerico o

@ FM MODE un’impostazione ¢ premerla nuovamente per confermare.
Irnposta.la modalita di ricezione della banda FM su stereo @ RETURN
automatico o mono (p.17).

MEMORY

Memorizza la stazione FM/AM corrente come
preselezione quando TUNER ¢ selezionato come sorgente
d’ingresso (p.18).

Passa alla indicazione precedente del display anteriore.

Controllo VOLUME

Incrementa o riduce il livello di uscita sonora.
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Controlli e funzioni

Display anteriore

(1 Display informativo

Visualizza lo stato corrente (nome dell’ingresso e nome
della modalita sonora).

Per cambiare le informazioni, premere DISPLAY (p.29).

(@ STEREO
Si accende quando 1’unita riceve un segnale radio FM
stereo.

® TUNED
Si accende quando 1’unita riceve il segnale di una stazione
radio FM/AM.

@ Indicatori dei diffusori

“SP A” si accende quando 1’uscita SPEAKERS A dei
diffusori ¢ attivata e “SP B” si accende quando 1’uscita
SPEAKERS B dei diffusori ¢ attivata.

® MUTE
Lampeggia quando 1’audio ¢ disattivato.

® SLEEP
Si accende se ¢ attiva la funzione di spegnimento via
timer.

Mo

N3
Premere DIMMER sul telecomando per cambiare il livello di
luminosita del display anteriore (p.8).

6 it



Controlli e funzioni

Pannello posteriore

© ® @

N 7
5 A ENd

2N A

INOIZNAOH.LNI

°-©©OE®-
*©©0O©-
Sl

1

® é @ ® ©)
1 Terminali ANTENNA
Per il collegamento alle antenne FM e AM (p.12).

@ Presa DC OUT

Per I’alimentazione dell’accessorio Yamaha AV. Per
maggiori dettagli, consultare il manuale di istruzioni
dell’accessorio AV.

(3 Presa NETWORK
Per il collegamento a una rete (p.13).

@ Cavo di alimentazione
Per il collegamento a una presa di corrente (p.13).

(B Presa OPTICAL
Per il collegamento a componenti audio dotati di uscita
ottica digitale (p.10).

(® Presa COAXIAL
Per il collegamento a componenti audio dotati di uscita
coassiale digitale (p.10).

@ Prese CD
Per il collegamento a un lettore CD (p.10).

Prese LINE 1-3
Per il collegamento a componenti audio analogici (p.10).

@ Terminali SPEAKERS
Per il collegamento ai diffusori (p.11).

7 it



Controlli e funzioni

Telecomando

@ LINE 1 LINE 2 LINE 3
MODE TUNER cbh

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@

O O
0|0 O

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

(1) Trasmettitore a infrarossi
Invia i segnali all’infrarosso.

(2 SLEEP
Imposta il timer per lo spegnimento automatico (p.16).

(3 DIMMER

Modifica il livello di luminosita del display sul pannello
anteriore. E possibile scegliere tra 5 differenti livelli di luminosita
premendo ripetutamente il pulsante.

(4 SPEAKERS A/B

Attiva/disattiva la corrispondente coppia di diffusori collegata ai
terminali SPEAKERS A e/o SPEAKERS B sul pannello posteriore
dell’unita quando viene premuto il relativo pulsante.

8 it

(® Tasti di selezione ingresso
Seleziona una sorgente di ingresso per eseguirne la riproduzione.

COAXIAL  Presa COAXIAL

OPTICAL Presa OPTICAL

NET Presa NETWORK (premere ripetutamente per
selezionare la sorgente di rete desiderata)

LINE 1-3 Prese LINE 1-3

TUNER Sintonizzatore FM/AM

CD Prese CD

(8 Tasti per la radio
Consentono di controllare la radio FM/AM (p.17).

MODE Alterna le modalita “Stereo” e “Mono” per la
ricezione delle trasmissioni radio FM (p.17).

FM Attiva la radio FM.

AM Attiva la radio AM.

TUNING <</ >> Selezionano la frequenza radio.
PRESET </> Selezionano una stazione preselezionata.

@ POP-UP MENU
Questo pulsante non ¢ presente su questa unita.

Tasti operativi per i menu
Tasti cursore Selezionano un menu o un parametro.

(A/VIID>)

ENTER Conferma I’opzione selezionata.
RETURN Ritorna allo stato precedente.
(@ SETUP

Mostra il menu “Setup” (p.32).

Tasti VOLUME
Regolano il volume.

i) OPTION
Mostra il menu “Option” (p.30).

@ DISPLAY

Cambia le informazioni visualizzate sul display anteriore.

@ @ (alimentazione)
Accende o spegne (mette in standby) 1’unita.

NOW PLAYING

Mostra le informazioni di riproduzione nel display anteriore.

i HOME
Mostra il menu principale nel display anteriore.

MUTE

Disattiva ’uscita audio.

(? Tasti di riproduzione
Consentono la riproduzione e I’esecuzione di altre operazioni per
sorgenti di rete.

SHUFFLE

Consente di attivare le modalita di riproduzione casuale.

REPEAT
Consente di attivare le modalita di ripetizione.



Controlli e funzioni

Utilizzo del telecomando

H Inserimento delle batterie

!
INOIZNAOH.LNI

Note

» Cambiare tutte le batterie se si nota che il raggio operativo del
telecomando diminuisce.
* Prima di inserire le nuove batterie, pulire il vano.

B Portata del telecomando

11 telecomando trasmette un raggio direzionale a
infrarossi.

Assicurarsi di puntare il telecomando direttamente verso
I’apposito sensore sul pannello anteriore dell’unita
durante il funzionamento.

o

Circa 6 m

oo
o
lo O

oloo
oo

ooo

&

°
o
o

®

°

Telecomando

coo
000 00O
coo oo
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Collegamenti

Collegamento di diffusori e sorgenti varie

+ Non connettere I’unita o altri dispositivi alla presa di corrente finché non sono stati completati tutti i collegamenti tra gli
apparati.

+ Effettuare tutti i collegamenti rispettando le indicazioni: L (sinistra) su L, R (destra) su R, “+” su “+” e “=” su “-”. Se
i collegamenti sono sbagliati, i diffusori non emetteranno alcun suono; inoltre, invertendo la polarita dei collegamenti
degli stessi si otterra un suono innaturale e privo di basse frequenze. Fare riferimento al manuale del produttore di
ciascun dispositivo.

+ Non lasciare che cavi scoperti si tocchino tra loro o che vengano in contatto con le parti metalliche dell’unita. In caso
contrario € possibile danneggiare unita e/o i diffusori.

TV ecc.

Diffusori A

Uscita audio

(ottica digitale) -
T
(— DIGITAL m
l + O - - O|+
OPTICAL r - y 7
B NOYOIOYO)
COAXIAL @
RYYY
——
Uscita audio = Usci i - -
(conssae gl & o o ao 2 L
© ©
Lettore BD/DVD, ecc. Lettore CD Registratore CD, ecc. Diffusori B

Collegamento dei dispositivi di registrazione

E possibile collegare dispositivi di registrazione audio alle prese LINE 3 (REC). Questa presa trasmette i segnali d'ingresso
selezionati (da COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER e CD).

Note

« Utilizzare le prese LINE 3 (REC) solo per il collegamento dei dispositivi di registrazione.
* Selezionando LINE 3 come sorgente d’ingresso, I’uscita audio delle prese LINE 3 (REC) verra disattivata.
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Collegamento dei diffusori

B Collegamento dei cavi dei diffusori

I cavi dei diffusori hanno due fili. Uno serve per collegare

il terminale negativo (-) dell’unita e il diffusore, I’altro per

collegare il terminale positivo (+). Se i fili sono di colore

diverso per evitare confusione, collegare il filo nero al

terminale negativo e ’altro filo al terminale positivo.

@ Rimuovere circa 10 mm d’isolamento dalle estremita del cavo del
diffusore e attorcigliare saldamente i fili scoperti del cavo.

@ Allentare il terminale del diffusore.

@ Inserire i fili scoperti del cavo nello spazio sul lato del terminale
(in alto a destra o in basso a sinistra).

@ Stringere il terminale.

Collegamenti

B Collegamento bi-wire

11 collegamento bi-wire separa la sezione del woofer da
quella combinata dei medi e delle alte frequenze. Un
diffusore compatibile bi-wire dispone di quattro terminali
di supporto obbligatori. Questi due gruppi di terminali
permettono al diffusore di essere diviso in due sezioni
indipendenti. Mediante queste connessioni, i driver a media
e alta frequenza sono collegati a un gruppo di terminali e il
driver a bassa frequenza a un altro gruppo di terminali.

L’unita

Yolo Ml
@I\wm*g

Collegare allo stesso modo 1’altro diffusore alla seconda
coppia di terminali.

Nota

Quando si eseguono connessioni bi-wire, eliminare i ponti o cavi
di messa in corto sul diffusore. Per maggiori informazioni,
consultare il manuale di istruzioni dei diffusori.

Mo
o

Per utilizzare i diffusori connessi in bi-wire, premere SPEAKERS
A e SPEAKERS B sul pannello anteriore (oppure sul
telecomando) in modo da accendere entrambe le spie SP A ¢ B
sul display dell’unita.

YAMAHA

SPEAKERS A/B

DIMER  SLEEP

e MO

: :
O am®)

COMGAL  OPTCAL  NET

SPEAKERS A/B

LINE1 LINE2  LINE3

11

3NOIZVHVd3dd




Collegamenti

Collegamento delle antenne FM e AM

L’unita ha in dotazione antenne per la ricezione di stazioni radio FM e AM. In generale, queste antenne dovrebbero
garantire una ricezione del segnale abbastanza buona. Collegare correttamente ciascun antenna al terminale dedicato.

Nota

Se la ricezione ¢ scadente, installare un’antenna esterna. Consultare in proposito il piu vicino rivenditore o centro assistenza Yamaha.

Antenna FM esterna

Antenna FM
(in dotazione)

CouT —
sv—0sa

Antenna AM
(in dotazione)

L’antenna AM dovrebbe
essere sempre collegata,
anche quando si utilizza
un’antenna AM esterna.
L’antenna AM dovrebbe
essere collocata il piu
lontano possibile dall’unita.

H Installazione dell’antenna AM in

dotazione

12

Antenna AM esterna
Estendere un cavo con guaina in vinile lungo dai
5 ai 10 m sulla parete esterna dell’abitazione.

B Collegamento dei cavi dell’antenna AM

>,
2

|
> A

2



Collegamento a una rete

Collegamenti

Sull’unita ¢ possibile ascoltare la radio da Internet o file musicali salvati su server multimediali, come PC e NAS.
Collegare I'unita al router con un cavo schermato di rete STP disponibile in commercio (CAT-5 o cavo diritto superiore).

Internet

Network Attached Storage
(NAS)

Router

B

@
Dispositivo mobile
(per es. iPhone)

3NOIZVHVd3dd

Cavo di rete

Sz

* Se si utilizza un router che supporta la funzione DHCP, non c¢’¢
bisogno di configurare le impostazioni di rete dell’unita, poiché
i parametri di rete (per es. indirizzo IP) verranno assegnati
automaticamente a quest’ultima. Se il router non supporta la
funzione DHCP o se si desidera configurare manualmente i
parametri di rete, basta configurare le impostazioni di rete
(p.33).

* Per controllare se i parametri di rete (per es. indirizzo IP) sono
assegnati correttamente all’unita, vedere “Information” (p.33)
nel menu “Setup”.

Note

* Alcuni software di protezione installati sul PC o le impostazioni
del firewall dei dispositivi di rete (ad esempio un router)
potrebbero bloccare 1’accesso dell’unita ai dispositivi di rete o a
Internet. In tal caso, configurare le impostazioni di protezione
del software o del firewall in modo appropriato.

» Ogni server deve essere collegato alla stessa sottorete
dell’unita.

* Per utilizzare il servizio via Internet, si consiglia di avere una
connessione a banda larga.

Unita (retro)

]

Collegamento del cavo di
alimentazione

Una volta completati i collegamenti, inserire il cavo di
alimentazione.

2 = Aunapresadi
corrente
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Collegamenti

Impostazione dei dispositivi di rete

Configurare i dispositivi collegati alla rete per riprodurre file musicali archiviati sui dispositivi, oppure configurare il
dispositivo mobile in uso per controllare questa unita. Utilizzare le seguenti configurazioni secondo le proprie esigenze.
RO

Per informazioni sulla connessione a Internet, fare riferimento al manuale dei dispositivi di rete.

1 Per riprodurre file musicali archiviati sul PC

E necessario configurare I’impostazione per la condivisione di
file musicali del PC. Configurare I’'impostazione per la
condivisione dei file musicali su Windows Media Player 12.
Per maggiori dettagli sulle impostazioni di condivisione
multimediale, consultare “Impostazione della condivisione di
file musicali” (p.22).

R

Le operazioni possono essere eseguite dal PC utilizzando Windows
Media Player. Per maggiori dettagli, consultare la guida di Windows
Media Player.

1 Per riprodurre file musicali archiviati sul NAS

E necessario configurare 1’impostazione per la condivisione di

© file musicali del NAS.
Le operazioni di impostazione variano a seconda del NAS in
i | uso. Consultare il manuale del NAS.

Ii foae 1101010- O . chr c.opﬁgurar.e manualmetnte 1 Parametri del.la .rete, Ye'ri.ﬁc.are che
— — I’indirizzo IP in uso non sia utilizzato da altri dispositivi di rete
presenti nella rete.
¢ Se si utilizza DHCP e le informazioni di accesso alla rete, come
I’indirizzo IP, vengono ottenute automaticamente. Per il NAS,
consigliamo di abilitare il servizio DHCP.

o ROA

I Per riprodurre contenuti da iPod/iTunes via AirPlay

— Selezionare 1’unita da iPod o iTunes (p.27).
© Verificare che il router a cui accede iPod/iTunes sia connesso

O
alla stessa rete dell’unita.

1 Per far funzionare I'unita con il proprio dispositivo mobile

¢ necessario scaricare 1’applicazione dedicata e installarla

i © (p.3).

o

©

o | | * Per configurare manualmente i parametri della rete, verificare che
= I’indirizzo IP in uso non sia utilizzato da altri dispositivi di rete
presenti nella rete.
« Se si utilizza DHCP e le informazioni di accesso alla rete, come
I’indirizzo IP, vengono ottenute automaticamente. Per il dispositivo
mobile, consigliamo di abilitare il servizio DHCP.

floaa
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Riproduzione di una sorgente 4 Riprodurre la sorgente.

© (alimentazione) 9 Ruotare il controllo VOLUME sul pannello

| — anteriore (oppure premere VOLUME +/- sul
telecomando) per regolare il livello di uscita

del suono.
o ¢
« E possibile regolare la qualita mediante i controlli BASS,
| | TREBLE sul pannello anteriore.
« E possibile regolare il bilanciamento dei diffusori nel menu
SPEAKERS A/B INPUT <1/ VOLUME “Setup” (p.16).

6 Premere nuovamente ¢ (alimentazione) per

=~ A @ & (alimentazione) terminare di utilizzare I'unita e impostarla in
= 5 modalita standby.
— sowcs— —— SPEAKERS A/B
o0 p
0A) OPTICAL NET C
wg
O O Tasti di selezione 50
W | TR co ingresso
o) mE
EN = TUNING = g
O
/\/
] —
= VOLUME

1 Premere ¢ (alimentazione) per accendere
I'unita.

2 Premere il selettore INPUT <1/ sul
pannello anteriore (oppure premere uno dei
pulsanti di selezione della sorgente di
ingresso sul telecomando) per scegliere la
sorgente di ingresso che si desidera
ascoltare.

3 Premere SPEAKERS A e/o SPEAKERS B sul
pannello anteriore o sul telecomando per
selezionare i diffusori A e/o B.

Quando si attiva una delle due coppie di diffusori A o
B, i corrispondenti indicatori SP A o SP B si
accendono sul display (p.6).

Note

* Se si ¢ effettuato un tipo di connessione bi-wire per una coppia di
diffusori, oppure se si stanno utilizzando due coppie di diffusori
(A e B), assicurarsi che entrambi gli indicatori SP A ¢ SP B
risultino accesi sul display.

« Disattivare i diffusori se si desidera ascoltare il suono dalle

cuffie.
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Riproduzione

B Regolazione dei controlli BASS e
TREBLE

YAMAHA

—1 |
TREBLE
BASS

I controlli BASS +/— ¢ TREBLE +/— regolano la risposta
delle basse e alte frequenze.
Una regolazione su “0” implica una risposta piatta.

BASS
Aumenta o riduce la risposta delle basse frequenze.
Intervallo di controllo: da—10 dB a +10 dB (20 Hz)

TREBLE
Aumenta o riduce la risposta delle alte frequenze.
Intervallo di controllo: da—10 dB a +10 dB (20 kHz)

s

Nod

E possibile regolare BASS ¢ TREBLE nel menu “Setup” (p.32).

B Regolazione del bilanciamento dei
diffusori

Regola il bilanciamento di uscita del suono dai diffusori

sinistro e destro per compensare il mancato bilanciamento

del suono causato dalla posizione dei diffusori o dalle

condizioni ambientali di ascolto.

Per regolare il bilanciamento, procedere come segue.

POPUPWENU HOME  NOW PLAYING

OO

ENTER

SETUP——Q) ® e)

VOLUME

©

Tasti cursore

1 Premere SETUP sul telecomando.

Il menu “Setup” viene visualizzato sul display del
pannello frontale.

2 Premere A/V per selezionare “Balance”, quindi
premere ENTER.

16

3 Premere <I/> per regolare il bilanciamento
dei diffusori.
Intervallo di controllo: Da L+10 a R+10

4  Per uscire dal menu “Setup”, premere
nuovamente SETUP.

Utilizzo del timer di spegnimento

Con questa funzione ¢ possibile far entrare
automaticamente 1’unita in standby trascorso un certo
periodo di tempo. II timer di spegnimento puo essere utile
quando si desidera andare a dormire lasciando 1’unita in
riproduzione o registrazione di una sorgente.

o) (LE?P @Td)(alimentazione)
= SLEEP

éf e —{_) ‘

COAWAL  OPTCAL  NET
LINE1 LINE2  LINE3

TUNER  CD

Nota

11 timer di spegnimento puo essere impostato solo dal
telecomando.

1 Premere ripetutamente SLEEP per
specificare la durata di tempo oltre la quale
far entrare in standby I'unita.

A ogni pressione di SLEEP, I’indicazione sul display
del pannello anteriore cambia come mostrato in
basso.

L’indicatore SLEEP lampeggia durante la fase di
impostazione del timer di spegnimento.

A impostazione conclusa, I’indicatore SLEEP rimane
acceso sul display del pannello anteriore.

R

* Per disattivare il timer per lo spegnimento automatico,
selezionare “Sleep Off”.

* Per annullare le impostazioni del timer di spegnimento ¢ anche
possibile premere & (alimentazione) sul telecomando,
impostando cosi I’unita in modalita standby.



Ascolto delle trasmissioni FM/AM

Sintonizzaziane FM/AM H Ottimizzazione della ricezione in FM

Se il segnale di una stazione radio ¢ debole e la qualita
audio non ¢ buona, impostando un tipo di ricezione della
banda FM in mono ¢ possibile migliorare la ricezione del

e s segnale.
o ®
O—==—0 1  Premere ripetutamente MODE per
000 selezionare “Stereo” (modalita stereo
O O O automatica).o‘ “‘Mc.mo” (.modalité mono) .
MODE *‘ e o TUNER qua.ndo 'unita é sintonizzata su una stazione
| - | radio FM.
FM —|O TUNING <L/ >> Selezionando Mono, le trasmissioni radio FM
AM _(5 [6="0) saranno riprodotte in mono.
Nota
L’indicatore STEREO sul display del pannello anteriore rimane
1 Premere TUNER per selezionare “TUNER” acceso fin tanto che la ricezione del segnale avviene in stereo.

come sorgente d’ingresso.

o
>
(7]
m

2 Premere FM oppure AM per selezionare la
banda di ricezione radio (FM o AM).

1d INOIZNN4

3 Tenere premuto TUNING <</ > per piul di un
secondo per avviare la sintonizzazione.
Premere > per sintonizzare una frequenza piu alta.
Premere << per sintonizzare una frequenza piu bassa.

La frequenza della stazione ricevuta appare sul
display anteriore.

Se viene ricevuta una trasmissione, la spia “TUNED”
si accendera sul display anteriore. Se viene ricevuta
una trasmissione stereo, si accendera anche la spia
“STEREO”.

STEREO SP A
TUNED

Frequency

Se la sintonizzazione non si arresta sulla stazione
desiderata perché il segnale ¢ troppo debole, ¢
possibile provare a eseguire una ricerca manuale.

Moy

RO
Se la ricezione del segnale della stazione radio FM non ¢ stabile,
conviene attivare la modalita mono per migliorarla.

17 it



Ascolto delle trasmissioni FM/AM

Preselezione automatica delle
stazioni (solo stazioni FM)

Utilizzando la funzione di preselezione automatica delle
stazioni € possibile far memorizzare al sintonizzatore le
stazioni FM trovate. La funzione permette di sintonizzare
e ordinare automaticamente le 40 stazioni radio in FM con
il segnale piu forte. In seguito, le stazioni possono essere
richiamate premendo i numeri di preselezione a cui sono
state assegnate.

Note

+ L’assegnazione di una stazione a un numero di preselezione gia
occupato da un’altra radio ne determina la sovrascrittura.

* Se la stazione che si desidera memorizzare ha un segnale
debole, provare a utilizzare il metodo di preselezione manuale
delle stazioni.

R

« Le stazioni FM memorizzate nei numeri di preselezione con

’apposta funzione automatica di ricerca saranno ascoltabili in stereo.

* Solo le stazioni RDS (Radio Data System) sono memorizzabili
in modo automatico dalla funzione di preselezione automatica.

2|

MODE | TUNER

o

O | O—=——TUNER
FM | :FM \@\\Q\
AM——0) | @0 PRESET </>
OO0 O
Tasti cursore A/ V °
ENTER <
O ® O——— RETURN
O O O
OPTION——0 OO0 0O

1 Premere TUNER per selezionare “TUNER”
come sorgente d’ingresso.

2 Premere OPTION sul telecomando.
Appare il menu “Option” (p.30).

3 Premere A/V per selezionare “Auto Preset”,
quindi premere ENTER.

Dopo circa 5 secondi, 1’unita avvia la ricerca sulla
banda FM, a partire dalla banda di frequenza piu bassa.
Per iniziare immediatamente la ricerca, tenere
premuto ENTER.
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* Prima che inizi la ricerca, ¢ possibile specificare il numero della
prima preselezione da utilizzare premendo PRESET< /> o il
tasto cursore (A/V) sul telecomando.

* Per annullare la ricerca, premere FM, AM o RETURN.

Numero di preselezione Frequency

Al termine della ricerca, sul display appare prima il messaggio
“FINISH”, quindi il display ritorna allo stato originale.

Preselezione con sintonizzazione
manuale
E possibile memorizzare manualmente fino a 40 stazioni FM/AM

(40 in totale). In seguito, le stazioni possono essere richiamate
premendo i numeri di preselezione a cui sono state assegnate.

SYAMAHA

—

PRESET </>
MEMORY

B Registrazione manuale di una stazione radio
Selezionare una stazione radio manualmente e registrarla
in un numero di preselezione.

1 Seguire “Sintonizzazione FM/AM” (p.17) per
sintonizzarsi sulla stazione radio desiderata.

2 Tenere premuto MEMORY per piu di 2 secondi.

Quando si registra una stazione per la prima volta, la
stazione radio selezionata viene registrata con il numero di
preselezione “01”. In seguito ogni stazione radio selezionata
verra registrata con un numero di preselezione vuoto
(inutilizzato), successivo a quello registrato piu di recente.

STEREO SP A
TUNED

Numero di preselezione

Mo

Sz

Per selezionare un numero di preselezione per la registrazione,
premere una volta MEMORY dopo aver sintonizzato la stazione
radio desiderata, premere PRESET </ > per selezionare un
numero di preselezione, quindi premere di nuovo MEMORY.

STEREO SP A
TUNED

“Empty” (non in uso) oppure la frequenza registrata al momento



Ascolto delle trasmissioni FM/AM

Richiamo di una stazione Cancellazione di una stazione
preselezionata preselezionata
Le stazioni memorizzate con la preselezione automatica o Cancellare le stazioni radio registrate nei numeri di
manuale possono essere facilmente richiamate. preselezione.
0 0 © 0
Ofsmmsfo 6 ®mj®
(Rl
el -
O | O—C——TUNER Tasti cursore A/ V e °
O WH\HG ENTER 6
PRESET</> 8 @ 8
]
000 p
1 Premere TUNER per selezionare “TUNER” OPTION —, OO0 O g -
come sorgente d’ingresso. 7 Xe)
mZ
H 113 ” U
2 Premere PRESET </ per selezionare una 1  Premere TUNER per selezionare “TUNER =

. . come sorgente d’ingresso.
stazione preselezionata.

2 Premere OPTION.

RO

* I numeri di preselezione vuoti vengono saltati.

* “No Presets” viene mostrato quando non ¢ stata memorizzata
alcuna stazione.

Utilizzare i tasti cursore per selezionare
“Clear Preset” e premere ENTER.

4 utilizzare i tasti cursore (A / V) per
selezionare la stazione preselezionata da
cancellare e premereENTER.

STEREO SP A
TUNED

Stazione preselezionata da cancellare

Se la stazione preselezionata ¢ cancellata, compare
“Cleared” e viene visualizzato il numero di
preselezione in uso successivo.

5 Ripetere il passo 4 finché non saranno state
cancellate tutte le stazioni preselezionate
desiderate.

6 Per uscire dal menu “Option”, premere OPTION.
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Ascolto delle trasmissioni FM/AM

Sintonizzazione Radio Data System

Radio Data System ¢ un sistema di trasmissione dati usato
dalle stazioni in FM di molti paesi. L’unita ¢ in grado di
ricevere vari tipi di dati Radio Data System, ad esempio
“Program Service”, “Program Type,” “Radio Text” e
“Clock Time”, quando ¢ sintonizzata su un’emittente
Radio Data System.

Bl Visualizzazione delle informazioni Radio
Data System

VOLUME

C

[}

O

0PTION

o1 0z (O
Ot Ov

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

@®YAMAHA

1 Sintonizzare la stazione Radio Data System
desiderata.

Mo

Sz
Si consiglia di utilizzare “Auto Preset” per sintonizzare le
stazioni Radio Data System (p.18).

2 Premere DISPLAY.

Ogni volta che si preme il tasto, la voce visualizzata
cambia.

Nome voce

Le informazioni corrispondenti alla voce visualizzata
compaiono dopo circa 3 secondi.

Information

Program Service | Nome del servizio programmi

Program Type Tipo di programma corrente

Radio Text Informazioni sul programma corrente
Clock Time Ora corrente

Frequency Frequency

Nota

“Program Service”, “Program Type”, “Radio Text” e “Clock
Time” non vengono visualizzati se la stazione radiofonica non
fornisce il servizio Radio Data System.
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B Ricezione automatica delle informazioni
sul traffico

Quando “TUNER?” ¢ selezionato come sorgente di

ingresso, I’unita riceve automaticamente le informazioni

sul traffico. Per attivare questa funzione, attenersi alla

procedura descritta di seguito per impostare la stazione

che trasmette informazioni sul traffico.

MODE | TUNER  cD |

O—Z=——TUNER
6 WMHG

AM

O s PRESET 3

POPUPNENU  HOME  NOWPLAYING

Tasti cursore A/ V

ENTER
O ® O———RETURN

O

OPTION——0 OO0 O

1 Dopo aver selezionato “TUNER” come
sorgente di ingresso, premere OPTION.

2 Utilizzare i tasti cursore per selezionare
“TrafficProgram” e premere ENTER.
La ricerca della stazione che trasmette informazioni
sul traffico inizia entro 5 secondi. Premere di nuovo
ENTER per avviare la ricerca immediatamente.

o=

* Per cercare verso 1’alto o il basso rispetto alla frequenza
corrente, premere i tasti cursore (A /V) mentre ¢ visualizzato
“READY™.

* Per annullare la ricerca, premere RETURN.

« Il testo tra parentesi si riferisce agli indicatori sul display
anteriore.

Al termine della ricerca, compare la seguente
schermata per circa 3 secondi.

Stazione che trasmette informazioni sul traffico (frequenza)

Nota

Se non vengono trovate stazioni che trasmettono informazioni sul
traffico, compare “TP Not Found” per circa 3 secondi.



Utilizzo il servizio Spotify

Spotify consente 1’accesso a milioni di brani su dispositivi mobili. Basta avviare la riproduzione per trasmettere la

propria musica preferita.

La funzione Spotify Connect consente di scegliere la musica sull’app Spotify e ascoltarla sull’'impianto home

entertainment Yamaha.

Per informazioni sui servizi presenti nella propria zona, visitare Spotify.com.

1 Connettere il dispositivo alla rete Wi-Fi
domestica.
Connettere 1’unita e il dispositivo mobile o tablet alla
rete Wi-Fi domestica come illustrato sotto. Tutti i
dispositivi devono stare sulla stessa rete.

Connessione di rete (esempio)

Internet

Router wireless

[\
Modem I

©
Dispositivo mobile o tablet*

Questa unita (R-N301)

* Le app per i0S/Android™ saranno disponibili da agosto 2014.
Per maggiori dettagli, visitare Spotify.com

Mo

RO

Per utilizzare questa funzione, ’unita e il dispositivo mobile o il
tablet devono essere connessi a Internet. Per maggiori dettagli
sulle connessioni e le impostazioni di rete, consultare il “Manuale
di istruzioni”.

2 Ottenere I’app Spotify e la prova gratuita del
servizio premium.
Scaricare I’app Spotify per il dispositivo mobile o
tablet dal relativo app store e usufruire della prova
gratuita dell’abbonamento premium.

Sono necessari I’app Spotify e un account Premium. Visitare
Spotify.com per maggiori dettagli.

www.spotify.com/connect

3 Riproduzione dei contenuti Spotify.

Avviare 1’app Spotify sul dispositivo mobile o tablet,

accedere a Spotify e avviare la riproduzione di una

traccia.

() Toccare la barra Now Playing (Ora in
riproduzione) per visualizzare altri comandi e
toccare 1’icona dell’altoparlante.

(@ Selezionare I’unita (nome di rete dell’unita) quale
dispositivo di uscita audio.

App Spotify (esempio)

( \

S
@®
I » @

N

iPod touch 56 v

R-N307 XXXXXX Y\
\. J
Mo
o

* La schermata di riproduzione appare sul display del pannello
frontale.

« E possibile regolare il volume dell’unita dall’app Spotify
durante la riproduzione.

| —
——

©

Attenzione

* Se si utilizzano i comandi dell’app Spotify per regolare il
volume, questo potrebbe essere inaspettatamente alto. Cio
potrebbe danneggiare sia I’unita che i diffusori. Se il volume
aumenta improvvisamente durante la riproduzione,
interromperla immediatamente sull’app Spotify.

@ Spotify

Spotify e il logo Spotify sono marchi registrati dello
Spotify Group
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www.spotify.com/connect

Riproduzione di brani musicali memorizzati sui server

multimediali (PC/NAS)

Sull’unita ¢ possibile riprodurre i brani musicali presenti su un PC o su un server NAS compatibile con DLNA.

Note

* Per utilizzare questa funzione, ’unita e il PC devono essere opportunamente collegati allo stesso router (p.13). Per controllare se i
parametri di rete (per es. indirizzo IP) sono assegnati correttamente all’unita, vedere “Information” (p.33) nel menu “Setup”.

* L’unita supporta la riproduzione di file WAV (solo in formato PCM), MP3, WMA, MPEG-4 AAC ¢ FLAC.

* L’unita ¢ compatibile con frequenze di campionamento di massimo 192 kHz per i file WAV e FLAC e di 48 kHz per gli altri file.

* Per riprodurre i file FLAC, occorre installare il software server che supporta la condivisione dei file FLAC via DLNA sul PC o
utilizzare un server NAS che supporti i file FLAC.

Il.npastaz.ian_e della condivisione di 4 selezionare “Consentita” dal menu a discesa
file musicali accanto a “R-N301".

Per riprodurre brani musicali sul computer con 1’unita, & - =12 foie]
necessario impostare la condivisione multimediale tra e e 2
I’unita e il computer (Windows Media Player 11 o
successivo). In questo caso, viene presentato un esempio
con Windows Media Player e Windows 7.

Cheose media streaming options for computers and devices

1 Avviare Windows Media Player 12 sul PC.

2 Selezionare “Condividi”, quindi “Attiva
flusso di file multimediali”.
Appare la finestra del pannello di controllo del PC.

(esempio della versione inglese)
|3 Windows Media Player
\_/U » Library » Music » Album »
Organize v [Stream ~| Create playlist ~ 5 Fare c|ic su “OK” per uscire_
Allow Internet access to home media... t Genre R
B Library Allow remote control of my Player... i
f]‘ :/‘:"‘“5 Automatically allow devices to play my media... 2 o<
@ a( Tomen medm seaminge ; w Per maggiori dettagli sulle impostazioni di condivisione
©.shu N multimediale, consultare la guida di Windows Media Player.
8 videos g i i * Per Windows Media Player 11
| Pictures o
e i b . @ Avviare Windows Media Player 11 sul PC.
B @ Selezionare “Catalogo multimediale” , quindi “Condivisione file
multimediali”.
3 Fare clic su “Attiva flusso di file @ Attivare la casella “Condividi file multimediali del computer in
: fali uso per”, selezionare I’icona “R-N301”, quindi fare clic su
multimediali”. usoper, S -4
Consenti”.
—r— | @ Fare clic su “OK” per uscire.
{C)() [ < Network anc Sharing Center » Media streaming options s Search Conire Pare ] . . x e
SAS) - [ A 2 [ = * Per un PC o un server NAS in cui ¢ installato un software

Chcose media streaming options for computers and devices server diverso da DLNA
Fare riferimento al manuale di istruzioni del dispositivo o del
software e configurare le impostazioni per la condivisione
multimediale.
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Riproduzione di brani musicali memorizzati sui server multimediali (PC/NAS)

Riproduzione di contenuti musicali
da PC

Attenersi alla procedura descritta di seguito per utilizzare
e riprodurre i contenuti musicali del PC.

Nota

Per i caratteri non supportati dall’unita verra visualizzato il
carattere “_” (sottolineatura).

DMMER  SLEEP

A @
O

COM(AL  OPTCAL  NET

O O O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

(OO INO)

NODE | TUNER  CD

00 0O
O @™®
6 SPRKETS

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

SETUP RETURN

O ® O———RETURN

UTE

VOLUME Q
O

:

NOW PLAYING
HOME

Tasti cursore
AlIVIID>
ENTER

—— Tasti di
riproduzione

0PTION

OPTION —|o

Of Oe
Ot Ov

DISPLAY v Ry v | SHUFFLE
LREF'EAT
@YAMAHA

1 Premere ripetutamente NET per selezionare
“Server” come sorgente di ingresso.

Nome del server musicale

Le seguenti icone vengono visualizzate sul display del
pannello frontale.

Icona Contenuto
ain Visualizzato quando ¢ possibile selezionare
e contenuti audio.
0 = Visualizzato quando esiste un livello superiore

nella cartella attuale.

3! Visualizzato quando viene selezionato un file
musicale non supportato.

Visualizzato quando il livello € basso nella cartella
attuale.

® ¥

My

N3
Se sul PC ¢ in corso la riproduzione di un file musicale dall’unita,
compaiono le informazioni sulla riproduzione.

2 Utilizzare i tasti cursore (Aalv) per
selezionare un server musicale e premere
ENTER.

3 Utilizzare i tasti cursore per selezionare una
voce e premere ENTER.
Se ¢ selezionato un brano musicale, ha inizio la
riproduzione e compaiono le informazioni di
riproduzione.

o=

* Per tornare allo stato precedente, premere RETURN.
* Premere ripetutamente DISPLAY per cambiare le informazioni
di riproduzione sul display anteriore (p.29).

Per controllare la riproduzione, utilizzare i tasti seguenti
del telecomando.

Tasti Funzione
> Riprende la riproduzione in
pausa.
O Interrompe la riproduzione.
Tasti di
. duzione oo Arresta temporaneamente la
ripro riproduzione.
<
Salta avanti o indietro.
>
HOME Mostra la d}rectory principale del
server musicale.
NOW PLAYING Mogtra le 1r}f0rmazlom sul brano
in riproduzione.

R

Si puo anche utilizzare un Digital Media Controller (DMC)
compatibile con DLNA per controllare la riproduzione. Per
maggiori dettagli, vedere “DMC Control” (p.33).
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Riproduzione di brani musicali memorizzati sui server multimediali (PC/NAS)

B Impostazioni della riproduzione ripetuta/

shuffle

E possibile configurare le impostazioni della riproduzione

ripetuta/shuffle dei contenuti del PC.

1 sela sorgente d’ingresso & impostata su
“Server,” premere ripetutamente REPEAT o
SHUFFLE per selezionare il metodo di

riproduzione.
Im - .
Voce ;_)osta Funzione
zione
Off Disattiva la funzione di ripetizione.
One Riproduce il brano corrente
Repeat ripetutamente.
All Riproduce tutti i brani dell’album
(cartella) ripetutamente.
Off Disattiva la funzione shuffle.
Shuffle Riproduce i brani dell’album
On . .
(cartella) corrente in ordine casuale.

Moy
Nod

Le opzioni di riproduzione ripetuta/shuffle sono selezionabili
anche nel menu “Option” (p.30).
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Ascolto della radio su Internet

E possibile anche ascoltare le stazioni radio Internet di tutto il mondo.

Note

* Per utilizzare questa funzione, ’unita deve essere collegata a
Internet (p.13). Per controllare se i parametri di rete (per es.
indirizzo IP) sono assegnati correttamente all’unita, vedere
“Information” (p.33) nel menu “Setup”.

* Non ¢ possibile riprodurre alcune stazioni radio Internet.

* L’unita utilizza vTuner, un servizio per database di stazioni
radiofoniche Internet.

* Questo servizio puo essere sospeso senza preavviso.

DMMER  SLEEP

> 00
O-rom—0

COMGAL  OPTCAL  NET

O——NET
000
6|6 &
O @™©

O——— NOW PLAYING
O uHOME

Tasti cursore

AIVIID>
ENTER <>
= oo =
O O O
O O O
DISPLAY
@®YAMAHA

1 Premere ripetutamente NET per selezionare
“NetRadio” come sorgente di ingresso.
Sul display anteriore appare 1’elenco delle stazioni.

Le seguenti icone vengono visualizzate sul display del
pannello frontale.

Contenuto

Visualizzato quando una stazione radiofonica
Internet puo essere selezionata.

® i, Visualizzato quando il livello ¢ basso nella cartella
v attuale.

2 Utilizzare i tasti cursore per selezionare una
voce e premere ENTER.
Se ¢ selezionata una stazione radio Internet, ha inizio
la riproduzione e compaiono le informazioni sulla
riproduzione.

Per visualizzare 1’elenco delle stazioni durante la
riproduzione, premere HOME. Per tornare alle
informazioni sulla riproduzione, premere NOW
PLAYING.

My

N3

* Per tornare allo stato precedente, premere RETURN.

* Premere ripetutamente DISPLAY per cambiare le informazioni
di riproduzione sul display anteriore (p.29).

» Utilizzare i tasti di riproduzione () per interrompere la
riproduzione.

* A seconda della stazione alcune informazioni potrebbero non
essere disponibili.

25 it

-
c
2
N
o
=
=4




Ascolto della radio su Internet

Registrazione delle stazioni
radiofoniche Internet preferite
(bookmark)

Registrando le stazioni radiofoniche Internet preferite in
“Bookmarks” & possibile accedervi rapidamente dalla
cartella “Bookmarks” del pannello anteriore.

1 Selezionare una stazione radiofonica Internet
sull’unita.
Questa operazione ¢ necessaria per registrare la
stazione per la prima volta.

2 Verificare I'ID vTuner dell’unita.

L’ID vTuner (indirizzo MAC dell’unita) € reperibile
in “Information” (p.33) nel menu “Setup”.

3 Accedere al sito web vTuner
(http://yradio.vtuner.com/) mediante il browser web
del PC e immettere 1’ID vTuner.

E possibile modificare la lingua.

viuner

internet radio

YAMAHA INTERNET RADIO TUNING SERVICE

=

Wy
& *’Q;»..

Sign in with your ID # From the Media Player

Please enter the D # for your Media Player (more info about the ID #)

Immettere qui I'ID vTuner.

Mo
Nod

Per utilizzare questa funzione, creare un account personale
utilizzando il proprio indirizzo e-mail.

4 Registrare le proprie stazioni radiofoniche
preferite.
Fare clic sull’icona “Add” (#+) accanto al nome
della stazione.

o=

Per rimuovere la stazione dalla cartella “Bookmarks”, selezionare
“Bookmarks” nella schermata Home, quindi fare clic
sull’icona“Remove” (#-) accanto al nome della stazione.
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Riproduzione di brani musicali iTunes/iPod attraverso una rete

(AirPlay)

La funzione AirPlay permette di riprodurre la musica di
iTunes o dell’iPod sull’unita per mezzo della rete.

PC
—5— iTunes
Unita
Avvia la L —

riproduzione goss 1000 88 O-()

su iTunes —7 —7

o sull iPod Router Ha inizio la riproduzione
iPod |—5
Nota

Per utilizzare questa funzione, I’unita e il PC o I’iPod devono essere
opportunamente collegati allo stesso router (p.13). Per controllare se
i parametri di rete (per es. indirizzo IP) sono assegnati correttamente
all’unita, vedere “Information” (p.33) nel menu “Setup”.

AirPlay funziona con iPhone, iPad e iPod touch con iOS 4.3.3
0 successivo, Mac con OS X Mountain Lion e Mac e PC con
iTunes 10.2.2 o successivo.

(a tutto agosto 2014)

Riproduzione di contenuti musicali da
iPod/iTunes

Attenersi alla procedura descritta di seguito per riprodurre
i contenuti musicali dell’iPod o di iTunes sull’unita.

1 Accendere I'unita e avviare iTunes sul PC,
oppure visualizzare la schermata di
riproduzione sull’iPod.

Se I’iPod/iTunes riconosce 1’unita, compare ’icona
AirPlay ([4]).

¢
Per gli iPod con i0S 7, AirPlay ¢ disabilitato in Centro di
Controllo. Per accedere a Centro di Controllo, scorrere dal basso

verso 1’alto della schermata.

Esempio su iTunes

_
.
T ——

Esempio in i0S7

Esempio in iOS6

< —)

@ AirDrop

(F (@) (@] e

Lol AirPlay

Nota

In caso I’icona non compaia, controllare se ’unita ed il PC o
I’iPod sono opportunamente collegati al router.

2 Sull’iPod/iTunes, fare clic (toccare) sull’icona
AirPlay e selezionare I’'unita (nome dell’unita
nella rete) come dispositivo di uscita audio.

Esempio su iTunes Esempio in iOS

| Q iPod touch I
| & Yamaha XXXXXX v I

Nome dell’unita nella rete.

1 Mv Computer

v & Yamaha XXXXX

Multiple Speakers...

3 Seleziona un brano e avvia la riproduzione.
L’unita seleziona automaticamente “AirPlay” come
sorgente di ingresso e avvia la riproduzione. Le
informazioni sulla riproduzione appaiono sul display
anteriore.

My

N3

* Premere ripetutamente DISPLAY per cambiare le informazioni
di riproduzione sul display anteriore (p.29).

+ E possibile accendere automaticamente I’unita quando si avvia
la riproduzione su iTunes o su iPod impostando “Net Standby”
(p-33) nel menu “Setup” su “On”.

+ E possibile modificare il nome della rete (il nome dell’unita
sulla rete) visualizzato su iPod/iTunes in “Network Name”
(p-34) (nel menu “Setup”).

* Se si seleziona I’altra sorgente di ingresso sull’unita durante la
riproduzione, quest’ultima si arrestera automaticamente su
iPod/iTunes.

+ E possibile regolare il volume dell’unita da iPod/iTunes durante
la riproduzione.

Attenzione

« Se si utilizzano i comandi di iPod/iTunes per regolare il
volume, questo potrebbe essere inaspettatamente alto. Cio
potrebbe danneggiare I'unita o i diffusori. Se il volume
aumenta improvvisamente durante la riproduzione,
interromperla immediatamente su iPod/iTunes.
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Riproduzione di brani musicali iTunes/iPod attraverso una rete (AirPlay)

Per controllare la riproduzione, utilizzare i tasti seguenti
del telecomando.

> Riprende la riproduzione in
pausa.
O Interrompe la riproduzione.
'l:astl di . Arresta temporaneamente la
riproduzione oo . )
riproduzione.
<
Salta avanti o indietro.
>
REPEAT MOdlficE‘l le 1mposta210n1 della
riproduzione ripetuta
SHUFFLE ModlﬁC§ le impostazioni della
riproduzione shuffle
Nota

Per controllare la riproduzione su iTunes con il telecomando
dell’unita, bisogna configurare le preferenze di iTunes per
attivare in anticipo il controllo di questo dai diffusori remoti.

iTunes (esempio della versione inglese)

(@) Devices Preferences ==

i @& g B @& | | 08

Z - = e
Generl Playback  Sharinig  Store  Parertal | Devices | Advanced

Device backups:

Prevent Pods, Phones, and Pads from syndng automaticaly
7] uiam when [more than 5% | of the data on this computer wil be changed

Spuntare la — [#/alow munes sudio control from remote speskers_|
casella

unes is ot paired with any Remotes

Reset Sync History.
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Scelta delle informazioni visualizzate sul display anteriore

Quando si seleziona una sorgente di rete come sorgente d’ingresso, € possibile scegliere le informazioni di riproduzione
sul pannello anteriore.

VOLUME

©

[} oo

@)

oPTON

O

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

C

Ot Oy

@YAMAHA

1 Premere DISPLAY.

Ogni volta che si preme il tasto, la voce visualizzata
cambia.

o
>
(7]
m

Le informazioni corrispondenti alla voce visualizzata
compaiono dopo circa 3 secondi.

1d INOIZNN4

Sorgente di
- Voce
ingresso
Song (titolo del brano), Artist (nome
Server or ,
N dell’artista), Album (nome dell’album),
AirPlay -
Time
Song (titolo del brano), Album (nome
Net Radio dell’artista), Station (nome della stazione),
Time
. Song (titolo del brano), Artist (nome
Spotify dell’artista), Album (nome dell’album)
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Configurazione delle impostazioni di riproduzione per sorgenti di

riproduzione diverse (menu Option)

E possibile configurare impostazioni di riproduzione distinte per sorgenti di riproduzione diverse. Questo menu consente
una facile configurazione delle impostazioni durante la riproduzione.

Voci del menu Option

6 ‘ ' \TUG @‘

O s PRESET :

POP-UP ENU

O O O
s
18l
{75
O ® O RETURN

WTE
VOLUME

©

| oo

@)

oPION

OPTION——O O

DISPLAY  REPEAT

HOME  NOW PLAYING

Tasti cursore
AlIVILID>
ENTER

Ot Ov

SHUFFLE

@YAMAHA

1 Premere OPTION.

2 Utilizzare i tasti cursore per selezionare una
voce e premere ENTER.

Mo

RO
Per tornare allo stato precedente durante le operazioni nel menu,
premere RETURN.

3 Utilizzare i tasti cursore (<I>) per selezionare
un’impostazione.

4 Per uscire dal menu, premere OPTION.
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Le voci disponibili variano a seconda della sorgente di ingresso

selezionata.

Voce Funzione Pagina
. le diffi ivol 1

Input Trim Corregge le differenze di volume tra le 30
sorgenti di ingresso.

Signal Info Visgalizza le informazioni sul segnale 30
audio.
Registra automaticamente come

Auto Preset preselezionate le stazioni radio FM che 18
emettono segnali forti.

Clear Preset Cancel.la ‘le sta210n.1 radio registrate nei 19
numeri di preselezione.

TrafficProgram Bicerca a}ltomaticamente le stazioni con 20
informazioni sul traffico.

Repeat Cpnﬁgura 1’§mpostazi0neldi riproduzione 24
ripetuta per il server multimediale.

Shuffle Configura l’AimpostaZione‘ di ripetizione 24
casuale per il server multimediale.
Imposta il periodo di tempo per la

AutoPowerStdby | funzione di standby automatico per 31
ciascun ingresso.

B Input Trim

Corregge le differenze di volume tra le sorgenti di

ingresso. Se le differenze di volume sono fastidiose

quando si passa a una nuova sorgente di ingresso,
utilizzare questa funzione per correggerle.

Mo

NOA

Questa impostazione ¢ applicata separatamente a tutte le sorgenti

di ingresso.

Intervallo di impostazione
Da-10 a +10 dB (con incrementi di 1,0 dB)

Impostazione predefinita

0

B Signal Info

Visualizza le informazioni sul segnale audio.

Scelte
Format Formato audio del segnale di ingresso.
Sampling Il' numero ('1i campioni al secondo del segnale
digitale di ingresso.
¢

Per cambiare le informazioni sul display anteriore, premere
ripetutamente i tasti cursore (A/V).



Configurazione delle impostazioni di riproduzione per sorgenti di riproduzione diverse (menu Option)

B AutoPowerStdby

Imposta il periodo di tempo per la funzione di standby
automatico per ciascun ingresso. Se non si utilizza 1’unita
per il periodo di tempo specificato, I’unita entra
automaticamente in modalita standby.

Non imposta automaticamente 1’unita in modalita

off standby.

Per risorse di rete
(Spotify, Server, Net Radio, o AirPlay)
Imposta I’unita in modalita standby se non la si

20 minutes®, | ytilizza per il tempo specificato mentre la

2 hours, riproduzione di contenuti audio ¢ interrotta o
4 hours, sospesa.

8 hours*, o

12 hours Per altre sorgenti di ingresso

Se non si utilizza "unita per il periodo di tempo
specificato, I’unita entra automaticamente in
modalita standby.

* Spotify, Server, Net Radio, AirPlay ¢ stato impostato in maniera predefinita su
20 minuti. L’impostazione predefinita per gli altri ingressi ¢ 8 ore.

Mo

RO

Prima dell’attivazione della modalita standby per 1’unita, sul
display anteriore viene visualizzato “AutoPowerStdby” e viene
avviato il conto alla rovescia di 30 secondi.
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Configurazione di varie funzioni (menu Setup)

E possibile configurare le varie funzioni dell’unita.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

OO
alvi<l>

ENTER
SETUP—() ® O——— RETURN

VOLUME Q
O

Tasti cursore

Voci del menu Setup

Voce del menu

Funzione

Pagina

1 Premere SETUP.

2 Utilizzare i tasti cursore (Aa/v) per
selezionare un menu.

3 Premere ENTER.

Information

Mostra le informazioni di rete
per I’unita.

33

IP Address

Configura i parametri di rete
(per es. I’indirizzo IP).

33

MAC Filter

Imposta il filtro per gli
indirizzi MAC per limitare
I’accesso all’unita da altri
dispositivi di rete.

33

Network DMC Control

Setup

Determina se consentire 1’uso
di un Digital Media
Controller (DMC)
compatibile con DLNA per
controllare la riproduzione.

33

Net Standby

Determina se attivare/
disattivare la funzione che
accende ’unita da altri
dispositivi di rete.

33

Network Name

Modifica il nome della rete (il
nome dell’unita sulla rete)
visualizzato su altri
dispositivi di rete.

34

Update

Aggiorna il firmware
attraverso la rete.

34

Tone Control

Regolano la risposta delle
basse e alte frequenze.

34

4 utilizzare i tasti cursore (<I/>) per selezionare
un’impostazione e premere ENTER.

My

RO
Per tornare allo stato precedente durante le operazioni nel menu,
premere RETURN.

Balance

Regolano il bilanciamento
dell’uscita audio dei diffusori
sinistro e destro.

34

Max Volume

Imposta il volume massimo
in modo da evitare livelli
SONori eccessivi.

34

Initial Volume

Imposta il volume iniziale
all’accensione del ricevitore.

34

9 Per uscire dal menu, premere SETUP.
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DC OuUT

Seleziona la modalita di
alimentazione mediante la
presa DC OUT.

34




Configurazione di varie funzioni (menu Setup)

Network Setup

Configura le impostazioni di rete.

B Information
Mostra le informazioni di rete per I’unita.

NewFwavailable | o el Hrmmware dellaich (.36
Status Lo stato di collegamento della presa NETWORK.
MAC Indirizzo MAC.

IP Indirizzo IP.

Subnet Maschera di sottorete.

Gateway L’indirizzo IP del gateway predefinito.
DNS(P) L’indirizzo IP del server DNS principale.
DNS(S) L’indirizzo IP del server DNS secondario.
vTuneriD ID della radio Internet (vTuner)

H IP Address

Configura i parametri di rete (per es. ’indirizzo IP).

DHCP

Determina se utilizzare un server DHCP.

Non utilizza un server DHCP. Configurare i
Off parametri di rete manualmente. Per ulteriori
informazioni, vedere “Impostazioni manuali di rete”.

On Utilizza un server DHCP per ottenere
(impostazione| automaticamente i parametri di rete (per es.
predefinita) I’indirizzo IP) dell’unita.

Impostazioni manuali di rete

1 Imposta “DHCP” su “Off”.

2 Utilizzare i tasti cursore (Aalv) per
selezionare un tipo di parametro.

Address Specifica un indirizzo IP.

Subnet Specifica una maschera di sottorete.

Mask

Default . e s .
Gateway Specifica I’indirizzo IP del gateway predefinito.
DNS Specifica I’indirizzo IP del server DNS principale
Server(P) P principate.
DNS Specifica I’indirizzo IP del server DNS
Server(S) secondario.

3 Utilizzare i tasti cursore (<>) per selezionare
la posizione di modifica.

(Esempio: impostazione Indirizzo IP)

Utilizzare i tasti cursore (<I/>) per passare da un
segmento all’altro dell’indirizzo (Address1, Address2...).

4 Utilizzare i tasti cursore (A/V) per modificare
un valore.

5 Per uscire dal menu, premere SETUP.

B MAC Filter
Imposta il filtro per gli indirizzi MAC per limitare
I’accesso all’unita da altri dispositivi di rete.

Filter
Attiva/disattiva il filtro dell’indirizzo MAC.

Off
(impostazione| Disattiva il filtro dell’indirizzo MAC.
predefinita)

Attiva il filtro dell’indirizzo MAC. In “MAC
On Address 01-10”, specificare gli indirizzi MAC dei
dispositivi di rete che potranno accedere all’unita.

Impostazioni del filtro dell’indirizzo MAC.

1 Imposta “Filter” su “On”.

2 Utilizzare i tasti cursore (A/V) per selezionare
un numero di indirizzo MAC (da 01 a 10).

3 Utilizzare i tasti cursore (<>) per spostare la
posizione di modifica e i tasti cursore (A/V)
per selezionare un valore.

4 Per uscire dal menu, premere SETUP.

R

Quando si utilizza “AirPlay” (p.27) e “DMC Control” (p.33), non
¢ possibile limitare ’accesso di dispositivi di rete
indipendentemente dal filtro dell’indirizzo MAC.

H DMC Control

Determina se consentire ’uso di un Digital Media Controller
(DMC) compatibile con DLNA per controllare la riproduzione.

>
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Disable Non consente I’uso di controller DMC per
controllare la riproduzione.

(I?;al;:iazione Consente 1’uso di controller DMC per controllare

preZefinita) la riproduzione.

Mo
o

Un Digital Media Controller (DMC) ¢ un dispositivo in grado di
controllare altri dispositivi di rete. Se si attiva questa funzione, ¢
possibile controllare la riproduzione dell’unita da controller
DMC (per es. Windows Media Player 12) sulla stessa rete.

B Net Standby
Determina se I’unita puo essere accesa con i comandi di
altri dispositivi di rete (standby di rete).

Off
impostazione| Disattiva la funzione di standby di rete.
y
predefinita)
on Attiva la funzione di standby di rete. (Lunita consuma
pill potenza rispetto al caso in cui “Off” sia selezionato.)
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Configurazione di varie funzioni (menu Setup)

B Network Name
Modifica il nome della rete (il nome dell’unita sulla rete)
visualizzato su altri dispositivi di rete.

Tone Control

Regolano la risposta delle basse e alte frequenze.

1 Selezionare “Network Name”.

2 Premere ENTER per accedere alla schermata
di modifica del nome.

Network Name

3 Utilizzare i tasti cursore (<I>) per spostare la
posizione di modifica e i tasti cursore (A/V)
per selezionare un carattere.

4 Per confermare il nuovo nome, premere
ENTER.

9 Per uscire dal menu, premere SETUP.

B Update
Aggiorna il firmware attraverso la rete.
Avvia la procedura per aggiornare il firmware
Perform dell’unita. Per maggiori dettagli, vedere
Update “Aggiornamento del firmware dell’unita
attraverso la rete” (p.36).
. Visualizza la versione del firmware installato
Version s
sull’unita.
ID Visualizza il numero di ID di sistema.
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Quando si ritiene che i bassi non siano adeguati,
(basse frequenze).

Intervallo di controllo: da—10 dB a +10 dB (20
Hz)

Bass

Quando si ritiene che gli alti non siano adeguati,
(alte frequenze).

Intervallo di controllo: da—10 dB a +10 dB (20
kHz)

Treble

Balance

Regola il bilanciamento di uscita del suono dai diffusori
sinistro e destro per compensare il mancato bilanciamento
del suono causato dalla posizione dei diffusori o dalle
condizioni ambientali di ascolto.

Intervallo di controllo
Da L+10aR+10

My

RO
Per maggiori dettagli, consultare “Regolazione del bilanciamento
dei diffusori” (p.16).

Max Volume

Imposta il volume massimo in modo da evitare livelli
sonori eccessivi.

Intervallo di impostazione
Da 1 dB a 99 dB (con incrementi di 1 dB), Max

Impostazione predefinita
Max

Initial Volume

Imposta il volume iniziale all’accensione del ricevitore.

Intervallo di impostazione
Off, Mute, da 1 dB a 99 dB (con incrementi di 1 dB), Max

Impostazione predefinita
Off

DC oUT

Configura le impostazioni della presa DC OUT.

PowerMode

Seleziona la modalita di alimentazione per 1’accessorio
Yamaha AV collegato alla presa DC OUT.

Con Fornisce I’alimentazione mediante la presa DC
(impostazione| OUT in modo continuo indipendentemente dallo
predefinita) stato di alimentazione (on/standby) dell’unita.

Fornisce I’alimentazione mediante la presa DC

Sync OUT solo quando 1’unita ¢ accesa.




Configurazione delle impostazioni di sistema

(menu ADVANCED SETUP)

Configurare le impostazioni di sistema dell’unita mediante il display anteriore.

1 Spegnere l'unita.

2 Tenere premuto RETURN sul pannello
anteriore e premere & (accensione).

& (alimentazione) RETURN

CYAMAHA

SELECT/ENTER

3 Ruotare SELECT/ENTER per selezionare una
voce.

4 Premere SELECT/ENTER per selezionare
un’impostazione.

5 Premere (accensione) per spegnere l'unita
e riaccenderla.
Le nuove impostazioni diventano effettive.

Voci del menu ADVANCED SETUP

Voce Funzione Pagina
INIT Ripristina le impostazioni predefinite. 35
UPDATE Aggiorna il firmware. 35

VERSION Controlla la V’erS{o‘rle del firmware 35
installato sull’unita.

Ripristino delle impostazioni
predefinite (INIT)

Ripristina le impostazioni predefinite per 1’unita.

Scelte
ALL Ripristina le impostazioni predefinite per ’unita.
CANCEL Non effettua I’inizializzazione.

Aggiornamento del firmware
(UPDATE)

A seconda delle esigenze, verranno pubblicati nuovi
firmware con funzioni aggiuntive o miglioramenti del
prodotto. Se I'unita ¢ collegata a Internet, ¢ possibile
scaricare il firmware dalla rete. Per ulteriori informazioni,
fare riferimento alle informazioni contenute negli
aggiornamenti.

B Procedura di aggiornamento del
firmware

Non eseguire questa procedura se non occorre aggiornare

il firmware. Inoltre, leggere le informazioni fornite con gli

aggiornamenti prima di aggiornare il firmware.

1 Quando “NETWORK” appare sul display
anteriore, premere RETURN per avviare
I’aggiornamento del firmware.

Mo

RO

Se I’unita rileva un firmware piu aggiornato nella rete, comparira
“NewFwAuvailable” nella voce “Information” del menu “Network
Setup”. In questo caso, € possibile aggiornare il firmware
dell’unita seguendo la procedura descritta in “Aggiornamento del
firmware dell’unita attraverso la rete” (p.36).
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Controllo della versione del
firmware (VERSION)

Controllare la versione del firmware installato sull’unita.

Mo
o

+ E possibile anche controllare la versione del firmware alla voce
“Update” (p.34) del menu “Setup”.

* La visualizzazione della versione del firmware potrebbe
richiedere alcuni istanti.
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Aggiornamento del firmware dell’unita attraverso la rete

A seconda delle esigenze, verranno pubblicati nuovi firmware con funzioni aggiuntive o miglioramenti del prodotto.
“New Firm” appare brevemente quando 1’unita ¢ accesa ed ¢ disponibile del nuovo firmware. Per aggiornare il firmware,
procedere come segue.

Nota

Non utilizzare I’unita o scollegare il cavo di alimentazione o di rete durante 1’aggiornamento del firmware. L’aggiornamento del
firmware richiede circa 20 minuti o piu, a seconda della velocita della connessione Internet.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

71 sesul display anteriore compare “UPDATE

O O O
Q SUCCESS”, premere ¢ (accensione) sul
Tasti cursore e e pannello anteriore.
<>

AlV s . \
ENTER L’aggiornamento del firmare ¢ completato.

SETUP——0) ® O
VOLUME 6
©

1 Premere SETUP.

2 Utilizzare i tasti cursore per selezionare
“Network Setup” e premere ENTER.

3 Utilizzare i tasti cursore per selezionare
“Information” e premere ENTER.
Se un nuovo firmware ¢ disponibile,
“NewFwAvailable” apparira sul display anteriore.

4 Premere RETURN per ritornare allo stato
precedente.

9 Utilizzare i tasti cursore per selezionare
“Update” e premere ENTER.

6 Peravviare I’aggiornamento, premere ENTER.
L’unita si riavvia e inizia I’aggiornamento.

R
Per annullare 1’operazione senza aggiornare il firmware, premere
SETUP.
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Risoluzione dei problemi

Fare riferimento alla seguente tabella se 1’unita non funziona correttamente. Se il problema riscontrato non fosse presente
nell’elenco o se i rimedi proposti non fossero di aiuto, mettere 1’unita in standby, scollegare il cavo di alimentazione e
mettersi in contatto col rivenditore autorizzato o centro assistenza Yamaha piu vicino.

B Generale
. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Lunita non si accende. | Il circuito di protezione & entrato in La funzione di accensione dell’unita viene disattivata
funzione 3 volte di seguito. Se I’unita ¢ in | come misura di sicurezza. Contattare il rivenditore
questa condizione, I’indicatore di standby | Yamaha o il centro d’assistenza piu vicino per —
dell’unita lampeggia quando si cerca di riparare |’unita.
operare 1’accensione.
I1 cavo di alimentazione non ¢ collegato o | Collegare il cavo di alimentazione in modo stabile. o
la spina non ¢ bene inserita.
II circuito di protezione ¢ stato attivato a Verificare che i cavi dei diffusori non si tocchino e 10
causa di un corto circuito, o altro. quindi riaccendere 1’unita.
L’unita ¢ stata esposta a forti scariche Impostare 1’unita in modalita standby, disconnettere il
elettriche (ad esempio fulmini o elettricita | cavo di alimentazione e attendere 30 secondi prima di —
statica). ricollegarlo e utilizzare normalmente I’unita.
L'unita non si spegne. | Il microprocessore interno si ¢ bloccato a | Tenere premuto () (alimentazione) sul pannello
causa di una scarica elettrica (ad esempio | anteriore per piu di 15 secondi per inizializzare e
un fulmine ed elettricita statica eccessiva) | riavviare I’unita. (Se il problema persiste, collegare il —
o0 a causa di una caduta di tensione. cavo di alimentazione dalla presa di corrente e
ricollegarlo.)
Nessun suono Collegamenti errati dei cavi ai connettori Collegare correttamente i cavi. Se il problema 10
di ingresso o uscita. persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
Non ¢ stata selezionata alcuna sorgente di | Selezionare una sorgente di ingresso valida con il
ingresso valida. selettore INPUT sul pannello anteriore (o uno dei 15
pulsanti di selezione della sorgente di ingresso sul
telecomando).
Gli interruttori SPEAKERS A/B non sono | Attivare il corrispondente interruttore SPEAKERS A 15
stati impostati correttamente. o SPEAKERS B.
Le connessioni dei diffusori non sono Assicurare le connessioni. 10
stabili.
L’uscita ¢ stata esclusa. Disabilitare I’esclusione. 8
L’impostazione dei parametri Max Impostare i parametri su valori piu alti. 34
volume o Initial volume ¢ troppo bassa.
11 dispositivo corrispondente alla sorgente | Accendere il dispositivo e assicurarsi che sia in
di ingresso selezionata ¢ spento o non ¢ in | riproduzione. —
riproduzione.
L’uscita audio di un dispositivo connesso | Impostare I’uscita audio del dispositivo connesso su
all’ingresso audio digitale (prese PCM.
COAXIAL/OPTICAL) ¢ impostato su un
valore diverso da PCM.
Il suono siinterrompe | Il circuito di protezione ¢ stato attivato a Impostare "impedenza dei diffusori in modo che 1
all’improvviso. causa di un corto circuito, o altro. corrisponda a quella dei diffusori in uso.
Verificare che i cavi dei diffusori non si tocchino e 10
quindi riaccendere 1’unita.
L’unita si scalda troppo. Verificare di non aver ostruito le prese d’aria sul o
pannello superiore.
E stata attivata la funzione di spegnimento | Impostare lo spegnimento automatico (voce
automatico. “AutoPowerStdby” nel menu “Option”) su un valore 31
maggiore o disattivarlo del tutto.
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Risoluzione dei problemi

in preselezione le
stazioni radio.

. . Vedere
Problema Causa Rimedio -
pagina
Si riesce a sentire un Collegamenti dei cavi errati. Collegare correttamente i cavi. Se il problema 10
solo diffusore. persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
Impostazione errata per il bilanciamento Impostare il bilanciamento dei diffusori sulla 16
dei diffusori. posizione adeguata nel menu “Setup”.
Mancano i bassi e il I poli + e — dei cavi sono stati invertiti Collegare i poli dei diffusori prestando attenzione alle 10
suono sembra piatto. | sull’amplificatore o sui diffusori. fasi +e—.
Si sente un ronzio. Collegamenti dei cavi errati. Collegare i connettori audio in modo stabile. Se il 10
problema persiste, i cavi potrebbero essere difettosi.
11 giradischi non ¢ stato connesso al Eseguire il collegamento GND tra il giradischi e 10
terminale GND. ’unita.
Il suono ascoltato con | L’unita ¢ spenta, oppure si trova in Accendere [’unita.
le cuffie inserite nel modalita standby.
lettore CD o nella 15
piastra a cassette
collegati all’unita &
scadente.
B Sintonizzatore
. . Vedere
Problema Causa Rimedio X
pagina
Ricezione Le caratteristiche delle trasmissioni stereo | Controllare i collegamenti dell’antenna.
stereo in FM in FM possono causare questo problema Provare a utilizzare un’antenna FM direzionale di alta 12
disturbata. se ’emittente ¢ troppo lontana o la qualita.
ricezione dell’antenna ¢ scadente. .
Passare alla modalita mono. 17
Il segnale & Ci sono interferenze dovute a percorsi Regolare la posizione dell’antenna in modo da
distorto e la multipli. eliminare le interferenze da percorsi multipli.
ricezione non
FM | migliora —
neppure con
una buona
antenna FM.
Non siriesce a | Il segnale ¢ troppo debole. Provare a utilizzare un’antenna FM direzionale di alta 12
sintonizzarsi qualita.
sulla stazione — .
con la ricerca Provare a utilizzare la sintonizzazione manuale. 17
automatica.
EM/ Viene Non ¢ stata memorizzata alcuna stazione. | Memorizzare le stazioni sui numeri di preselezione
AM visualizzato NO prima di procedere oltre. 18
PRESETS.
Non si riesce a | Il segnale ¢ debole o i collegamenti Stringere i collegamenti dell’antenna AM e orientarla
sintonizzarsi dell’antenna scadenti. nel modo migliore.
sulla stazione — - - -
con la ricerca Provare a utilizzare la sintonizzazione manuale. 17
automatica.
Impossibile L’assegnazione automatica delle stazioni Utilizzare la preselezione manuale.
memorizzare AM ai numeri di preselezione non ¢
automaticamente | disponibile. 18
AM

Ci sono I rumori possono essere causati da Provare a utilizzare un’antenna esterna e un cavo di

continui crepitii | fulmini, lampade a fluorescenza, motori, messa a terra.

e fruscii. termostati e altri apparecchi elettrici. Anche se questo puo aiutare, ¢ tuttavia difficile
eliminare totalmente il rumore.

Si sentono C’¢ un televisore acceso nelle vicinanze. Allontanare 1’unita dal televisore.

ronzii e sibili.
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Risoluzione dei problemi

H Rete
. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
La funzione di rete I parametri di rete (indirizzo IP) ricevuti Attivare la funzione del server DHCP sul router e
non é attiva. non sono corretti. impostare “DHCP” nel menu “Setup” su “On”
sull’unita. Per configurare manualmente i parametri 33
della rete, verificare che I’indirizzo IP in uso non sia
utilizzato da altri dispositivi di rete presenti nella rete.
Lunita non rileva il L’impostazione di condivisione Configurare I’impostazione di condivisione e
PC. multimediale ¢ errata. selezionare I’unita come dispositivo con cui vengono —
condivisi i contenuti musicali.
Alcuni software di protezione installati sul | Controllare le impostazioni del software di protezione
PC potrebbero bloccare 1’accesso installato sul PC. —
dell’unita al PC.
L’unita e il PC non si trovano sulla stessa | Controllare i collegamenti di rete e le impostazioni 13
rete. del router per connettere unita e PC sulla stessa rete.
11 filtro dell’indirizzo MAC ¢ attivo In “MAC Filter” nel menu “Setup”, disattivare il
sull’unita. filtro dell’indirizzo MAC o specificare I’indirizzo 33
MAC del PC affinché il PC possa accedere all’unita.
I file nel PC non I file non sono supportati dall’unita o dal | Utilizzare file con un formato supportato sia
possono essere server multimediale. dall’unita che dal server multimediale. Per
visualizzati o informazioni sui formati dei file supportati dall’unita, 22
riprodotti. vedere “Riproduzione di brani musicali memorizzati
sui server multimediali (PC/NAS)”.
Non é possibile Le stazioni radio Internet desiderate non Vi puo essere un problema di rete relativo alla
riprodurre la radio sono al momento disponibili. stazione radio, oppure la stazione potrebbe aver o
Internet. sospeso il servizio. Riprovare a sintonizzarsi sulla
stazione piu tardi o sceglierne un’altra.
La stazione radio Internet selezionata Alcune stazioni radio Internet non trasmettono in
attualmente non sta trasmettendo alcun alcune fasce orarie. Riprovare a sintonizzarsi sulla —
segnale. stazione piu tardi o sceglierne un’altra.
L’accesso alla rete ¢ limitato dalle Controllare le impostazioni del firewall nei
impostazioni del firewall nei dispositividi | dispositivi di rete. Il segnale delle stazioni radio
rete (per es. il router). Internet puo essere ricevuto solo se passa attraverso la —
porta designata per la stazione in questione. Il numero
della porta varia a seconda della stazione radio.
Lapplicazione per 11 filtro dell’indirizzo MAC ¢ attivo In “MAC Filter” nel menu “Network Setup”,
smartphone/tablet sull’unita. disattivare il filtro dell’indirizzo MAC o specificare 33
“Network Player I’indirizzo MAC del PC affinché lo smartphone o il
Controller” non rileva tablet possa accedere all’unita.
Punita, . . . — A —
L’unita e lo smartphone/tablet non si Controllare i collegamenti di rete e le impostazioni
trovano sulla stessa rete. del router per connettere unita e smartphone/tablet —
sulla stessa rete.
L'aggiornamento via Potrebbe non essere possibile aggiornare a | Aggiorna nuovamente il firmware attraverso la rete.
rete del firmware non | causa delle condizioni della rete. 35
€ andato a buon fine.
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Risoluzione dei problemi

B Telecomando

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Il telecomando non Distanza eccessiva o angolo errato. 11 telecomando puo operare entro una portata
funziona massima di 6 m e con un’angolazione massima di 30 9
correttamente. gradi fuori asse dal pannello anteriore.

La luce solare o I’illuminazione diretta (da
una lampada a fluorescenza di tipo
inverter o altro) colpisce il sensore a
infrarossi dell’unita.

Spostare 1’unita.

Le batterie sono quasi scariche.

Sostituire le batterie.

Anche impostando correttamente il codice
di controllo remoto, alcuni modelli
potrebbero non rispondere al
telecomando.

Utilizzare il telecomando fornito con il dispositivo
che si desidera controllare.

Non ¢ stato premuto il pulsante di
selezione della sorgente di ingresso
corrispondente al dispositivo che si sta
tentando di controllare.

Premere il pulsante di selezione della sorgente di
ingresso corrispondente al dispositivo che si desidera
controllare, quindi premere i pulsanti del
telecomando per controllarlo.
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Indicazioni di errore sul display anteriore

Messaggio

Causa

Rimedio

Access denied

Accesso negato al PC.

Configurare le impostazioni di condivisione e selezionare 1’unita
come dispositivo con cui vengono condivisi i contenuti musicali
(p-22).

Access error

Si ¢ verificato un problema con il percorso
di segnale nel collegamento dalla rete
all’unita.

Verificare che il router e il modem siano accesi.

Controllare il collegamento tra 1’unita e il router o I’hub (p.13).

Check SP Wires Corto circuito dei cavi dei diffusori. Attorcigliare saldamente i fili scoperti dei cavi e collegare in modo
adeguato ’unita e diffusori.
No content La cartella selezionata non contiene file Selezionare una cartella che contiene file supportati dall’unita.
riproducibili.
Please wait L’unita si sta preparando per il Aspettare fino alla scomparsa del messaggio. Se il messaggio

collegamento alla rete.

persiste oltre 3 minuti, spegnere e riaccendere ’unita.

Unable to play

L’unita non ¢ in grado di riprodurre i brani
memorizzati nell’iPod.

Controllare i dati dei brani musicali. Se non possono essere
riprodotti sull’iPod stesso, ¢ possibile che i dati o I’area di
memorizzazione siano danneggiati.

L’unita non ¢ in grado di riprodurre i brani
musicali memorizzati sul PC.

Controllare se il formato dei file che si tenta di riprodurre ¢
supportato dall’unita. Per informazioni sui formati supportati
dall’unita, vedere “Riproduzione di brani musicali memorizzati sui
server multimediali (PC/NAS)” (p.22). Se il formato del file ¢
supportato dall’unita eppure non ¢ possibile riprodurre alcun file,
la rete potrebbe essere sovraccarica a causa di un traffico
eccessivo.

Version error

L’aggiornamento del firmware non ¢
andato a buon fine.

Aggiornare nuovamente il firmware.
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Marchi di fabbrica

[al

AirPlay

AirPlay funziona con iPhone, iPad e iPod touch con iOS 4.3.3 o successivo, Mac con OS X Mountain Lion ¢ Mac ¢ PC
con iTunes 10.2.2 o successivo.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod, iPod touch, iTunes e Retina sono marchi di fabbrica di Apple Inc. registrati negli USA e in
altri paesi.

iPad Air e iPad mini sono marchi di fabbrica di Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
Sistema di codifica audio MPEG Layer-3 su licenza di Fraunhofer IIS and Thomson.

@ CERTIFIED™

DLNA™ ¢ DLNA CERTIFIED™ sono marchi di fabbrica o marchi registrati di Digital Living Network Alliance. Tutti i
diritti riservati. Luso non autorizzato ¢ severamente proibito.

Windows™

Windows ¢ un marchio di fabbrica di Microsoft Corporation negli USA ed in altri paesi.

Internet Explorer, Windows Media Audio ¢ Windows Media Player sono marchi di fabbrica registrati o marchi di
fabbrica di Microsoft Corporation negli Stati Uniti e/o in altri paesi.

Android™
Android ¢ un marchio di fabbrica di Google Inc.

%Zwork

Il ricevitore supporta collegamenti di rete.
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SEZIONE AUDIO
« Potenza di uscita RMS minima
(da 40 Hz a 20 kHz, 0,2% THD, 8 Q)
[Modelli per U.S.A, Canada, generale, Corea, Australia, Regno
Unito, Europa]
...100 W+ 100 W

[Modello per I’ Asia] 85 W +85W
« Potenza dinamica per canale (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
« Potenza massima per canale [solo modello per I’Europa]
(1 kHz, 0,7% THD, 4 Q) ...coeviiiiieieieceeiesieeieieieseees 115W
¢ Alimentazione IEC [solo modello per I’Europa]
(1 kHz, 0,2% THD, 8 ) ...cceiriiririeicieiiieireeiereice e 110 W
« Fattore di smorzamento (SPEAKERS A)
TKHZ, 8 Qs 120 o piu
« Potenza di uscita massima effettiva (JEITA)
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)
[Modello generale] 140 W o piu
[Modello per I’ Asia] 125 W o piu
« Sensibilita di ingresso/Impedenza di ingresso
CD, €CC. ittt e 500 mV/47 kQ

« Segnale di ingresso massimo
CD, ecc. (1 kHz, 0,5% THD) ....
« Livello di uscita/Impedenza di uscita
CD, ecc. (ingresso 1 kHz, 500 mV)

... 500 mV/2,2 kQ
PHONES (8 Q di carico) 470 mV/470 Q
« Risposta in frequenza
CD, ecc. (da 20 Hz a 20 kHz)
CD, ecc. (da 10 Hz a 100 kHz)
« Distorsione armonica totale

Da CD, ecc. a SPEAKERS

(da20 Hz a 20 kHz, 50,0 W, 8 Q) ....cvvevrieirinnnen 0,2% o meno

« Rapporto segnale/rumore (IHF-A Network)
CD, ecc. (ingresso in corto, 500 mV) ........c.cccceeeneeeeee 100 dB o piu
« Rumore residuo (IHF-A network) .........cccoceeveninennccnccnnne. 70 uv

« Separazione canali
CD, ecc. (5,1 kQ ingresso in corto, 1/10 kHz) ....... 65/50 dB o piu
« Caratteristiche dei controlli di tono
BASS
Incremento/Taglio (50 Hz) ....
TREBLE
Incremento/Taglio (20 KHZ) ...ccccccevvivivieicinnricciccines +10dB
« Ingresso digitale
OPTICAL
COAXIAL
Frequenza di campionamento audio supportata
.................................................... 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 kHz

SEZIONE FM

« Intervallo di sintonia
[Modelli per USA e Canadal.........ccevveueuenee da 87,52 107,9 MHz
[Modello per Asia e modello generale]

da 87,5/87,50 a 108,0/108,00 MHz
[Modelli per Regno Unito, Europa, Corea e Australia]

................................................................ da 87,50 a 108,00 MHz
« 50 dB di sensibilita di silenziamento (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONO ettt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Rapporto segnale/rumore (IHF)

IMONO/SEETEO ...ttt 72 dB/70 dB
« Distorsione armonica (1 kHz)

Mono/Stereo 0,3%/0,5%

Ingresso antenna ... 75 Q non bilanciato
SEZIONE AM
« Intervallo di sintonia

[Modelli per USA e Canadal..........ccueee. da 530 kHz a 1710 kHz

[Modello per Asia e modello generale]
........................................................ da 530/531 a 1710/1611 kHz
[Regno Unito, Europa, Corea e Australia]........ da531al611 kHz

DATI GENERALI

« Alimentazione

[Modelli per USA e Canadal]........cc.cccevveueruenennee CA a 120V, 60 Hz

[Modello generale]............c....... CA 110-120/220-240 V, 50/60 Hz

[Modello per Australia] CA a220V, 60Hz

[Modello per Australia] .CAa240V, 50 Hz

[Modelli per Regno Unito ed Europa] ... ...CAa230V,50Hz

[Modello per Asia]......cccvuvrveeerecireeennne CA 220-240 V, 50/60 Hz
« Consumo

[Modelli per U.S.A, Canada, generale, Corea, Australia,
Regno Unito, Europa]
[Modello per I’ Asia]
» Consumo in standby......
Standby con rete attivata
» Dimensioni (L x H x P)

*Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.
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A

Aggiornamento del firmware ..........cccceceeveevevenenennenne. 36
Aggiornamento del firmware (rete)..........c.ccoeueneee. 35,36
ATTPIAY ... 27
Alimentazione, collegamento dei cavi ... .13
Antenna AM, collegamento...... 12
Antenna FM, collegamento................. .12
Auto Power Standby (menu Option) ........ccceeeeveeveennne. 30
Auto Preset (FM radio, menu Option).........cccceeeuveneeneee 18
AutoPowerStdby (menu Option)........cceeeverererrreennns 30
B

Balance (menu Setup).......cceeeeeeeeereeeeeneeieeennns 16, 34
BASS (controllo dei toni)..........cceeeeveeeeeeerierieniesiennens 16
Batterie

Bi-wire (collegamento dei diffusori)........ccccccvevueruenenne. 11
Bookmark (radio Internet).........cccceeveveeienieneninenenncnne. 25
C

CaVo CAT-5 ottt 13
CaVO di TEE. ....eveneiiieieeteeeeeee et 13
Cavo schermato di rete STP .......cooeiviininiiiniee 13
Clear Preset (FM/AM radio, menu Option) ..... 19
Clock Time (Radio Data System).... .. 20
Collegamento di rete..........cceceveeerveeeeennene. .. 13
Condivisione multimediale, impostazione .................... 22
CUTTI .t 5
D

DC OUT (mMenu Setup).....c.ceervererererenenenieeeeeeeeens 34
Default Gateway (Information, menuSetup)................. 33
Default Gateway (IP Address, menuSetup)................... 33
DHCP (IP Address, menuSetup).........cceceeneee.

Diffusori, collegamento dei cavi .....

Diffusori, indicatore (display anteriore)....

Digital Media Controller (DMC)........ccceovrueirenieeienenn
DIMMER, tasto (display anteriore)..........cccceceverrerenneene
Display informativo (display anteriore) ..............c.eceeee.e.
DISPLAY, tastO.....ccovvieeeeieeeeeeeeeee e
Dispositivo audio, collegamento ..................

Dispositivo di registrazione, collegamento ..
Dispositivo di riproduzione, collegamento...

DMC Control (Network Setup, menuSetup)................. 33
DNS Server (Information, menuSetup).........ccceevenene. 33
DNS Server (IP Address, menuSetup) ........ccccevevenenneen 33
Doppia amplificazione (collegamento dei diffusori)..... 11
F

Filter (MAC Filter, menuSetup)......ccccoceververereeeeneennen 33
Format (Signal Info, menuOption).......c..ceceeceveereeuennene 30
Formato del file audio ........ccceceverinieieiiniinieniencce 22
Funzioni di base per la riproduzione .............c.ccceeveennee 15
G

GAEWAY .ottt e seee e e see e e neeeseeneees 33
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ID (Network Setup, menuSetup) .......ccceeeerverveneeneneennens 34
Indicatore (nomi e funzioni delle parti)..........c.ccoeeeenee. 6
Indicazione di eITore ...........coeevveereneeneireeeseeenes 41
Information (Network Setup, menuSetup).... .. 33
Informazioni Radio Data System.............. .20
Informazioni, cambio (display anteriore) . . 29
INIT (menu ADVANCED SETUP) ......ccooveirieienenn
Initial Volume (menu Setup) ......cceceeveereeerierieeneeeenes
Input trim (menu OPtion).........ccecveveeeverierieresesenrenenns

IP Address (Information, menuSetup).........ccoecvevevennnns

IP Address (Network Setup, menuSetup)
iPod, riproduzione di contenuti (AirPlay)

M

MAC Address (Information, menuSetup)

MAC Address (MAC Filter, menuSetup)...........cccne....
MAC Filter (Network Setup, menuSetup)

Max Volume (menu Setup)........cceevveveerverienrenreneneeeenens
Menu ADVANCED SETUP .....ccovviviiniireenecee
MenU OPLioN .....ccveeveieierieieriesie sttt seaeneas
Menu SetupP ....coveeveieieieieieeseeee e

Modalita di ricezione mono (radio FM) ...

MODE, tasto .....ccccoeereiireciieeiieecieeeeieees

MUTE, taStO ...coeovvviieecieeee ettt
N

NAS (Network Attached Storage), collegamento.......... 13
NAS, riproduzione di contenuti...........ccceeeeerrereeeeenenne. 22
Net Standby (Network Setup, menuSetup)...... ... 33
Network information............eceeceevierieienenenennns ... 33
Network Name (Network Setup, menuSetup).... ... 34
Network Setup (menu Setup)........coceeveevevenenencncncnne. 33
Network Update (Network Setup, menuSetup).............. 34
NewFwAVvailable .......c.cccooeireniiiieeeeeee 36
o

OPTION, taSt0 ..vvvieeeeerieeeeeteeee et ee e e e enees 8
P

Pannello posteriore (nomi e funzioni delle parti) ............ 7
PC, collegamento.....................

PC, riproduzione di contenuti
Perform Update (Network Setup, menuSetup).............. 34
Power Mode (DC OUT, menuSetup) ......cccevveveerveneennene 34
Presa AUDIO........coooiiiiiiiieeieeeeee e 7,10
Presa COAXIAL.....ccooiiivineiieretee e 7,10
Presa DC OUT........

Presa OPTICAL

Presa PHONES...............

Presa REC (REC OUT) ..cvveiieiieieeieeeieeeeee e 10
Preselezione automatica (radio FM)........cccccevvevvennnnnns 18
Program Service (Radio Data System)..........cccccceeenee. 20
Program Type (Radio Data System).........c.cecceeevereennene 20



R
Radio AM, aSCOItO ....ccvviiviiiieieciieeeee e 17
Radio Data System (radio FM).......ccccecvvvrvevevierieienene 20
Radio FM, aScOlto.......c.oovvuveieeiiiiiieeeeeeeeeeeee e 17
Radio FM/AM, sintonizzazione...... .17
Radio Internet, ascolto..................... .. 25
Radio Text (Radio Data System).... ... 20
Raggio del telecomando ..........c.ccceveirenninieineree 9
Rename (nome della rete) ......ccevvevevereveneseneeieiennns 34
Repeat (PC/NAS)....cioieieieeieeeeree e 24
Router, collegamento..........cceceeeveeieieienieneneeeeenee, 13
S
Sampling (Signal Info, menuOption) .... ... 30
Segnale, INfOrmMazioni ........cceeveeerereneneninieieeeeene 30
Selezionare una stazione preselezionata

(1adio FM/AM) ....ooviieieiiieeceeeeeevee et 19
Selezione INGresso, tastO .......eveverververieriereriesreresesieseenes 8
SETUP, taSt0....uveieeeveieeeeteie et eeveee e ennes 8
Shuffle (PC/NAS).....ccccceueuene .. 24
Signal Info (menu Option)..................... ... 30
Sintonizzazione Radio Data System.. .. 20
SLEEP, tastO .....ceecuiiieiieeiie ettt 16
Spegnimento via tMET ........c.ecvevverveereereeeeieeeeeeeeeneenns 16
Spia di accensione (pannello anteriore)..........ceeveveevenens 5
SPOUEY ettt 21
Status (Information, menuSetup)........cccevverveerereeeennenee 33
Stazione preselezionata (radio FM/AM) .........cccceeenene 18
Stazione preselezionata manualmente

(radio FM/AM) ... 18
Subnet Mask (Information, menuSetup)... ... 33
Subnet Mask (IP Address, menuSetup) ........ccccevvevveneene 33
T
Tasto HOME (PC/NAS) ..ot 23
Tasto HOME (radio Internet) .......c..cccoceeveenccncneccnnene. 25
Tasto NOW PLAYING (PC/NAS)........... ... 23
Tasto NOW PLAYING (radio Internet).......... ... 25
Telecomando (nomi e funzioni delle parti) ..................... 8
Telecomando, trasmettitore di segnali (telecomando)..... 8
TONE CONTROL....c.occoriiiiiiiinicincecceeee 16
TP (Traffic Program) ..........cccecvevievienenenenenenceeeieens 20
Traffic Program (FM radio, menu Option).................... 20
Traffico, informazioni (Radio Data System)... . 20
TREBLE (controllo dei toni) .........cccceevevveeveeiesvennnnne. 16
U
UPDATE (menu ADVANCED SETUP)
Update (Network Setup) ......cccevvevverierierienieneneeieeeeennn
Vv
VERSION (menu ADVANCED SETUP)..................... 35
Version (Network Setup, menuSetup)
Versione del firmware, controllo............c...ccveenee...
Volume trim (menu Option) ..................

vTuner ID (menu Information, Setup)
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Precaucion: Lea las indicaciones siguientes antes de utilizar

este aparato.

1 Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea 14 No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase en
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar seguro contacto con el personal de servicio Yamaha cualificado
para poder consultarlo en el futuro en caso de ser necesario. cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no deberd

2 [Instale este sistema de sonido en un lugar bien ventilado, abrirse nunca por ninguna razén.
fresco, seco y limpio, alejado de la luz solar directa, fuentes 15 Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo
de calor, vibracién, polvo, humedad y/o frio. Para una (es decir, cuando se ausente de casa por vacaciones, etc.)
adecuada ventilacién, permita que el equipo tenga el siguiente desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente.
espacio libre minimo: 16 Asegurese de leer la seccién “Resolucién de problemas” del
Arriba: 30 cm manual del usuario sobre los errores comunes de operacion
Atras: 20 cm antes de dar por concluido que su aparato estd averiado.
A los lados: 20 cm 17 Antes de trasladar este aparato, pulse ( hacia abajo para

3 Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos, desconectar la alimentacién del mismo, y luego desconecte el
motores o transformadores, para evitar asi los ruidos de cable de alimentacién de CA de la toma de corriente de CA.
zumbido. 18 La condensacion se formara cuando cambie de repente la

4 No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas, temperatura ambiental. Desconecte en este caso el cable de
del frio al calor, ni lo coloque en lugares muy himedos (una alimentacion de la toma de corriente y no utilice el aparato.
habitacién con deshumidificador, por ejemplo), para impedir 19 El aparato se calentard cuando la utilice durante mucho
asf que se forme condensacién en su interior, lo que podria tiempo. Desactive el sistema y, a continuacion, no utilice la
causar una descarga eléctrica, un incendio, dafios en el aparato unidad para dejar que se enfrie.

y/o lesiones a las personas. 20 Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se pueda
5 Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle alcanzar facilmente la clavija de alimentacién.
encima objetos extraiios o donde quede expuesto al goteo o a
la salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no ponga:
— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o
decoloracion en la superficie de este aparato.
— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden
causar un incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las

21 Las baterias no deberdn exponerse a un calor excesivo como,
por ejemplo, el que producen los rayos del sol, el fuego y
similares. Cuando deseche las baterias, por favor cumpla las
regulaciones de su region.

22 La presidn actstica excesiva de los auriculares puede causar
pérdida auditiva.

personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y Si la unidad estd conectada a la toma de CA, no se desconecta de la
derramar el liquido, causando descargas eléctricas al fuente de alimentacién de CA incluso si la apaga con ® o si la pone
usuario y/o dafiando el aparato. de espera con el botén O del mando a distancia. En este estado, este

aparato ha sido diseflada para que consuma un cantidad de corriente

6 No tape este aparato con un periédico, mantel, cortina, etc.
muy pequefia.

para no impedir el escape del calor. Si aumenta la temperatura
en el interior del aparato, esto puede causar un incendio,
dafios en el aparato y/o lesiones a las personas.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE APARATO A LA LLUVIA
NI A LA HUMEDAD.

7 No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta después
de haber terminado todas las conexiones.

8 No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y
posiblemente causar dafios. PRECAUCION

9 No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los
controles y/o los cables.

Peligro de explosion si la pila se sustituye incorrectamente.
Sustitiyala por otra del mismo tipo o de un tipo equivalente.

10 Cuando desconecte el cable de la alimentacion de la toma de
corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del propio
cable.

11 No limpie este aparato con disolventes quimicos porque
podria estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y seco
para limpiar el aparato.

12 Utilice solamente la tensién especificada en este aparato. Es necesario pegar esta etiqueta a los productos cuya cubierta
Utilizar el aparato con una tension superior ala especiﬁcada superior pueda estar caliente durante el funcionamiento.
resulta peligroso y puede producir un incendio, dafios en el
aparato y/o lesiones a las personas. Yamaha no se hard
responsable de ningtin dafio debido al uso de este aparato con
una tension diferente de la especificada.

13 Para evitar dafios debidos a rayos, durante una tormenta
eléctrica, mantenga el cable de alimentacién desconectado de
la toma de corriente de la pared o de la unidad.
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Conexién de las antenas de FM y AM.. 12 Actualizacion del firmware (UPDATE) ........ccccveue.. 35
Conexion a una red........coceeeeeeerennene. .13 Comprobacién de la version del firmware
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Configuracién de sus dispositivos de red ............oo..... 14 Actualizacion del firmware de la unidad a través de
la red 36

MANEJO BASICO

INFORMACION ADICIONAL

Reproduccion 15

Reproduccion de una fuente .... .15 Resolucién de problemas 37

Uso del temporizador para dormir.................coevevvennne 16 Indicaciones de error que se muestran en el visor
Escucha de radio FM/AM 17 delantero 41
Sintonizacion de FM/AM .......c..coouevenmerevenneerrineenenes 17 Marcas comerciales 42
Presintonizacion automatica (solo emisoras de FM)... 18 Especificaciones 43
Presintonizacion manual............cccocoevrnirnneiinennnn 18 Indice 44
Recuperacion de una emisora presintonizada. .. 19
Borrar una emisora presintonizada.... .19 (al final de este manual)
Sintonizacién de Radio Data System..........ccoccenunnee 20 Informacion sobre licencias de software de
Uso del servicio Spotify 21 L 1Y LY i
Reproduccion de misica almacenada en servidores
multimedia (PC/NAS) 22
Ajuste del uso compartido de medios de archivos de
INUSICA. .ttt 22
Reproduccion de contenidos musicales del PC........... 23
Escucha de radio de Internet 25
Registro de emisoras de radio de Internet favoritas
(BoOKMATKS) ....cveueeeiiiiiiieiececee e 26
Reproduccion de misica de iPod/iTunes a través
de red (AirPlay) 27
Reproduccion de contenidos musicales de
TPOA/ITUNES ...t 27
Cambio de la informacién del visor delantero....... 29

* 3¢ indica un consejo para su utilizacion.

* Este manual explica las operaciones con el mando a distancia suministrado.

* En este manual se hace referencia a todos los “iPod”, “iPhone” e “iPad” como “iPod”. “iPod” se refiere a “iPod”, “iPhone” e
“iPad”, a menos que se especifique de otro modo.
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Qué puede hacer con esta unidad

Esta unidad es un receptor de red, en el que puede reproducir los archivos de musica guardados en su servidor
multimedia (PC o NAS), contenido de audio de la radio por Internet, Spotify y dispositivos AirPlay (iPod/iTunes)
conectando la unidad a su red doméstica (DLNA) y el sistema de audio a la misma red.

Fuentes que pueden reproducirse en esta unidad

@
[ ]

\
@ @ Internet _ _
: © ©
o ‘

@

] %655 & 645‘»»6 e e
Enrutador de Ooda B0 00 0 O s O
banda ancha*
- | N— | N—
— Esta unidad (R-N301)
! ]
(@ Nas (@) iPod (AirPlay)* (®) Reproductor de CD, etc.

@ iPod/Android (Spotify)*
* Necesitara un enrutador de banda ancha Wi-Fi de venta en el mercado si utiliza un iPod/Android.

(1 Reproduccion de la radio por Internet (pag.25) (4 Reproduccion de un iPod con AirPlay (pag.27)

@ Reproduccion de archivos de musica (® Reproduccion del servicio Spotify (pag.21)
guardados en su PC (pag.22) (® Reproduccion de un componente externo
(3 Reproduccion de archivos de musica (pag.10)
guardados en su NAS (pag.22) (@ Escucha de radio FM/AM (pag.17)

S

Para obtener mas informacion sobre la conexion de dispositivos, consulte “Conexiones” (pag.10).
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Qué puede hacer con esta unidad

Dispositivos que pueden controlar esta unidad
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Enrutador de banda ancha*
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Mando a distancia

—
—
—
. Dispositivo movil*

e (iPod, Android)

* Necesitara un enrutador de banda ancha Wi-Fi de venta en el mercado si utiliza un dispositivo mévil.
® Control de la unidad desde dispositivos moéviles (pag.3).

Control de la unidad con el mando a distancia.

Operaciones desde un dispositivo movil

Una vez que haya instalado la app “NETWORK PLAYER CONTROLLER?” en su dispositivo mévil, podra controlar la
unidad desde el dispositivo movil.

Funciones

» Encendido/apagado u otras operaciones basicas

+ Cambio de la fuente de musica

» Seleccion, reproduccion y parada de canciones

* Reproduccion de canciones almacenadas en los dispositivos

Para descargar la app o la informacion mas reciente, visite el App Store o Google Play y busque “NETWORK PLAYER
CONTROLLER”.
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Accesorios suministrados

Compruebe que se suministran los siguientes accesorios con el producto.

Mando a distancia Antena de AM Antena de FM Pilas (x2)
(AAA, R03, UM-4)

. .
O—wm—O)

COMAL PTG NET

LNET  UNE2  LNE3

© O O

e Xe}
600

DY REPET  SHIRE

Oi O

B Notas sobre el mando a distancia y las pilas

¢ No vierta agua ni otros liquidos sobre el mando a distancia.

¢ No deje caer el mando a distancia al suelo.

* No deje ni guarde el mando a distancia en los siguientes entornos:
— Lugares con alto grado de humedad (por ejemplo, cerca del bafio)
— Lugares con altas temperaturas (por ejemplo, cerca de un radiador o una estufa)
— Lugares con temperaturas extremadamente bajas
— Lugares polvorientos

¢ Inserte las pilas segiin las marcas de polaridad (+y -).

¢ Cambie todas las pilas si nota que el rango operativo del mando a distancia se reduce.

» Silas pilas se agotan, extrdigalas inmediatamente del mando a distancia para evitar una explosién o fuga de 4cido.

¢ Sidescubre que las pilas tienen fugas, descartelas inmediatamente, con cuidado de no tocar el material vertido. Si el material vertido
entra en contacto con la piel, los ojos o la boca, enjudguelos inmediatamente y péngase en contacto con un médico. Limpie a fondo
el compartimento de las pilas antes de instalar otras nuevas.

* No mezcle pilas nuevas y usadas. Esto podria acortar la vida ttil de las pilas nuevas o hacer que las pilas viejas presenten fugas.

* No mezcle distintos tipos de pilas (alcalinas y de manganeso, por ejemplo). Lea el embalaje atentamente, ya que estos tipos distintos
de pilas pueden tener la misma forma y color.

¢ Antes de insertar pilas nuevas, limpie su compartimento.

¢ Mantenga las pilas en una ubicacion fuera del alcance de los nifios. Las pilas pueden ser peligrosas si un nifio se las lleva a la boca.

¢ Si las pilas llevan tiempo usdndose, el rango operativo efectivo del mando a distancia se reduce considerablemente. En este caso,
cambie las pilas por otras nuevas lo antes posible.

* Sino tiene previsto utilizar la unidad durante un periodo prolongado, extraiga las pilas de la unidad. De lo contrario, las pilas se
agotardn, lo que posiblemente provoque una fuga del liquido de las pilas que puede daiiar la unidad.

* No deseche las pilas con los residuos domésticos comunes. Deséchelas correctamente siguiendo las normativas locales.
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Controles y funciones

Panel delantero
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@ & (alimentacion)
Enciende y apaga (espera) la unidad.

Nota

En modo de espera, esta unidad consume una pequefia cantidad
de energia al recibir sefiales infrarrojas del mando a distancia.

@ Toma PHONES

Emite audio a los auriculares para la escucha en privado.

(® SPEAKERS A/B

Activa o desactiva el conjunto de altavoces conectado a
los terminales SPEAKERS A o SPEAKERS B del panel
trasero cada vez que se pulsa el botdn correspondiente.

(@ DISPLAY
Selecciona la informacion que aparece en el visor
delantero (pag.29).

(® Sensor del mando a distancia
Recibe seiiales infrarrojas del mando a distancia.

® Indicador STANDBY/ON

Se ilumina del siguiente modo:

Iluminacion intensa: alimentacion encendida
Iuminacion suave: modo de espera

@ FM MODE

Ajusta el modo de recepcion de banda FM en mono o
estéreo automatico (pag.17).

MEMORY

Almacena la emisora de FM/AM actual como
presintonizada si TUNER esta seleccionado como la
fuente de entrada (pag.18).

?J

@ @® @
@ FM/AM

Cambia entre FM y AM (pag.17).

Visor delantero
Muestra informacion sobre el estado operativo de esta
unidad.

@ PRESET </>
Selecciona una emisora de FM/AM presintonizada si
TUNER esta seleccionado como la fuente de entrada

(pag.19).
@ TUNING <L/ >>

Selecciona la frecuencia de sintonizacion cuando TUNER
esta seleccionado como la fuente de entrada (pag.17).

i3 BASS +/-
Aumenta o reduce la respuesta de las frecuencias bajas. La
posicion central produce una respuesta plana (pag.16).

TREBLE +/-
Aumenta o reduce la respuesta de frecuencias altas. La
posicion central produce una respuesta plana (pag.16).

@® INPUT <1/>
Selecciona la fuente de entrada que se va a escuchar.

SELECT/ENTER (selector tactil)
Gire el selector para seleccionar un valor numérico o
ajuste y pulse el selector para confirmar.

@ RETURN
Permite volver a la indicacion anterior del visor delantero.

Control VOLUME

Aumenta o reduce el nivel de salida del sonido.
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Controles y funciones

Visor delantero

@ Visualizacion de informacion

Indica el estado actual (como el nombre de entrada y el
nombre de modo de sonido).

Puede cambiar la informacion que se muestra pulsando
DISPLAY (pag.29).

(@ STEREO
Se ilumina cuando la unidad esta recibiendo una sefal de
radio FM estéreo.

3 TUNED

Se ilumina cuando la unidad esta recibiendo una sefal de
radio FM/AM estéreo.

@ Indicadores de altavoces

“SP A” se ilumina cuando la salida SPEAKERS A esta
activada y “SP B” se ilumina cuando la salida
SPEAKERS B esta activada.

® MUTE
Parpadea cuando se silencia el audio.

® SLEEP

Se ilumina cuando el temporizador para dormir esta
activado.

o=

Puede cambiar el nivel de brillo del visor delantero pulsando
DIMMER en el mando a distancia (pag.8).
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Controles y funciones

Panel trasero
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1 Terminales ANTENNA
Para conectarse a antenas de FM y AM (pag.12).

@ Toma DC OUT

Para el suministro de alimentacion a un accesorio AV de
Yamaha. Para obtener mas informacion, consulte el
manual de instrucciones del accesorio AV.

(3 Toma NETWORK
Para conectar a una red (pag.13).

(@ Cable de alimentacidon
Para enchufar a una toma de CA (pag.13).

(B Toma OPTICAL
Para conectarse a componentes de audio equipados con
salida digital optica (pag.10).

(® Toma COAXIAL
Para conectarse a componentes de audio equipados con
salida digital coaxial (pag.10).

(@® Tomas CD
Para conectarse a un reproductor de CD (pag.10).

Tomas LINE 1-3
Para conectarse a componentes de audio analdgicos (pag.10).

@ Terminales SPEAKERS
Se utilizan para conectar altavoces (pag.11).
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Controles y funciones

Mando a distancia

@ LINE 1 LINE 2 LINE 3
MODE TUNER cbh

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@

O O
0|0 O

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

(1) Transmisor de sefales infrarrojas
Envia sefiales infrarrojas.

(2 SLEEP
Ajusta el temporizador para dormir (pag.16).

(3 DIMMER
Cambia el nivel de brillo del visor delantero. Seleccione uno de
los 5 niveles de brillo pulsando esta tecla de forma repetida.

(4 SPEAKERS A/B

Activa o desactiva el conjunto de altavoces conectado a los
terminales SPEAKERS A o SPEAKERS B del panel trasero de
esta unidad cuando se pulsa la tecla correspondiente.

8 Es

(®) Teclas selectoras de entrada
Seleccionan una fuente de entrada para su reproduccion.

COAXIAL  Toma COAXIAL

OPTICAL Toma OPTICAL

NET Toma NETWORK (pulse la tecla varias veces
para seleccionar la fuente de red que se desee)

LINE 1-3 Tomas LINE 1-3

TUNER Sintonizador FM/AM

CD Tomas CD

(® Teclas de radio
Funcionamiento de la radio FM/AM (pag.17).

MODE Cambia entre la recepcion “Stereo” y “Mono”
de radio FM (pag.17).

FM Cambia a radio FM.

AM Cambia a radio AM.

TUNING <£/>> Selecciona la frecuencia de radio.
PRESET </> Selecciona una emisora presintonizada.

@ POP-UP MENU
Este botdn no esta disponible para esta unidad.

Teclas de operacion de menus
Teclas del cursor  Seleccionan un ment o parametro.

(A/VI<P>)

ENTER Confirma un elemento seleccionado.
RETURN Vuelve al estado anterior.

(@ SETUP

Muestra el ment “Setup” (pag.32).

Teclas VOLUME
Ajustan el volumen.

i) OPTION
Muestra el ment “Option” (pag.30).

@ DISPLAY

Alterna la informacion mostrada en el visor delantero.

@3 o (alimentacion)
Enciende y apaga (espera) la unidad.

NOW PLAYING

Muestra la informacion de reproduccion en el visor delantero.

i HOME
Muestra el ment de nivel superior en el visor delantero.

MUTE

Silencia la salida de audio.

(? Teclas de reproduccién

Le permiten reproducir y realizar otras operaciones para fuentes
de red.

SHUFFLE
Permite seleccionar los diferentes modos de reproduccion
aleatoria.

REPEAT
Permite seleccionar los diferentes modos de repeticion.



Controles y funciones

Uso del mando a distancia

B Instalacidon de las pilas

() mmp
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Notas

+ Cambie todas las pilas si se reduce el alcance operativo del
mando a distancia.

* Limpie el compartimento de las pilas antes de introducir las
nuevas.

B Rango operativo

El mando a distancia transmite un haz infrarrojo dirigido.
Es importante dirigir el mando a distancia directamente
hacia el sensor del mando a distancia situado en el panel
delantero de esta unidad.
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Conexiones

Conexidn de los altavoces y los componentes fuente

No conecte esta unidad ni otros componentes a la toma principal de alimentacion hasta que haya finalizado todas las

conexiones entre los componentes.

* Todas las conexiones deben estar realizadas correctamente: L (izquierdo) con L, R (derecho) con R, “+” con “+”y “-”
con “~". Si las conexiones son incorrectas, no obtendra sonido en los altavoces. Si la polaridad de las conexiones de los

altavoces es incorrecta, el sonido no sera natural y notara ausencia de graves. Consulte también el manual de

instrucciones de cada componente.

No deje que los cables pelados de los altavoces se toquen entre si ni toquen pieza metalica alguna de esta unidad. Podria
averiar la unidad o los altavoces.

TV, etc.

Altavoces A

Salida de audio

(optica digital) U+
T
(— DIGITAL m
l + O - - O|+
OPTICAL r - y 7
[ NOYOIOYO)
COAXIAL @
RYYY
——
Salida de audio (2 Salida de Salida de Entrada de - -
(coaxial digital) @ audio audio audio +
Reproductor de BD/DVD, etc. Reproductor CD  Grabadora de CD, etc. Altavoces B

Conexion de dispositivos de grabacion

Utilice las tomas LINE 3 (REC) para conectar dispositivos de grabacion de audio. Dichas tomas emiten las sefiales de entrada
seleccionadas (desde COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER y CD).

Notas

+ Asegurese de utilizar las tomas LINE 3 (REC) tinicamente para conectar dispositivos de grabacion.
« Si selecciona LINE 3 como la fuente de entrada, se silenciara el audio de la salida de las tomas LINE 3 (REC).
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Conexiones

Conexion de los altavoces

B Conexion de los cables de los altavoces
Los cables de los altavoces tienen dos hilos. Uno es para
conectar el terminal negativo (-) de la unidad y el altavoz
y el otro para el terminal positivo (+). Si los hilos estan
codificados por colores para evitar confusiones, conecte el
hilo negro en el terminal negativo y el otro hilo en el
terminal positivo.
@ Quite aproximadamente 10 mm de aislamiento de los extremos del
cable del altavoz y retuerza los hilos expuestos con firmeza para
juntarlos.

® Afloje el terminal de los altavoces.

® Introduzca los hilos expuestos del cable en el hueco del lado
(superior derecho o inferior izquierdo) del terminal.

@ Apriete el terminal.

@ ’/A 10 mm

(8/8")

B Conexion de doble cable
La conexion de doble cable separa el altavoz para graves
del rango medio combinado y la seccion de agudos. Un
altavoz compatible con doble cable tiene cuatro terminales
de conexion. Estos dos conjuntos de terminales permiten
dividir el altavoz en dos secciones independientes. Con
estas conexiones, los potenciadores de frecuencias medias y
altas se conectan a un conjunto de terminales, y el
potenciador de frecuencias bajas se conecta a otro conjunto
de terminales.
Esta unidad

SPEA

Yoic M-
Q@ =

NOIOVHVd3dd

¥

Conecte el otro altavoz al otro conjunto de terminales de
la misma forma.

Nota

Cuando realice conexiones de doble cable, quite los puenteados o
los cables de los altavoces. Consulte los manuales de
instrucciones de los altavoces para obtener mas informacion.

My

N3

Para utilizar las conexiones de doble cable, pulse SPEAKERS A
y SPEAKERS B en el panel delantero o en el mando a distancia
para que tanto SP A como B se iluminen en el visor delantero.

CYAMAHA

L=-|| —
SPEAKERS A/B

DINMER  SLEEP

(eNO)!

COMGAL  OPTCAL  NET

SPEAKERS A/B

LINE1 LINE2  LINE3
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Conexiones

Conexion de las antenas de FM y AM

Esta unidad incluye antenas para recibir emisiones de FM y AM. En general, estas antenas deberian ofrecer una potencia
de sefial suficiente. Conecte cada antena correctamente a los terminales designados.
Nota

Si tiene problemas con calidad de la recepcion, instale una antena exterior. Consulte al centro de servicio o concesionario Yamaha
autorizado acerca de las antena exteriores.

Antena de FM exterior

Antena de FM Antena de AM
(incluida) (incluida)
« La antena de AM debera

estar siempre conectada, Antena de AM exterior
aunque este conectqd 4 una Utilice un cable recubierto de vinilo de 5 a
antena de AM exterior. 10 m desde una ventana hacia el exterior.
+ La antena de AM debera
colocarse lejos de esta
unidad.
B Montaje de la antena de AM B Conexion de los cables de la antena de
suministrada AM

N
ot
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Conexiones

Conexion a una red

Puede escuchar la radio de Internet o archivos de musica almacenados en servidores multimedia, tales como PC y
Network Attached Storage (NAS), en la unidad.
Conecte la unidad al enrutador con un cable de red STP disponible en el mercado (cable recto CAT-5 o superior).

Network Attached Storage

Internet
(NAS)

NOIOVHVd3dd

D Enrutador

) Cable de red
Dispositivo movil
(como un iPhone)

My

La unidad (parte trasera)
Sz

* Si usa un enrutador que admite DHCP, no tiene que configurar ca” exion d EI L‘ahl e d e
ningun parametro de red de la unidad, ya que dichos parametros alimentacia'”

(direccion IP, etc.) se asignaran automaticamente a la unidad.
Solo tiene que configurar los parametros de red si el enrutador
no admite la funcion DHCP o desea configurar los parametros
de red de forma manual (pag.33).

* Puede comprobar si los parametros de red (por ejemplo, la
direccion IP) estan correctamente asignados a la unidad en
“Information” (pag.33) en el menu “Setup”. /

Una vez que se hayan realizado todas las conexiones,
enchufe el cable de alimentacion.

Notas 2 = Aunatomade CA

* Cierto software de seguridad instalado en el equipo o la
configuracion del firewall de los dispositivos de red (como un
enrutador), podrian impedir el acceso de la unidad a los
dispositivos de red o a Internet. En tales casos, configure
adecuadamente el software de seguridad o el firewall.

* Todos los servidores deben estar conectados a la misma subred
que la unidad.

* Para usar el servicio por Internet, es muy recomendable
disponer de una conexion de banda ancha.
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Configuracion de sus dispositivos de red

Configure sus dispositivos conectados a la red para reproducir archivos de misica almacenados en los dispositivos o
configure su dispositivo mévil para controlar esta unidad. Utilice las configuraciones siguientes para adaptarse a sus
necesidades.

Mo

O
Consulte los detalles sobre la conexién a Internet en el manual de sus dispositivos de red.

1 Si desea reproducir los archivos de musica guardados en su PC

— Debe configurar la opcién de uso compartido de contenidos
‘Q multimedia de su PC. Configure la opcién de uso compartido
de contenidos multimedia de los archivos de musica en

Windows Media Player 12. Para obtener mds informacién
sobre la configuracién del uso compartido, consulte “Ajuste

D M del uso compartido de medios de archivos de misica”
geae {180 80 OO (pag.22).

— @@
©

Mo
Nod

Puede realizar operaciones desde su PC con Windows Media Player.
Para obtener mds informacidn, consulte la ayuda de Windows Media
Player.

1 Si desea reproducir los archivos de musica guardados en su NAS

Debe configurar la opcién de uso compartido de contenidos
e multimedia de su NAS.
Las operaciones de configuracién varian en funcién del NAS.

Consulte el manual de su NAS.

- {©©

Mo

— RO
Heue « Si desea configurar los pardmetros de la red manualmente, asegurese
de que utiliza una direccion IP distinta de la que usan otros

dispositivos conectados a su red.

« Si utiliza DHCP y obtiene automdticamente la informacién
necesaria para su red, como las direcciones IP. Por lo general,
recomendamos tener activado DHCP para NAS.

1 Si desea reproducir iPod/iTunes con AirPlay

— Seleccione esta unidad desde el iPod o desde iTunes (pdg.27).
©), Compruebe que el enrutador al que accede iPod/iTunes estd

©
conectado a la misma red que esta unidad.

.

— —

1 Si desea controlar la unidad desde su dispositivo movil

Deberd descargar la aplicacion exclusiva e instalarla (pag.3).

i [© ©

— = S

D — « Si desea configurar los parametros de la red manualmente, asegirese
de que utiliza una direccion IP distinta de la que usan otros
dispositivos conectados a su red.

« Si utiliza DHCP y obtiene automéaticamente la informacién
necesaria para su red, como las direcciones IP. Por lo general,
recomendamos tener activado DHCP para el dispositivo mévil.
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Reproduccion de una fuente

& (alimentacién)

YAMAHA

SPEAKERS A/B INPUT <1/ VOLUME

DIMER  SLEEP

O (2)—— o (alimentacién)
—— SPEAKERS A/B

COMGAL  OPTICAL  NET

LINE1 LINE2Z  LINE3

Teclas
Wo | Tuner  co selectoras de
entrada
O
/\/
T
SETUP RETURN /
VOLUME S VOLUME

1 Pulse ® (alimentacién) para encender esta
unidad.

2 Pulse el selector INPUT <1/r> del panel
delantero (o pulse una de las teclas de
seleccion de entradas del mando a distancia)
para seleccionar la fuente de entrada que
quiera escuchar.

3 Pulse SPEAKERS A o SPEAKERS B en el
panel delantero o en el mando a distancia
para seleccionar los altavoces A o B.
Cuando los altavoces A o B estén activados, en el
visor delantero aparecera SP A o SP B
respectivamente (pag.6).

Notas

+ Si uno de los conjuntos de altavoces esta conectado mediante
conexiones de doble cable, o si ambos conjuntos se estan
utilizando a la vez (A y B), asegurese de que el visor delantero
muestra SP A y SP B.

* Cuando utilice auriculares, desconecte los altavoces.

4

Reproduzca la fuente.

5]

My

S

Gire el control VOLUME en el panel delantero
(o pulse VOLUME +/-en el mando a
distancia) para ajustar el nivel de salida de
sonido.

* Puede ajustar la calidad tonal utilizando los controles BASS y
TREBLE del panel delantero.

* Puede ajustar el balance de altavoces en el ment “Setup”
(pig.16).

6

Vuelva a pulsar ¢ (alimentacion) para
finalizar el uso de esta unidad y ponerla en
modo de espera.

15 s
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Reproduccion

B Ajuste de los controles BASS y TREBLE

YAMAHA

—J

|
| TREBLE
BASS

BASS +/— y TREBLE +/- ajustan la respuesta de las
frecuencias altas y bajas.
Cuando se ajusta en “0”, produce una respuesta plana.

BASS
Aumenta o reduce la respuesta de las frecuencias bajas.
Rango de control: de —10 a +10 (20 Hz)

TREBLE
Aumenta o reduce la respuesta de frecuencias altas.
Rango de control: de —10 a +10 (20 kHz)

R

BASS y TREBLE se pueden ajustar en el menu “Setup” (pag.32).

B Ajuste del balance de altavoces

Ajusta el balance de salida de sonido de los altavoces
izquierdo y derecho para compensar el desequilibrio del
sonido provocado por la posicion de los altavoces o por
las condiciones de escucha de la habitacion.

Para ajustar el balance de altavoces, realice los pasos
siguientes.

POPUPNENU  HOME  NOV PLAYING

O O O
@9
AlIVIID>
ENTER 6

SETUP——0) ® @)

e)
S

Teclas del cursor

1 Pulse SETUP en el mando a distancia.

Aparece el menu “Setup” en el visor delantero.

2 Pulse A/V para seleccionar “Balance” y,a
continuacién, pulse ENTER.

16 s

3 Pulse </> para ajustar el balance de
altavoces.
Rango de control: de L+10 a R+10

4  Para salir del ment “Setup”, vuelva a pulsar
SETUP.

Uso del temporizador para dormir

Utilice esta caracteristica para ajustar automaticamente la
unidad al modo de espera una vez transcurrido un tiempo
definido. El temporizador para dormir resulta util cuando
se va a dormir mientras la unidad esta reproduciendo o

grabando una fuente.
@) (? @ch (alimentacion)
= SLEEP

éf e —{_) ‘

COAWAL  OPTCAL  NET
LINE1 LINE2  LINE3

TUNER  CD

Nota

El temporizador para dormir solo se puede ajustar con el mando a
distancia.

1 Pulse SLEEP repetidamente para ajustar el
tiempo que transcurrira antes de que la
unidad pase al modo de espera.

Cada vez que pulse SLEEP, el visor delantero
cambiara como se muestra a continuacion.

El indicador SLEEP parpadea mientras se ajusta el
tiempo del temporizador para dormir.

Si el temporizador para dormir esta ajustado, el
indicador SLEEP del visor delantero se ilumina.

S0

* Para desactivar el temporizador para dormir, seleccione “Sleep
Off”.

* El ajuste del temporizador para dormir también se puede
cancelar pulsando & (alimentacion) para ajustar esta unidad al
modo de espera.



Escucha de radio FM/AM

B Mejorar la recepcion de FM

Si la sefal de la emisora es débil y la calidad del sonido no
es buena, ajuste el modo de recepcion de la banda de FM a
monoaural para mejorar la recepcion.

Sintonizacion de FM/AM

00®
OO
COMAL  OPTCAL 6
MODE EO S TONER
FM_|6| TUNING <</>>

POPUPWENU  HOME  NOWPLAYNG

1 Pulse TUNER para seleccionar “TUNER”
como fuente de entrada.

2 Pulse FM o AM para seleccionar la banda de
recepcion (FM o AM).

3 Mantenga pulsado TUNING <</ >> durante
mas de 1 segundo para comenzar la
sintonizacion.

Pulse > para sintonizar una frecuencia mas alta.
Pulse << para sintonizar una frecuencia més baja.

La frecuencia de la emisora recibida se muestra en el
visor delantero.

Si se recibe una emision, el indicador “TUNED” del
visor delantero se iluminara. Si se recibe una emision
en estéreo, el indicador “STEREO” también se
iluminara.

STEREO SP A
TUNED

Frecuencia

Si la busqueda de sintonizacion no se detiene en la
emisora deseada porque sus sefiales son débiles,
utilice las teclas siguientes para ajustar una
frecuencia.

S0

Si la sefial de recepcion de una emisora FM no es estable, puede
mejorar si se cambia a monoaural.

1

Pulse MODE repetidamente para seleccionar
“Stereo” (modo estéreo automatico) o
“Mono” (modo mono) cuando en la unidad
se sintonice una emisora de radio FM.

Si se selecciona Mono, las emisiones de FM se
escucharan con sonido mono.

Nota

El indicador STEREO en el panel delantero se ilumina mientras
se escucha una emisora en modo estéreo.

17 Es
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Escucha de radio FM/AM

Presintonizacion automatica
(solo emisoras de FM)

Puede utilizar la funcion de presintonizacion automatica
para registrar automaticamente emisoras de FM como
presintonias. Esta funcion permite a la unidad sintonizar
automaticamente emisoras de FM con una sefial fuerte y
almacenar hasta 40 emisoras en orden. Asi podra
recuperar facilmente cualquier emisora presintonizada
seleccionando su nimero de presintonia.

Notas

* Siuna emisora se registra en un nimero de presintonia que ya tenga
registrada una emisora, la emisora anterior se sobrescribira.

* Si la emisora que desea guardar tiene una sefial débil, pruebe a
utilizar el método de presintonizacién manual.

Mo

RO

* Las emisoras de FM registradas como presintonias utilizando la
caracteristica de presintonizacion automatica se escucharan en
estéreo.

* Solo se almacenan automaticamente emisoras de Radio Data
System mediante la funcién Auto Preset.

MODE | TUNER  cD |

O—2=——TUNER
. TUNING @

FM—Q|
AM——0) | @0 PRESET </>
O 0O
Teclas del cursor ”
i ’
ENTER <
O ® O——— RETURN
O O O
OPTION——0 OO0 0O

1 Pulse TUNER para seleccionar “TUNER”
como fuente de entrada.

2 Pulse OPTION en el mando a distancia.
Aparecera el ment “Option” (pag.30).

3 Pulse A/ V para seleccionar “Auto Preset” Y,
a continuacion, pulse ENTER.

La unidad comenzara el barrido de la banda de FM unos
5 segundos mas tarde a partir de la frecuencia mas baja.
Para comenzar el barrido inmediatamente, mantenga
pulsada la tecla ENTER.

18 &5
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* Antes de iniciar el barrido, puede especificar el primer nimero
de presintonia que se utilizard pulsando PRESET </ > o la tecla
del cursor (A/V) en el mando a distancia.

* Para cancelar el barrido, pulse FM, AM o RETURN.

Numero de preajuste Frecuencia

Una vez completado el barrido, “FINISH” aparece en
pantalla y después se regresa al estado original.

Presintonizacion manual

Puede registrar manualmente hasta 40 emisoras de FM/AM
(40 en total). Asi podra recuperar facilmente cualquier emisora
presintonizada seleccionando su ntimero de presintonia.

SYAMAHA

— |

PRESET </>
MEMORY

B Registro de una emisora de radio
manualmente

Seleccione una emisora manualmente y registrela en un
numero de preajuste.

1 Siga las indicaciones de “Sintonizacién de
FM/AM” (pag.17) para sintonizar la emisora
de radio deseada.

2 Mantenga pulsado MEMORY mas de 2 segundos.
La primera vez que registre una emisora, la emisora
seleccionada se registrara en el nimero de preajuste
“01”. Posteriormente, cada emisora de radio que
seleccione se registrara en el siguiente nimero vacio (no
utilizado) tras el nimero registrado mas recientemente.

STEREO SP A
TUNED

Numero de preajuste

¢

Para seleccionar un nimero de presintonia para el registro, pulse
MEMORY una vez tras sintonizar la emisora, pulse PRESET </ >
para seleccionar un numero de presintonia y, a continuacion,
vuelva a pulsar MEMORY.

STEREO SP A
TUNED

“Empty” (no se esta utilizando) o la frecuencia registrada actualmente



Escucha de radio FM/AM

Recuperacion de una emisora
presintonizada

Puede recuperar emisoras presintonizadas registradas
utilizando la presintonizacion automatica o manual de
emisoras.

DMMER  SLEEP

©®

A B
Of SPEAKERS — O

COMGAL  OPTCAL  NET
LINE1 LINE2  LINE3

NODE | TUNER

a

0O: O
()2 Oz O

D

TUNER
6 ‘: lumua' \

(=0 | preser</>

PUEN. — oo

®@
®

=
H

3

P

£

s

@)
O
O

g

1 Pulse TUNER para seleccionar “TUNER”
como fuente de entrada.

2 Pulse PRESET < /) para seleccionar un
numero de presintonia.

S

* Se omitiran los nimeros de presintonia sin estaciones
registradas.

* “No Presets” aparecera en pantalla si no hay emisoras
registradas.

Borrar una emisora presintonizada

Borre las emisoras de radio registradas en los numeros de
preajuste.

MODE | TUNER  CD |

O | O—=——TUNER
Q mmun
C PRESET j

POPUPWENU HOME  NOW PLAYING

O O O
Teclas del cursor ”
i e’
ENTER
<>
S ® o)
©

LUME
i

00O
OPTION——O A0 0

1 Pulse TUNER para seleccionar “TUNER”
como fuente de entrada.

2 Pulse OPTION.

3 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“Clear Preset” y pulse ENTER.

4 \tilice las teclas del cursor (A V) para
seleccionar la emisora presintonizada que se
vaya a borrar y pulse ENTER.

STEREO SP A

UNED

Emisora preajustada que se va a borrar

Si la emisora presintonizada se ha borrado, aparece
“Cleared” y, a continuacion, se muestra el siguiente
numero de presintonia en uso.

9 Repita el paso 4 hasta que se hayan borrado
todas las emisoras preajustadas.

6 Para salir del menu “Option”, pulse OPTION.

19 &5
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Escucha de radio FM/AM

Sintonizacion de Radio Data
System

Radio Data System es un sistema de transmision de datos
empleado por emisoras de FM de numerosos paises. La
unidad puede recibir distintos tipos de datos de Radio
Data System, como “Program Service”, “Program Type”,
“Radio Text” y “Clock Time” cuando se sintoniza una
emisora de Radio Data System.

B Visualizacion de la informacion de Radio
Data System

VOLUME

q

O]

]

O

OPTION

o
=]

01 O
Ot Ov

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

@YAMAHA

B Recepcidn automatica de informacion
del trafico

Cuando se selecciona “TUNER” como fuente de entrada,

la unidad recibe automaticamente informacion de trafico.

Para activar esta funcion, realice el procedimiento

siguiente para fijar la emisora de informacion de trafico.

MODE | TUNER  cD |

O—2=——TUNER
© 'WMHG

AM

O PRESET

POPUPWENU HOME  NOWPLAYNG

Teclas del cursor

AIY
ENTER
O ® O RETURN
= oo =
O O O
OPTION——0O 00 O

1 Sintonice la emisora de Radio Data System
que desee.

R

Se recomienda utilizar “Auto Preset” para sintonizar las emisoras

de Radio Data System (pag.18).

2 Pulse DISPLAY.

Cada vez que pulse la tecla, cambia el elemento que se
muestra.

Nombre del elemento

Unos 3 segundos después, aparece la informacion
correspondiente para el elemento que se muestra.

Informacion

Program Service | Nombre del servicio de programas

Program Type Tipo del programa actual

Radio Text Informacion sobre el programa actual
Clock Time Hora

Frequency Frecuencia

Nota

“Program Service”, “Program Type”, “Radio Text” y “Clock
Time” no aparecen si la emisora de radio no presta el servicio
Radio Data System.

20 Es

1 Cuando se selecciona “TUNER” como fuente
de entrada, pulse OPTION.

2 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“TrafficProgram” y pulse ENTER.
La emisora de informacion del trafico se iniciara en
5 segundos. Vuelva a pulsar ENTER para empezar la
busqueda inmediatamente.

¢

* Para buscar hacia arriba/abajo desde la frecuencia actual, pulse
las teclas del cursor (A/V) mientras se muestra “READY”.

* Para cancelar la busqueda, pulse RETURN.

* El texto entre paréntesis muestra los indicadores que aparecen

en el visor delantero.

La siguiente pantalla aparece unos 3 segundos
cuando acaba la busqueda.

Emisora de informacion del trafico (frecuencia)

Nota

“TP Not Found” se muestra unos 3 segundos si no se encuentra
ninguna emisora de informacion del trafico.



Uso del servicio Spotify

Spotify le ofrece acceso instantaneo a millones de canciones en sus dispositivos moviles. Solo tiene que pulsar el boton

de reproducir para activar la transmision de lo que desee.

La funcion Spotify Connect le permite elegir misica en su app Spotify y escucharla en su sistema de ocio doméstico

Yamabha.

Consulte Spotify.com para ver informacion sobre las zonas de servicio.

1 Conecteel dispositivo a su red Wi-Fi
doméstica.
Conecte la unidad y su mévil o tablet a su red Wi-Fi
doméstica como se muestra en la ilustracion
siguiente. Todos los dispositivos deben estar en la
misma red.

Conexion de red (ejemplo)

Internet

Enrutador inalambrico
I
@

Dispositivo movil o tablet*

Esta unidad (R-N301)

* Las apps de i0S/Android™ estan disponibles a partir de agosto de 2014.
Para obtener mas informacion, visite Spotify.com

R

Para utilizar esta funcion, esta unidad y el movil o tablet deben

estar conectados a Internet. Para obtener mas informacion sobre

las conexiones y los ajustes de red, consulte el “Manual de

instrucciones”.

2 Consiga la app Spotify y una prueba gratuita
Premium.
Descargue la app Spotify para su movil o tablet desde
la App Store y obtenga la prueba gratuita Premium.

Se necesitan la app Spotify y la cuenta Premium. Visite
spotify.com para obtener mas informacion.

www.spotify.com/connect

3 Reproduccién de contenido de Spotify.

Inicie la app Spotify en su dispositivo mévil o tablet,

inicie sesion en Spotify y comience a reproducir una

pista.

() Toque la barra Now Playing para descubrir mas
controles y toque el icono Speaker.

(2 Seleccione la unidad (nombre de red de la unidad)
como el dispositivo de salida de audio.

App Spotify (ejemplo)
s \
@®
I » @
<:< 6:23
&/

Mo

R-N307 XXXXXX Y\
\. J
Nod

* La pantalla de reproduccion se muestra en el visualizador
delantero.

* Puede ajustar el volumen de la unidad desde la app Spotify
durante la reproduccion.

Precaucion

* Cuando se utilizan los controles de la app Spotify para ajustar
el volumen, este puede estar mas alto de lo normal. Esto podria
causar dafios en la unidad o en los altavoces. Si el volumen
aumenta repentinamente durante la reproduccion, detenga
inmediatamente la reproduccion en la app Spotify.

@ Spotify

Spotify y el logotipo de Spotify son marcas
comerciales registradas de Spotify Group.

21 &s
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www.spotify.com/connect

Reproduccion de misica almacenada en servidores multimedia

(PC/NAS)

En la unidad puede reproducir los archivos de musica almacenados en un PC o NAS (Network Attached Storage)
compatible con DLNA.

Notas

* Para utilizar esta funcion, la unidad y el PC deben estar conectados al mismo enrutador (pag.13). Puede comprobar si los parametros
de red (por ejemplo, la direccion IP) estan correctamente asignados a la unidad en “Information” (pag.33) en el ment “Setup”.

+ La unidad admite la reproduccion de archivos WAV (solo formato PCM), MP3, WMA, MPEG-4 AAC y FLAC.

+ Launidad es compatible con unas frecuencias de muestreo de hasta 192 kHz para los archivos WAV y FLAC, y de 48 kHz para los demas archivos.

* Para reproducir archivos FLAC, es necesario instalar en el PC software de servidor que admita el uso compartido de archivos FLAC a
través de DLNA o usar una NAS compatible con archivos FLAC.

AjllSlje del uso campartlda, d.e 4 Seleccione “Permitido” en la lista
medios de archivos de miisica desplegable que aparece junto a “R-N301".

Para reproducir archivos de musica en el ordenador con esta E =
unidad, debe aplicar el ajuste de uso compartido de medios Sl S Z
entre la unidad y el ordenador (Windows Media Player 11 o
una version mas reciente). En este caso, se utiliza como

ejemplo el ajuste con Windows Media Player en Windows 7.

Cheose media streaming options for computers and devices

1 Inicie Windows Media Player 12 en el PC.

2 Seleccione “Transmitir” y, después, “Activar la
transmision por secuencias de multimedia”.
Aparecera la ventana de panel de control del PC.

(Ejemplo de version en inglés)
|3 Windows Media Player
\_/U » Library » Music » Album »
It NG w2 Y1 s _ 2 : 9 Haga clic en “Aceptar” para salir.
By | ooy =
. j‘:{::’s'l‘:“ Automatically allow devices to play my media.. azz 2 @z
@ i Tom on media streaming.. ‘ e . Para obtener mas informacion sobre los ajustes de uso de
Yo N - g compartido de medios, consulte la ayuda de Windows Media
@ re o i - B Player.
& Recorded TV Uit by i * Para Windows Media Player 11

@ Inicie Windows Media Player 11 en el PC.

@ Seleccione “Biblioteca” y, después, “Uso compartido de

3 Haga clic en “Activar la transmisién por multimedia”.
secuencias de multimedia”. ® Marque la casilla “Compartir mi multimedia con”, seleccione el
__ icono “R-N301”y haga clic en “Permitir”.
([ <« Networkane Shaing Center  Mesiasveaming options « by | Seorn Conrtore ] @ Haga clic en “Aceptar” para salir.
Cheose media treaming options for computers and cevices * Para un PC o NAS con otro software de servidor DLNA

instalado
Consulte el manual de instrucciones del dispositivo o software y
configure el ajuste de uso compartido de medios.
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Reproduccion de musica almacenada en servidores multimedia (PC/NAS)

Reproduccion de contenidos
musicales del PC

Realice el procedimiento siguiente para controlar el
contenido de musica del PC e iniciar la reproduccion.

Nota

Se mostrara
unidad.

@ 2

~ 7 (guidn bajo) para los caracteres que no admite la

DMMER  SLEEP

A @
O

COM(AL  OPTCAL  NET

O O O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

(OO INO)

NODE | TUNER  CD

O O O
6 SPRK(TS

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

smn: RETURN

(O——RETURN
°®

UTE

VOLUME Q
O

-

NOW PLAYING
HOME

Teclas del cursor
AlVIID>
ENTER

—— Teclas de
reproduccion

0PTION »<»<

OPTION —|o

O¥ Ov

DISPLAY =] B SHUFFLE
LREPEAT

@YAMAHA

1 Pulse NET varias veces para seleccionar
“Server” como fuente de entrada.

O, | i isi @

Nombre del servidor de musica

Los iconos siguientes se muestran en el visualizador del
panel delantero.

Icono Contenido
ain Mostrado cuando se puede seleccionar un
e contenido de audio.
0 at Mostrado cuando existe un nivel superior en la
: carpeta actual.
3! Mostrado cuando se selecciona un archivo de

musica no compatible.

Mostrado cuando existe un nivel inferior en la
carpeta actual.

® ¥

My

RO

Si en el PC se esta reproduciendo un archivo de musica
seleccionado desde la unidad, se muestra la informacion de
reproduccion.

2 Utilice las teclas del cursor (A V) para
seleccionar un servidor de musica y pulse
ENTER.

OranNvin

3 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
un elemento y pulse ENTER.
Si hay una cancion seleccionada, empieza la
reproduccion y se muestra la informacion de
reproduccion.

02lIsyHd

R

* Para volver al estado anterior, pulse RETURN.

* Si pulsa DISPLAY repetidamente, puede alternar la
informacion de reproduccion en el visor delantero (pag.29).

Utilice las siguientes teclas del mando a distancia para
controlar la reproduccion.

Teclas Funcién
> Reanuda la reproduccion desde la
pausa.
| Detiene la reproduccion.
Teclas de )
. Para la reproduccion
reproduccion oo

temporalmente.

Salta hacia delante o atras.

Muestra el directorio raiz del

HOME servidor de musica.
Muestra informacion sobre la
NOW PLAYING cancion que se estd

reproduciendo.

Mo

Sz

También puede usar un Digital Media Controller (DMC)
compatible con DLNA para controlar la reproduccion. Para
obtener mas informacion, consulte “DMC Control” (pag.33).
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Reproduccion de musica almacenada en servidores multimedia (PC/NAS)

B Ajustes de repeticion/reproduccion
aleatoria

Puede configurar la reproduccion aleatoria o la repeticion

del contenido de musica del PC.

1 silafuente de entrada es “Server”, pulse
REPEAT o SHUFFLE repetidamente para
seleccionar el método de reproduccion.

Elemento | Ajuste Funcion

Off Desactiva la funcion de repeticion.

Reproduce la cancién actual
One .
Repeat repetidamente.

Reproduce todas las canciones del

All album (carpeta) actual repetidamente.

Desactiva la funcion de reproduccion

Off aleatoria.

Shuffle

Reproduce las canciones del album

On .
(carpeta) actual en orden aleatorio.

R
La reproduccion aleatoria o la repeticion también se pueden
especificar en el menu “Option” (pag.30).
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Escucha de radio de Internet

También puede escuchar emisoras de radio de Internet de todo el mundo.

Notas

* Para usar esta funcion, la unidad debe estar conectada a Internet
(pag.13). Puede comprobar si los parametros de red (por
ejemplo, la direccion IP) estan correctamente asignados a la
unidad en “Information” (pag.33) en el menu “Setup”.

* Es posible que no pueda recibir algunas emisoras de radio de
Internet.

* La unidad utiliza el servicio de base de datos de emisoras de
radio de Internet vTuner.

+ Este servicio puede suspenderse sin previo aviso.

DMMER  SLEEP

©

A B
Of SPEAKERS — O
COAXIAL OPTICAL NET
O——NET

6060
6|6 8
o)
6 peseT

POPUPWENU  HOME  NOVI PLAYING

O——— NOW PLAYING
S uHOME

Teclas del cursor

AlVIID>
ENTER

O ® O

=) oo =

O O O

O O

D I S P LAY DISPLAY REPEAT SHUFFLE

@YAMAHA

Pulse NET varias veces para seleccionar
“NetRadio” como fuente de entrada.
La lista de emisoras aparece en el visor delantero.

Los iconos siguientes se muestran en el visualizador del
panel delantero.

Icono Contenido
0 ain Mostrado cuando se puede seleccionar una emisora
e de radio de Internet.

Mostrado cuando existe un nivel inferior en la
carpeta actual.

® &

OranNvin
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2 \Utilice las teclas del cursor para seleccionar
un elemento y pulse ENTER.
Si hay una emisora de radio de Internet seleccionada,
empieza la reproduccion y se muestra la informacion
de reproduccion.

Si desea visualizar la lista de emisoras durante la
reproduccion, pulse HOME. Para volver a la
informacion de reproduccion, pulse NOW
PLAYING.

My

N3

* Para volver al estado anterior, pulse RETURN.

* Si pulsa DISPLAY repetidamente, puede alternar la
informacion de reproduccion en el visor delantero (pag.29).

» Utilice las teclas de reproduccion ((J) para detener la
reproduccion.

* Es posible que alguna informacion no esté disponible
dependiendo de la emisora.
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Escucha de radio de Internet

Registro de emisoras de radio de
Internet favoritas (Bookmarks)

Al registrar sus emisoras de radio de Internet favoritas en
“Bookmarks”, puede acceder a ellas rapidamente desde la
carpeta “Bookmarks” en el visor delantero.

1 Seleccione cualquiera de las emisoras de
radio de Internet en la unidad.
Esta operacion es necesaria para registrar la emisora
de radio por primera vez.

2 Compruebe el ID de vTuner de la unidad.
Puede encontrar el ID de vTuner (direccion MAC de
la unidad) en “Information” (pag.33) en el mena
“Setup”.

3 Acceda al sitio web de vTuner

(http://yradio.vtuner.com/) con el navegador web de
su PC e introduzca el ID de vTuner.

Puede cambiar el idioma.

viuner

internet radio

YAMAHA INTERNET RADIO TUNING SERVICE

=

S~
R o

Sign in with your ID # From the Media Player
Please enter the D # for your Media Player (more info about the ID #)

Introduzca el ID de vTuner en esta area.

Mo

Sz
Para utilizar esta funcion, debe crear su cuenta personal. Cree la
cuenta utilizando su direccion de correo electronico.

4 Registre sus emisoras de radio favoritas.
Haga clic en el icono “Add” (#+) situado junto al
nombre de la emisora.

Mo

N3

Para eliminar la emisora de la carpeta “Bookmarks”, seleccione
“Bookmarks” en la pantalla de inicio y haga clic en el icono
“Remove” (#-) situado junto al nombre de la emisora.
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Reproduccion de misica de iPod/iTunes a través de red (AirPlay)

La funcion AirPlay le permite reproducir musica de iPod/
iTunes en la unidad a través de la red.

2 EniPod/iTunes, haga clic en (pulse) el icono
AirPlay y seleccione la unidad (nombre de
red de la unidad) como dispositivo de salida
de audio.

Ejemplo de iTunes Ejemplo de iOS

PC
—gl — iTunes
La unidad
Comienza la - ) S
reproduccion en = geee 100000 O- ()
iTunes — —
o el iPod Enrutador  Se inicia la reproduccién
iPod —5
Nota

Para utilizar esta funcion, la unidad y el PC o iPod deben estar
conectados al mismo enrutador (pag.13). Puede comprobear si los
parametros de red (por ejemplo, la direccion IP) estan
correctamente asignados a la unidad en “Information” (pag.33) en
el menu “Setup”.

AirPlay funciona con los iPhone, iPad y iPod touch con iOS
4.3.3 0 una version mas reciente, Mac con OS X Mountain
Lion, y Mac y PC con iTunes 10.2.2 o una version mas reciente.
(en agosto de 2014)

Reproduccidn de contenidos musicales
de iPod/iTunes

Realice el procedimiento siguiente para reproducir el
contenido de musica de iPod/iTunes en la unidad.

[ 1 Mv Computer |

v & Yamaha XXXXX |

Multiple Speakers... |

| Q iPod touch |
| & Yamaha XXXXXX JI

Nombre de red de la unidad

3 Sseleccione una cancion e inicie la
reproduccion.

La unidad selecciona automaticamente “AirPlay” como

fuente de entrada e inicia la reproduccion. La informacion

de reproduccién aparece en el visor delantero.

R

* Sipulsa DISPLAY repetidamente, puede alternar la
informacion de reproduccion en el visor delantero (pag.29).
Puede encender automaticamente la unidad cuando comience la
reproduccion en iTunes o el iPod ajustando “Net Standby”
(pag.33) en el ment “Setup” en “On”.

Puede editar el nombre de red (el nombre de la unidad en la red)
mostrado en iPod/iTunes en “Network Name” (pag.34) en el
menu “Setup”.

Si selecciona la otra fuente de entrada en la unidad durante la
reproduccion, la reproduccion en iPod/iTunes se detiene
automaticamente.

Puede ajustar el volumen de la unidad desde iPod/iTunes
durante la reproduccion.

09Isys
OraNvIN

1 Encienda la unidad e inicie iTunes en el PC o

muestre la pantalla de reproduccion en el iPod.

Si iPod/iTunes reconoce la unidad, aparece el icono
AirPlay ([4]).

¢
Para los iPod con iOS 7, AirPlay se muestra en Control Center.
Para acceder a Control Center, deslice el dedo hacia arriba desde

la parte inferior de la pantalla.

Ejemplo de iTunes

_
I

Ejemplo de iOS7

7

Ejemplo de i0OS6

)

—

@ AirDrop

(F (@) (@] e

Lol AirPlay

Nota

Si el icono no aparece, compruebe si la unidad y el PC/iPod estan
correctamente conectados al enrutador.

Precaucion

« Cuando se utilizan los controles de iPod/iTunes para ajustar el
volumen, el volumen puede estar mas alto de lo normal. Esto
podria causar dafios en la unidad o en los altavoces. Si el
volumen aumenta repentinamente durante la reproduccion,
detenga inmediatamente la reproduccion en iPod/iTunes.
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Reproduccion de musica de iPod/iTunes a través de red (AirPlay)

Utilice las siguientes teclas del mando a distancia para
controlar la reproduccion.

> Reanuda la reproduccion desde la
pausa.
O Detiene la reproduccion.
Teclas de -
Lo Para la reproduccion
reproduccion oo
temporalmente.
<
Salta hacia delante o atras.
>
REPEAT Cambia lo.sr ajustes d§
reproduccion aleatoria
SHUFFLE Cambia los ajustes de repeticion
Nota

Para controlar la reproduccion de iTunes con el mando a distancia
de la unidad tiene que configurar las preferencias de iTunes para
activar de antemano el control de iTunes desde altavoces remotos.

iTunes (ejemplo de version en inglés)

@) Devices Preferences ==
il ») | C L)) (o
L= = [ & | | T

General Playback Shanng  Store  Parertal | Devices | Advanced

Device backups

Prevent iPods, iPhones, and iPads from syncing automatically
7] Worn when [more than 5% ~ | of the data on this computer il be changed
Marque esta ——{ [7/lon iTunes audio controlfrom remote speaters |
casilla

Tunes s not paired vith any Remotes

Reset Sync History,
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Cambio de la informacidn del visor delantero

Al seleccionar una fuente de red como la fuente de entrada, puede alternar la informacion de reproduccion en el visor

delantero.
o
O OO
O O
DISPLAY ——QO
GYAMAHA

1 Pulse DISPLAY.

Cada vez que pulse la tecla, cambia el elemento que
se muestra.

Unos 3 segundos después, aparece la informacion
correspondiente para el elemento que se muestra.

Fuente de
Elemento
entrada
Server Song (titulo de la cancién), Artist (nombre
N del artista), Album (nombre del album),
AirPlay -
Time
Song (titulo de la cancion), Album (nombre
Net Radio del album), Station (nombre de la emisora),
Time
Spotif Song (titulo de la cancion), Artist (nombre
potity del artista), Album (nombre del album)

09Isys
OraNvIN
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Configuracion de ajustes de reproduccion de diferentes fuentes

de reproduccion (menu Option)

Puede configurar los ajustes de reproduccion de diferentes fuentes de reproduccion. Este menu permite configurar con

facilidad ajustes durante la reproduccion.

6 ‘ ' \TUG @‘

O 2 PRESET 2

POPUPWENU HOME  NOVW PLAYING

OO

@) ® O——RETURN

WTE

Teclas del cursor
AlVIID>
ENTER

VOLUME

©

| oo

oPION

OPTION——()

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

Ot Ov

@YAMAHA

1 Pulse OPTION.

2 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
un elemento y pulse ENTER.

Mo

RO
Para volver al estado anterior durante operaciones del mend,
pulse RETURN.

3 Utilice las teclas del cursor (< /D) para
seleccionar un ajuste.

4 Para salir del mend, pulse OPTION.

30 Es

Elementos del menu Option
o=
Los elementos disponibles varian segun la fuente de entrada
seleccionada.

Elemento Funcién Pagina
. ige las dif i 1

Input Trim Corrige las diferencias de volumen 30
entre las fuentes de entrada.

Signal Info Muﬁ:stra informacion sobre la sefial de 30
audio.
Registra automaticamente las emisoras

Auto Preset de FM con sefiales intensas como 18
preajustes.

Clear Preset Borra las emisoras de radio registradas 19

en los niimeros de preajuste.

" Busca automaticamente una emisora de
TrafficProgram | . ., ; 20
informacion de trafico.

Configura el ajuste de repeticion para el

Repeat servidor multimedia. 2

Shuffle Conﬁg}lra el ajuste dfe reprodu-cmor? 24
aleatoria para el servidor multimedia.

AutoPowerStdby Define el tiempo de la funcion de espera 31

automatica en cada entrada.

H Input Trim

Corrige las diferencias de volumen entre las fuentes de
entrada. Si le molestan las diferencias de volumen al
cambiar de fuente de entrada, use esta funcioén para que no
se produzcan.

R

Este ajuste se aplica a cada fuente de entrada por separado.

Gama de ajustes
De -10 a +10 (incrementos de 1,0 dB)

Predeterminado
0

B Signal Info

Muestra informacion sobre la sefal de audio.

Opciones
Format Formato de audio de la sefial de entrada
Sampling Numero de muestras por segundo de la sefial
digital de entrada
o=

Para alternar la informacion en el visor delantero, pulse las teclas
del cursor (A / V) repetidamente.



Configuracion de ajustes de reproduccion de diferentes fuentes de reproduccion (menu Option)
B AutoPowerStdby

Define el tiempo de la funcion de espera automatica en
cada entrada. Si no utiliza la unidad durante el tiempo
especificado, ésta entrard automaticamente en modo de
espera.

off No pone la unidad en modo de espera
automaticamente.

Para fuentes de red
. . (Spotify, Server, Net Radio o AirPlay)
20 minutes®, | pone la unidad en modo de espera cuando no se ha

2 hours, utilizado durante el tiempo especificado y el

4 hours, contenido de audio se ha detenido/puesto en pausa.
8 hours*,

12 hours Para otras fuentes de entrada

Si no utiliza la unidad durante el tiempo
especificado, ésta cambiara al modo de espera.

* Spotify, Server, Net Radio y AirPlay se ha ajustado en 20 minutos de forma
predeterminada. El resto de entradas se han ajustado en 8 horas de forma
predeterminada.

Mo

RO

Antes de que la unidad pase al modo de espera, aparece
“AutoPowerStdby” en el visor delantero y comienza una cuenta
atras de 30 segundos.

2=
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Configuracion de varias funciones (menu Setup)

Puede configurar las distintas funciones de la unidad.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

OO
INAARTLS

ENTER
SETUP—() ® O——— RETURN

VOLUME Q
O

Teclas del cursor

Elementos del menii Setup

Elemento de menu

Funcion

Pégina

1 Pulse SETUP.

2 Utilice las teclas del cursor (A /V)para
seleccionar un menu.

3 Pulse ENTER.

Information

Muestra la informacion de
red sobre la unidad.

33

IP Address

Configura los parametros de
red (como, por ejemplo, la
direccion IP).

33

MAC Filter

Filtro. Ajusta el filtro de
direccion MAC para limitar
el acceso a la unidad desde
otros dispositivos de red.

33

Network DMC Control

Setup

Selecciona si se permite que
un Digital Media Controller
(DMC) compatible con
DLNA controle la
reproduccion.

33

Net Standby

Selecciona si se activa/
desactiva la funcion que
enciende la unidad mediante
comandos desde otros
dispositivos de red.

33

Network Name

Edita el nombre de red (el
nombre de la unidad en la
red) mostrado en otros
dispositivos de red.

34

Update

Actualiza el firmware a través
de la red.

34

Tone Control

Ajuste de la respuesta de las
frecuencias altas y bajas.

34

4 uitilice las teclas del cursor (<//>) para
seleccionar un ajuste y pulse ENTER.

My

N3
Para volver al estado anterior durante operaciones del menu,
pulse RETURN.

Balance

Ajuste del balance de salida
de sonido de los altavoces
izquierdo y derecho.

34

Max Volume

Ajusta el volumen maximo
para evitar un volumen
excesivamente alto.

34

9 salga del menu pulsando SETUP.

32 ks

Initial Volume

Ajusta el volumen inicial para
cuando se encienda este
receptor.

34

DC OuT

Selecciona como se
suministra la energia a través
de la toma DC OUT.

34




Configuracion de varias funciones (menu Setup)

Network Setup

Configura los ajustes de la red.

H Information
Muestra la informacion de red sobre la unidad.

NewFwAvailable | 4 o it (g 36y
Status Estado de conexion de la toma NETWORK
MAC Direccion MAC

IP Direccion IP

Subnet Mascara de red secundaria

Gateway Direccion IP de la puerta predeterminada
DNS(P) Direccion IP del servidor DNS primario
DNS(S) Direccion IP del servidor DNS secundario
vTuneriD ID de la radio de Internet (vTuner)

B [P Address
Configura los parametros de red (como, por ejemplo, la
direccion IP).

DHCP
Selecciona si se utiliza un servidor DHCP.

No utiliza un servidor DHCP. Configure
Off manualmente los parametros de red. Para conocer
mas detalles, consulte “Ajustes manuales de red”.

Utiliza un servidor DHCP para obtener
automaticamente los parametros de red de la
unidad (como la direccion IP).

On (prede-
terminado)

Ajustes manuales de red

1 Ajuste “DHCP” en “Off”.

2 Utilice las teclas del cursor (A /V) para
seleccionar un tipo de parametro.

4 Uutilice las teclas del cursor (A / V) para
cambiar un valor.

9 Para salir del menu, pulse SETUP.
B MAC Filter

Ajusta el filtro de direccion MAC para limitar el acceso a
la unidad desde otros dispositivos de red.

Filter
Activa/desactiva el filtro de direccion MAC.
off (Prede- Desactiva el filtro de direccion MAC.
terminado)
Activa el filtro de direccion MAC. En “MAC
o Address 01-107, especifique las direcciones MAC
n . e e,
de los dispositivos de red a los que se permitira
acceder a la unidad.

Ajustes de filtro de direccion MAC

1 Ajuste “Filter” en “On”.

2 Utilice las teclas del cursor (A / V) para seleccionar
un numero de direccion MAC (de 01 a 10).

3 tilice las teclas del cursor (</>) para
mover la posicion de edicion y las teclas del
cursor (A / V) para seleccionar un valor.

4 Para salir del mendu, pulse SETUP.

Mo
Nod

Cuando utilice “AirPlay” (pag.27) y “DMC Control” (pag.33), no
podra limitar el acceso desde los dispositivos de red
independientemente del filtro de direccion MAC.

H DMC Control

2=
> >
ﬁz
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Address Especifica una direccion IP. Selecciona si se permite que un Digital Media Contr(.)ller
Subnet (DMC) compatible con DLNA controle la reproduccion.

Especifica una mascara de red secundaria. - - :
Mask Disable No permite que un DMC controle la reproduccion.
Default Especifica la direccion IP de la puerta Enable
Gateway predeterminada. (predeter- Permite que un DMC controle la reproduccion.
DNS Especifica la direccion IP del servidor DNS minado)
Server(P) primario. ,

RO

DNS Espec1ﬁga la direccion IP del servidor DNS Un Digital Media Controller (DMC) es un dispositivo que puede
Server(S) secundario. controlar otros dispositivos de red a través de ésta. Cuando esta

3 Utilice las teclas del cursor (< /D) para
seleccionar la posicion de edicion.

(Ejemplo: ajuste de la direccion IP)

Utilice las teclas del cursor (</>) para alternar entre
segmentos (Address1, Address2...) de la direccion.

funcion esté activada, se puede controlar la reproduccion de la unidad
desde los DMC (como Windows Media Player 12) en la misma red.

B Net Standby
Selecciona si la unidad se puede encender desde otros
dispositivos de red (red en espera).

Off (prede-
terminado)

Desactiva la funcion de red en espera.

Activa la funcion de red en espera. (La unidad
On consume mas potencia que cuando esta
seleccionado “Off”).
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Configuracion de varias funciones (menu Setup)

B Network Name
Edita el nombre de red (el nombre de la unidad en la red)
mostrado en otros dispositivos de red.

Tone Control

Ajuste de la respuesta de las frecuencias altas y bajas.

1 Seleccione “Network Name”.

2 Pulse ENTER para acceder a la pantalla de
edicion de nombre.

Nombre de red

3 Utilice las teclas del cursor (< /D) para
mover la posicion de edicion y las teclas del
cursor (A / V) para seleccionar un caracter.

4 Para confirmar el nombre nuevo, pulse
ENTER.

9 Para salir del menu, pulse SETUP.

B Update
Actualiza el firmware a través de la red.
Inicia el proceso para actualizar el firmware de la
Perform unidad. Para obtener mas informacion, consulte
Update “Actualizacion del firmware de la unidad a través
de la red” (pag.36).
. Muestra la version de firmware instalada en la
Version .
unidad.
ID Muestra el niimero de ID del sistema.

34 ks

Cuando note que no hay suficientes graves
Bass (sonido de frecuencia baja).
Rango de control: de —10 a +10 (20 Hz)

Cuando note que no hay suficientes agudos
(sonido de frecuencia alta).
Rango de control: de —10 a +10 (20 kHz)

Treble

Balance

Ajusta el balance de salida de sonido de los altavoces
izquierdo y derecho para compensar el desequilibrio del
sonido provocado por la posicion de los altavoces o por
las condiciones de escucha de la habitacion.

Rango de control
De L+10 a R+10

My

RO
Para obtener mas informacion, consulte “Ajuste del balance de
altavoces” (pag.16).

Max Volume

Ajusta el volumen maximo para evitar un volumen
excesivamente alto.

Gama de ajustes
De 1 a 99 (incrementos de 1 paso), Max

Predeterminado
Max

Initial Volume

Ajusta el volumen inicial cuando se encienda el receptor.

Gama de ajustes
Off, Mute, de 1 a 99 (incrementos de 1 paso), Max

Predeterminado
Off

DC oUT

Configura el ajuste de la toma DC OUT.

PowerMode

Selecciona el modo de suministro de energia al accesorio
AV de Yamaha conectado a la toma DC OUT.

Suministra energia a través de la toma DC OUT

Con (prede- . . . :
A de forma continua, tanto si la unidad esta

terminado) . D

encendida como si esta en espera.

Suministra energia a través de la toma DC OUT
Sync . . i .

solo si la unidad esta encendida.




Configuracidon de los ajustes del sistema

(mena ADVANCED SETUP)

Configurar los ajustes de sistema de la unidad mientras visualiza el visor delantero.

1 Apague la unidad.

2 Mientras mantiene pulsado RETURN en el
panel delantero, pulse & (alimentacion).

& (alimentacion) RETURN

CYAMAHA

SELECT/ENTER

3 Gire SELECT/ENTER para seleccionar un
elemento.

4 Pulse SELECT/ENTER para seleccionar un
ajuste.

9 Pulse & (alimentacién) para apagar y volver a
encender la unidad.
Los nuevos ajustes tendran efecto.

Elementos del menii ADVANCED
SETUP

Elemento Funcién Pagina
INIT Restablece los ajustes predeterminados. 35
UPDATE Actualiza el firmware. 35
VERSION Comprueba la version de ﬁmware 35

instalada actualmente en la unidad.

Restablecimiento de los ajustes
predeterminados (INIT)

Restablece los ajustes predeterminados para la unidad.

Opciones
ALL Restablece los ajustes predeterminados para la unidad.
CANCEL | No realiza una inicializacion.

Actualizacion del firmware
(UPDATE)

Se lanzara nuevo firmware con funciones adicionales o
mejoras de productos, seglin sea necesario. Si la unidad
estd conectada a Internet, puede descargar el firmware a
través de la red. Para conocer mas detalles, consulte la
informacion que se suministra con las actualizaciones.

B Procedimiento de actualizacion del
firmware

No realice este procedimiento, a menos que sea necesario

actualizar el firmware. Asimismo, asegurese de leer la

informacion que se suministra con las actualizaciones

antes de actualizar el firmware.

1 Cuando se muestre “NETWORK” en el visor
delantero, pulse RETURN para iniciar la
actualizacion del firmware.

Mo

RO

Si la unidad detecta un firmware mas reciente en la red,
“NewFwAvailable” aparecera como el elemento de menu
“Information” en “Network Setup”. En este caso, también puede
actualizar el firmware de la unidad siguiendo el procedimiento
que se describe en “Actualizacion del firmware de la unidad a
través de la red” (pag.36).

Comprobacion de la version del
firmware (VERSION)

Compruebe la version de firmware instalada actualmente
en la unidad.

Mo

NOQ

+ También puede comprobar la version del firmware en “Update
(pag.34) en el ment “Setup”.

* Pueden transcurrir unos instantes hasta que aparezca la version
del firmware.

2]
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Actualizacion del firmware de la unidad a través de la red

Se lanzara nuevo firmware con funciones adicionales o mejoras de productos, segin sea necesario. Cuando hay
disponible un firmware mas reciente, se muestra “New Firm” durante un rato si la unidad esta encendida. Siga los pasos
siguientes para actualizar el firmware.

Nota

No controle la unidad ni desconecte el cable de alimentacion o el cable de red durante la actualizacion del firmware. La
actualizacion de firmware tarda unos 20 minutos o mas (dependiendo de la velocidad de conexion de Internet).

O O O 6 Parainiciar la actualizacion del firmware,
Q pulse ENTER.
Teclas del cursor La upidad se reinicia y la actualizacion del firmware
Al comienza.
ENTER <>
sevp RETURN S@
SETUP——0 @ O Para cancelar la operacion sin actualizar el firmware, pulse
~ SETUP.
VOLUME O
1 Siaparece “UPDATE SUCCESS” en el visor
delantero, pulse & (alimentacion) en el panel
1 Pulse SETUP. P ( yenelp

delantero.

2 \Utilice las teclas del cursor para seleccionar Ha finalizado la actualizacién del firmware.

“Network Setup” y pulse ENTER.

3 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“Information” y pulse ENTER.
Si hay disponible un firmware mas reciente,
“NewFwAvailable” aparecera en el visor delantero.

4 Pulse RETURN para volver al estado anterior.

9 Utilice las teclas del cursor para seleccionar
“Update” y pulse ENTER.
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Resolucion de problemas

Consulte el siguiente cuadro cuando esta unidad no funcione bien. Si el problema que tiene no aparece en la lista a
continuacion, o si las instrucciones no le sirven de ayuda, ajuste esta unidad en el modo de espera, desconecte el cable de
alimentacion y pongase en contacto con el centro de atencion al cliente o concesionario Yamaha autorizado mas cercano.

B General
. Vea la
Problema Causa Remedio P
pagina
El equipo no se El circuito de proteccion se ha activado Como precaucion de seguridad, la capacidad para
enciende. tres veces consecutivas. Si la unidad estd | activar la alimentacion esta desactivada. Pongase en
en esta condicion, el indicador de espera contacto con su centro Yamaha de atencion al cliente —
de la unidad parpadea cuando intenta 0 concesionario para solicitar una reparacion.
activar la alimentacion.
El cable de alimentacion no esta Conecte el cable de alimentacion firmemente.
conectado o el conector no se ha insertado —
completamente.
Los circuitos de proteccion se han Compruebe que los cables del altavoz no se tocan y 10
activado al detectar un cortocircuito, etc. vuelva a encender la unidad.
Esta unidad ha sido expuesta a una Ajuste esta unidad al modo de espera, desconecte el
descarga eléctrica externa intensa (rayo o | cable de alimentacion, vuelva a conectarlo al cabo de —
electricidad estatica intensa). 30 segundos y utilicelo normalmente.
El equipo no se El microprocesador interno se ha Mantenga pulsado @ (alimentacion) en el panel
apaga. bloqueado debido a una descarga eléctrica | delantero durante mas de 15 segundos para reiniciar
externa (como un rayo o electricidad la unidad. (Si el problema persiste, desconecte el —
estatica excesiva) o a una caida de la cable de alimentacion de la toma de CA y vuelva a
tension de la fuente de alimentacion. enchufarlo).
No se escucha Conexion incorrecta de cables de salida o | Conecte los cables correctamente. Si el problema 10
sonido. de entrada. persiste, es posible que los cables estén defectuosos.
No se ha seleccionado ninguna fuente de Seleccione una fuente de entrada adecuada con el
entrada adecuada. selector INPUT del panel delantero (o con una de las 15
teclas de seleccion de entradas del mando a
distancia).
Los interruptores SPEAKERS A/B no Active SPEAKERS A o SPEAKERS B. 15
estan ajustados correctamente.
Las conexiones de los altavoces no son Asegure las conexiones. 10
seguras.
La salida se ha silenciado. Desactive la funcion de silencio. 8
El ajuste Max Volume o Initial Volume Ajuste un valor mas alto. 34

esta ajustado demasiado bajo.

El componente correspondiente a la fuente
de entrada seleccionada esta apagado o no
se reproduce.

Encienda el componente y asegurese de que se esta
reproduciendo.

La salida de audio de un dispositivo
conectado a una entrada de audio digital
(tomas COAXIAL/OPTICAL) se ha

configurado en un ajuste distinto de PCM.

Ajuste la salida de audio del dispositivo conectado en
PCM.
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Resolucién de problemas

i Vea la
Problema Causa Remedio -
pagina
El sonido desaparece | Los circuitos de proteccion se han Ajuste la impedancia de los altavoces para que 1
de repente. activado al detectar un cortocircuito, etc. coincida con la de sus altavoces.
Compruebe que los cables del altavoz no se tocan y 10
vuelva a encender la unidad.
La unidad se ha calentado demasiado. Aseglirese de que las aberturas en el panel superior no o
estan bloqueadas.
La funcion de standby automatico ha Cambie la funcion de standby automatico
apagado esta unidad. (“AutoPowerStdby” en el ment “Option”) a un ajuste 31
mas largo o apaguela.
Solo se escucha el Conexion incorrecta de los cables. Conecte los cables correctamente. Si el problema 10
altavoz de un lado. persiste, es posible que los cables estén defectuosos.
Ajuste incorrecto del balance de Ajuste el balance de altavoces en la posicion 16
altavoces. adecuada en el ment “Setup”.
No hay graves ni Los cables +y — se han conectado al revés | Conecte los cables de los altavoces con la fase 10
sensacion ambiental. | en el amplificador o en los altavoces. correcta +y —.
Se oye un sonido de Conexion incorrecta de los cables. Conecte las tomas de audio con firmeza. Si el
zumbido. problema persiste, es posible que los cables estén 10
defectuosos.
No hay conexion entre el tocadiscos y el Establezca la conexién GND entre el tocadiscos y 10
terminal GND. esta unidad.
El sonido se degrada | Se ha apagado la unidad o estd en modo Encienda esta unidad.
al utilizar los de espera.
auriculares
conectados al 15
reproductorde CDo a
la pletina de cinta
conectados a esta
unidad.
B Sintonizador
. Vea la
Problema Causa Remedio .
pagina
La recepcion Las caracteristicas particulares de las Verifique las conexiones de la antena.
de FM estéreo emisiones de FM estéreo que se estan Intente utilizar una antena de FM direccional de alta 12
tiene ruidos. recibiendo pueden causar este problema calidad.
cuando el transmisor esta muy lejos o la -
entrada de la antena es deficiente. Cambie al modo monoaural. 17
Hay distorsion | Hay interferencia de trayectorias Ajuste la posicion de la antena para eliminar la
y no se puede multiples. interferencia de trayectorias multiples.
obtener una
buena
recepcion a —
FM | pesar de
utilizar una
buena antena
de FM.
La emisora La sefial es demasiado débil. Intente utilizar una antena de FM direccional de alta 12
deseada no se calidad.
puede - —
sintonizar con Pruebe a utilizar el método de sintonizaciéon manual.
el método de 17
sintonizacién
automatica.
FM/ | Se muestra NO | No se registra ninguna emisora Registre las emisoras que desee escuchar como 18
AM | PRESETS. presintonizada. emisoras presintonizadas.
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Resolucion de problemas

La emisora La sefal es débil o las conexiones de la Apriete las conexiones de la antena de AM y oriéntela o
deseada no se antena estan flojas. para obtener la mejor recepcion.
puede - —
sintonizar con Pruebe a utilizar el método de sintonizacion manual.
el método de 17
sintonizacion
automatica.
La La presintonizacion automatica de Utilice la presintonizacién manual de emisoras.
presintonizacion | emisoras no esta disponible para emisoras
AM | automatica de de AM. 18
emisoras no
funciona.
Se oye unruido | Los ruidos puedes deberse a relampagos, | Utilice una antena exterior y un cable de tierra.
continuo de fluorescentes, motores, termostatos y Esto ayudara algo, pero sera dificil eliminar todo el o
siseoy otros equipos eléctricos. ruido.
crepitacion.
Hay ruidos de Se esta utilizando cerca un aparato de TV. | Separe esta unidad del aparato de TV.
zumbidos y —
silbidos.
B Red
. Vea la
Problema Causa Remedio .
pagina
La funcion de red no | Los parametros de red (direccion IP) no Active la funcion del servidor DHCP en su enrutador
funciona. estan bien configurados. y ajuste “DHCP” en el menu “Setup” en “On” en la
unidad. Si desea configurar los parametros de la red 33
manualmente, asegurese de que utiliza una direccion
IP distinta de la que usan otros dispositivos
conectados a su red.
La unidad no detecta | El ajuste de uso compartido de contenidos | Configure el ajuste de uso compartido y seleccione la
el PC. multimedia no es correcto. unidad como dispositivo en el que se comparte —
contenido musical.
Algunos programas de seguridad Compruebe los ajustes del programa de seguridad
instalados en el PC bloquean el acceso de | instalado en el PC. —
la unidad al PC.
La unidad y el PC no se encuentran en la Compruebe las conexiones de red y los ajustes del
misma red. enrutador y, a continuacion, conecte la unidad y el PC 13
a la misma red.
El filtro de direccion MAC esta activado En “MAC Filter” en el menu “Setup”, desactive el
en la unidad. filtro de direccion MAC o especifique la direccion 33
MAC del PC para que pueda acceder a la unidad.
Los archivos del PC La unidad o el servidor multimedia no Utilice el formato de archivo admitido por la unidad y
no se pueden ver o admite los archivos. por el servidor multimedia. Para obtener informacion
reproducir. sobre los formatos de archivo admitidos por la 22

unidad, consulte “Reproduccion de misica
almacenada en servidores multimedia (PC/NAS)”.

La radio de Internet
no puede reproducir.

En este momento la emisora de radio por
Internet seleccionada no esta disponible.

Es posible que se haya producido un problema de red
con la emisora de radio o que se haya interrumpido el
servicio. Pruebe ese emisora en otro momento o
seleccione otra emisora.

En estos momentos, la emisora de radio
por Internet seleccionada emite silencio.

Algunas emisoras de radio por Internet emiten
silencio durante algunos momentos del dia. Pruebe
ese emisora en otro momento o seleccione otra
emisora.

El acceso a esta red esta restringido por
los ajustes de firewall de los dispositivos
de red (como, por ejemplo, el enrutador).

Compruebe los ajustes de firewall de los dispositivos
de red. La radio por Internet solo puede reproducirse
cuando pasa por el puerto asignado por cada emisora
de radio. El nimero de puerto varia en funcion de la
emisora de radio.
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Resolucién de problemas

i Vea la
Problema Causa Remedio .
pagina
La aplicacién El filtro de direccion MAC esta activado En “MAC Filter” de “Network Setup”, desactive el
“Network Player en la unidad. filtro de direccién MAC o especifique la direccion 33
Controller” para MAC del teléfono inteligente o tablet para que pueda
teléfono inteligente o acceder a la unidad.
tablet no detecta la - — - -
unidad. Launidad y el teléfono inteligente o tablet | Compruebe las conexiones de red y los ajustes del
no se encuentran en la misma red. enrutador y, a continuacion, conecte la unidad y —
teléfono inteligente o tablet a la misma red.
La actualizacion del Es posible que no se pueda realizar en Vuelva a actualizar el firmware a través de la red.
firmware a través de funcion del estado de la red. 35
la red ha fallado.
B Mando a distancia
. Vea la
Problema Causa Remedio P
pagina
El mando a distancia | La distancia o el angulo son incorrectos. El mando a distancia tiene un alcance maximo de 6 m
no funciona y una inclinaciéon maxima de 30 grados con respecto 9
correctamente. al eje del panel delantero.

El sensor del mando a distancia de esta
unidad esta sometido a la luz solar directa
o0 a iluminacioén intensa (Iimpara

fluorescente de tipo inverso, por ejemplo).

Coloque la unidad en otro lugar.

Las pilas estdn casi agotadas.

Sustituya las pilas.

Aunque el codigo del mando a distancia
esté bien ajustado, algunos modelos no
responden al mando a distancia.

Use el mando a distancia suministrado para los
componentes.

No ha pulsado la tecla de seleccion de
entrada correspondiente al componente
que intenta controlar.

Pulse la tecla de seleccion de entrada correspondiente
al componente que intenta controlar y, a
continuacion, pulse las teclas deseadas del mando a
distancia.
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Indicaciones de error que se muestran en el visor delantero

Mensaje

Causa

Remedio

Access denied

El acceso al PC se ha denegado.

Configure los ajustes de uso compartido y seleccione la unidad
como dispositivo en el que se comparte un contenido musical
(pag.22).

Access error

Hay un problema con la trayectoria de la
sefial desde la red hasta la unidad.

Asegurese de que el enrutador y el moédem estén encendidos.

Compruebe la conexion entre la unidad y el enrutador (o nodo)
(pig.13).

Check SP Wires

Se produce un cortocircuito en los cables
de los altavoces.

Retuerza con firmeza los hilos expuestos de los cables y vuelva a
conectarlos correctamente a la unidad y a los altavoces.

No content No hay archivos que puedan reproducirse | Seleccione una carpeta que contenga archivos compatibles con la
en la carpeta seleccionada. unidad.
Please wait La unidad se esta preparando para Espere hasta que desaparezca el mensaje. Si el mensaje se

conectar a la red.

mantiene durante mas de 3 minutos, apague la unidad y vuelva a
encenderla.

Unable to play

La unidad no puede reproducir las
canciones almacenadas en el iPod por
algan motivo.

Compruebe los datos de la cancion. Si ésta no se puede reproducir
en el propio iPod, puede deberse a que los datos de la cancion o el
area de almacenamiento estan dafiados.

La unidad no puede reproducir las
canciones almacenadas en el PC por algiin
motivo.

Compruebe si el formato de los archivos que intenta reproducir es
compatible con la unidad. Para obtener informacion sobre los
formatos admitidos por la unidad, consulte “Reproduccion de
musica almacenada en servidores multimedia (PC/NAS)” (pag.22).
Si la unidad admite el formato de archivo, pero no puede
reproducir ningtin archivo, puede que la red esté sobrecargada con
trafico denso.

Version error

La actualizacion del firmware ha fallado.

Vuelva a actualizar el firmware.
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Marcas comerciales

[al

AirPlay

AirPlay funciona con los iPhone, iPad y iPod touch con iOS 4.3.3 o una version mas reciente, Mac con OS X Mountain
Lion, y Mac y PC con iTunes 10.2.2 o una version mas reciente.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod touch, iTunes y Retina son marcas comerciales de Apple Inc., registradas en los EE. UU. y en
otros paises.

iPad Air y iPad mini son marcas comerciales de Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
Tecnologia de codificacion de audio MPEG Layer-3 con licencia de Fraunhofer IIS and Thomson.

@ CERTIFIED™

DLNA™ y DLNA CERTIFIED™ son marcas comerciales o marcas registradas de Digital Living Network Alliance.
Todos los derechos reservados. El uso no autorizado esta estrictamente prohibido.

Windows™

Windows es una marca comercial registrada de Microsoft Corporation en los EE. UU. y en otros paises.

Internet Explorer, Windows Media Audio y Windows Media Player son marcas comerciales o marcas comerciales
Microsoft Corporation en los Estados Unidos y/o en otros paises.

Android™
Android es marca comercial de Google Inc.

%Zwork

Este receptor soporta las conexiones de red.
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Especificaciones

SECCION DE AUDIO
« Potencia de salida RMS minima
(de 40 Hz a 20 kHz, 0,2% THD, 8 Q)
[Modelos de EE. UU., Canada, general, Corea, Australia,
Reino Unido y Europa]
...100 W+ 100 W

[Modelo de Asia] 85W+85W
« Potencia dinamica por canal (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
« Potencia maxima por canal [solo modelo de Europa]
(1 kHz, 0,7% THD, 4 Q) ..ot 115W
« Potencia IEC [solo modelo de Europa]
(1 kHz, 0,2% THD, 8 ©0) ...oveveieriireieieieirieieeieeeiesseeeieienns 110 W
« Factor de amortiguacion (SPEAKERS A)
TKHZ, 8 Qe 120 o mas
« Potencia de salida efectiva maxima (JEITA)
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)
[Modelo general] 140 W o mas
[Modelo de Asia] 125 W o0 mas
« Sensibilidad de entrada/impedancia de entrada
CD, €C. ittt 500 mV/47 kQ
« Sefial de entrada maxima
CD, etc. (1 kHz, 0,5% THD) 2,2V o mas
« Nivel de salida/impedancia de salida
CD, etc. (entrada a 1 kHz, 500 mV)
... 500 mV/2,2 kQ
PHONES (8 Q de carga) 470 mV/470 Q

« Respuesta de frecuencia
CD, etc. (de 20 Hz a 20 kHz)
CD, etc. (de 10 Hz a 100 kHz)
« Distorsion armonica total
CD, etc. a SPEAKERS

(de 20 Hz a 20 kHz, 50,0 W, 8 Q) ..covvevvveiiennnns 0,2% o menos

« Relacion sefal a ruido (red IHF-A)
CD, etc. (entrada cortocircuitada, 500 mV)............... 100 dB o mas
« Ruido residual (red THF-A) ......ccoooviiiiineireeeece 70 uvV

« Separacion de canales
CD, etc. (entrada de 5,1 kQ cortocircuitada, 1/10 kHz)
............................................................................ 65/50 dB o mas
« Caracteristicas de control de tono
BASS
Potenciador/corte (50 HZ) ....ccooeeveineineinenneecene +10dB
TREBLE
Potenciador/corte (20 KHZ) ......eoeveineineinieeecne +10dB
« Entrada digital
OPTICAL
COAXIAL
Compatibilidad con frecuencia de muestra de audio
................................................. 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 kHz

SECCION DE FM

* Gama de sintonizacion
[Modelos de EE. UU. y Canada]................... De 87,5a107,9 MHz
[Modelos de Asia y general]

De 87,5/87,50 a 108,0/108,00 MHz
[Modelos de Reino Unido, Europa, Corea y Australia]

................................................................ De 87,50 a 108,00 MHz
¢ Umbral de silenciamiento de 50 dB (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONIO ettt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Relacion senal a ruido (IHF)

MONO/ESLETEO ...ttt eseaenens 72 dB/70 dB
« Distorsion armoénica (1 kHz)

Mono/estéreo 0,3%/0,5%

Entrada de antena.... ..75 Q desequilibrada

SECCION DE AM
» Gama de sintonizacion
[Modelos de EE. UU. y Canadd] ..........ccc....... De 530 a 1710 kHz
[Modelos de Asia y general] ........... De 530/531 a 1710/1611 kHz
[Modelos de Reino Unido, Europa, Corea y Australia]
..................................................................... De 531 a 1611 kHz

GENERALIDADES

« Fuente de alimentacion
[Modelos de EE. UU. y Canada]........c.cccceuenene. 120 V CA, 60 Hz
[Modelo general]........c.cccrueunee 110-120/220-240 V CA, 50/60 Hz
[Modelo de Corea] 220 V CA, 60 Hz
[Modelo de Australia] ... ...240 V CA, 50 Hz
[Modelos de Reino Unido y Europa] ...230 VCA, 50 Hz
[Modelo de Asial......ccocervrveirrerereieiennnnns 220-240 V CA, 50/60 Hz

« Consumo eléctrico
[Modelos de EE. UU., Canada, general, Corea, Australia,
Reino Unido y Europa]
[Modelo de Asia]

« Consumo eléctrico en espera
Red en espera activada.........

« Dimensiones (An. x Al. x Pr.).

*Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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A

Actualizacion del firmware ..........coceeeeeveeveenieneneneenenne. 36
Actualizacion del firmware (red).........cceevevveenenneee. 35,36
ATTPIAY ... 27
AUTICULATES ....onviieiieeiee e 5
Auto Power Standby (menu Option)....... .. 30
Auto Preset (radio FM, menu Option).... .. 18
AutoPowerStdby (ment Option).........ccceevevververvenuennenne. 30
B

Balance (mend Setup).......ccccoevevevenenenenieieennen 16, 34
BASS (control de tono) ........ccceecvereerieeceerieeieeieseeeens 16
Bi-Amp (conexiones de los altavoces)........cccevververeenens 11
Bookmark (radio de Internet) .........cccceeveverererenennenns 25
C

Cable CAT-5

Cable de red............
Cable de red STP....ccoooviiiiiniieeeeeeeeeeeeene 13
Cambio de la informacién (visor delantero).................. 29
Clear Preset (radio FM/AM, ment Option) .................. 19
Clock Time (Radio Data System)........c.ccceeverververvennennens 20
Comprobacion de la version del firmware ... 34,35
Conexion de cables de los altavoces ...... .. 11
Conexion de dispositivo de audio ............. ... 10
Conexion de dispositivos de grabacion............c.ceueneee 10
Conexion de enrutador ..........cceveverereninenieienienienns 13
Conexion de la antena de AM .......cccoeveivininenecnennn 12
Conexion de la antena de FM........ccooeveiniininncnennn 12
Conexion de NAS (Network Attached Storage) ..... .. 13
Conexion de PC... 13
Conexion de red........coeevereeeeeeneennene .. 13
Conexion del cable de alimentacion...........cccceeveveneenen. 13
Conexion del dispositivo de reproduccion.................... 10
Configuracion del uso compartido de medios............... 22
D

DC OUT (mentl SEtUP)....ccveeververererererineeieeeeeeeeneens 34
Default Gateway (Information, menu Setup)................ 33
Default Gateway (IP Address, menu Setup)..... .. 33
DHCP (IP Address, menu Setup)................. .. 33
Digital Media Controller (DMC)..... .. 33
DLNA ettt 22
DMC Control (Network Setup, ment Setup)................ 33
DNS Server (Information, mentl Setup)..........cecveveneee 33
DNS Server (IP Address, ment Setup) ........cceevevenvennee 33
Doble cable (conexiones de los altavoces).................... 11
E

Escucha de radio AM ......cccoooeviiiiininiiieicieeeee 17
Escucha de radio de Internet...........ccccooeerenieenieeneennnn 25
Escucha de radio FM .......cooooiiiiiniiieeceee 17
F

Filter (MAC Filter, menti Setup) ........ccceeveerueeneeneeennns 33
Format (Signal Info, mentt Option).........ccceevevververuenens 30
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Formato de archivos de audio (PC/NAS) .......cceevevenene 22
G

GALEWAY ..eeevveeeieeieeeieeceee sttt eieete et e e e seeesneeseeenseeseeseens 33
|

ID (Network Setup, mentt SEtup) .....ccecvevereerverrerrerrenenn

ID de vTuner (Information, ment Setup)........ccccevvennene
Indicacion de eITor.........cccoeeveerieinininencirceerecene
Indicador (nombres y funciones de las piezas)...
Indicador de alimentacion (panel delantero) ......
Indicador de altavoces (visor delantero).............
Informacion de Radio Data System..........cccccvevvereeeeennen.
Informacion de red.........cccoeveereininiencceee
Informacion del trafico (Radio Data System)................
Informacion sobre 1a sefial........cccoocevereeienenenenenienne
Information (Network Setup, menu Setup)......
INIT (menit ADVANCED SETUP).......
Initial Volume (menu Setup) .................
Input trim (ment OPtion).........ccecveveveerverierienesesesreeeens
IP Address (Information, ment Setup).........cecvevvevennnne
IP Address (Network Setup, ment Setup).........cceveneee
M
MAC Address (Information, menu Setup) .................... 33
MAC Address (MAC Filter, ment Setup)..........coueue... 33
MAC Filter (Network Setup, ment Setup)........c.couenee. 33
Mando a distancia

(nombres y funciones de las piezas) .........cccevververvennene 8
Manejo de reproduccion basico .........ecvererververeeenenenenn 15
Max Volume (ment Setup).......coceeeeeeeeneenenenencneenens 34
Meni ADVANCED SETUP ....c.ccooivieiiieeieeee e 35
Ment OPtioN.....c.cecveierienienierienenenereneeeeeeeeee e 30
MENT SETUP ...ttt 32
N
Net Standby (Network Setup, menu Setup)................... 33
Network Name (Network Setup, menu Setup).............. 34
Network Setup (mentl SEtUp)......cecveveververierierierereneene 33
Network Update (Network Setup, menu Setup) ............ 34
NewFwAvailable .......ccooceviiininiiieeeeeeeee 36
P
Panel trasero (nombres y funciones de las piezas) .......... 7
Perform Update (Network Setup, ment1 Setup)...... ... 34
Pilas...coeeeieieiee e 9
Power Mode (DC OUT, ment Setup) ....c.covevverververeennenn 34
Presintonizacién automatica de emisoras (radio FM).... 18
Presintonizacion de emisoras (radio FM/AM)............... 18
Presintonizacién manual de emisoras

(1adio FM/AM) ....ooviiiiiieeeeeeeeeeeeeee e 18
Program Service (Radio Data System) .. e 20
Program Type (Radio Data System)...........ccceeervervennene 20
R
Radio Data System (radio FM)........cccecvvevevevvnienieinnnnns 20
Radio Text (Radio Data System).........ccccevverereereneenenn 20



Rango del mando a distancia.........cccceveverereneneeeenenns 9
Recepcion mono (radio FM).......ccecveveveienienienienienienene 17
Renombrar (nombre de red).........ccceevvevienenenencninenen. 34
Repeticion (PC/NAS) ...oovvieiiiiiniieeeceeeeen 24
Reproduccion aleatoria (PC/NAS) ...ccvvevvirieicine 24
Reproduccion de contenido de iTunes (AirPlay)........... 27
Reproduccion de contenido de PC.............c........... .22
Reproduccion de contenido del iPod (AirPlay)...... v 27
Reproduccion de contenido NAS ......cocooiiiiiieneninncene. 22
S
Sampling (Signal Info, ment Option) ........c.eceeveeveennene 30
Seleccion de emisora presintonizada (radio FM/AM)... 19
Signal Info (mend OPtion).........ccceeeevereeeirecrenieeeeenes 30
Sintonizacion de Radio Data System...........ccccevvevuenens 20
Sintonizacion de radio FM/AM..............
SPOtY.ccvieeieieieieeereee e
Status (Information, ment Setup)
Subnet Mask (Information, ment Setup).........cccceeveeuene 33
Subnet Mask (IP Address, ment Setup)........cccceevvenuene 33
T
Tecla de seleccion de entrada ..........cccceveeeereniecniecniencen. 8
Tecla DIMMER (visor delantero) ..........cccccecevecruennnene. 6
Tecla DISPLAY................. .. 5,829
Tecla HOME (PC/NAS) ...c.ooioiiiniiniienccceeeee 23
Tecla HOME (radio de Internet)...........ccceoceveneeieeenens 25
Tecla MODE........ccoiiiiiiieeeeeeeeeee s 8
Tecla MUTE .....c.oooiiiiiiineeeeecetececee e 8
Tecla NOW PLAYING (PC/NAS)....ccceoirrreeerieienene 23
Tecla NOW PLAYING (radio de Internet) ..... ... 25
Tecla OPTION.... .. 8
Tecla SETUP ...t 8
Tecla SLEEP.......ccooviiiiiinceeeeeeee e 16
Temporizador para dOrmir..........cccceveveverereneneneeens 16
Toma AUDIO ..o 7,10
Toma COAXIAL ...ccoooeiiiriiiiecee e 7,10
Toma DC OUT ....c.cocoiiiiiiiiiiicicicicieccieeeene 7
Toma OPTICAL ....ccccviiiiiiininctceece e 7
Toma PHONES
Toma REC (REC OUT)..cueeoviiiieieiecieiee e 10
TONE CONTROL....c.coiiiiiiiiieiieeeee e 16
TP (Traffic Program) ..........ccceceveneiinenenecneeceee 20
Traffic Program (radio FM, ment1 Option).................... 20
Transmisor de sefial del mando a distancia

(mando a diStancia) .........ccevereererereneneeieieeeeeenen 8
TREBLE (control de tono) ........ccccceeeevveeceervenieieeneenns 16
U
UPDATE (menit ADVANCED SETUP) ........ccccceeee. 35
Update (Network Setup) ........ccvevvevverenenenienienenenenens 34
Vv
VERSION (mentt ADVANCED SETUP).........cccceu..... 35
Version (Network Setup, ment Setup).........cccevevenenen. 34
Visualizacion de informacion (visor delantero) .............. 6
Volume trim (mentl Option) .........ccceveereereereeeerieniennene 30
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Let op: Lees het volgende voor u dit toestel in gebruik neemt.

1 Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties uit
uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig door te
lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek zodat u er
later nog eens iets in kunt opzoeken.

2 Installeer dit toestel op een goed geventileerde, koele, droge,
schone plek — uit direct zonlicht, uit de buurt van
warmtebronnen, trillingen, stof, vocht en/of kou. Zorg, ten
behoeve van voldoende ventilatie, minimaal voor de volgende
vrije ruimte.

Boven: 30 cm

Achter: 20 cm

Zijkanten: 20 cm

3 Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend gebrom te
voorkomen.

4 Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad
(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt, wat
zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand, schade aan
dit toestel en/of persoonlijk letsel.

5 Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel bloot staat aan druppelende
of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende dingen niet
bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen
doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel kunnen
veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit toestel
kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof daaruit in het
toestel terecht komt.

6 Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

7 Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als alle
aansluitingen gemaakt zijn.

8 Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is geplaatst.
Het kan hierdoor oververhit raken wat kan leiden tot schade.

9 Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars, knoppen
en/of snoeren.

10 Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan de
stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

11 Maak dit toestel niet schoon met chemische oplosmiddelen;
dit kan de afwerking beschadigen. Gebruik alleen een schone,
droge doek.

12 Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is
gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/of
persoonlijk letsel. Yamaha aanvaardt geen aansprakelijkheid
voor enige schade veroorzaakt door gebruik van dit toestel
met een ander voltage dan hetgeen aangegeven staat.

13 Om schade als gevolg van blikseminslag te voorkomen, dient
u de stekker uit het stopcontact te halen wanneer het onweert.

14 Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of
het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie
behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open te maken.

15 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te halen.

16 Lees het hoofdstuk “Foutopsporing” in de handleiding over
veel voorkomende vergissingen bij de bediening voor u de
conclusie trekt dat het toestel een storing of defect vertoont.

17 Voor u dit toestel verplaatst, dient u ® naar beneden te
drukken om dit toestel uit te schakelen, waarna u de stekker
uit het stopcontact dient te halen.

18 Er zal zich condens vormen wanneer de
omgevingstemperatuur plotseling verandert. Haal de stekker
uit het stopcontact en laat het toestel met rust.

19 Wanneer het toestel langere tijd achter elkaar gebruikt wordt,
kan het warm worden. Schakel het toestel uit en laat het
afkoelen.

20 Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op een
plek waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.

21 De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte, zoals
door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks. Gooi de batterijen
weg volgens de in uw regio geldende regelgeving.

22 Een te hoge geluidsdruk (volume) van een oortelefoon of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorschade.

Zolang het toestel op de netvoeding is aangesloten, is het niet
losgekoppeld van de voeding, zelfs als het toestel uitgeschakeld is
met & of als u het in wachtstand hebt gezet met de ®-toets op de
afstandsbediening. In deze toestand is het toestel ontworpen om
een uiterst kleine hoeveelheid stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO’S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

LET OP

Ontploffingsgevaar indien de batterij niet op de juiste manier
vervangen wordt. Vervang uitsluitend door een batterij van
hetzelfde of een vergelijkbaar type.

Dit etiket moet op het product worden aangebracht wanneer de
bovenkant heet kan worden tijdens gebruik.
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Luidsprekers en broncomponenten aansluiten............. 10 De standaardinstellingen herstellen (INIT)

De firmware bijwerken (UPDATE)........ccccceceeineueeenne

De luidsprekers aansluiten A
De versie van de firmware controleren (VERSION)... 35

De FM- en AM-antennes aansluiten...............ccocoevevee. 12

Op een netwerk aansluiten.............co.ocvveveveerrrerennnnns 13 De firmware van het toestel bijwerken via het
Het netsnoer aansluiten........... .13 netwerk 36

Uw netwerkapparaten instellen...........cocooeeveeenenieennnnne 14

AANVULLENDE INFORMATIE

BASISBEDIENING .
Foutopsporing 37
Afspelen 15 Foutindicaties op display voorpaneel...................... 41
Een bron afSpelen .........coeeevivieeienineeeeeeeeene 15 Handelsmerken 42
De slaaptimer gebruiken.........c.oeeevvveeenineenineenenens 16 Technische gegevens 43
Luisteren naar FM/AM-Tadio .......ccoveseeensessessscsecs 17 Index 44
FM/AM afStemmen .......c.cceeeeveereneinieneeeeieeeene 17
Automatische voorkeuze-afstemming (aan het einde van deze handleiding)
(alleen FM-Stations) ..........cccoeeeveecuereeniecmemreeecnenens 18 Informatie over softwarelicenties van derden ..... i
Handmatige voorkeuze voor afstemming.................... 18
Een voorkeuzestation terugroepen...........ocevvevreervenenne 19
Een voorkeuzestation wissen .
Radio Data System afstemmen............cocoevecererieriennnns 20
De Spotify-service gebruiken 21
Muziek afspelen van mediaservers (pc’s/NAS)...... 22
Het delen van muziekbestanden via media instellen ... 22
Afspelen van pc-muziekinhoud..........ccccoeveinincnnnne 23
Luisteren naar internetradio 25
Favoriete internetradiostations registreren
(DOOKMATKS).....ovieveeievireieiietcieiieie et 26
Afspelen van iPod/iTunes-muziek via een netwerk
(AirPlay) 27
Weergave van iPod/iTunes-muziekinhoud.................. 27
Informatie wisselen op het display van het
voorpaneel 29

* 3¢ geeft een bedieningstip aan.

* In deze handleiding wordt de bediening met de meegeleverde afstandsbediening uitgelegd.

* In deze handleiding worden de “iPod”, “iPhone” en “iPad” allemaal aangeduid met “iPod”. “iPod” verwijst naar “iPod”, “iPhone”
en “iPad”, tenzij anderszins wordt aangegeven.
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Wat u kunt doen met dit toestel

Dit toestel is een netwerkontvanger waarmee u muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw mediaserver (pc of NAS),
audio-inhoud op internetradio, Spotify, AirPlay-apparaten (iPod/iTunes) kunt afspelen door het toestel en het gewenste

audiosysteem aan te sluiten op uw thuisnetwerk (DLNA).

Bronnen die op dit toestel afgespeeld kunnen worden

@
[ ]

\
@ @ Internet _ _
: © ©
o ‘

@

] %655 & 6«5‘»»6 e e
Breedbandrouter* Ooda B0 00 0 O s O
- | N— | N—
— Dit toestel (R-N301)
! ]
(@ Nas (@) iPod (AirPlay)* (6) CD-speler, enz.

@ iPod/Android (Spotify)*

* U hebt een in de handel verkrijgbare Wi-Fi-breedbandrouter nodig als u een iPod/Android gebruikt.
@ Internetradio afspelen (p.25) @ Uw iPod met AirPlay afspelen (p.27)

(@ Muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw (® Spotify-apparaat afspelen (p.21)
pe afspelen (p.22) (® Uw externe component afspelen (p.10)

(® Muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw . .
NAS afspelen (p.22) @ Luisteren naar FM/AM-radio (p.17)

S0

Raadpleeg “Aansluitingen” (p.10) voor meer informatie over het aansluiten van apparaten.
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Wat u kunt doen met dit toestel

Apparaten waarmee u dit toestel kunt bedienen

asse 000000 OO
ok
Breedbandrouter I

=
=
m
O
4
(@)

—_
—_
. Mobiel apparaat*

e (iPod, Android)

Afstandsbediening

* U hebt een in de handel verkrijgbare Wi-Fi-breedbandrouter nodig als u een mobiel apparaat gebruikt.
® Dit toestel bedienen met een mobiel apparaat (p.3).

Dit toestel bedienen met de afstandsbediening.

Bediening via uw mobiele apparaat

Zodra de app “NETWORK PLAYER CONTROLLER” op uw mobiele apparaat is geinstalleerd, kunt u het toestel met
het mobiele apparaat bedienen.

Functies

* In-/uitschakelen of een andere basisbediening
* De muziekbron wijzigen

» Nummers selecteren, weergeven en stoppen

» Nummers weergeven die op apparaten staan

U kunt de app of de nieuwste informatie downloaden, naar de App Store of Google Play gaan en zoeken naar
“NETWORK PLAYER CONTROLLER”.

spuelJapaN
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Bijgeleverde accessoires

Controleer of de volgende accessoires bij het product zijn geleverd.

Afstandsbediening AM-antenne FM-antenne Batterijen (x2)
(AAA, R03, UM-4)

. .
O—wm—O)
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B Opmerkingen over de afstandsbediening en batterijen

¢ Mors geen water of andere vloeistoffen op de afstandsbediening.

¢ Laat de afstandsbediening niet vallen.

* Laat de afstandsbediening niet liggen en bewaar hem niet op de volgende plaatsen:
— zeer vochtige plaatsen, bijvoorbeeld bij een bad
— zeer warme plekken, zoals bij een kachel of fornuis
— zeer koude plaatsen
— stoffige plaatsen

* Plaats de batterijen in overeenstemming met de polariteitsmarkeringen (+ en -).

¢ Vervang alle batterijen als u merkt dat het werkingsbereik van de afstandsbediening kleiner wordt.

¢ Als de batterijen leeg raken, haal ze dan onmiddellijk uit de afstandsbediening om ontploffing of zuurlekkage te voorkomen.

¢ Als u lekkende batterijen vindt, doe de batterijen dan onmiddellijk weg waarbij u ervoor zorgt dat u het weggelekte materiaal niet
aanraakt. Als het weggelekte materiaal in contact komt met uw huid, uw ogen of uw mond, spoel het dan onmiddellijk weg en
raadpleeg een arts. Maak het batterijvak goed schoon voordat u nieuwe batterijen plaatst.

¢ Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar. Hierdoor kan de levensduur van de nieuwe batterijen verkort worden of kunnen
de oude batterijen gaan lekken.

¢ Gebruik geen verschillende types batterijen door elkaar (zoals alkaline- en mangaanbatterijen). Lees de verpakking aandachtig
omdat deze verschillende types batterijen dezelfde vorm en kleur kunnen hebben.

¢ Voordat u nieuwe batterijen plaatst, dient u het batterijvak schoon te vegen.

* Bewaar de batterijen op een locatie buiten bereik van kinderen. Batterijen kunnen gevaarlijk zijn als een kind ze in zijn of haar mond
stopt.

¢ Als de batterijen verouderen, zal het effectieve werkbereik van de afstandsbediening aanzienlijk verminderen. Als dit gebeurt, dient
u de batterijen zo spoedig mogelijk door nieuwe vervangen.

¢ Alsu van plan bent het toestel niet te gebruiken gedurende een lange periode, dient u de batterijen uit het toestel te verwijderen.
Anders zullen de batterijen verslijten wat mogelijk resulteert in lekkage van batterijvloeistof waardoor het toestel beschadigd kan
raken.

* De batterijen niet met algemeen huishoudelijk afval wegwerpen. Werp ze juist weg, volgens de lokale reguleringen.
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Bedieningselementen en functies

Voorpaneel _
P
m
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=
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@

@ & (aan/uit)
Hiermee zet u het toestel aan/uit (stand-by).

Opmerking

In de stand-bymodus verbruikt dit toestel een kleine hoeveelheid
voeding om van de afstandsbediening infraroodsignalen te ontvangen.

(@ PHONES-aansluiting
Voert audio uit naar uw hoofdtelefoon zodat u privé kunt
luisteren.

(® SPEAKERS A/B

Schakelt, elke keer dat de overeenkomende toets wordt
ingedrukt, de luidsprekerset in of uit die is aangesloten op
de aansluitingen SPEAKERS A en/of SPEAKERS B op
het achterpaneel.

(@ DISPLAY
Selecteert de informatie die wordt weergegeven op de
display op het voorpaneel (p.29).

(® Afstandsbedieningssensor
Deze ontvangt de signalen van de afstandsbediening.

(® STANBY/ON-lampje
Brandt als volgt:

Helder brandend: toestel staat aan
Gedempt: stand-bymodus

@» FM MODE
Stel de FM-bandontvangstmodus in op automatische
stereo of mono-ontvangst (p.17).

MEMORY
Slaat het huidige FM/AM-station als voorkeuze op als
TUNER als signaalbron wordt geselecteerd (p.18).

?J

Hiermee schakelt u tussen FM en AM (p.17).

@ @® @
@ FM/AM

Display voorpaneel
Geeft informatie weer over de bedrijfsstatus van het toestel.

@ PRESET </>
Selecteert een FM/AM-voorkeuzestation als TUNER als
de signaalbron is geselecteerd (p.19).

@ TUNING />
Selecteert de afstemmingsfrequentie als TUNER als de
signaalbron is geselecteerd (p.17).

i3 BASS +/-
Verhoogt of verlaagt de versterking van de lage tonen. De
middelste stand levert een vlakke klank op (p.16).

TREBLE +/-

Verhoogt of verlaagt de versterking van de hoge tonen. De
middelste stand levert een vlakke klank op (p.16).

® INPUT <a/>

Hiermee kiest u de signaalbron waar u naar wilt luisteren.

SELECT/ENTER (stapgewijze keuzeknop)
Draai de keuzeknop om een numerieke waarde of
instelling te selecteren en druk vervolgens op de
keuzeknop om te bevestigen.

@ RETURN
Keert terug naar de vorige indicatie op het
voorpaneelscherm.

VOLUME-regelaar
Verhoogt of verlaagt het geluidsniveau.

spuelJapaN
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Bedieningselementen en functies

Display voorpaneel

@ Informatieweergave

Geeft de huidige status weer (zoals naam van ingang en
naam van geluidsmodus).

U kunt de weergegeven informatie wisselen als u op
DISPLAY drukt (p.29).

(@ STEREO
Gaat branden als het toestel een stereo FM-radiosignaal
ontvangt.

3 TUNED

Gaat branden als het toestel een signaal van een FM/AM-
station ontvangt.

@ Luidsprekerindicators

“SP A” gaat branden als de SPEAKERS A-uitgang is
ingeschakeld en “SP B” brandt als de SPEAKERS B-
uitgang is ingeschakeld.

® MUTE
Knippert als de audio is gedempt.

® SLEEP
Gaat branden als de slaaptimer is ingeschakeld.

Mo

N3
U kunt het helderheidsniveau van de display op het voorpaneel
wijzigen door op de afstandsbediening op DIMMER te drukken

(P-8).

6 N



Bedieningselementen en functies

Achterpaneel
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(1 ANTENNA-aansluitingen
Voor de aansluiting op FM- en AM-antennes (p.12).

(@ DC OUT-aansluiting

Voor het voorzien van stroom van een Yamaha AV-
accessoire. Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van het AV-
accessoire voor meer informatie.

(® NETWORK-aansluiting
Voor het aansluiten op een netwerk (p.13).

@ Netsnoer
Voor de aansluiting op een stopcontact (p.13).

(® OPTICAL-aansluiting
Voor de aansluiting op audiocomponenten die van
optische digitale uitgangen zijn voorzien (p.10).

(® COAXIAL-aansluiting
Voor de aansluiting op audiocomponenten die van
coaxiale digitale uitgangen zijn voorzien (p.10).

(» CD-aansluitingen
Voor de aansluiting op een cd-speler (p.10).

LINE 1-3 aansluitingen
Voor de aansluiting op analoge audiocomponenten (p.10).

(® SPEAKERS-aansluitingen
Gebruikt om luidsprekers aan te sluiten (p.11).

spuelJapaN
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Bedieningselementen en functies

Afstandsbediening

(@ TUNING @

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@
@)

=
OPTION <3 e

|
)

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

6

@YAMAHA

S

@ Infraroodsignaalzender
Verzendt infrarode signalen.

(2 SLEEP
Stelt de slaaptimer in (p.16).

(3 DIMMER
Wijzigt het helderheidsniveau van het voorpaneelscherm. Kies de

helderheid uit 5 niveaus door herhaaldelijk op deze toets te
drukken.

(4 SPEAKERS A/B

Schakelt de luidsprekers in en uit die zijn aangesloten op de
aansluitingen SPEAKERS A en/of SPEAKERS B op het
achterpaneel van het toestel wanneer u op de betreffende toets
drukt.

8w

(® Signaalkeuzetoetsen
Hiermee selecteert u een signaalbron voor weergave.

COAXIAL  COAXIAL-aansluiting

OPTICAL OPTICAL-aansluiting

NET NETWORK-aansluiting (druk hier herhaaldelijk
op om de gewenste netwerkbron te selecteren)

LINE 1-3 LINE 1-3 aansluitingen

TUNER FM/AM-tuner

CD CD-aansluitingen

(® Radiotoetsen
De FM/AM-radio bedienen (p.17).

MODE Hiermee schakelt u tussen “Stereo” en
“Mono” voor ontvangst van FM-radio (p.17).

FM Hiermee schakelt u naar FM-radio.

AM Hiermee schakelt u naar AM-radio.

TUNING <</ >> Hiermee selecteert u de radiofrequentie.
PRESET </> Hiermee selecteert u een voorkeuzestation.

(@ POP-UP MENU
Deze knop is niet beschikbaar voor dit toestel.

Menutoetsen
Cursortoetsen Hiermee selecteert u een menu of parameter.

(A/VIID>)

ENTER Hiermee bevestigt u een geselecteerd item.
RETURN Keert terug naar de vorige status.

(@ SETUP

Geeft het menu “Setup” weer (p.32).

VOLUME-toetsen
Hiermee past u het volume aan.

i) OPTION
Geeft het menu “Option” weer (p.30).

@ DISPLAY
Schakelt tussen informatie die op de display op het voorpaneel
wordt getoond.

@ & (aan/uit)

Hiermee zet u het toestel aan/uit (stand-by).

NOW PLAYING
Toont de afspeelinformatie op het voorpaneel.

(5 HOME
Toont menu op topniveau op de display op het voorpaneel.

MUTE

Dempt de audioweergave.

(i Afspeeltoetsen
Laten u afspelen en andere handelingen uitvoeren voor
netwerkbronnen.

SHUFFLE

Wisselt de willekeurige weergave.

REPEAT
Wisselt de herhaalde weergave.



Bedieningselementen en functies

De afstandsbediening gebruiken

B Batterijen plaatsen
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=
m
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4
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Opmerkingen

* Verander alle batterijen indien het operatiebereik van de
afstandsbediening verkleint.

+ Voordat u nieuwe batterijen plaatst, veeg het compartiment
schoon.

B Werkingsbereik

De afstandsbediening zendt een gerichte infraroodstraal
uit.

Zorg dat u de afstandsbediening rechtstreeks op de
afstandsbedieningssensor op het voorpaneel van dit toestel

richt.
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Aansluitingen

Luidsprekers en broncomponenten aansluiten

+ Sluit dit toestel of andere componenten pas op het lichtnet aan nadat alle aansluitingen tussen componenten zijn
voltooid.

* Alle aansluitingen moeten correct zijn: L (links) naar L, R (rechts) naar R, “+” naar “+” en “~” naar “-". Als de
aansluitingen niet kloppen, wordt er geen geluid weergegeven via de luidsprekers en als de polariteit van de
luidsprekeraansluitingen niet correct is, klinkt de weergave onnatuurlijk met te weinig lage tonen. Raadpleeg de
gebruikershandleiding van elk van uw componenten.

+ Laat blootliggende luidsprekerdraden niet met elkaar of met metalen onderdelen van het toestel in contact komen. Hierdoor
kunnen het toestel en/of de luidsprekers beschadigd raken.

TV enz.

Luidsprekers A
© ©
Audio-uitgang '
= (digitaal optisch) T0I= U=

T
]
l + Ci) - - %),+
~ [ Y6101610
T P999
——
cighad ot 8 e B8 e o & r
BD/DVD-speler, enz. CD-speler CD-recorder, enz. Luidsprekers B

Opnameapparaten aansluiten

U kunt audio-opnameapparaten met de LINE 3 (REC)-aansluitingen verbinden. Deze aansluiting voert de geselecteerde
ingangssignalen uit (van COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER en CD).

Opmerkingen
* Zorg dat de LINE 3 (REC)-aansluitingen alleen worden gebruikt om opnameapparatuur aan te sluiten.
+ Als u LINE 3 als de signaalbron selecteert, wordt de audioweergave van de LINE 3 (REC)-aansluitingen gedempt.

10w



De luidsprekers aansluiten

Bl De luidsprekerkabels aansluiten
Luidsprekerkabels zijn voorzien van twee draadjes. Het
ene draadje dient voor de verbinding met de negatieve (-)
aansluiting van het toestel, het andere dient voor de
positieve (+) aansluiting. Als de draden zijn voorzien van
kleurmarkering om verwarring te voorkomen, verbindt u
het zwarte draden met de negatieve aansluiting en het
andere draden met de positieve aansluiting.

@ Verwijder ongeveer 10 mm van de isolatie van de uiteinden van de
luidsprekerkabel en draai de blootliggende draden van de kabel stevig
in elkaar.

@ Maak de luidsprekeraansluiting los.

® Steek de blootliggende draadjes van de kabel in de opening aan de
zijkant (bovenaan rechts of onderaan links) van de aansluiting.

@ Maak de aansluiting vast.

@ y//’ 10 mm

(3/8")

Aansluitingen

B Dubbel bedrade aansluiting

Een dubbel bedrade aansluiting scheidt de woofer
(lagetonenluidspreker) van het gecombineerde deel voor de
middentonen en de tweeters (hogetonenluidsprekers). Een
luidsprekerkast voor dubbele bedrading heeft vier
klemaansluitingen. Door twee sets van aansluitingen is de
luidsprekerkast in twee onafthankelijke delen gesplitst. Met
deze verbindingen wordt de reproductie van de midden- en
hoge tonen via de ene set aansluitingen geleid en die van de
lage tonen via een andere set aansluitingen.

Dit toestel

A @:@ Treker
@I\wm*g

Sluit de andere luidspreker op dezelfde manier aan op de
andere set aansluitingen.

Opmerking
Bij het maken van dubbel bedrade aansluitingen dient u de
kortsluitbruggen of kabels van de luidspreker te verwijderen.
Raadpleeg de handleidingen van de luidsprekers voor meer
informatie.

¢

Om dubbel bedrade aansluitingen te gebruiken, drukt u op
SPEAKERS A en SPEAKERS B op het voorpaneel of op de
afstandsbediening zodat zowel SP A als B op de display op het
voorpaneel brandt.

CYAMAHA

a5 101111 0°O
|¥|| —
SPEAKERS A/B

DINMER  SLEEP

0 ®

A B
O

COAUAL  OPTCAL  NET

SPEAKERS A/B

O O
O
O

LINE1 LINE2  LINE3
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Aansluitingen

De FM- en AM-antennes aansluiten

Bij dit toestel zijn antennes meegeleverd voor FM- en AM-uitzendingen. Over het algemeen zouden deze antennes
voldoende signaalsterkte moeten leveren. Sluit de antennes aan op de daarvoor bedoelde aansluitingen.

Opmerking

Als u last heeft van een slechte ontvangst, kunt u een buitenantenne installeren. Vraag bij uw dichtstbijzijnde erkende Yamaha-verkoper

of -servicecentrum naar de mogelijkheden met buitenantennes.

FM-buitenantenne

FM-antenne AM-antenne
(meegeleverd) (meegeleverd)

* De AM-antenne moet altijd
aangesloten blijven, zelfs als
er een AM-buitenantenne op
dit toestel is aangesloten.
De AM-antenne meot van
dit toestel af worden
geplaatst.

AM-buitenantenne

Gebruik 5 tot 10 meter met plastic geisoleerd
draad dat u uit een raam naar buiten spant.

B De meegeleverde AM-antenne monteren H De draden van de AM-antenne
aansluiten

12 v
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Aansluitingen

Op een netwerk aansluiten

U kunt op het toestel genieten van internetradio of muziekbestanden die zijn opgeslagen op mediaservers, zoals pc’s en
op netwerk aangesloten opslag (Network Attached Storage, NAS).
Sluit het toestel aan op de router met een in de handel verkrijgbare STP-netwerkkabel (rechte kabel van CAT-5 of hoger).

Network Attached Storage

Internet
(NAS)

<
o
o
X
@
m
)
m
S
=
[2]
m
=

i

© Netwerkkabel
Mobiel apparaat
(zoals iPhone)

My

Het toestel (achterzijde)
Sz

* Als u een router gebruikt die de DHCP-functie ondersteunt, H e t ne fSﬂ oer aans I ui t en
hoeft u geen netwerkinstellingen voor het toestel te
configureren, omdat de netwerkparameters (zoals het IP-adres) Als u alle aansluitingen hebt uitgevoerd, sluit u het
er automatisch aan worden toegewezen. U hoeft de netsnoer aan.
netwerkinstellingen alleen te configureren als uw router geen
DHCP ondersteunt of als u de netwerkparameters handmatig
wilt configureren (p.33). J
* In “Information” (p.33) in het menu “Setup” kunt u controleren
of de netwerkparameters (zoals het IP-adres) goed aan het
toestel zijn toegewezen.

- = Opeen
wandstopcontact

Opmerkingen
* Bepaalde beveiligingssoftware die op uw pc is geinstalleerd of
de firewallinstellingen van netwerkapparaten (bijvoorbeeld een
router) kunnen de toegang van het toestel tot de
netwerkapparaten of internet blokkeren. In deze gevallen dient I_E._I
u de instellingen van de beveiligingssoftware of firewall op de
juiste wijze te configureren.
« Elke server moet zijn aangesloten op hetzelfde subnetwerk als
het toestel.

* Als u de service via internet wilt gebruiken, wordt een
breedbandverbinding ten zeerste aanbevolen.

spuelJapaN
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Aansluitingen

Uw netwerkapparaten instellen

Configureer de met het netwerk verbonden apparaten om muziekbestanden af te spelen op uw apparaten, of configureer
uw mobiele apparaat om dit toestel te bedienen. Gebruik de volgende configuraties naar wens.

RO

Raadpleeg de handleiding van uw netwerkapparaten voor meer informatie over de internetaansluiting.

1 U wilt muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw pc afspelen

U dient de instelling voor het delen van media op de pc te
configureren. Configureer de instellingen voor het delen van
media voor muziekbestanden in Windows Media Player 12.
Voor meer informatie over de instelling voor delen raadpleegt
u “Het delen van muziekbestanden via media instellen” (p.22).

Mo

RO

U kunt Windows Media Player gebruiken om bedieningshandelingen
op uw pc uit te voeren. Raadpleeg de helpfunctie van Windows Media
Player voor meer informatie.

1 U wilt muziekbestanden die opgeslagen zijn op uw NAS afspelen

U dient de instelling voor het delen van media op de NAS te

© ‘@ configureren.

De instelhandelingen verschillen afhankelijk van de NAS.
i Raadpleeg de handleiding van de NAS.

Mo
Nod

¢ Als u de netwerkparameters handmatig wilt configureren, dient u na
te gaan of u een IP-adres gebruikt dat niet door andere
netwerkapparaten in het netwerk wordt gebruikt.

* Als u DHCP gebruikt en automatisch de nodige netwerkinformatie
verkrijgt (bv. IP-adres). We adviseren u om DHCP voor de NAS in
te schakelen.

1 U wilt iPod/iTunes afspelen met AirPlay

Selecteer dit toestel via uw iPod of via iTunes (p.27).

@ ‘@ Controleer de router waarmee de iPod/iTunes verbinding
maakt is verbonden met hetzelfde netwerk als dit toestel.

o

1 U wilt het toestel bedienen met uw mobiele apparaat

U moet de bijbehorende toepassing downloaden en installeren
(p-3).

R

| | « Als u de netwerkparameters handmatig wilt configureren, dient u na

-
D

= te gaan of u een IP-adres gebruikt dat niet door andere
. L netwerkapparaten in het netwerk wordt gebruikt.
LLM ° WIITITO- 2 * Als u DHCP gebruikt en automatisch de nodige netwerkinformatie

verkrijgt (bv. [P-adres). We adviseren u om DHCP voor het mobiele
apparaat in te schakelen.

14 v



Afspelen

Een bron afspelen

& (aan/uit)

YAMAHA

see 0000 000:0)
L¥I| | B
SPEAKERS A/B INPUT <1/>> VOLUME

DIMER  SLEEP

O (&) (aanluit)
—— SPEAKERS A/B

COMGAL  OPTICAL  NET

LINE1 LINE2Z  LINE3

Signaalkeuze-

WOE | TUNER D toetsen
. .\ TUNIG
O
e S
—
senp o il
voroe [ VOLUME

4 speel de bron af.

9 Draaiaande VOLUME-regelaar op het

voorpaneel (of druk op VOLUME +/- op de
afstandsbediening) om het
geluidsuitvoerniveau te regelen.

My

RO
* U kunt de geluidskwaliteit aanpassen met de regelaars BASS,

TREBLE op het voorpaneel.

* U kunt de luidsprekerbalans aanpassen in het menu “Setup”

(p.16).

1 Druk op ® (aan/uit) om dit toestel in te
schakelen.

2 Druk op de INPUT <1/>-keuzeknop op het
voorpaneel (of druk op een van de
signaalkeuzetoetsen op de
afstandsbediening) om de signaalbron te
kiezen waarnaar u wilt luisteren.

3 Druk op SPEAKERS A en/of SPEAKERS B op

het voorpaneel of op de afstandsbediening
om luidsprekers A en/of B te kiezen.
Als luidsprekerset A of luidsprekerset B is
ingeschakeld, wordt overeenkomstig op de display

van het voorpaneel SP A of SP B weergegeven (p.6).

Opmerkingen

+ Als één luidsprekerset met dubbel bedrade verbindingen is
aangesloten, of als gelijktijdig twee luidsprekersets (A en B)
worden gebruikt, dient u ervoor te zorgen dat op de display van
het voorpaneel SP A en SP B worden weergegeven.

» Wanneer u luistert met een hoofdtelefoon, zet dan de

luidsprekers uit.

6 Druk nog een keer op ® (aan/uit) om het

gebruik van dit toestel te voltooien en het in
stand-bymodus in te stellen.

15w
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Afspelen

B De regelaars voor BASS en TREBLE
afstellen

YAMAHA

—1 |
TREBLE
BASS

De regelaars BASS +/— en TREBLE +/— stellen de hoge
en lage frequentieresponses af.
Wanneer u “0” instelt, wordt een vlakke klank geproduceerd.

BASS
Verhoogt of verlaagt de versterking van de lage tonen.
Bedieningsbereik: —10 tot +10 (20 Hz)

TREBLE
Verhoogt of verlaagt de versterking van de hoge tonen.
Bedieningsbereik: —10 tot +10 (20 kHz)

R
BASS en TREBLE kunnen worden aangepast in het menu

“Setup” (p.32).

B De luidsprekerbalans afstellen

De geluidsbalans van de linker- en rechterluidsprekers om
onevenwichtig geluid te compenseren dat wordt
veroorzaakt door de plaatsing van de luidsprekers of door
omstandigheden in de kamer waar er wordt geluisterd.
Om de luidsprekerbalans af te stellen, voert u de volgende
stappen uit.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O
@9
IvI/>
“ ENTER “

SETUP——0) ® O
VOLUME 6
©

Cursortoetsen

1 Drukopde afstandsbediening op SETUP.
Het menu “Setup” weergegeven op het
voorpaneelscherm.

2 Druk op A/V om “Balance” te selecteren en druk
op ENTER.

16 v

3 Druk op </> om de luidsprekerbalans af te
stellen.
Bedieningsbereik: L+10 tot R+10

4 Druk op nog een keer op SETUP om het
menu “Setup” af te sluiten.

De slaaptimer gebruiken

Gebruik deze functie om het toestel na een bepaalde
tijdsduur automatisch in stand-bymodus te zetten. De
slaaptimer is nuttig als u gaat slapen terwijl het toestel een
bron afspeelt of opneemt.

@ & (aan/uit)

SLEEP

COMGAL  OPTCAL  NET

LINE1 LINE2Z  LINE3

A B
)— SPEanms — ‘

Opmerking

De slaaptimer kan alleen met de afstandsbediening worden
ingesteld.

1 Druk herhaaldelijk op SLEEP om de tijdsduur
in te stellen voordat het toestel in stand-

bymodus gaat.
Elke keer dat u op SLEEP drukt, wijzigt de display op
het voorpaneel zoals hieronder wordt getoond.

De SLEEP-lamp knippert terwijl u de tijdsduur voor
de slaaptimer instelt.

Als de slaaptimer is ingesteld, zal de SLEEP-lamp op
de display op het voorpaneel branden.

Moy

N3

* Selecteer “Sleep Off” om de slaaptimer uit te schakelen.

* De instelling van de slaaptimer kan ook worden geannuleerd
door op & (aan/uit) te drukken om dit toestel in stand-bymodus
in te stellen.



Luisteren naar FM/AM-radio

FM/AM afstemmen

DINMER  SLEEP

e MO
O

COAMAL  OPTCAL  NET

@)

LINE1 LINE2  LINE3

aO = | TUNER

MODE |
M——0 TUNING << /5

AM —Q| O =06

POPUPWENU  HOME  NOWPLAYNG

1 Druk op TUNER om “TUNER” als de
signaalbron te selecteren.

2 Druk op FM of op AM om de ontvangstband
(FM of AM) te selecteren.

3 Houd TUNING <</ >> langer dan 1 seconde

s,

NOE

ingedrukt om afstemmen te starten.
Druk op »> om naar een hogere frequentie af te
stemmen.

Druk op << om naar een lagere frequentie af te
stemmen.

De frequentie van de ontvangen zender wordt op het
voorpaneel getoond.

Als een uitzending wordt ontvangen, brandt de
“TUNED”-lamp op de display op het voorpaneel. Als
een stereo-uitzending wordt ontvangen, brandt ook de
“STEREO”-lamp.

STEREO SP A
TUNED

Frequency

Als de afstemmende zoekopdracht niet bij de
gewenste zender stopt omdat de signalen van de
zender te zwak zijn, gebruikt u de volgende toetsen
om een frequentie in te stellen.

Als de signaalontvangst voor een FM-radiozender niet stabiel is,
kan het helpen om over te schakelen naar Mono.

B FM-ontvangst verbeteren

Als het signaal van het station zwak is en de
geluidskwaliteit is niet goed, stel dan de FM-radio-
ontvangstmodus in op mono om de ontvangst te
verbeteren.

1 Druk herhaaldelijk op MODE om “Stereo”
(automatische stereomodus) of “Mono”
(mono-modaus) te selecteren als dit toestel op
een FM-radiostation is afgestemd.

Wanneer u Mono selecteert, worden FM-
uitzendingen weergegeven in mono.

Opmerking
De STEREO-lamp gaat branden op het voorpaneel als u naar een
station in stereomodus luistert.

OYNIN3Ia3gsiIsve
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Luisteren naar FM/AM-radio

Automatische voorkeuze-
afstemming (alleen FM-stations)

U kunt de automatische voorkeuze-afstemfunctie
gebruiken om automatisch FM-stations als
voorkeuzestations te registreren. Met deze functie kan het
toestel automatisch afstemmen op FM-stations met een
sterk signaal en 40 van dergelijke stations in volgorde
opslaan. U kunt dan gemakkelijk zo’n voorkeuzestation
terugroepen door het voorkeuzenummer te selecteren.

Opmerkingen

* Als u een station naar een voorkeuzenummer registreert waarop al
een station is geregistreerd, wordt het eerder geregistreerde station
overgeschreven.

* Als het station dat u wilt opslaan een zwak signaal heeft,
probeer dan de handmatige voorkeuze-afstemmethode.

R

» FM-stations die met de automatische voorkeuzeregistratie als
voorkeuzestations zijn geregistreerd, klinken in stereo.

* Alleen stations de met het Radio Data System worden
uitgezonden, worden automatisch door de functie Auto Preset
(automatische voorkeuze) opgeslagen.

o221 | tuner
FM | CFM ‘@ W"\"G
AM——0) PRESET </>
e
Cursortoetsen ”
N e’
ENTER 7'
5 RETURN
O O O
OPTION——0 OO0 O

1 Druk op TUNER om “TUNER” als de
signaalbron te selecteren.

2 Druk op de afstandsbediening op OPTION.
Het menu “Option” wordt weergegeven (p.30).

3 Druk op A/V om “Auto Preset” te selecteren
en druk daarna op ENTER.

Het toestel zoekt ongeveer 5 seconden later de FM-
band af vanaf de laagste frequentie omhoog.

Om het scannen onmiddellijk te starten, houdt u de
toets ENTER ingedrukt.

18 w

s,

RO

» Voor dat het scannen start, kunt u het eerste voorkeuzenummer
aangeven dat moet worden gebruikt. Hiervoor drukt u op PRESET
</ of op de cursortoets (A/V) op de afstandsbediening.

* Om het scannen te annuleren, drukt u op FM, AM of op RETURN.

Voorkeuzenummer Frequency

Als het scannen is voltooid, wordt “FINISH” weergegeven en
daarna keert de display terug naar de oorspronkelijke status.

Handmatige voorkeuze voor afstemming

U kunt handmatig 40 FM/AM-stations registreren (40 in
totaal). U kunt dan gemakkelijk zo’n voorkeuzestation
terugroepen door het voorkeuzenummer te selecteren.

SYAMAHA

—]

|
| PRESET </>
MEMORY

B Een radiostation handmatig registreren
Selecteer handmatig een radiostation en registreer deze als
een voorkeuzenummer.

1 Volg “FM/AM afstemmen” (p.17) om op het
gewenste radiostation af te stemmen.

2 Houd MEMORY langer dan 2 seconden
ingedrukt.
Wanneer u voor het eerst een station registreert, wordt
het geselecteerde radiostation geregistreerd met het
voorkeuzenummer “01”. Daarna wordt elk geregistreerd
radiostation geregistreerd onder het volgende lege
voorkeuzenummer na het laatst geregistreerde nummer.

STEREO SP A
TUNED

Voorkeuzenummer

Mo

Sz
Om voor registratie een voorkeuzenummer te selecteren, drukt u
één keer op MEMORY nadat u op het gewenste radiostation hebt
afgestemd. Druk op PRESET </ > om een voorkeuzenummer te
selecteren en druk dan opnieuw op MEMORY.

STEREO SP A
TUNED

“Empty” (niet in gebruik) of de huidig geregistreerde frequentie



Een voorkeuzestation terugroepen

U kunt voorkeuzestations terugroepen die zijn
geregistreerd met de automatische of de handmatige
voorkeuzemethode.

DMMER  SLEEP

eNO)
e

COAGAL  OPTICAL  NET
LINE1 LINE2  LINE3

NODE | TUNER  CD

O—2=——TUNER
‘: WH\HG

PRESET />

PUEN.— ===

O: Oz O8Oz O
ie

P

H

@)
O
O

1 Druk op TUNER om “TUNER” als de
signaalbron te selecteren.

2 Druk op PRESET </> om een
voorkeuzenummer te selecteren.

My

N3

* Voorkeuzenummers waarvoor geen stations zijn geregistreerd,
worden overgeslagen.

* “No Presets” wordt weergegeven als geen stations zijn
geregistreerd.

Luisteren naar FM/AM-radio

Een voorkeuzestation wissen

Wis radiostations die naar de voorkeuzenummers zijn

geregistreerd.

MODE | TUNER  CD |

O | O—=——TUNER
Q mmun
C PRESET j

POPUPWENU HOME  NOW PLAYING

O OO
Cursortoetsen ”
Ve
<>
5@9%
voume Q)

| il

0O
O O

OPTION 4IQ

Ot Ov

1 Druk op TUNER om “TUNER?” als de
signaalbron te selecteren.

2 Druk op OPTION.

3 Gebruik de cursortoetsen om “Clear Preset”
te selecteren en druk op ENTER.

4 Gebruik de cursortoetsen (A / V) om een
voorkeuzestation te selecteren dat moet

worden gewist en druk op ENTER.

STEREO SP A
UNED

Voorkeuzestation dat u wilt wissen

Als het voorkeuzestation is gewist, wordt “Cleared”
weergegeven en wordt het volgende gebruikte
voorkeuzenummer weergegeven.

9 Herhaal stap 4 tot alle gewenste
voorkeuzestations zijn gewist.

6 Druk op OPTION om het menu “Option” af te

sluiten.
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Luisteren naar FM/AM-radio

Radio Data System afstemmen

Radio Data System is een systeem voor
gegevensoverdracht dat door FM-stations in een groot
aantal landen wordt gebruikt. Het toestel kan diverse
soorten Radio Data System-gegevens ontvangen, zoals
“Program Service”, “Program Type”, “Radio Text” en
“Clock Time” wanneer het toestel is afgestemd op een
Radio Data System-zender.

B De Radio Data System-informatie weergeven

VOLUME Q

]

6
0

DSPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

i On

101

@)
Ot Ov

@YAMAHA

1 stemaf op de gewenste Radio Data System-
zender.

Mo
Nod

Wij raden u aan om “Auto Preset” te gebruiken om af te stemmen
op de Radio Data System-zenders (p.18).

2 Druk op DISPLAY.
Telkens wanneer u op de toets drukt, wordt een ander
onderdeel weergegeven.

Naam onderdeel

Na 3 seconden wordt de bijbehorende informatie
voor het weergegeven onderdeel weergegeven.

Informatie

Program Service

Naam programmaservice

Program Type

Type van het huidige programma

Radio Text Informatie over het huidige programma
Clock Time Huidige tijd

Frequency Frequentie

Opmerking

“Program Service”, “Program Type”, “Radio Text”, en “Clock
Time” worden niet weergegeven als het radiostation de Radio
Data System-service niet verstrekt.

20 N

B Automatisch verkeersinformatie
ontvangen

Als “TUNER?” als signaalbron is geselecteerd, ontvangt

het toestel automatisch verkeersinformatie. Als u deze

functie wilt inschakelen, volgt u de procedure hieronder

om het station met verkeersinformatie in te stellen.

MODE | TUNER  cD |

O—2=——TUNER
© 'WMHG

AM

O PRESET

POPUPWENU HOME  NOWPLAYNG

OO)
2

O ® O——RETURN
O

| oo

O O

o°ION

OPTION 4IO

Cursortoetsen
Al
ENTER

H

Ot Ov

1 Als “TUNER” als de signaalbron is
geselecteerd, drukt u op OPTION.

2 Gebruik de cursortoetsen om
“TrafficProgram” te selecteren en druk op
ENTER.

Het zoeken naar het station met verkeersinformatie
begint na ongeveer 5 seconden. Druk nogmaals op
ENTER als u direct met zoeken wilt beginnen.

¢

* Als u omhoog/omlaag wilt zoeken vanaf de huidige frequentie
drukt u op de cursortoetsen (A/V) terwijl “READY wordt
weergegeven.

* Druk op RETURN als u het zoeken wilt annuleren.

* Met tekst tussen haakjes worden indicators op het display op het

voorpaneel aangegeven.

Het volgende scherm wordt ongeveer 3 seconden
weergegeven als het zoeken is voltooid.

Station met verkeersinformatie (frequentie)

Opmerking

“TP Not Found” wordt gedurende ongeveer 3 seconden
weergegeven als er geen stations met verkeersinformatie zijn
gevonden.



De Spotify-service gebruiken

Met Spotify hebt u rechtstreeks toegang tot miljoenen nummers op uw mobiele apparaten. Druk op de afspeelfunctie om

te streamen wat u wilt.

Met Spotify Connect kunt u muziek kiezen in uw Spotify-app en afluisteren op uw Yamaha home entertainment systeem.
Bezoek Spotify.com voor meer informatie over het servicegebied.

1 Slituw apparaat aan op uw Wi-Fi-thuisnetwerk.
Sluit het toestel en uw mobiele apparaat of tablet aan
op uw Wi-Fi-thuisnetwerk zoals weergegeven in de
afbeelding hieronder. Alle apparaten moeten deel
uitmaken van hetzelfde netwerk.

Netwerkverbinding (voorbeeld)

Internet

Draadloze router

[\
Modem I

6]
Mobiel apparaat of tablet*

Dit toestel (R-N301)

* i0S/Android™-apps zijn beschikbaar vanaf augustus 2014.
Bezoek Spotify.com voor meer informatie.

Mo

NOQ
Om deze functie te gebruiken, moeten dit toestel en uw mobiele
apparaat of tablet verbonden zijn met internet. Raadpleeg de
gebruikershandleiding voor meer informatie over verbindingen
en netwerkinstellingen.

2 Haalde Spotify-app en een gratis premium
proefperiode.
Download de Spotify-app voor uw mobiele apparaat
of tablet uit de App Store en haal de gratis premium
proefperiode.

U hebt de Spotify-app en een premium-account nodig. Bezoek
spotify.com voor meer informatie.

www.spotify.com/connect

3 Spotify-inhoud afspelen.

Start de Spotify-app op uw mobiele apparaat of

tablet, meld u aan bij Spotify en speel een nummer af.

() Tik op de balk “Now Playing” om meer
bedieningsfuncties op te roepen en tik op het
luidsprekerpictogram.

(@ Selecteer het toestel (de netwerknaam van het
toestel) als het apparaat voor audio-uitvoer.

Spotify-app (voorbeeld)

( \

0

)

I » @
<'/ 6'23
— :

@ iPod touch 5G

_©

Mo

R-N307 XXXXXX %
\. J
NOE

* Het afspeelscherm wordt weergegeven op de display van het
voorpaneel.

+ U kunt het volume van het toestel tijdens het afspelen aanpassen
vanuit de Spotify-app.

Let op

« Als u de Spotify-apptoetsen gebruikt om het volume te regelen,
kan het volume onverwachts hard klinken. Hierdoor kunnen
het toestel of de luidsprekers beschadigd raken. Als het volume
plotseling toeneemt tijdens weergave, stopt u onmiddellijk de
weergave op de Spotify-app.

@ Spotify

Spotify en het Spotify-logo zijn geregistreerde
handelsmerken van de Spotify Group.
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www.spotify.com/connect

Muziek afspelen van mediaservers (pc’s/NAS)

U kunt muziekbestanden die zijn opgeslagen op uw pc of met DLNA compatibele NAS afspelen op het toestel.

Opmerkingen

» Om deze functie te gebruiken, moeten het toestel en uw pc op dezelfde router zijn aangesloten (p.13). In “Information” (p.33) in het
menu “Setup” kunt u controleren of de netwerkparameters (zoals het IP-adres) goed aan het toestel zijn toegewezen.

* Het toestel ondersteunt het afspelen van WAV- (alleen PCM-indeling), MP3-, WMA-, MPEG-4 AAC- en FLAC-bestanden.

* Het toestel is compatibel met samplefrequenties tot 192 kHz voor WAV- en FLAC-bestanden en 48 kHz voor andere bestanden.

* Als u FLAC-bestanden wilt afspelen, moet u serversoftware op uw pc installeren die het delen van FLAC-bestanden via DLNA
ondersteunt of een NAS gebruiken die FLAC-bestanden ondersteunt.

Het del e_” '{an m UZi Ekh esm” den 4 selecteer “Toegestaan” in het
via media instellen vervolgkeuzemenu naast “R-N301”.
Om met dit toestel muziekbestanden in uw computer af te =12 foie]

(I [ < Networkone Shaing Conter » Mesiasveaming options <% | Search Contra Paret 5]

spelen, moet u tussen het toestel en de computer delen van
media instellen (Windows Media Player 11 of later). Hier
wordt het instellen van Windows Media Player in
Windows 7 as voorbeeld genomen.

Cheose media streaming options for computers and devices

1 Start Windows Media Player 12 op uw pc.

2 Selecteer “Streamen” en vervolgens
“Mediastreaming inschakelen”.
Het venster van configuratiescherm van uw pc wordt

getoond.

(Voorbeeld van Engelse versie)

7)\ Windows Media Player
OO » oy » o » aum » 5 Klik op “OK” om af te sluiten.

Organize v |Stream v| ~Create playlist ~
Mo

Allow Internet access to home media... t Genre R @
Raadpleeg Help van Windows Media Player voor details over
B MA“( T : i instellingen voor delen van media.
© Album " o i * Voor Windows Media Player 11

© Genre
 Videos Ninja Tuna Mr. Scruff

B Library
5] Playlists

Allow remote control of my Player...

Automatically allow devices to play my media...

@ Start de Windows Media Player 11 op uw pc.
@ Selecteer “Mediabibliotheek” en vervolgens “Media delen”.

=) Pictures Other
) Recorded TV Unknown Unknown Unknown

B Other |ihraries

® Schakel het vak “Mijn media delen met” in, selecteer het
pictogram “R-N301” en klik daarna op “Toestaan”.

3 Kiik op “Mediastreaming inschakelen”. @ Klik op “OK” om af te sluiten.

* Voor een pc of een NAS waarop andere DLNA-
serversoftware is geinstalleerd
Raadpleeg de gebruikershandleiding van uw apparaat of de
software en configureer de instellingen voor delen van media.

= [

(D) [ < Networkanc Shaing Center_» Miasreaning opions % |[[Search Contr Parel 5]

Cheose media streaming options for computers and devices

Media streaming is not turned on
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Muziek afspelen van mediaservers (pc 's/NAS)

Afspelen van pc-muziekinhoud

Volg de procedure hieronder om de muziek inhoud van de
pc te bedienen en het afspelen te starten.

Opmerking

@

"7 (onderstreepteken) wordt weergegeven voor tekens die het
toestel niet ondersteunt.

DMMER  SLEEP

> 00
O ®)

COMGAL  OPTICAL  NET

O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

NODE | TUNER  CD

O @
6 s PRESET :

POPUPWENU  HOME  NOV PLAYING

O——— NOW PLAYING
uHOME

SETUP RETURN

@) ® O———RETURN

Cursortoetsen
AlIVIID>
ENTER

—— Afspeeltoetsen

>
O
OPT|0N—Q| 'slilole)

DISPLAY v remr v | SHUFFLE
LREPEAT
@®YAMAHA

1 Druk herhaaldelijk op NET om “Server” als
signaalbron te selecteren.

Naam muziekserver

De volgende pictogrammen worden weergegeven op de
display van het voorpaneel.

Pictogram Inhoud

Wordt weergegeven wanneer audio-inhoud kan
worden geselecteerd.

@ = Wordt weergegeven wanneer er een bovenliggend
h niveau is in de huidige map.
3! Wordt weergegeven wanneer een niet ondersteund
muziekbestand is geselecteerd.
® k. Wordt weergegeven wanneer er een onderliggend
- niveau is in de huidige map.

My

RO
Als er op uw pc een muziekbestand wordt afgespeeld dat vanaf
het toestel is geselecteerd, wordt de afspeelinformatie
weergegeven.

2 Gebruik de cursortoetsen (Aa/vV)omeen
muziekserver te selecteren en druk op
ENTER.

3 Gebruik de cursortoetsen om een onderdeel

te selecteren en druk op ENTER.
Als er een nummer is geselecteerd, wordt het afspelen
gestart en wordt de afspeelinformatie weergegeven.

R
* Druk op RETURN om terug te gaan naar het vorige scherm.
* Als u herhaaldelijk op DISPLAY drukt, kunt u op de display op

het voorpaneel afspeelinformatie wisselen (p.29).

Gebruik de volgende toetsen op de afstandsbediening om
de weergave te besturen.

Toetsen Functie
> Hervat het afspelen na het
pauzeren.
Od Stopt het afspelen.
Afspeeltoetsen oo Stopt het afspelen tijdelijk.
<
Gaat vooruit/terug.
>
HOME Geeft de hoofdmap van de
muziekserver weer.
Geeft informatie weer of het
NOW PLAYING nummer dat wordt afgespeeld.

Mo

RO

U kunt ook een DLNA-compatibele Digital Media Controller
(DMC) gebruiken voor het bedienen van het afspelen. Zie “DMC
Control” (p.33) voor details.
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Muziek afspelen van mediaservers (pc 's/NAS)

B Instellingen voor herhalen/shuffle
U kunt de instellingen voor herhalen/shuffle voor het
afspelen van de muziekinhoud van de pc configureren.

1 Alsde signaalbron “Server” is, drukt u
herhaaldelijk op REPEAT of op SHUFFLE om
de afspeelmethode te selecteren.

Item Instelling Functie
Off Zet de functie herhalen uit.
One Speelt het huidige nummer

Repeat herhaaldelijk af.

Speelt alle nummers in het huidige

All album (map) herhaaldelijk af.
Zet de functie afspelen in willekeurige
Off .
volgorde uit.
Shuffle
On Speelt nummers in het huidige album

(map) in willekeurige volgorde af.

Mo
Nod

Herhalen/shuffle kan ook in het menu “Option” worden
aangegeven (p.30).
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Luisteren naar internetradio

U kunt luisteren naar internetradiostations uit de hele wereld.

Opmerkingen

* Om deze functie te gebruiken, moet het toestel verbinding
hebben met internet (p.13). In “Information” (p.33) in het menu
“Setup” kunt u controleren of de netwerkparameters (zoals het
IP-adres) goed aan het toestel zijn toegewezen.

+ U kunt sommige internetradiostations mogelijk niet ontvangen.

* Het toestel gebruikt de vTuner-databaseservice voor
internetradiostations.

* Deze service kan zonder kennisgeving worden gestopt.

DMMER  SLEEP

> 00
O-rom—0

COMGAL  OPTCAL  NET

O——NET

LINE2  LINE3

z

LINE 1

H
g

INE

O
Os
O O

‘— WH\IIG. \
SPRBEIS
O——— NOW PLAYING

©Q O HOME

Cursortoetsen e

AlVIID>

: Oz
®
©

ENTER
= oo =
00O
O 0O
DISPLAY
@YAMAHA

1 Druk herhaaldelijk op NET om “NetRadio” als
signaalbron te selecteren.
De stationlijst verschijnt op de display op het
voorpaneel.

De volgende pictogrammen worden weergegeven op de
display van het voorpaneel.

Pictogram Inhoud
@ Wordt weergegeven wanneer een
internetradiostation kan worden geselecteerd.
® . Wordt weergegeven wanneer er een onderliggend

niveau is in de huidige map.

2 Gebruik de cursortoetsen om een onderdeel
te selecteren en druk op ENTER.
Als er een internetradiostation is geselecteerd, wordt
de weergave gestart en wordt de afspeelinformatie
weergegeven.

Als u tijdens afspelen de stationlijst wilt weergeven,
drukt u op HOME. Om naar de afspeelinformatie
terug te keren, drukt u op NOW PLAYING.

My

N3

* Druk op RETURN om terug te gaan naar het vorige scherm.

* Als u herhaaldelijk op DISPLAY drukt, kunt u op de display op
het voorpaneel afspeelinformatie wisselen (p.29).

* Gebruik de afspeeltoetsen (1) om het afspelen te stoppen.

» Sommige informatie is mogelijk niet beschikbaar, athankelijke
van het station.
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Luisteren naar internetradio

Favoriete internetradiostations
registreren (hookmarks)

Door uw favoriete internetradiostations te registreren in
“Bookmarks”, kunt u snel toegang tot ze verkrijgen vanuit
de map “Bookmarks” op de display op het voorpaneel.

1 Selecteer een van de internetradiostations
op het toestel.
Deze handeling is nodig om het radiostation voor de
eerste keer te registreren.

2 Controleer de vTuner-id van het toestel.
U kunt de vTuner-id (MAC-adres van het toestel)
vinden in “Information” (p.33) in het menu “Setup”.

3 Ga naar de vTuner-website
(http://yradio.vtuner.com/) met de webbrowser op uw
pc en voer de vTuner-id in.

U kunt de taal wijzigen.

[

¢ vTuner

internet radio

Sign in with your ID # From the Media Player

Please enter the ID # for your Media Player (more info about the ID #)
Voer hier de vTuner-id in.
R

Om deze functie te gebruiken, moet u een persoonlijk account
aanmaken. Maak uw account aan met uw e-mailadres.

4 Registreer uw favoriete radiostations.
Klik op het pictogram “Add” (#+) naast de naam van
het radiostation.

My

N3
Om het radiostation uit de map “Bookmarks” te verwijderen,
selecteert u “Bookmarks” in het beginscherm en klikt u
vervolgens op het pictogram “Remove” (%-) naast de naam van
het station.
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Afspelen van iPod/iTunes-muziek via een netwerk (AirPlay)

Met de functie AirPlay kunt u iPod/iTunes-muziek via het
netwerk weergeven op het toestel.

PC

—| — jTunes

Het toestel
Start weergave - [ e——
op iTunes - tose 1101100
of iPod — —
Router De weergave wordt
gestart
iPod —5
Opmerking

Om deze functie te gebruiken, moeten het toestel en uw pe of iPod
op dezelfde router zijn aangesloten (p.13). In “Information” (p.33)
in het menu “Setup” kunt u controleren of de netwerkparameters
(zoals het [P-adres) goed aan het toestel zijn toegewezen.

AirPlay werkt met iPhone, iPad en iPod touch met iOS 4.3.3
of later, Mac met OS X Mountain Lion en Mac en pc met
iTunes 10.2.2 of later.

(vanaf augustus 2014)

Weergave van iPod/iTunes-
muziekinhoud

Volg de procedure hieronder om iPod/iTunes-
muziekinhoud weer te geven op het toestel.

1 Schakel het toestel in en start iTunes op de pc
of geef het weergavescherm weer op de iPod.
Als de iPod/iTunes het toestel herkent, wordt het
pictogram AirPlay ([4]) weergegeven.

S

Voor iPods met i0S 7 wordt AirPlay weergegeven in het Control

Center. Ga naar het Control Center door omhoog te vegen vanaf

de onderkant van het scherm.

Voorbeeld op iTunes

_
[

Voorbeeld op i0OS7

Voorbeeld op i0S6

< —)

@ AirDrop ’.2 AirPlay

(F (@) (@] (e

Opmerking

Als het pictogram niet wordt weergegeven, controleert u of het
toestel en pc/iPod goed op de router zijn aangesloten.

2 Klik (tik) op de iPod/iTunes op het pictogram
AirPlay en selecteer het toestel
(netwerknaam van het toestel) als het
audioweergaveapparaat.

Voorbeeld op iTunes Voorbeeld op iOS

| [&  iPod touch |
i | & Yamaha XXXXXX v I

Netwerknaam van het toestel

Multiple Speakers...

3 Selecteer een nummer en start de weergave.
Het toestel selecteert automatisch “AirPlay” als de
signaalbron en start de weergave. De afspeelinformatie
wordt op het voorpaneel weergegeven.

Mo

Sz

* Als u herhaaldelijk op DISPLAY drukt, kunt u op de display op
het voorpaneel afspeelinformatie wisselen (p.29).

* U kunt het toestel automatisch inschakelen bij het starten van
het afspelen op iTunes of iPod door “Net Standby” (p.33) in het
menu “Setup” in te stellen op “On”.

* U kunt de netwerknaam (de naam van het toestel op het
netwerk) die op iPod/iTunes wordt weergegeven bewerken in
“Network Name” (p.34) in het menu “Setup”.

+ Als u de andere signaalbron op het toestel selecteert tijdens de
weergave, stopt de weergave op de iPod/iTunes automatisch.

* U kunt het volume van het toestel tijdens het afspelen aanpassen
vanaf de iPod/iTunes.

Letop

* Als u de iPod/iTunes-bediening gebruikt om het volume te
regelen, kan het volume onverwachts hard klinken. Hierdoor
kunnen het toestel of de luidsprekers beschadigd raken. Als het
volume plotseling toeneemt tijdens weergave, stopt u
onmiddellijk de weergave op de iPod/iTunes.
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Afspelen van iPod/iTunes-muziek via een netwerk (AirPlay)

Gebruik de volgende toetsen op de afstandsbediening om
de weergave te besturen.

> Hervat het afspelen na het
pauzeren.
O Stopt het afspelen.

Afspeeltoetsen Stopt het afspelen tijdeliik.

<
Gaat vooruit/terug.
>
REPEAT Wijzigt de instellingen voor
Herhalen
SHUFFLE Wijzigt de Shuffle-instellingen
Opmerking

Als u de iTunes-weergave wilt bedienen met de
afstandsbediening van het toestel, moet u vooraf de iTunes-
voorkeuren zodanig configureren dat iTunes-besturing vanaf
externe luidsprekers is ingeschakeld.

iTunes (voorbeeld van Engelse versie)

\B) Devices Preferences ==

i] > U;‘ B & | K

- o (Y o
General Plback  Shaing  Store Parertal | Devicss | Advanced

Device backups:

Prevent Pods, Phones, and Pads from syncing automatically
7)\iarm when [more than 5% v of the data on tis computer il be changed
Schakel dit —— [/atow Tues audo control from remote speakers_|
vakje in

Tunes is not paired with any Remates

Reset Sync Histary.
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Informatie wisselen op het display van het voorpaneel

Als u een netwerkbron als de signaal selecteert, kunt u op de display op het voorpaneel ook afspeelinformatie wisselen.

DISPLAY ——O

e
O 0O
O O

@)
@YAMAHA

1 Druk op DISPLAY.
Telkens wanneer u op de toets drukt, wordt een ander
onderdeel weergegeven.

Na 3 seconden wordt de bijbehorende informatie
voor het weergegeven onderdeel weergegeven.

Signaalbron Item
Server Song (titel van nummer), Artist (naam
AirPlay artiest), Album (naam album), Time
Net Radio Song (titel numm;r), Albpm (naam album),
Station (naam station), Time
Spotify Song (titel van nummer), Artist (naam

artiest), Album (naam album)
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Afspeelinstellingen configureren voor verschillende

afspeelbronnen (menu Option)

U kunt afzonderlijke afspeelinstellingen configureren voor verschillende afspeelbronnen. Met dit menu kunt u tijdens het

afspelen gemakkelijk instellingen configureren.

6 ‘ ' \TUG @‘

O 2 PRESET 2

POPUPWENU HOME  NOVW PLAYING

OO

@) ® O——RETURN

WTE

Cursortoetsen
AlIVILID>
ENTER

VOLUME

©

| oo
oPION

OPTION——()

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

Ot Ov

@YAMAHA

1 Druk op OPTION.

2 Gebruik de cursortoetsen om een onderdeel
te selecteren en druk op ENTER.

Mo

RO
Druk tijdens menuhandelingen op RETURN als u wilt terugkeren
naar de vorige status.

3 Gebruik de cursortoetsen (</1>) om een
instelling te selecteren.

4 Druk op OPTION om het menu af te sluiten.

30 m

Option-menu-items
o=
Welke onderdelen beschikbaar zijn, is athankelijk van de
geselecteerde signaalbron.

Item Functie Pagina
Input Trim Cpmgeert volumeverschillen tussen 30
signaalbronnen.
Signal Info Gee.ft 1pformatle weer over het 30
audiosignaal.
Registreert automatisch FM-
Auto Preset radiostations met sterke signalen als 18

voorkeuzestations.

Wist radiostations die naar
Clear Preset " . 19
voorkeuzenummers zijn geregistreerd.

" Zoekt automatisch naar een station met
TrafficProgram . . 20
verkeersinformatie.

Configureert de herhaalinstelling voor de

Repeat .
P mediaserver.

24

Configureert de shuffle-instelling voor de

Shuffle .
mediaserver.

24

Stelt de hoeveelheid tijd in voor de
AutoPowerStdby | automatische stand-byfunctie voor ieder | 31
signaal.

B Input Trim

Corrigeert volumeverschillen tussen signaalbronnen. Als
u hinder ondervindt van volumeverschillen bij het
schakelen tussen signaalbronnen, gebruikt u deze functie
om dat te corrigeren.

¢

Deze instelling wordt afzonderlijk op elke signaalbron toegepast.

Instelbereik
-10 tot +10 (stappen van 1,0 dB)

Standaard
0

B Signal Info

Geeft informatie weer over audiosignalen.

Keuzes
Format De audio-indeling van het ingangssignaal.
Sampling Het aantg] samples per seconde van het digitale
ingangssignaal.

R
Druk herhaaldelijk op de cursortoetsen (A/V) om de informatie
op het display op het voorpaneel te wisselen.



Afspeelinstellingen configureren voor verschillende afspeelbronnen (menu Option)

B AutoPowerStdby

Stelt de hoeveelheid tijd in voor de automatische stand-
byfunctie voor ieder signaal. Als u het toestel niet gebruikt
gedurende een opgegeven tijd, wordt het toestel
automatisch in de stand-bymodus gezet.

Het toestel wordt niet automatisch in de stand-

off bymodus gezet.

Voor netwerkbronnen
(Spotify, Server, Net Radio of AirPlay)
20 minutes*, Het toestel wordt in de stand-bymodus gezet als u

2 hours, het t(iestel pieF bedient gedurende de opgegeven tijd
4 hours, terwijl audio-inhoud wordt gestopt/gepauzeerd.

8 hours?, Voor andere signaalbronnen

12 hours Als u het toestel niet hebt gebruikt gedurende een

opgegeven tijd, wordt het toestel in de stand-
bymodus gezet.

* Spotify, Server, Net Radio, AirPlay is standaard ingesteld op 20 minuten. Ander
signaal is standaard ingestetd op 8 uur.

Mo
S

Voordat de stand-bymodus op het toestel wordt geactiveerd,
wordt “AutoPowerStdby” weergegeven en begint vervolgens het
aftellen van 30 seconden op de display van het voorpaneel.
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Verschillende functies configureren (menu Setup)

U kunt de verschillende functies van het toestel configureren.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

OO
alvi<l>

ENTER
SETUP—() ® O——— RETURN

VOLUME Q
O

Cursortoetsen

1 Druk op SETUP.

2 Gebruik de cursortoetsen (A /V)omeen
menu te selecteren.

3 Druk op ENTER.

4 Gebruik de cursortoetsen (</>) om een
instelling te selecteren en druk op ENTER.

My

N3
Druk tijdens menuhandelingen op RETURN als u wilt terugkeren
naar de vorige status.

9 Druk op SETUP het menu af te sluiten.

32 N

Onderdelen van het menu Setup

Menu-item

Functie

Pagina

Information

Geeft de netwerkinformatie
van het toestel weer.

33

IP Address

Configureert de
netwerkparameters (zoals IP-
adres).

33

MAC Filter

Stelt het MAC-adresfilter in
om te verhinderen dat andere
netwerkapparaten toegang
krijgen tot het toestel.

33

DMC Control
Network
Setup

Bepaalt of een DLNA-
compatibele Digital Media
Controller (DMC) het
afspelen mag besturen.

33

Net Standby

Bepaalt of de functie die het
toestel inschakelt vanaf
andere netwerkapparaten
moet worden ingeschakeld/
uitgeschakeld.

33

Network Name

Bewerkt de netwerknaam (de
naam van het toestel op het
netwerk) die andere
netwerkapparaten wordt
weergegeven.

34

Update

Werkt de firmware bij via het
netwerk.

34

Tone Control

De hoge en lage
frequentieresponses
af.stellen.

34

Balance

De geluidsbalans afstellen
van de linker- en
rechterluidsprekers.

34

Max Volume

Stelt het maximale volume in
om een extreem

geluidsvolume te voorkomen.

34

Initial Volume

Stelt het eerste volume in op
het moment dat het toestel
wordt ingeschakeld.

34

DC OuT

Bepaalt hoe er stroom wordt
toegevoerd via de DC OUT-
aansluiting.

34




Verschillende functies configureren (menu Setup)

Network Setup

Configureert de netwerkinstellingen.

H Information
Geeft de netwerkinformatie van het toestel weer.

NewFwAvailable Verschijnt als voor de ﬁfmware van dit toestel
een update beschikbaar is (p.36).
Status De Ver.b?ndingsstatus van de NETWORK-
aansluiting
MAC MAC address (MAC-adres)
IP IP address (IP-adres)
Subnet Subnet mask (subnetmasker)
Gateway Het IP-adres van de standaardgateway
DNS(P) Het IP-adres van de primaire DNS-server
DNS(S) Het IP-adres van de secundaire DNS-server
vTunerlD Het id van de internetradio (vTuner)
B [P Address
Configureert de netwerkparameters (zoals [P-adres).
DHCP

Bepaalt of een DHCP-server wordt gebruikt.

Er wordt geen DHCP-server gebruikt. U moet de
netwerkparameters handmatig configureren. Zie
“Handmatige netwerkinstellingen” voor meer
informatie.

Off

Er wordt een DHCP-server gebruikt om de
netwerkparameters (zoals IP-adres) van het toestel
automatisch te bepalen.

On
(standaard)

Handmatige netwerkinstellingen

1 Stel “DHCP” in op “Off”.

2 Gebruik de cursortoetsen (Aa/vV)omeen
parametertype te selecteren.

4 Gebruik de cursortoetsen (A / V) om een
waarde te wijzigen.

9 Druk op SETUP om het menu af te sluiten.

B MAC Filter
Stelt het MAC-adresfilter in om te verhinderen dat andere
netwerkapparaten toegang krijgen tot het toestel.

Filter
Schakelt het MAC-adresfilter in/uit.
off Schakelt het MAC-adresfilter uit
(standaard) ’
Schakelt het MAC-adresfilter in. Geef in “MAC
on Address 01-10” het MAC-adres aan van de
netwerkapparaten die toestemming hebben voor
toegang tot het toestel.

Filterinstellingen MAC-adres

1 stel “Filter” in op “On”.

2 Gebruik de cursortoetsen (A / V) om een
MAC-adresnummer (01 tot 10) te selecteren.

3 Gebruik de cursortoetsen (<I/1>) om de
bewerkingspositie te verplaatsen en de
cursortoetsen (A / V) om een waarde te
selecteren.

4 Dpruk op SETUP om het menu af te sluiten.
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Als u “AirPlay” (p.27) en “DMC Control” (p.33) gebruikt, kunt
u, ondanks de MAC-adresfilter, niet de toegang beperken van
netwerkapparaten.

H DMC Control

Address Hierin kunt u een IP-adres opgeven. ) o )
Subnet Bepaalt of een DLNA-compatibele Digital Media
Mask Hierin kunt u een subnetmasker opgeven. Controller (DMC) het afspelen mag besturen.

Disabl W kan niet iend met DMC’s.
Default Geeft het IP-adres aan van de standaardgateway. isable eergave kan niet worden bediend me C’s
Gateway Enable W kan worden bediend met DMC”
DNS Hierin kunt u het IP-adres van de primaire DNS- (standaard) eergave kan worden bediend met s
Server(P) server opgeven.
DNS Hierin kunt u het IP-adres van de secundaire S0z . . . .
Server(S) DNS-server opgeven. Een Digital Media Controller (DMC) is een apparaat dat via het

3 Gebruik de cursortoetsen (<I/>) om de
bewerkingspositie te selecteren.

(Voorbeeld: IP-adresinstelling)

Gebruik de cursortoetsen (<1/>) om tussen segmenten
(Adres1, Adres2...) van het adres te schakelen.

netwerk andere netwerkapparaten kan bedienen. Als deze functie
is ingeschakeld, kunt u het afspelen van het toestel bedienen met
DMC’s (zoals Windiow Media Player 12) op hetzelfde netwerk.

H Net Standby
Bepaalt of het toestel kan worden ingeschakeld vanaf
andere apparaten in het netwerk (netwerk stand-by).

Off
(standaard)

Schakelt de netwerk stand-byfunctie uit.

Schakelt de netwerk stand-byfunctie in. (Het
On toestel verbruikt meer stroom dan wanneer “Off”
is geselecteerd.)

spuelJapaN
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Verschillende functies configureren (menu Setup)

B Network Name
Bewerkt de netwerknaam (de naam van het toestel op het

netwerk) die andere netwerkapparaten wordt weergegeven.

Tone Control

De hoge en lage frequentieresponses afstellen.

1 Selecteer “Network Name”.

2 Druk op ENTER om de weergave voor
naambewerking te openen.

Network name (naam netwerk)

3 Gebruik de cursortoetsen (</1>)omde
bewerkingspositie te verplaatsen en de
cursortoetsen (A / V) om een teken te
selecteren.

4 Druk op ENTER om de nieuwe naam te
bevestigen.

9 Druk op SETUP om het menu af te sluiten.

B Update
Werkt de firmware bij via het netwerk.
Start het proces voor het bijwerken van de
Perform firmware van het toestel. Zie “De firmware van
Update het toestel bijwerken via het netwerk” (p.36) voor
details.
. Geeft de versie weer van de firmware die op het
Version A
toestel is geinstalleerd.
ID Geeft het systeem-id-nummer weer.
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Wanneer u vindt dat er niet genoeg bas (geluid
Bass met lage frequenties) is.
Bedieningsbereik: —10 tot +10 (20 Hz)

Wanneer u vindt dat er niet genoeg hoog (geluid
met hoge frequenties) is.
Bedieningsbereik: —10 tot +10 (20 kHz)

Treble

Balance

De geluidsbalans van de linker- en rechterluidsprekers
afstellen om onevenwichtig geluid te compenseren dat
wordt veroorzaakt door de plaatsing van de luidsprekers
of door omstandigheden in de kamer waar er wordt
geluisterd.

Bedieningsbereik
L+10 tot R+10

¢

Raadpleeg “De luidsprekerbalans afstellen” (p.16) voor details.

Max Volume

Stelt het maximale volume in om een extreem
geluidsvolume te voorkomen.

Instelbereik
1 tot 99 (stappen van 1), Max

Standaard
Max

Initial Volume

Stelt het eerste volume in wanneer de ontvanger wordt
ingeschakeld.

Instelbereik
Off, Mute, 1 tot 99 (stappen van 1), Max

Standaard
Off

DC oUT

Configureert de DC OUT-aansluiting.

PowerMode

Bepaalt hoe voeding naar de Yamaha AV-accessoire wordt
geleverd die met de DC OUT-aansluiting is verbonden.

Con Levert continu voeding via de DC OUT-
(standaard) aansluiting, ongeacht de vermogenstatus (aan/
stand-by) van het toestel.
Svnc Levert alleen voeding via de DC OUT-aansluiting
Y als het toestel is ingeschakeld.




De systeeminstellingen configureren (ADVANCED SETUP-menu)

Configureer de systeeminstellingen van het toestel via het display op het voorpaneel.

1 Schakel het toestel uit.

2 Houd RETURN op het voorpaneel ingedrukt
en druk op & (aan/uit).

& (aan/uit) RETURN

CYAMAHA

SELECT/ENTER

3 Draai SELECT/ENTER om een onderdeel te
selecteren.

4 Druk op SELECT/ENTER om een instelling te
selecteren.

5 Druk op & (aan/uit) om het toestel uit te
schakelen en daarna weer in te schakelen.
De nieuwe instellingen worden van kracht.

Onderdelen van het menu
ADVANCED SETUP

Item Functie Pagina
INIT Herstelt de standaardinstellingen. 35
UPDATE Werkt de firmware bij. 35
Controleert de versie van de firmware
VERSION die momenteel is geinstalleerd op het 35
toestel.

De standaardinstellingen herstellen
(INIT)

Herstelt de standaardinstellingen van het toestel.

Keuzes
ALL Herstelt de standaardinstellingen van het toestel.
CANCEL Er wordt geen initialisatie uitgevoerd.

De firmware hijwerken (UPDATE)

Wanneer dit nodig, is verschijnt er nieuwe firmware die
extra eigenschappen of productverbeteringen bevat. Als
het toestel is aangesloten op het internet, kunt u de
firmware bijwerken via het netwerk. Raadpleeg de
bijbehorende informatie bij de updates voor details.

B Firmware updateprocedure

Voer deze procedure niet uit tenzij een update van de
firmware noodzakelijk is. Lees de bijbehorende informatie
bij de updates voordat u de firmware bijwerkt.

1 Wanneer de “NETWORK?” wordt
weergegeven op de display van het
voorpaneel, drukt u op RETURN om de
update van de firmware te beginnen.

My

RO
Als het toestel via het netwerk nicuwere firmware detecteert,
verschijnt “NewFwAvailable” als het “Information”-menu-item
in “Network Setup”. In dit geval kunt u ook de firmware van het
toestel bijwerken door de procedure te volgen in “De firmware
van het toestel bijwerken via het netwerk” (p.36).

De versie van de firmware
controleren (VERSION)

Controleer de versie van de firmware die momenteel is
geinstalleerd op het toestel.

R

* U kunt de versie van de firmware eveneens controleren in
“Update” (p.34) in het menu “Setup”.

* Het kan enige tijd duren voordat de firmwareversie wordt
weergegeven.
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De firmware van het toestel hijwerken via het netwerk

Wanneer dit nodig, is verschijnt er nieuwe firmware die extra eigenschappen of productverbeteringen bevat. Als nieuwe
firmware beschikbaar is, wordt “New Firm” een tijdje weergegeven wanneer het toestel wordt ingeschakeld. Volg de
stappen hieronder om de firmware bij te werken.

Opmerking
Gebruik het toestel niet en koppel het netsnoer en de netwerkkabel niet los wanneer de firmware wordt bijgewerkt. Het bijwerken
van de firmware duurt ongeveer 20 minuten of meer (athankelijk van de snelheid van uw internetverbinding).

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

6 Druk op ENTER om de update van de
firmware te starten.

O O O
Cursortoetsen Het toestel start opnieuw en de update van de
Al l l firmware start.

ENTER

N
SETUP RETURN =®c

SETUP——0O @ @) Als u de bewerking wilt annuleren zonder de firmware bij te
e 6 werken, drukt u op SETUP.

7 Als “UPDATE SUCCESS” wordt weergegeven
1 Druk op SETUP. op de di§play op het voorpaneel, drukt u op
& (aan/uit) op het voorpaneel.

2 Gebruik de cursortoetsen om “Network De update van de firmware s voltooid.

Setup” te selecteren en druk op ENTER.

3 Gebruik de cursortoetsen om “Information”
te selecteren en druk op ENTER.
Als nieuwe firmware beschikbaar is, verschijnt
“NewFwAvailable” op de display van het voorpaneel.

4 Druk op RETURN om naar de vorige status
terug te keren.

9 Gebruik de cursortoetsen om “Update” te
selecteren en druk op ENTER.
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Foutopsporing

Raadpleeg de tabel hieronder indien dit toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem dat u ervaart, niet
hieronder in de lijst voorkomt, of als de instructies hieronder niet helpen, stelt u dit toestel in op de stand-bymodus,
verwijdert u het netsnoer en neemt u contact op met de dichtstbijzijnde bevoegde Yamaha-dealer of -servicecentrum.

B Algemeen

. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
De stroom gaat niet Het veiligheidscircuit werd 3 keer achter Uit veiligheidsoverwegingen kan de stroom van dit
aan. elkaar geactiveerd. Als het toestel zich in | toestel niet worden ingeschakeld. Neem contact op
deze toestand bevindt, knippert de stand- met uw dichtstbijzijnde Yamaha-dealer of - —
byindicator op het toestel als u probeert servicecentrum om een reparatie aan te vragen.
het toestel in te schakelen.
Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer stevig aan. -
goed aangesloten.
De beveiliging is in werking getreden Controleer of de luidsprekerdraden elkaar niet raken 10
door een kortsluiting, enz. en zet dan het toestel opnieuw aan.
Het toestel heeft blootgestaan aan een Stel dit toestel in de stand-bymodus, verwijder het
sterke, externe elektrische schok netsnoer en steek het na 30 seconden weer in en o
(bijvoorbeeld een blikseminslag of een gebruik het daarna zoals gewoonlijk.
ontlading van statische elektriciteit).
De stroom gaat niet De interne microcomputer blijft hangen Houd & (aan/uit) op het voorpaneel minstens 15
uit. door een externe elektrische schok seconden ingedrukt om het toestel te initialiseren en
(bijvoorbeeld blikseminslag en ontlading | opnieuw op te starten. (Als het probleem zich blijft o
van statische elektriciteit) of door een voordoen, koppelt u het netsnoer los van het
daling van het voltage van de stopcontact en sluit u het netsnoer opnieuw aan.)
stroomvoorziening.
Geen geluid Invoer- of uitvoerkabels verkeerd Verbind de kabels correct. Als het probleem
aangesloten. aanhoudt, is het mogelijk dat er iets mis is met de 10
kabels.
Er is geen geschikte ingangsbron Selecteer een geschikte signaalbron met de INPUT-
geselecteerd. keuzeknop op het voorpaneel (of een van de 15
signaalkeuzetoetsen op de afstandbediening).
De SPEAKERS A/B-schakelaars zijn niet | Zet de overeenkomende SPEAKERS A of 15
correct ingesteld. SPEAKERS B aan.
De luidsprekeraansluitingen zitten niet Zet de aansluitingen goed vast. 10
goed vast.
Uitvoer is uitgeschakeld. Schakel de dempen uit. 8
De instelling voor maximaal volume of Stel de instelling in op een hogere waarde. 34
initieel volume is te laag ingesteld.
Het component die overeenkomt met de Zet de component aan en zorg ervoor dat hij afspeelt.
geselecteerde signaalbron is —
uitgeschakeldof speelt niet af.
De audio-uitgang van een apparaat dat op | Stel de audio-uitgang van het aangesloten apparaat in
een digitale audio-ingang (COAXIAL/ op PCM, o
OPTICAL-aansluitingen) is aangesloten,
is op iets anders dan PCM ingesteld.
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Foutopsporing

. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
Het geluid valt De beveiliging is in werking getreden Stel de luidsprekerimpedantie in in overeenstemming 1
plotseling weg. door een kortsluiting, enz. met de luidsprekers.
Controleer of de luidsprekerdraden elkaar niet raken 10
en zet dan het toestel opnieuw aan.
Het toestel is te warm geworden. Let erop dat de openingen in het bovenpaneel niet o
worden geblokkeerd.
De functie voor automatische stand-by Wijzig de automatische stand-by (“AutoPowerStdby”
heeft dit toestel uitgeschakeld. in het menu “Option”) naar een langere instelling of 31
schakel het uit.
Er komt slechts aan Bedrading niet op de juiste manier Verbind de kabels correct. Als het probleem
één kant geluid uit de | aangesloten. aanhoudt, is het mogelijk dat er iets mis is met de 10
luidspreker. kabels.
Onjuiste instelling voor de Stel de luidsprekerbalans in op de juiste stand in het 16
luidsprekerbalans. menu “Setup”.
De lage tonen klinken | De plus- en —kabels zijn verkeerd om Sluit de luidsprekerkabels aan op de juiste fase + en —
te zwak en de aangesloten op de versterker of de 10
weergave is luidsprekers.
sfeerloos.
Er wordt een Bedrading niet op de juiste manier Sluit de audiostekkers stevig aan. Als het probleem
“zoemend” geluid aangesloten. aanhoudt, is het mogelijk dat er iets mis is met de 10
gehoord. kabels.
De platenspeler is niet verbonden met de Verbind de platenspeler met de GND-aansluiting van 10
GND-aansluiting. dit toestel.
Het geluid is van De stroom van het toestel is uitgeschakeld | Schakel het toestel in.
mindere kwaliteit of het toestel is in de stand-bymodus
wanneer u luistert ingesteld.
met een
hoofdtelefoon 15
verbonden met de cd-
speler of het
cassettedeck die op
dit toestel zijn
aangesloten.
B Tuner
. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
Er is veel ruis De bijzondere eigenschppen van de Controleer de aansluitingen van de antenne.
in de FM ontvangen FM-stereo-uitzendingen kan Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige FM- 12
stereo- dit probleem veroorzaken als het station te | antenne te gebruiken.
ontvangst. ver af staat of het ontvangstsignaal dat
binnenkomt via de antenne niet sterk Schakel over op mono. 17
genoeg is.
Eris U ondervindt interferentie doordat Verander de opstelling van de antenne zodat u van
vervorming en hetzelfde signaal op verschillende deze interferentie geen last meer hebt.
ook een betere | manieren wordt ontvangen.
FM | FM-antenne —
zorgt niet voor
een betere
ontvangst.
Er kan niet Het signaal is te zwak. Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige FM- 12
automatisch antenne te gebruiken.
worden -
afgestemd op Stem handmatig af.
17

het gewenste
station.
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Foutopsporing

EM/ NO PRESETS Er zijn geen voorkeuzestations Registreer stations waarnaar u wilt luisteren als
AM wordt geregistreerd. voorkeuzestations. 18
weergegeven.
Er kan niet Het signaal is te zwak of de antenne- Zet de AM-antenne-aansluitingen vast en richt het o
automatisch aansluitingen zitten los. zodat het de beste ontvangst levert.
worden -
afgestemd op Stem handmatig af.
het gewenste 17
station.
Automatische Automatische voorkeuzestations zijn niet | Gebruik handmatige voorkeuzestations.
voorkeuzestation| beschikbaar voor AM. 18
AM | werkt niet.
U hoort Deze geluiden kunnen het gevolg zijn van | Probeer een buitenantenne en een goede aarding te
doorlopend bliksem, tl-verlichting, motoren, gebruiken. o
gekraak en thermostaten en andere elektrische Dit kan in sommige gevallen helpen, maar het blijft
gesis. apparatuur. moeilijk om alle storingsbronnen te elimineren.
U hoort Er wordt in de buurt van het toestel een tv | Zet het toestel verder bij de tv vandaan.
gezoem en gebruikt. —
gefluit.
B Netwerk
. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
De netwerkfunctie De netwerkparameters (IP-adres) zijn niet | Schakel de DHCP-serverfunctie in op uw router en
werkt niet. correct verkregen. stel “DHCP” in het menu “Setup” in op “On” op het
toestel. Als u de netwerkparameters handmatig wilt 33
configureren, dient u na te gaan of u een IP-adres
gebruikt dat niet door andere netwerkapparaten in het
netwerk wordt gebruikt.
Het toestel detecteert | De instelling voor het delen van media is Configureer de instelling voor delen en selecteer het
de pc niet. onjuist. toestel als een apparaat waarmee muziekinhoud —
wordt gedeeld.
Bepaalde beveiligingssoftware op uw pc Controleer de instellingen van de
blokkeert de toegang van het toestel tot de | beveiligingssoftware op uw pc. —
pe.
Het toestel en de pc bevinden zich niet in | Controleer de netwerkverbindingen en de instellingen
hetzelfde netwerk. van uw router en verbind vervolgens het toestel en de 13
pc met hetzelfde netwerk.
Het MAC-adresfilter is ingeschakeld op Schakel in “MAC Filter” in het menu “Setup” de
het toestel. MAC-adresfilter uit of geef het MAC-adres van uw 33
pc aan om het toegang tot het toestel te geven.
De bestanden op de De bestanden worden niet ondersteund Gebruik een bestandsindeling die wordt ondersteund
pc kunnen niet door het toestel of de mediaserver. door het toestel en de mediaserver. Raadpleeg
worden weergegeven “Muziek afspelen van mediaservers (pc’s/NAS)” 22
of geopend. voor meer informatie over de bestandsindelingen die
door het toestel worden ondersteund.
De internetradio kan Het geselecteerde internetradiostation is Mogelijk is er een probleem met het radiostation of is
niet worden momenteel niet beschikbaar. de dienst afgeschaft. Probeer het station later of —
afgespeeld. selecteer een andere.
Het geselecteerde internetradiostation Sommige internetradiostations zenden op bepaalde
zendt momenteel stilte uit. tijdstippen van de dag stilte uit. Probeer het station —
later of selecteer een andere.
De toegang tot het netwerk wordt Controleer de firewallinstellingen van de
verhinderd door de firewallinstellingen netwerkapparaten. De internetradio kan alleen
van uw netwerkapparaten (zoals de afgespeeld worden via de poort die toegewezen wordt —
router). door elk radiostation. Het poortnummer varieert
afhankelijk van het radiostation.
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Foutopsporing

opzichte van het voorpaneel.

. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
De applicatie voor Het MAC-adresfilter is ingeschakeld op Schakel in “MAC Filter” in het menu “Network
smartphone/tablet het toestel. Setup” de MAC-adresfilter uit of geef het MAC-adres 33
“Network Player van uw smartphone/tablet aan om het toegang tot het
Controller” detecteert toestel te geven.
het toestel niet. o . .
Het toestel en de smartphone/tablet Controleer de netwerkverbindingen en de instellingen
bevinden zich niet in hetzelfde netwerk. van uw router en verbind vervolgens het toestel en de —
smartphone/tablet met hetzelfde netwerk.
De update van de Afhankelijk van de toestand van het De firmware weer bijwerken via het netwerk.
firmware via het netwerk, is het misschien niet mogelijk. 35
netwerk is mislukt.
B Afstandsbediening
. Zie
Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
De afstandsbediening | Verkeerde afstand of hoek. De afstandbediening werkt binnen een maximaal
werkt niet correct. bereik van 6 m en binnen een hoek van 30 graden ten 9

Direct zonlicht of sterke verlichting (van
fluorescentielampen met een
voorschakelapparaat, enz.) valt op de
afstandsbedieningssensor van dit toestel.

Verplaats het toestel.

De batterijen raken leeg.

Vervang alle batterijen.

Zelfs als u de afstandsbedieningscode juist
hebt ingesteld, zijn er modellen die niet
reageren op de afstandsbediening.

Gebruik de afstandsbediening die is meegeleverd met
het component.

U hebt niet op de signaalkeuzetoets
gedrukt die hoort bij het component dat u
wilt bedienen.

Druk op de signaalkeuzeknop die overeenkomt met
het component dat u probeert te bedienen en druk
daarna op de gewenste toets(en) van de
afstandsbediening.
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Foutindicaties op display voorpaneel

Bericht

Oorzaak

Oplossing

Access denied

Toegang tot de pc is niet toegestaan.

Configureer de instelling voor delen en selecteer het toestel als een
apparaat waarmee muziekinhoud wordt gedeeld (p.22).

Access error

Er is een probleem met het signaalpad van
het netwerk naar het toestel.

Controleer of de router en modem zijn ingeschakeld.

Controleer de verbinding tussen het toestel en de router (of hub)
(p.13).

Check SP Wires

De luidsprekerkabels geven kortsluiting.

Draai de blootliggende draden van de kabels stevig in elkaar en
sluit ze correct aan op het toestel en de luidsprekers.

No content De geselecteerde map bevat geen Selecteer een map met bestanden die door het toestel worden
afspeelbare bestanden. ondersteund.
Please wait Het toestel bereidt zich voor op Wacht tot het bericht verdwijnt. Als het bericht langer dan 3

verbinding met het netwerk.

minuten blijft, schakelt u het toestel uit en weer in.

Unable to play

Het toestel kan om onbekende reden de op
uw iPod opgeslagen nummers niet
weergeven.

Controleer de nummergegevens. Als de nummergegevens niet
kunnen worden weergegeven op de iPod, is het mogelijk dat de
nummergegevens of de opslagplaats defect zijn.

Het toestel kan om bepaalde redenen de
nummers die op de pc zijn opgeslagen niet
afspelen.

Controleer of de bestandsindeling van de bestanden die u probeert
af te spelen door het toestel wordt ondersteund. Zie “Muziek
afspelen van mediaservers (pc’s/NAS)” (p.22) voor informatie
over de indelingen die door het toestel worden ondersteund. Als
het toestel de bestandsindeling ondersteunt maar er toch helemaal
geen bestanden kunnen worden afgespeeld, is het mogelijk dat het
netwerk overbelast is door zwaar verkeer.

Version error

Update firmware is mislukt.

Werk de firmware opnieuw bij.
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Handelsmerken

[al

AirPlay

AirPlay werkt met iPhone, iPad en iPod touch met iOS 4.3.3 of later, Mac met OS X Mountain Lion en Mac en pc met
iTunes 10.2.2 of later.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod touch, iTunes en Retina zijn handelsmerken van Apple Inc., geregistreerd in de V.S. en
andere landen.

iPad Air en iPad mini zijn handelsmerken van Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen
MPEG Layer-3 audiocoderingstechnologie gelicentieerd van Fraunhofer IIS en Thomson.

@ CERTIFIED™

DLNA™ en DLNA CERTIFIED™ zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van Digital Living Network
Alliance. Alle rechten voorbehouden. Ongeautoriseerd gebruik is streng verboden.

Windows™

Windows is een gedeponeerd handelsmerk van Microsoft Corporation in de V.S. en andere landen.

Internet Explorer, Windows Media Audio en Windows Media Player zijn handelsmerken of geregistreerde
handelsmerken van Microsoft Corporation in de Verenigde Staten en/of andere landen.

Android™
Android is een handelsmerk van Google Inc.

%Zwork

Deze ontvanger ondersteunt netwerkverbindingen.
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Technische gegevens

AUDIOGEDEELTE
¢ Minimaal RMS-uitvoervermogen
(40 Hz tot 20 kHz, 0,2% THD, 8 O)
[Modellen voor de VS, Canada, Korea, Australi€, VK, Europa en
algemeen model]

100 W+ 100 W
[Model voor Azi€] 85W+85W
¢ Dynamisch vermogen per kanaal (IHF) (8/6/4/2 Q)
............................................................................ 125/150/165/180 W
« Maximaal vermogen per kanaal [alleen Europees model]
(1 kHz, 0,7% THD, 4 Q) ...coeviiiriiinieieeeienieerecie s 115 W
¢ IEC-vermogen [alleen Europees model]
(1 kHz, 0,2% THD, 8 ) ...ceiriiririeieieiiieirieiereice s 110 W
« Dempfactor (SPEAKERS A)
TKHZ, 8 Qe 120 of meer

« Maximaal effectief uitgangsvermogen (JEITA)
(1 kHz, 10% THD, 8 Q)

[Algemeen model] 140 W of meer

[Model voor Azié] .... 125 W of meer
« Ingangsgevoeligheid/ingangsimpedantie
Cd, €N1Z. ooviieeieeeeeee e 500 mV/47 kQ

¢ Maximaal ingangssignaal
Cd, enz. (1 kHz, 0,5% THV)
« Uitgangsniveau/uitgangsimpedantie
Cd, enz. (invoer 1 kHz, 500 mV)

2,2 V of meer

... 500 mV/2,2 kQ
PHONES (8 Q vermogen)... 470 mV/470 Q
« Frequentierespons
Cd, enz. (20 Hz tot 20 kHz)
Cd, enz. (10 Hz tot 100 kHz)
« Totale harmonische vervorming

Cd, enz. tot SPEAKERS

(20 Hz tot 20 kHz, 50,0 W, 8 Q) ...ovevvverrieennne. 0,2% of minder

« Signaal-ruisverhouding (IHF-A-netwerk)
Cd, enz. (ingang kortgesloten, 500 mV)................. 100 dB of meer
« Overblijvende ruis (IHF-A-netwerk) .........cccoceovevncnncnnnne. 70 uV

* Kanaalscheiding
Cd, enz. (5,1 kQ ingang kortgesloten, 1/10 kHz)

« Toonregelingskarakteristiecken
BASS
Versterken/verzwakken (50 Hz) ....ccocoovveinennenncnnne +10dB
TREBLE
Versterken/verzwakken (20 KHZ) .....occovvevvinnenincnnne +10dB
« Digitale ingang
OPTICAL
COAXIAL
Ondersteunt steekproeftempo ..... 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 kHz

FM-GEDEELTE

« Afstembereik
[Modellen voor de VS en Canada] .................. 87,5 tot 107,9 MHz
[Model voor Azi€ en algemeen model]

87,5/87,50 tot 108,0/108,00 MHz
[Modellen voor VK, Europa, Korea, Australi€]

................................................................... 87,50 tot 108,00 MHz
« 50 dB dempingsgevoeligheid (IHF, 1 kHz, 100% MOD.)

MONO ittt 3,0 uV (20,8 dBf)
« Signaal-ruisverhouding (IHF)

IMONO/SEETEO ..vvveereaiereiete ettt etere et eeneas 72 dB/70 dB
¢ Harmonische vervorming (1 kHz)

Mono/stereo 0,3%/0,5%

Antenne-aansluiting .75 Q onevenwichtig

AM-GEDEELTE
« Afstembereik
[Modellen voor de VS en Canada] ..........cccco...... 530 tot 1710 kHz
[Model voor Azi€ en algemeen model]
.......................................................... 530/531 tot 1710/1611 kHz
[Modellen voor VK, Europa, Korea, Australi&]
.......................................................................... 531 tot 1611 kHz

ALGEMEEN
« Voeding
[Modellen voor de VS en Canada]....... 120V, 60 Hz wisselstroom
Algemeen model]..... 110-120/220-240 V wisselstroom, 50/60 Hz
Model voor Koreal.... 220V, 60 Hz wisselstroom
Model voor Australié] 240 V, 50 Hz wisselstroom
Modellen voor het VK en Europa] ....230 V, 50 Hz wisselstroom
[Model voor Azi€].......ccccoeunn 220-240 V, 50/60 Hz wisselstroom
« Stroomverbruik
[Modellen voor de VS, Canada, Korea, Australi€, VK, Europa]
........................................................................................... 200 W
[Model voor Azi¢]
« Stroomgebruik tijdens stand-by
Netwerkstand-by aan.....
» Afmetingen (B x H x D) ..
* Gewicht

[
[
[
[

* Technische gegevens kunnen zonder kennisgeving worden
gewijzigd.
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A

Aansluiting afspeelapparaat..........c.ccecceeeeeienienienienienne. 10
Aansluiting audioapparaten.............c.ceceeeeveenieineneeenns 10
Aansluiting luidsprekerkabel............ccoovevveviererenenennns 11
Aansluiting netsnoer................. 13
Aansluiting opnameapparaat ..........c..cocecceveuenne. .. 10
Achterpaneel (onderdeelnamen en functies) ................... 7
ADVANCED SETUP-MENU ......ooveriveiiiiienieieieieienens 35
Afstandsbediening (onderdelen en functies) ................... 8
ATTPIAY ... 27
AM-antenne-aansluiting..........ccecveeeieeceerierierieneenienienens 12
AM-1adio TUIStETeN ....c.coveviiiiiiiiiicccercccrceccne 17
AUDIO-2anSIuiting .........ccccevevvenenenieieieniene e 7,10
Audiobestandsindeling (Pc/NAS).......cocvveevierenerienenne. 22
Auto Power Standby (Option-menu).........cccceceeveruennenne. 30
Auto Preset (FM-radio, Option-menu).........cccceevenvennes 18
Automatisch voorkeuzestation (FM-radio) ................... 18
AutoPowerStdby (Option-menu)...........cecveeveeveereeneenenne 30
B

Balance (Setup-menu) ..........cceceeveeeeereeeneeieeenns 16, 34
Basisafspeling.................

BASS (toonregeling)

Batterijen ........ccocevveuenennn.

Bereik afstandsbediening............ccecevvevvevieninenesreeennene 9
Bi-Amp (luidsprekeraansluiting)...........coeeeveerveneeennne 11
Bookmark (internetradio) ..........ceceeververeenieniiniineeeeneene. 25
C

CAT-5-Kabel......cccoecireniiiniincneicienecteeeeeeene
Clear Preset (FM/AM-radio, Option-menu)

Clock Time (Radio Data System).....................
COAXIAL-aansluiting .......ccceveveveeeeeeeniencnencnnenne.
Controle firmwareversie........coceeeereeeeieneericneneens

D

DC OUT (Setup-menu) ........ccceeerverrerereneneneneerueeens 34
DC OUT-2anSIuiting .........cceceeevevverrerreriesreneseseeeeenennenns 7
Default Gateway (Information, Setup-menu)................ 33
Default Gateway (IP Address, Setup-menu)....... .. 33
DHCP (IP Address, Setup-menu)..................... .. 33
Digital Media Controller (DMC)........ .. 33
DIMMER-toets (display voorpaneel)...........ccccecereeenuence 6
DISPLAY A0S ...cuveieeieieeeeireeeieeeiceieee e 58,29
DLNA ..ottt 22
DMC Control (Network Setup, Setup-menu)................ 33
DNS Server (Information, Setup-menu)..............

DNS Server (IP Address, Setup-menu).....

Dubbel bedraad (luidsprekeraansluiting)

F

Filter (MAC Filter, Setup-menu)..........ccccocereeereeeruennn 33
Firmware bijwerken..........cccocvvveieieiinieineceeeeeeiens 36
Firmware bijwerken (netwerk) ..........cccoevvvveieiennne 35, 36
FM/AM-radio afstemmen
FM-antenne-aansluiting..........coccvcevevereenienienenenennenne.
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FM-radio TUiSteren ...........ccoovevueeeveeieeeeeeeeeeereeeve e 17
Format (Signal Info, Option-menu).........c.cocecveereenenene. 30
Foutindicatie ..........c.coeeruieeiiciiciieeeeeceieeereeee e 41

G
GAEWAY ..eevveiiiieeriiesete sttt ettt sttt ene e 33

H

Handmatig voorkeuzestation (FM/AM-radio)............... 18
Herhalen (PC/NAS) ...oovveiiiiririneeeeeeeieeene ... 24
Hernoemen (netwerknaam)...... ... 34
HOME-toets (internetradio)..
HOME-toets (PC/NAS) ....coveieereeieeeeeierieniesie e 23
Hoofdtelefoon ...........ceivvieuiininecirrcccneeeceneeenees 5

ID (Network Setup, Setup-menu) ...........coeceeveevereereennnns
Indicator (onderdeelnamen en functies) ......
Informatieweergave (display voorpaneel) ...
Informatiewisseling (display voorpaneel) .......

Information (Network Setup, Setup-menu)...................
INIT (ADVANCED SETUP-menu)........cccoceeveerueenee
Initial Volume (Setup-menu).........ceceeveeeeereeeervenienns
Input trim (Option-Menu) .........ccceeeervereeereenrerenennenenn
Instelling media delen...........ccocevcerirenieienenenenenene
Internetradio IiStEren .........coevveveriririeieieieeseieeen
IP Address (Information, Setup-menu).........
IP Address (Network Setup, Setup-menu)....
iPod-inhoud afspelen (AirPlay)...................
iTunes-inhoud afspelen (AirPlay).......ccccovevevvrenennnns 27

L

Luidsprekerindicator (display voorpaneel)...................... 6

M

MAC Address (Information, Setup-menu)
MAC Address (MAC Filter, Setup-menu)
MAC Filter (Network Setup, Setup-menu)
Max Volume (Setup-menu) ........ceceeveeeeeenenenenenennens

MODEAOELS.....cveeveeiiiieiieiieieieeeeee e
Mono-ontvangst (FM-radio) ........cccceceevreerververieneniennens

MUTEAOELS ..ottt

N

NAS (Network Attached Storage)-aansluiting
NAS-inhoud afspelen.........cccooceveverenencencnennen.
Net Standby (Network Setup, Setup-menu) ...
Netwerkinformatie..........ococevereereninenecneene. -
Netwerkkabel ........cooeiiiiiieiecceeeee e
Netwerkverbinding .........cceeeverereeieeeienieseseseeeeee e
Network Name (Network Setup, Setup-menu)
Network Setup (Setup-menu) .........ccceeeeevecercrerennenene

Network Update (Network Setup, Setup-menu)..... ... 34
NewFwAvailable .......ccocoooevenenencncnnn. ... 36
NOW PLAYING-toets (internetradio) ..
NOW PLAYING-toets (PC/NAS) .....covveerireereireennne 23




o)

OPTICAL-aansIuiting.........ccevvererereneneneneeeeieeeneennes 7
OPLION-TNENU ....cvievievierierieereeietetestestessessesseeseeeesressessnens 30
OPTION-LOCLS ...c.cveveeveiirieeiieiieeceeteecee et 8
P

Pc-inhoud afspelen
Pc-verbinding.........coceeeeieieieinieieieeere e
Perform Update (Network Setup, Setup-menu)............. 34
PHONES-aansluiting..........ccceecevereneneneeieienieseneeeenen 5
Power Mode (DC OUT, Setup-menu)........c.cceceeeeveeneene 34
Program Service (Radio Data System)..........c.ccccevvereene 20
Program Type (Radio Data System)..........ccccevererrennnns 20
R

Radio Data System (FM-1adio) .......cccecevevrvevereerienienene 20
Radio Data System afstemmen

Radio Data System-informatie
Radio Text (Radio Data System).........ccocceeeevereerenienene 20
REC (REC OUT)-aansluiting ......c..cocevererereneeueuennns 10
Router-aansluiting..........cecvevvevveriereseseseeeseseeneeenens 13
S

Sampling (Signal Info, Option-menu).........c.cccecereenenee. 30
Setup-menu......

SETUP-toets

Shuffle (PC/NAS) oo 24
Signaalinformatie...........cccevuerieriereneneneneseeceeeeeee 30
SignaalkeUuZEtoets .........coevveereireeieieeeeeieereeee e 8
Signaalzender afstandsbediening (afstandsbediening).... 8
Signal Info (Option-Menty) .........ccceeververreeriereeeecrenenenns 30
Slaaptimer-.... 16
SLEEP-toets.. 16
SPOULY et 21
Status (Information, Setup-menu) ..........cceeeeeeerennnnne. 33
STP-netwerkkabel...........ccovevinininininininceeecece 13
Subnet Mask (Information, Setup-menu) ............ccocu..... 33
Subnet Mask (IP Address, Setup-menu)...........ccceeveneene 33
T

TONE CONTROL.......ccoviiiiiiiiiniiincenecceseeeee 16
TP (Traffic Program) .........ccccecvevveveniennennene. ... 20
Traffic Program (FM-radio, Option-menu) .. .. 20
TREBLE (toonregeling) ........ccccoceverereneeeeeenicnieniennens 16
U

UPDATE (ADVANCED SETUP-menu) .........ccccucn..... 35
Update (Network Setup) .......cecvevvevverenenenenenenenenens 34
Vv

Verkeersinformatie (Radio Data System).............c........
Vermogenindicator (voorpaneel).....................

VERSION (ADVANCED SETUP-menu)

Version (Network Setup, Setup-menu)......... .
Volume trim (Option-Menu).........ccceveerververeenreereeneeeenna
Voorkeuzestation (FM/AM-radio)........cccceevvveereevieennnnns
Voorkeuzestation selecteren (FM/AM-radio)................ 19
vTuner-id (Information, Setup-menu) ...........cceeerveenene 33
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10

11

12

MpepynpexaeHne: BHMMaTenbHo U3yynTe 3TO nepep,

ncnonb3oBsaHuem annaparta.

Jlnst oGecneueHnst HAMyuIero pe3yibTaTa, IoXanyncra,
BHHMATEJILHO U3YUUTE JAHHYIO MHCTPYKIUIO. XpaHUTE ee B
Ge30macHOM MecTe Juist OYAYILUX CIIPABOK.

JlaHHy0 cucTeMY CliejlyeT YCTaHaBIMBATh B XOPOLIO

MPOBETPHBAEMbIX, IPOXJIA/HBIX, CyXHX, YUCTBIX MECTax, He

NOABEPrarOUUXCsa NPAMOMY BOSﬂeﬁCTBHIO COJIHCYHBIX ﬂyqeﬁ,

BJIaJIK OT HCTOYHMKOB TEILIa, BUOPALNH, TIbLIH, BIAKHOCTH 1/

wid xoJiofa. [{J1st Hajiieskalen BEeHTHIISIUIE HEOOXOIMO

00ecneynTs CefyoIHe MUHIMAJIbHBIE IPOCBETBI.

Cgepxy: 30 cm

Czanu: 20 cm

ITo croponam: 20 cm

Bo n36exanne yMOB i [IOMEX, JAHHBIH aNmnapar ciefyer

pa3sMelaTh Ha HeKOTOPOM PACCTOSHUM OT APYTUX

9IIEKTPUIECKUX IPUGOPOB, IBUTATEINEH, I TPaHCHOPMATOPOB.

Bo u36eskaHue HaKOIUICHUS! BJIary BHYTPH JaHHOTO

armapara, YTo MOXKeT BbI3BaTh JIEKTPOLIOK, IIOKap,

HPUBECTH K NMOJIIOMKE JAaHHOTO amIapaTa, u/uin

HPEJICTABISITL YTPO3Y XKU3HH, HE CIIE[YeT pa3MelaTh

JAHHBII1 aNIapar B cpejie, OJIBEPKEHHON PE3KIM

M3MEHEHHUSIM TeMIIEPaTyPhI C XOJIOAHON Ha KapKYIO, UK B

Cpefie ¢ OBBILICHHON BIAXKHOCTBIO (HAPUMeEp, B KOMHATE C

YBIaKHUTEJIEM BO3/[YXa).

He ycranaBiuBaiiTe JaHHBIN alapaT B MecTax, [fie ecTh

PHCK ITafieHHs APYTHX IOCTOPOHHUX O0'BEKTOB Ha JJaHHBIN

almapar, /Win e JaHHbII alnapaT MOXKeT IOJIBEPrHy ThCs

TIONAJJAHUIO Kamesb WM OpbI3ros kuakocreil. Ha kpblike

JAHHOTO aNIapara, He CIIeYeT pacioaraTh:
prrue KOMIIOHEHTBI, TaK KaK 3TO MOXKET MPUBECTU K
MOJIOMKE W/WIIU OTLBEYMBAHUIO TOBEPXHOCTU
JQHHOTO almapara.

— Topsime 06'beKThI (HampuMep, CBeUH ), TaK KakK 3TO
MOXET IPUBECTH K NOXKapy, IIOJIOMKE JAHHOTO
anmnapara, /WM OPefICTaBIsATh yrPO3y KU3HH.

— EwMmkoctu ¢ JKUAKOCTSIMU, TaK Kak IIpU UX NageHuu,
SKHIKOCTH MOT'YT BbI3BaTh IIOPaKeHHUE MOJIb30BATEISI
QJIEKTPUYECKUM TOKOM u/unm IIPUBECTH K ITIOJIOMKE
JaHHOTO ammapara.

Bo u30exanue npepbIBaHust OXJaKCHNUs JAHHOTO allapara,

He ClIe[lyeT IOKPHIBATH JAHHBII Alapat ra3eToil, CKaTepThio,

3aHaBecKoll 1 T.J1. [ToBbILIeHHE TEMIIEPATypbl BHYTPH JAaHHOTO

anmapara MOXeT IIPUBECTH K N0XKapy, OJIOMKE TaHHOTO
anmapara, i/Wi IpeficTaBIsATh YrPpo3y KU3HHU.

Toka Bce coeJIMHEHUsI He 3aBEepILEHbI, He CIIefyeT

HOJAKJIIOYATh aHHBIN alIapaT K po3eTKe.

He ncnionb3yiire JaHHbII annapar, yCTaHOBUB €ro BEPXHEH CTOPOHOI

BHI3. DTO MOXXET IIPHBECTH K IEPErpeBy i BO3MOXKHOI IIONOMKE.

He npumeHnsiiite cuy 10 OTHOLICHHIO K NEPEKITIOYATESIM,

PpYUYKaM i/ IPOBOAAM.

Ipu OTcoeMHEeHIH CUITOBOTO KaOens IUTaH!s! OT PO3ETKH,

BBITSITUBAITE €T0, P XKHUBast 32 BUJIKY; HU B KOEM Cllyyae

He TSIHUTE KaOelb.

He HpMMeHﬂflTe Pas3InYHbIC XUMUIECKUE COCTABBI IJI1 OUUCTKH

JIAHHOTO aINapara; T0 MOXET MPUBECTHU K Pa3PyLICHUIO

MOKPBIBAIOLIETO CII0s1. VICIonb3yiiTe YHCTYIO CYXYIO TKaHb.

Vcnonp3yiiTe JaHHBII alIIapat ¢ COOIIOICHUEM HAPSKEHHUS,

yKa3aHHOM Ha JJAaHHOM armmapare. Vcnosp3oBaHue JaHHOTO

anmapata npu 6oee BbICOKOM HATIPSIKEHUH, IPEBILIAIOIIEM
yKa3aHHOE, SIBISIETCS OMIACHBIM, X MOXKET CTaTh IPUUUHOM

T0Xapa, II0JIOMKY IaHHOTO amiapara, /iy MpeCTaBIATh

yrpo3y xu3Hu. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a JIF00YI0

MOJIOMKY WX yIepO BCIIEICTBUE HCIIOTb30BAHUS JAHHOTO

anmapaTa Npy HaNpSDKEHUH, He COOTBETCTBYIOIIEM

YKa3aHHOMY HANPSKEHHUIO.

I Ru

13 Bo u36eskanue MOJIOMKH OT MOJIHUH, CHJIOBON Kabesb

JOJKEH OBITh OTCOE[IMHEH OT PO3ETKU WK aliapara Bo
BpEMs TPO3bI.

14 He npoOyiite MOAU(UIEPOBATH HIX TOYMHATD JAHHbIH

anmapat. ITpn Heo6XOIUMOCTH, CBSKHTECH €
KBaNN(UINPOBaHHBIM CEPBUC leHTpoM Yamaha. Kopmyc
anmapaTa He JOJKEH OTKPBIBATHCS HU B KOEM CIIydae.

15 Ecau Bbl HE COGI/IpaeTGCL HUCIIOJIB30BaTh JIaHHI:II?I anmapar B

TeYeHNE NMPOOILKUTEIILHOIO IPOMEXKYTKA BPEMEHN
(nanpumep, BO BpeMsi OTIYCKa), OTKIFOUATE CUIIOBON
KabeJIb IepPeMEHHOr0 TOKa OT PO3ETKH.

16 Ilepen Tem, Kak IPHUITH K 3aKIIOYESHHIO O TIOJIOMKE TaHHOTO

amnmapara, o0s3aTeIbHO u3yunte pasael “Ilouck u
yCTpaHEHUE HEUCIIPABHOCTEN B MHCTPYKIUU IO
9KCIUTyaTallly, Tie OIIMCAHbl YaCTO BCTPEYAIOIUECs
OMOKU BO BPEMSI HCIIOJIb30BAHNS.

17 Tlepen nepemMeleHreM JaHHOTO annapara, HaXXMUTe

KHOIIKY & BHU3 JUIs1 OTKJIXOYEHMSI JaHHOTO anapara, u
3aTEM OTCOCTUHUTE CHJIOBOH KaOelb NEPEMEHHOI'0O TOKa OT
PO3ETKH IEPEMEHHOTO TOKa.

18 ITpu BHE3aTHOM M3MEHEHNN OKPYKAIOLIEH TEMIIEPaTyPhI

O6paSOBLIBaeTC${ KOHJICHCaus. OTCOEI[I/IHI/ITS CHJIOBOI
KaOeJb MATAHUsI OT CETU U He HOHL3yﬁTECL afImapaToMm.

19 Anmapar MOXKeT HarpeBaThesl IIPU €ro NPOAOIKUTEILHOM

ucnosib3oBaHuu. OTKIIOYNTE CUCTEMY, 3aTEM uaﬁTe
anmnaparty OCThITb.

20 [JanHblil anmapat cleflyeT yCTaHaBIMBATh BO3JIE PO3ETKU

IIEPEMEHHOr'0 TOKa, KY1a MOXKHO CBOOOJ{HO TIPOTSIHYTh
CHJIOBOH KabeJlb.

21 Barapefiku He JOIKHBI TIOABEPraThCsl HATPEBY OT

COJIHCYHBIX JIy‘ICIjI7 OTHS UM MOXO2KUX UCTOYHUKOB.
BaTapeﬁKH CIIEAYET YTUIN3UPOBATH B COOTBETCTBUM C
MECTHBIMUA HOPpMaMU.

22 WM3nuiiHee 3ByKOBOE JJaBIEHUE OT BHYTPUYILIHBIX

Teﬂeq}OHOB 1 HayNIHUKOB MOXKET IPUBECTHU K IIOTEPE CIyXa.

OTOT annapar He OTKIIIOYAeTCsl OT UCTOYHUKA IIEPEMEHHOTO
TOKa, I0Ka OH IIOAKIIIOYEH K pO3eTKe IIePEMEHHOr0 TOKa,
JaXe ecld OH BBIKIIOUEH C OMOIIbIO KHONKH () Hin
HepeBeJieH B PEXKAM OXKUAHUS C IOMOIIBIO KHOIIKA

& nynera [IY. B aTOM pexxumMe 31eKTponoTpebaeHne
JIAHHOTO amIapaTa CHUXKaeTcsl 10 MUHIMYMa.

NPEAYNPEXXAEHUE

BO U3BEKAHME ITOXKAPA WA YIAPA
3JIEKTPUYECKUM TOKOM HE ITOJIBEPTAWTE
IAHHBIN ATIITAPAT BO3OEMCTBUSIM OOXK IS
WJIU BIIATH.

NPEAYNPEXAEHUE

OnacHOCTb pa3pblBa IPH HENMPABUIILHOM 3aMeHe OaTapeiKu.
3aMeHsiTe TONbKO Ha 6aTapeiiKi OAMHAKOBOTO WIIH
aQHAJIOTMYHOTO THUIA.

DTy HaKJIEeHKY HEOOXOANMO HCIOIB30BATh JJIS aNapara, y
KOTOPOTO BO BpeMsl paGOThI MOXKET HarpeBaThCsI BEPXHSIS
KpBbIIIKa.




BBEOAEHUE AOMOJIHUTEJIbHBIE ®YHKLNA

IIpennaznauenue annapara 2
HCTOYHHUKH, KOTOPbIE MOKHO BOCIIPOM3BOJUTE C
TIOMOIIIBIO 3TOTO ATHAPATA «..veveceevevrcarenercacrenseneees 2
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DIIEMEHTBI MEHIO SETUP ..cuvvuiireeirieneeenerecreenenenees 32
Network Setup.....ccccvviciriviiiiiiiicccceecnens
Tone Control........ccceeeeeerenieieerieeeeneseeseeeeeenaene
Balance ......ccoveeeveeeeieiiieeeeeeeeee e
MaX VOIUME ..ot eeaenne
Initial Volume...

Hacrpoiika cicTeMHBIX IapaMeTpoOB
(Mmerio ADVANCED SETUP) ......cveeeeeceeeennens 35

Onementsl MeHI0 ADVANCED SETUP.............. 35
BoccraHoBiieHHE HACTPOEK MO YMOTYAHUIO
TG0 3 YO 35
OGHOBJIEHNE BCTPOSHHOT'O NPOTrPaMMHOTO
obecneueHust (UPDATE).......cccoocvinicinicinnnee 35
ITpoBepka BepcHH BCTPOSHHOTO IPOrPaMMHOTO
o6ecrieueHnst (VERSION) ....c.oociiiieicccccnnne 35

OOHOBIIEHNE BCTPOEHHOTO NPOTPAMMHOTO
00ecneYeHHUs] ANNAPATA YEPE3 CETh.uwerresessssessess 30

OCHOBHbBIE ®YHKLIUN AOMNOJIHUTEJNIbHAA NHO®OPMALIUA
Bocnponsgenenne 15 Ilouck 1 ycTpaHeHHE HEHCIIPABHOCTEM wueeececseesnes 37
BocnponsBeyieHre 3ByKa HCTOUHHKA ........c.cvnenenene 15 Coobmenus 06 omMGKax Ha JUCILIEE TepeHeN
Hcnonb30BaHne TaiiMepa CIISIIIETO PEKUMA. ......... 16 nanejm 41
Ipociymusanne FM/AM-paHO c..cceessensssssesssssnses 17 Togapubie 3HaKH 42
Hacrpoitka FM/AM-PAIHO .......ccourreerereerererereenenens 17 TexHUYECKHE XAPAKTEPUCTHKH eereraesesessesessesesassssase 43
ABTOMaTHYECKasl HACTPOMKa IPeyCTaHOBOK Hnpexc 44
(TONBKO IS CTaHIMM B inanazone FM) .. 18
Pyunast HacTpolika MpeycTaHOBOK ........ .. 18 (B KOHLe JaHHOIrO PYKOBOACTBA)
Br13oB HpeHyCTaHOBHCHHOI;’I CTAHIHM .......cuvnenennnnnn 19 MHdJOpMaLl,VISl O NINLEeH3UAX Ha NnporpaMmmMmHoe
YnaneHue CTAaHIIH U3 CIMCKA MPEflyCTaHOBOK...... 19 o6ecneyeHne CTOPOHHUX NPOU3BOAUTENEN ......... i
Hacrpoiika Radio Data System...................... 20

Hcnoib3oBanne cepBHCA SPOLILY ...cveeeereeenennsecsanns 21
Bocnponsseenne My3bIKi Ha MeiHa-CepBepax

(IIK/NAS) 22
Hacrpoiika 061ero 1ocTyna K My3bIKalbHbIM
PATITAM ...t 22
Bocnpon3ssenenne My3bIKaabHOTO KOHTEHTa Ha
TIK ettt 23

IpocaymmBanne NHTEPHET-PATMO «cuceeeeeercrenensnsns 25
Coxpanenne n30paHHbIX VIHTepHET-pagroCTaHIUI

(BAKITAJIKIL) «evevveneeeeeneneeeeseseneeseeaseesseenssessensnssnens 26
Bocnpounssenenne my3pikn iPod/iTunes no cetn
(AirPlay) 27
Bocrnpou3ssejieHne My3bIKQJILHOIO KOHTEHTA C
TPOA/ITUNES ... 27
ITepexmoyenne nnopmanuu Ha JuCIIIEe
nepeHei NaHeIn 29

© CUMBOJIOM %= 0603HAYEH COBET JIJIsl OOJIErYeHUs] YIIPABIIECHUSI.
® DTa HHCTPYKIUS IOCBSILEHA YIIPABIEHHUIO C TOMOUIBIO TysibTa JIY.

* B 3TOM pyKoBojicTBe 151 0603HaueHns1 ycrpoicts iPod, iPhone n iPad ucnons3yercs cioso iPod. iPod o3nauaer iPod,

iPhone n iPad, ecnim He yka3aHo uHOe.

1ru
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lpepHa3HayeHne annapara

JaHHBII anmapaT MpeAcTaBiIsgeT COO0M CETEBOM PeCUBED, C HOMOLIBIO KOTOPOIO MOXKHO BOCIPOM3BOAUTh
My3bIKalbHbIE (DaliIbl, COXpaHEHHbIE HAa Mena-cepBepe (KoMmbioTepe win yerpoictse NAS),
aypuoconepxxumoe VIHTepHeT-pafno, ayquocofepxumoe Ha yerpoictse Spotify, AirPlay (iPod/iTunes), mytem
HOJKIIIOYEHMs anmapara K gfoMarHer cetr (DLNA) u ayanocucreMe B 3TOM CETH.

UcToyHuku, KoTopsie MOXHO BOCMPOU3BOAUTD C NOMOLLYbIO 3TOr0 annapara

[ ]
| 6655 676 86

LLINpOKOMNONOCHDII ODoaa 00 00 0 O s O
mapLupyTusartop*

oy | I— | I—
— 9ToT1 annapat (R-N301)
_ ]

@ CeTeBoe xpaHunuuie @ iPod (AirPlay)* @ CD-npowurpbiBaTenb u T.n.

AAHHbIX . ; i
() iPod/Android (Spotify)*

* [Tpu ucnons3oBanuu ycrpoiicrsa iPod/Android Tpe6yercst mmpokononocusiii Wi-Fi-mapiipyTusatop, JOCTYIHbII B
npojiaxe.
(1 BocnpousBepeHue UHTepHeT-paguo (cTp.25) (35 BocnpousBegeHue coaepXXMMoro cepeuca

(@ BocnpousBeaeHue My3blKasbHbIX (haitnos, Spotify (cTp.21)

COXpaHEeHHbIX Ha KoMnbloTEpe (cTp.22) (6 BocnpousBepeHne copep>XXumMoro BHeLWHero

V KOMMNoHeHTa (cTp-10
(3 BocnpousBeaeHue My3blKanbHbIX (haitnos, (cTp-10)

coxpaHeHHbIx Ha ycTpoiicTtBe NAS (cTp.22) @ NpocnywunsaHue FM/AM-papguo (cTp.17)

(@ BocnpousBepeHue c yctpoiictea iPod ¢
nomowbto AirPlay (cTp.27)
S

JI71s1 IOy YeH s TOMOIHUTENbHOI MH(OPMALMH O TIOAKIIOUSHUH YCTporcTB M. pasfel “Ilopkiatouerus” (crp.10).

2 Ry



I'lpe,quaaHa'-leHMe annapara

YcTpoiicTBa, KOTOPbIE MOXHO MCMONb30BaTh AJ1S1 YNPaBAEHNS JaHHbIM
annaparom

ovm

-i - 58 e 8 8T8 8
[ ] ODooao ﬂﬁﬂﬁﬂﬁ@"@
LLINpOKONONOCHDIN

MapLupyTusarTop*

avH3aragg

—_—
—_
—_
—~
—~

®

MoGunbHoe yCTpoiCcTBO*
G (iPod, Android)

)1 MNynbT gUCTaHUMOHHOrO
W ynpasneHus

* [Tpu ncnosb30BaHNM MOGMIIBHOTO yCTPONCTBA TpebyeTcst mnpokononocHbiil Wi-Fi-mapipytusaTop, 1ocTynHblil B
npojiaxe.

® YnpasneHne annapaTtom C NOMOLLbIO MOGUIbHBIX YCTPONCTB (CTp.3).

YnpasneHue annapaToM C NOMOLLbIO MyJibTa AUCTAHLMOHHOIO yrpaBieHus!.

Pab6ota ¢ nomoLyb0 MOOGU/IbHOIO YCTPONCTBA

ITocne ycranosku npmitoxenns “NETWORK PLAYER CONTROLLER” Ha MOGHIIBHOE YCTPONCTBO
amnmapaToM MOKHO YHPABIISTh C €T0 TIOMOIIBIO.

Oco6eHHOCTU

¢ Bkiro4eHne/BbIKIIOUEHNE UK APYTHE OCHOBHbIE (DYHKIUU
¢ l3MmeHeHHE My3bIKaJIbHOIO HCTOYHHUKA

¢ Bri6op, BocIipousBejeHIEe U OCTAaHOBKA N1ECEH

e BocnpousBesieHue neceH, XpaHAIIUXCs Ha yCTPORCTBE

JlJ1s 3arpy3Ku NpHIIOXKEeHNs 1 TocliefHell nHpopmanuy nepenpure Ha App Store nunu Google Play u BoinonnuTe
nonck “NETWORK PLAYER CONTROLLER”

NMM29Ad
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Mpunaraemblie NPUHAANEXHOCTH

Y66JII/IT6CL, YTO B KOMIUJIEKT IMOCTAaBKU U3CJINS BXOIAT CJICAYIOIUNE ITPUHANJIC2KHOCTH.

MNynet AY AM-aHTeHHa FM-aHTeHHa Barapeiiku (x2)
(AAA, R03, UM-4)

omMER  SigEP

HO)
010

i
Ot Ov

DY REPET  SHIRE

@®YAMAHA

H MpumeyanHus o nynbte [Y 1 6atapeiikax

M36eraiiTe nonajaHus BOJbI WX APYIUX KUAKOCTEN Ha myisT Y.

He pownsiite mynsr Y.

He xpanuTe u He ocraBisiiTe myibT [1Y B TaKux MecTax:

— € BBICOKOH BJIaXKHOCTbIO, HAIIPUMED, PSIOM C BAaHHOI;

— ¢ BBICOKOI TEMIIepaTypoil, HallpUMep, PAIOM ¢ 060rpeBaTelleM UK NEYbIO;

— € OYeHb HU3KUMH TEMIEpaTypamu;

— ¢ OONBLION KOHICHTpALUEH TBLIH.

BceraBbre GaTapeidKu B COOTBETCTBHY C METKAMHU HOJISIPHOCTH (+ U -).

IIpn ymensmennn pabodero Auana3oHa mmyiabTa 1Y 3ameHnTe Bce 6aTapeiKu.

Ecnu 6atapeiiku pa3psigsTcs, HEMEIEHHO U3BJIEKUTE UX U3 myabTa 1Y, yToObl n36eKaTh B3pbIBA WU YTEUKH KUCIOTBI.
OGHapy>KKB yTEUKY KHIKOCTH Ha OaTapeiikaX, HeMeIJIEHHO N30aBbTeCh OT TaKUX OaTapeeK, HU B KOeM cilydyae He
IpHUKacasich K BbITeKIEMy BelecTBy. Eciu BpITeKIEe BEIECTBO NONANIO0 Ha KOXY, B [1a3a WX POT, IIPOMOITEe MECTO
NOTajiaHus BOAOI M HEMEJUIEHHO 00paTuTech K Bpauy. Ilepes ycTaHOBKON HOBBIX OaTapeek TIIATEIbHO OYUCTUTE OTCEK
A7t 6aTapeexk.

He ucnonp3yiite crapble 6aTapeiiki BMECTE C HOBBIMHA. DTO MOXKET IIPUBECTH K COKPAIIEHNIO CPOKA CIIyKObl HOBBIX
6aTapeek UM K IPOTEKAHUIO CTapbIX OaTapeek.

He ucnosns3yiiTe pasnuyHble TUIBI GaTapeeK OFHOBPEMEHHO (HAIpUMep, HIeIOYHbIe X MapraHiessle). BHuMaTeIbHO
IPOYTHTE yKa3aHUsI Ha yIIaKOBKE, IIOCKOJNIbKY pa3Hble TUIIbI 6aTapeek MOIYT HMETh OJHHAaKOBYIO (hOpMY U IIBET.

Ilepen ycTaHOBKOI HOBBIX 6aTapeeK HauMCTO NIPOTPUTE OTCEK st GaTapeek.

XpaHuTe GaTapeiiku B He JOCTYIIHOM sl ieTell MecTe. baTtapeitku MOryT GbITh ONACHbI, €CIIU PEGEHOK IIOJIOKUT UX B POT.
Ecnu 6atapeiiki CTaHOBSITCS CTapbIMU, paboumil Auanas3oH myJibra 1Y 3HaunTenbHO cokpaaeTcs. Eciau ato
IPOUCXOUT, 3aMEHUTE GaTapeiiku Ha HOBbIE KaK MOXHO CKOpPEE.

Ecnu BbI I1aHUpyeTE HE UCHONIB30BATh aNlapaT B TEYEHHUE J0JITOro eprofia BpEeMEH, BEIHbTEe GaTapeiiKu U3 amnmapara.
B nporusHOM cityuae, 6aTapeiiki OyAyT HOJIHOCTBIO Pa3psKEHbI, UTO MOXKET IIPUBECTH K YTEUKE >KUAKOTO BEIIEeCTBa
GaTapeiiku ¥ IOBPEUTD amnmnapar.

He BbiGpackiBaiiTe GaTapeilku BMecTe ¢ OOIMMH ObITOBBIMU OTXOfIaMU. Y THIIM3UPYHTE UX NPABUIILHO B COOTBETCTBUH C
MECTHBIM 3aKOHOJATEIbCTBOM.
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AnemeHTbl ynpaBieHus U (OYHKLUK

lepegHas naHenb

® @ © ®@een ®

®

©® ®

&YAMAHA

voLumE

@®

@ & (nuTaHwme)

BxirtoueHne/BLIKITIOUCHNE (TIEPEXOJ] B PEXKAM
OKIIaHMS) aNapara.

MpumevaHne

B peskume oxxujjaHus JaHHBIN anmapaT NoTpedIIsieT Maioe
KOJIMYECTBO SHEPTHH JUIsl IpHeMa HH(PPAKPACHBIX CUTHAIOB
oT nmyabta Y.

@ rlHe3po PHONES

BbIBOI 3ByKa Ha HAYUTHUKHY JIJIS1 HHAUBUAYAIBHOTO
IIPOCITYIIUBAHMS.

(® SPEAKERS A/B

BxiroueHne uim BbIKIIIOUYEHHE KOMIIIEKTa IMTHAMHUKOB,
noakitoueHHoro K pazsemam SPEAKERS A w/nim
SPEAKERS B Ha 3ajiHeit naHenu, Kax/blil pa3 npu
Ha>KaTHUHU COOTBETCTBYIOIIEH KHOIIKH.

(@ DISPLAY

Br160p nHpopmanuu, oro6pakaeMoi Ha JucIuiee
nepepHel nanenu (ctp.29).

(® CeHcop AY

IIpuem nH(ppakpacHbIX CUTHAIIOB OT IIyJIbTA
JAUCTAHIIMOHHOTO yIIpaBJIEHHUS.

(® WnpukaTtop STANDBY/ON

I/IH]II/IKaHI/IH OCYHIECTBJISIETCS OITMCAHHBIM HUXKE 06pa30M:

SIpKo ropuT: NUTaHUE BKIIOYEHO
TycKJI0 FOPUT: PEKUM OKUTAHUS

@ FM MODE

YcraHOBUTE aBTOMATHUYECKHI CTepeO(OHIIECKHII
PEKUM MM MOHO(OHHYECKUH PeXKUM IIpHeMa
nporpammel B aunanazone FM (crp.17).

MEMORY

Coxpanenue Tekymein FM/AM-craniym B KayecTBe
HpefyCTaHOBKH, €CIIN ICTOYHHKOM BXOJHOTO CHTHAIA
BeiOpan TUNER (ctp.18).

@

[

@ FM/AM

Iepexntouerne mexay nuanazonamu FM n AM (ctp.17).

®

S

Avcnnei nepeaHen naHenm

OTobpaxkeHue nHgopmalym o paboyeM COCTOSTHIH
TaHHOTO anmnapara.

@ PRESET </>

Br160op npenycranoBinenHoit FM/AM-cranuuy, eciu
ICTOYHHUKOM BXOfHOrO curHana Beiopad TUNER (ctp.19).

@ TUNING L/ >»

Bp160p 4acTOTHI HACTPOIIKY, €CITH B KAUECTBE HCTOUHUKA
BxofHoro curaana Bpiopan TUNER (ctp.17).

i BASS +/-

YBenuueHnne win yMeHbllIeHAE TeMOPa HU3KHUX
4acToT. B IeHTPaIbHOM IOJIOKEHHH 06ECIIeYNBAETCS
IIOCKAasl XapakTepucTuka (cTp.16).

TREBLE +/-

YBenuueHne Wik yMeHbIIIeHne TeMOpa BhICOKUX
4acToT. B IeHTpabHOM NOJIOKEHUH 00eCTIeYnBaeTCs
IIOCKAas XapakTepucTuka (cTp.16).

@® INPUT <1/>>

Bb160p ncTOYHMKA BBOJIa, KOTOPBIN TpeOyeTcst
MPOCITYIIATb.

SELECT/ENTER (noBOpOTHbIli nepekntovaTenb)

IToBepHUTE IEpEKIIOYATENh, YTOOBI BRHIOPATH
YHCIIOBOE 3HAUCHHUE WIIM HACTPOWKY, M HAXKMHUTE Ha
HEro, YTOObI MOTBEPAUTE BBIOOP.

@ RETURN

Bo3Bpar K npefpIayiieMy COOOIIEHIIO Ha JUCILIee
nepefHel aHeH.

Perynatop VOLUME
YBennuenue win YMEHBUICHUE YPOBHSI TPOMKOCTH 3BYyKa.

5 Ru
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AnemeHTbI ynpaBaeHns1 u hyHKLnmn

Aucnnen nepegHen naHenn

(1 OKHO MHcopmaLumn

Hcnonw3yeTcs Ai1st 0TOOpasKeHNs TEKYIIETO
COCTOsIHYSI (HATIPUMEp, Ha3BaHUSI HCTOYHUKA
BXOJIHOT'O CHTHAJIA W HA3BAHUsI PEKMMA 3ByJIaHHs).
MOXHO IIEpeKIII0YaTh 0TOGPAKACMYIO
uHpopmanuo, HaxkuMast KHonky DISPLAY (ctp.29).

@ STEREO
3aropaeTcs npu IpUeMe anmnapaTom
crepeodoHnIeckoro paguocursaina FM.

® TUNED
3aropaercs Ipy IpreMe annapaToM CUrHaia
papuocrannuu FM/AM.

(@ WHpukaTopbl KONOHOK

MupukaTtop “SP A” 3aropaeTcs, ecii aKTHBHPOBaH
BBIBOJ] curHajia Ha KojoHku SPEAKERS A, a
u"aukatop “SP B” 3aropaeTcs, eciin akTHBUPOBaH
BbIBOJ] curHajia Ha KojoHku SPEAKERS B.

® MUTE
Muraer Bo BpeMﬂ HpI/II‘JIyHICHI/ISI aynuocnrﬂana.

® SLEEP

3aropaeTcs Ipy BKIIOYEHHOM TaiiMepe CHa.

R

MO:KHO H3MEHHTb SIPKOCTH AUCILICS epEeIHEN TaHeIn
HaxartueM KHonku DIMMER Ha nynete 1Y (cTp.8).

6 Ry



AnemeHTbI ynpaBaieHus1 u hyHKLNn

3aHss1 naHesb
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(—DIGITAL

OPTICAL

=0
conxiaL @ @ @
°© ®|

—
® é @ ® ©)

1 Pasbembl ANTENNA
st monkfouenust K antenHam FM u AM (ctp.12).

(@ rlHe3pgo DC OUT

Jly1d mofiayu NUTaHus Ha ayauo- u
BupieoobopynaoBanue Yamaha. [Iist monydyeHnst
JOIOJHUTENBHOU UH(OPMALUY CM. HHCTPYKIIUIO 110
9KCIUlyaTalUu ayiuo- U BUAE0000PYAOBaHHUS.

® lHe3po NETWORK
st mopkTroueHust K cetu (cTp.13).

@ Cunosoii Kabenb
J1J1s HOIKITIOYEHHsT K HACTEHHOM PO3eTKE
nepeMeHHOro ToKa (cTp.13).

(® lHespo OPTICAL

JJ1s1 MOMIKITIOYEHNsT K ayANOKOMITOHEHTaM,
OCHAII[EHHBIM I[I(PPOBBIM ONTHYECKAM BBIXOJHBIM
pazbsemoM (ctp.10).

(6 MHespo COAXIAL

JJ1sl MOJIKITIOYEHNST K AY/INOKOMIIOHEHTAM,
OCHAIICHHbBIM III/I(;l)pOBLIM KOaKCHAJIbBHBIM BBIXOJHBIM
pazwsemom (ctp.10).

@ rlHe3pa CD
st nopkirroueHnst K CD-npourpeiBarestto (ctp.10).

Me3pa LINE 1-3
HJIH MOAKIIOYCHMS K aHAJIOTOBbIM ayTMUOKOMIIOHEHTaM
(cTp.10).

©® Pasbembl SPEAKERS
Tyt mopiKTr0YeHust KOJIOHOK (cTp.11).

|

NMMO2A
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AnemeHTbI ynpaBaeHns1 u hyHKLnmn

NMynbt Y

(@ TUNING @

POP-UPMENU ~ HOME ~ NOW PLAYING

1l

(@

O O
0|0 O

|
)

6
K
[

DISPLAY REPEAT SHUFFLE

@YAMAHA

S

(1) MNepepaTunk UHpPaKPaCHbIX CUrHANoOB
ITepepaua curHasnos B MH(paKpacHOM Juana3oHe.

(@ SLEEP
Hacrpoiika Taiimepa crsitiero pexxuma (ctp.16).

(® DIMMER

M3meHnenue spkocTy guciuiest )poHTaIbHON HAHEIH.
MHOrOKpaTHBIM HaXKaTHEM JIaHHO! KHOIIKU MOXKHO
BbIOPATh OfJMH U3 5 YPOBHEH SIPKOCTH.

(@ SPEAKERS A/B

Bxiiouenue u BbIKIIIOUEHNE HA0Opa JUHAMUKOB,
nopko4YeHHbIX K pazbeMaM SPEAKERS A u/unn
SPEAKERS B Ha 3afHeii maHesu TaHHOTO anmnapara, mpu
HaXKaTHX COOTBETCTBYIOLIEH KHONKH.

8 rRu

(5) Knasuwmu Bbi6opa BXoaa

BbI60p HCTOYHUKA BXOJHOTO CHIHANA IS
BOCIIPOM3BE/ICHUSI.

COAXIAL Tuesno COAXIAL
OPTICAL Tme3go OPTICAL

NET I'uezno NETWORK (naxkumaiite 10 Tex mop,
noka He Oy/ieT BbIOpaH HyKHbII CeTeBOI
HUCTOYHUK)

LINE 1-3 I'mespga LINE 1-3

TUNER FM/AM-Ti0oHEp

CD Tuesma CD

(® Knasuwm paguo
Yupasieuue FM/AM-papnuo (ctp.17).

MODE IlepekimoueHne MeXy peskuMaMu Stereo
u Mono st FM-papunocraunui (ctp.17).

FM ITepexniouenue Ha paguo FM.

AM ITepekntouyenue Ha paguo AM.

TUNING <</ >> BbIGOp paHOvacTOThI.
PRESET </> BbIGOp NpeyCTaHOBIEHHON CTAHIINN.

(@ POP-UP MENU
DTa KHOIIKa HEJJOCTYIIHA JIsl JAHHOTO amnmapara.

Knasuwim ynpasneHuss meHto
Knasumm kypcopa Bri6op MeHIo 1y napameTpa.

(AIvVIdAP>)

ENTER INonTBepkaeHne BEHIOPAHHOTO MMyHKTA.
RETURN BosBpart K npeasiayieMy COCTOSIHHIO.
(© SETUP

OroGpaskenue MeHIo Setup (ctp.32).

KHnonku VOLUME
PerynupoBKa rpOMKOCTH.

i OPTION
Oro6paskenne meHto Option (ctp.30).

@ DISPLAY
Ilepekmouenue nH¢OpMaLUu Ha AUCIIee NEPETHEN TaHeH.

@ o (nuTaHne)
Bxiiouenne/BbIKIIOUeHHE (TIEPEXOJ] B PESKUM OKHIAHNS )
annapara.

NOW PLAYING
OTobOpaskeHne JaHHBIX BOCIPOMU3BE/ICHNUS Ha IUCIIEE
nepeHel TaHe .

i HOME
Oro6pakeHue MEHIO BEPXHEro YPOBHsI Ha JHCILIee
nepepHell naHemu.

MUTE

HpI/IFJIyI_HeHI/IC BBIBOJITUMOTI'O 3BYyKa.

(? Knasuwm BocnponsseneHmns
BocnpousBefieHue CeTeBbIX HICTOYHIKOB H APYTHE ONEPaIii
C HIMH.

SHUFFLE
Br160p pekuma ciryqaiiHOTO BOCHPOU3BECHHUS.

REPEAT
Bb160p pexkiMa IIOBTOpA.



AnemeHTbI ynpaBaieHus1 u hyHKLNn

Ucnonv3oBanune nynbToB [JY

B YcrtaHoBKa 6aTapeek

() mmp

avH3aragg

Mpume4vaHus

o Eciiu 1alIbHOCTD IEMCTBUS IyJabTa JUCTAHIIMOHHOTO
yIIpaBIICHUsI COKpATHIIACh, 3aMEHUTE 00¢ OaTapeiku.

¢ [Iepen ycTaHOBKOM HOBBIX 6aTapeeK IpOTPUTE OT/EIICHIE
i GaTapeexk.

B Pab6ouwit pnanasoH

ITynet 1Y nepepaeT HanpaBIeHHbIN HH(MPAKPACHBIN
Iyy.

O6s13aTenpHO HampaBisaiTe myabT Y mpsiMmo Ha
CEHCOP JIUCTAHIIOHHOI'O YIIPABIICHUS,
PACIIOJIOKEHHBIN Ha TIepeiHell NaHeu JaHHOTO
ammapara.
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IMoaknio4erne AMHAMNKOB W KOMITOHEHTOB NCTOYHNKOB

¢ He nopxniouaiite 9TOT annapaT WU [Pyrue KOMIOHEHTb! K UCTOUHUKY ITIaBHOT'O IUTAHUS, I0Ka He OyAeT
3aBEPIICHO NOAKIIOUEHUE BCEX KOMIIOHEHTOB.

¢ Bce NOAKIIOUEHNS JOIKHBI ObITh BHIMOJIHEHBI IpaBmiIbHO: L (J1eBbiit) K L, R (mpaBsrit) K R, “+” K “+” 1 “-”
K “~" Eciii NOIKII0OY€eHNs BBINOJIHEHBI HENPAaBUIBLHO, U3 AMHAMUKOB He OyJIeT CIIBILIEH 3BYK, a €CIId HE
co0III0/leHa NOJIIPHOCTb JUHAMUKOB, 3ByK OY[IeT HEECTECTBEHHBIM C HEJOCTATOUHbIM KOJIUUYECTBOM HIKHUX
yacToT. CM. HHCTPYKIHIO IO 3KCITyaTallld Kakoro U3 KOMIIOHEHTOB.

* 30eraiiTe CONPUKOCHOBEHHS OTONEHHbIX YacTell KaOeslel IUHAMUKOB JIPYT C IPYTOM MIIM C METAIUTMYECKUMHU YACTIMU
9TOrO ammapara. B IpoTUBHOM cilydae 3TO MOXKET CTaTh IPHYMHON OBPEXKAEHNS allapata 1/ AUHAMIKOB.

TB nT.n.

AvHamukn A

2 AyJHMOBBIXOJT
(undpoBOi ONTHYCCKHIA)

NETWORK

(]

(— DIGITAL

OPTICAL

COAXIAL

AYHHOBHXOEl @ Aynno- Aynuo- -MN
(tuppoBoit BBIXOJI BXOJT p
KOAKCHAJIbHBIN )
BD/DVD- CD- YcTpoiicTBo 3anucu AvHamuku B
npourpbiBaTesnb U T.N. npovrpbiBaTesib  KOMNAKT-AUCKOB U T.M.

lMogkno4deHne 3anncoIBarOLNX YCTPONHCTB

17151 NOIKITFOYeHHSI 3aMChIBAOIINX ayAnoycTponcTs ucnonb3yiores rae3fna LINE 3 (REC). Uepes 910 rHe3/0 BEIBOISITCS
CHI'HaJIbI, BbIOpaHHbIe B KadyecTBe BXopsamux ¢ COAXIAL, OPTICAL, LINE 1-2, TUNER u CD).

MpumeyvaHuns

e Vcnons3yiite ruespa LINE 3 (REC) TonbKO A5l HOAKITIOUEHHMS 3aMUChIBAIOIINX YCTPOMCTB.
¢ Eciu B KavuecTBe NCTOUYHMKA BXOAHOTO curHaia BeiOpan LINE 3, Beixofnoi aynuocuraan yepes ruesa LINE 3 (REC)
OyHeT MpUrJIylieH.

10 Ry



MogknovyeHns

Mogknro4yeHne KoMOHOK

H T[NopknioveHne Kabenern KONOHOK

Kaben KOJIOHOK COCTOST U3 JABYX IIPOBOJTHUKOB.

OnuH MOAKITIOYAaeTCsl K OTPULATETLHOMY (-) pa3beMy

alrapara 1 KOJIOHKH, a npyroﬁ — K IIOJIOKUTEJIBHOMY

(+). Ecii mpoBoJia IMEIOT pa3HbIil IIBET, YTOOBI UX

HEJIB3s OBLIO nepenyraTsh, HOAKIIOYATE ‘IepHBIfI

MPOBOJ] K OTPHUIATEILHOMY pa3beMy, a APyron

IIPpOBOJ — K IIOJIOKUTEIIBHOMY.

(D Crumure npumm3uTensHo 10 MM H30IAIMM Ha KOHIAX KaGeJist
KOJIOHKH 1 HaJIe>KHO CKPYTHUTE OTOJICHHbIE YaCTH IPOBOJIOB.

@ OTkpyTHTE pa3zbeM Ha KONOHKE.

® BcraBbTe OroseHHble IPOBOa KaGes KOJOHKY B IIEb Ha
GOKOBOIl CTOPOHE pa3’beMa (IPaBOil BEPXHEN WIIH JIEBOI
HIKHEN).

@ Batsnute pazbem.

y//’ 10 mm
@ (3/8")

B T[MopgkntoveHne c nomoLubio kabensa Bi-
wire
IIpu nopknrodeHnu ¢ NOMoILbIO Kabes Bi-wire 3Byk
KaHaJla HU3KOYaCTOTHOT'O JUHAMUKA OTHEJICH OT
COEIMHEHHOT 0 KaHalla CPeJJHeYaCTOTHOTO U
BBICOKOYACTOTHOT'O JUHAMHUKOB. [IHHAMUKWY,
MOJIe P>KUBATOIIIE TOAKIIOUEHNE C TOMOIIBIO Kabels
Bi-wire, ocHallleHbI Y€TBHIPEMS pa3beMaMu C
kinemMamy. C MOMOIIBIO THX IBYX HAOOPOB pa3beMOB
3BYK JJUHAMHUKOB MOXHO BBIBOJUTB IO IBYM
HEe3aBHCUMbIM KaHamaM. C MOMOIIBIO 3THX
COEIMHEHNI1 AMHAMUKH CPEJTHUX U BHICOKHX YaCTOT
MOKHO TIO[IKJTIOYNTH K OTHOMY HaGopy pa3beMoB, a
JUHAMUK HU3KHX 9acTOT — K PyroMy Habopy
pa3beMoB.

AaHHbI annapat

SPEA

Qe
QO =

o
O
=]
=
o
|
(@]
2]
S

J

AHanornyHbIM 00pa3oM NOAKIIOUUTE KaOean
JAMHAMUKOB K PyroMy Habopy pa3beMOB.

MNMpume4aHune

IIpu mopkTIOYEeHNH C TOMOIIBIO Kabest Bi-wire caumute
NepeMbIUKY WK Kabenu fuHaMuka. [7s nomydyeHust
JOHOJIHATEIBHON MH(OPMALH CM. HHCTPYKIHIO O
9KCIUTyaTalud KOJIOHOK.

My

RO
JI71s1 UCcrIOIb30BaHUS MOAKIIIOUYEHUS ¢ TIOMOIIbIO Kabess Bi-
wire HaskmuTe KHOIKM SPEAKERS A u SPEAKERS B Ha
nepenHel naneau uwin myiasTe 1Y Tak, 4ToObl 3aropesuch
nHpuKaropsl SP A u B Ha aucniee nepenHei maneny.

YAMAHA

SPEAKERS A/B

DINMER  SLEEP

|

SPEAKERS A/B

COAWAL  OPTCAL  NET

UNMD2A

LINE1 LINE2  LINE3

11 rRu



MogknioyveHns

Mogknroyexnne aHteHH gnana3oHa FM n AM

AHTeHHBI JJ1s1 TpueMa Belllanus B auana3one FM u AM BXofsiT B KOMILJIEKT IOCTaBKM IaHHOTO anmnapara. B
L[EJIOM 3TH aHTEHHbI 00€CIeYnBalOT IPHEM CUI'HAJIA JOCTaTOYHON ciilbl. [ToaKIIounTe Kaskayio U3 aHTEHH K

COOTBETCTBYIOIIEMY Pa3beMy.

MMpume4aHune

ITpu m1oxom KavecTBe IprueMa yCTAaHOBUTE HApY>KHYIO aHTeHHY. [1i1st monyuenus: 6oiee nogpoOHO nHPOPMALNK O BHEILIHUX
aHTeHHaX o0paTuTech K OJMKailieMy aBTOPU3NPOBAHHOMY iuiiepy Yamaha Uiy B CepBUCHBIIT LIEHTP.

HapyxHas
FM-aHTeHHa
FM-aHTeHHa

(BXOAWUT B KOMMNEKT AM-aHTeHHa
Q nocTaBKw) (BXOAUT B KOMMJIEKT NOCTABKM)
o AM-aHTeHHa JJOJIXKHA

BCET/a OCTABaThCS
MOJIKITIOYEHHOI, JasKe IIPH
NOAKJIFOYEHUH K alraparTy
HapyXHO#l AM-aHTEHHBI.

* AM-aHTeHHa JJOJXKHA
ObITh yCTAaHOBIIEHA Ha
TOCTATOYHOM PACCTOSHAHI
OT ammapara.

HapyxHas AM-aHTeHHa

HWcnone3yiiTe mpoBof ¢ BUHAIOBBIM
MOKPBITHEM JUINHOM 5— 10 M, IPOJIOKEHHBIH
Ha YJIMIy Yepe3 OKHO.

B Co6opka noctaBnsiemoit AM-aHTEeHHbI H [Moagknto4veHue npoBoaoB AM-aHTEeHHbI

12 Ry
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MogknovyeHns

lMogknroyenune K cetu

BbI MOXeTe IpOCTyIINBATh Ha anmnapaTe VIHTepHET-paUOCTAHIMN WIH MY3bIKaJIbHbIE (DAiIbl, KOTOPHIE
XpaHsITCsl Ha Meflna-cepBepax, Takux Kak IIK n cereBoe ycTporicTBo xpaHeHus JaHHBIX (NAS).

JJ1s1 coefMHeHNs MapIIPYTH3aTOpa U JaHHOT'O allllapaTa UCIONb3yNTe NMEIOIUICS B IPOfiaXke ceTeBON Kabehb
STP (CAT-5 wiu 60siee CKOPOCTHOM Kabelb MPSIMOTO MOJKIIFOUYCHUST ).

WUHTepHeTt

D MapLupytusartop

®

Mo6unbHoe yCTPpOCTBO
(Hanpumep, iPhone)

CeTeBoe yCTPONCTBO
XpaHeHus gaHHbIX (NAS)

C

=

Cy E—
j@i KomnbloTtep

CeteBoii kabenb

My

RO

* [Ipu NcHoTb30BaHNHE MAPIIPYTH3ATOPA,
noaaepxusaroniero ¢pyukuo DHCP, ceteBrle
napametpsl (IP-apec u T. 11.) OyiyT Ha3HAYEHBI alapaTy
aBTOMATHYECKH, T. €. HEOOXOIMMOCTH HACTPanBaTh
ceTeBble MapaMeTphl HeT. Ecii Baml MapHipyTu3aTop He
noanepxkuBaet pyukuuo DHCP unu Bbl XoTHTE
HACTPOUTH CETEBBIE APAMETPhI BPYUYHYIO, BHIIOJTHATE
HacTponky cetu (ctp.33).

® BbI MOXXeTe IIPOBEPUTH, IPABUIIBLHO JI HA3HAYCHBI
YCTPOWICTBY ceTeBbIe apaMeTpsl (Hanpumep, IP-aapec), B
nyskTe “Information” (ctp.33) mento “Setup”?

Mpume4vaHus

® HekoTopble NpOorpaMMbl 3alUThI JAHHBIX,
ycranoBineHHble Ha [1K, unn HacTpoiiku 6paHfMayapa
CETEeBBIX YCTPOHICTB MOTYT 3a0JIOKHPOBATH JOCTYII
[laHHOTO aMnmapara K CETEBbIM YCTPONCTBaM UK
WuTeprety. B Takux ciyyasix BHIIOTHUTE HAJJIEXKALIYIO
HACTPOMKY IPOrpaMM 3allUThl JAHHBIX WK OpaHMayspa.

o Kax/blil U3 CEpBEPOB JOJKEH HAXOAUTHCS B TOM Ke
MOJICETH, UTO U CaM amnapar.

e J1;1s1 MCIIOJIL30BAHUS JAHHOM CITy>KObI uepe3 MHTepHeT
HACTOSITENIbHO PEKOMEH]IyEM HCIIOJIb30BaTh
HIMPOKOIIOJOCHOE COEIMHEHHE.

Annapar (Bug c3agu)

logknioyenne kabens nMTaHNS

ITocine Toro kaxk BBIIICYKA3aHHBIC TOJKITIOYCHUS

OyAyT BBINOJIHEHBI, BCTABTE CUIIOBON KaGeJb.

7

) wp B HacTeHHylo po3eTky
nepemMeHHOro Toka

13 ru
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MogknioyveHns

Hactpovika ceTeBbix yCTPOUCTB

HaCTpOﬁTe yCTpOﬁCTBa, TIOAKIIOYCHHBIE K CETU, V151 BOCHPOU3BEACHUS MY3bIKAJIbHbIX Q)aﬁHOB, XpaHsIUXCsa Ha
YCTPOMCTBAX, WK HACTPONTE MOOMIILHOE YCTPOUCTBO ISl yIPABJIEHHs! annapaToM. VICIonb3yiTe cefyolme
HaCTpOfIKI/I B COOTBETCTBHUHU C BalllUMHN Tpe60BaHI/IHMI/I.

R

JONOTHATENBHYIO MH(OPMALMIO O NOAKIIOUYEeHNH K VIHTepHEeT MOKHO HallTH B PYKOBOJICTBE K CETEBbIM YCTPOUCTBAM.

1 Ona Bocnpoun3seneHus My3blKasbHbIX (haiifioB, XpaHALWMXCA Ha KOMNbOTEpe

Heo6xonuMo HaCTpOUTh OOLIMIl AOCTYI K haiinam

= = : f
@ @ MyJbTUMEANA Ha KoMIbioTepe. Hacrpoiite o6muit
JOCTYII K My3bIKaJIbHBIM (hailjiaM B IPOUrpbIBaTEIIE

i | Windows Media Player 12. [Togpo6Hee o HacTpoilike
o6miero goctyna cM. paszen “Hacrpoiika o6mero
JOCTyMa K My3bIKaJIbHBIM (aitiiam” (cTp.22).

S

J71s1 ynpaBieHust ¢ KOMIIBIOTEPa MOXKHO HCIONb30BaTh Windows
Media Player. 1151 mosry4eHus! {OMOIHUTENEHON HH(OPMAIIAI
cM. cripaBKy npourpsiarenst Windows Media Player.

1 [ins Bocnpoun3sBeaeHns My3blKasbHbiX (hanos, xpaHswmxcs Ha yctpoiictee NAS

— Heo6xogqnmo HacTpOUTH OGN HOCTYI K (paitiam
MynbTUMenna Ha ycrpoiictBe NAS.

Heo6xoaumble neicTBys 3aBUCST OT MOJIEIIH YCTPOMCTBA

i | NAS. CM. pyKOBOJICTBO 11O 3KcIITyaTanuu ycrpoiicrsa NAS.

©

= K

Ii e [1pu XXellaHUM HACTPOUTD MAPAMETPhI CETH BPYIHYIO CIEyeT
— — y6eauThes, 4To Ucnoib3yeMsblin IP-afpec He ucnonb3yercst
APYTUMH CETEBbIMHU YCTPOICTBAMH B BallIeil CETH.
¢ B ciryuae, eciiu ucnonsdyercst DHCP n Heo6xonpmumast Auist ceTn
uHgopmanusi, Hanpumep IP-afpec, nomydaercs
aBTOMAaTH4ecKu. PeKoMeHyeTcs: ak THBUPOBATH (DyHKIUIO
DHCP pus yerpoiicta NAS.

1 Ons Bocnpou3sBeneHus cogepxmmoro iPod/iTunes ¢ nomouwibto AirPlay

— — Bri6epute mannsblii annapar ¢ ycrpoicrsa iPod winu u3
© © npunoxenus iTunes (ctp.27).

IpoBephTe MOAKITIOUEHHE MAapIIPYTA3aTOPA, K
i | KOTOPOMY OCyIIeCTBIsIETCst focTyn ¢ iPod/u3 iTunes, K
_ TOIi Xe CeTH, K KOTOPO#i NIOJIK/IIOUEH anmapar.
Geos 010000 O ()
— —

1 Ona ynpaBneHus annapaTtoMm ¢ NOMOLLbI MOGUIIBHOIO YyCTPOWCTBa

— — Heo6x01uMo 3arpy3uTh U YCTAaHOBUTH CIICIAAILHOE
© © npuinoxenue (cTp.3).

|

NOA

5
| e [1pu XXellaHNM HACTPOUTD MMAPAMETPhI CETH BPYIHYIO CIEyeT
y6enuThes, 9To ucnonbdyeMslil IP-aipec He ncronb3yercst

APYTUMH CETEBbIMHU YCTPOICTBAMH B BallIeil CETH.

¢ B ciryuae, eciiu ucnonsdyercst DHCP n Heo6xonpmumast Auist ceTn
nHpopMmanys, Hanpumep IP-agpec, nonyyaercs
aBTOMAaTH4ecKu. PeKoMeHyeTcs: ak THBUPOBATH (DYHKIUIO
DHCP pi1st MOOGHIIBHOT'O YCTPOCTBA.

gess {10080 O )

14 ry



BocnpoussegeHue

Bocnpousse,quMe 3ByKa 4 HaunuTe BocnpousBeaeHNe UCTOUHMKA.
UCTOYHUKa
9 [ins HacTpoiiku ypoBHS rpOMKOCTH 3ByKa
O (nuTaHwue) ucnonb3yite perynatop VOLUME Ha
| nepepHei naHenu (MU HaXXMUTE KHOMKY
S VOLUME +/- Ha nynbTte AY).

My

RO

® MO2KHO BBINOJHUTb HACTPONKHU TEMOPA C HOMOIIBIO
perynsaropo BASS u TREBLE na nepepueit nanenu.

* Mo>HO HacTpOUTh OajaHC IUHAMUKOB B MeHIO “Setup”

(ctp.16).
SPEAKERS A/B INPUT <1/>> VOLUME
6 Haxmure KHonKy ¢ (nuTaHue) ewe pas3 gna
3aBepLUeHUss paboTbl C JaHHbIM
YCTPOICTBOM M NepeBeauTe ero B peXxum
1
- O (:E }——® (nuTaHue) OXKUAAHWS. o o
_ SPEAKERS A/B <2
COAXIAL OPTICAL NET I
=3
LINE 1 LINE 2 LINE 3 : I
Kr un = o
| R BblGOpa BXxoaa s m
O
/\/
] —
voLune [ VOLUME

1 Haxmure & (nuTaHue), 4TOObI BKNIOYUTL
annapar.

2 Haxmure Ha cenekTop INPUT <1/> Ha
nepepgHei naHenu (MNM HAOXKMUTe OgHY U3
KHOMOK BblGOpa MCTOYHMKA BXOZQHOIro
curHana), Yto6bl BbiIGpaTb UCTOYHUK
BXOAHOIro curHana gns npocnylwmnBaHus.

3 Haxwmure kHonky SPEAKERS A w/unu
SPEAKERS B Ha ¢ppoHTanbHO naHenu nnu
nynbte 1Y, 4ToGbl BbIGpPaTh AUHaAMUKK A n/
wnn guHaMmukm B.

ITpu BkItOUeHNu HabOpa IUHAMUKOB A WX
Habopa [uHaMuKOB B Ha nucmiee nepepHei
naHesu oTo6pasurcs uHpukatop SP A wiu SP B
COOTBETCTBEHHO (CTp.H).

Mpume4aHusi

Ad

¢ Ecnu ucnionb3yeTcst oiuH HaOOp JUHAMHKOB,
MOJKIIOUYEHHBIX C IOMOIIBIO Kabels Bi-wire, mimm
UCIOJIB3YIOTCSI OJHOBPEMEHHO JIBa Ha0opa JMHAMUKOB (A 1
B), yGenuTech B TOM, YTO Ha AUCIUICE HEPEHEN ITaHEH
oToOpaxaroTcst nHuKaTopsl SP A u SP B.

o [1pu McrOIb30BAHNM HAYIIHUKOB BBIKJIIOUNTE JUHAMUKHY.

unM99

15 Ru



Bocnponase,quMe

B HacTpoiika ¢ NOMOLbIO PErynsiTopoB
BASS n TREBLE

YAMAHA

TREBLE
BASS

— | |

C nomotnsto perynsaropos BASS +/-u TREBLE +/-
OCYIIIECTBIISIETCSI HACTPOIKa TeMOpa B 001acTH
BBICOKHX W HU3KHX YacCTOT.

Ecmu Be16pano 3Hauenne 0, o6ecreunBaeTcs IIocKast
XapaKTepUCTHUKa.

BASS
YBennm4yeHre WM yMEHBIIeHne TeMOpa HU3KHX 9acTOT.
Huana3zon perynuposku: ot —10 mo +10 (20 I'n)

TREBLE

YBenmyeHne Win yMeHblIeHHe TeMOpa BbICOKUX YacToT.
Huanazon peryiuposku: ot —10 go +10 (20 k')

R

Perynaropsr BASS u TREBLE MOXHO HacTpoUTh B MEHIO
“Setup” (ctp.32).

B Hactpoiika 6anaHca puUHaMNKOB
Hacrpoiika 3ByKOBOro 6anasca JIeBOT0 1 MPaBOro INHAMUKOB
JUISL KOMIICHCAIIMH PA3HHUIIbI TPOMKOCTH, BbI3BAaHHOM
PACIONOKEHNEM IMHAMIKOB WITH XapaKTePUCTHKAMA
KOMHATBI, B KOTOPOI OCYILECTBIISIETCS IPOCTYIMBAHNE.

Jst HacTpoiiKky OajaHca TUHAMIKOB BBIIIOTHATE
CIIeyIOIHE 1Iary.

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

O O O
o8

AIVIQID>
ENTER <>
SETUP—() ® o)

VOLUME

©

Knasuwm kypcopa

1 Haxmwure KHonkKy SETUP Ha nynbTe Y.
Ha nucnnee nepepseii naHenu nosiBUTcA MeHto “Setup”

2 c NOMOLLbIO KHOMOK A/V BbiGepuTe NyHKT
“Balance”, a 3aTem HaxxmuTe KHonKy ENTER.

16 ru

3 Haxmure KHonKy />, 4ToGbl HACTPOUTb
6anaHc gMHaMUKOB.
Juanason perynmupoBku: oT L+10 go R+10

4 Ansa Bbixoga u3 MeHto “Setup” Haxmute
KHonkKy SETUP ewe pas.

WUcnonb3oBaxme Taiimepa cnsaLyero
pexunma

C moMo1Ib10 3T0i (PYHKIMH OCYILECTBIISIETCS] HACTPOHKA
TAHHOTO aMIapaTa s IepeBojia B PEKUM OKIAAHIS TI0
ACTEUEeHNIO HeKOTOporo BpeMeHn. Tafivep crsiero
peKnMa yIOOHO UCIONIB30BaTh B CHTYaIUsIX, KOIAa
HY>XHO YCHYTB, a allliapat B 9TO BPEMsI OCYIIECTBISICT
3aIUCh WK BOCIPOU3BENICHUE UCTOUHUKA.

DIMHER

(sm? @T & (nuTaHwue)
= SLEEP

On ‘

COAGAL  OPTCAL  NET

LINE1 LINE2  LINE3

MpumevaHune

Taiimep crsiLero pexuma MoxHO YCTaHOBUTB JIMIIB ¢ 1TysibTa 1Y,

1 Haxmwure KHonKy SLEEP HeckonbKko pas,
4TOGbI BIOPATh 3Ha4YeHNe BpeMeHU, Yepes
KOTOpOe annapart nepeneT B peXxum

oXuaaHus.

ITocne kaxmgoro Haxkatus KHonku SLEEP
3HAYCHUE Ha JNCIUIee epeHel TaHeu OyieT
U3MEHSTHCS, KaK TTOKa3aHO HIKE.

ITpu HacTpolike 3HaUeHUs TaliMepa CIISIIEero
pexuma naaukatop SLEEP muraer.

SP A &

—SEEP —

ITocne 3aBepiIeHns] HACTPOUKH TaiMepa
3aroputcs naankatop SLEEP Ha gucnnee
nepefHell aHeH.

Mo
Nod

o JIJ1s OTKIIIOYCHHS TaIMepa CIIIEro peskuMa BbIGepuTe
3nHauenue “Sleep Off”

e Hacrpoiika TaiiMepa CISILEro peskiuMa TaksKe MOXET
OBITH OTMEHEHA C IOMOIIIbIO KHONKY () (IIMTaHue) Ha
nyasTe 1Y, 4TOGBI IepeBecT! JaHHOE YCTPOHCTBO B
PEKUM OKHUIaHUSI.



Mpocnywusanue FM/AM-paguo

B YnydweHune npuema B gnana3oHe FM
Y1065l yIy4IIUTh KAYECTBO IIpUeMa NpH ci1abom

CHUTHaJIe paJJiOCTAHIINY U IIOXOM KayecTBe 3ByKa
yCTaHOBUTE MOHO(OHUYECKUH PEKUM IIpreMa

Hacrtpoiuka FM/AM-pagno

e s @ IIpOrpaMMsbl B fuana3one FM.

O—==—0 1 HaxmuTe Heckonbko pa3s knasuwy MODE,
000 4YTOGbI BbIGPaTL 3HaYeHUe “Stereo”

f'“éj f'"oﬁf 8 (aBTOMaTU4eckuit ctepeotoHNYecKnin

W | Ten oo pexxum) unm 3HaveHmne “Mono”

MODE | :‘ =2 | TUNER (MmoHohoHUYeCKUIi peXxum), Npu HacTponke
FM—|O TUNING <</ 2> AaHHOro annaparta Ha npuem FM-
AM— 0O =0 papuocTaHLuu.

m Ecnu BeI6pan pexxum Mono, Bemanne FM-

papuocTaHyy OyAeT BOCIPOU3BOJUTHCS B
MOHO(OHUYECKOM PEXHUME.

1 Haxmure TUNER, 4T06bI BbiGpaTh “TUNER”

o]

B Ka4YeCcTBe UCTOYHUKA BXOOAHOINo curHana. I'Ipumeanue 3 (9]

IIpu npocnymmBaHu PaMOCTaHIUK B CTEPEO(POHNUECKOM u s %

2 H FM AM 6 pexXuMe Ha HepeuHeﬁ TIaHEJIN 3arOPUTCA UHAUKATOP E %
AXMUTE KHOMK win Jis1 BblOOpa

y A P STEREO. ST

m

AvanasoHa npuema (FM nnu AM).

3 Haxmure n yaepxusaiire kHorku TUNING <<
/ >> 6onee 1 cekyHabl, YTOGbI HA4YaTb
HaCTPOMKY.

J71st HacTpoiiKK Ha 6oJiee BBICOKYIO YacTOTY
HaXMHUTE KHOIKY >D.

J1J1s1 HACTPOVIKH Ha G0JIee HA3KYIO YacTOTY
HaxmuTe KHOTKy <<.

YacToTa NpUHIMAEMOU pafiuOCTaHIN
oToOpakaeTcst Ha UcIuIee epeHel TaHelu.
Bo Bpemst npreMa BelaHus 3aropuTcst
napukatop “TUNED” Ha nucnuiee nepepguein
manenn. Bo Bpems mpuemMa cTepeoBeIanust
3aropurcst uapukarop “STEREO” Ha pucniee
nepeHei NaHeu.

STEREO SP A

TUNED

YacrtoTa

Ecnu u3-3a cnaboctu curuana Hy}KHOfI CTaHIIMA
aBTOMAaTHYECKUN IIONCK HE IpeKpalaeTcd,
PICHOJIL3yﬁTe CJIEIYIOINE KIIaBAIIN IS
HaCTpOIjIKI/I qaCTOTBI.

Mo
Nod

Ecnu npuem curnana FM-pafuocraniyuy HecTaOuleH, .'<U
MO>KHO ITOBBICHTBH Ka4eCTBO 3BYYaHUSI, HEPEKIIIOUNBIIICH HA g
MOHO(OHUYECKUI CUTHAJL. 2

=
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lpocnywunsanne FM/AM-paguno

ABTOMarn4yeckas HacTpPOHKa
npeaycTaHoBOK (TO/IbKO ANs
cTaHumi B gnana3soHe FM)

C noMoIIpi0 (DYHKIMK aBTOMATHYECKON PEyCTaHOBKH
CTaHIMI MOXKHO aBTOMaTHYECKH cOXpaHsATh FM-craHinm
B CIHCKe TpeAycTaHOBOK. C MOMOIIIBIO 3TOH (DYHKINHA
JaHHBIN anIapaT aBTOMaTHYECKU HacTpanBaeTcs Ha FM-
CTaHIUY C HanboJIee CUIILHBIM CUTHAJIOM U COXpPaHSIET
cricok u3 40 Takux craHimil. 3aTeM JTII00YIo
HPEeyCTaHOBICHHYO CTAHIINIO MOXHO C JIETKOCTBIO
BBI3BATh, BEIOPAB HOMEP IPEIyCTaHOBKH.

Mpume4vaHus

e Eciu pucBOUTH CTaHIMU HOMEP NPEyCTaHOBKH,
KOTOpBIi yKe NPUCBOEH APYTOi CTAHIUH, 3T CTAHIHS
OyfeT nmepe3amnicaHa HOBOIL.

e Eciin curHasn coxpaHsieMol cTaHIuH ci1ab, monpooyiire
COXPaHUTb €€ B CIUCKE TIPENYCTAHOBOK BPYUHYIO.

Mo

RO

¢ FM-pagnocTaHIny, 3aHECEHHBIE B CIIMCOK
NIPEyCTAaHOBJICHHBIX B aBTOMATHYECKOM peXUMe, OyayT
BOCIIPOM3BOANTECS B CTEPEO(POHMIECKOM PEKIME.

® TOJIBKO pajiiOCTaHIINY, TOAJICP>KUBAIOIINE BELIJaHUE B
Radio Data System, aBTOMaTH4YeCKH COXPAHSIOTCS IPH
ucnosab3oBanun ¢pynknuu Auto Preset.

o021 | tuner
FM | S;M \@\\é\
AM——09 PRESET</>
=
KnaBuwm Kypcopa ”
ATy eg
ENTER N
5 RETURN
= oo =
O O O
OPTION——0 00 O

1 Haxmure TUNER, 4T06bI BbiGpaTh “TUNER”
B Ka4yeCTBe UCTOYHMKA BXOAHOro curHana.

2 Haxmure KHonKy OPTION Ha nynbTte [1V.
TosiButcst Mento “Option” (ctp.30).

3 ¢ MOMOLLbIO KHOMOK A / V BbiGepUTe MyHKT

“Auto Preset”, a 3atem Haxxmute KkHonky ENTER.

Amnnapat HauHeT ckaHupoBaHue FM-nuanasona
yepes3 5 ceKyH/l, HaunHasi C CaMOro HU3KOTO
3HAaYEHHS JUana3oHa.

YroO6bl HAUATh CKAHUPOBAHNUE CPasy,
yaepxkwuBaiite kinapuiry ENTER.

18 ru

S

Sz

¢ Jo Hayaja CKAHNPOBAHNUSI MOXKHO YKa3aTh HOMEP NepBoii
Ipe/lyCTaHOBKH, KOTOPYIO CIIEAYeT HCIOJIb30BaTh, C IOMOLLIbIO
knonok PRESET </ > wiu kiasuim kypcopa (A/V) Ha nymsre [1Y.

o J1;11 OTMEHbI CKAaHUPOBAHUS HaxKMuUTe KHONKY FM, AM
nmi RETURN.

Homep npegyctaHoBku  Yactota

ITocrne 3aBepiieHNs] CKAHUPOBAHMS HAa 3KpaHe
oto6pasurcsa uggukaTop “FINISH” a 3atem
JMCIUICH BEPHETCSI B UCXOIHOE COCTOSTHHE.

Pyunasi HacTpoiiKa npeaycTaHoOBOK

Bpyunyto MoxHO coxpanuts 10 40 FM/AM-crauuuii (Bcero
40). 3aTeM JT0GYIO IPENYCTAHOBIEHHYIO CTAHIINIO MOXKHO C
JIETKOCTBIO BbI3BAaTh, BHIOPAB HOMEP IIPe/yCTAHOBKHL.

SYAMAHA

|
| PRESET </>
MEMORY

B CoxpaHeHune pagnocTaHLUN BPYUHYIO
Bo10epuTe cTaHIMIO BpYYHYIO U COXPAHUTE €€ IOJ
HOMEPOM IIPeyCTaHOBKH.

1 Cnepyitte nHcTpyKumsim B paspene
“HacTtpoiika FM/AM-paguno” (cTp.17),4T006bI
HaCTPOUTb XeNlaeMyo PpaguoCTaHLMIO.

2 YpepxwvBaiite kHonky MEMORY Gonee 2 cekyHp,
ITpu nepBoM coxpaHeHun BbIGpaHHast paOCTaHIK
OyfeT coxpaHeHa ol HoMepoM npefrycraHoBKy (1.
ITocne aToro Kaxpast BbIOpaHHAs pafloCTaHIKs OyeT
COXpaHEeHa 07l CIEAYIOIIM He3aHAThIM
(Hemcnombp3yeMbIM) HOMEPOM NPEAYCTaHOBKH, KOTOPBIH
CIEMET 32 IIOCIEHIM COXPAHEHHBIM HOMEPOM.

STEREO SP A
TUNED

Homep npegyctaHoBku

¢

YroObI BEIGpATh HOMEP NPEAYCTAaHOBKH JJIsI COXPaHEHHS,
Haxxmute kKHonky MEMORY opuH pa3 mociie HacTpo#Ka Ha
JKEAEMYIO PaIMOCTAHIINIO, HaxkMuTe KHONKY PRESET </,
4TOOBI BEIOPATh HOMEP MPENYyCTAHOBKH, a 3aTEM CHOBA
HaxxmuTe KHonky MEMORY.

STEREO SP A
TUNED

3HaueHue “Empty” (He ucnonb3ayercs), M6 BbINONHAETCA COXPAHEHUE YaCTOTbl



lpocnywunBanne FM/AM-paguno

Bbi30B npegycTaHOBIEHHON Yaanenune craHumm n3 cnucka
CcTaHunm npegycTaHoBOK
MoOHO BBI3LIBATEH CTaHIIMM U3 CIIMCKA YJIaJIGHI/Ie pa}lI/IOCTaHHI/IfI, COXPaHCHHBIX O]
IpeayCcTaHOBOK, COCTAaBJIEHHOTO BPYYHYIO UJIN HOMEpaMH IpENYyCTAaHOBOK.
aBTOMAaTUYCCKU.
MODE TUNER 5 | TU N ER
=56 @
éi 76 6 SPRESEYS
e O 00
LINE 1 LINE 2 LINE 3 KII ”
9 Ygﬁ 9 aBULLIN Kypzo/pva e °
O | O—=——TUNER ENTER <
6 SETUP RETURN
e PRESET<I> © ® g
roeiel S
NEDN 886
OPTION——O 00 O

1 Haxmure TUNER, 4T006bI BbiGpaTth “TUNER”
B Ka4yecTBe MCTOYHMKA BXOQHOro curHana.

&8
<zI
Lo
2w
Ex
ST
S|'|'|

1 Haxmure TUNER, 4T06bI BbiGpaTb “TUNER”
B Ka4yeCTBe UCTOYHMKA BXOAHOro curHana.

2 Haxwmure kHonky PRESET </ >, 4To6bl
BbIGpaTbh HOMEpP NpeayCTaHOBKM. 2

HaxxmuTte kHonky OPTION.

RO

¢ Homepa npenycTaHOBOK, AJISI KOTOPBIX YK€ COXPAHEHBI 3
CTaHIWH, OYAYT IPOIYIIECHBI.

* Ha nucniee oro6paxaetcst cooouienue “No Presets’) eciau

COXpPaHCHHBIE CTaHIIMU OTCYTCTBYIOT.

C nomouwblo KNlaBULI Kypcopa BbiGepuTe
“Clear Preset” n Haxxmute ENTER.

4 c MOMOLLbIO KJlaBuLL Kypcopa (A / V) Bbibepute
NpeayCTaHOBJIEHHYO CTaHLMIO, KOTOPYHO
cnepyeT ypanuTb, u Haxkmute KHonky ENTER.

STEREO SP A

NE!

MpepycTaHOBNEHHas CTaHLUs, KOTOPYIO crieayeT yaanuTb

Ecnu npenycTaHOBIEHHAsI CTAHIMS yAajleHa,
oro6paxkaercs “Cleared” n HOMep cienyromen
UCIIOJIB3YIOLIENCS TPEYCTAHOBKH.

5 MoBTopsiiTe war 4, Noka Bce HeO6GXoaMMble
npeaycTaHoBJIEeHHble CTaHLMKN He OyayT yaaneHbl.

6 Ansa Bbixoaa U3 MeHo HaxxmuTe “Option”
OPTION.
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lpocnywunsanne FM/AM-paguno

Hactpovika Radio Data System

Radio Data System — 310 cucrema nepeayn JaHHbIX,
ucroinb3zyeMast FM-craHIusiMA MHOTHX CTpaH. AnmapatT
MOKET I0JTy4aTh pa3inyHble Tuisl JanHbIx Radio Data
System, Hampumep “Program Service”, “Program Type,’
“Radio Text” u “Clock Time’, ecnu ero HacTpouTh Ha
CTaHIMIO, TpaHcaupytomyto Radio Data System.

B Otob6paxeHue nHdbopmauun Radio Data
System

VOLUME

C

0]

[}

O

0PTION

o
=]

01 O
Ot Ov

DISPLAY  REPEAT  SHUFFLE

DISPLAY ——QO

@®YAMAHA

1 HacTtpoiTecb Ha HY)>XHYI0 CTaHUUIO,
TpaHcnupyowyto Radio Data System.

Mo

Sz
PexkomenpyeTcst nucriosnbp3oBaTh “Auto Preset” fuist HacTpoiku
craHuuii, Tpancaupyommx Radio Data System (ctp.18).

2 Haxwmure KHonKy DISPLAY.

ITpu KaXgoM HaskaTUX STOH KHOIKH
0TOOpaKaeMbIil JIEMEHT U3MEHSIETCSL.

HasBaHue anemeHTa

IIpu6nusurensHo yepes 3 ceKyHAbl
0oTOOpaskaeTcs COOTBETCTBYIOMNIAst HH(OpMAIHS
7151 0OTOOpaskaeMoro JIeMEHTa.

Undopmauusa

Program Service | Hazpanue nporpaMMHOM CIIy>KObI

Program Type Tun Texymei nporpaMmbl

Radio Text WHudopmanus o Tekyuiei nporpaMmme
Clock Time Tekymee Bpemst

Frequency Yacrora

MNMpume4aHne

Coo6mennst “Program Service’, “Program Type’; “Radio Text”

1 “Clock Time” He 0TOOpa>karOTCsl, €CIM PaiuOCTAaHIUS He
nopyiepkuBaeT cyxk0y Radio Data System.

20 ru

B AsTomMaTunyeckuin npuem nHcpopmayum o
AOPOXHOM ABMXEHUN
Ecnu B KauecTBe NCTOYHNKA BXOJHOTO CHI'HAjIa BEIOpaH
BapuanT “TUNER? annapaT aBToMaTnyecku
NpUHIMAET MH(GOPMALHIO O TOPOKHOM JIBUXKEHHU.
YUT06b! BKIIIOYHTH 3TY (DYHKIMIO, BHIOIHSIATE
OTMCaHHbIE HITKE AEWCTBUS 7151 HACTPOUKY CTAHIIUM,
TPaHCIUPYIOIEH MH(OPMALHIO O TOPOKHOM JIBUSKCHHUH.

MODE | TUNER  CD |

O—Z=——TUNER
®
O :PRESEY:

POPUPWENU  HOME  NOWPLAYING

OO O
@ “@““"HRETURN

VOLUME

©

] oo

o O

oPTON

OPTION——O

Knasuwm Kypcopa
\VAY
ENTER

H

Ot Oy

1 Ecnu B kadecTBe ncToYHMKa BXOAHOrO CUrHana
BbIGpaH BapuaHT “TUNER”, Haxxmute OPTION.

2 c NOMOLLbIO KNaBULLI Kypcopa BbiGepuTe
“TrafficProgram” n Haxxmute ENTER.
ITowuck cranuym, TpaHcIupyouieit THHOPMAaLUIO
0 TOPO>KHOM JIBUKEHHH HAYHETCS yepes3 5
ceKyHfl. YTOObI HayaTh MOMCK HEMENJIEHHO, elle
pa3 Haxxmute kKHOonKy ENTER.

Mo

Sz

© YUT0OBbI BBIIIOJIHATH HOUCK BBEPX/BHU3 OT TEKYIIEH
YaCcTOTHI, HAXKMHTE KJIaBHUIIHM Kypcopa (A/V), Korma
orobpaxkaercs “READY”

o JInst orMenbl noucka Haxkmute KHonky RETURN.

e TekcT B cKOOKax 0603HaYaeT MHANKALUIO Ha JUCIIIee
TepefHei NaHewn.

ITo okOHYaHUM U3MEPEHUS IPUMEPHO Ha 3
CEKYH/[bI IIOSIBUTCS CIIEAYIOIIAsl HHAMKALUSL.

CraHuus, TpaHcnupytowasi uHdopmaumio o
AOPOXXHOM ABUXEHUU (4acToTa)

MpumevaHune

Coo6mmenue “TP Not Found” oTo6paskaeTtcst npuMepHO B
Te4yeHue 3 CeKyH/[l, €ClIU CTaHLUU, TPAHCIUPYIOLIe
MH(OPMALHUIO O JOPOKHOM JIBUKECHHH, HE HAUJICHBI.



WUcnonb3oBaHue cepsuca Spotify

Cepsuc Spotify o6ecrnieunBaeT MTrHOBEHHBIN JOCTYII K MIJUTIOHAM TIECeH Ha BalllnX MOOWMIIBHBIX YCTPOMCTBAX.
ITpocTo HasKMUTE KHONKY BOCIIPOU3BENICHUS [AJIsl IOTOKOBOI Iepefiatn JIIOOBIX JaHHBIX.
dyuknusa Spotify Connect no3BossieT BbIOUpaTh My3bIKY B IpuiioxeHnu Spotify u nmpociaymusats ee ¢

IIOMOIBIO TOMAIIHETI'0 KHHOTEaTpa Yamaha.

Mudopmanuto o 30Hax 00CIyKMBaHUS cM. Ha cafite Spotify.com.

1 MopknioveHne ycTponcTBa K gomMaluHen
cetu Wi-Fi.
IMopkrounTe anmapaT 1 MOOGUIIBHOE YCTPOHCTBO
WIIH TUTAHIIET K moMalnHen cetn Wi-Fi, kak
NOKAa3aHO Ha PUCYHKe HIKe. Bee yerpoiicTBa
TOJIKHBI OBITH MOAKITIOYEHBI K OTHOM U TOM XKe
CETH.

MopknioueHue K cetu (Nnpumep)

4 2) WHTepHeT
G
BecnpoBopgHoii
MapLupyTusaTtop
o
Lo T

[\
Mopem N e
tons 0000000-()
 —  —
PR 9toT1 annapat (R-N301)
[c)

Mo6unbHoe yCTPOMCTBO UNU NnaHweT*

* Ipunoxenus i0S/Android™ GymyT noctynusi ¢ aBrycra 2014 rona.
Tonpo6GHyro nHdpopMarmio cM. Ha caiite Spotify.com

Mo

O

Jl31s1 ucrionb30BaHMs JaHHOU (PYHKIMY armapar u
MOGIIIBHOE YCTPONCTBO WIIX IJTAHIIET JIOJIKHBI OBITh
nopikito4eHsl k cetu MIutepret. [TogpoOuee o
HOJIKJIFOUYEHHSIX M HACTPOJNKax ceTd cM. B PykoBojicTBe 1o
9KCIUTyaTaIVIH.

2 Mpunoxenue Spotify n 6ecnnatHas npo6Hasn
Bepcusa Premium.
3arpysure npunoxenue Spotify g5t MOGUIBLHOTO
yCTpOWCTBA WM TuTaHIeTa ¢ App Store n
nostyuuTe 6eCIIaTHYIO0 MPOGHYIO BEPCUIO
Premium.

TpebyeTcs npminoxenue Spotify n yuetHas 3anuch Premium.
IToppoOHee cM. Ha caiite spotify.com.

www.spotify.com/connect

3 Bocnpousseneume cogepXxXumoro cepsuca

Spotify.

3anycrure npuinoxenue Spotify Ha MOOUIBHOM

YCTPOJICTBE UM IIJIAHUIETE, BOMJUTE B

npusnoxenue Spotify u 3anmycrure

BOCIIPOM3BEJICHIE KOMIIO3UIINN.

(D Haxwmute Ha manens “TlpourpsiBaercs”, 4To0bI
0TOOPa3UTh JONOIHUTEIIBHBIEC 3JIEMEHTBI
YIpaBIeHHUS, 1 HAKMUTE Ha 3HAYOK AMHAMHKA.

(2) BeiGepuTe anmapar (ceTeBoe UMs anmnapara) B
Ka4yecTBe yCTPOMCTBa I BBIBOJA 3ByKa.

MpunoxeHue Spotify (npumep)

( )
v I » @
< : Y\
@ iPod touch 56 v
® Y
\. J

Mo

So

¢ Ha pucriiee nepefHeil MaHe N HOSIBATCS 3KPaH
BOCIIPOU3BEJICHHUSI.

¢ PerynupoBaTh IPOMKOCTb BOCIIPOM3BE/ICHNUS alliapaTa
MOXKHO 4epe3 npuiioxenue Spotify.

lpegynpexageHne

o [Tpu ucnonb30BaHNK 2JIEMEHTOB YIIPABIIECHUS
npusIoXeHus Spotify 1uist peryampoBKu rpoMKOCTH
IPOMKOCTb BOCIIPOU3BE/ICHHS] MOXKET OKa3aThCsl
HEOXHUIAaHHO BBICOKOI. DTO MOXKET IPUBECTH K
HOBPEXKICHHIO aapaTa uin KojloHoK. Eciu rpomMkocTs
BHE3aITHO BO3PACTET BO BPEMsl BOCIIPOM3BEIEHHUS,
HEMEJIEHHO OCTAaHOBHTE BOCIPOU3BE/ICHNE B
npusoxeHun Spotify.

@ Spotify

Spotify u tororun Spotify saBisroTcs
3aperuCTPUPOBAHHBIMYU TOBAPHBIMU 3HAKaMU
xommnanuu Spotify Group.
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www.spotify.com/connect

Bocnpou3segeHue my3biku Ha megua-cepsepax (IMK/NAS)

C noMo1pio anmapaTa MOXKHO BOCIIPOU3BOIUTD My3bIKallbHbIE (hailiibl Ha KoMnbioTepe miu DLNA-
COBMECTUMOM CETEBOM XPAHWIIHIIE TaHHBIX.

Mpume4vaHus

o [Tns1t ucnonb30BaHus 3TOM (pyHKUMY aHHbIH annapat 1 [TK oiKHbI GbITh HOAKIIOUEHBI K OTHOMY B TOMY Ke
Mapupytusatopy (crp.13). Bel MoKeTe IpOBEpUTH, IPABUIIBHO JIM HA3HAUEHBI YCTPOUCTBY CETEBbIE apaMeTpPhl
(wanpumep, IP-aapec), B8 nyakre “Information” (ctp.33) mento “Setup”

e AnmapaT HoffepKuBaeT BocnponsseaeHue daisioB WAV (tonsko popmat PCM), MP3, WMA, MPEG-4 AAC u FLAC.

® AnmapaT COBMECTHM € YacTOTaMH AuckpeTH3anuu fo 192 kI'n purs daiinos WAV n FLAC n 48 xI'y aost mpounx ¢aitios.

o [Tns1 BoctipomsseneHnst painoB FLAC neo6xogumo yeranosuts Ha 1K cepBeproe [10, moppepskuBaoiiee COBMECTHOE
ucnons3oBanue FLAC-gaitno uepes DLNA, niti ncnons3oBaTh ceTeBOe XpaHWINILE JAHHBIX, ofyiepkuBatolnee daiinsl FLAC.

Hacrpoviika o6Lyero gocryna k

4 B Bbinapatowem cnncke BbiGepuTte

MY3blKaJIbHbIM chainam “PaspelleHo” HanNpoTuB nyHKTa “R-N301”.
Jist BOCIIpon3BeieHAsI My3bIKAIBHBIX (hailiIoB, E Cela
xpansiuxcst Ha BamieM 1K, ¢ HOMOIIbIO TaHHOrO (Tl i gomaon) o e 80 EE 2
anmapaTta HeoOXOIMMO HaCTPOUTDh OOLIMIT IOCTYI K Choose media siteaing 9ptions forsamputiss and devons
(paiiziam MyJIbTEMEHA MESK]TY aIlllapaTOM H =
komnsrotepoM (Windows Media Player 11 niu 6ostee e e

HO3HsIsE Bepensi). 37ech, B KauecTBe MpUMeEpa, MOKa3aHa
Hactporika Windows Media Player B Windows 7

© Ve pograms vt
8

PCand e conetions B

Customif

Remove.

Alldevices are allowed ‘o access your shared mdio.

1 3anyctute Windows Media Player 12 Ha

Iell me more about m

cBoem MK.

2 Bbi6epuTe “MoToK” 1 HaXxxmuTe “BKNoYnTb
NOTOKOBYIO Nepeaadvy mynbTumegua.”

Huxe nokazano okHo nanenu ynpasieHus [1K.
(B KayecTBe NpuMepa NPUBOANTCS BEPCUSi HA aHIJ1. A3blKe)
|l Windows Media Player
A oot 9 Haxmure OK, 4TOGbI BbIATH.
Organize v ream | reate playlist v
9 st Create playlist : x . :\(;{:
Allow Internet access to home media... t Genre R . .
B Loy | llow remote contolof my Player.. IToppoGHee 0 HacTpOUKe OOIIEro JOCTyNA K (haiaam
[l Playlists Automatically allow devices to play my media... azz 2 . .
+ 3 Music C - MyJIbTHMEINA CM. B pasfeie cnpasku no Windows Media
@ nie{ QLT L i ‘ - )
© Album - Flesees ' Player.
e Nina Tone M. Sertt Hectronic 2 ¢ [Tnst Windows Media Player 11
=] Pictures Other . .
@ Recorded TV Unknown Unknown Unknown v @ 3anycrure Windows Media Player 11 na csoem ITK.
[ ® Bei6epure “bubnuoreka” n Hakmure “OO0muil JOCTyI K
caitnam MynpTEMeHAa”
3 BbiGepuTe NyHKT “BKAHOYNTb MOTOKOBYHO @ Ycranosure hraxok “OTKpbITh OGIIMI JOCTYI K MOUM

¢aiinam MyabTUMeaua’; Bbioepure 3Ha4ok “R-N301” u

nepepady mynbtumepgua.”
penaty My A HaXXMHTEe KHONKY “Paspemuts”

[=]© st « " N
(D) [ < Networkanc Shaing Center_» Miasreaning opions - [ 42 [ Search Contrt aret 2] @ Haxwmute “OK?” 4T0ObI BBIATH.
Cheose media streaming options for computers and evices ® Cerepoe xpanuuie gannpix nian IIK ¢ yeranopnennsim

Wi srcaming s ot trnedon apyrum cepsepubiv 11O DLNA

N gt o e Pt st eyt e Hacrpoiite mapameTpe! obiiero focryna K daiinam

¥ you turn on media streaming, your current network profile and firewallsettings will be modified MyJIbTUMEUA B COOTBETCTBUU C MUHCTPYKIUAMHU 110

SEE sKcIuTyaTanuu ycrpoucrsa uian I1O.

S
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Bocnpou3BegeHue my3bikun Ha megua-cepBepax (IMK/NAS)

Bocnpoun3segeHne My3biKanbHOro
KoHTeHTa Ha K

Ins1 ynpaBiieHust My3bIKalnbHbIM cofepkuMbIM 1K n
3aIycKa BOCIPOU3BEIEHNUS BHINOIHSANTE CIENyIOIIue
NeHCTBUS.

Mpume4vaHne

BMmecTo cUMBOJIOB, KOTOpPbIE HE IOAEPKUBAIOTCS
anmapartoM, orobpasxkaercst “_” (IOuepKUBaHHUE ).

DMMER  SLEEP

©

o
o)

O——— NOW PLAYING
O uHOME

Knaeuwm Kypcopa e °

AV

ENTER

SETUP ® RETURN R ETU R N

= oo =

MOM — 8 —=— KHonkun
OPTION—|O O O BOCMpON3BeaeHUs
DISPLAY ——() (E w(SETSHUFFLE

REPEAT
@YAMAHA

1 Heckonbko pa3 Haxxmute KHonky NET ansa
BblOOpa “Server”’ B kKa4ecTBe UCTOYHMKA
BXOAHOro curHana.

Wmsa my3blkanbHoOro cepsepa

Ha nucnniee nepenHeit manean 0ToOpaXkarTCs
CIIEMIyIOIe 3HAUKHY.

3Hauok OnucaHue
L5 Oro6paxkaeTcsi, eclli ayIHOCOREPKIMOe
- JOCTYIIHO JiIs1 BEIOOpA.
@ = OrobpakaeTcs IpU HATMYUU Gojiee BbICOKOTO
i YPOBHSI COfIepKUMOTO B TEKYIIeH IamKe.
3! OTob6paxkaeTcsl, eciu BbIOpaH
HETOfIeP>KIUBAEMbIil My3bIKaJIbHBII aiii.
® H Oro6paxkaeTcsl IpH HATUYHY eI1[e OTHOTO

YPOBHSL B TEKyIIEH ManKe.

My

RO

Ecnu na I1K BbINOIHAETCS BOCIIPOU3BEIEHUE
My3BIKaJILHOTO (hailila, BLIGPAHHOTO C ammapara,
0TOGPAKAIOTCS JAHHBIEC BOCIIPOU3BEICHMISL.

2 ¢ MOMOLLbIO KNaBuLl Kypcopa (A / V) Bbibepute
My3blKasbHbI cepBep 1 HaxxmuTe ENTER.

3 ¢ NMOMOLLbIO KJlaBULLI Kypcopa BbiGepute
anemeHT u HaXxxmute ENTER.

Ecnu Bp16pana KOMIO3MUILIUS, HAUHETCS ee
BOCIpOH3BefieHue, 1 OYAYT OTOOpaXkaThCs
JaHHBIE BOCIPOU3BEICHUSI.

&8
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Mo

Sz

o JT151 BO3BpaTa K MPEAbIAYIIEMY COCTOSIHUIO HasKMHUTE
RETURN.

o [Ipu MHOTOKpaTHOM HaxkaTnu Kiaasum DISPLAY mMokHO
NePEeKITI0YaTh JaHHbIE BOCIPOU3BECHNUS Ha AUCIITIEE
nepepHei manenu (crp.29).

Jst yripaBiieHusl BOCIIPOU3BEICHUEM UCIIONb3YHTe
cleqyronie KHOIKY myiasTa Y.

HOMKMU HKUNSA
KHo D
> BoszoGHoBneHIE
BOCIIPOU3BEJICHUS IIOCIIE TTay3bl.
KHonkm O OCTaHOBKa BOCIIPOM3BE/ICHHSL.
BOCMNpPOMn3- oo Bpemennas ocraHoBka
BefeHus BOCIIPOH3BEICHHSI.
< BricTphlil nepexon Bnepen/
> Haszaf.
HOME OTobpaxeHue KOpHEBOTO
KaTajiora My3bIKaTbHOTO cepBepa.
OTob6paxenne HHOpPMAIUHI O
NOW PLAYING .
BOCIIPOU3BOAMMOU KOMITO3UIAM.

Mo

O
Takxe MoxxHO ucnosnb3oBath DLNA-coBmecTumbIit Digital

0
Media Controller KoHTpOILIEp IU(MPOBBIX HOCUTEIIEHN IS S
ynpasieHns BocpoussesieHneM. [logpobHee cM. B pasfiene g
“DMC Control” (ctp.33). =
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Bocnpou3BegeHne my3bikun Ha meguna-cepsepax (IMTK/NAS)

B HacTtpoiikn BocnpoussegeHus B
cny4yanHoM nopsinke/noBTOPHOro
BOCNpou3BeaeHns

Mo:kHO HaCTpOUTH NapaMeETPbl BOCIPOU3BEICHUS B

CJ'Iy‘IafIHOM HOpS[I[Ke/HOBTOpHOI‘O BOCHPOU3BEACHUSA

1 My3b1ku Ha [TK.

1 Ecnu uctounnkom BxogHoro curiana
apnsieTcs “Server”’, HAXKMUTE KHOMKY
REPEAT wnn SHUFFLE HeckonbKko pas,
4TOGbI BLIGPATh CNOCO6 BOCNpOM3BEeAeHNS.

OnemeHT | HacTtpoiika DyHKLNA

BeiknioueHne QpyHKIun
MOBTOPHOI'O BOCIPOU3BEIEHHUSI.

Off

HOBTOPHOG BOCIIPOU3BEICHUC

Repeat One N
TEKYIIEU IECHU.

HOBTOPHOG BOCIIPOU3BEICHUE BCEX

All
MECEH B TEKYILEeM anbooMe (mamke).

BkitiouyeHne iy BBIKTIOYCHHAE
Off ¢yHKIIUM BOCIIPOU3BEJCHUS B

CITy4ailHOM TIOPSIIKE.
Shuffle

Bocrpou3BefieHe MeceH TEKYIEero
On anbOoMa (Ianku) B IPOU3BOIEHOM
HOPSIAKE.

R

Pesk1rM MOBTOPHOTO BOCHPOU3BEEHNSI U BOCHPOU3BEICHUSI B
CIIy4ailHOM HOPSIIKE TaKKe MOXKeT ObITh YKa3aH B MEHIO
“Option” (ctp.30).

24 ry



MpocnywmBaHue UHTEpHeT-pagmno

IIpocnymmBanre MHTEPHET-PAiMOCTAHIMIA BO3MOXKHO B JIIO00# TOUKE MUpa.

Mpume4vaHus

o J15151 MCIIONIBb30BaHUs 3TON (DYHKIMH ANIIapaT JOJKEH ObITh
nopikiroveH K cetu nteprer (crp.13). Bl MoxkeTe
NIPOBEPHTE, IPABUIILHO JIM HA3HAUEHBI YCTPOICTBY
ceTeBble apaMeTpsl (Hanpumep, IP-apec), B myHkTe
“Information” (crp.33) MeHto “Setup”

 [IpueM HEKOTOPBIX HHTEPHET-PAJIMOCTAHIUI MOXKET ObITh
HEBO3MOXEH.

® Anmapar ucnoib3yet 6a3y faHHbIX IHTepHeT-
paauocTanuuit vIuner.

o [lanHas ciy>k6a MOKeT OBITh OTKIIIOUeHa 6e3
YBEJJOMIICHUSI.

DMMER  SLEEP

> 00
O e

COMGAL  OPTCAL  NET

O O O——NET

LINE1 LINE2  LINE3

O OO

NODE | TUNER  CD

0|00
O @™ ®
6 svnssﬂs

POPUPWENU  HOME  NOW PLAYING

NOW PLAYING
HOME

KnaBuwm Kypcopa

AIVIQID
ENTER
5°
=) oo =
O O
O O
DISPLAY T o
@YAMAHA

1 Heckonbko pa3 HaxxmuTe KHonKy NET gnsi
BblGopa “NetRadio” B kauecTBe NCTOUYHMKA

BXOAQ4HOINo curHana.
Cnucok pa}IHOCTaHHI/IfI NOsAIBUTCA HAa JUCILIIEC
HepeHHeﬁ ImaHEJIn.

Ha JUCILIICC nepenﬂeﬁ IIaHEIn OTO6pa}KaIOTC9[
diefyronme 3Ha9Ku.

3Hauok OnucaHue

OTo6paxkaeTcs, ecnu BbIOpana VIHTepHET-
PpaauOCTaHIMs.

® : Oro6paxkaeTcst P HAINYHY elle OTHOrO
YPOBHS B TeKyIIeH TanKe.

2 c MOMOLLbIO KJlaBULLI Kypcopa BbiGepuTe
anemeHT u HaXxxmute ENTER.
Ecnu Be16pana MaTEepHET-paimocTaHIus,
HAYHETCA €€ BOCIIPOU3BEICHUE, N 6yJIyT
0TOOpaXaThCs TaHHbIE BOCIPOU3BEICHNUS.

Inst oroOpakeHust CIUCKa PagMoOCTaHIUI BO

BpeMs1 BOCIIPOM3BE/IEHUs] HAXKMUTE KJIaBUILY
HOME. 1151 Bo3BpaTa K JaHHbIM
BOCIIPOU3BEJCHUS HaXXMUTe KiaaBuiury NOW
PLAYING.

R

o JIn51 BO3BpaTa K MPEAbIAYIIEMY COCTOSTHUIO HasKMUTE
RETURN.

¢ [Ipu MHOTOKpaTHOM HaxkaTuu Kiaapuim DISPLAY mMoxkHO
NepeKIIoYaTh faHHbIE BOCIPONU3BEICHNUS Ha IUCILIEE
nepepHeit maHenu (crp.29).

¢ Vcnionp3yiire KkHonku Bocrpoussenenus (1), 4ro6sr
OCTaHOBUTB BOCIIPOU3BEJICHHUE.

® B 3aBUCHMOCTH OT CTAaHIMM HEKOTOPast MH(popManus
MOXKeT OBITh HEJ[OCTYIHA.

25 Ry

&8
<zI
Lo
2w
Ex
ST
S|'|'|

|

UMIDoA




lMpocnywmnsanne UHTepHeT-pagno

CoxpaHeHune n3opaHHbIX UHTEPHET-
pagunocTaHyni (3aKnagkm)

Coxpanenne n36panHbIx UHTEpHET-pagroCTaHIUI B
“Bookmarks” m03BOJISIET OCYIIECTBISTH OBICTPHIN
JOCTYII K HUM 13 nanku “Bookmarks” Ha gucruiee
nepeHeil TaHeu.

1 Bbi6epuTte UHTepHeT-pagmMocTaHLuIO Ha
annapare.
OTO HEOOXOAUMO ISl COXpaHEHHS PafiOCTaHIIUN
B IIEPBBIN pas.

2 MpoBepbTe MAeHTUDNKALUNOHHDbIN KOA,
vTuner Ha annapare.
Wnentudukanmonnsiii ko vIuner (MAC-anmpec
ammapaTa) MOSKHO TIOCMOTPETD B pasfelie
“Information” (ctp.33) mento “Setup”?

3 3aiiguTte Ha Be6-caT vTuner
(http://yradio.vtuner.com/) ¢ moMoIis0 Beb-
6pay3epa Ha ceoeM 1K u BBeguTe
ueHTU(UKaMOHHbINA Koxt vIuner.

MOXXHO NepekIIoYNTb A3bIK.

\viuner

internet radio

YAMAHA INTERNET RADIO TUNING SERVICE

Sign in with your ID # From the Media Player

Please enter the D # for your Media Player (more info about the ID #)

BBepuTte npeHTU(NKaLUNOHHbIN Koa,
vTuner B 31O none.

s

Sz

Jl31s1 ucrionb30BaHMs 3TON (PYHKIMU HEOOXOAMMO CO3/1aTh
JINYHYIO y4eTHYI0 3anuch. Co3aiTe CBOIO yUETHYIO 3alliCh
€ MOMOIIBIO ajipeca 3JIeKTPOHHON ITOYTHI.

4 CoxpaHuTe n3bpaHHble pagnoCcTaHLUMN.
HasxkmuTe Ha 3Ha4OK “Add” (%+) psyioM ¢
Ha3BaHUEM PaJiOCTaHIIAML.

S

YTo6b! yranuTh paguocTaHnuio u3 nanku “Bookmarks’,
BbIGepuTe “Bookmarks” Ha rilaBHOM 3KpaHe, a 3aTeM
Ha>KMHTE Ha 3Ha4OK “Remove” (%-) psijioM ¢ Ha3BaHHEM
PpafuoCTaHIH.
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Bocnpou3segeHue my3sbiku iPod/iTunes no cetu (AirPlay)

dynkuus AirPlay nossosisieT BOCHpOU3BOAUTD My3bIKY
c iPod/iTunes Ha JaHHOM amNnapare Yepes CeTb.

nK

—| — iTunes

Annapart

BknioyeHue

foos
—

3anyckaetcs
BOcCnpou3BefeHne

BOCNpoOU3BeaAeHus
Ha iTunes
vwnm iPod

I8

MapupyTtusartop

—

iPod |—5

MNMpume4aHne

15t mcnostb30BaHmst 9TOM (OYHKIHH AaHHbI anmmapar 1 [TK nin
iPod OJKHBI GBITH OJKIIOYEHBI K OIHOMY H TOMY 3Ke
MapiupytusaTopy (crp.13). Bel MoxkeTe IpOBEPHTS, IPABIIBLHO
JII Ha3HAYCHBI YCTPOMCTBY CETEBbIE apaMeTpbl (HapuMep,
IP-anpec), B mynkre “Information” (crp.33) MeHo “Setup”

AirPlay pa6oraet c iPhone, iPad n iPod touch ciOS 4.3.3
nnu 6osee no3aHen Bepeun, Mac ¢ OS X Mountain Lion,
u Mac u I1K c iTunes 10.2.2 nnu 6onee mo3gHEH BEpCHU.

(o cocrosiHuto Ha aBrycr 2014 r.)

Bocnpou3segexHune My3biKanbHOIro
KOHTeHTa ¢ iPod/iTunes

Jlng BociipousBeieHus Ha anmnapare My3bIku ¢ iPod/
iTunes BBINOJHUTE CIIEAYIOIIUE NEUCTBUSL.

1 Bkniouute annapart, 3anyctute Ha NK
npunoxXeHue iTunes Unn OTKPONTe 3KpaH
BocnpousBegeHns Ha iPod.

Ecnu iPod/iTunes pacrmo3naeT ycTpoicTso,
nosiBUTCst 3Ha4OK AirPlay ([4]).

N

st iPods, ncnons3yromux i0S 7, pynknust AirPlay

oTtobpaxkaercs B pasfeine “Llentp ynpasnenus” st

JAOCTYyIIa K 9TOMY pa3e€iiy IpOBEIUTE NaJIbEM BBEPX OT

HU2KHETO Kpast 9KpaHa.

Mpumep ans iOS6

Mpumep ans iTunes

—
i
‘l;.‘ =._.

Mpumep pana i0OS7
o0

o’

@ AirDrop

(F @) (@] (e

[l AirPlay

lMpume4aHune

Ecnu 3Ha40K He NOSIBNISETCS, TPOBEPHTE MPABUIBHOCTD
nopakmodenns ITK/iPod x mapmpyTrusaTtopy.

2 BiPod/iTunes BbiGepuTe 3Ha4oK AirPlay n
YKaXuTe YCTPOWCTBO (CeTeBoe ums
YCTpOIiCTBa) B Ka4ecTBe yCTpoWncTBa gnst
BbIBOAA 3BYKa.

Mpumep ansa i0OS

| Q iPod touch |
| & Yamaha XXXXXX JI

CeTeBoe Ums annaparta

Mpumep ans iTunes

1 Mv Computer |

v & Yamaha XXXXX |

Multiple Speakers... |

3 BbiGepuTe NnecHo n BK4YUTe
BOCrnpousseaeHne.

ArmnnapaT aBToMaTHuecKu BbiOupaeT “AirPlay” B

KadyecTBe NCTOYHMKA BXOJHOT'O CUTHAJIa ¥ HAUUHAET

BOcIpou3BefeHne. [JaHHbIe BOCIIPOU3BE/ICHUS

OTOOPaKAIOTCs Ha AUCILIEE IIEPEHEN TaHEIH.

¢

¢ [Ipu MHOTOKpaTHOM HaxkaTnu kKiaasuim DISPLAY mMoxkHO
NepeKIII0YaTh laHHbIe BOCIIPOU3BE/ICHNUsI Ha UCILIee
nepepHei navenu (crp.29).

® YToO0BI anmapaT BKIIIOYAJICsS aBTOMaTHYECKU IPY Havyaje
BocrnpousBefieHus uepes iTunes unu iPod, ycranosute piist
napametpa “Net Standby” (crp.34) B MeHto “Setup”
3Havyenne “On’

® MOXHO pelakTHpOBaTh ceTeBOe UMsl (UMsl alapara B
ceTn), oro6paxkaemoe Ha iPod/iTunes, ucronb3yst
napametp “Network Name” (ctp.34) B mento “Setup”

e Eciu BbIOpATh APYroil HCTOUHUK CUTHAJIA BO BpeMsi
BocnponsBeyieHns, Ha iPod/iTunes Bocipon3senenne yner
OCTAHOBJIEHO aBTOMATHUYECKH.

e PerynupoBaTh rpOMKOCTb BOCIIDOU3BE/ICHHS alapara
MoxkHO 4epe3 iPod/iTunes.

lMpegynpexgeHne

¢ [Tpu ucnonb3oBanuu opranos ynpasinenus iPod/iTunes
JUISL PETYIMPOBKY IPOMKOCTH IPOMKOCTh
BOCIPOM3BENIEHHS] MOXKET OKa3aThCsl HEOXKUAHHO
BBICOKOI. DTO MOXET IIPUBECTHU K OBPEXKIACHUIO
annapara Hiu KOJIOHOK. Eciti rpoMKOCTb BHE3AITHO
BO3PACTET BO BPEMsl BOCHPOHM3BENIEHHS, HEME]JIEHHO
OCTaHOBHTE BocpoussefieHne Ha iPod/iTunes.
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Bocnpou3segeHue my3biku iPod/iTunes no cetu (AirPlay)

Jl71s1 ynpaBiieHust BOCIPOU3BEieHUEM HCIIONIB3YITe
ClIeflyIolIue KHONKHY 1yJsibra Y.

Boso6HoBneHne
> BOCIIPOU3BEIEHUS TIOCTIE
nays3bl.
KHOMKMN O OcTaHOBKa BOCIIPOHU3BECHHSI.
BOCnpousse-
BpemenHasi ocTaHOBKA
AeHns oo
BOCIIPOH3BEICHHSI.
< BricTpsil nepexop Biepen/
>>| Ha3af.
REPEAT M3MeHeHne mapaMeTpoB
IOBTOPHOT'O BOCIPOU3BENCHNUS
M3MeHeHne mapaMeTpoB
SHUFFLE BOCIPOU3BE/ICHUS B CITy4ailHOM
HopsifiKe
Mpume4vaHune

Y065l yIpaBisTh BocopousBefeHueM Ha iTunes ¢
HOMOIIIBIO MyJIbTa JUCTAHIMOHHOTO YIIPABJIEHHs
yCTPOJCTBA, CIIE[lyeT NPeBAPUTENILHO BEIOPATD
COOTBETCTBYIOIINE HACTPOUKY st iTunes.

iTunes (B ka4ecTBe Nnpumepa NpPUBOAUTCS
BEPCUsi Ha aHrn. A3bike)

() Devices Preferences [EX3)
a » | & | U |

L3 = 35 b
Genewl Plgback Shanng  Store  Parertal | Devices Advanced

Device backups

Prevent iPods, iPhones, and iPads from syncing automatically
V| Warn when |more than 5% ¥ | of the data on this computer wil be changed
YCTaHOBUTE —— [¥/lon iTunes audio control from remote speaters |
3TOT hnaxok

Tunes is not paired with any Remates

Reset Sync Histary.
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MepeknioyeHne nHhopmauumn Ha aucniee nepeaHen naHenu

Ecnu B KauecTBe UCTOYHUKA BXOOHOI'O CUTrHalla BLI6paH ceTeBoOn HUCTOYHUK, MOXKHO IIE€PEKIIOYATh TaHHbBIC
BOCIIPOU3BEICHUS Ha TUCILIICE nepenHeﬁ IIaHCJIn.

el
@] @]
O O
DISPLAY ——QO
@YAMAHA

1 Haxmure KHonKy DISPLAY.
HpI/I Ka>XJ10OM Ha>XaTuun 3TOM KHOIKHA
0TOOpaskaeMbIil 3JIEMEHT U3MEHSIETCS.

[TpubnusurensHO Yepe3 3 ceKyHAbI
0oTOOpaskaeTcsi COOTBETCTBYIOIAs! MH(pOpMAaIHst
7151 0TOOPakaeMOoTro JIEMEHTA.

UcTouHunk
AnemeHT
BBOAA
Song (Ha3BaHWe KOMIO3UIHN), Artist
Server
N (umst mcomuuTenst), Album (nHa3Banue
AirPlay .
anpboma), Time
Song (Ha3Banue Komno3uuu), Album
Net Radio (na3Banue anb6oMa), Station (Ha3BaHue
cranuun), Time
Song (Ha3BaHHEe KOMIO3ULHN), Artist
Spotify (umst ucnionuutens), Album (Ha3Banue

apOoMa)
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HacTpoiika napameTpoB Bocnpou3BefeHus ang pasnuyHbixX

MCTOYHMKOB BocnpousseaeHuns (MmeHio Option)

MoxHO HACTPOUTb OTACJ/IbHBIC TapaMETPbl BOCOIPOU3BEACHUS NUIS PA3JINIHBIX HICTOYHUKOB BOCIIPOU3BEICHUS.
HaHHOG MCHIO NTO3BOJISIET JIETKO HACTPAUBATD MaPpaMETPhI BO BPEM BOCIPOU3BEICHUS.

A JnemeHTbl meHo OPTION

O s PRESET : \\(;{,

POPUPWENU HOME  NOVW PLAYING

,U,OCTyHHI)Ie QJIIEMCHTBI MEHIO MEHSAIOTCA B 3aBUCUMOCTH OT
BbIﬁpaHHOFO HMCTOYHHMKA BXOIHOI'O CUTHAJIa.

O OO
Knasuwm kypcopa e ° AnemeHT DyHKUMA CTp.
alvidaib “ KoppekTupoBKa pa3HUIbI B

ENTER - - Input Trim TPOMKOCTH MEXJY HCTOYHUKAMH 30
O @ 07 RETURN BXOJJHOI'O CUTHAJIA.
S . Oro6paxkenue nHpopmanun 06
voLuwE Signal Info P opman 30
@ ay/[MoCurHale.
ABTomaTHueckoe coxpaneHue FM-
A A 6 Auto Preset PaMOCTaHIMIA C CUJILHBIM cUrHaioM | 18
oo 6 6 B Ka4yeCTBE MPEIyCTaHOBJICHHbIX.
OPTION——O -
YnaneHue painocTaHI|i, COXPaHEHHBIX
DEPLAY  REPEAT  SHUFFLE Clear Preset A pan I P 19

TI0J| HOMEPaMH NPEJYCTAaHOBOK.

ABTOMaTHYECKUI IOUCK CTAHIHN,
TrafficProgram | Tpancnupyromueit “HpOpMaIUIO O 20
TOPOKHOM JIBHKCHHIL.

@YAMAHA

Hacrpoiika mapamMeTpoB MOBTOPHOIO
BOCIIPOM3BEICHN JI7Isl MEJja-CepBepa.

Repeat 24

Hacrpoiika napamerpoB
BOCIIPOM3BEJICHNS B CITy4ailHOM 24
HOpSITIKE ISl Mefina-cepBepa.

1 Haxwmure kKHonky OPTION. Shuffle

YcraHoBka Tiepuoaa BpEMEHU ISt
d}yHKIII/II/I aBTOMaTHUYECKOr'o Nepexoaa 31
B PEXKUM OXKHUJaHUs IJIs1 KaXI0ro
HUCTOYHHKA BXOJTHOT'O CUTHAJIA.

AutoPowerStdby

2 ¢C NMOMOLLbIO KJlaBULI Kypcopa BbliGepuTe B Input Trim

anemeHT n Haxmute ENTER. KoppekTipoBka pa3HHIbI B TPOMKOCTH MEXY
MCTOYHNKAMII BXOJJHOTO crrHana. Ecim Bac He ycTpanBaeT
Pa3HUIA B FPOMKOCTH IIepef; HePEKIIOUeHUEM MEKIY
MCTOYHHUKAMI BXOJJHOTO CHTHAJIA, BBI MOXETe
OTKOPPEKTHPOBATSH €€ C TIOMOIIBIO 3TOH (hYHKIIIL.

Mo

S¢z
YTOGBI BEPHYTHCS K IPEABITYIIEMY COCTOSIHIIO BO BpeMsI
BBIIIOJTHECHU ST OHepauHﬁ C MEHIO, HA>KMUTE KJIaBUIIY
RETURN.

R

HaHHaﬂ HaCTpOﬁKa IIPUMEHSIETCS OT/ICJIBHO K KaKJIOMY
MUCTOYHHUKY BXOJJTHOI'O CUTHaJa.

3 ¢ noMoLLbIO KnaBuw Kypcopa (< /D)

BblGepuTe NnapameTp. [nanason HacTp

ot -10 g0 +10 (c mrarom 1,0 nB)

4 Ansa Bbixoga u3 meHro Haxxmute OPTION.
Mo ymonyaHuio

0

B Signal Info
Oro6paxxeHue nHGopManuu 06 ayluOCUTHaJe.

Bo3Mo>kHble 3Ha4YeHuns

Format AynunodopMaT BXOJHOTO CUTHaJIA.

Yucino BbIOOPOK B CEKYHJYy BO BXOJHOM

Sampling uPOBOM CHTHAJIE.

Moy

RO
Iutst mepeximoYeHns: HHOPMAINH Ha TUCIUIEe MepeHei
MaHeJIM Ha>KMUTE KJIaBHIIK Kypcopa (A / V) HECKOIIBKO pa3.
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HacTtpovika napameTpoB BOCnpou3sefeHns 47151 pa3indHbiX NICTOYHUKOB BOCpou3Be[eHusi (meHro Option)
B AutoPowerStdby

YcTraHOoBKa nepuojia BpeMeHHU 1l (PyHKIMU
aBTOMATUYECKOrO NIEPEXOJiA B PEXKUM OXHUIAHUS [JIs
KaxXJ0ro NICTOYHMKA BXOAHOro curuana. Eciou B
TEeUYEHHE 3a[JaHHOrO IIEPHOJja BDEMEHU annapar He
UCIIONIB3YETCs, OH aBTOMATUIECKH IIEPEXOIAT B
PEXUM OXKUJaHUSI.

Off BrIkiII04eHre aBTOMaTHYECKOTO nepexoaa
alfmapara B pe2KuM OXKUNTaHUsA.

Ans ceTeBbIX NICTOYHUKOB

(Spotify, Server, Net Radio unu AirPlay)
IlepeBoy anmapaTa B peXXuM OKUIaHUsl, €CIIA
20 minutes*, OH HE UCIIOJIB3YETCsA B TEUEHUE 3aJaHHOI'O

2 hours, Iepyrofia BpeMEHHU, KOI/la BOCIIPOU3BEICHIE
4 hours, AyAMOCONIEP>KIMOTO OCTAaHOBIIEHO/

8 hours*, MPUOCTAHOBJIECHO.

12 hours [ns apyrux NCTOYHMKOB BXOAHOrO cUrHana

HCpCBOJI alrrapaTa B pEXKUM OKUJaHus, €CIIN
OH HE UCIIOJIB3YETCA B TEUCHUE 3aTAaHHOI'O
IIepuojia BpEMEHU.

* Ilns Spotify, Server, Net Radio, AirPlay mo yMoiI4aHHIO yCTaHOBICHO
3naveHne 20 minutes (20 MuHyT). 171t APYTHX HCTOYHUKOB BXOJTHOTO
CHTHAJIa 110 YMOJIYAaHUIO YCTaHOBIIEHO 3HaueHne Shours (8 yacos).

Mo
o

Ilepep mepexoyioM ammapara B peskKuM OXIAAHMS Ha
AUCIIIee NepefHel TaHe! IOSBISeTCs COOOIEHIE
“AutoPowerStdby” u Haunnaercst 30-ceKyHIHbIN OOPaTHBII
OTCUeT.
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HacTponka pa3nnyHbix pyHKuun (MeHio Setup)

Ha anmapaTe MOXHO HacTpauBaTh pa3IuyHble (PyHKINU.

Ce 2
Kna
oo — (-1 )
ENTER “

SETUP RETURN

SETUP——O @ (O——RETURN

VOLUME Q
O

1 Haxmure KHonKy SETUP.

2 cC MOMOLLbIO KNaBuLW Kypcopa (A / V)
BblGepuTe MeHlto.

3 Haxmure kHonkKy ENTER.

4 C nomowpto knasuw Kypcopa (< /D)
BblGepuTe napameTp u Haxxmute ENTER.

My

N3
YT0O6BI BEPHYTHCS K HPEABIAYIIEMY COCTOSTHUIO BO BpEMsI
BBIMOJIHEHHUSI ONIEPALl C MEHIO, HAKMHUTE KIIaBUILY
RETURN.

9 [ns BbiXxoAa M3 MEHIO HAXXMUTE KNaBuiy
SETUP.

32 ru

3JneMeHTbl MEHI0 Setup

OnemMeHT MeHo

DyHKUMA

Crp.

Information

OrobpaxkeHue
uHMOPMAIUH O CETH Ha
JaHHOM aIapare.

33

IP Address

Hacrpoiika ceTeBbIx
napameTpos (TaKux Kak
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HacTtpovika pa3nnyHbix ¢pyHKYmnii (meHro Setup)

Network Setup

Kongurypanus ceTeBbIX HaCTPOEK.

H Information

OToO6pazkenue HHMOPMAIH O CETH Ha JAaHHOM allfapare.

NewFwAvailable TlosiBisieTcst Py HATIIN OGHOBIICHIST
BerpoenHoro 1O pannoro ammapara (crp.36).

Status E}E’I‘T&: gﬁ)}gn}ot{enm K THe31y

MAC MAC-aapec.

IP IP-anpec

Subnet Macka nopcern.

Gateway IP-azipec muo3a o yMoJI4aHuIo.

DNS(P) IP-aipec ocHoBHOTrO cepsepa DNS.

DNS(S) IP-aipec nononxurensHoro cepsepa DNS.

vTunerlD Wpentudguxarop Mareprer-pagno (vIuner)

B IP Address

Hacrpoiika ceteBbix mapametpos (Takux kak IP-aapec).

DHCP

Ora HacTpolika onpefessieT, OyaeT 1u
ucnonb3oBaThes cepsep DHCP.

4 C nomowpto knasuw Kypcopa (A / V)
M3MeHUTe 3Ha4YeHue.

5 [Ons Bbixopa u3 meHo Haxxmute SETUP.

B MAC Filter

Ycranoska puinsrpa MAC-apeca fiisi orpaHUYEHUS
JOCTyIa K anmnapary co CTOPOHBI [PYTUX CETEBbIX
YCTPOWCTB.

Filter
Bxitouenue ninu BeikitoueHne punbtpa MAC-apnpeca.
Off (no
yMonuanmio) Brixmouenne dpunsrpa MAC-anpeca.
Bxmouenue punsrpa MAC-aspeca. B nynkTe
on “MAC Address 01-10” ykaxxute MAC-
ajipeca CETEBBIX YCTPONCTB, KOTOPHIM
paspellleH TOCTYII K aliapary.

Hacrtpoiiku dunbtpa MAC-agpeca

1 Ycravosure ansa napametpa “Filter”
3Ha4eHue “On”.

Cepsep DHCP 1e ucnonssyercs. Hacrpoiite

off ceTeBble TapaMeTphI BpyuHyio. [TofgpoGHast 2 C nomowpto knasmw Kypcopa (A / V)
uH(pOpMAIKS IPEJICTABICHA B Pasaele BblGepuTe Homep MAC-agpeca (ot 01 go 10).
“Py4Hasi HacTpolika ceTn”

On (no Menonpsyercs cepsep DHCP pa 3 C nomouwpbio knaeuw kypcopa (<l / )
ABTOMAaTHUYECKOI'o l'lOJ'ly‘{eHVlﬂ CETEBBIX

ymonanmio) napameTpos (Hanpumep, IP-agpeca). nepemecTuTe pacnoyioxkeHue

Py4Has HacTpoiika ceTu

1 Ycravosure Ans napametpa “DHCP”
3Ha4veHue “Off”.

2 cC MOMOLLbIO KNaBuLW Kypcopa (A / V)
BblGepuTe TUN NapameTpa.

Address Ycranoska IP-asipeca.

Subnet YcraHoBKa MacKy IOJICETH

Mask " ’

Default Ycranoska [P-aipeca nniro3a mo yMoI4aHUIo
Gateway P ¥y ’
DNS Ycranoska IP-aipeca 0ocCHOBHOTO cepBepa
Server(P) DNS.

DNS Ycranoska IP-afipeca 0NONHUTENBHOTO
Server(S) cepsepa DNS.

3 ¢ NoMoOLLbIO KnaBuw Kypcopa (< /D)
BblGepuTe pacnosioXkeHue peAakTMpoBaHus.

(Mpumep: IP-appec)

C nomornipo kinapui Kypecopa (/)
nepekIovanTech Mexay cermentamu (Addressl,
Address2...) aipeca.

peaakTupoBaHus, a C MOMOLLbLIO KfaBuLl
Kypcopa (A / V) BbibepuTe 3HauYeHue.

I
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4 Ansa Bbixoga u3 MeHto Haxxmute SETUP.

¢
Ipu ucnosnb3oBauuu “AirPlay” (ctp.27) u “DMC Control”
(ctp.33) orpannyeHme AOCTYINA CETEBBIX YCTPOICTB

HEBO3MOXHO, He3aBUCHMO OT ¢punbTpa MAC-agpeca.

H DMC Control

DTOT mapameTp ompenensieT, pazpemuTs i DLNA-
COBMECTUMOMY KOHTPOJUIEPY HU(PPOBBIX HOCUTETIEN
Digital Media Controller (DMC) ynpapiusitsb

BOCIIPOU3BEICHUEM.
Disable He pasperaeT KoHTposuIepaM I pPOBBIX
HOCHUTEJICH YIPABIIATh BOCIIPOU3BEICHAEM.
Enable (no | Pa3pemnraer KoHTpoIepaM Mu(MPOBBIX

yMOJ'I"IaHVIIO) HOCUTENeH yOpaBJIATh BOCIIPOU3BEICHUEM.

My

N3
KonTpomnep mudpossix Hocutenen Digital Media
Controller (DMC) — 3ToO ycTpoORCTBO, CIOCOGHOE

YHPAaBIISITh JPYTUMU CETEBBIMU YCTPOIICTBAMU Y€pPe3 CETb. --<U
Korpa aTa dpyHKIMS BKIIIOYEHA, MOXKHO YIIPABJIATh 8
BOCIIPOU3BE/IEHNEM Ha allapaTe ¢ HOMOMLILIO g

S

KOHTPOJIEPOB LU(MPOBBIX HOcUTeNel (Takux Kak Windows
Media Player 12) B Toi1 ke ceTH.
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HacTtpovika pa3nnyHbix hyHKYnii (meHto Setup)

H Net Standby

DTa HACTPOWKA ONpPENIEIIIeT BO3MOXHOCTh
BKIIIOYEHUS allliapaTa ¢ IOMOIIbIO KOMaHI APyrux
CETEBBIX YCTPOUCTB (CETEBOM PEKUM OKUIAHUS ).

Tone Gontrol

HaCTpOﬁKa T€M6pa B 00J1aCTH BLICOKMX ¥ HU3KUX YaCTOT.

Ecin kaxeTcst, 4T0 6acoB (HU3KOYaCTOTHOTO
Off (no BrikitoueHne (yHKIMK peKuMa OKUTaHUS Bass 3ByKa) HEJOCTATOUHO.
YMON4aHuIo) | ceTh. Huamnazon perynuposku: ot —10 go +10 (20 I')
Brumouenne (pyHKIHH PEKIMA OXKUJAHHS CETIL. Treble Ecimi KaxeTcst, 4TO BLICOKIX YaCTOT HEAOCTATOUHO.
On (Ammapat notpe6usieT GoIbIIe IeKTPOIHEPTHH Huanason perynuposku: o ~10 5o +10 (20 k')
0 CPaBHEHHIO ¢ peskuMoM “Off?)
B Network Name Balance

ITo3BousieT perakTHPOBATh CETEBOE MM (MMSI amapara

B CETH), 0TOOpaskaeMoe Ha JIPYTHUX CETEBBIX YCTPONCTBAX.

1 Bbi6epute “Network Name”.

2 Haxmure knaBuwy ENTER, 4T0G6bl OTKpbITb
3KpaH pefakTUpoBaHUs UMEHW.

CeTeBoe umsi

3 ¢ noMoLLbIO KnaBuw Kypcopa (< /D)
nepemecTuTe pacrnosioXeHue

peaakTupoBaHus, a C MOMOLLbLIO KnaBuLl
Kypcopa (A / V) BbibepuTe CUMBOJI.

4 Yr06bI NOATBEPANTL HOBOE MMSI, HAXKMUTE
ENTER.

5 Ansa Bbixoga u3 MeHo Haxxmute SETUP.

B Update
OGHOBIIEHHE BCTPOEHHOI'O TPOrPAMMHOTO
obecIieyeHusl 4epe3 CeTb.

3amyck npomnecca 0GHOBICHUS BCTPOSHHOTO
NPOrpaMMHOro oGecredeHus anmnapara.
ITonpo6nee cM. B pa3pene “O6HOBIEHNE
BCTPOEHHOT'O IIPOrPAMMHOT0 O0eCIeYeHUst
amnmapara 4epes ceThb” (cTp.36).

Perform
Update

OrobpakeHne Bepcul BCTPOEHHOTO
IPOrpaMMHOr0 OO€ECIeYeHusI,
YCTAHOBJIIEHHOT'O Ha alapare.

Version

Oro6pazkeHne CHCTEMHOTO

ID
UAEHTU(UKAITOHHOTO KOJa.
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HaCTpOfIKa 3BYKOBOI'O Gananca JIeBOTo 1 paBoro IMHaMMKOB
JUIL KOMIICHCAIIMU pa3HUIbl TPOMKOCTH, BBI3BAHHON
PacnoIOXKEHUEM NTMHAMUKOB WJIN XapaKTEPUCTUKAMU
KOMHATGhI, B KOTOpOﬁ OCYLLIECTBIISIETCA IPOCITYIIMBAHUE.

Awvana3oH perynmpoBKu
ot L+10 mo R+10

Mo

O
IToppoGHee cM. B pazpeine “Hacrpoiika GanaHca
nuHaMuKOB” (cTp.16).

Max Volume

YcTaHOBKa MaKCHUMaJIbHON TpOMKOCTH, 4TOOBI 3BYK
He OB CITMIIIKOM T'POMKUM.

[Avana3oH HacTp.
ot 1 10 99 (c marom 1), Max

Mo ymonyaHuto
Max

Initial Volume

YcTaHOBKa HaYaJbHOU TPOMKOCTHU BO BpeEMsI
BKJTIOYCHUS peCcuBEpa.

JAnana3oH HacTp.
Off, Mute, ot 1 10 99 (c marom 1), Max

Mo ymonuaHuto
Off

DC out

Hacrpoiika napamerpos raezga DC OUT.

Power Mode

BBIGOp pe}KI/IMa nojiavy NMATAaHUA Ha ayJuo- 1
BupieoobopyaoBaHre Yamaha, mofaKiItO4eHHOE K
rae3ny DC OUT.

Con (no TMopava nuranus yepes ruespo DC OUT
OCYILIECTBIISETCS OCTOSIHHO, HE3aBHCHMO OT COCTOSIHUS
YMOJT4aHUI0)
nuTaHys anmapata (Bxir./Pexim oxuanus).
ITonava nuranus yepes raezgo DC OUT
Sync OCYLIECTBIISICTCS, TOJIBKO KOT/ia anmapar
HaXOJUTCST BO BKIIFOUEHHOM COCTOSIHUU.




HacTponka cuctemubix napameTtpoB (meHt0 ADVANCED SETUP)

HaCTpOI;IKa CUCTEMHBLIX MIApaMETPOB allllapaTa ¢ IOMOLIbIO NUCILIIES HepenHeﬁ IIaHCJIn.

1  Boikniounte annapar. 06HoBIEHNE BCTPOEHHOI0
nporpamMmmMHOro obecne4yeHus
2 Ypepxusas kHonky RETURN Ha nepepHei (UPDA T E)

naHenu, HaXxxmuTe KHonky ¢ (nutaHue).

& (nuTaHue) RETURN

CYAMAHA

Ipu HeoGXogUMOCTH GYACT HOSBISITHCS HOBOE
BCTPOEHHOE MPOrpaMMHOE 00ecIeUYeHH e,

o BKJIIOYAIOIIlee TOMOTHUTENbHbIE (DYHKIUYU U
yCOBepIleHCTBOBaHUsI u3feius. Eciu anmapar
[ I— HOJKII0UEH K VIHTepHETY, TO MOKHO 3arpy3uTh
SELECT/ENTER scrpoennoe I10 yepe3 ceTh. [TopoGHbIE TaHHbIE
HpHUBEIeHbI B MH(pOpManuu K OGHOBIICHHIO.
3 nNosephute perynsitop SELECT/ENTER, B Mpoueaypa o6HoBNEHUs BCTpoeHHoro MO
4TOGbI BbIGPATh AIEMEHT. He BbINONHSINTE 3TY POLIEAYPY, €CIH He TpeOyeTcs
o6HoBieHue BcrpoeHHoro I10. Ilepen o6HOBIEHHEM
4 Haxmure kHonky SELECT/ENTER, 4To6bl BCTPOCHHOTO MPOrPaAMMHOr0 O0ecredeHus
BbIGpaTbh HAaCTPOIKY. 00s13aTeNIBHO IPOYNTANTE HHMOPMALIUIO,

IIOCTaBJISIEMYIO BMECTE C OOHOBJICHUSIMM.

5 Haxwmure KHonKy ¢ (nMTaHue), 4ToObI BbIKNHOYUTb 1

Ecnn Ha aucnnee nepepHen naHenn ; Jc:')
annapar, a 3aTem BKJIOHYUTE ero CHoBa. P ” oL
a i oTo6paxaerca “NETWORK?”, HaxxmuTte m 8
OBBIC HACTPOMKI BCTYIAT B CHLITY. kHonky RETURN, 4yTo6bl Ha4aTb 0GHOBNEHNe 2 =1
BcTpoeHHoro MO. <
A
nemeHtsl meHro ADVANGED SETUP .. E m
I1pu o6HapyKeHUU annapaToM Yepes ceTh HOBOM Bepcuu s ?
AnemeHT DYHKLMA CTp. BCTPOEHHOIO MPOrPAMMHOI0 00€CIEYEHUsT OSBUTCS
BoCCTAHOBIICHIE 3HAICHIL 0 coo@meﬂge “NewFwAuvailable” kak 3j1eMeHT MEHIO
INIT YMOJTYaHHIO. 35 “Information” B pa3zuene “Network Setup” B aTom ciydae
MOXHO OOGHOBUTb BCTPOEHHOE NIPOrPAaMMHOE 0OecneyeHre
OOGHOBIIEHIE BCTPOCHHOT'O
UPDATE 35 JJAHHOTO alnapara, BbIIIOJIHUB IIPOLENYPY, OIIUCAHHYIO B

IIporpaMMHOIoO obecrnevyeHus.

pasnienie “OGHOBIIEHHE BCTPOEHHOT'O IPOrPAMMHOI0

IIpoBepka Tekyiei Bepcun
posep yi P obecrieueHns anmnapara yepes cets” (crp.36).

VERSION BCTPOECHHOTO TPOrPAaMMHOTO 35
obecneyeHns anmnapara.

lpoBepka Bepcum BCTPOCHHOIO

BoccraHoBneHne HacCTPoOeK no nporpaMMHOro obecneyeHms
ymonyauno (INIT) (VERSION)

BoccranoBieHne HacTpoek N0 yMOTYaHUIO [T IIpoBepka Tekyieit BEpCUu BCTPOCHHOTO
ammapara. MIPOTPaMMHOI0 OOECIIeYeHN s anmnapara.
\\l/,
Bo3MOXXHble 3Ha4eHus s <
® Bepcuio BCTpOEHHOT'O IPOrPaMMHOTO O0eCTieYeHNsI g
ALL BoccranoBeHre HACTPOEK 110 YMOTYaHUIO MOXHO TaKxKe IIpoBepuTh B yHKTe “Update” (cTp.34) ;
AJIs amnapara. MeHIo “Setup” ¢
CANCEL OTMeHa MHUIAIU3aliH. ¢ OToOpaskeHne BepCHH BCTPOEHHOT'0 IPOrPaMMHOTO

o6eceueHns] MOXKET IIPOU30ITU ¢ HEKOTOPOU 3aJIeP3KKOI.
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0GHOBNEHUE BCTPOEHHOr0 NporpaMMHOro o6ecneyeHns annapara

yepes ceTb

IIpu HeoGxoauMocCTH Oy/eT MOSBISATHCS HOBOE BCTPOEHHOE IIPOrpaMMHOe oOecIedeHne, BKIIoyaromiee
IOTIOTHATETbHbIE (DYHKINY U YCOBEPIIEHCTBOBAHMS n3fenusl. [Ipn o6Hapy>KeHnN HOBOW BEPCUU BCTPOESHHOTO
nporpaMMHoro ob6ecneuenns coo6mienue “New Firm” OyaeT oToOpakaThcsi HEKOTOpPOeE BpeMs, KOTfia anmapar
HaXOIUTCS BO BKIIFOUEHHOM COCTOSIHUU. [17151 0OHOBJIeHUs BCTpoeHHOTo I10 BHIMONHNTE CIefyIole Mary.

MMpume4aHune

He praBHHﬁTe alrapaToM U HE OTKIIIOYANTE KabOellb MNTAHUS WIIA CETEBOM Kabeb BO BpeMms OOHOBJICHUST BCTPOCHHOI'O
IIpOrpaMMHOTO obecneuennst. OGHOBIIEHIE BCTPOCHHOTI'O NIPOIrpaMMHOTO o0ecreYeHNsI MOXKET OIIATHCA 20 u Goiee MUHYT
(B 3aBuCcHMOCTH OT cKOpocTd HTEpHET-COeIMHEHN ).

POPUPWENU HOME  NOW PLAYING 6

[ns 3anycka npouecca 06HOBNEeHUs!
BCTPOEHHOIr0 NPOrpaMmMHOro o6ecneyeHuns

O O O
Knasuwm Kypcopa e ° Haxxmute knasuwy ENTER.
AlY = Anmapar rnepesarpy3urcs, 1 HAaUHETCs IPOIIECe

ENTER OOHOBJIEHNS] BCTPOEHHOTO TPOrPAMMHOTO
SETUP RETURN
SETUP——O (@) o0ecreyeHusl.
= .
VOLUME O :‘@I’.
@ YT06BI OTMEHUTH onepanuio 1 OTKa3aTbCsa OT OGHOBJICHUS
BCTPOCHHOI'O IIPOrpaMMHOI'O obecreueHns1 HasKMUTE
SETUP.

1 Haxmwure KHonky SETUP.

71 Ecnv Ha gucnnee nepepHeit naHenu

2 ¢ MOMOLLbIO KlaBuULI Kypcopa BbliGepuTe nosiButcsi coo6uweHne “UPDATE SUCCESS”,
“Network Setup” n Haxxmute ENTER. HaxmuTe KnaBuwy ¢ (NUTaHue) Ha nepepHen
naHenu.
3 C nomouwsio knasnw Kypcopa BeiGepuTe OGHOBIIEHHE BCTPOSHHOTO IPOrPaMMHOTO
“Information” n Haxxmute ENTER. of6ecrnevyeHnst 3aBepIIeHO.

ITpu oOHapysKeHNN HOBOH BEPCHU BCTPOSHHOTO
MIPOrpaMMHOTO 00ecTieYeHNsI Ha IUCIuIee
TepeiHe il MaHeJn MOSIBUTCS COOOIIeHNE
“NewFwAuvailable”

4 Nns BosBpara Kk NpeabiAyLLEMY COCTOSIHUIO
HaxxmuTe Knasuwy RETURN.

5 C nomowbio knasuw Kypcopa BbiGepute
“Update” n Haxxmute ENTER.
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MoucK U ycTpaHeHne HemcnpaBHOCTeE

Ecau aroT anmapaT paboTaeT HeIpaBWIBHO, CM. TaOJuIy HIKe. B ciydae, eciiu npoGiiemMa He yka3aHa B
Ta0JIMIle UK IPOOIIEMY HE YaJI0Ch YCTPAHUTD, IEPEBEUTE alllapaT B PE3KUM OXKHIaHUS, OTCOSIUHUATE KaOesb

NUTaHUs 1 00paTUTECh K OIKAWIIEMy aBTOPU30BaHHOMY JIJICPY MJIU B CEPBUCHBIN LIEeHTP Yamaha.

B HeuncnpaBHocTu 0o0Lero xapakrepa

BoamoxxHas Cmotpute
BeposiTHasi npuynHa Cnoco6 ycTpaHeHust
HEeUcCnpaBHOCTb CTp.
MutaHne He Cxema 3amuThl cpabdoTtana 3 pasza B kauecTBe MepbI IPELOCTOPOKHOCTH
BKJlloHaeTcs. noapsn. Ecnu anmnapaT HaXO[AUTCs B BO3MOXKHOCTb BKIIFOUCHUS NMUTAHUSA
TaKOM COCTOSIHUH, IPU MONBITKE 3abnokupoBaHa. O6GpaTuTeCh K OIsKaieMy —
BKIIIOUYECHUS NUTaHUs OYIET MUraTh AUIEpY UM B CEPBUCHBIN NeHTp Yamaha fiyist
UHAMKATOP peXuMa OXKUJaHUsL. TIPOBEJEHUS] PEMOHTA.
Kabenb muranus He nofiktodeH umy Bunka | HapexkHo nopkirounTe KaGesb NUTaHUs.
HE TOJIHOCTBIO BCTABJIEHA B PO3ETKY.
Cpaboraia 3amuTHas uens (13-3a YGenuTech, UTO MPOBOJiA AMHAMUKOB HE
KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS 1 T.JI.). CONPHUKACAIOTCS IPYT € [PYTOM, H CHOBa 10
BKJIIOYUTE NUTAHUE TaHHOI'O alapara.
ArnmapaT nofBeprest BO3AEHCTBUIO IlepeBenuTe anmapat B peXXuM OXUAAHUs,
CHJIBHOT'O 3JIEKTPHYECKOrO HANPSKEHUS OT | OTCOEAUHUTE KalGelb IUTaHUs, CHOBA
BHEIIHIX HCTOYHMKOB (HAIPAMEp, MOJIHAN | MOFICOEANHHUTE €ro IpuMepHO depes 30 CeKyHA,
WU CHJIBHOTO CTaTHYECKOTO Pa3psifia). 3aTeM UCIOJIB3YITE B OOBIYHOM PEXKUME.
MuTtaHne He 3aBuc BHYTPEHHHUII MUKPOKOMIIBIOTEp | YepkuBaiiTe KHONKY ¢ (INTaHKe) HA epeHen
BbIKNOYaeTcs. 13-32 BO3[[CHCTBHS CHILHOTO nanenu 6oinee 15 ceKyHi, YTOGBI BBINOTHATD
3JIEKTPUYECKOrO HANPSIKEHUs OT MHUIMANN3AMI0 U Iepe3arpysKy anmapara.
BHEIIIHIX HCTOYHUKOB (HAIpHUMep, (Ecin npoGrieMa COXpaHseTcs, OTCOSIMHATE —
MOITHUH WY CUJIBHOTO CTATHYECKOTO CHJIOBOM KabeJsIb OT HACTEHHOI PO3€TKH
3JIEKTPUYCCTBA) UM U3-3a MafACHUS MEPEMEHHOr0 TOKa 1 BCTABbTE €rO CHOBA.)
HaINpPSKEHUS JIEKTPONUTAHUS.
Het 3Byka HenpasuibHO nopcoeiuHeH BXOIHOM IIpaBunbHO nopcoeauuuTe Kadenu. Ecmu
WA BBIXOTHOH KaGelb. HEUCIIPAaBHOCTH He Oblila YCTPAaHEHa, UCTIONB3YEMbIE 10
Kabelr, BO3MOXKHO, UMEIOT JIe(hEKThI.
He BbIOpaH NOAXOASAIIMI HCTOYHUK Bb10epute NOAXOMSILHMIl ICTOYHUK BBOJIA € TOMOLLBIO
BBOJI. cenekropa INPUT Ha nepepiHei naHesu (Wix OXHOM 15
13 KIIaBHII BbIOOpA HCTOYHNMKA Ha mmynbTe 1Y).
Bp16paHO HEBEPHOE MOJIOKEHHIE BkirounTte COOTBETCTBYIOLINE TUHAMUKH 15
nepekmouarenss SPEAKERS A/B. SPEAKERS A nnmu SPEAKERS B.
IopxoyeHue fMHAMKKa He 3aKpEIIeHO0. | 3aKpenuTe NOKI0YEHHE. 10
BbIXxofHOI CHI'HAJ IPUTITYLIEH. OTKIIIOYNTE NPUTITYIIEHHE.
3HayeHue napaMeTpa “MakcumanibHasi | YBeJInubTe 3HAUECHME apaMeTpa.
rpoMKocTs” nin “HauanpHast 34
FPOMKOCTB” CJIMIIKOM Maio.
KOMIOHEHT, COOTBETCTBYIOMINUIT BkitounTe KOMIOHEHT U YOEUTECh B €ro
BbIOpAaHHOMY UCTOYHMKY BBOJIa, paboToCnocoGHOCTH. —
BBIK/IFOYEH WU HE BOCIIPOU3BOAUTCS.
AyIHOBBIXOJ| yCTPOHCTBA, YcTaHoBUTE ayMOBBIXOf] HOIKIIIOYEHHOTO
MOAKIIIOUYEHHOTO K IIuppOBOMY ycrpoiicTa B nojoxenue PCM.
aynuosxony (rae3ga COAXIAL/ —
OPTICAL), ycraHOBJIEH B
1oJIOXKeHue, oTanyHoe ot PCM.
BHesanHoe CpaGorana 3ammTHas Hemb (13-3a HacrpoiiTe nMnenanc, COOTBETCTBYIOLIUH 1
nponapaHue 3BykKa. KOPOTKOT'O 3aMbIKAHHS U T.J1.). HCIIOJIb3YEMbIM KOJIOHKAM.
Y6enurech, 4TO MPOBOJIa AMHAMUKOB HE
CONPHUKACAIOTCS IPYT € [PYTOM, U CHOBa 10
BKJIFOUUTE IIUTAHUE IAHHOTO alIapara.
AnmnapaT neperpecs. Y6eauTech, YTO OTBEPCTHUS Ha BEPXHEN KPBIIIKE
He 3a0JI0KMPOBaHBI.
DyHKIMA aBTOMATUYECKOro nnepexosia | MI3sMeHHuTe napaMeTp aBTOMaTU4ECKOTO
B PEXKHUM OXHUJaHUS BBIKJIIOYNJIA epexofia B peKUM OXKUTaHUsA (HyHKT 31

I[aHHbIﬁ armmapar.

“AutoPowerStdby” B MeHto “Option”) Ha Gonee
JUIUTEJIBHBIH IEPUOJ MM OTKIIIOUHUTE €T0.
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IMouck n ycTpaHeHne HencnpPasHOCTeN

Bo3moxxHas CmoTtpute
BeposiTHasi npuynHa Cnoco6 ycTpaHeHus
HeuncnpaBHOCTb CTp.
CnblweH 3BYK ToNbKO | KaGenn NOKIIIOYEHbI HENPABUIIBHO. IIpaBunpHO nofcoenuHuTe Kabdeau. Ecinu
OT OQHOr0 ANHaMMKa. HEWCIIPaBHOCTH He ObliIa yCTpaHEeHa, 10
UCHOJIb3yeMble KaOesn, BO3MOXKHO, UMEIOT
neEeKTHI.
HenpasuibHast HacTpoiika 6aaHca Hacrpoiite cooTBeTcTBYIONMIA 6aaHC 16
TMHAMHKOB. JAMHAMHUKOB B MeHIO “Setup”
HepoctarouHoe He coGntofieHa nonsipHOCTh TTopkno4nTe MPOBOJIa AMHAMUKOB C
KOJIN4ECTBO HU3KUX MOJIKITIOUESHNS IIPOBOJIOB (+ 1 —) CO COOJTIOfICHUEM HOJISIPHOCTH (+ 1 —).
4acTOT M OTCYTCTBUE | CTOPOHBI YCUIIUTEIIS WM AUHAMHUKOB. 10
OKpy>XaloLero
3BY4YaHMA.
CnblweH “rypawmin” Kabenn moakIroueHbl HeNPaBUIILHO. TInoTHO BcTaBbTE IITEKEPHI ayauo. Eciuu
wym. HEWCIPaBHOCTh He Obljla yCTpaHEeHa, 10
HCIIOJIb3yeMble KaOeil, BO3MOXKHO, UMEIOT
neEeKTHI.
OTCyTCTBYET COEJUHEHNE Ycranosute nopkimoyenne GND mexnay 10
nmpourpeiBaTens u pazbema GND. MIPOUTPHIBATENIEM U JAHHBIM aIllapaToM.
YxyawatoTcs BBIKIIIOUEHO NUTaHKE alapaTa Win BxirrounTe nuTaHKe amnmapara.
XapaKTepucTuKu annapar HaxOJAUTCS B PEKUMe
3BYyKa npm OXKUJAHUSL.
npocnywmBaHum ¢
ncnonb3oBaHuem
HayLUHWKOB, 15
NOAKIIOYEHHbIX K
npovrpbiBaTento
KOMMNaKT-AUCKOB Unn
MarHMToOHHOMN
AeKe, NOAKIIOYEHHbIM
K faHHOMYy annapary.
H TroHep
CmoTpute
HeuncnpaBHocTb BeposiTHasi npuinHa Cnoco6 ycTpaHeHusi P
CnbiwmnTcs wym | Ilym MoxeT GbITh BbI3BaH IIpoBepbTe MOAKIOYCHNUSI aHTCHHBI.
BO Bpems OInpefieIeHHbIMUI XapaKTePUCTHKAMU Bocnonb3yiiTech BBICOKOKa4eCTBEHHOM 12
npuema camux crepeoonnyeckux FM- HamnpasieHHoil FM-anTeHHoO1.
CTepeothOHNYECKON | TPAHCIANNIA, KOT/Ia Iepearoas
EM- AHTEHHA HAXOJUTCS OUEHb JANEKO M ITepeximo4ynTech B MOHO(DOHUYECKUI PEKIM.
PapNoCTaHLMWN. | OT aHTEHHBI OCTYNAET CIMIIKOM 17
c1abbIil CUTHAJ.
UckaxeHne MHorony4eBast MHTep(epeHIs. OrperyupyiTe pacnoJIOXEeHNEe aHTEHHBI ISt
3ByKa, HCKJTFOUEHHUS] MHOTOJTyYeBOU HHTEP(EPEHIUH.
HEBO3MOXHO
po6utbes
FM | ny4wero —
npuema gaxe c
ncnonb3oBaHnem
xopotuen FM-
aHTEeHHbI.
HeBO3MOXXHO OueHb c1a0blil CUTHAJ Hepefjarolen Bocnosb3yiTech BbICOKOKa4€CTBEHHOM 12
HaACTPOUTbLCH HA | PalMOCTAHIIUH. HanpaBieHHOI FM-aHTeHHOIL.
Xenaemyro )
paAMoCTaHLMIO ITonmpoGyiiTe HaCTPOUTLCS HA CTAHIMIO BPYUHYIO.
B pexume 17
aBTOMaTU4eCKOi
HaCTPOMKN.
FM/ | OTto6paxaeTtcs | Crucok npefyCcTaHOBOK MyCT. Ilepen UCIOIB30BaHUEM 3aHECUTE HY>KHbBIC
AM | coo6GweHne NO PagHOCTAHI[MH B CIIMCOK MPEYCTAHOBOK. 18
PRESETS.
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TTouck n ycTpaHeHne HencrnpaBHoOCTel

HeBo3amoXxHo CrnaOblii curHai unu ocinadaeHbl 3akpenure coenuHeHnss AM-aHTEHHBI 1
HaCTPOUTbLCS HA | COeIMHEHHS aHTECHHBI. U3MEHHTE OPHEHTANIO ISl JTy4IIero mprueMa. o
Kenaemyio -
pagMocTaHumIo ITonpo6yiTe HACTPOUTHCS Ha CTAHINIO BPYYHYIO.
B pexume 17
aBTOMaTU4eCKOi
HaCTPOMKN.
ABTOMaTM4eckoe | ABTOMATUYECKOE CO3[aHHE Co3spaiiTe IpeyCTaHOBKH BPYUHYIO.
co3agaHue NpeyCTaHOBOK /Uit AM-cTaHuuit 18
AM | npepycTaHOBOK | HegoCTYIHO.
He pa6oTaer.
CnbiwmnTes wym | IIyMb1 MOTYT GBITH BHI3BAHBI Vcnomnb3yiiTe HApYXKHYIO aHTCHHY 1
c MoIHUEN, (hITyOPECIEHTHOM JIaMIION, 3a3eMJISIIOLINN ITPOBO].
NOTPECKNBaHNEeM | MOTOPOM, TEPMOCTATOM HJIH APYTHM 3TO 0Cc1abuT MOMEXH, HO MIOTHOCTHIO H30aBUTHCS o
M WnneHnem. 9JIEKTPHYECKIM 00OPYHOBAHUEM. OT BCEX IIOMEX OUYEHb CIIOXKHO.
CnbiwmnTesiwym | ITo6mu3oct paboTaeT TeleBU3OP. OropBUHBTE anmapaT HOfajblIe OT TeIeBH30pA.
C ryaeHvem n —
BOeM.
B Cetb
Bo3moxHas Cmotpute
BeposiTHas npuyunHa Cnoco6 ycTpaHeHus
HeucnpasHOCTb cTp.
He pa6oTtaet ITonyyeHb! HenpaBUIbHbIE Bxitounte pynkuuo DHCP Ha ucnosnb3yemom
cbyHKUUA ceTu. napameTpsl cetu (IP-appec). MapIIpyTH3aTope U yCTaHOBUTE JJISI TapaMeTpa
“DHCP” B MeHI0 “Setup” aTOro annapara
3Hayenue “On’’ I1pu >KenaHNu HaCTPOUTH 33
mapaMeTphl CeTH BPYUHYIO ClIEyeT yOemuThes,
4TOo Hcnonb3yeMslil IP-afpec He ucronb3yercst
APYTEMH CETEBBIMU YCTPOHCTBAMU B BaIllell CETH.
Annapart He HesepHas HacTpoilka COBMECTHOTO Hacrpoiite napamMeTpbl COBMECTHOTO
o6HapyxwuBaet MK. HCIONB30BAaHUS] HOCHTENEH. HCIONB30BaHNUsI M BRIOEPUTE JAHHBIN aNmapat B
Ka4yecTBe YCTPOICTBA, KOTOPOMY —
MIPefiOCTaBIISICTCs] OCTYI K COBMECTHOMY
HCIIOJIb30BAHUIO My3bIKAJIHHOIO KOHTECHTA.
HekoTopble mporpaMMBbI 3aIIUThI IIpoBepbTe HACTPOHKH IPOrPaMM 3aIIUThI
TlaHHBIX, ycTaHOBJIeHHbIE Ha TTK, JlaHHBIX, yCTaHOBJIEHHBIX Ha TTK. —
GIIOKHUpPYIOT focTyn anmnapata K ITK.
Annapat u ITK He HaxopsTcs B ofHoil | IIpoBephbTe coelMHEHNs CETU H HACTPOHIKU
CEeTH. MapHipyTu3aropa, 4To6s! anmapat u ITK 6s1mu 13
MOJIKJIIOYEHBI K OJIHOH CETH.
B anmnapare Bkintouen ¢punstp MAC- Ortxkmtounte ¢punbTp MAC-apecoB B pasjeine
aJ[pecoB. “MAC Filter” B MeHI0 “Setup” Hiu yka:Kute 33
MAC-agpec cBOero KOMINbIOTEpPa, YTOObI EMy
ObIJI IPEIOCTABIIEH IOCTYII K anmapary.
Haxopswmecsa Ha MK | ®Paiinbl He NOAAEPXKUBAIOTCA 3TUM Hcnonwsyiite hopmat paitiios,
caiinbl He anmapaToM MU MeJ[a-CePBEPOM. MOfifiepXKUBAEMBIH allllapaToM U MeJua-
npocmaTpmusaloTcs cepBepoM. CBeIeHHS O IOl PKIBACMBIX 9
unun He anmapatoM popmarax ¢ailiioB CM. B pasfeine
BOCMNPOU3BOASATCA. “Bocnpon3BeficHIEe My3bIKH Ha ME[JHa-CEpPBEpax
(TIK/NAS)”
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IMouck n ycTpaHeHne HencnpPasHOCTeN

Bo3moxxHas CmoTpute
BeposiTHas npuynHa Cnoco6 ycTpaHeHus
HeuncnpasHOCTb CTp.
He BocnpoussoguTca | BbiGpaHHas HHTEPHET-paMOCTAHIHS Bo03MOXKHO, TPON301IIN HENOIAJKK Ha
WHTepHeT-pagvo. BPEMEHHO HEJIOCTYIIHA. HMHTEPHET-PaJOCTaHIIN WK ee paboTa
npekpaiieHa. [TonsITaiiTech IpocaymaTh —
CTAHIMIO MO3XKE WIH IEPEKITI0UUTEC Ha IPYTYIO
CTAHIIMUIO.
BriOpaHHasi ”HTEpHET-panocTaust | HekoTopble MHTEpHET-paJHOCTaHIIUK HEe
BPEMEHHO He TepefiaeT 3BYK. HepelatoT 3BYK B ONPEEIICHHOE BPEMsI CyTOK.
TTonbITaiiTech NPOCITYIIATh CTAHIUIO MO3XKE HITH T
NEePEKIIIOYUTECh Ha APYTYIO CTAHLUIO.
TMocTym K ceT orpaHuYeH IIpoBepbTe HACTPOUKY GPAHAMAY3POB CETEBBIX
HacTpoyiKamMu OpaHMayapoB CeTeBbIX | ycrpoiicTB. Bocnpoussenenue VHTepHET-pagno
YCTPOUCTB (HanpuMep, HaCTPONKaMK BO3MO3KHO TOJIBKO B TOM CIIy4ae, eClid JIaHHbIe
MapIIpyTH3aTopa U T. II.). MPOXOJAT Yepe3 MOPT, HA3HAYCHHBIH Kaxaon o
papuocrannuen. [Ins Kaxkoi NHTEpHEeT-
PpajiioCTaHIMK HAa3HAYEH CBOI HOMEp MOpTa.
MpunoxeHune pns B annapare BkiroueH ¢punbtp MAC- Orkmounte punsTp MAC-afpecos B pasjieiie
cmapTdoHOB 1 aJpecoB. “MAC Filter” B mento “Network Setup” unu
nnaHweTtoB Network ykaxure MAC-aapec cBoero cMapTgoHa unu 33
Player Controller He IUTaHIIEeTa, YTOOBI eMy ObLIT HPEeJOCTaBICH
MOXXET OGHapyXuUTb JOCTYII K ammapary.
annapar.
Annapat 1 cMapT(hOH WK IIaHIIeT IIpoBepbTE COCIMHEHNSI CETH U HACTPOHKH
HAXOJISATCS B Pa3HbIX CETSIX. MapIIpyTHU3aTOopa, YTo0bI anmnapar u cMapTdoH/ —
IUTAHIIET ObIIN MOAKIIOYEHbI K OJTHOM CETH.
C6oi1 o6HOBNEHUS B 3aBHCHMOCTH OT COCTOSIHUS CETH O6HoBuTe BerpoeHHoe 1O uepes cets elne pas.
BCTPOEHHOro OGHOBIICHIE MOXET OBITh
nporpamMmmMmHoro HEBO3MOXHO. 35
ob6ecneyeHus Yepe3
ceTb.
B NynsT OY
CmoTpute
HeuncnpaBHocTb BeposiTHasi npuinHa Cnoco6 ycTpaHeHusi P
Mynbt AY He HenpaBuibHast {ycTaHIMS HIIN YTOJL. Yupasinenue ¢ noMobio nynbra 1Y MokHO
paboTaeT nnm OCYIIECTBISITH B IPEfieiaX 6 M OT amnmnapara u npu
pa6oTaer HaKJIOHE IylbTa He Gosee 30 rpajgycos 1o 9
HenpasuibHO. OTHOILEHUIO K OCU MEXKAY NYJIbTOM U IIepeHEeN

MMaHEIIBIO.

IIpsiMBIe CONHEYHBIE JIYIH UIH CBET
(OT bIIyOpeCUEeHTHOM JIaMIIbI
MHBEPTOPHOTO THUIA U T.JI.) MONAAAI0T
Ha ceHcop 1Y naHHOro amnmapara.

W3menure PacCIIOIOKEHNE TAaHHOI'O amnrapaTa.

Huskoe HanpsckeHne 6aTapeexk.

3ameHuTe Bce GaTapeiiku.

Jlaxe eciu ynpasJIsiOmuii KOJ| 3ajlaH
MPaBHUJIBHO, CYIIECTBYET HECKOIBKO
Mofielielt, KOTOpbIe HE PearupyioT Ha
nyasT Y.

111 KOMIOHEHTOB BOCIIOJIB3YHTECh
npuiaraeMbIM nmyasToM Y.

He naxkarta knaBuiia Bpi6opa
HMCTOYHKMKA BXOJIHOTO CHTHAJIA,
COOTBETCTBYIOIAs! YIPABISIEMOMY
KOMIIOHEHTY.

Haxwmure Ki1aBy1y BLIGOpa HUCTOYHHKaA
BXOJHOIr'O curHalia, COOTBETCTBYIOIYIO
ynpaBiIsiEMOMY KOMIIOHEHTY, U HA2KMUTE
HCOGXOJII/IMI)IC KJIaBUIIIHA HA IIYJIBTE JIY
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CooOwweHuns 00 owmOKax Ha gucnnaee nepesHen naHenu

CoobueHne

MpuyuHa

Cnoco6 ycTpaHeHust

Access denied

ITonyuen orkas B gocryne K ITK.

Hacrpoiite mapaMeTpbl COBMECTHOT'O HCIIOIb30BAHUS U
BbIOEpHUTE alIIapaT B KAYECTBE yCTPOICTBA, KOTOPOMY
MPEIOCTABIISETCS IOCTYH K COBMECTHOMY HCIONIb30BAHUIO
MY3bIKaJIbHOTO KOHTEHTa (CTp.22).

Access error

Bo3nukina npo6iiemMa ¢ KaHaJloM
Hepefavl CUTHAJIOB OT CEeTU K
anmapary.

Y6enuTech, 4TO MapIIPYTU3aTOP U MOJIEM BKIIIOUCHBI.

ITpoBepbTE COEAUHEHNE MEKY AlAPaTOM U
MapIIpyTH3aTOPOM (HiIH KOHIeHTpaTopom) (crp.13).

Check SP Wires Koporkoe 3ambIkanue B nenu Kabens | CKpyTUTE OrojieHHbIe IPOBOJa Kabelell U HajlJlexKaluM
KOJIOHKH. 006pa30oM MOJKIIOUATE UX K allapaTy U KOJTOHKaM.

No content B BeIOpanHOII Manke HeT (haillloB 1 Bribepure nanky, copepsKamiyio ¢aiibl, KOTOpble
BOCIIPOH3BEJICHIS. TOfIePXKUBAIOTCS ANIAPATOM.

Please wait Anmapart BbINOIHSET IOATOTOBKY K ITopoxauTe, Moka ucue3HeT 3To cooduieHue. Ecnu anmapar

CETEBOMY ITOJIKITIOYEHNIO.

HE pearupyeT Ha NPOTI>KEHUN 3 u 6onee MUHYT, BBIK/ITIOUUTE
1 IOBTOPHO BKIIIOYUTE €T0.

Unable to play

TTo Heu3BECTHOI NPUYNHE anlapar He
MOKET BOCIIPOU3BECTH NECHHU,
3anucanHblie Ha iPod.

TIpoBepbTe aHHbIC NeceH. Eciin OHM He BOCIIPOU3BOMSITCS HA
camoM iPod, faHHbIe IeceH unu 06JacTh XpaHEHUs! MOTYT
OBITH MOBPEXK/CHBI.

ITo kakum-TO OpUYnHaM ammapar He
MOXKET BOCIIPOM3BECTH IIECHH,
coxpaHeHHble Ha [TK.

IIpoBepbTe, MOAEPKUBAETCS JIH annapaToM opmar
¢haiinoB, KOTOpbIE BBI IBITAETECh BOCIPON3BeCTH. CBeleHUs
0 NOJIePKMBAEMBIX annapaToM popmarax cM. B pasjiese
“Bocnpoun3BefieHre My3bIKu Ha Mefua-cepBepax (ITK/NAS)”
(ctp.22). Ecnu hopMaT NOAAEp>KUBACTCS, IPU STOM alapar
HE MOKET BOCIPOU3BECTH HUKAKHE (halliIbl, CETh MOXKET OBbITh
neperpy:keHa HUHTEHCUBHBIM TPA(UKOM, B Pe3yJIbTaTe Yero
IpepbIBaeTCsl BOCIPOU3BE[CHIE.

Version error

CG60i1 OOHOBJICHUSI BCTPOSHHOTO
[IPOrPaMMHOIO OOECIICUCHHISI.

OO6HOBHTE BCTPOCHHOE ITPOTPaAMMHOE obecrieueHne €1ge pas.
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ToBapHble 3HAKK

[al

AirPlay

AirPlay paGoraert c iPhone, iPad u iPod touch ¢ iOS 4.3.3 unu Gonee no3auei Bepcuu, Mac ¢ OS X Mountain
Lion, u Mac u I1K c iTunes 10.2.2 uiu 6osee no3gHel BEpCHH.

AirPlay, iPad, iPhone, iPod touch, iTunes u Retina sBnstrorcst ToBapHbIMU 3HaKaMu KoMmmnanuu Apple Inc.,
3aperucrpuposansbsiMu B CIIIA u gpyrux crpaHax.

iPad Air n iPad mini siBnsroTCS TOBapHBIMH 3HaKaMu KoMmnanuu Apple Inc.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

JInueHsust Ha TeXHOJIOoruo Kopuposku aypuocursana MPEG Layer-3 npefocrasinena komnanueit Fraunhofer I1IS and
Thomson.

Sdina

DLNA™ y DLNA CERTIFIED™ gpnsitoTcsl 3aperucTpIpOBaHHbIMU TOBapHbIMU 3HakaMmu Digital Living
Network Alliance. Bece npasa 3amuiiensl. HecaHKIIMOHMPOBaHHOE UCIOJIb30BAaHUE CTPOrO 3alPEILEHO.

Windows™
Windows siBsieTcst 3aperncTpiupOBaHHBIM TOBapHBIM 3HaKOM Microsoft Corporation 8 CHIA u gpyrux crpanax.

Internet Explorer, Windows Media Audio n Windows Media Player siBisitoTcst 3aperucTpupOBaHHbIMU
TOBAapHBIMH 3HAKAMM MIJIN TOBapHBIMH 3HaKamm Microsoft Corporation 8 CIIIA u pyrux cTpaHax.

Android™
Android siBnsgercst ToBapHbIM 3HaKOM Google Inc.

Network

HaHHLIfI PECUBEP NOAACPXKUBACT CETEBHIC COCNTUHCHMUSI.
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TeXHU4YecKue XxapakTepucTKm

PA3LEN AYANO
e MuHuMaJIbHasl BBIXOIHASE MOIIIHOCTE RMS
(ot 40 'y o 20 kI, 0,2% IIKT, 8 Q)
[Mopenu gt CIIA, Kanansi, Kopen, ABcrpanun,
Benuko6puranuu, EBpons! 1 061#e Mojiesu|
100 Bt + 100 Bt
[Mopens st Azun] 85BT + 85 BT
o unammdaeckast MmomgaocTh Ha Kanan (IHF) (8/6/4/2 Q)
........................................................................... 125/150/165/180 B
© MaxkcnmaibHast MOIIHOCTb Ha KaHall [TobKO Mofienn st EBporbi]
(1 kT, 0,7% TIKT, 4 ©) e 115 Br
® Momgnocts o crargapty MOK [Tonbko mopenu st EBpornsi]
(1 kI, 0,2% TIKT, 8 ©) .. 110 Bt
o Koappurment remuduposanus (SPEAKERS A)
TRII, 8 Qe 120 nim 6onee
® MakcumaibHas 3¢ dexTuBHast BbixonHast MomHocTh (JEITA)
(1 xI'm, 10% IIKT, 8 Q)
[O61as mopemns] 140 BT nnu 6osee
[Mopens st A3uu] 125 Bt uiu Gonee
® UyBCTBUTEILHOCTH HAa BXOJIE/BXOHOE CONPOTHBIICHNE
IIpourpsiBaresb KOMINAKT-AUCKOB U T.J. ......... 500 MmB/47 kQ
o MakcuMaIbHbIA BXOJHOM CUTHAJ
TIpourpsiBaresb KoMnakT-auckoB u T.1. (1 kI'1, 0,5% TIKT)
......................................................................... 2,2 B unu 6onee
® BbIX0/IHOI ypOBEHB/BBIXOHOE CONIPOTHUBIICHIE
IIponurpsiBaTelh KOMIAKT-AUCKOB U T.JI.
(BxopHou curnan 1 kI', 500 MB)

... 500 MB/2,2 kQ
470 MB/470 Q

® YacroTHast XapaKTCpUCTUKaA
HpOI/IFpBIBaTCHL KOMITaKT-TUCKOB U T.[T.

(0T 20 Tt 710 20 KIID) coveevneinciiceeiceeteneeceeaeeeneens 0+0,5n1b
TpourpsiBaTesh KOMIAKT-IUCKOB U T.JI.
(0T 10 Tt 710 100 KD wovovevvnecncecicecieeciceenceeene 0+0,5/-3,0 nb

® [TonHb1i KOI(P(PUIUEHT FAPMOHUK
TIpourpsiBaTesab KOMIAKT-AUCKOB 1 T.11. it SPEAKERS
(ot 20 I'y 10 20 kI'y, 50,0 BT, 8 Q) .. 0,2% wuiu MeHee
¢ OrHowenue curHan/mym (cets IHF-A)
ITpourpsIBaTeIb KOMIAKT-AUCKOB U T.JI.
(ykopoueHHbI TpakT curHana, 500 MB)
.100 b unu Gosee

e OcraTouHslii wyM (cets IHF-A) ...
¢ PazHeceHHe KaHAIOB
IIponurpsiBaTeslh KOMIAKT-AUCKOB H T.JI.
(5,1 kQ yKOpOUeHHBII TPaKT curHana, 1/10 kI')
................................................................... 65/50 nb ninu Gonee
¢ XapaKkTepHCTUKY PETYINPOBKA TeMOpa
BASS
Ycunenne/orcedeHuE (50 T'ID) ....oveveiuceciceciciciaee +10 nb
TREBLE
Ycunenne/orcedeHre (20 KIIT)....corueiueececiceencnenee +10 nb
¢ IIucppoBoit BXox
OPTICAL
COAXIAL
ITopnepskka HHTEpBala ayHOBbIOOPKH
.................................................... 32/44,1/48/88,2/96/176,4/192 xI'y

PA3OEN FM
¢ [Inana3oH HACTPOMKH
[Mopenu st CIIA u Kanappi] .............. or 87,5 o 1079 MI'ny
[Mopenu giist A3un u o61ue Moxeu|
... o1 875/87,50 o 108,0/108,00 MI'1y
[Monemu st BemukoGpurannu, EBponsi, Kopen n ABctpan)

ot 8750 mo 108,00 MI'y
¢ Homuranbhas gyscrsurensaocts — 50 gb (IHE 1 kI, 100% MOD.)
MOHO oottt 3,0 MxB (20,8 nbu)
¢ Ortnomenue curaain/uym (IHF)
MOHO/CTEPEO .....cuveeiericitiirieeeieeere et 72 nb/70 nb
o Henunernpie nckaxenns (1 k')
Mouo/crepeo 0,3%/0,5%

Bxop aHTEHHBI ... 75 Q HecOamaHCUPOBAHHbBIN
PA3SAEN AM
e [lnana3oH HaCTPOUKH

[Mopenu gt CLIIA u Kanagpi] ..o ot 530 mo 1710 xI'ng

[Mopenu piist A3uu 1 o61e Moxeu|
................................................... ot 530/531 po 1710/1611 kI'

[Mopnenu pist Benuko6purannn, Esponsi, Kopen n ABcrpaiu]

ot 531 go 1611 k'

OBLUNE XAPAKTEPUCTUKHA
e [Turanue
[Mopenu st CHIA u Kanajpi]
120 B nepemenHOro Toka, 60 I'y

[O6mast mopens]|
.................... 110-120/220-240 B nepemeHHOr0 TOKa, 50/60 I'ny
[Mopeuns nnst Kopew]............ 220 B nepemeHnHoro Toka, 60 I'ry
[Mopneuns must ABcrpanua].... 240 B nepemennoro Toka, 50 I'g
[Mopenu st Benuko6puranuu u EBpornsi|
.............................................. 230 B nepemenHoro Toka, 50 'y
[Mopens nust Azuu]
................................. 220-240 B nepemenHoro Toka, 50/60 I'g
¢ [ToTpe6isiemast MOITHOCTH
[Monenu gt CIIA, Kananpt, Kopen, ABcrpanum,
BenukoGpuranuu, EBporns! u o61ue Mopen|
[MORETD HITST ABHH] .o eeeeeee
¢ [TorpeGiisieMasi MOLIHOCTb B PEXXUME OKUTAHUS .
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1 Information about third party
software licenses

1 Informations a propos des licences
de logiciels tiers

1 Informationen lber
Softwarelizenzen von Drittanbietern

1 Information om tredjeparts
programvarulicens

I Informazioni su licenze software di
terze parti

1 Informacidn sobre licencias de
software de terceros

I Informatie over softwarelicenties
van derden

1 UHdopmauuma o nuueH3nAX Ha
nporpammHoe obecrne4yeHue
CTOPOHHUX Npou3BoAUTENEeNn

This product incorporates the following third party

software.

For information (copyright, etc) about each software,

please read the terms and conditions stated below.

By using this product, you will be deemed to have
accepted the terms and conditions.

B About ASN.1 object dumping code

ASN.1 object dumping code, copyright Peter Gutmann
<pgut001@cs.auckland.ac.nz>, based on ASN.1 dump
program by David Kemp <dpkemp@missi.ncsc.mil>,
with contributions from various people including Matthew
Hamrick <hamrick@rsa.com>, Bruno Couillard
<bcouillard@chrysalis-its.com>, Hallvard Furuseth
<h.b.furuseth@usit.uio.no>, Geoff Thorpe
<geoff(@raas.co.nz>, David Boyce
<d.boyce@isode.com>, John Hughes
<john.hughes@entegrity.com>, Life is hard, and then you
die <ronald@trustpoint.com>, Hans-Olof Hermansson
<hans-olof.hermansson@postnet.se>, Tor Rustad
<Tor.Rustad@bbs.no>, Kjetil Barvik
<kjetil.barvik@bbs.no>, James Sweeny
<jsweeny(@us.ibm.com>, and several other people whose
names [’ve misplaced.

This code grew slowly over time without much design or
planning, with features being tacked on as required.

It’s not representative of my normal coding style.

B About FLAC codec Library

Copyright © 2000,2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007,
2008,2009 Josh Coalson

Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the

following conditions are met:

Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the following
disclaimer.

Redistributions in binary form must reproduce the above
copyright notice, this list of conditions and the following
disclaimer in the documentation and/or other materials
provided with the distribution.

Neither the name of the Xiph.org Foundation nor the
names of its contributors may be used to endorse or
promote products derived from this software without
specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE
COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS
IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO
EVENT SHALL THE FOUNDATION OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,
INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,
BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF
SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,
DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON
ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS
SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

H About libexpat

Copyright © 1998, 1999, 2000 Thai Open Source
Software Center Ltd and Clark Cooper

Copyright © 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006 Expat
maintainers.

Permission is hereby granted, free of charge, to any person
obtaining a copy of this software and associated
documentation files (the ”Software”), to deal in the
Software without restriction, including without limitation
the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute,
sublicense, and/or sell copies of the Software, and to
permit persons to whom the Software is furnished to do
s0, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice
shall be included in all copies or substantial portions of the
Software.



THE SOFTWARE IS PROVIDED ”AS IS”, WITHOUT
WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE AND
NONINFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE
AUTHORS OR COPYRIGHT HOLDERS BE LIABLE
FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER
LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF
CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING
FROM, OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE
SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN
THE SOFTWARE.

B About The Independent JPEG Group’s
JPEG software

The Independent JPEG Group’s JPEG software
Copyright © 1991-2010, Thomas G. Lane, Guido
Vollbeding.

All Rights Reserved except as specified below.

The authors make NO WARRANTY or representation,
either express or implied, with respect to this software, its
quality, accuracy, merchantability, or fitness for a
particular purpose. This software is provided ”AS IS”, and
you, its user, assume the entire risk as to its quality and
accuracy.

Permission is hereby granted to use, copy, modify, and
distribute this software (or portions thereof) for any
purpose, without fee, subject to these conditions:

(1) If any part of the source code for this software is
distributed, then this README file must be included,
with this copyright and no-warranty notice unaltered;
and any additions, deletions, or changes to the original
files must be clearly indicated in accompanying
documentation.

(2) If only executable code is distributed, then the
accompanying documentation must state that this
software is based in part on the work of the
Independent JPEG Group”.

(3) Permission for use of this software is granted only if
the user accepts full responsibility for any undesirable
consequences; the authors accept NO LIABILITY for
damages of any kind.

These conditions apply to any software derived from or
based on the IJG code, not just to the unmodified library.
If you use our work, you ought to acknowledge us.

Permission is NOT granted for the use of any 1JG author’s
name or company name in advertising or publicity relating
to this software or products derived from it. This software

may be referred to only as “the Independent JPEG
Group’s software”.

We specifically permit and encourage the use of this
software as the basis of commercial products, provided
that all warranty or liability claims are assumed by the
product vendor.

B About JsonCpp
Copyright © 2007-2010 Baptiste Lepilleur

Permission is hereby granted, free of charge, to any person
obtaining a copy of this software and associated
documentation files (the ”Software”), to deal in the
Software without restriction, including without limitation
the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute,
sublicense, and/or sell copies of the Software, and to
permit persons to whom the Software is furnished to do
so, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice
shall be included in all copies or substantial portions of the
Software.

THE SOFTWARE IS PROVIDED ”AS IS”, WITHOUT
WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE AND
NONINFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE
AUTHORS OR COPYRIGHT HOLDERS BE LIABLE
FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER
LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF
CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING
FROM, OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE
SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN
THE SOFTWARE.

B About Network
Copyright © 1988 Stephen Deering.

Copyright © 1992, 1993

The Regents of the University of California. All rights
reserved.

Copyright © 1985, 1986, 1993

The Regents of the University of California. All rights
reserved.

Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the
following conditions are met:

1. Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer.



2. Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or other
materials provided with the distribution.

3. All advertising materials mentioning features or use of
this software must display the following
acknowledgement:

This product includes software developed by the
University of California, Berkeley and its contributors.

4. Neither the name of the University nor the names of its
contributors may be used to endorse or promote
products derived from this software without specific
prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE REGENTS
AND CONTRIBUTORS ”AS IS” AND ANY EXPRESS
OR IMPLIED WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO
EVENT SHALL THE REGENTS OR CONTRIBUTORS
BE LIABLE FOR ANY DIRECT, INDIRECT,
INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY, OR
CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT
NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF
SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,
DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON
ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS
SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

Copyright © 1982, 1986 Regents of the University of
California.

All rights reserved.

Copyright © 1982, 1986, 1988 Regents of the University
of California.

All rights reserved.

Redistribution and use in source and binary forms are
permitted provided that the above copyright notice and
this paragraph are duplicated in all such forms and that
any documentation, advertising materials, and other
materials related to such distribution and use acknowledge
that the software was developed by the University of
California, Berkeley. The name of the University may not
be used to endorse or promote products derived from this
software without specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED ”AS IS” AND
WITHOUT ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, WITHOUT
LIMITATION, THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTIBILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE.

B About PNG Reference Library

ibpng versions 1.2.6, August 15, 2004, through 1.4.5,
December 9, 2010, are Copyright © 2004, 2006-2010
Glenn Randers-Pehrson, and are distributed according to
the same disclaimer and license as libpng-1.2.5 with the
following individual added to the list of Contributing
Authors

Cosmin Truta

libpng versions 1.0.7, July 1, 2000, through 1.2.5 -
October 3, 2002, are Copyright © 2000-2002 Glenn
Randers-Pehrson, and are distributed according to the
same disclaimer and license as libpng-1.0.6 with the
following individuals added to the list of Contributing
Authors

Simon-Pierre Cadieux

Eric S. Raymond

Gilles Vollant

and with the following additions to the disclaimer:
There is no warranty against interference with your
enjoyment of the library or against infringement.
There is no warranty that our efforts or the library will
fulfill any of your particular purposes or needs. This
library is provided with all faults, and the entire risk of
satisfactory quality, performance, accuracy, and effort
is with the user.

libpng versions 0.97, January 1998, through 1.0.6, March
20, 2000, are Copyright © 1998, 1999 Glenn Randers-
Pehrson, and are distributed according to the same
disclaimer and license as libpng-0.96, with the following
individuals added to the list of Contributing Authors:

Tom Lane

Glenn Randers-Pehrson

Willem van Schaik

libpng versions 0.89, June 1996, through 0.96, May 1997,
are Copyright © 1996, 1997 Andreas Dilger
Distributed according to the same disclaimer and license
as libpng-0.88, with the following individuals added to the
list of Contributing Authors:

John Bowler

Kevin Bracey

Sam Bushell

Magnus Holmgren

Greg Roelofs

Tom Tanner

libpng versions 0.5, May 1995, through 0.88, January
1996, are Copyright © 1995, 1996 Guy Eric Schalnat,



Group 42, Inc.

For the purposes of this copyright and license,
”Contributing Authors” is defined as the following set of
individuals:

Andreas Dilger

Dave Martindale

Guy Eric Schalnat

Paul Schmidt

Tim Wegner

The PNG Reference Library is supplied ”AS IS”. The
Contributing Authors and Group 42, Inc. disclaim all
warranties, expressed or implied, including, without
limitation, the warranties of merchantability and of fitness
for any purpose. The Contributing Authors and Group 42,
Inc. assume no liability for direct, indirect, incidental,
special, exemplary, or consequential damages, which may
result from the use of the PNG Reference Library, even if
advised of the possibility of such damage.

Permission is hereby granted to use, copy, modify, and
distribute this source code, or portions hereof, for any

purpose, without fee, subject to the following restrictions:

1. The origin of this source code must not be
misrepresented.

2. Altered versions must be plainly marked as such and

must not be misrepresented as being the original source.

3. This Copyright notice may not be removed or altered
from any source or altered source distribution.

The Contributing Authors and Group 42, Inc. specifically
permit, without fee, and encourage the use of this source
code as a component to supporting the PNG file format in
commercial products. If you use this source code in a
product, acknowledgment is not required but would be
appreciated.

B About RC4 Algorithm
Copyright Mocana Corp 2003-2005. All Rights Reserved.

Proprietary and Confidential Material.

B About WPA Supplicant

Copyright © 2003-2008, Jouni Malinen <j@w1.fi> and
contributors

All Rights Reserved.
Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the

following conditions are met:

1. Redistributions of source code must retain the above

copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer.

2. Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or other
materials provided with the distribution.

3. Neither the name(s) of the above-listed copyright
holder(s) nor the names of its contributors may be used
to endorse or promote products derived from this
software without specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE
COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS
IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO
EVENT SHALL THE COPYRIGHT OWNER OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,
INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,
BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF
SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,
DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON
ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS
SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

B About zlib Library
Copyright notice:

© 1995-2010 Jean-loup Gailly and Mark Adler

This software is provided ‘as-is’, without any express or
implied warranty. In no event will the authors be held
liable for any damages arising from the use of this
software.

Permission is granted to anyone to use this software for
any purpose, including commercial applications, and to
alter it and redistribute it freely, subject to the following
restrictions:

1. The origin of this software must not be misrepresented;
you must not claim that you wrote the original software.
If you use this software in a product, an
acknowledgment in the product documentation would
be appreciated but is not required.

2. Altered source versions must be plainly marked as such,
and must not be misrepresented as being the original
software.



3. This notice may not be removed or altered from any
source distribution.

B About Apple Lossless Audio Codec
Copyright © 2011 Apple Inc. All rights reserved.

Licensed under the Apache License, Version 2.0
(the "License”); you may not use this file except in
compliance with the License.

You may obtain a copy of the License at

http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0
Unless required by applicable law or agreed to in writing,

software distributed under the License is distributed on an
”AS 1S” BASIS, WITHOUT WARRANTIES OR

CONDITIONS OF ANY KIND, either express or implied.

See the License for the specific language governing
permissions and limitations under the License.

B Boost
http://www.boost.org/

Boost Software License - Version 1.0 - August 17th, 2003

Permission is hereby granted, free of charge, to any person
or organization obtaining a copy of the software and
accompanying documentation covered by this license (the
”Software”) to use, reproduce, display, distribute, execute,
and transmit the Software, and to prepare derivative works
of the Software, and to permit third-parties to whom the
Software is furnished to do so, all subject to the following:
The copyright notices in the Software and this entire
statement, including the above license grant, this
restriction and the following disclaimer, must be included
in all copies of the Software, in whole or in part, and all
derivative works of the Software, unless such copies or
derivative works are solely in the form of machine-
executable object code generated by a source language
Pprocessor.

THE SOFTWARE IS PROVIDED ”AS IS”, WITHOUT
WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE, TITLE AND NON-
INFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE
COPYRIGHT HOLDERS OR ANYONE
DISTRIBUTING THE SOFTWARE BE LIABLE FOR
ANY DAMAGES OR OTHER LIABILITY, WHETHER
IN CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING
FROM, OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE
SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN
THE SOFTWARE.

B Expat

http://www.jclark.com/xml/expat.html

Expat License. Copyright © 1998, 1999, 2000 Thai Open
Source Software Center Ltd

Permission is hereby granted, free of charge, to any person
obtaining a copy of this software and associated
documentation files (the ”Software”), to deal in the
Software without restriction, including without limitation
the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute,
sublicense, and/or sell copies of the Software, and to
permit persons to whom the Software is furnished to do
so, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice
shall be included in all copies or substantial portions of the
Software.

THE SOFTWARE IS PROVIDED ”AS IS”, WITHOUT
WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE AND
NONINFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE
AUTHORS OR COPYRIGHT HOLDERS BE LIABLE
FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER
LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF
CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING
FROM, OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE
SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN
THE SOFTWARE.

B FastDelegate
http://www.codeproject.com/KB/cpp/FastDelegate.aspx

THE WORK (AS DEFINED BELOW) IS PROVIDED
UNDER THE TERMS OF THIS CODE PROJECT
OPEN LICENSE ("LICENSE”). THE WORK IS
PROTECTED BY COPYRIGHT AND/OR OTHER
APPLICABLE LAW. ANY USE OF THE WORK
OTHER THAN AS AUTHORIZED UNDER THIS
LICENSE OR COPYRIGHT LAW IS PROHIBITED.
BY EXERCISING ANY RIGHTS TO THE WORK
PROVIDED HEREIN, YOU ACCEPT AND AGREE TO
BE BOUND BY THE TERMS OF THIS LICENSE. THE
AUTHOR GRANTS YOU THE RIGHTS CONTAINED
HEREIN IN CONSIDERATION OF YOUR
ACCEPTANCE OF SUCH TERMS AND
CONDITIONS. IF YOU DO NOT AGREE TO ACCEPT
AND BE BOUND BY THE TERMS OF THIS LICENSE,
YOU CANNOT MAKE ANY USE OF THE WORK.

1. Definitions.

a. “Articles” means, collectively, all articles written by
Author which describes how the Source Code and
Executable Files for the Work may be used by a user.

b. ”Author” means the individual or entity that offers
the Work under the terms of this License.

c. "Derivative Work” means a work based upon the
Work or upon the Work and other pre-existing
works.



d. ”Executable Files” refer to the executables, binary
files, configuration and any required data files
included in the Work.

e. ”Publisher” means the provider of the website,
magazine, CD-ROM, DVD or other medium from or
by which the Work is obtained by You.

f. ”Source Code” refers to the collection of source code
and configuration files used to create the Executable
Files.

g. ”Standard Version” refers to such a Work if it has not
been modified, or has been modified in accordance
with the consent of the Author, such consent being in
the full discretion of the Author.

h. ”Work” refers to the collection of files distributed by
the Publisher, including the Source Code,
Executable Files, binaries, data files, documentation,
whitepapers and the Articles.

i. ”You” is you, an individual or entity wishing to use
the Work and exercise your rights under this
License.

. Fair Use/Fair Use Rights. Nothing in this License is
intended to reduce, limit, or restrict any rights arising
from fair use, fair dealing, first sale or other limitations
on the exclusive rights of the copyright owner under
copyright law or other applicable laws.

. License Grant. Subject to the terms and conditions of
this License, the Author hereby grants You a
worldwide, royalty-free, non-exclusive, perpetual (for
the duration of the applicable copyright) license to
exercise the rights in the Work as stated below:

a. You may use the standard version of the Source
Code or Executable Files in Your own applications.

b. You may apply bug fixes, portability fixes and other
modifications obtained from the Public Domain or
from the Author. A Work modified in such a way
shall still be considered the standard version and will
be subject to this License.

¢. You may otherwise modify Your copy of this Work
(excluding the Articles) in any way to create a
Derivative Work, provided that You insert a
prominent notice in each changed file stating how,
when and where You changed that file.

d. You may distribute the standard version of the
Executable Files and Source Code or Derivative
Work in aggregate with other (possibly commercial)
programs as part of a larger (possibly commercial)
software distribution.

e. The Articles discussing the Work published in any
form by the author may not be distributed or
republished without the Author’s consent. The
author retains copyright to any such Articles. You
may use the Executable Files and Source Code
pursuant to this License but you may not repost or

republish or otherwise distribute or make available
the Articles, without the prior written consent of the
Author.

Any subroutines or modules supplied by You and
linked into the Source Code or Executable Files this
Work shall not be considered part of this Work and will
not be subject to the terms of this License.

. Patent License. Subject to the terms and conditions of

this License, each Author hereby grants to You a
perpetual, worldwide, non-exclusive, no-charge,
royalty-free, irrevocable (except as stated in this
section) patent license to make, have made, use,
import, and otherwise transfer the Work.

. Restrictions. The license granted in Section 3 above is

expressly made subject to and limited by the following
restrictions:

a. You agree not to remove any of the original
copyright, patent, trademark, and attribution notices
and associated disclaimers that may appear in the
Source Code or Executable Files.

b. You agree not to advertise or in any way imply that
this Work is a product of Your own.

c. The name of the Author may not be used to endorse
or promote products derived from the Work without
the prior written consent of the Author.

d. You agree not to sell, lease, or rent any part of the
Work. This does not restrict you from including the
Work or any part of the Work inside a larger software
distribution that itself is being sold. The Work by
itself, though, cannot be sold, leased or rented.

e. You may distribute the Executable Files and Source
Code only under the terms of this License, and You
must include a copy of, or the Uniform Resource
Identifier for, this License with every copy of the
Executable Files or Source Code You distribute and
ensure that anyone receiving such Executable Files
and Source Code agrees that the terms of this
License apply to such Executable Files and/or
Source Code. You may not offer or impose any terms
on the Work that alter or restrict the terms of this
License or the recipients’ exercise of the rights
granted hereunder. You may not sublicense the
Work. You must keep intact all notices that refer to
this License and to the disclaimer of warranties. You
may not distribute the Executable Files or Source
Code with any technological measures that control
access or use of the Work in a manner inconsistent
with the terms of this License.

f. You agree not to use the Work for illegal, immoral or
improper purposes, or on pages containing illegal,
immoral or improper material. The Work is subject
to applicable export laws. You agree to comply with
all such laws and regulations that may apply to the
Work after Your receipt of the Work.
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6. Representations, Warranties and Disclaimer. THIS

WORK IS PROVIDED ”AS IS”, ”"WHERE IS” AND
”AS AVAILABLE”, WITHOUT ANY EXPRESS OR
IMPLIED WARRANTIES OR CONDITIONS OR
GUARANTEES. YOU, THE USER, ASSUME ALL
RISK IN ITS USE, INCLUDING COPYRIGHT
INFRINGEMENT, PATENT INFRINGEMENT,
SUITABILITY, ETC. AUTHOR EXPRESSLY
DISCLAIMS ALL EXPRESS, IMPLIED OR
STATUTORY WARRANTIES OR CONDITIONS,
INCLUDING WITHOUT LIMITATION,
WARRANTIES OR CONDITIONS OF
MERCHANTABILITY, MERCHANTABLE
QUALITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE, OR ANY WARRANTY OF TITLE OR
NON-INFRINGEMENT, OR THAT THE WORK
(OR ANY PORTION THEREOF) IS CORRECT,
USEFUL, BUG-FREE OR FREE OF VIRUSES.
YOU MUST PASS THIS DISCLAIMER ON
WHENEVER YOU DISTRIBUTE THE WORK OR
DERIVATIVE WORKS.

. Indemnity. You agree to defend, indemnify and hold
harmless the Author and the Publisher from and
against any claims, suits, losses, damages, liabilities,
costs, and expenses (including reasonable legal or
attorneys’ fees) resulting from or relating to any use of
the Work by You.

. Limitation on Liability. EXCEPT TO THE EXTENT
REQUIRED BY APPLICABLE LAW, IN NO
EVENT WILL THE AUTHOR OR THE
PUBLISHER BE LIABLE TO YOU ON ANY
LEGAL THEORY FOR ANY SPECIAL,
INCIDENTAL, CONSEQUENTIAL, PUNITIVE OR
EXEMPLARY DAMAGES ARISING OUT OF THIS
LICENSE OR THE USE OF THE WORK OR
OTHERWISE, EVEN IF THE AUTHOR OR THE
PUBLISHER HAS BEEN ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES.

9. Termination.

a. This License and the rights granted hereunder will
terminate automatically upon any breach by You of
any term of this License. Individuals or entities who
have received Derivative Works from You under this
License, however, will not have their licenses
terminated provided such individuals or entities
remain in full compliance with those licenses.
Sections 1, 2, 6,7, 8,9, 10 and 11 will survive any
termination of this License.

b. If You bring a copyright, trademark, patent or any
other infringement claim against any contributor
over infringements You claim are made by the Work,
your License from such contributor to the Work ends
automatically.

¢. Subject to the above terms and conditions, this
License is perpetual (for the duration of the
applicable copyright in the Work). Notwithstanding
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the above, the Author reserves the right to release the
Work under different license terms or to stop
distributing the Work at any time; provided, however
that any such election will not serve to withdraw this
License (or any other license that has been, or is
required to be, granted under the terms of this
License), and this License will continue in full force
and effect unless terminated as stated above.

10. Publisher. The parties hereby confirm that the
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Publisher shall not, under any circumstances, be
responsible for and shall not have any liability in
respect of the subject matter of this License. The
Publisher makes no warranty whatsoever in
connection with the Work and shall not be liable to
You or any party on any legal theory for any damages
whatsoever, including without limitation any general,
special, incidental or consequential damages arising in
connection to this license. The Publisher reserves the
right to cease making the Work available to You at any
time without notice

. Miscellaneous.

a. This License shall be governed by the laws of the
location of the head office of the Author or if the
Author is an individual, the laws of location of the
principal place of residence of the Author.

b. If any provision of this License is invalid or
unenforceable under applicable law, it shall not
affect the validity or enforceability of the remainder
of the terms of this License, and without further
action by the parties to this License, such provision
shall be reformed to the minimum extent necessary
to make such provision valid and enforceable.

c. No term or provision of this License shall be deemed
waived and no breach consented to unless such
waiver or consent shall be in writing and signed by
the party to be charged with such waiver or consent.

d. This License constitutes the entire agreement
between the parties with respect to the Work licensed
herein. There are no understandings, agreements or
representations with respect to the Work not
specified herein. The Author shall not be bound by
any additional provisions that may appear in any
communication from You. This License may not be
modified without the mutual written agreement of
the Author and You

libogg

http://www.xiph.org/ogg/

Copyright © 2002, Xiph.org Foundation

Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the
following conditions are met:

Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the



following disclaimer.

Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or other
materials provided with the distribution.

Neither the name of the Xiph.org Foundation nor the
names of its contributors may be used to endorse or
promote products derived from this software without
specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE
COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS
IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO
EVENT SHALL THE FOUNDATION OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,
INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,
BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF
SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,
DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON
ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS
SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

W libvorbis
http://www.xiph.org/vorbis/

Copyright © 2002-2004 Xiph.org Foundation

Redistribution and use in source and binary forms, with or

without modification, are permitted provided that the

following conditions are met:

* Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer.

Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or other
materials provided with the distribution.

Neither the name of the Xiph.org Foundation nor the
names of its contributors may be used to endorse or
promote products derived from this software without
specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE
COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS
IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO

EVENT SHALL THE FOUNDATION OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,
INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,
BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF
SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,
DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON
ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS
SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

B Tremolo
http://wss.co.uk/pinknoise/tremolo

Copyright © 2002-2009 Xiph.org Foundation Changes
Copyright © 2009-2010 Robin Watts for Pinknoise
Productions Ltd

Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the
following conditions are met:

— Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer.

— Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or other
materials provided with the distribution.

— Neither the name of the Xiph.org Foundation nor the
names of its contributors may be used to endorse or
promote products derived from this software without
specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE

COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS

IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED

WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,

THE IMPLIED WARRANTIES OF

MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A

PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO

EVENT SHALL THE FOUNDATION OR

CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,

INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,

OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,

BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF

SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,

DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS

INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON

ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN

CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT

(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE) ARISING

IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS SOFTWARE,

EVEN IF ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH

DAMAGE.
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B Tremor
http://wiki.xiph.org/index.php/Tremor

Copyright © 2002, Xiph.org Foundation

Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the
following conditions are met:

— Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer.

— Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or other
materials provided with the distribution.

— Neither the name of the Xiph.org Foundation nor the
names of its contributors may be used to endorse or
promote products derived from this software without
specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE
COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS
IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED
WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,
THE IMPLIED WARRANTIES OF
MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO
EVENT SHALL THE FOUNDATION OR
CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,
INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,
BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF
SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,
DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS
INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON
ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN
CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT
(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)
ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS
SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE
POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

B Mersenne Twister

http://www.math.sci.hiroshima-u.ac.jp/~m-mat/MT/
MT2002/CODES/mt19937ar.c

Copyright © 1997 - 2002, Makoto Matsumoto and Takuji
Nishimura,

All rights reserved.

Redistribution and use in source and binary forms, with or
without modification, are permitted provided that the
following conditions are met:

1. Redistributions of source code must retain the above
copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer.

2. Redistributions in binary form must reproduce the
above copyright notice, this list of conditions and the
following disclaimer in the documentation and/or
other materials provided with the distribution.

3. The names of its contributors may not be used to
endorse or promote products derived from this
software without specific prior written permission.

THIS SOFTWARE IS PROVIDED BY THE

COPYRIGHT HOLDERS AND CONTRIBUTORS ”AS

IS” AND ANY EXPRESS OR IMPLIED

WARRANTIES, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO,

THE IMPLIED WARRANTIES OF

MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A

PARTICULAR PURPOSE ARE DISCLAIMED. IN NO

EVENT SHALL THE COPYRIGHT OWNER OR

CONTRIBUTORS BE LIABLE FOR ANY DIRECT,

INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL, EXEMPLARY,

OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING,

BUT NOT LIMITED TO, PROCUREMENT OF

SUBSTITUTE GOODS OR SERVICES; LOSS OF USE,

DATA, OR PROFITS; OR BUSINESS

INTERRUPTION) HOWEVER CAUSED AND ON

ANY THEORY OF LIABILITY, WHETHER IN

CONTRACT, STRICT LIABILITY, OR TORT

(INCLUDING NEGLIGENCE OR OTHERWISE)

ARISING IN ANY WAY OUT OF THE USE OF THIS

SOFTWARE, EVEN IF ADVISED OF THE

POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.

m zlib
http://www.zlib.net/

zlib.h -- interface of the ‘zlib’ general purpose
compression library version 1.2.3, July 18th, 2005

Copyright © 1995-2004 Jean-loup Gailly and Mark Adler

This software is provided ‘as-is’, without any express or
implied warranty. In no event will the authors be held
liable for any damages arising from the use of this
software.

Permission is granted to anyone to use this software for
any purpose, including commercial applications, and to
alter it and redistribute it freely, subject to the following
restrictions:

The origin of this software must not be misrepresented;
you must not claim that you wrote the original software. If
you use this software in a product, an acknowledgment in
the product documentation would be appreciated but is not
required.

1. Altered source versions must be plainly marked as
such, and must not be misrepresented as being the
original software.

2. This notice may not be removed or altered from any
source distribution.

Jean-loup Gailly jloup@gzip.org, Mark Adler
madler@alumni.caltech.edu



B cURL
http://curl.haxx.se

COPYRIGHT AND PERMISSION NOTICE

Copyright © 1996 - 2011, Daniel Stenberg,
<daniel@haxx.se>.

All rights reserved.

Permission to use, copy, modify, and distribute this
software for any purpose with or without fee is hereby
granted, provided that the above copyright notice and this
permission notice appear in all copies.

THE SOFTWARE IS PROVIDED ”AS IS”, WITHOUT
WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE
WARRANTIES OF MERCHANTABILITY, FITNESS
FOR A PARTICULAR PURPOSE AND
NONINFRINGEMENT OF THIRD PARTY RIGHTS. IN
NO EVENT SHALL THE AUTHORS OR COPYRIGHT
HOLDERS BE LIABLE FOR ANY CLAIM, DAMAGES
OR OTHER LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION
OF CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING
FROM, OUT OF OR IN CONNECTION WITH THE
SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN
THE SOFTWARE.

Except as contained in this notice, the name of a copyright
holder shall not be used in advertising or otherwise to
promote the sale, use or other dealings in this Software
without prior written authorization of the copyright holder.

W c-ares
http://c-ares.haxx.se

Copyright 1998 by the Massachusetts Institute of
Technology.

Permission to use, copy, modify, and distribute this
software and its documentation for any purpose and
without fee is hereby granted, provided that the above
copyright notice appear in all copies and that both that
copyright notice and this permission notice appear in
supporting documentation, and that the name of M.I.T. not
be used in advertising or publicity pertaining to
distribution of the software without specific, written prior
permission. M.I.T. makes no representations about the
suitability of this software for any purpose. It is provided
as 1s” without express or implied warranty.

Do not disassemble, decompile, or reverse engineer the
software included in Yamaha AV products.




Information for Users on Collection and Disposal
of Old Equipment and Used Batteries
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These symbols on the products, packaging, and/or
accompanying documents mean that used electrical
and electronic products and batteries should not be
mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old
products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your
national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly,
you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the
environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling
of old products and batteries, please contact your local
municipality, your waste disposal service or the point
of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries
outside the European Union]

These symbols are only valid in the European Union.
If you wish to discard these items, please contact your
local authorities or dealer and ask for the correct
method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two
symbol examples):

This symbol might be used in combination with a
chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical
involved.

Information concernant la collecte et le
traitement des piles usagées et des déchets
d’équipements électriques et électroniques

3 g 13

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les
documents joints signifient que les produits
électriques ou €lectroniques usagés ainsi que les piles
ne doivent pas étre mélangés avec les déchets
domestiques habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage
appropriés des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer
aux points de collecte prévus a cet effet,
conformément a la réglementation nationale et aux
Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets
d’équipements électriques et électroniques et des piles
usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de
précieuses ressources et a la prévention de potentiels
effets négatifs sur la santé humaine qui pourraient
advenir lors d’un traitement inappropri€ des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du
recyclage des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez contacter
votre municipalité, votre service de traitement des
déchets ou le point de vente ol vous avez acheté les
produits.

[Information sur le traitement dans d’autres
pays en dehors de I’'Union Européenne]

Ces symboles sont seulement valables dans I’Union
Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de
déchets d’équipements €lectriques et électroniques ou
de piles usagées, veuillez contacter les autorités
locales ou votre fournisseur et demander la méthode
de traitement appropriée.

Note pour le symbole "pile” (les deux
symboles du bas):

Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un
symbole chimique. Dans ce cas il respecte les
exigences établies par la Directive pour le produit
chimique en question.

Verbraucherinformation zur Sammlung und
Entsorgung alter Elektrogerate und benutzter
Batterien

230 2 13

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der
Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so
sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht
mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.

In Ubereinstimmung mit Thren nationalen
Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC und
2006/66/EC, bringen Sie bitte alte Geréte und
benutzte Batterien zur fachgerechten Entsorgung,
Wiederaufbereitung und Wiederverwendung zu den
entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite
und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu
schiitzen und verhindern mogliche negative
Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und
die Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte
Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und
Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Ihre ortliche Stadt- oder
Gemeindeverwaltung, Thren Abfallentsorgungsdienst
oder die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fir Lander
auBerhalb der Européaischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Européischen
Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Ihre ortlichen
Behorden oder Thren Héndler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei
Symbolbeispiele):

Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem
chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive
zur Verwendung chemischer Stoffe.

Anvéndarinformation betraffande insamling och
kassering av gammal utrustning och anvanda
batterier
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De symboler, som finns pa produkterna, emballaget
och/eller bifogade dokument talar om att de anvinda
elektriska och elektroniska produkterna, samt
batterierna, inte ska blandas med allmint
hushallsavfall.

For ritt handhavande, aterstillande och atervinning av
gamla produkter och gamla batterier, vinligen medtag
dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med
din nationella lagstiftning och direktiven 2002/96/EC
samt 2006/66/EC.

Genom att slinga dessa produkter och batterier pa ritt
sétt, kommer du att hjdlpa till att ridda vérdefulla
resurser och forhindra méjliga negativa effekter pa
minsklig hélsa och miljo, vilka i annat fall skulle
kunna uppsta p.g.a. felaktig sophantering.

For mer information om insamling och atervinning av
gamla produkter och batterier, vinligen kontakta din
lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller
inkopsstillet for dina varor.

[Information om sophantering i andra lander
utanfér EU]

Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill
slinga dessa foremal, vinligen kontakta dina lokala
myndigheter eller forsiljare och fraga efter det
korrekta sittet att slinga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva
nedersta symbolexemplen):

Denna symbol kan komma att anvdndas i kombination
med en kemisk symbol. I detta fall Gverensstimmer
den med de krav som har stillts genom direktiven for
den aktuella kemikalien.




Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo
smaltimento di vecchia attrezzatura e batterie
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Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui
documenti che li accompagnano significano che i
prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non
dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici
generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di
vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego, ai punti
di raccolta appropriati, in accordo con la Sua
legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE e
2006/66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei
aiutera a salvare risorse preziose e a prevenire alcuni
potenziali effetti negativi sulla salute umana e
I’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal
trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio
di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la Sua
amministrazione comunale locale, il Suo servizio di
smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove Lei ha
acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri
Paesi al di fuori dell’Unione europea]

Questi simboli sono validi solamente nell’Unione
europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli,
prego contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e
richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo
due esempi di simbolo):

E probabile che questo simbolo sia usato in
combinazione con un simbolo chimico. In questo caso
¢ conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli
elementi chimici contenuti.

Informatie voor gebruikers over inzameling en
verwijdering van oude apparaten en gebruikte
batterijen
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Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of
bijgaande documenten betekenen dat gebruikte elektrische
en elektronische producten en batterijen niet mogen
worden gemengd met algemeen huishoudelijk afval.

Breng alstublieft voor de juiste behandeling,
herwinning en hergebruik van oude producten en
gebruikte batterijen deze naar daarvoor bestemde
verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale
wetgeving en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen correct te verwijderen,
helpt u natuurlijke rijkdommen te beschermen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de
menselijke gezondheid en de omgeving, die zich zouden
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en
hergebruik van oude producten en batterijen kunt u
contact opnemen met uw plaatselijke
gemeentebestuur, uw afvalverwerkingsbedrijf of het
verkooppunt waar u de artikelen heeft gekocht.
[Informatie over verwijdering in andere
landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie.
Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan alstublieft
contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of
dealer en vraag naar de juiste manier van verwijderen.
Opmerking bij het batterijteken (onderste
twee voorbeelden):

Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met
een scheikundig symbool. In dat geval voldoet het aan
de eis en de richtlijn, die is opgesteld voor het
betreffende chemisch product.

Informacién para usuarios sobre recoleccion y
disposicion de equipamiento viejo y baterias

usadas
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Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o
documentacién que se acompaiie significan que los
productos electrénicos y eléctricos usados y las
baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
domésticos corrientes.

Para el tratamiento, recuperacién y reciclado
apropiado de los productos viejos y las baterias
usadas, por favor llévelos a puntos de recoleccién
aplicables, de acuerdo a su legislacién nacional y las
directivas 2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias
correctamente, ayudard a ahorrar recursos valiosos y a
prevenir cualquier potencial efecto negativo sobre la
salud humana y el medio ambiente, el cual podria
surgir de un inapropiado manejo de los desechos.
Para més informacion sobre recoleccion y reciclado de
productos viejos y baterias, por favor contacte a su
municipio local, su servicio de gestion de residuos o el
punto de venta en el cual usted adquirié los articulos.
[Informacion sobre la disposicion en otros
paises fuera de la Unién Europea]

Estos simbolos sélo son vilidos en la Unién Europea.
Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el
método correcto de disposicion.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos
de dos simbolos de la parte inferior):

Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con
un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece a
un requerimiento dispuesto por la Directiva para el
elemento quimico involucrado.

Uudopmauuna gna nonb3oBaTenen no céopy
MyTUNU3auMm cTapon annapartypbi U
UCNOJNIb30BaHHbIX 6aTapeek

Pb

OTH 3HAKH HA aNIapaType, yIakoBKax U B
COIPOBOUTENBHBIX JIOKYMEHTaX YKa3blBalOT Ha TO,
9TO MOJEPKAHHBIC IEKTPUICCKUC H IIEKTPOHHEIC
puOOpHI U OaTapeiiku He TOJDKHBI BEIOPACHIBATHCS
BMeCTe ¢ OOBIYHBIM JIOMALITHIM MYCOPOM.

J1nist npaBUIIBbHOI 00paOOTKH, XpaHEHHS U
yTHJIM3ALUK CTApOH ammapaTypbl U HCIOIb30BaHHBIX
Oarapeek, Mmoskaiyiicra ciaBaiTe ux B
COOTBETCTBYIOIINE COOPHBIE ITyHKTHI, COTTTACHO
BalIeMy HAI[MOHAILHOMY 3aKOHOAATEIIbCTBY H
nupextus 2002/96/EC u 2006/66/ EC.

IIpu napnexaieil yTuan3anuu THX TOBApOB U
Oarapeek, BbI IOMOTAeTe COXPAHSITh LICHHBIE PECYPCHI
W TIpeI0TBpAIaTh BPEIHOE BIMSHIE Ha 3/10pPOBbE
JIIOZICH U OKPYIKAIOIIYIO CPesy, KOTOPOE MOXKET
BO3HUKHYTH H3-32 HECOOTBETCTBYIOLIECTO OOpaICHUS
C OTXO/IaMH.

3a Gosee moapobHOit nHbopMarueii o coope u
YTWIIN3ALUH CTapbIX TOBApOB U OaTapeex,
noxajyiicra odpaniaiiTech B Bally JOKAIbHYIO
aJIMHHHCTpALHIO, B Balll IPUEMHBIN IIYHKT WM B
MarasuH Ii¢ Bbl IPUOOPEIIH 3TH TOBAPHI.

[UHdopmauma no ytunusaumm B Apyrux
cTpaHax 3a npegenamu Esponeickoro Cotosa]
OTH 3HAKU I[eﬁCTBHTeJ'IBHLI TOJIBKO Ha TCPPUTOPUN
Espomneiickoro Coro3a. Eciu Bbl XoTuTE M30aBUTHCS
OT 3TUX NPEAMETOB, HOX&HyﬁCTa 06p8.TI/ITeCB B Balry
JIOKAJIbHYI0 aAMUHHUCTPALUIO WK IPOAAaBLY U
CHPOCHUTE O MPABHIBHOM CIIOCO0E YTHIM3ALMY.

O6paTtuTe BHUMaHUe Ha 3HaK AnA 6aTtapeek
(ABa 3HaKa Ha 3agHeW CTOpPOoHe):

DTOT 3HAK MOKET MCIIOJIB30BaTLCS B KOMGI/IHaLII/H/I co
3HAKOM YKAa3bIBAIOIIUM O COJICP)KaHUU XUMHUKaIUi. B
9TOM Cl1y4dae 3TO YAOBJIETBOPACT Tpe60BaHMSIM
YCTaHOBJICHHBIMH HHpeKTHBOﬁ 110 MCITOJIb30BAHHIO
XUMUKAIU.
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Important Notice: Guarantee Information for customers in EEA* and Switzerland

For detailed guarantee information about this Yamaha product, and Pan-EEA* and Switzerland warranty service, please either
visit the website address below (Printable file is available at our website) or contact the Yamaha representative office for your
country. * EEA: European Economic Area

Remarque importante: informations de garantie pour les clients de ’EEE et la Suisse Frangais

Pour des informations plus détaillées sur la garantie de ce produit Yamaha et sur le service de garantie applicable dans 'ensemble
de 'EEE ainsi qu’en Suisse, consultez notre site Web a I'adresse ci-dessous (le fichier imprimable est disponible sur notre site
Web) ou contactez directement Yamaha dans votre pays de résidence. * EEE : Espace Economique Européen

Wichtiger Hinweis: Garantie-Information fiir Kunden in der EWR* und der Schweiz

Fur n&here Garantie-Information Uber dieses Produkt von Yamaha, sowie iber den Pan-EWR*- und Schweizer Garantieservice, besuchen
Sie bitte entweder die folgend angegebene Internetadresse (eine druckfahige Version befindet sich auch auf unserer Webseite), oder
wenden Sie sich an den flr lhr Land zustandigen Yamaha-Vertrieb. *EWR: Européischer Wirtschaftsraum

Viktigt: Garantiinformation fér kunder i EES-omradet* och Schweiz Svenska

For detaljerad information om denna Yamahaprodukt samt garantiservice i hela EES-omradet* och Schweiz kan du antingen
bestka nedanstdende webbaddress (en utskriftsvanlig fil finns pa webbplatsen) eller kontakta Yamahas officiella representant i
ditt land. * EES: Europeiska Ekonomiska Samarbetsomradet

Avviso importante: informazioni sulla garanzia per i clienti residenti nel’EEA* e in Svizzera

Per informazioni dettagliate sulla garanzia relativa a questo prodotto Yamaha e I'assistenza in garanzia nei paesi EEA* e in
Svizzera, potete consultare il sito Web all'indirizzo riportato di seguito (& disponibile il file in formato stampabile) oppure contattare
I'ufficio di rappresentanza locale della Yamaha. * EEA: Area Economica Europea

Aviso importante: informacion sobre la garantia para los clientes del EEE* y Suiza

Para una informacion detallada sobre este producto Yamaha y sobre el soporte de garantia en la zona EEE* y Suiza, visite la
direccion web que se incluye mas abajo (la version del archivo para imprimir esta disponible en nuestro sitio web) o péngase en
contacto con el representante de Yamaha en su pais. * EEE: Espacio Econémico Europeo

Belangrijke mededeling: Garantie-informatie voor klanten in de EER* en Zwitserland Nederlands

Voor gedetailleerde garantie-informatie over dit Yamaha-product en de garantieservice in heel de EER* en Zwitserland, gaat u
naar de onderstaande website (u vind een afdrukbaar bestand op onze website) of neemt u contact op met de vertegenwoordiging
van Yamaha in uw land. * EER: Europese Economische Ruimte

http://leurope.yamaha.com/warranty/
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